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Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése 2022. október 27 -én tartott nyílt ülésének 

jegyzőkönyve 

Napirendek: 

Nyílt ülés: 

1./ Tájékoztató a két közgyűlés között történt eseményekről (szóban) 

2./ Előterjesztés az energiaválság miatt szükséges intézkedésekről szóló tájékoztató 

elfogadására, valamint a kapcsolódó döntések meghozatalára 

3/a. Tájékoztató a Nyíregyházi Tankerületi Központ 2022/2023-as tanévének indításáról 

3/b. Tájékoztató a Nyíregyházi Szakképzési Centrum tevékenységéről és a 2022/2023-as 

tanév indításáról 

3/c. Tájékoztatás az Északi Agrárszakképzési Centrum 2022/2023-as tanévének indításáról 

4./ Tájékoztató Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának Kábítószerügyi Egyeztető 

Fóruma 2021. évi szakmai tevékenységéről 

S./ Előterjesztés Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése és Szervei 

Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 26/2019. (Xll.20.) önkormányzati rendelet 

módosítására 

6./ Előterjesztés a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság 2022. évben végzett 

tevékenységéről szóló beszámoló elfogadására 

7./ Előterjesztés Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról, 
a vagyon feletti tulajdonjog gyakorlásának szabályozásáról szóló 48/2012.(Xll .14.) 

önkormányzati rendelet módosítására 

8./ Előterjesztés a temetőkről és a temetkezési tevékenységről szóló önkormányzati 
rendelet módosítására 

9./a. Előterjesztés a NYÍRTÁVHŐ Kft. által a Veolia Energia Magyarország Zrt.-vel kötendő 

11 HOSSZÚTÁVÚ HŐSZOLGÁLTATÁSI EGYÜTTMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS" jóváhagyására 
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9./b. Előterjesztés a NYÍRTÁVHŐ Kft. által szolgáltatott nem lakossági fogyasztóknak nyújtott 
és hatóságilag nem szabályozott távhőszolgáltatás díjainak jóváhagyására 

9./c. Előterjesztés a NYÍRTÁVHŐ Kft. hitelkeretének emelésére 

9./d. Tájékoztató a NYÍRTÁVHŐ Kft. által nyújtott távhőszolgáltatással kapcsolatosan a vegyes 
célra használt épületek díjfizetőinek meghatározására 

10./ Előterjesztés Nyíregyháza 19/2005. (V.5.) önkormányzati rendelettel jóváhagyott helyi 
építési szabályzatának módosításáról és egységes szerkezetű szövegének megállapításáról 
szóló 21/2007. (VI. 12.) önkormányzati rendelet módosításához szükséges vélemények 
kiértékelésének jóváhagyására (MÓDOSÍTÁSOK II. - 3 területből visszamaradt 2 területre 
- egyszerűsített eljárás) 

11./ Előterjesztés a Visegrádi Alap pályázati forrásra partnerségben benyújtott "A társadalom 
feszültségének és az egyre növekvő instabilitás érzésének enyhítése a kortárs művészeten 
keresztül" című pályázat elfogadására 

12./ Előterjesztés a Visegrádi Alap pályázati forrásra partnerségben benyújtott Partnerség a 
kisgyermeknevelésében című pályázat elfogadására 

13./ Előterjesztés közterület elnevezésére 

14./ Előterjesztés többletszabadság biztosítására 

15./ Interpelláció 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 
Dr. Kovács 'Ferenc 
polgárméster 
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Jegyzőkönyv 

Készült: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlésének 2022. október 27-én tartott nyílt 
ülésről 

Jelen voltak: Dr. Kovács Ferenc polgármester, Jászai Menyhért, Dr. Ulrich Attila, Dr. Podlovics 
Roland alpolgármesterek, Dr. Szemán Sándor címzetes főjegyző, Ágoston Ildikó, Babosi 
György, Bajnay Kornél, Halkóné dr. Rudolf Éva, Hajdu Nándor, Lengyel Máté, Major József, 

Mussó László, Nagy Szabina, Smidt Ferenc, Szenti Tibor, dr. Ujhelyi János, dr. Tirpák György, 
Tormássi Géza, Tóth Imre, Jeszenszki András, Póka Imre, Vassné Harman Gyöngyi képviselők. 

Hiányzott: dr. Rákóczi Ildikó (távolmaradását bejelentette} 

Meghívottként részt vettek: Dr. Kása Brigitta aljegyző, Hagymási Gyula Polgármesteri 
kabinetvezető, Faragóné Széles Andrea Jegyzői kabinetvezető, Lengyelné Petris Erika, Kohut 
Ágnes, Doka Diána, Tóthné Csatlós Ildikó, Bodrogi László, Éva Péter, Tóth Zoltán, Szűrös Anita, 

Pató István osztályvezetők, Kovács Rita városi főépítész, Ormosné Kokas Zsuzsanna, Igazgatási 
osztály igazgatási csoportvezető, dr. Pazonyi Péter NYÍRVV Nonprofit Kft megbízott 
ügyvezetője, Dicső Péter NYÍRVV közterület kezelési igazgató, Nagyné Hermányos Zsuzsanna 
Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ igazgatója, dr. Nagy Erzsébet Nyíregyháza 
Gyermekjóléti Alapellátási Intézmény intézményvezetője, Gajdos László Nyíregyházi Állatpark 
Nonprofit Kft. igazgatója, Furkóné Szabó Marianna Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. 
ügyvezetője, Metczner Zsolt KÖZIM intézményvezetője, Lengyelné Pogácsás Mária 
Nyíregyházi Család-és Gyermekjóléti Központ intézményvezetője, Kirják Róbert Móricz 

Z gmond S n l\lo f t Kft ügyvezetője. Kőheg~ 1 Ed '.J R DÉK Képző Központ 
Nonprofit Kft. ügyvezetője, Gaszperné Román Margit, a Ny1regyházi Tankerületi Központ 
tankerület i '.gaz · ó'a Gurbánne Papp Mária a Ny re · áz S akkép tsi Cen rum 
fői" zgató a Ferdinánd Ágnes, az Északi Agrárszakképzési Centrum főigazgatója főigazgató­
helyettese, Tullner Gabriella, Klinikai szakpszichológus, a NYÍRKEF kezelés-ellátás 
munkacsoport vezetője, Tomasovszki Anita, a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság 

elnöke, Pénzes Tibor, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. ügyvezetője, Hajnal 
András, a NYÍRTÁVHŐ Kft. gazdasági vezetője, Nagy Attila NY'RINFO ~ ügyvezetője Petró 
Árpád Ész?~ földi ö 11 e gazdálkodá i-..Jonp ·ofit Kft. cégvezetője dr. Béres József Attiláné 
jegyzőkönyvvezető, sajtó munkatársai. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester} Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Köszöntöm a 
közgyűlésünk mai ülésén megjelent képviselőket, előadókat, jelen lévő vendégeket és 
mindazokat is, akik a médián keresztül kísérik figyelemmel munkánkat. Mai ülésünk 
napirendjére az írásban megküldöttek szerint teszek javaslatot. Kérdezem, hogy van-e 

valakinek egyéb javaslata? Nem érkezett jelzés, de a szavazás előtt kérem, hogy 
aktiválják a képviselők a szavazógépeiket a határozatképesség megállapításához. 
Köszönöm szépen. Megállapítom, hogy a közgyűlés határozatképes, 19 tag van jelen. 
Kérem, tehát a tisztelt közgyűlést, hogy szavazzon mai ülésünk napirendi pontjairól az 
írásban megküldöttek szerint. 
Szavazáskor jelen volt 19 képviselő. 
A Közgyűlés 19 szavazattal, egyhangúlag elfogadta a mai ülésünk napirendjét az írásban 

megküldöttek szerint. 
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Ennek megfelelően szokásosan első napirendi pontunk következik. 

1./ napirend: Tájékoztató a két közgyűlés között történt eseményekről (szóban) 

Előadó: Dr. Kovács Ferenc polgármester 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Kérem az erről készített kisfilm indítását. 

Összefoglaló kisfilm : 

Szeptember 29-én nyílt meg az Alkotó Idősek című kiállítás a Váci Mihály Kulturális 
Központban. 

Az Idősek Világnapja alkalmából a nyíregyházi nyugdíjasokat idén is ingyenes állatparki sétával 
ajándékozta meg az önkormányzat. 

Szeptember 30-án az önkormányzata a Talent Magnet projekt keretében fiatal tehetségek és 
szakértők részvételével szervezett egy interaktív, 12 órán át tartó városi Hackathon-t, 
melynek keretében arra kerestek megoldásokat, hogyan lehet a város még tehetségbarátabb. 

Ugyanezen a napon Musical Est címmel rendezte meg nagyszabású hangversenyét a nívódíjas 
Szabolcsi Koncert Fúvószenekar a Kodály iskolában. 

Október 3-án a paktum projekt keretében szerveztek Vállalkozói Fórumot a Városházán, 
melynek keretében bemutatkoztak a paktumszervezetben megalakult szakmai 
munkacsoportok. A csoportok fő feladata a pályaorientáció koordinálása, a munkaerőpiac 
dinamikája, a helyi és helyközi közlekedés, valamint a modern képzési infrastruktúra 
kialakítása. 

Immár harmadik alkalommal nyerte el Nyíregyháza a Marketing Fővárosa címet. Idén 20 
Marketing Gyémánt Díjjal lett az első a Magyar Marketing Szövetség, valamint a Miskolci 
Egyetem Marketing és Turizmus Intézete által meghirdetett pályázaton. A Kisvárosi első 

elnevezésű díjat ismét Vásárosnamény érdemelte ki, a Marketingaktív Megye díj pedig 
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyét illeti meg idén is. 

Nagy érdeklődés kísérte október 4-én a „Mozdulj Nyíregyháza!" - programsorozat keretében 
megrendezett Fitt-kedd programot, amelyen Katus Attila tartott best body edzést. 

Október S-én dr. Ulrich Attila alpolgármester a Városházán fogadta a Diák polgármesteri iroda 
leköszönő elnökségét. 

Október 6-án a Continental Arénában „Dönts jól, jövőd a tét" címmel szervezte meg 
pályaválasztási kiállítását a Szabolcs-Szatmár-Beregi Kormányhivatal. A rendezvényen közel 80 
kiállító - közép- és felsőfokú oktatási intézmények, partnerszervezetek, valamint munkaadók 
várták az érdeklődő diákokat és szülőket . 
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Hugonnai Vilma születésének 175. és halálának 100. évfordulója tiszteletére első alkalommal 
rendezte meg a Debreceni Egyetem Egészségtudományi Kara és a Magyar Védőnők Szakmai 
Szövetsége a szülésznőhallgatók szakmai versenyét. 

Ugyanezen a napon sajtótájékoztatóval egybekötött helyszíni bejárást tartottak a Szélsőbokori 

út felújítási munkálatainál. A projekt keretében a teljes útszakasz megújul a Tiszavasvári út és 

a Rókabokori út között. 

Az önkormányzat idén az Aradi vértanúk emléknapja alkalmából a Damjanich szobornál 
rendezett megemlékezést, ahol dr. Ulrich Attila alpolgármester mondott emlékező beszédet. 

Nyíregyháza önkormányzata is csatlakozott a „CseppetSem !" Programhoz, melynek keretében 

újabb tizenegy helyszínre helyeztek ki használt sütőolaj-gyűjtő pontokat a városban. A 
részleteket október 7-én sajtótájékoztató keretében ismertették. 

Október 7-én Nyíregyházára érkezett az év természetfotósa kiállítás, amelyet a Váci Mihály 
Kulturális Központban tekinthettek meg az érdeklődők. 

Október 8-9-én két új református óvodát avattak fel Nyíregyházán a Kiss Ernő-Deák Ferenc 

utca találkozásánál, valamint az örökösföldi új református templom mellett. A két óvoda a 
Magyarországi Református Egyház óvodafejlesztési projektjének keretében épülhettek meg. 

Az S milliárdos útfejlesztési programnak köszönhetően ebben az évben is 20 utcában épül 
aszfaltozott út, és 4 utcában valósul meg teljes útfelújítás Nyíregyházán. A kivitelezés több 
helyszínen, így Borbányán, a Kacagó utcában is határidő előtt elkészült, ahol október 12-én dr. 
Kovács Ferenc polgármester és Bajnay Kornél, a városrész önkormányzati képviselője 

tartott sajtótájékoztatóval egybekötött helyszíni bejárást. 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, a Nyíregyházi Ifjúsági Kerekasztal és a 
Nyíregyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum október 13-án rendezte meg az V. Nyíregyházi 
lfjúságkonferenciát. 

Ugyanezen a napon a Nyíregyházi Egyetem adott otthont, a Magyar Honvédség 2. Vattay Antal 
Területvédelmi Ezred Honvédelmi Oktatási és Kulturális Központja és a Magyar Huszár 
Alapítvány hadtörténeti konferenciájának. 

Az önkormányzat idén is ünnepi programsorozattal emlékezett meg városunk szülöttéről, 
Krúdy Gyuláról. Koszorút helyeztek el az író szülőházánál, egykori iskolájánál és Krúdy 
Bessenyei téri szobránál is. 

Ugyanezen a napon a tanárképzés 60. évfordulójának tiszteltére rendeztek ünnepséget a 
Nyíregyházi Egyetemen. 

Jászai Menyhért alpolgármester október 14-én elismerő okleveleket adott át, azon cégek, 
vállalkozások részére, amelyek önzetlen támogatásukkal nagymértékben hozzájárultak a 

nyíregyházi Humanitárius Csoport segítő tevékenységéhez. 
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Egy 2,5 millió eurós beruházásnak köszönhetően nagyszabású technológiaváltást és 
kapacsitásnövelést hajtott végre a nyíregyházi Color Pack Zrt. Az új gépsor átadó ünnepségén 
október 14-én dr. Podlovics Roland alpolgármester köszöntötte a résztvevőket az 
önkormányzat nevében. 

Befejeződött az Indiai nagymacskakifutó kialakítása a Nyíregyházi Állatparkban. A projektnek 

köszönhetően megépült egy a nagymacskafélék bemutatására alkalmas külső kifutó. 

Október 17-én ülésezett Nyíregyháza Megyei Jogú Város Köznevelési Tanácsa, ahol kiemelt 
téma volt a fiatal tehetségek helyben tartása, illetve a cégek munkaerőigényeinek kiszolgálása. 

Mintegy 300 milliárd forint értékben az idei év egyik legnagyobb magyarországi beruházását 
hajtja végre a W-SCOPE dél-koreai vállalat Nyíregyházán. Az alapkőletételi ünnepséget 
október 18-án tartották, ahol többek között Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter, 
valamint dr. Kovács Ferenc polgármester is beszédet mondott. 

Október 19-én dr. Ulrich Attila alpolgármester beiktatta hivatalába az újonnan megválasztott 
diák-polgármestert. 

Ugyanezen a napon sajtótájékoztatóval egybekötött helyszíni bejárást tartottak az épülő új 
autóbusz telephely munkálatainál. 

Az önkormányzat 1956-os forradalom és szabadságharc 66. évfordulója alkalmából rendezett 
megemlékezés-sorozatának részeként október 21-én tizenkét helyszínen tartottak 
megemlékezést és koszorúzást. A Hősök terén, az '56-os emlékműnél dr. Ulrich Attila 
alpolgármester mondott emlékező beszédet. 

Október 24-én tartották meg a felújított Szent István és Szarvas utcák projektzáró 

rendezvényét. 

Idén ünnepli alapításának 25 éves jubileumát a Hübner-H Kft., a cég magyarorszag1 
leányvállalata. Ebből az alkalomból 10 padot adományoztak a Sóstói Múzeumfalunak, 
valamint lngo Heerdt, a vállalat ügyvezetője és dr. Kovács Ferenc polgármester 25 facsemetét 
ültettek el a skanzen területén. 

Az eltelt időszakban városunk három szépkorú polgárát köszönthettük 90. születésnapja 
alkalmából : Kozma Ferencnét, és Varga Józsefnét Dr. Ujhelyi János közgyűlési képviselő, 

Jónis Andrásnét Bajnay Kornél közgyűlési képviselő köszöntötte. 
95. születésnapja alkalmából Muszka Sándornét Mussó László közgyűlési képviselő 

köszöntötte, és adta át ez alkalomból az ünnepeltnek Magyarország Kormánya és Nyíregyháza 
Megyei Jogú Város Önkormányzata emléklapját. További jó egészségben töltött szép éveket 
kívánunk valamennyi ünnepeltnek. 

Dr. Ková cs Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen rövid szóbeli kiegészítésként 

tájékoztatom a tisztelt Közgyűlést, hogy az Önkormányzat ebben a nehéz időszakban is 
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karácsonyi ajándékcsomaggal kedveskedik a nyíregyházi nyugdíjasoknak. Idén több mint 
24.500 fő jogosult annak átvételére. A beszerzési és közbeszerzési eljárást követően a 
csomagok összeállítására október 14-én kötöttünk szerződést a METRO Kereskedelmi 
KFT-vel, a kiszállításra pedig október 17-én a Magyar Posta Zrt-vel. A csomagok 
kiszállítása az ünnepi készülődés jegyében az eddigiektől korábban, november 2-től, 
azaz a jövő hét közepétől megkezdődik. Sóstóhegyen a Nyitnikék Óvoda udvarán 
mintegy 3,9 millió Ft. összköltséggel befejeződött egy multifunkcionális, öntött gumi 
burkolatú sportpálya kivitelezésére, melyhez az Önkormányzat 2, 7 millió Ft összegű 
támogatásban részesült. A fennmaradó bruttó 1,14 millió Ft-ot az önkormányzat saját 
forrásból fedezte. A sportpályát október 6-án avatták fel egy családi nap keretében. 
Kérdezem a tisztelt Képviselőket, hogy az elhangzott tájékoztatóhoz van-e valakinek 
kérdése? Hozzászólni kíván-e valaki? Babosi György képviselő úr. 

Babosi György: (képviselő) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés! Kedves 
érdeklődők! A kis színesfilm híradót szeretném kiegészíteni egy hírrel és utána még egy 
témába mondanék egy pár szót. Az elmúlt egy-két hétben több alkalommal sikerült 1000 
főt megmozgató felszólalásokkal tarkított fáklyás felvonulást rendeznünk abból a célból, 
hogy üzenjük a társadalomnak, vagy hogy gondok vannak az oktatási rendszerrel. Azért 
sikerült ennyi embert összehoznunk, mert ott is elmondtam, és itt is elmondom, hogy az 
oktatási rendszerrel gondok vannak, és az oktatás nemzeti ügy, mindannyian tudjuk. Ez 
csak egy hír lett volna, amiről úgy érzem, hogy a nyíregy-háziaknak tudniuk kell. A másik 
pedig, csak egy mondatot szeretnék felolvasni, amit ma reggel találtam az egyik 
hírportálon, és az építményadóval kapcsolatos, hiszen azzal már egy pár hónapja nem 
szólaltam föl. Ezt az egy mondatot felolvasnám. „A korrigált forgalmi értéken számított 
adó a budapesti kerületek számára nem járható út, mivel rendkívül nagy adminisztratív 
terhet jelentene az ingatlanok forgalmi értékének felmérése, arról nem is beszélve, hogy 
az értékmeghatározás nagy valószínűséggel a korrupciót is magával hozná." Ezt a 
Fővárosi a Fidesz frakcióvezetője, Wintermantel Zsolt nyilatkozta, és soha nem 
gondoltam volna, hogy egyszer egy platformon leszek vele ebben az ügyben. Köszönöm 
szépen. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Kíván-e még valaki hozzászólni? Lengyel Máté 
képviselő úr. 

Lengyel Máté: (képviselő) Tisztelt Közgyűlés! Tisztelt Nyíregyháziak! Számomra mindig 
öröm az, hogyha a városunkban útfejlesztés, útfelújítás valósul meg. Ugyanígy örömmel 
láttam azt, hogy a Szarvas utca, a Debreceni út sok más úttal egyetemben felújításra 
kerül. A boldogságom mindaddig felhőtlen , amíg ezek a felújítások tényleg azt szolgálják, 
hogy a nyíregyháziak közlekedése gördülékenyen, jól alakuljon. Ezek a fejlesztések ezt 
segítsék elő. Sajnos most a Szarvas utca esetében és a Debreceni útnak a fejlesztése 
esetében is egy-két visszásságra szeretném felhívni a figyelmet, amit nagy 
valószínűséggel már nem lehet kiküszöbölni. De a jövőre való tekintettel akár bizottsági 
üléseken akár közgyűlésen érdemesnek tartanám hogyha egy-egy ilyen komplexebb 
felújítás, ami nemcsak aszfaltozással jár, hanem útszűkítéssel, útátalakítással - mint a 2 
említett út esetében -, akkor ezeknek a térképi változata bekerülne a bizottságokra és 
látnánk, hogy milyen módon fogják változtatni az útnak a felületét például. Ugyanis 
például a Szarvas utca esetében bizottságra bekerült, hogy lesz fejlesztés, de ott nem 
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említették, hogy másfél méterrel az út szélessége csökkent, ami a kereszteződés 
esetében rontja is az út áteresztő képességét a kereszteződés áteresztő képességét az 
Országzászló téren. Vagy például a Debreceni út esetében a közbeszerzésben sem lehet 
látni leírva azokat a módosításokat, amikkel most szembesülnek a nyíregyháziak. Például 
az, hogy a 2x2 sáv néhol lecsökken lxl sávra vagy, ahova kellene például balra forduló 
sáv, ott elmarad ez afejlesztés, úgyhogy én arra szeretném kérni a város vezetését, hogy 
a jövőben az ilyen komplexebb nem csak szimpla aszfaltozással járó útfelújításoknál 
térképes tervezet legyen, hogy milyen változások várhatók az út fejlesztésnél, és ezek a 

bizottságokra is bekerülhessenek. Köszönöm . 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Van-e még hozzászóló a tájékoztatóhoz? Nem látok, 
kérem Pató István osztályvezető urat, hogy reagáljon képviselő úrnak a útfejlesztéssel 
kapcsolatos hozzászólására. 

Pató István: {Városfejlesztési és Üzemeltetési osztályvezető ) Tisztelt Polgármester Úr! 
Tisztelt Közgyűlés! Tisztelt Képviselő Úr! Ezeknél a munkáknál, amit Ön említett egyik 
esetben sem történik olyan módosítás, ami ezeknek az utcáknak az áteresztő képességét 
vagy a későbbi forgalom lassulását eredményezné. Gyakorlatilag olyan beavatkozásokat 

tervezett meg a tervező mindkét utca esetében, ami gyakorlatilag a biztonságosabb 
közlekedést segíti, illetve ami jelenlegi állapotot, illetve most már túlhaladott állapotot 

orvosolja. Szegélykő építése került sor átépítésre kerül sor végig a mindkét utcánál, 
hiszen a felújítások esetében erre kerül ezt mindenképpen ezt tudtuk végezni. 
Résfolyókát építettünk végig a Szarvas utcán annak érdekében, hogy ezen a szakaszon 
egyáltalán nem volt vízelvezetés, hogy ha valaki megnézi a régi google képeket, akkor 
lehet látni, hogy a ezeken a parkolóhelyeken végig áll a víz . Gyakorlatilag ezekben az 
esetekben nem történtek olyan szűkítések, ami gyakorlatilag a forgalmat akadályozná, 
mi több buszöblöt építettünk a Szarvas utcán 2 párba, ami azt jelenti, hogy 
egyértelműen le tud húzódni a busz ebbe az öbölbe, miközben a közlekedés zajlik. A 

Debreceni utca vonatkozásában azt kell látni, hogy kétszer kétsávos valójában nem volt 
a Debreceni utca. Valószínűleg azzal keveri össze Ön, ha megnézzük a google 
felvételeket, 2x2 sávot látunk időnként azokon a helyeken, ahol osztályozhatóságok 
vannak. Az osztályozók most is megvannak azokon a helyeken, ahol később le kell 
kanyarodni jobbra-balra, ott biztosítottak. Az osztályozó sávoknál látszanak, ezektől 
nagyon sok keresztirányú utca van ugye a Debreceni utcánál is, hogy a Debreceni utcán 
azt is látni kell, hogy ütemezetten sikerült folyamatosan felújítani. Első eleme volt, hogy 
az Ív utcai csomópontot meg tudtuk építeni, a Debreceni út egy szakaszát területi Topos 
projektből meg tudtuk építeni a déli részét . Ehhez fog csatlakozni majd a nyugati vagy 
nagykörútnak az a szakasza, amit nem most csinálunk, azt pedig nem tudtuk EU-s 
projektből megvalósítani, hiszen ez nem felelt volna meg az egyéb előírásoknak . 

Egyértelműen azt tudom mondani, hogy szabvány szerinti átalakításról, korrekciókról 

voltak szók minden egyes építésnél, meg tudjuk mutatni a terveket, tehát tételesen meg 
tudjuk mutatni Önnek, hogyha esetleg ezt szeretné. De nem történt olyan beavatkozás, 
ami később a forgalmat akadályozná vagy csökkentené. Köszönöm. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen! Többször elhangzott már itt a 
közgyűlésen is, hogy a beruházásoknál általában - az útfejlesztéseknél meg különösképp 

- több éves munka előzi meg már a kivitelezés megkezdését. Valóban ezt a képviselő úr 
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is elismerte, hogy komplex fejlesztések történnek, tehát például ennél a 2 utcánál, a 
Szarvas és Szent Istvánnál 1100 méteren került sor burkolat felújításra. De a csapadékvíz 
elvezetési problémák megoldására pedig 1400 méteren kellett intézkednünk. Részben 
erről is beszélt osztályvezető úr. A parkolók is kérdések voltak, korábban nem voltak 
szabványosak nem volt 6, 5 méter szélesség mindenütt. Most a felújítása mellett és még 
számtalan kérdés, okos zebrákat építettünk mind a 2 úton. A közlekedésbiztonságot is 
tudtuk növelni. Ez valóban egy komplex fejlesztés, ami nagyon körültekintően 

nyilvánvalóan a jogszabályok előírásainak megfelelően és egyeztetéseket lefolytatva a 

hatóságokkal, tervezési munkával indult. Lengyel Máté képviselő úré a szó. 

Lengyel Máté: (képviselő) Tisztelt Közgyűlés! Köszönöm szépen a válaszokat nem 
szeretnék mélyebben belefolyni és itt vitát gerjeszteni ezzel kapcsolatban vagy a 
témában kapcsolatban. A Szarvas utcánál azért, akik naponta arra közlekednek autóval, 
azok nagyon jól tapasztalják, hogy hogy azért a szűkítések ez a másfél méter szűkítés ez 
igenis befolyásolja a közlekedést. Mindazonáltal ez a másfél méter ez a parkolókhoz lett 
hozzáadva, tehát a napokban én amikor arra jártam előfordult az, hogy miközben a 
parkolókba beálltak az autók derékszögben vagy 90 fokos parkolókba ráálltak 
párhuzamosan ezekre az autókra, nehezebb volt közlekedni. Lényegében most már egy 

Limuzin is be tud állni ezekbe a parkolókba. a Szarvas utcán, a Debreceni utcánál is 
közbeszerzésben sem láttam a konkrét terveket. Majd élnék azzal a lehetőséggel, hogy 
ezt megnézzük és a Szarvas utca esetében is akkor megmutatnám azt az Országzászló 
téri kereszteződésnél azt az egy két szegély átépítést, ami problémát okoz. Ami 
korábban nem úgy helyezkedett el. Ott azért igencsak problémát okoz a lámpához való 
álláshoz és az átmenő forgalomnál. Köszönöm. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Az útfejlesztéseknél szerintem a legfontosabb 
mondanivalónk, hogy a nagy forgalmú belvároshoz vezető utakat most teljes körűen fel 
tudjuk újítani. Ez egy óriási dolog, ez egy hosszú távra megfelelő, biztonságos 
közlekedést is és minőségi utat biztosít. Kíván-e még valaki hozzászólni ehhez a 
tájékoztató napirendhez? Nem érkezett jelzés! Akkor szavazás következik. Kérem a 
tisztelt Közgyűlést, szavazzon a tájékoztató tudomásul vételéről. 
Szavazáskor jelen volt 21 képviselő. 
A Közgyűlés 13 szavazattal, 1 ellenszavazattal, 7 tartózkodással, meghozta az alábbi 
határozatot: 

A Közgyűlés 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 

KÖZGYŰLÉSÉNEK 

156/2022.(X.27.) számú 

határozata 

a két közgyűlés között történt eseményekről 

a két közgyűlés között történt eseményekről szóló tájékoztatót tudomásul veszi. 
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2./napirend: Előterjesztés az energiaválság miatt szükséges intézkedésekről szóló 

tájékoztató elfogadására, valamint a kapcsolódó döntések meghozatalára 

Előadó: Dr. Kovács Ferenc polgármester 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Ezt az előterjesztést valamennyi bizottság tárgyalta. 

Kérem a bizottságok elnökeit, ismertessék a bizottsági véleményeket először Halkóné 
dr. Rudolf Éva elnök asszony. 

Halkóné dr. Rudolf Éva:( Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság elnöke) Köszönöm szépen a szót 
tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés! Engedje meg polgármester úr 2 bizottságnak a 
határozatait is felolvassam. Kezdem, akkor a Szociális, Egészségügyi és Sport Bizottság 
határozatával 5 igen és 1 nem szavazat mellett javasolja elfogadásra a Közgyűlésnek . A 
Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság pedig 4 igen és 2, nem szavazat mellett javasolja 
elfogadásra a határozat-tervezetet. Köszönöm. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm Dr. Tirpák György elnök úr. 

Dr. Tirpák György:(Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester Úr, tisztelt 
Közgyűlés! A Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság 4 igen és 1 nem szavazat mellett elfogadásra 
javasolja a határozat- tervezetet. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm Tormássi Géza elnök úr. 

Tormássi Géza: (Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 

Úr! Tisztelt Közgyűlés! A Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság 6 igen szavazattal, 1 

nem szavazat mellett javasolja a határozat-tervezet elfogadását. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm . Jeszenszki András elnök úr. 

Jeszenszki András:( Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 

Úr! Tisztelt Közgyűlés! A Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság S igen szavazattal és 2 

nem szavazattal javasolja elfogadásra. Köszönöm szépen! 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm. Lengyel Máté elnök úr! 

Lengyel Máté:(Pénzügyi Bizottság elnöke) Tisztelt Közgyűlés, Tisztelt Nyíregyháziak! A 

Pénzügyi Bizottság 3 igen és 3 nem szavazat mellett nem támogatja az előterjesztés 

elfogadását. 
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Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Ez egy nagyon fontos napirendünk a mai ülésünkön és 

tudjuk azt, hogy az egész országban az önkormányzatok, különösen a megyei jogú városok az 

elmúlt hetekben, hónapokban függetlenül attól, hogy ellenzéki vagy kormánypárti vezetésűek 

ilyen intézkedési tervek kidolgozásával voltak elfoglalva. Mi is megkezdtük ezt a munkát még 

augusztusban ennek az eredményét foglalja össze ez az előterjesztés. Kérdezem a 

képviselőket, hogy van-e valakinek kérdése az előterjesztéshez? 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Lengyel Máté képviselő úré a szó! 

Lengyel Máté: (képvise lő) Tisztelt Közgyűlés ! Tisztelt Nyíregyháziak! Egy pár kérdést felírtam 

a témával kapcsolatban, az első és legfontosabb, hogy Nyíregyháza 2022. szeptemberében egy 

földgáz szabad piaci vétele tárgyú közbeszerzést hirdetett. Amiben fel van sorolva, hogy a 

Nyíregyházi önkormányzathoz tartozó cégek, telephelyek mennyiért szerzik be a gázt. Ebben 

a közbeszerzésben én azt látom, amit ki is írtam magamnak sorba felsorolva fogyasztás 

szintjén, hogy minden egyes terület, intézmény különböző áron szerzi be a gázt. Miközben ez 

egy közbeszerzésben lett kiírva. A kérdésem ezzel kapcsolatban az lenne, hogy hogy miért 

adódik az eltérés? Itt most nem a fogyasztás mennyiségének az eltéréséből adódó eltérést 

kérdezem, tehát, hogy ahol 20 és 99 köbméter közötti a fogyasztás ott miért más, hanem ahol 

megegyező a fogyasztás! Nem kismértékű különbségekről van szó. Itt áfával együtt 1000, 

1100, 1200 forintokról beszélünk köbméterenként a gáz esetében. A másik kérdésem, hogy 

2023. évre vonatkozik ez a közbeszerzés. Egész évben ilyen áron fogja beszerezni a 

közbeszerzésben szereplő intézmények és telephelyek a gázt? Vagy pedig ez később 

változhat? Látjuk, hogy a gáz beszerzése napról napra változik, hónapról-hónapra változik, 

hogy ebben lesz-e változás esetleg? Az előterjesztésben egy helyen látok konkrétumot, hogy 

500 millió forint megtakarítást érünk el a megtakarítási intézkedésekkel. Összességében 

tudnak konkrét számot vagy megközelítő számot mondani azzal kapcsolatban, hogy a 10 

milliárd forintra megemelkedő energia árak mennyivel csökkenhetnek a megtakarításoknak 

köszönhetően egyes területeken? Itt az előterjesztésben csak a kulturális és szociális 

intézkedésekből adódó 500 millió forintos megtakarítás van kiemelve, kíváncsi lennék, hogy a 

világítás esetében, a közigazgatás területén, az intézmények terén, mennyi a megtakarítás az 

előterjesztésben foglalt intézkedések hatására. A Malom utcai bölcsőde esetében december 

l-től bezár. Itt nincs megnevezve vagy leírva, hogy mikor tervezik a nyitását a bölcsődének. Itt 
ugyanúgy áprilisra, mint más intézmények esetében? Vagy itt mi lehet az ok, hogy nincs 

feltüntetve? Ezek az intézkedések járnak-e elbocsátásokkal Nyíregyházán? Ha igen akkor 

milyen mértékű elbocsátásokkal? Az intézmények esetében milyen energetikai 

megtakarításokat javasol a városvezetés? Itt gondolok például arra, hogy 20 fokon kell tartani 

az átlaghőmérsékletet . Vagy kevesebbet kell világítani? Nincs részletezve az előterjesztésben, 

ezért kérdezem. Az előterjesztés azért egy egészen átfogó területet érint és 10 milliárdos ár 

növekménnyel számol a felhasznált energia mennyiséghez viszonyítva 2022-es 

energiamennyiséghez viszonyítva. Viszont nincs költségvetési módosító ! Ezek szerint nem 

érinti a költségvetést, vagy hogyha érinti, akkor milyen mennyiségben vagy mekkora 

mennyiségben fogja érinteni a költségvetést? A plusz forrásokat honnan fogja a város 

előteremteni? Köszönöm szépen. 
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Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Babosi György képviselő úré a szó. Visszavonta képviselő úr! 

Jeszenszki András frakcióvezető úr. 

Jeszenszki András:(frakcióvezető) Tisztelt Polgármester Úr, tisztelt közgyűlés! Egyetlen 

kérdésem van, így most már ugye képviselőtársam a nagy részét feltette, ami bennem is 

megfogalmazódott, hogy bizonyos intézményeknél is szolgáltatásoknál van végidőpont 

meghatározva, bizonyos szolgáltatásoknál nincsen. Kérdés az lenne, hogy a december 31-ig 

ismert energiárak után és annak ismeretében, hogy ha majd ugye változás tudomására jut az 

önkormányzatnak akár a tőzsdei árakhoz kötődően, akkor milyen szintű rugalmasság van a 

végidőpontoknak adott esetben korábbra hozatalában? Illetve milyen végidőponttal 

gondolkodik a városvezetés a kultúra kapcsán, hiszen itt azért nem minden esetben jelenik 

meg a 14 oldalas anyagban a végidőpontok megfogalmazása. Köszönöm szépen. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Dr. Ujhelyi János képviselő úré a szó. 

Dr. Ujhelyi János: (képviselő) Tisztelt Polgármester Úr, kedves képviselőtársak! A kérdésem, 

első kérdésem az lenne, hogy az anyagban, én nem láttam, de az országban látva meg figyelve 

a különféle önkormányzatok segítő szándékát, a szociális ellátórendszer keretének 

keretösszegének a növelésével különféle összegeket hallunk ilyen-olyan címen. Azoknak az 

embereknek juttatnak, akik erre rászorulnak. A kérdésem az, hogy most ezzel a döntéssel 

ennek a szociális ellátórendszernek a keretösszege növekszik-e? Vagy marad e? Végül is az 

elosztható pénztől függ minden. A másik kérdésem meg az lenne, hogy van-e lehetősége, 

illetve kérné az alapellátásban dolgozó orvos egészségügyi dolgozók, hogy a most jelen 

pillanatban kaotikusnak tűnő rezsi elszámolás, ami a rendelőket illeti, az valamilyen módon 

egységessé váljon . Tudom, hogy a mozgástere az önkormányzatnak nem olyan nagy, de ezt 

valahogy tolmácsolni kellene a felsővezetés felé, mert itt Nyíregyházán is több címen és más­

más összegbe fizetnek rezsi költségeket. Ugyanakkor meg azt látom, hogy az önkormányzat 

nagy örömünkre az egészségügyi alapellátás és szakellátások körét érdemben nem érintette, 

illetve meghagyta az eddigi juttatásokat. Ezt mondom, mind a kettőt azért, mert éppen 

belehallgatva az Országgyűlés vitájába, épp most tárgyalják a szociális törvény módosítását, 

ami salátatörvény formájában fog megjelenni, és hát ugye az egyén, a család, az 

önkormányzat, a karitatív szervek után következik az állami feladat. Az állam szerepe nem nőni 

fog ebben a kérdésben, hanem csökkenni és az önkormányzatra fog hárulni még nagyobb 

feladat attól tartok a törvényt követően . Köszönöm szépen. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen. Egy dolgot fontos leszögeznünk, ez a 

mosta ni előterjesztés, ez év végéig szól a takarékosságról. A jövő évre még nem vonatkozhat, 

például a villanyáram tenderünk folyamatban van, annak november 8-án van a beadása. Ha 

minden jól megy, akkor a november végi közgyűlésünkre már talán tudunk árat. 

Természetesen ez alapvetően meghatározza majd a jövő évi költségvetésünket is. Fontos 

tudni, hogy ebben a témában két ellenzéki frakció egyeztetést is tartottunk az elmúlt 

közgyűlés óta. Olyan gyorsan változó helyzetek jöttek, amire kellő időben és megfelelő módon 

kellet t reagálni. Akkor a kérdésekre visszafelé haladva kérem adjunk válaszokat, kérem Jászai 

Menyhért alpolgármestert, hogy válaszoljon dr. Ujhelyi képviselő úrnak, illetve ha tud egyéb 

kérdésekre is adjon választ. 
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Jászai Menyhért: (alpolgármester) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés! Először is 

szeretném megköszönni főorvos úrnak a méltató szavait, amelyben azt ismerte el, hogy mind 

a szociális, mint az egészségügyi alapellátásban, illetve a köznevelésben a rendszert 
fenntartjuk és jól működik. Természetesen a rezsi változásokkal kapcsolatban a praxisokkal, 

eü-szolgáltatókkal folyamatosan kapcsolatban vagyunk. Többször adtunk számukra 

tájékoztatást. Viszont az, hogy egységes rezsi fizetés legyen az azért is nagyon nehezen 

kivitelezhető, mert a korábban lezajlott privatizáció során nagyon vegyes az összetétele az 

ingatlanok tulajdonviszonyainak és az is, hogy hol helyezkedik el. Teljesen tisztán 

önkormányzati épületről beszélhetünk, esetleg egy önálló telephelyen működő gázfűtésű 

rendelőről beszélhetünk, vagy társasházhoz kapcsolódóan egy hőközponthoz több egység 

kapcsolódik. Arról már ne is beszéljünk, hogyha nem profiltiszta az igénybevevők köre, 

nemcsak egészségügyi szolgáltatók veszik igénybe, hanem adott esetben más tevékenység is 

folyik ott. Igyekszünk itt minden segítséget megadni a praxisok tulajdonosainak, de az, hogy 

egységes legyen sajnos az a rendszerből következik, hogy vélhetően nem lesz azon a szinten, 

amilyen szinten, ahogy főorvos úr mondja elvárnák a praxis tulajdonosok. Ami a szociális 

ellátások rendszerét és a ráfordított költségeket jelenti, nagyon fontos azt kihangsúlyozni, 

hogy a szociális ellátásokat rendelet, törvény szabályozza, itt a városban. Mondhatom azt, 

hogy nem is az előírt keretösszeg az ami eldönti, hanem akinek jogosultsági feltétele van, 

akkor december 31-én sem történhet az meg, hogy egy települési támogatást nem fizetünk ki, 

mert nincs rá fedezet. Nem szűkülnek az ellátások és nem csak hogy a kötelező települési 

támogatások ellátása nem szűkül, de nem vezettünk be további olyan díjakat, amit nagyon sok 

település bevezetett. Például a bölcsődei gondozási díj, ami több 10 millió és nem túlzás 

egyébként, hogy ha megnézzük a többi intézménytől, hogy milyen térítési díjakat alkalmazzuk 

akár 100 millió forintokra rúghatna, amit mi nem kérünk el és nem vesszük el a családoktól, 

azért újra osztjuk akármilyen jogcímen telepü lési támogatás keretében. Ezek nagyon-nagyon 

fontosak, és tulajdonképpen ez a válaszom átkötés a bölcsődei kérdés amit a képviselőtársam 

föltett. A bölcsődei ellátásnál és mint a legtöbb intézményi ellátásnál megfigyelhető egyfajta 

ciklikusság. Ennek a ciklusának az egyik pontja, amikor a gyerekek elmennek a bölcsődéből 

elmennek az óvodába és nagyobb létszámmal csökken a bölcsődei beszoktatottak száma. 

Általában a szülők a gyerekek bölcsődei elhelyezését igazítják a szeptemberi iskolakezdéshez. 

Késő tavasszal, nyáron megindulnak a jelentkezések és nyilvántartjuk őket, illetve a mi 

intézményünk úgy, mint aki bölcsődébe szeretne beiratkozni. Ez ugye arra a kérdésre 

vonatkozik, hogy miért nincsen véghatáridő a bölcsőde újra nyitására vonatkozóan. Majd 

szeptemberben, augusztusban ezeknek a gyerekeknek a beszoktatása megtörténik. Itt azért 

nagyon érzékeny téma és terület, hiszen nem lehet egyszerre integrálni be szoktatni egy 8 

csoport 8 fős csoportú bölcsődei csoportba 6 gyereket. Ezt fokozatosan építik fel a gondozók, 

illetve az intézmény. Ez tart gyakorlatilag szeptember-október akár még novemberben is. Azt 

senki nem láthatja előre, hogy a bölcsődei ellátás igénybevétele a kapacitásokat figyelembe 

véve hogyan alakul. Jelenleg mintegy 10%-os üres kapacitással kalkulálunk, ezért is volt 

szükség erre az intézkedésre, de azt nem látjuk, hogy márciusban áprilisban hogyan fog 

alakulni. Számunkra az a legnagyobb öröm, hogy ha annyi gyerek jelentkezne a bölcsődei 

ellátási rendszerbe, hogy újra ki kell nyitni. Minél hamarabb! Ha viszont nem ez lesz akkor, 

akkor ennek az új ra nyitása most nem felelősséggel nem jelenthető ki. Természetesen 
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folyamatosan figyeljük a demográfiai adatokat, figyeljük azt, hogy hány férőhely nyílik 

nemcsak Nyíregyházán, hanem a járásban. Hiszen vannak olyan települések, ahol komoly 

fejlesztések történtek, befolyásolja a mi területünket is. Én ahogy jegyzeteltem ezeket 

éreztem, hogy az én témába vág, még annyit mondanék, hogy a szociális, egészségügyi alap­

és köznevelési területen én azt gondolom, hogy eléggé jól átlátható a táblázat és kiolvashatók 

belőle a főbb döntések. Azt, hogy milyen lesz az időjárás hogyan valósulnak meg a 

megtakarítási tervek az nyilván nem lehet megjósolni, nagyon pontosan. Köszönöm szépen! 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm, annyit tennék hozzá, hogy nemcsak szociális 

területen, hanem minden területen folyamatos monitoring lesz. Ez szükséges, ismert, ez 

részben arra is válasz, hogy nem lehet pontos számot adni a megtakarításokra, aki ilyet mond, 

az nem mond igazat. Változnak a tőzsdei árak ugye, a közbeszerzéseket és úgy tudjuk 

lefolytatni, folyamatosan változó árakkal, nem fix árakkal. Kettő, ki tudja megmondani, hogy 

milyen lesz az időjárás, mennyi fűtés szükséges? Esetleg a fűtést érinti ez tehát itt nem lehet, 

ezért is törekedtünk arra, hogy most első körben december 31-éig szól az előterjesztés, a 

novemberi közgyűlésre tervezünk egy második kört. Amikor azt gondoljuk, hogy már több 

információnk lesz, akkor jön még a neheze a télnek, a január, február, március, úgyhogy 

próbáljuk ezt észszerűen és folyamatosan elemezve az intézményvezetők és a cégvezetők 

bevonásával nemcsak elkészíteni, mert folyamatosan monitoringozni is. A kultúra területére 

vonatkozó kérdésekre kérem dr. Ulrich Attila alpolgármester urat a válaszadásra. 

Dr. Ulrich Attila: (alpolgármester) Köszönöm szépen! Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt 

Közgyűlés, frakcióvezető úr, képviselő úr! Először frakcióvezető úr kérdésére, csak ismételni 

tudom polgármester urat és alpolgármester urat is, ez erősen tél és ár függő, hogy meddig 

maradnak azok az intézmények zárva, amik most fel vannak sorolva itt a táblázatban. Mi azt 

valószínűsítjük, hogy március közepe vagy vége lehet egy olyan időpont, ami reális, de ez is 

meghatározza, illetve amit elmondtunk annak a függvényében van. Azok az intézmények, - és 

ezt már Lengyel képviselő úrnak mondom - amelyek itt most zárva vannak feltüntetve, itt 

nyilvánvalóan a nagyrészükben erős temperáltatás szükséges, hiszen a Váci Mihály 

Művelődési Központnak a központi épületében olyan energetikai rendszer van, amelyet nem 

szabad hagyni elfagyni, amit polgármester úr is említett folyamatos monitoring alatt lesznek. 

A Jósa András Múzeum központi épületét nem lehet ugye teljesen leereszteni, régi a 

rendszere, ráadásul műtárgyak vannak és azért ott is fűtést kell biztosítani. 

Azért számokat hadd mondjak erre az évre, hogy egy kicsit tudja ,az anyagban is benne van, 

hogy ez a Váci és intézményrendszereinek a 26 milliós ez évi költségvetését 275 millióra 

emelné meg, a Jósa András Múzeumé is 95-re, az 500 milliós megtakarításnak az egy része a 

kultúrát illeti ebben az évben, mi úgy számoltuk, hogy az összes temperáltatás és a fűtések 

amiket biztosítani kell, hogy az emberek normális körülmények között tudjanak dolgozni, az 

108,5 millió forinttal növeli meg a kulturális költségvetést. Nyilván van előirányzat és azt azért 

majd nyilván le kell róla vonni, úgyhogy ennyit szerettem volna válaszolni. Köszönöm szépen 

Polgármester úr. 
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Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm. Kérem a további válaszadásra dr. Podlovics 

Roland alpolgármester urat. 

Dr. Podlovics Roland: (alpolgármester) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés! Lengyel 

Máté képviselő úr kérdésére válaszolnék. Képviselő úr az előterjesztésnek az első oldalára 

utalt, ahol egy 10 milliárdos nagyságrend szerepel. Nagyon fontos a táblázat előtti első 

mondat, amely kitér arra, hogy változatlan energiafelhasználás mellett. A táblázat alatti jelzés 

pedig mutatja, hogy mivel még van közbeszerzési eljárás folyamatban, így nyilván egy sok 

változós tényező, ellenben egy átlagszámmal kalkuláltunk. Nagyon nehéz ezt meghatározni, 

hiszen augusztus végén 310 Ft volt, most hála Istennek lejjebb ment, 160 Ft körüli összegen 

mozgunk. Viszont azt tudni kell, hogy a közbeszerzésekben már nem fix árakra adnak ajánlatot, 

hanem mindig a tőzsdei árhoz van ez igazítva egy képletezés által. Úgyhogy előreláthatólag ez 

a 10 milliárdos forintos nagyságrend látható. Ebből a nagyságrendből mennyit lehet előre 

megtakarítani, az láthatóan függ attól, hogy a tőzsdei árak hogy alakulnak, láthatóan függ 

attól, - amire már több előttem szóló is hivatkozott - hogy milyen időjárási viszonyok lesznek. 

Nyilvánvalóan ez alapján a folyamatos monitoring az, ami mutatja, hogy hogy tudunk 

megtakarítást elérni, de én azt gondolom felelőtlen állítás lenne most egy nagy összeget 

mondani, hogy ezekkel az intézkedésekkel biztosan meg fogunk ennyit takarítani. Az anyagba 

egyetlen egy ponton van is erre utalás is. Ez a szociális, kulturális intézményeknek a 

megtakarítása. Ott az átköltözések alapján, ha nem tesszük meg ezeket az intézkedéseket, 

feltételezve egy hasonló téli időszakot, mint ami a tavalyi volt. Kiszámoltuk, hogy milyen 

összeg lenne, hogyha ez a feltételezésünk helytálló lesz. Abban az esetben ezekkel az 

intézkedésekkel a kulturális és a szociális intézmények fogyasztásában ennyi pénzt az idei 

költségvetésben meg tudunk takarítani. Ezt majd látjuk november hónapban is. Látjuk majd, 

ha a decemberi hónapon is túl leszünk. Nagyon fontos milyen megtakarítási javaslatok! 

Természetesen minden intézményvezető és cégvezető a saját területén, a saját általa 

fenntartott, vagy általa üzemeltetett épületeknek a hő adottságait technikai, műszaki 

állapotát felmérve a leges-legjobb tudása szerint kértük, hogy a takarékoskodási 

intézkedéseket határozzák meg. Nyilvánvalóan ez egy együtt dolgozás például a bölcsődék 

esetében. Nem határoztunk meg ilyet, hogy 18 fok, vagy ilyesmi, mert nyilvánvalóan ott egy 

előírás van ott, viszont a Nyírtávhő munkatársai minden egyes intézményvezető 

munkatársakkal közvetlen kapcsolatban van és úgy figyelik, hogy minden nap megfelelő 

hőmérséklet legyen biztosítva az óvodai termekben. Viszont hétvégén lezárják, nyilvánvalóan 

lehetőség szerint igyekeznek egy takarékos működési profilt kialakítani. Ugye ilyen helyzet 

azért még nem állt elő . A Nyírtávhő munkatársai mindenkivel együttműködnek, és 

tulajdonképpen hetente nézzük azt, hogy tudunk milyen megtakarításokat elérni. A Jóisten 

kezében is vagyunk, ilyen értelemben, hiszen még most szép időt mond jövő hétre is. 

Elbocsátások kérdésköre. Nyilvánvalóan az Önkormányzatnak az a célja, hogy minél kevesebb 

elbocsátásra kerüljön sor. De volt olyan feladatellátás, amikor megszűnt a feladat, és ehhez 

kapcsolódó intézkedésekre már sor került az önkormányzati rendszerben. Nem kizárt, esetleg 

a jövőben is. Nem ez a célunk, az a célunk, hogy minél több energetikai megtakarítás útján 

tudjuk a költségvetést egyensúlyba hozni. A 2022-es költségvetés módosításra vonatkozó 

megjegyzésre reagálnék. Az 1. tábla, az a 2022-2023-ra vonatkozott, itt egy félreértést véltem 

felfedezni a hozzászólásában. A 2022-es költségvetés - erről szól az anyag, hogy 2022. 
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december 31-ig áttekintettük, hogy milyen megtakarításokat tudunk elérni és nyilvánvalóan 

áttekintettük nemcsak a rezsiköltségek szempontjából a költségvetést, hanem áttekintettük 

egyéb területek vonatkozásában is - ezen előirányzatok, zárolása, tervezése folyamatban van. 

Erről nyilvánvalóan a Közgyűlést fogjuk majd tájékoztatni. A gázbeszerzés részletei az tényleg 

egy nagyon speciális terület, azzal kapcsolatban pedig én azt gondolom, hogy nálam jobban 

hozzáértőbb szakemberek fognak válaszolni Önnek. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen, kérem a Nyírtávhő jelenlévő 

képviselőjét, hogy a földgázbeszerzéssel kapcsolatos felvetésre adjon választ. 

Dr. Pályer Jánosné: (NYÍRTÁVHŐ műszaki igazgatója) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt 

Képviselő-testület! A gáz közbeszerzéssel kapcsolatban annyit szeretnék Önnek mondani, 

hogy a gáz év ugye októbertől októberig tart. Mi elkezdtük a gáznak a közbeszerzését, a 

konzorciumi megállapodást az önkormányzati intézményekkel még júniusban. Aztán 

folyamatosan gyűjtöttük az adatokat és ezt követően elindítottuk a közbeszerzést. Az általunk 

kiírt pályázatra egyetlen egy ajánlat érkezett, mégpedig az MVM Next volt, aki ajánlatot adott. 

Az ajánlatát csak és kimondottan képletes ár adta, ami azt jelenti, hogy minden hónapban 

tulajdonképpen változik az ár, mint ahogyan változik a molekuladíj díj vagy változik az euró 

árfolyama. Kérdése volt, hogy miért nem egyformák az ajánlatok? Így kaptuk az ajánlatot, de 

ugye kértük a 20 alatti, a 20 és 100 közötti és a 100 fölötti fogyasztási helyekre a mennyiséget 

és ezen belü l is ugye a 20 alattiaknál 4, 6 stb. 10 köbméter/óra teljesítményű gázmérők 

vannak, a 20 fölöttieknél is a 16, 20, 65 stb. köbméteres gázmérők vannak és ezekre különböző 

árakat adtak. Ezt sajnos mivel ez az egy ajánlattevő volt, ezt az egyfajta árat adta, több kört 

futottunk le, ezt a közbeszerzési végeredményt tudtuk elérni. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen, ehhez tudnunk kell, hogy ezek a földgáz 

közbeszerzések nem voltak egyszerűek . Voltak önkormányzatok, akik nem is kaptak ajánlatot. 

Ezt az ajánlatot így kaptuk, természetesen ez azt is jelenti, hogy nemcsak a földgáz nemzetközi 

tőzsdei ára az egyik bizonytalanság, a másik az időjárás, a harmadik pedig a forintárfolyam. 

Mert, hogy ezeket euróba adják. Ugye most szerencsésen alakul az utóbbi néhány napban egy­

két hétben a gáz ára, ez nyilván vagy beépül a havi árba, de ha felfelé megy az ár, akkor az is 

be fog épülni. Úgyhogy ez egy nagyon rendkívüli helyzet, ilyen nem volt még nem csak az 

elmúlt 12 év alatt én azt gondolom soha a mi életünkben, de ezért kell rendkívüli, de értelmes 

és gyors intézkedéseket hoznunk. Dr. Ujhelyi János képviselő jelentkezett ismét. 

Dr. Ujhelyi János: (képviselő) Köszönöm szépen polgármester úr engedjék meg, hogy egy kicsit 

rávilágítsak az előző kérdésemnek a súlyára. Az este volt egy megyei praxisközösségi 

megbeszélés, ahol a Kormányhivatal képviselője is ott volt, több 100 orvos volt, online vett 

részt. Óriási feszültség van abban a kérdésben, hogy egy-egy önkormányzat hogy kezeli a rezsi 

kérdést, illetve az állam, hogy kezeli. A lényeg, amit el szeretnék mondani és nem a csak az 

önkormányzattól várok segítséget nem tolmácsolni, hogy ez központi kérdés. Mert egyik 

részéről azt, hogy a MOK kérdése a másik önkormányzat kérdése 3. az egyén kérdése. Minden 

alapellátó orvos közfeladatot lát el függetlenül attól, hogy milyen tulajdonú rendelőben van. 

Az én részemről például nem értelmezhető a gyerekek csecsemő tanácsadáson a 18 20 fokos 

szobahőmérséklet, mert nem értelmezhető. Azoknak az nem elegendő! Valami országos, 



17 

egységes akkor nem bántjuk egymást nem az önkormányzat felé kuncsorog az orvos, hanem 

ez most egy kaotikus helyzet. Azt szeretném megvilágosítani, vagy felhívni a figyelmet, hogy 

ez egy nagyon komoly feszültséget keltő . Hisz a NEAK ad egyfajta működtetési költséget a 

kollegáknak és van olyan kollega, akinek az összes működési költségét meghaladja csak a fűtés. 

Ez így biztos, hogy nem tartható. Akkor viszont, ha egy egységes kedvezményes tarifa 

rendszer, mert közfeladatot lát el már rendben is van. Függetlenül attól, hogy a 

magántulajdonban működik, vagy állami tulajdonban, vagy bérleményben. Csak egy kicsit meg 

akartam világítania, hogy azzal együtt, köszönöm a Jászai alpolgármester úr válaszát. 

Köszönöm szépen. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Kicsit csatlakoznék ehhez a kicsit meg világításhoz. Hát ugye 

ez 2010 előtti időszakról ered, én is 2010-ben szembesültem vele, amikor először volt. Azóta 

minden évben tartunk egészségügyi konzultációt, melyre az összes háziorvost meghívjuk, 

valamit a Kórház vezetését, a Kormányhivatal érintett vezetőjét és ugye mi is mi vagyunk 

mindig, a kezdeményezők. Az alapvető oka az, hogy akkor nagyon sok orvos nagyon 

kedvezményes hitellel nagyon kedvezményes áron ingatlanokat vásárolt az önkormányzattól. 

Ebből aztán adódott egy olyan rendszer - voltak, akik építették rendelőt, voltak, akik nem -

amit nem lehet egységesen megítélni. Aztán volt, akinek az önkormányzat bérelt rendelőt, 

volt, aki önkormányzati tulajdonú ingatlanban volt, tehát ez teljesen szórt. Na most ezt nem 

lehet, ezt próbálta alpolgármester úr elmondani, mert nem lenne korrekt egységesen se 

kezelni. Ugyanakkor az is igaz, hogy az ellátás meg ugye lehet hogy már a praxistulajdonos 

nem ugyanaz a személy, tehát számtalan helyzet van, ez sajnos még nem vagyunk abban a jó 

helyzetben, mint mondjuk Debrecen vagy Miskolc, ahol az önkormányzat egyetlenegy 

rendelőt sem adott el. Egyetlen egy ingatlant sem, ha így lett volna náluk akkor teljesen 

egységes lenne a rendszer és az abból a szempontból is jó lett volna, hogy mint ahogy az összes 

óvodát, bölcsődét fel tudtuk újítani, energetikai felújítással felújítottuk természetesen az 

önkormányzati tulajdonú rendelőket is. De az nem elvárható, mert itt hallottam ilyen 

felvetést, hogy az ő magántulajdonát újítsuk már fel. Volt ilyen háziorvosi felvetés, ez 

nonszensz! Tehát a helyzet az sokrétűbb, nem állítom, hogy csak nyíregyházi specialitás, de a 

szerencsésebb vagy előre gondolkozó városok azok nem adtak el egy rendelőt sem főorvos úr. 

Alapvetően innen ered ez a különböző státuszú helyzet. Még egy tájékoztatást szeretnék adni 

a költségvetéssel kapcsolatban. Vizsgálunk mi minden megtakarítási lehetőséget ugye nem 

akarunk úgy eljárn i, mint egy-két önkormányzat, hogy most gyorsan mindent piacra dob 

vagyontárgyat hogy bevétele legyen, nem is biztos, hogy jó áron. Semmiképp sem szeretnék a 

megnövekedett hitelkamatok és banki terhek miatt hiteleket felvenni a működésre. Ugye mi, 

amit eddig tettünk, a Közgyűlés jóváhagyta a parkoló rendeletet és itt van a temetőrendelet, 

aminek van bevétel növelő hatása. De például történtek zárolásokok, amik természetesen 

majd jönnek a közgyűlésre. Nem lakás célú épületek kezelésére 346 milliót tudunk 

megtakarítani prolongálva, elsők az Országzászló tér és a Jókai tér 4. részleges felújítását. A 

területelőkészítés projekt terhére történő elszámolásnál 65 millió megtakarításunk van. Az 

Állatpark Kft. részére a támogatás jelentős részét át tudjuk vinni a következő évre a kedvező 

bevételi források alakulása miatt. Úgy számolom 145 millió forint, egyéb vagyoni kiadásoknál 

85 millió. Nem lesz Rally! EB támogatás 16,5 millió, polgármesteri keretet is 10 millióval 

zároltuk. Városfejlesztés, egyéb kiadásoknál 388 millió. Azért látni kell, hogy ezek az 
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irtózatosan megnövekedett energetikai árak ezek olyan helyzetet teremtettek, amire azonnali 

lépéseket kell tennünk. Az általam is említett monitoring tulajdonképpen már folyik 

folyamatosan figyeljük a helyzetet. Próbálnak olyan döntéseket hozni, ami a legkisebb és 

teljesen vállalható sérelmekkel jár. Például a bölcsődénél az, hogy fűtsük világítsunk úgy, hogy 

nincs gyerek. Elnézést, az butaság lenne egy egész télre. A szociális területen pedig az 

intézményvezetőkkel egyeztetve az ő javaslatuk alapján történtek ezek az intézkedések vagy 

történnek, amik az előterjesztésben szerepelnek. Az intézkedésre Közgyűlés jóváhagyása után 

kerül sor, ami semmilyen ellátási problémát nem okoz. De irtózatos és felesleges költség 

terhet jelentene. Nem tudom, hogy van-e az előterjesztők részéről valamilyen hozzáfűznivaló 

az elhangzottakhoz? Kimaradt-e valami? Ez az első köre az intézkedéseknek, még egyszer 

aláhúznám, ami december 31-ig szól. Úgy tervezzük, hogy a november végi közgyűlésre hozzuk 

a 2. részét, ami már a jövő év elejétől vonatkozó intézkedéseket jelenti. Kíván-e még valaki 

hozzászólni ehhez a napirendi ponthoz? Nem látok jelzést, illetve most látok, akkor először 

Lengyel Máté képviselő úré a szó! 

Lengyel Máté:(képviselő) Tisztelt Közgyűlés! Tisztelt Nyíregyháziak ! Nagyon szépen köszönöm 

mindenkinek a válaszát. Sajnos ez egy nehéz helyzet a városnak a városvezetésnek és a város 

polgárainak is. Ezért én nem is vártam volna el tényleg azt, hogy hogy itt most kereken 

konkrétan megtakarítási összegekkel legyen tele az előterjesztés. De ami a kulturális és 

szociális részlegen van, ez az 500 millió forintos nagyságrendi megtakarítási előirányzat, 

előirányzatnak lehetne inkább nevezni tényleg. A többi területen ezt hiányoltam. 

Természetesen tisztában vagyok vele, hogy ez az 500 millió forint lehet, hogy csak 300 millió 

forintos megtakarítás lesz, lehet, hogy az 1 milliárdot is meg fogja közelíteni. Bízzunk a 

legjobbakban, nekem, ami a problémám az előterjesztéssel az, hogy igen látszik, tehát ez egy 

hatalmas problémát ölel át és arra próbál megoldást nyújtani. Még hogyha csak 3 hónap 

időtartamot is ölel egyéb okok miatt fel az előterjesztés . De én azt sajnálom, hogy egy ilyen 

horderejű előterjesztésnél az előterjesztés azt tegnap 17 óra magasságában került fel az 

internetre és vált elérhetővé, és például Pénzügyi Bizottsági ülés nem is volt ezen a héten. 

Hanem most közgyűlés előtt 9 órakor tárgyaltuk rendkívüli bizottsági ülés keretében többi 

bizottsággal együtt magát az előterjesztést. Nem lehet, hogy nem nagy kérés lett volna hogyha 

ezt akár egy héttel hamarabb ugyanúgy egy rendkívüli bizottsági ülés keretében meg lehetett 

volna ismertetni a képviselőkkel. A másik probléma, ami a kérdése im is feszegették az az, hogy 

itt az előterjesztésben is látható, hogy van egy 2022-es energiamennyiség használat, hogy 

mennyit használtak az intézmények gázfogyasztás, elektromos áramfogyasztás vagy távhő 

esetében. Ez összességében 2 milliárd forint volt és van egy kalkulált hozzávetőleges összeg, 

hogy 2023-ban ez 12 milliárdra fog felemelkedni hasonló mennyiség használata esetében. 

Viszont, mivel az előterjesztés is tartalmazza, hogy több intézmény bezár, átcsoportosításokra 

került sor egyik intézményből a másikba kerülnek át óvodások, osztályok stb. így én örültem 

volna annak, hogyha az előterjesztésben benne van már az így kalkulált mennyiség is, hogy ez 

feltehetően nem 12 milliárd forint 12,4 milliárd forint lesz, hanem csak 6 milliárd forint 

előreláthatóan . Nem fix összegeket kértem volna vagy vártam volna el az előterjesztésben, 

hanem hozzávetőlegesen . Sajnálattal látjuk és ilyen téren tényleg nehéz helyzetbe kerül a 

város és azt mondhatom, hogy az ellenzék részéről minden segítséget megadunk annak 
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érdekében, hogy a lehető legkevesebb veszteséget szenvedjék el a nyíregyháziak akár az 

intézmények bezárása kapcsán, akár a közvilágítás a tömegközlekedés esetében. Én ezek miatt 

hiányosságokat tapasztalok az előterjesztésben bízok benne, hogy a novemberi frissített és 

hosszú hosszabb távú előterjesztés konkrétabb számokat is fog tartalmazni. De így ez alapján 

én nem feltétlenül tudom elfogadni ezt az előterjesztést . 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Az előterjesztés semmilyen hiányosságot nem tartalmaz és 

említettem, hogy 2 frakció egyeztetést is tartottunk egy héttel és 3 héttel ezelőtt, ott minden 

ellenzéki képviselő elfogadta, ezt akkor is jeleztük, hogy az anyag most fog elkészülni. Tormássi 

Géza képviselő úr. 

Tormássi Géza: (képviselő) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés ! Nekem jutott a 

szerencse, hogy ezt az összevont bizottsági ülést koordináljam. Én megint csak annyit tudok 

jelezni, hogy bizottsági ülés helyszíne az, ahol kérdéseket célszerű föltenni főleg olyan 

mennyiségben, mint ahogy Lengyel Máté képviselőtársam megtette. Ott egyedül Babosi 

képviselő úr volt az, aki kérdezett és a kérdéseire a választ meg is kapta. Az előbb 

képviselőtársam azt mondta, hogy minden támogatást megadnak az önkormányzatnak. Ehhez 

képest eléggé meglepő, hogy az összes képviselőjük nemmel szavazott ezzel az 

előterjesztéssel kapcsolatban. Ez igencsak nagy segítség az Önök részéről. Egyébként csak alá 

tudom támasztani azt, amit a polgármester úr is mondott, itt a teljes önkormányzati hivatali 

szakértőgárda egy nagyon komoly teljes önkormányzati rendszerre kiterjedő vizsgálatot 

végzett, én emelem a kalapom a munkájuk előtt. Köszönöm szépen! 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen, Babosi György képviselő úré a szó. 

Babosi György: (képviselő) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt közgyűlés, kedves jelenlévők! 

Megmondom őszintén , ugye mi hétfőn voltunk polgármester úrnál egy előzetes tájékoztatón, 

illetve hát ezt ott meghallgattuk és megmondom őszintén, amikor kijöttünk az irodájából 

akkor én borzasztó szomorú lettem. Borzasztó szomorú lettem amiatt, hogy ezeket az 

intézkedéseket meg kell hoznunk. Mi mindannyian azért vagyunk itt, hogy Nyíregyházát 

képviseljük, szeretjük a városunkat és megmondom őszintén a szomorúságon mellett némi 

felháborodás is keveredett. Azért, mert az elmúlt 12 évben az országos illiberális és unortodox 

gazdaságpolitika végeredményeképpen oda jutottunk, hogy ezt a - szépen mondom - sittet 

ezt az önkormányzatoknak kell ellapátolni. Én ezért vagyok felháborodott! Nem érzem azt, 

hogy az önkormányzatok hibája lenne az, hogy ide jutottunk. Én ezért nem fogom megszavazni 

ezt az előterjesztést, mert ez nem az önkormányzatok hibája, mégis mi visszük el a balhét. Van 

két országgyűlési képviselőnk, akik életükben először Nyíregyháza Városa érdekében is 

felszólal hatnának az Országgyűlésben . Mondhatnának ott egyszer nemet vagy elmondhatnák 

azt, hogy tényleg mekkora bajban van Nyíregyháza. Az összes kis település, ami hozzájuk 

tartozik most itt az egész országra gondolok, de én most csak a mi két országgyűlési 

képviselőkről beszélek. Hiányolom tőlük ezt a felszólalást, lássam az Országgyűlésben, hogy 

elmondják a Kormánynak, hogy eddig mindent megszavaztunk nektek, most eljött az a pont, 

hogy nem, mert ez nem Nyíregyháza Önkormányzatának a problémája, hogy ide keveredtünk. 

Nem is szaporítanám tovább a szót, szerintem érthető nagyjából, hogy a felháborodásomnak 

mi az oka és csak ennyit szerettem volna mondani, köszönöm. 
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Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Tisztelt Képviselő Úr, hát ez nem is a Kormány ez egész 

Európa problémája, ha nem venné észre és azoknak az Európai Uniós intézkedéseknek a 

közvetlen hatása, kimutatható az energiaárakra közvetlenül. Amikor bejött júniusban az 

energia szankció, megugrottak az árak. Nagyon jó, hogy a kormánynak ilyen hatáskört 

tulajdonít, de nem tudja a magyar kormány befolyásolni az európai tőzsdei árakat, se a háború 

lezárását, ahogy egyedül, én úgy tudom a Magyar Kormány áll ki következetesen a 

béketárgyalások, az azonnali tűzszünetet mellett. Ami azonnal nem jelentene energia 

árváltozást, de ez lenne az első lépés. Azért lássuk ezt is tisztán és ne boruljunk ilyen 

pártpolitikai, vagy hogy mondjam dogmatikus kijelentések mögé. Halkóné dr. Rudolf Éva 

frakcióvezető asszonyé a szó. 

Halkóné dr. Rudolf Éva: (frakcióvezető) Köszönöm szépen! Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt 

Közgyűlés! Csupán Babosi képviselő úrnak szeretnék reagálni gyorsan. Voltunk már ilyen 

nehéz helyzetben, ez az Önkormányzat meg 2010-ben volt egy olyan nehéz helyzetben, amikor 

bizony megszorító intézkedéseket kellett hozni. Ezt nem lehetett az országos politikára és 

egyéb makrokörnyezetre fogni, hogy sajnos több 10 milliárdos adósságot kellett ledolgozni 

ennek a mostani önkormányzatnak. Akkor rátérnék tulajdonképpen a napirendi pontra, amit 

ugye tárgyalunk. Ahogy Tormássi Géza képviselőtársam is mondta, a bizottsági ülések csendjét 

lassan megszokjuk. Tudjuk azt, hozzászoktunk, de nem értjük! Úgy, ahogy Tormássi Géza is 

mondta, valamennyi szakértelem ott volt ezeken a bizottsági üléseken. Ha nem is a 

hozzászólásokat, - mert mégiscsak értjük, hogy miért történnek meg ezek a közgyűlésen - de 

ezeket a tisztázó kérdéseket fel lehetett volna ott tenni. Ezeknek a kérdéseknek a feltételét 

azt mondom, hogy támogatom is bizonyos mértékű, bizonyos jellegű kérdések 

megfogalmazása és az arra adott válasz akár építő jellegű is lehet. Akár még az anyagból ki is 

maradhat egy dátum vagy egy-egy adat, de nem is az a lényege ennek a mai napirendi 

pontnak. A hozzászólások és a csípőből jövő, nem szavazat a bizottsági üléseken. Bizony 

csípőből jöttek, ott semmilyen kérdés és semmilyen hozzászólás nem fogalmazódott meg, és 

számunkra pedig ez a nagyon szomorú képviselő úr. Én úgy gondolom, hogy frakciótársaim 

nevében is mondhatom ezt. Bizottsági üléseket említettem, de polgármester úr is, és 

képviselőtársam is mondta, bizony polgármester úrnál kétszer is volt ilyen egyeztetés, 

legutóbb hétfőn délután. Időt nem kímélve nagyon sok energiát fordított arra polgármester 

úr, hogy tájékoztasson bennünket arról, hogy mi is várható. Megállapodtunk abban is azon a 

frakcióegyeztetésen, hogy szerdán délután lesz anyag. Mindenki tudta, hogy ez az anyag 

kompletten még a becsült kalkulációk és számítások miatt csak szerdán délután fog kiküldésre 

kerülni. Hárman voltak jelen ezen a frakcióegyeztetésen az Összefogás ellenzéki szövetségből. 

Igazából úgy láttuk, hogy az ott lévők ezt meg is értették Önök is tudomásul vették, hogy a 

komplett anyag szerdán délután lesz. Na de ehhez képest polgármester úr igen széleskörűen 

tájékoztatott már bennünket arról, szintén mindent elmondott előtte már volt egy táblázat , 

hogy mik lesznek azok az intézkedések, mik lesznek azok a bezárások, amik érinteni fogják ezt 

a napirendi pontot. Szinte minden egyes intézményt, minden egyes gazdasági társaságot 

érintett polgármester úr abban a hozzászólásában. Olyan nagyon sok újdonság ebben az 

előterjesztésben ahhoz képest már nem volt. Vannak dátum módosítások és kiegészültek 

ezekkel a számokkal. Legyen Máté képviselőtársam ugye beleveszett a számokba, vagy 

legalábbis nagyon sok számot sorolt fel. Higgye el képviselő úr a városlakókat, a 
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nyíregyháziakat nem ezek a számok érdeklik, nagyon sokan megkerestek és nagyon várják már 

ezt az ülést. Nagyon várták, hogy milyen intézkedéseket fog hozni az Önkormányzat, mert 

tudták, hogy meg kell hozni ezeket az intézkedéseket, csak szeretnék konkrétan is tudni 

azokat. Őket leginkább az érdekli, hogy hogyan kommunikáljuk feléjük ezeket az 

intézkedéseket. Nekünk mi a kötelességünk, akik itt ülünk és nekünk össze kell fogni ebben. 

Az a kötelességünk, hogy biztosítsuk ezen előterjesztések támogatásával a működőképességét 

az önkormányzatnak és azt megfelelő módon kommunikáljuk a városlakók számára. Nekünk 

el kell tudni magyarázni, hogy miért történik ez, hiszen ebben a lakókörnyezetben, amiben 

élünk, ők is nagyon jól tudják azt, hogy várhatóak a megszorítások. Hiszen egy, a 

mindennapjaikat is érintő megszorítást a családi kassza megszorítása is követni fogja . 

Képviselőtársaim, én most is csak azt mondom, hogy gondoljuk át újból, mi a mi feladatunk, 

mi a mi kötelességünk, miért kell támogatni ezt az előterjesztést . Köszönöm szépen, hogy 

meghallgattak. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen. Lengyel Máté képviselő úr. 

Lengyel Máté: (képviselő) Tisztelt Közgyűlés! Tisztelt Nyíregyháziak! Nehéz ezek után szóhoz 

jutni, hogy finoman fogalmazzak. Abban az esetben, hogyha ezeket a kérdéseket bizottsági, a 

rendkívüli bizottsági ülésen tettük volna fel, akkor lehet, hogy most kezdődne el a közgyűlés. 

Én megértem, hogy tegyük fel a bizottsági üléseken a kérdéseket, megértem azt, hogy miért 9 

órakor kellett rendkívüli bizottsági ülésen tárgyalni ezt. De akkor azt nem értem meg, hogy 

miért nem lehetett a közgyűlést 10 óra helyett 11 órakor vagy 12 órai kezdettel megtartani. 

Milyen segítséget tudunk adni ellenzéki képviselőként? Tormássi Géza képviselőtársamnak, 

lehet, hogy a segítség csak annyi, hogy mivel Önök vannak többségben, ezért többségi 

szavazáshoz is még kell az ellenzéki képviselők 8 igen szavazata. Én nem erre gondoltam! Nem 

tudok egyetérteni azzal, hogy be kell zárni intézményeket, nem tudok egyetérteni azzal, hogy 

fürdőt kell bezárni, miközben a termálvíz ott folyik a falai között. Az elmúlt 12 évben elmúlt 20 

évben, hogy még véletlenül se legyen sértődés, hogy önökre hegyezzem ki az egészet. Meg 

lehetett volna oldani a fürdő esetében is azt, hogy termálvízzel lehessen fürdeni, ahogy a 

Kossuth Gimnázium megoldotta a talajszondás fűtést. Ugyanúgy meg lehetett volna oldani az 

elmúlt 12 évben. Abból a rengeteg uniós forrásból, hogy akár a Polgármesteri Hivatal egyes 

tömbjei, akár más intézmények talajszondás hőszivattyús rendszerrel kerüljenek át a fűtésük 

fejlesztésre. Erre lett volna forrás, én ilyen segítségre gondolok, hogy például elővehetik a 

2019-es önkormányzati. ...... . 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen képviselő úr. Foglaljon helyet legyen 

szíves, rengeteg valótlanságot mondott most is. Nagyon kategórikusan és magabiztosan, hát 

ez Önre jellemző . Az elmúlt 12 év alatt egyetlen egy pályázat kiírás sem volt. Én többször 

eljártam annak érdekében, hogy akár a napelem re akár a hőszivattyúra legyen lehetőség . Nem 

volt, nem a kormány miatt, az EU-s megállapodások miatt. Az pedig, hogy különösen Ön 

bármibe akart volna egyáltalán, dehogy tudott volna segíteni, az ne haragudjon kizárt, 

abszurdum. Ilyet ne mondjon, mert ezt magáról senki nem hisz el. Jeszenszki András 

frakcióvezető úré a szó. 
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Jeszenszki András:(frakcióvezető) Tisztelt Polgármester Úr ! Tisztelt Közgyűlés! 
Hozzászólásomat azzal kezdeném, hogy elég gyakran 2010 az időszámításunk kezdete ugye 

ebben a teremben. Azt a klasszikus közhelyet, ami ülés pontot meg álláspontot emleget csak 

annyiban emlegetném fel az elején, hogy azért emlékszünk 2010 előtt a Fidesz frakció által 

hogy hol volt a helye a kérdéseknek, mert hogy ellenzékben a Közgyűlés volt a helye a 

kérdéseknek a Fidesz-frakció által, aztán most városvezetőként meg a bizottságokban van a 

helye. Én meg azt gondolom, hogy mind a 2 testületben helye van a kérdéseknek. Helye van a 

bizottságokban, meg helye van a közgyűlésben is, miután a városlakó csak a közgyűlés által 

tud tájékozódni, hiszen a bizottsági ülések olyan értelemben nem média nyilvánosak, tehát a 

városlakó nem láthatja a bizottsági üléseken elhangzó kérdéseket. Ugye elhangzott itt, hogy 

miért történik ez miért kell ilyen napirendi pontot tárgyalnunk, itt is van egy kicsi 

összehasonlítási alap talán a 2008-2009-es időszakban élt hasonló nehéz napokat a város és 

hát ugye aki annak a Képviselő-testületnek a tagja volt azért itt a odanézek rátok akkor azért 

közületek vagytok jópáran. Emlékeztek arra, hogy nagyon nehéz döntéseket kellett meghozni 

az akkori városvezetésnek és nyilvánvalóan akkor is egyébként nagyon sok kérdés 

fogalmazódott meg. Ami közös egyébként a két válság között, hogy gyakorlatilag egy 

kényszerpályára kerül az önkormányzat és külső körülmények hatására külső körülmények 

miatt kénytelen meghozni különböző döntéseket. Amihez persze nyilván beszélhetnénk róla, 

de akkor persze megint megkapjuk majd azt a vádat, hogy politikai beszédeket tartunk, hogy 

itt most a gazdaságpolitika meg a szankciók, Brüsszel, háború és egyebek nagyon hosszasan 

sorolhatnánk ezt. Amit én viszont nagyon fontosnak tartok is szeretnék kiemelni az az állami 

segítségnyújtásnak a teljes hiánya. Gyakorlatilag ebben a helyzetben az érzékelhető, és a 

Nyírtávhő gazdasági vezetőjének a hozzászólása csak megerősítette ezt a véleményt, hogy 

gyakorlatilag érkeznek energiaárakban visszautasíthatatlan ajánlatok, amire egészen 

egyszerűen nem lehet nemet mondani. Ugye elég csak felemlegetni azokat az összegeket, 

amelyek nyilván szerepelnek az anyagban is egyébként például a VMK- nál ugye 26 millióról 

275 millióra vagy a kultúránál összességében 83-ról 830 millióra forintra emelkedő 

energiaárakat és még egyszer mondom, ugye ezek nem helyi döntések. De ezeknek a 

megoldása az önkormányzatra vár. Ez azért egy óriási kényszerhelyzetet okoz és ott ugye 

nyilván azért felvetődik az a kérdés is, és ez az, ami nagyon messzire vezetne, hogy bizony ezek 

az árkülönbségek, amelyek mondjuk az ismert gáz meg villanyenergia árkülönbségek között 

fellelhetők vajon a távhőnél megjelenő már tizenhatszoros árnál már hogyan kalkuláló adnak 

ki. Minden esetben megszavaztuk azokat az energetikai felújításokat és nagyon fontosnak 

tartottuk 2010 előtt is, amelyek megtakarítást eredményeznek az önkormányzatnak. Ezzel 

együtt egyébként az embereknek a nyíregyháziakna kisegítünk. Én azt gondolom, hogy 

folytatni kell ezeket a felújításokat Nyíregyháza szerte, mert megmutatta a gazdasági helyzet, 

hogy nemcsak az intézményeknek a magánembereknek is ilyen típusú megtakarításokra van 

szükségük, és bizonyos esetekben egyébként egészen kicsi befektetéssel ugye erről sokat 

beszéltünk Hagymási Gyula úrral, alpolgármester úrral és egészen kisebb összegek 

befektetésével és jelentős megtakarításokat lehet elérni. Ezt a következő évre vonatkozó 

mindenképpen a költségvetésnél is figyelembe kell majd venni. De azt nem szabad elfelejteni, 

hogy az állam és a kormány ebben a kérdéskörben most magára hagyta az önkormányzatokat 

és ezzel a gazdasági helyezettel együtt, ami önmagában egy jelentős krízist okoz még nagyobb 

bajba sodorta az önkormányzatokat, amely problémáknak a megoldását pedig ráhagyja a helyi 
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közösségekre és a helyi politikai vezetésre. Emiatt pedig nyilvánvaló, hogy nem fogjuk tudni 

támogatni ezt a megtakarítási csomagot. Köszönöm szépen. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Ez egy nagyon jó logika, a kormány ránk hagyja, nekünk kell 

megoldani, de úgy segítenek, hogy éppen ezért nem, tehát országos politikai utasításra talán 

nem szavazzák meg. Frakcióvezető úr, én úgy értelmeztem, a kérdéseket, hozzászólásokat 

senki nem vitatta, hogy itt is van helye, meg a bizottságokban is. De az azért szembetűnő, hogy 

bizottságnál soha nem kérdeznek és itt ilyen egyéni politikai karrier építésével, hogy mennyi 

eredménnyel, azt láthatjuk. Itt teszik fel a kérdéseket, nagyon sokszor felkészületlenül és 

tévesen vagy tudatosan megtévesztve. Nem kérdés ez, ami a 2010 előtti időszakra vonatkozik, 

én mindig csak akkor foglalkozok ezzel, mint amit a dr. Ujhelyi képviselő feltett, amikor most 

is van hatása. Van egy nagyon nagy különbség, akkor a város teljesen pénzügyi gúzsba volt 

kötve, nem volt pénz - én erre emlékszem, mert ezzel kezdődött az én polgármesterségem -

100.000 forintos számlák kifizetésére sem. A mostani intézkedéscsomag lényege, hogy ne 

kerüljünk ilyen helyzetbe, mert egyébként az tesszük, amit akkor megtettek és azért kellett 

iskolát bezárni, mert külön kértem akkor is kimutatás több 10 millió forintba került, úgyhogy 

nem volt gyerek. Fizetni a tanárokat, ilyet nem szabad megtenni. Egyébként akkor 

magánbeszélgetésekbe elmondták nekem, hogy hát igen már a választások miatt az előző 

vezetés is tervezte, azért nem tette meg ezt a szükséges intézkedéssorozatot. Én nem így 

nézem a dolgokat, én a város érdekeinek megfelelően nézem a dolgokat. Ezért azt gondolom, 

hogy nagyon nagy hiba lenne és butaság lenne most milliárdokat a télen kiengedni az ablakon. 

Nem lesz lehet olyan kényelmes, minden alapvető ellátást biztosítunk, erre törekszünk. Ami 

pedig a kormányt illeti, hogy kit hagyott cserbe, kit nem a kormánynak van egy költségvetése 

a központi költségvetési sincs könnyű helyzetben. Ott az a döntés született, hogy elsők az 

emberek ez a rezsicsökkentés erről szól. Azért emellett ne menjünk el, tehát minden háztartás, 

ahogy a pénzügyminiszter mondta körülbelül átlagosan 180.000 forint havi támogatást jelent, 

másrészt pedig 2 munkahely védelmi munkahely megőrzési program, és hát ezt követően 

jönnek, de én azt gondolom jönni fognak az önkormányzatok is. Most ebben a helyzetben 

nekünk ezeket az intézkedéseket meg kell tennünk a város érdekében. Éppen így gondolom 

Lengyel Máté képviselő úré a szó. 

Lengyel Máté: (képviselő) Tisztelt Közgyűlés! Képviselőtársaim szerintem ezt a kicsinyes 

gondolkodást hagyjuk már, hogy csak a bizottsági ülésen tehetjük fel vagy tegyük fel a 

kérdéseket. A közgyűlésen is lehetőség van arra, hogy feltegyük a kérdéseket! Pénzügyi 

Bizottságon Tormássi Géza képviselőtársam majd fogja látni, hogy rendszeresen feltesszük a 

kérdéseket. Ezen most nem kell csodálkozni, hogy hogy 9 órakor, amikor átolvastuk előző este 

az előterjesztést. Ott is feltegyük itt is feltegyük ugyanazt tárgyaltuk végig ugyanezt hallottuk, 

rendkívüli mint most közgyűlésen. Most ezt nem tudom, hogy miért kell ennyire problémázni, 

nem tettünk fel szerintem semmi olyan kínos kérdést, ami nem vállalható, akár a városvezetés 

szempontjából, hogy meg meglehessen válaszolni. A másik pedig a segítségnyújtás! Még 

egyszer szeretném és gyors leszek egy mondattal lezárom. Köszönöm szépen! Nyújtottunk az 

elmúlt években is segítséget arról nem tehetünk, hogy sajnos a városvezetés ezt nem hallja 

meg. Megnézhetik az előterjesztéseinket, javaslatainkat akár bizottsági ülésen 

megfogalmazott jóindulatú, pozitív javaslatainkat. Energetikai fejlesztésekkel kapcsolatban. 

Arról én nem tehetek, hogy ezt nem hallgatták meg. 
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Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Akkor az utolsó felszóla ló legyen, azt kérem, Tóth Imre 

képviselő úr. 

Tóth Imre: (képviselő) Köszönöm szépen a szót tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés! 

Frakcióvezető úrtól hallottuk itt az előbb az állami segítségnyújtás teljes hiányát, a kormányzat 

teljes segítségnyújtásának a hiányát. Nem szeretnék én hosszú felsorolásba belemenni, de 

azért azt mindannyian tudjuk ismerjük, hogy azért a családok fogyasztási helyenként kb. 

150.000 forint támogatást kapnak a kormánytól az államtól havonta. Hiszen ugye, hogy 

polgármester úr is jelezte Európát is érinti ez az energiaválság, és bizony hogyha családokat az 

fogyasztási helyenként nem támogatnák, akkor azoknak is családoknak is ugyanilyen 

helyzettel kellene szembenézni. Szeretném megcáfolni és ugyanúgy sorolhatnám hogyan 

benzinárstoptól kezdve minden olyan intézkedést, amit igenis a Magyar Állam a kormányzat 

hozott a magyar emberek védelmében, úgyhogy ezt szeretném mindenképpen aláhúzni, hogy 

hamis és nem igaz az az állítás, hogy az állam semmit nem tesz. Sőt sorolhatnám hosszú 

sorokban, most ebbe nem szeretnék belemenni, mert véges az idő. Köszönöm szépen ! 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen lezárom a vitát! Kérem a tisztelt 

Közgyűlést, szavazzon az előterjesztés elfogadásáról. 
Szavazáskor jelen volt 13 szavazattal, 7 ellenszavazattal, 1 tartózkodással meghozta az alábbi 

határozatot: 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

157/2022. {X.27.) számú 

határozata 

az energiaválság miatt szükséges intézkedésekről szóló tájékoztató tudomásul vételéről, valamint a 
kapcsolódó döntések meghozata láról 

A Közgyűlés 

az előterjesztést megtárgyalta, és 

1. Az energiaválság miatt szükséges intézkedésekről szóló tájékoztatót tudomásul veszi. 

2. Az önkormányzati intézmények működésének racionalizálását szolgáló intézményi zárásokkal, 
átszervezésekkel kapcsolatos a mellékletben szereplő javaslatot jóváhagyja és felhatalmazza 
a Polgármestert a gyorsan változó körülményekre tekintettel a jövőbeni intézményi 
működéssel kapcsolatos intézkedések teljeskörű meghozatalára. 

3. Felkéri a fenntartásában működő intézmények vezetőit, miszerint 
a) továbbra is folyamatosan vizsgálják a működésük valamennyi területén a költségcsökkentés 

lehetőségeit, tegyenek javaslatot a szükséges fenntartói, tulajdonosi, feladatátadói döntések 
meghozatalára, 

b) tegyenek olyan intézkedéseket, melyek eredményeként a szociális, gyermekjóléti ellátás, 
óvodai ellátás kivételével a villamosenergia, gázenergia, távhőenergia fogyasztás mértéke - a 
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változatlan feltételek mellett működő székhelyeken, telephelyeken is - jelentős mértékben 
csökken, 

c) kiadásokat kizárólag a működés fenntartásához elengedhetetlen körben teljesítsenek, 
d) új munkavállaló alkalmazásához be kell szerezni a fenntartó előzetes hozzájárulását. 

Felelős: az Önkormányzat fenntartásában működő intézmények vezetői 
Határidő: azonnal és folyamatos 

4. Felkéri a Polgármestert, hogy 
a) a munkába és iskolába járás feltételei biztosítása mellett a költségek csökkentése érdekében 

tegyen javaslatot a közösségi közlekedés menetrendjének, tarifa rendszerének módosítására, 
b) a 2023. évi költségvetésről, az átmeneti gazdálkodásról szóló rendelettervezet összeállítása 

során törekedjen a kiadások csökkentésére, megtakarítások elérésére. 

Felelős: Pató István Városfejlesztési és Üzemeltetési Osztály vezetője 
Szűrös Anita Gazdasági Osztály vezetője 

Határidő: azonnal és folyamatos 

S. 2022. december 22. napjától 2023. január 06. napjáig - figyelemmel a kormányzati igazgatási 
szünetre - a Polgármesteri Hivatalra vonatkozóan igazgatási szünetet rendel el. 

Felkéri a Címzetes Főjegyzőt, hogy az igazgatási szünet operatív végrehajtását, a szukséges ügyeleti 
rendszert szervezze meg. 

Felelős: Dr. Szemán Sándor Címzetes Főjegyző 
Határidő: azonnal és folyamatos 

6. Felkéri 
a) az intézmények vezetőit, hogy jelen határozat végrehajtása érdekében tegyék meg a szükséges 

intézkedéseket, 
b) az intézmények vezetőit az energiafogyasztás csökkentése érdekében a nyitva tartó 

székhelyek, telephelyek, üzemeltetett létesítmények nyitvatartásának, üzemeltetésének 
ésszerű biztosítására, 

c) az intézményvezetőket, hogy jelen határozat végrehajtása érdekében tegyék meg a szükséges 
munkaszervezési feladatokat, biztosítsák a munkavállalók megfelelő irányítását, a feladatok 
meghatározását, 

d) a fenntartásában lévő intézmények vezetőit, hogy a folyamatosan biztosítandó alapfeladatok 
sérelme nélkül - igazodva az iskolai téli szünet időpontjához - törekedjenek az intézmény 
tevékenységének szüneteltetésére, 

e) a fenntartásában lévő intézmények vezetőit, hogy tegyenek meg mindent azon létesítmények 
állagmegóvása érdekében, melyek működése korlátozásra kerül. 

Felelős: Dr. Kovács Ferenc polgármester 

Határidő: 

Dr. Szemán Sándor Címzetes főjegyző 
az Önkormányzat fenntartásában működő intézmények vezetői, 
az Önkormányzat tulajdonában, többségi tulajdonában lévő gazdasági társaságok 
vezető tisztségviselői 

azonnal és folyamatos 
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Melléklet: 157 /2022.(X.27.) számú határozathoz 

INTÉZMÉNY NEVE NYITVA TARTÁS FELFÜGGESZTÉSE 

EISMANN Városi Uszoda 2022. október 6. napjától 

CONTINENTÁL Aréna 2022. november 1. napjától részlegesen 

Atlétika Centrum Nyitva 

Móricz Zsigmond Színház 2022. december 16. napjától 

Benes Villa 2022. december 1. napjától 

Júlia Fürdő 2022. október 9. napjától 

Fürdőház 2022. október 9. napjától 

AQUARIUS Élményfürdő 2023. január 9. napjától 

Szindbád 2022. november 1. napjától 

Jégpálya 2023.január l.napjától várhatóan 

INTÉZMÉNY NEVE NYITVA TARTÁS FELFÜGGESZTÉSE 

Pál Gyula Terem Nyitva 

Kertvárosi Közösségi Ház Nyitva 

Mandabokori Művelődési Ház 2022. november 1. napjától 

Vajdabokori Művelődési Ház 2022. november 1. napjától 

Butykai Közösségi Ház 2022. november 1. napjától 

Jósavárosi Művelődési Ház 2022. november 1. napjától 

Váci Mihály Kulturális Központ Főépülete 2022. november 1. napjától 

Nagyszállási Közösségi Ház 2022. november 1. napjától 

Kistelekiszőlői Művelődési Ház 2022. november 1. napjától 

Alvégesi Művelődési Ház Nyitva 

Kölyökvár 2022. november 1. napjától 

Városmajori Közösségi Ház 2022. november 1. napjától 

Borbányai Művelődési Ház Nyitva 

Városi Galéria 2022. november 1. napjától 

Jósa András Múzeum 2022. november 1. napjától 

Sóstói Múzeumfalu 2022. november 15. napjától 

Pálinkaház 2022. december 1. napjától 

Kállay Gyűjtemény Nyitva 

Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár 2022. november 1. napjától 

Vécsey utcai fiókkönyvtár Nyitva 
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..... 1 o_·· _rö_k_ö_sf_ö_ld_i f_io_' k_k_ö_nyv'--tá_r ________ ~l ..... 2_0_2_2_. _no_vember 1. napjától 

INTÉZMÉNY NEVE ÉS CÍME 1 MŰKÖDÉS SZÜNETELÉSÉNEK IDEJE 

Nyíregyházi Család és Gyermekjóléti Központ 
2022. november 1.- 2023. április 30. 

Nyh., Nagyvárad utca 2. 

Nyíregyházi Család és Gyermekjóléti Központ 
2022. november 1.- 2023. április 30. 

Nyh., Tűzoltó u. 1. 

Nyíregyházi Család és Gyermekjóléti Központ 
tűzeset miatt a felújítás időtartamára 

Nyh., Május 1tér10/ A. 

Nyíregyházi Gyermekjóléti Alapellátási Intézmény 2022. december l-től 

7. számú Hóvirág Bölcsőde Nyh., Malom u. S. 

Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ 2022. december 1.- 2023. április 30. 

Nyh., Vécsey köz 2. 

Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ 2022. december 1.- 2023. április 30. 

Nyh., Dália u. 1. 

Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ 2022. december 1.-2023. április 30. 

Nyh., Városmajor u. 2 

Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ 2022. december 1.-2023. április 30. 

Nyh., Kollégium u. 56. 

Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ 2022. december 1.-2023. ápri lis 30. 

Nyh., Ungvár stny. 27. 

Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ 2022. december 1.-2023. április 30. 

Nyh.-Oros, Fő u. 3 

Egészségügyi Alapellátási Igazgatóság 
2022. december 1. - 2023. április 30. 

Nyh., Sóstói u. 3. 

Egészségügyi Alapellátási Igazgatóság 
2022. december 1.-2023. április 30. 

Nyh., Búza utca 24/ A. 

3/a. napirend: Tájékoztató a Nyíregyházi Tankerületi Központ 2022/2023-as tanévének 

indításáról 

Előadó: Gaszperné Román Margit, a Nyíregyházi Tankerületi Központ 

tankerületi igazgatója 

3/b. napirend: Tájékoztató a Nyíregyházi Szakképzési Centrum tevékenységéről és a 

2022/2023-as tanév indításáról 

Előadó: Gurbánné Papp Mária, a Nyíregyházi Szakképzési Centrum 

főigazgatója 
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3/c. napirend: Tájékoztatás az Északi Agrárszakképzési Centrum 2022/2023-as tanévének 

indításáról 

Előadó : Lévai Imre, az Északi Agrárszakképzési Centrum főigazgatója 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszöntöm a napirendi ponthoz érkezett vendégeinket 
Gaszperné Román Margitot, a Nyíregyházi Tankerületi Központ tankerületi igazgatóját, 

Gurbánné Papp Máriát, a Nyíregyházi Szakképzési Centrum főigazgatóját, és Ferdinánd Ágnes 
asszonyt az Északi Agrárszakképzési Centrum főigazgatója főigazgató-helyettesét. Külön-külön 

hallgatjuk meg a tájékoztatót és külön-külön szavazunk majd az elfogadásokról. Úgyhogy 
először kérdezem igazgató asszonyt, Gaszperné Román Margitot, hogy kíván-e szóbeli 
kiegészítést tenni? Nem kíván! Úgyhogy akkor a képviselő hölgyeket és urakat kérdezem, hogy 
van-e valakinek kérdése a tájékoztatókhoz? Bocsánat így van, a bizottság véleményét 
kérdezem előbb, a Köznevelési, Kulturális, Ifjúsági Bizottság elnökét, Jeszenszki András urat 
kérdezem, hogy mi a bizottság álláspontja. 
Jeszenszki András:(Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 

Úr! Tisztelt Közgyűlés! A kérdésem az lenne elöljáróban, hogy az a./, b./ és c./ napirendeket 

egyben? Mondhatom igen, jó. A Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság mind a 3/a., mind 

a 3/b. mind a 3/c. napirendi pontnál egyhangú 8 igen szavazattal támogatta a tanév indításáról 

szóló tájékoztatók elfogadását. Köszönöm szépen! 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen, elhangzott a két közgyűlés közötti 

tájékoztatóban, Köznevelési Tanács ülés volt, én ott nagyon hangsúlyosan kértem az iskolák 

vezetőinek a közreműködését. Annak érdekében, hogy elkezdődött hálistennek Nyíregyházán 

az új munkahelyteremtő nagyberuházás és remélhetőleg ez a következő évben folytatódni 

fog. Mindegyik beruházásnál akár a jelenlévő már itt működő cég, mint például a Legó vagy 

egy új befektető zöldmezős beruházás, amit a dél-koreai nagyon fontos kérdés a munkaerő 

biztosítása. Itt a következő 3 évben én úgy gondolom, hogy olyan 3000 körüli új 

munkahelyekkel is számolhatunk és ehhez szükséges egy olyan adatbázis és egy olyan 

információs rendszer felépítése, ami hiányzik. Ugyanis a nagy cégek vezetői állandóan arról 

panaszkodnak, hogy nincs szakképzett munkaerő, hiába adják fel az álláshirdetéseket, nem 

jelentkeznek. Ugye itt szervezzük, az Egyetemmel együtt, a Kormányhivatallal a különböző 

állásbörzéket, ott én mindig azt is tapasztalom, hogy nagyon sok fiatalt érdekli az, hogy milyen 

lehetősége lesz itt. Meg hát azt remélem a tanáraikat is és valahogy nem érnek össze a szálak. 

Itt természetesen vannak jogi kérdések tett a GDPR az egy fontos szempont, és erre hivatkozva 

én azt kértem, hogy gondolják végig, hát különösen a Szakképzési Centrum érintett ebben. De 

egyébként a tankerületi iskolák is nyilván, itt középiskolákról van szó elsősorban, hogy hogyan 

tudunk mi magunk egy ilyen adatbázist és információs rendszert létrehozni. Különben az a 

veszély fenyeget bennünket, hogy itt a víz mellett szomjan halunk a fiatalokkal, ami a város 

jövője szempontjából nagyon fontos. A nagyfoglalkoztatók pedig máshonnan fognak hozni ide 

munkaerőt. Ez ezért remélem, hogy ez a programunk, amit a paktum irodán keresztül is 

elindítottunk, 4 munkacsoport jött létre. Háromnak nagy foglalkoztató multicég vezetője, a 

csoportvezetője a LEGO, a Michelin és az Electrolux részéről a szakképzési részén pedig a 

főigazgató asszony. Én konkrétan azt szeretném elérni, hogy jövő május végéig kialakuljon egy 

ilyen rendszerünk. Több nagyvárosi polgármesternél is érdeklődtem, sehol nincs ilyen 
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rendszer, és hát ez alapvető hiány azt gondolom, de ez csak felvezetésként mondtam. Akkor 

most jön az a kérdésem, hogy a tankerület tájékoztatójához van-e képviselőink részéről 

kérdés? Hozzászólni kíván-e valaki? Igen egyben is tárgyalhatjuk, de akkor, ha ez a kérés, akkor 

részemről rendben van. Főigazgató asszonyt kérdezem, hogy a Szakképzési Centrum 

tájékoztatójához van-e szóbeli kiegészítése? Nincs! Az Észak -Agrárszakképzési Centrum 

részéről? Nincs? Köszönöm! Akkor most már egybe tárgyaltuk tárgyaljuk, úgyhogy Póka Imre 

képviselő úrnak adom meg a szót. 

Póka Imre Tamás: Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés ! Tisztelt Igazgató asszonyok! A 

tájékoztatót elolvasva, világos, érthető és tárgyilagos tájékoztatót olvashatunk. Én a 

Nyíregyházi Tankerületi Központ 22-23-as tanévének indításáról és helyzetéről szeretnék egy 

pár plusz gondolatot elmondani egy iskolával kapcsolatban. A város S. legnagyobb össz és 

osztálylétszámok iskolájává nőtte ki magát a Kertvárosi Általános Iskola 529 fővel. Ez tisztán 

látszik is a mellékletekben. Azt viszont nem mindenki tudja, hogy évekkel ezelőtt ez 200 fővel 

kevesebb volt, azt gondolom, hogy ez nagyon látványos gyarapodáson ment keresztül, illetve 

hát ez folyamatban van most is megyünk át. Azt látom, hogy a kertvárosi szülők már nem 

fetisizálják a belvárosi iskolákat és rájöttek arra, hogy ez az iskola, a kertvárosi iskola legalább 

olyan jó, mint a többi. Nem kell buszozni, illetve nem kell gépkocsival benzint pocsékolni, 

parkolókat keresni, és hát idejárnak a testvérek, idejárt maga a szülőn is, aki volt tanítványom, 

nem egy, aki idehordja már az iskolába a gyerekét. Azt gondolja, hogy miért ne ide hozzam az 

én első osztályos gyerekemet. Az óvodákkal, a kertvárosi óvodákkal is kiváló kapcsolat alakult 

ki, hiszen ők is nagy kihasználtsággal működnek köztudottan és itt szeretném megjegyezni azt, 

hogy a nyár folyamán kértem időpontot polgármester úrtól és beszélgettünk a kertvárosi 

témákról. Többek között a bölcsődei , óvodai és általános iskolai helyzetről, kihasználtságról és 

itt végül is arról is beszéltünk, hogy egy cég egy vállalat kapcsán esetlegesen egy óvodai 

fejlesztés is képbe jöhet a jövőt illetően. Nem tudom, hogy ebben van-e valamilyen előrelépés, 

majd esetlegesen polgármester úr ebben meg tud erősíteni. De annyi biztos, hogy a Kertvárosi 

óvodák teljesen full létszámmal működnek és azt látjuk még, hogy lassan a iskolában 

kitehetjük a „ betelt" és „ megtelt" táblát, hiszen minden létező helyet belaktunk. De viszonylag 

a tények és adatok azt bizonyítják, hogy egyre több gyerek lesz, hiszen a Kertvárosban 

egyszerűen pörög az építkezés. A Bátori lakópark most a Szirom utca, Sás utca két térségében 

és azt veszem észre, hogy a régi elavult százéves házakat is felújítják, lebontják, hogy újat 

építsenek. Egyre több a lakó! Szeretnek ide építkezni, egyre többen lakunk és ugye nem utolsó 

sorban azért, a környező vállalatok is egyre jobban terjeszkednek. Az említett Lego, Eismann, 

Continental mellett azért a Michelintől is kaptam nemrégen egy levelet, hogy fejlesztés 

várható a Michelinnél. Egyre több nem nyíregyházi dolgozó is érkezik a térségbe. Minden arra 

mutat, hogy igenis valahogy gondolkodnunk kell az iskola továbbfejlesztésével kapcsolatosan. 

Annak ellenére, hogy az előző napirendi pont kapcsán nem igazán szerencsés most erről a 

kérdésről beszélni. A jövőt illetően azt gondoltam, hogy nem lehet elmenni amellett, hogy egy 

igen rossz tervezésű iskolában vagyunk, annak idején egy aulát sem tervezett az a tervező, aki 

tervezte ezt a Könyök utcai Általános Iskolát, és egy fiú és egy leány öltöző van az 

intézményben. Azt gondolom, hogy egy esetleges fejlesztés, amin elgondolkodhatnánk, 

magyarul nagyon egyszerűen a 3. szinten további tantermek kialakítását látjuk megoldásnak. 
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Az itteni lakók igényét tudjuk kielégíteni és annyit biztos el tudok mondani, hogy a 

iskolafejlesztés valóban nem az önkormányzathoz tartozik. De a polgármester úr és az igazgató 

asszony támogatása nélkül ez az elképzelés valószínűleg nem fog tudn i megvalósulni. Ezért 

aztán most azért szólaltam fel, hogy kérem Önöket, hogy a gyerekeinknek és a jövő 

nemzedékeinek nyújtsanak segítő jobb kezet Köszönöm szépen! 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm, Halkóné dr. Rudolf Éva frakcióvezető asszonyé 

a szó. 

Halkóné dr. Rudolf Éva: (frakcióvezető) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés! Nagyon 

röviden szólok csak hozzá. Miután nem mi vagyunk a fenntartói az iskoláknak, az 

intézményeknek, ettől függetlenül minden évben nagyon nagy érdeklődéssel várjuk ezt a 

tájékoztatást. Köszönjük szépen, részletesen kimunkált anyagot láthatunk. Valóban, ahogy 

polgármester úr mondta, a fókusz leginkább a szakképző intézményekre fog helyeződni, 

hiszen a befektetők, a befektetések, a befektetési irányultság és leginkább az ott folyó 

képzéseket fogja érinteni. Nagy érdeklődéssel olvastam, sok mindenre kitér, a 

tehetséggondozástól a felzárkóztatásig, digitális tanműhelyekig, és köszönöm szépen 

valamennyiüknek a munkáját és sok sikert kívánok hozzá. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen, Babosi György képviselő úré a szó. 

Babosi György: (képviselő) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Képviselő-testület! Kedves 

igazgató asszonyok! Polgármester úr egyik mondatára szeretnék reagálni, nem készültem, 

hogy hozzászólok. Amikor mondta, hogy szakember hiány van sok esetben itt Nyíregyházán, 

szakemberekre van szüksége az ide települő cégeknek. Nem csinálunk belőle titkot, hogy én 

ugye a Nyíregyházi Szakképzési Centrum alkalmazásában állok. Ezért nagy érdeklődéssel 

olvastam el a beterjesztést és nagyon örülök, hogy abba az irányba vagy a szakképzés csak egy 

éve vagyok ebben a dologban benne, úgyhogy lehet még zöldfülű vagyok, hogy és amit én is 

fontosnak tartok, hogy a munkaerő piacon lévő cégekkel ugye egyeztettünk, és - most csúnya 

szót fogok használni - munkaerőpiacra termeljük ki a szakembereket. Ez egy nagyon jó irány, 

amit támogatok én is és ebbe az irányba viszem a dolgokat. Akkor most mondanám azt, amit 

polgármester úr itt mondott, hogy szakember hiány van. Ez igaz! Ennek az oka, hogy innen a 

szakemberek, akiket mi kiengedünk minden évben a nyár elején az iskolákból ők elmennek 

innen. Annak azaz oka, hogy hogy kevés pénzt kapnak, Nyíregyháza az egész megye talán 

Nógrád megye utána a 2. megye, ahol a legalacsonyabb a nettó átlagbér a szakképzett 

emberek körébe. Én az órámat úgy szoktam kezdeni, a 9.-esek amikor bekerülnek, hogy 

elindítunk egy álláskereső portált és megmutatom nekik, hogy érdemes tanulni, mert szükség 

van rájuk, és akkor szembesültem én is azzal, hogy Nyugat-Magyarországon ugyanazért a 

munkáért, ugyanez a szakember másfélszer annyi pénzt kap, mint itt a megyében. Akkora a 

diákjaim arcán is láttam, hogy nekik az volt az első mondatok, hogy akkor ők mennek Győr­

Moson Sopron megyébe, Szombathelyre, ide-oda amoda. A szakemberhiánynak az egyik oka 

az, hogy hiába jönnek itt ki jó szakemberek, mert azok jönnek ki többségbe, de olyan kevés 

pénzt kapnak, hogy a szaktudásukat ennyiért itt ebben a megyében nem fogják eladni. Itt 

tehát elmennek ez a probléma tudom, hogy nekünk nincsen beleszólásunk abba, hogy melyik 

cég milyen bérpolitikát folytat, de ennek ez az egyik oka ezt lássuk be. Köszönöm szépen. 
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Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Jeszenszki András frakcióvezető úré a szó. 

Jeszenszki András: (frakcióvezető) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Igazgató asszonyok! 

Nyilván nem titok az, hogy lassan 10 évvel ezelőtt, amikor ugye a fenntartóváltás megtörtént, 

akkor azért itt ebben a teremben is nagyon-nagyon éles vitákat folytattunk ennek kapcsán. 

Természetesen az sem titok, hogy aztán azóta azért az együttműködésben javulás történt, 

amit egyébként nyíltan el is mondtunk, és polgármester úr illetve a Fideszes képviselőtársak 

ugye az előző napirendi pontnál emlegették a konstruktív együttműködést. Például ez az a 

kérdéskör, amelyben ugye egyértelműen együttműködés volt az ellenzéki képviselők és a 

városvezetés között, mert nagyon fontosnak tartjuk, mi is és én azt gondolom együttesen 

ismert ez a város érdeke, az oktatás ügyét. A város egyébként ebből a szempontból sok 

tekintetben kivételes országos viszonylatban is, mert Köznevelési Kerekasztalt és ilyen típusú 

tájékoztatókat a közgyűlésben egyébként ennek azért utánajártunk nagyon kevés városban 

tesznek meg a városvezetők. Nyilván azért ezt ennek a pozitív vonatkozásait is minden esetben 

megfogalmaztuk és hát azt is azért tudja az ember járva az országot, meg nyilván vannak olyan 

típusú kapcsolatai, hogy azért nagyon sok településen a városi önkormányzatoknak és adott 

esetben a tankerületeknek vagy egyéb más intézményfenntartóknak hát mondjuk úgy 

finoman, hogy nem éppen rózsás a viszonya. Erre is nagyon sok példa van. Nekünk ebből a 

szempontból itt Nyíregyházán kifejezetten szerencsénk van, mert az együttműködés 

gyakorlatilag nagyon jól működik az intézmény fenntartókkal. Legyen szó a tan kerülettől vagy 

most már egyébként a két szakképzési centrumról. Ezt bizottsági ülésen is megfogalmaztuk, 

hogy az egy nagyon szerencsés helyzet, hogy végül az Agrárszakképzési Centrumnak a 

központja és Nyíregyházára került, mert tudjuk ismerjük azt a helyzetet, hogy ezért sokáig vita 

tárgya volt, hogy mi fog történni, hogy melyik intézménynél lesz esetlegesen itt Nyíregyházán 

is integráció. Végül a város szempontjából a legszerencsésebb döntés született, és ennek 

mentén tevékenykedik együtt a város ezekkel az intézményfenntartókkal. Nyilván külső 

helyzetek itt is befolyásolják a munkát. Én egyetlen érdekes adatra szeretném felh ívni a 

figyelmet, ami megütötte a szememet, de aztán én emlékszem és tudom pontosan ennek az 

okát, ugye itt a hátrányos helyzetű halmozottan hátrányos helyzetű és a rendszeres 

gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermeknek az aránya. Ugye látható és ismervén 

a társadalomnak az állapotát azért tudható, hogy nyilvánvalóan ezek a számok azért a 

valósághoz nem biztos, hogy teljesen közel állnak. Nem azt mondom, hogy nem a 

dokumentumokban vannak megfelelő adatok félreértés ne legyen. Tudjuk azt, hogy egy 8-10 

évvel ezelőtt ezeknek a kategóriáknak a számításában egy jelentős törvényi változás történt. 

Ennek egész egyszerű statisztikai okai voltak. El kellett tüntetni a nagyarányú halmozottan 

hátrányos vagy hátrányos helyzetű gyermekeknek a számát, hát statisztikai úton a kormányzat 

megtette. Nyilvánvaló a különböző fenntartók azokból az adatokból tudnak dolgozni, amit a 

törvényi kategória számukra előírt ez teljesen egyértelmű . Én azt gondolom, hogy ha aki 

végigolvasta ezeket a tájékoztatókat és különösen aki szakmabeli egyébként az azt láthatja, 

hogy érdemi munka folyik, mind a 3 intézményfenntartónál. Érdemi együttműködés folyik ezt 

szeretném és az érdemi szóra hangsúlyt kiemelve kihegyezni, mert nyilván van egy olyan 

helyzet, ami egy adott szituáció egy település és egy intézményfenntartó között. Ebben a 

helyzetben a város is és az intézmények fenntartói és megtesznek mindent, hogy az 

együttműködés jól működjön, én ehhez is szeretnék köszönetet mondani igazgató 
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asszonyoknak. Természetesen a tartalmas tájékoztató elkészítéséhez is, ami szintén 

egyébként ugyanúgy, mint ahogy a Köznevelési Kerekasztal működtetése nem kötelezettsége 

ezeknek az intézményeknek. További jó munkát és jó egészséget kívánok ! Köszönöm szépen! 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen! Kérdezem Gaszperné igazgató asszonyt, 

hogy kíván-e reagálni vagy válaszolni. Igen, Póka képviselő úrnak. Parancsoljon! 

Gaszperné Román Margit: (Nyíregyházi Tankerületi Központ tankerületi igazgatója) 

Köszönöm szépen! Tisztelettel köszöntök mindenkit és igazán jó érzés itt lenni Önök között, 

amikor elismerő szavakkal illetik a városunk köznevelési szakképzési rendszerét. Továbbítani 

fogom ezt az elismerést a kiváló pedagógusainknak, akik igazán a részesei ennek az 

eredménynek és ennek a színvonalnak. Képviselő úrnak, Póka képviselő úrnak szeretném 

mondani, hogy nagy öröm számomra, hogy elismeri, hogy a Kertvárosi Általános Iskola 

micsoda minőségi megújuláson ment keresztül az elmúlt 6 esztendőben . Több mint 200 fővel 

nőtt az átlagos iskolai létszáma. Valóban a „betelt" táblát lassacskán ki lehet tenni, tehát ahány 

osztály kimegy ebből az intézményből, jelen pillanatban annyi tud beférni. Valóban egészen 

magas az átlagos osztálylétszám a 25 fővel. Az épület infrastruktúrája, ez egy adottság! Mi 

azon vagyunk, hogy egészséges, biztonságos, magas színvonalú infrastruktúra szolgálja a 

kiváló szakmai munkát. Ezért bízom abban, hogy fogunk tudni még segíteni ezeken a 

kedvezőtlen épületadottságokon más területen, hiszen mi is látjuk, hogy nagyon jó lenne 

hogyha tovább szépülne, bővülhetne újabb fejlesztésen mehetne keresztül ez az iskolaépület. 

Babosi úr szavait szintén köszönöm úgy gondolom, hogy a napirend előtti felszólaláshoz 

képest tényleg a saját területén maradva, ugye ez most nem érintkezik a Nyíregyházi 

Tankerületi Központ intézményrendszerével. Azt azért tényleg jól esik hallani, ahogy 

Jeszenszki képviselő úr mondta, hogy kivételes az együttműködés Nyíregyházán. Valóban 

nyit va vagyunk! El lehet jönni! Be lehet jönni. Időpont nélkül be lehet jönni a Nyíregyházi 

Tankerületi Központ működtető-fenntartó szakembereihez. Bármikor számíthatnak arra, hogy 

választ fogunk adni a kérdéseikre. Csökkenő számot mutat a hátrányos helyzetűek aránya 

intézményeinkben és ugyanakkor egy kicsit emelkedik a halmozottan hátrányos helyzetű 

tanulók aránya valóban így van, ezért nagyon sok mindent megteszünk annak érdekében, hogy 

megelőző intézkedésekkel ez ne hasson ki semmilyen módon az iskolai előmenetelre . Minél 

több pedagógiai tevékenység irányuljon, a lemorzsolódás megelőzésére, hiszen az a célunk, 

hogy tovább tudjanak tanulni gyerekeink középfokú intézményekben szakképzésben. Pályát 

tudjanak választani, és aztán aktív részeivé váljanak városunk mindennapjainak dolgozó 

családos emberként. Én abban bízom, hogy ez a pedagógiai tevékenység nincs hiába, azzal 

szoktam az igazgatóimat is buzdítani és biztatni, hogy egyetlen gyerek élete is a 

világmindenségre hat. Köszönöm szépen! 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen, Vassné Harman Gyöngyi képviselő 

asszonyé a szó. 

Vassné Harman Gyöngyi: (képviselő) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés ! Én 

képviselőtársam hozzászólására szeretnék reagálni, és egyben kapcsolódnék igazgató asszony 

legutóbbi hozzászólásához, a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek esetében. Valóban 

van nagyon sok család, ahol halmozottan hátrányos helyzetű a gyermek státusza. De én azt 

gondolom, hogy a csökkenés és a növekedés nemcsak adminisztratív átcsoportosítás miatt 
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valósul meg. Hiszen nagyon sok családtámogatás, többféle családtámogatási rendszer is van, 

amely segíti ezeket a gyermekeket és ezeket a családokat a csökkenésben és nagyon sok 

pályázati lehetőség. Amiben a város is aktívan részt vesz, hiszen a külterületeken és olyan 

helyeken, ahol nagyobb arányban fordul elő ezeknek a családoknak a száma. Nemrég is 

fejeződtek be pályázatok és vannak most is ilyen pályázatok, ahol aktívan bevonják ezeket a 

családokat szakemberek segítségével. Az ösztöndíjrendszer, amit igazgató asszony is említett 

segíti a szakképzésben tanuló fiatalokat abban, hogy anyagilag jobb lehetőségben legyenek, 

úgyhogy én azt gondolom, hogy a város kihasználja azokat a lehetőségeket, amelyek 

megvannak. Ezáltal segíti a családokat tehát az, hogy a halmozottan hátrányos helyzetű 

gyermekek száma csökken nemcsak adminisztratív. Én látom magam is az óvodában is a 

családok helyzetének egy részét és a gyermekek helyzetét és azt gondolom, hogy biztos 

nagyon sok a tennivaló, de ez nem ennek a függvénye. Köszönöm szépen. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm Jeszenszki András frakcióvezető ismét. 

Jeszenszki András: (frakcióvezető) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés! Nem 

szerettem volna ilyen irányba elvinni a vitát, csak egy megjegyzést tettem és én azt gondolom, 

hogy ez teljesen világos volt, hogy mire vonatkozott. De ha már kinyílt, akkor azért ehhez 

mondanék konkrétumot. Saját magam gyakorló osztályfőnökként éltem meg azt a helyzetet, 

amikor egy adott osztályban a korábban 5-10 hátrányos helyzetű , halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermek ugyanazon osztályon belül egyszer csak, egyik napról a másikra már egyik 

sem volt az, mert olyan módon változott a jogszabály. Ezek konkrétumok képviselőasszony 

tehát ez menet közben történő jogszabályváltozás volt, mindenki pontosan tudta, hogy miért 

jött létre én nem akartam ebbe az irányba vinni a vitát, ez konkrét tapasztalat. Köszönöm 

szépen 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Jászai Menyhért alpolgármesteré a szó. 

Jászai Menyhért: (alpolgármester) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés! Jeszenszki 

képviselőtársam úgy érzem, hogy kicsit leegyszerűsíti, illetve nagyon leegyszerűsíti ezt a 

kérdéskört. A jogszabályok azok változnak és igenis ne menjünk el amellett szó nélkül, hogy az 

ingyenes tankönyv bevezetése nagyon nagy terheket vesz le a családokról. A gyermekjóléti 

központok rendszerének járás szintű kiépítése országos szinten az iskolaihoz és óvodai 

szociális segítő rendszer kiépítése. Pedagógiai asszisztens hálózat megteremtése az 

óvodákban, az étkeztetés támogatása a bölcsődéktől egészen a középiskolákig, az óvoda 

bölcsődei rendszerben gyakorlatilag a gyerekek 80-90 % százaléka ingyenesen étkezik. Ez a 

kormány vezette be a kötelező szünidei étkeztetést, korábban ez nem volt kötelező. Ezt az 

önkormányzat azzal toldja meg, hogy házhozszállítással oldjuk meg. Ne legyen ez probléma, 

hogy nem jutnak hozzá. Középiskolába az ösztöndíjak rendszerének a bevezetése, a 

tanszertámogatásról és a többiről nem beszéltem. Én azt gondolom, hogy ez a hozzászólás 

végtelenül leegyszerűsített volt és ráfókuszált egy bizonyos oldalra, nem mi voltunk azok, akik 

ezt kicsavartak ezt a kérdést, köszönöm szépen! 
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Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen! Nem látok több hozzászólót, itt lezárom 
a vitát . De én is szeretnék néhány dolgot mondani. Valóban, az, hogy a köznevelési tanácsot 
létrehoztuk, amikor a fenntartás utána a működtetés is az állami szervekhez került, akkor az 
volt a célunk, ez mindig mondtuk, hogy ez a város jövője szempontjából kiemelten fontos, 
mint ahogy mind az, hogy ebben a nem könnyű évben is a tanszercsomagot is biztosítottuk. 
Ami a szakképzést, munkaerő ellátást illeti, hát ott a Babosi képviselő által elmondottakat én 
is egy kicsit leegyszerűsítésnek érzem, mert sokkal komplexebb kérdéskör. Természetesen 
lehetnek olyan állásajánlatok, én ezt nem vitatom, ami 150%, de ugye ott a lakhatási költség 
az utazással többi minden összejön és mi pedig arra kell, hogy törekedjünk, hogy itt helyben, 
tehát ez a „Nyíregyháza hazavár" programunk. Minden arról szól, hogy itt helyben adjunk 
lehetőséget a tanulmányukat befejező fiataloknak, mindazoknak is, akik nem Nyíregyházán, 
de itt tanulnak és itt szeretnének letelepedni, családot alapítani, ez a város jövője 

szempontjából azt gondolom stratégiai kérdés. Ezért is van a Köznevelési Tanács, minden 
évben találkozunk, de természetesen a vezetőkkel én rendszeresen. Ez nagyon-nagyon fontos 
én azt annak örülök, hogy mindkét részről, mert ez most egy nagy kihívás nem lenne 
szerencsés átpolitizálni. Ezt a munkaerő biztosítást mi magunk meg kell, hogy tegyünk 
mindent, hogy segítsük. Segítsük a fiatalokat, ez most egy hála Istennek dömpingszerűen fog 
jönni. Erre nekünk most fel kell készülni, és még egyszer mondom és sehol nem láttam 
használható referenciákat nem akartuk feltalálni a spanyolviaszt feltétlenül és éppen ezért 
indítottuk ezt. Ami azért nem csak a szakképző intézményeket közvetlenül esősorban őket 
érinti, de a tankerült iskolákat is. Én tettem lépéseket, hogy legyen információnk, hogy a 
Nyíregyházi gimnáziumokból tovább egyetemeken, főiskolákon továbbtanulók hol vannak? 
Milyen területen? Csak ugye ez fel kell építeni, mert személyiségi jogok vannak. Ha nincs 
nyilatkozatunk erről akkor hiába ismerjük, hogy az ismerősöm fia szeretne itt dolgozni, most 
végez a Műszakin. Nem tehetjük meg, tehát ezért erről szólt a Köznevelési Tanács ülésen az 
én javaslatom, felvetésem. Biztos vagyok benne, hogy ebbe sokat tudunk együtt tenni, de csak 
együtt . Hadd mondjak egy másik példát. A Lázár miniszter úr itteni látogatása után 
megállapodtunk, hogy a leállított Bárczi Iskola felújít ása fo lytatódik, és megszületett a döntés, 
folytat ódik. Ebben a nem könnyű helyzetben, tehát ezek mind fontosak, és az is fontos, hogy 
a városvezetés is és továbbmegyek a közgyűlés is az ellenzék is, ebben egyetértek Jeszenszki 
frakcióvezető úrral, hogy itt azért hál Istennek ez egy olyan terület, ahol azért nagyobbrészt 
közösen gondolkoztunk, és egy irányba. Ez nagyon fontos, mert ez Nyíregyháza érdeke, 
úgyhogy köszönöm szépen én is a tartalmas tájékoztatókat és azt, hogy megjelentek, és akkor 
szavazások következnek. Kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy egyenként szavazzunk az 
iskolafenntartó intézmények tájékoztatóinak az elfogadásáról először a 3/a. napirendi 
pontban szereplő Nyíregyházi Tankerületi Központ tájékoztatójának tudomásulvételéről 
kérem, hogy szavazzunk! 
Szavazáskor jelen volt 21 képviselő. 
A Közgyűlés 21 szavazattal meghozta az alábbi határozatot: 
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NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 

KÖZGYŰLÉSÉNEK 

158/2022. (X.27.) számú 

határozata 

A Nyíregyházi Tankerületi Központ 2022/2023-as tanév indításáról szóló tájékoztatójáról 

A Közgyűlés 

A Nyíregyházi Tankerületi Központ 2022/2023-as tanév indításáról szóló tájékoztatóját tudomásul 

veszi. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy a Nyíregyházi Szakképzési 

Centrum tájékoztatójának tudomásul vételéről szavazzon. 
Szavazáskor jelen volt 21 képviselő. 

A Közgyűlés 21 szavazattal meghozta az alábbi határozatot: 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 

KÖZGYŰLÉSÉNEK 

159/2022. (X.27.) számú 

határozata 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum 2022/2023-as tanév indításáról szóló tájékoztatójáról 

A Közgyűlés 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum 2022/2023-as tanév indításáról szóló tájékoztatóját tudomásul 

veszi. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) A 3/c. pontban szerep lő Északi Agrárszakképzési Centrum 
tájékoztatójának a tudomásulvételéről kérem, hogy szavazzanak! 

Szavazáskor jelen volt 21 képviselő. 

A Közgyű lés 21 szavazattal meghozta az alábbi határozatot: 
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NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 

KÖZGYŰLÉSÉNEK 

160/2022. (X.27.) számú 

határozata 

Az Északi Agrárszakképzési Ce ntrum 2022/2023-as tanév indításáról szóló tájékoztatójáról 

A Közgyűlés 

Az Északi Agrárszakképzés1 Centrum 2022/2023-as tanév indításáról szóló tájékoztatóját tudomásul 

veszi. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) További jó munkát kívánok az intézményvezetőknek és 

annak a kiváló együttműködésnek a fennta rtását, ami itt Nyíregyházán valóban jellemző. 

Köszönöm szépen, a 4. napirendi ponttal folytatjuk. 

4./ napirend: Tájékoztató Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának Kábítószerügyi 
egyeztető Fóruma 2021. évi szakmai tevékenységéről 

Előadó: Tóthné Csatlós Ildikó szociá lis és köznevelési osztályvezető 

Meghívottak: Dr. Erdélyi Ágnes főorvos, a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 
szakmai elnöke 
Tullner Gabriella klinikai szakpszichológus, a NYÍRKEF kezelés­
ellátás munkacsoport vezetője 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszöntöm a napirendi pont tárgyalására érkezett Tullner 

Gabrie lla szakpszichológust, a NYÍRKEF kezelés ellátás munkacsoport vezetőjét. A tájékoztatót 

a Szociá lis, Egészségügyi és Sport, valamint a Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság 

tárgyalta, kérem a bizottsági álláspontok ismertet ését. Szociális Bizottság részéről Halkóné dr. 

Rudolf Éva elnök asszony. 

Halkóné dr. Rudolf Éva:( Szociá lis, Egészségügyi és Sport Bizottság tagja) Tisztelt Polgármester 
Úr a Szociális, Egészségügyi és Sport Bizottság 8 igen szavazattal egyhangúlag javasolja 
tudomásul venni a tájékoztatót, köszönöm. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen, Jeszenszki András elnök úr. 

Jeszenszki András:( Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 
Úr! Tiszt elt Közgyűlés! A Köznevelési, Ku lturális és Ifjúsági Bizottság 8 igen szavazatt al 
egyhangúlag támogatta a tájékoztató elfogadását. 
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Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen! Kérdezem az előadókat, hogy szóbeli 

tájékoztatójuk van-e? Nincs! Akkor megnyitom a vitát! Van-e valakinek kérdése a 

tájékoztatóhoz? Hozzászólni kíván-e valaki? Nem érkezett jelzés. Az én értelmezésemben ez 

azt jelenti, meg a bizottsági szavazatok, hogy mindenki pozitívan értékelve értékelte ezt a 

nagyon fontos szakmai tevékenységről szóló tájékoztatót. Szavazás következik. Kérem a 

tisztelt Közgyűlést, szavazzon a tájékoztató tudomásul vételéről. 

Szavazáskor jelen 21 képviselő. 

A Közgyűlés 21 szavazattal meghozta az alábbi határozatot: 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

161/2022. (X. 27.) számú 

határozata 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma 2021. évi 

szakmai tevékenységéről szóló tájékoztató elfogadásáról 

A Közgyűlés 

az előterjesztést megtárgyalta és a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának 

Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma 2021. évi szakmai tájékoztatóját elfogadja. 

Melléklet a 161/2022. (X.27.) számú határozathoz 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának 
Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma 

2021. évi szakmai tevékenységéről szóló tájékoztató 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának 

Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma (NYÍRKEF) 

2021. évi szakmai tevékenységéről szóló tájékoztatója 

1. Bevezetés 

Az elmúlt két évben a Covid-19 vírus globális terjedése és a megelőzése érdekében tett intervenciók 
jelentősen felülírták a korábbi sémák szerint működő interperszonális kapcsolatokat, új helyzetet 
teremtettek a személyes részvételt igénylő szolgáltatások működésében . Online térbe kényszerültek a 
segítő folyamatok, amelyek hatékonysága bizonytalan volt. A szakemberek tűzoltó munkát végezve 
próbálták klienseiket tovább segíteni, de az igyekezetük ellenére is sokszor megszakadtak a terápiás­
és prevenciós folyamatok. 
Mivel rendezvényeket sem lehetett tartani, ezért a szakmai együttműködések területén a kezdeti 
megtorpanást követően egyre inkább elterjedtek a különböző platformokon tartott meetingek, 
konferenciák, viszont részben az eltérő technikai feltételek miatt ezekről bártan lehet állítani, hogy 

személytelen jelleget teremtett a kommunikációban. 
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A NYÍRKEF működésében is nyomot hagytak a kényszerű állapotok, a tagszervezetek kreativitását és 
erőforrásaikat lekötötték a saját szolgáltatásaik biztosítására irányuló törekvések. A közös terveket 
teljes mértékben felülírta a változás, amely 2020-ban volt a legjellemzőbb . A tendencia 2021. nyarátó l 
javult, amikor már produktívabb munkavégzésre nyílt lehetőség. 

A veszélyhelyzeti korlátozások miatt 2020-ban mindössze két említésre méltó esemény történt. Június 
25-én került megrendezésre a 2020. évi Kábítószer-ellenes világnapi rendezvény a Mustárházban, ahol 
szűk körben, kerekasztal beszélgetés valósult meg. Az eseményen a pandémiás időszak alatt az 
ellátórendszerben tapasztalt változásokról, a kihívásokra adott kezdeti válaszokról, valamint a 
szolgált atások online térbe történő költözésének lehetőségeiről esett szó. 
Ezt követően a fórum az ELTE-PPK által szervezett, KEF-ek számára kialakított képzéshez csatlakozott, 
amely amellett, hogy reflektált a területen megfogalmazott szükségletekre, egyben kijelölt egyfajta 
középtávú fejlesztési irányt is a helyi szintű, drogügyi koordinatív funkciót ellátó testületek számára. A 
képzések egy része online, egy alkalommal pedig személyes jelenléttel valósult meg. Az itt szerzett 
tapasztalatok alapján fogalmazódott meg az igény a 2021-es helyzetfeltárás és stratégiaalkotás 
megszervezésére. 
A szakmai tájékoztatónkban a 2021. év eredményeit foglaljuk össze, amelyek a nehézségek ellenére 
jelentős előre lépéseket tartalmaznak, és alkalmasak arra, hogy irányt szabjanak az előttünk álló 
évekre. 

2. A NYÍRKEF rövid bemutatása 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának Kábítószer Egyeztető Fóruma (továbbiakban 
NYÍRKEF) 2001. óta működő erőforrás-közösség, amely kü lönböző szektorokat képviselő szervezetek 
elköte leződésén alapuló szakmaközi együttműködés. 
2015-ben a helyi Kábítószer Egyeztető Fórum újjáalakult, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése 
a 81/2015.(IV.23.) számú határozatával jóváhagyta a Kábítószer Egyeztető Fórum Szervezeti és 
Működési Szabályzatát, amelynek értelmében a NYÍRKEF a Tisztelt Közgyűlés részére tájékoztatót 
készít az éves tevékenységeiről, eredményeiről, a városi droghelyzet alakulásáról. 
Alapcélja szerint hozzájárul az önkormányzati döntések szakmai megalapozásához, a döntéselőkészítő 
folyamat nélkülözhetetlen résztvevőjeként. Helyzetértékelésre támaszkodva időközönként 

felülvizsgá lja aktuális drogstratégiáját vagy újat készít. A szenvedélybetegségek elleni küzdelem helyi 
koordináló szerveként tevékenysége során figye lemmel kíséri az aktuális szakpolitikai 
iránymutatásokat, összehangolt szakmai feladatait a megelőzés, kezelés-ellátás, ártalomcsökkentés, 
kínálatcsökkentés területén specifikus munkacsoportokban végzi. A partneri kapcsolatok alapja a 
hatékony kommunikáció és az érdekmentes kooperáció, amely lehetővé teszi a párhuzamosságok 
kiszűrését. 

3. Drogpolitikai keretek és a NYÍRKEF működése 

3.1. Országos hálózat 

A KEF-ek országos koordinációját a Nemzeti Népegészségügyi Központ, Népegészségügyi Stratégiai, 
Egészségfejlesztési és Egészségmonitorozási Főosztály, Drogmegelőzési Programok Osztálya végzi. A 
főosztá ly és az osztály közreműködik a szenvedélybetegségek megelőzésével és kezelésével 
kapcso latos feladatok végrehajtásában, biztosítja a megvalósítás szakmai támogatását, koordinációs 
feladatokat végez, adatbázist működtet, részt vesz a drogpolitikai célú programok kidolgozásában, a 
hazai és uniós pályázatok szakmai előkészítésében, elősegíti a KEF-ek megalakulását, szakmailag 
támogatja folyamatos működésüket, elősegíti az országos hálózat koordinációját, ellátja a 
Kábítószerügyi Tanács működésével kapcsolatos titkársági feladatokat, és részt vesz a kábítószer 
probléma kezelésével kapcsolatos pályázatok szakmai tartalmának kidolgozásában, továbbá 

javaslatokat fogalmaz meg és szakértői tevékenységet fo lytat az iskolai egészségfejlesztési programok 
minőségbiztosításának előmozdítása érdekében. 
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Korábban az egészségfejlesztés és kábítószer-megelőzés területén, a KEF-ek munkájának 
hatékonyabbá tételét, hatókörük kiterjesztését, az önkormányzat szerepének és felelősségvállalásának 
erősítését, továbbá a kormányhivatalokka l va ló együttműködés erősítését és jogi kereteinek 
kialakítását korábban a Nemzeti Drogellenes Stratégiáról 2013-2020 szóló 80/2013. (X. 16.) OGY 
határozat fogalmazta meg, szinkronban az EU-s szabályozással. A határozat megnevezte a beavatkozás 
színtereit és a feladatokat, amely elősegíti a KEF-ek helyi szerepvállalását és koordinációs 
tevékenységét és a mai napig meghatározza a működésüket. 
Aktuális szakpolitikai sztenderdek testesít meg az „Egészséges Magyarország 2021-2027" címet viselő, 
az egészségügy átfogó megújítására irányuló, 2019-2030 közötti időszakra vonatkozó öt Nemzeti 

Egészségügyi Program. Ebbe tartozik a szenvedélybetegségek elkerülésére, kezelésére irányuló eleme 
a Nemzeti Mentális Egészségügyi Program is. 

3.2. A NYÍRKEF feladatai 

Kiemelt feladata a helyi, alulról jövő kezdeményezések támogatása, különös tekintettel a 
drogproblémák kialakulásának megfékezése, illetve hatékony kezelése érdekében. Koordinálja 
városunkban a káros szenvedélyek elleni egységes fellépést, megszervezi és összehangolja a stratégiai 
célokat szolgáló megelőző tevékenységeket. Szakszerű beavatkozást, illetve kezelés igénybevételének 
lehetőségét biztosítja a függőnek nem minősülő, de problémás kábítószer-használat jeleit mutató 
személyek számára, továbbá támogatja a családtagokat és a hozzátartozókat. Döntéseit, hosszú távú 
célkitűzéseit az érintett közösségek véleményének figyelembevételével, a kompetens szakmai 
szervezetek, szakemberek bevonásával, a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum szakmai egyetértésével 
hozza meg. Szakmai tevékenységét az összefogás, a komplexitás és az egészségfejlesztés területeire 
koncentrálja. 
Az összefogás megvalósulása érdekében a NYÍRKEF fontos feladata, hogy a következő években erősítse 
és bővítése (pl. praxisközösségek, védőnők, óvodai- bölcsődei nevelők bevonása) a tagszervezetek 
számát és együttműködését. A szervezetek közötti kohézió érdekében segítse elő a minél hatékonyabb 
kommunikációt. A feladatok ellátása érdekében stratégiai jelentőséggel bír az önkormányzati 
koordináció megtartása és hatékonyságának javítása. 
Komplexitás alatt a szolgáltatások sokszínűségét, a különböző ellátások közötti átjárhatóságot és a 
párhuzamosságok elkerülését kell érteni. Komplex megközelítésre van szükség a prevenció terén a 
megfelelő mennyiségű és minőségű programok kialakítására, valamint ezek értékelésére és 
átfoga lmazására. Összetett a speciális igényű célcsoportokat (pl. hajléktalanok, szegregációval 
veszélyeztetett személyek, gyermekvédelmi intézmények lakói) érintő kezelés-ellátás terület is, ahol 
folyamatos szükségletfelméréseket kell végezni a korai kezelésbevétel megkönnyítése érdekében. 
Az interdiszciplináris egészségfejlesztés alkalmazása az élet minden területén pozitív változásokat 
eredményez. Holisztikus jellegéből fakadóan figyelembe veszi a különböző korosztályok sajátosságait, 
amely alapján eltérő prevenciós folyamatokat lehet kialakítani, és új már óvodai korosztályoknál el 
lehet kezdeni. Fontos szempont, hogy a megelőzésbe nem csak a gyermekeket, hanem egész 
családokat és a helyi közösségeket is be kell vonni. A legális és az illegális szerek vonatkozásában is a 
szükségletekre és igényekre reagáló prevenciós tevékenységet kell végezni, amelyek megfelelő 
alternatívát nyújtanak a veszélyeztetett gyermekek és fiatalok, valamint családjaik számára. 
A szenvedélybetegek részére nyújtott szolgáltatások területén megtalálható városunkban 
alacsonyküszöbű alapellátás és közösségi ellátás, szenvedélybetegek nappali ellátása, megyei szinten 
szenvedé lybetegek otthona, átmeneti otthona és drogambulancia. Hiány tapasztalható viszont 
(megyei szinten) szenvedélybetegek számára kialakított rehabilitációs célú lakóotthon, rehabilitációs 
intézmény és támogatott lakhatás területén. 

3.3. A NYÍRKEF felépítése 

A NYÍRKEF működését a Szervezeti és Működési Szabályzata határozza meg. A NYÍRKEF legalább fél 

évente, de a végrehajtandó feladatok miatt - az elnök vagy a KEF tagok indítványára - ettől eltérő 

időpontokban ülésezik, melyet az elnök, távollétében a titkár hív össze. A két ülésszak között a 
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folyamatos teendőket a NYÍRKEF szűkített, operatív vezető testülete végzi. A vezetői testület legalább 
negyedévente ülésezik. 
A NYÍRKEF munkacsoport üléseken aktualitások és a tagszervezetek időszakos programjaik kerültek 
előtérbe, amelyeket a munkacsoportok véleményeztek, valamint ötletekkel, tanácsokkal segítették 
egymás munkáját. 
A NYÍRKEF Operatív Vezetői Testület ülésein a munkacsoport vezetők beszamoltak a negyedeves 
munkákról, az elért eredményekről. A vezetői üléseken fogalmazódnak meg azok a stratégiai lépések, 
amelyeket aztán a munkacsoportok próbálnak kivitelezni. A vezetők nagy figyelmet fordítottak a 
munkacsoportok, tagszervezetek tevékenységeivel kapcsolatos párhuzamosságok kiküszöbölésére. 

A KEF Operatív Vezető Testület szakmai- és társelnöke: 
- Dr. Erdélyi Ágnes szakmai elnök 
- Dr. Ulrich Attila társelnök, Nyíregyháza MJV alpolgármester 
A KEF munkacsoportok és vezetői: 
- Tullner Gabriella - Kezelés-ellátás munkacsoport vezető 
- Szilágyi Pálné - Prevenciós munkacsoport vezető 
- Gurbán Csaba - Kínálatcsökkentési munkacsoport vezető 
- Lengyelné Pogácsás Mária - Közösségi Együttműködés munkacsoport vezető 
A tagság nyitott, a szakterületen aktív, tevékeny szervezetekkel és szakemberekkel folyamatosan 
bővíthető. 

4. Helyzetkép és stratégia alkotás 

4.1. A helyzetfelmérés előzményei, indokai 

A helyi KEF-ek feladata a drogügyekkel foglalkozó szervezetek, intézmények tevékenységének 
összehangolása, az elérhető szolgáltatások feltérképezése és szükség szerinti fejlesztése, illetve új 
szolgáltatások kialakítása. A NYÍRKEF 2015. óta végzett tevékenységének tapasztalatai, az elmúlt 
időszakban a fiatal korosztályt fokozottan érintő kihívások, a hazai szakpolitikában végbement 
változások alapján szükségessé vált a város új drogstratégiájának megalkotása, melynek első 

lépéseként az aktuális helyzet feltárására kerü lt sor. 
A helyzetfeltárás és a kutatás eredményeikre épülő „Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának stratégiája a drogprobléma visszaszorítása érdekében (2022-2025)" című 
dokumentum, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, mint Kedvezményezett megbízásából, 
az Emberi Erőforrások Minisztériuma, az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő és a Szabolcs-Szatmár­
Bereg Megyei Önkormányzat, mint Támogató és Lebonyolító szervezetek támogatásával, a KAB-KEF-
20-0002 azonosítószámon nyilvántartásba vett, „Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok működési 

feltételeinek támogatása Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyében" elnevezésű pályázat támogatásáva l 
készült. 
A helyzetfeltárás a NYÍRKEF tagság aktív részvételével, kvalitatív és kvantitatív adatgyűjtési 
módszerekkel valósult meg 2021. tavaszán, amelynek két célja volt: 
1. a Nyíregyházán élő és itt tanuló fiatalok drogismeretének kérdőíves felmérése, illetve a diákok 
drogokhoz, droghasználókhoz kapcsolódó attitűdjük megismerése, 
2. a helyi kábítószerügyi fórumban is képviselt intézmények, szervezetek szakembereinek 
tapaszta latainak vizsgálata, véleményük fókuszcsoportos interjúkon keresztül történő megismerése. 
A kutatás szakmai hátterét a Human-Net Alapítvány és szociológus szakemberek biztosították. 
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4.2. A kérdőíves felmérés eredményei és következtetések 

A kutatási mintába összesen 30 osztály került, az online kérdőívre pedig összesen 722 fő válaszolt, 
amely a célcsoport létszámát tekintve reprezentatív mintát eredményezett. A kérdőíves adatfelvétel 
célcsoportja a Nyíregyházán működő iskolák 7., 9., 11. évfolyamaira járó diákjai fuggetlenül attól, hogy 
itt laknak, vagy csak iskolai éveiket töltik a megyeszékhelyen. 
1. sz. táblázat: A mintába kerülő iskolák, osztályok 

Iskola Mintába Fenntartó 

került 

osztály 

1. Nyíregyházi Apáczai Csere János Általános Iskola és Alapfokú 7. NYTK 

Művészeti Iskola 

2. Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és 7. NYTK 

Kollégium Zelk Zoltán Angol és Német Kéttannyelvű 

Tagintézménye 

3. Nyíregyházi Bárczi Gusztáv Általános Iskola, Készségfejlesztő 9. NYTK 

Iskola, Kollégium és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény 

4 . Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Kazinczy Ferenc 7. NYTK 

Tagintézménye 

5. Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola 7. NYTK 

6. Nyíregyházi Krúdy Gyula Gimnázium 7. NYTK 

9. 

7. Nyíregyházi Zrínyi Ilona Gimnázium és Kollégium 11. NYTK 

8. Nyíregyházi Kölcsey Ferenc Gimnázium 9. NYTK 

11. 

9. Nyíregyházi Vasvári Pál Gimnázium 9. NYTK 

11. 

10. Nyíregyházi Művészeti Szakgimnázium és Technikum 9. NYTK 

11. Nyíregyházi RIDENS Gimnázium, Szakgimnázium, Szakiskola 9. NYTK 

és Kollégium 

12. Szent Miklós Görögkatolikus óvoda, Általános Iskola és 7. E 

1 

1 Gimnázium 
1 
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1 
13. 1 Szent Imre Katolikus Gimnázium, Általános Iskola, Kollégium, 1 7. E 

Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola 
1 9. 

11. 

14. Nyíregyházi Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázium 11. E 

15. NYSZC Zay Anna Technikum és Kollégium 9. ITM 

16. NYSZC Széchenyi István Technikum és Kollégium 9. ITM 

17. NYSZC Bánki Donát Műszaki Technikum és Kollégium 11. ITM 

18. NYSZC Bánki Donát Műszaki Technikum és Kollégium 11. ITM 

19. NYSZC Vásárhelyi Pál Technikum 9. ITM 

20. NYSZC Inczédy György Szakképző Iskola és Kollégium 9. ITM 

11. 

21. NYSZC Wesselényi Miklós Technikum és Kollégium 9. ITM 

11. 

22. Abigél Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, Alapfokú 9. Egyéb 

Művészeti Iskola, Szakképző Iskola, Gimnázium, Művészeti 

Szakközépiskola és Kollégium 

23. Leonardo Média Akadémia Szakképző Iskola és Gimnázium 9. Egyéb 

Forrós: Helyzetelemzés a Nyíregyhózi Kóbítószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes strotégiójónak megújításához 2021. -

kutatósi anyag 

A válaszadók tobbsége (56%) volt lány, 41%-uk technikumba, 39%-uk gimnáziumba, míg a legkisebb 
hányad, 20% általános iskolába járt a lekérdezés idején. A diákok közel fele nyíregyházi lakos, míg 39%­
uk vidéki, ebből pedig 16% albérletben vagy kol légiumban lakott. A válaszadók legnagyobb része a 
szülőkkel egy háztartásban él és 64%-nak legalább egy testvére van. A családok anyagi helyzetét a 
diákok többsége (58%) általánosnak ítélte meg, közel tizedük nagyon jómódúhoz sorolta családját. 
A család támogató légkörét jellemzően pozitívan ítélték meg a válaszadók, a barátokkal való szoros 
kapcsolat nagyon fontos számukra. A pozitív érzetekre, a bizalom köreire érdemes a prevenciós 
programok tervezésekor figyelni kell, hiszen a szülők és a kortárscsoport bevonása, aktivizálása 
emelheti a prevenciós programok hatékonyságát. 
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l. ábra: A válaszadók megoszlása iskolatípusonként(%) 
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Forrás: Helyzetelemzés a Nyíregyházi Kábitószerügyi Egyeztető Forum drogellenes stratégiájának megüjitasóhoz 2021. -

kutatási anyag 

Az alkoholfogyasztásra vonatkozó kérdéskörben a válaszadó fiatalok 70%-a mondta azt, hogy 
egyáltalán nem fogyaszt szeszesitalt, és mintegy 25%-uk tekinthető alkalmi fogyasztónak. Ezen 
rizikómagatartás esetében nem figyelhető meg szignifikáns eltérés sem a nemek, sem az iskolatípus 
esetében így megállapítható, hogy az alkoholfogyasztással kapcsolatos prevenciónak tehát érdemes 
nemtől és iskolatípustól függetlenül minden területen egységesen megjelenni. 
Drogfogyasztás vonatkozásában a kitöltők 98%-a mondta, hogy még soha nem fogyasztott kábítószert, 
vagyis ezek szerint a bevont fiatalokra nem jellemző a szerhasználat. Figyelemfelkeltő adat azonban, 
hogy egy másik kérdés kapcsán 14%-uk mégis lehetségesnek tartja, hogy egyszer majd kipróbáljon 
valamilyen drogot. Ezekre az esetekre koncentráltan kell odafigyelni és kideríteni, hogy milyen 
tényezők állhatnak a háttérben, amelyek arra tolják a fiatalokat, hogy káros szereket próbáljanak ki. 
A drogokkal kapcsolatos ismereteikről a többség úgy véli, hogy szinte semmit, vagy csak nagyon 
keveset tud. Ez leginkább a legfiatalabb korosztályra jellemző és inkább a lányokra. A gimnáziumba 
járók között voltak a legmagasabb a biztos tudással rendelkezők aránya. A válaszokból az is kiderül, 
hogy a szintetikus kannabionidok, a marihuana és a gyógyszer alkohollal való fogyasztása az, amelyek 
leginkább szóba kerülnek a szerfogyasztás kapcsán. 

2. ábra: A drogokkal kapcsolatos ismeretek(%) 
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Forrás: Helyzetelemzés o Nyíregyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes stratégtájánok megújításához 2021. -

kutatási anyag 

3. ábra: A drogokkal kapcsolatos ismeretek az iskolatípus függvényében {%) 

Forrás: Helyzetelemzés a Nyíregyházi Kábitószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes stratégiájának megújításához 2021. -

kutatási anyag 

A károsnak mondható szenvedélyek közül leginkább az energiaitalok fogyasztását vállalták be a 

fiatalok, 50%-uk fogyaszt valamilyen gyakorisággal energiaitalt. Az ezzel kapcsolatos magasabb értékek 

azt is jelezhetik, hogy a fiatalok ezt nem tekintik káros szokásnak, jobban vállalhatónak gondolhatják. 

A prevenciós foglalkozásokon célzottan érdemes ezzel a témával foglalkozni. 

4. ábra: Energiaitalok fogyasztása (%) 
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Forrás.· Helyzetelemzés o Nyíregyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes strotégiáJának megújításához 2021. -

kutatási anyag 

A kutatás eredményeinkből kiderült, hogy a dohánytermékek- és az alkohol fogyasztás erős társadalmi 
beágyazódása miatt egyenes arányosság figyelhető meg a felmért csoportokban, vagyis minél többen 
dohányoznak vagy isznak a fiatal baráti körében, annál inkább jellemző a válaszadóra a gyakoribb, vagy 
esetleg napi szintű fogyasztás. 
A prevenciós programoknak nagyon fontos kiemelten foglalkozni a társas kapcsolatok szerepével a 
fiatalok életében és az adatok alátámasztják a kortárs segítők képzésének és a segítő tevékenységbe 
való aktív bevonásuknak a szorgalmazását is. Azaz, nem elegendő képezni a kortárssegítőket, 

nyilvánvalóvá kell tenni szerepüket, be kell vonni a foglalkozásokba őket, láthatóvá kell tenni 
tevékenységüket a fiatalok körében és a szülők körében is. 
A lány válaszadók a barátok segítő szerepét ítélik meg aktívabbnak, míg a fiúk esetében a családnak 
van kiemelkedő szerepe a fiatalok érzelmi támogatásában. A szülők iskolai végzettsége, azaz kulturális 
tőkéje fontos mutató volt, hiszen minél magasabban iskolázott családban él a fiatal, annál inkább úgy 
véli, hogy a családi segítés és a családtagokkal történő beszélgetés reális lehetőség. Ezeket a 
szempontokat is figyelembe kell venni a prevenciós programok tervezésénél. 

S. ábra: A szülők iskolai végzettsége iskolatípusonként(%) 
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kutatási anyag 

Mivel a kutatás idején a pandémiás intézkedések még érvényben voltak, így a fiatalok hónapok óta 
online oktatás keretében végezték iskolai feladataikat. Ez természetesen rányomta bélyegét a 
közösségi életük szervezésére. A kutatás kitért a szabadidős szokásaik jellemzőire, mindezt két 
kérdéssor formájában, elsőként a pandémia előtti időszakra vonatkozóan, másodikként a 
járványidőszak idejét illetően. Nemcsak az egyes tevékenységeket mérték fel, hanem azok gyakoriságát 
is. 
A diákok televízió nézési szokásai nem változtak jelentősen, viszont az internet kikapcsolódásra, 
szórakozásra történő használata 86 %-ról 92,4 %-ra nőtt. Ez alapján kijelenthető, hogy az internetes 
tartalmak fogyasztása vált a fiatalok általános szabadidős tevékenységgé. A közosségi média 
használata esetében a növekedés mértéke kisebb volt, a pandémia előtt a tanulók 81 %-a volt aktív, 
napi szintű felhasználó, ez az arány 86 %-ra nőtt az elmúlt időszakban . Ezzel párhuzamosan a személyes 
találkozások, együttlétek gyakorisága természetesen lecsökkent. Pandémia előtt a megkérdezettek 
fele találkozott minden nap barátaival, majd ezt követően ez az arány lecsökkent 10 % körülire. 
A sport vonatkozásában pandémia előtt a napi mozgás, rendszeres testmozgás mindenkire jellemző 
volt, míg vírushelyzet alatt már 16 %-uk nyilatkozott úgy, hogy egyáltalán nem sportolt, nem mozgott 
az elmúlt hónapokban. Hasonló módon nőtt azoknak az aránya is, akik az elmúlt időszakban egyáltalán 
nem kirándultak sehová. A pandémiát megelőzően mindössze 7,8 %-uk jelezte, hogy soha nem 
kirándul. A karantén időszakában ez az arány 31 %-ra nőtt. 
Jelentős mértékben nőtt viszont azok aránya, akik napi szinten „csak úgy elvannak" otthon. Bár ez az 
arány már a vírushelyzet előtt is relatíve magas volt (44,5 %), a karanténidőszakra ez már 69 %-ra nőtt. 
A kutatás eredményeiből megállapítható, hogy rizikómagatartással a leginkább veszélyeztetettek a fiúk 
és a kevésbé jó tanulmányi eredménnyel rendelkezők. Nagyon fontos eredmény, hogy gyakoribb a 
szerfogyasztás a naponta bejárók és a kollégiumban, albérletben élő diákok között. A prevenciós 
programokat tehát ezeken a színtereken még erőteljesebbé, hatékonyabbá szukséges tenni. Ezzel 
kapcsolatban fontos megemlíteni, hogy a diákok kétharmada úgy nyilatkozott, hogy nem ismer 
prevenciós programokat. 
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6. ábra: A dohányzással, alkohol vagy drogfogyasztással kapcsolatos programok ismerete(%) 

qo 

~o 
77,9 

69,4 
70 60,6 
60 

se 
4~ 30,1 
~e 22,1 
20 

10 

0 
A talá,..os 1sko a Tecti n kum G mn1z1ul"" 

• l\Jem ismer ilyen p•ogramot •Ismer ilyel" progrdmot 
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kutatási anyag 

A karanténidőszak jelentős mentális terhet rótt a társadalom minden tagjára, de jól látható, hogy a 
fiatalok körében jelentős elmozdulás történt az online tér felé, ezzel kiváltva a személyes 
kapcsolataikat. Az izoláció különböző szorongásformákat generált, amelyek a rizikómagatartások 
kialakulásának esélyét növeli a populációban. Itt meg kell jegyezni, hogy a NYÍRKEF-nek a jövőben a 
szerhasználat okozta addikciók elkerülésén kívül a viselkedésfüggőségeket is vizsgálnia kell, a meglévő 
kompetenciáit pedig fejleszteni szükséges. 

4.3. A fókuszcsoportos interjúk megállapításai 
A fókuszcsoportos interjúk munkacsoportok szerint és meghatározott téma mentén szerveződtek. Az 
üléseket a módszert jól ismerő szakemberek vezették, a legfőbb megállapítások a következők voltak: 
Közösségi munkacsoport, téma: elköteleződés, közös munka. 
A fókuszcsoportban résztvevő szakemberek számára a NYÍRKEF kapcsolati tőkét jelent, mert az 
együttműködés során erőforrást jelentenek egymás számára. a munkacsoport tevékenységét a 
pandémia megnehezítette, az online térbe került kommunikációt nem tartják megfelelőnek. Ez idő 
alatt elsősorban online kiadványokat készítettek, de ezek hatékonyságát nem tudták mérni. A 
munkacsoport a beszélgetés során három fő területen fogalmazott meg javaslatokat: 1) szakemberek 
képzése 2) tevékenységek hatékonyabb kommunikálása 3) NYÍRKEF, mint hálózat fejlesztése. 
A fókuszcsoportban jelenlévők szerint nagyon fontos, hogy a szülők, a pedagógus és a szakemberek 
együttműködjenek a kábítószer visszaszorítása, megelőzése érdekében. Lényeges megjegyzés, hogy a 
legtöbb bejelentés azoktól a szülőktől érkezik, akik nem érintettek, hanem inkább féltik a gyereküket. 
Tapasztalat, hogy a szülők nyitottak a nekik szóló edukációs programoknak. 
Kínálatcsökkentési munkacsoport, téma: a drogjelenség jogi-igazgatasi oldalának áttekintése, 
kínálatcsokkentési beavatkozások hatekonysága, problémák és nehézsegek feltárasa. 
A résztvevő szakemberek szerint a kereslet és a kínálat szorosan és elválaszthatatlanul összefonódik, 
sajnos ebben Nyíregyháza sem kivétel. Jellemző, hogy viszonylag könnyen lehet városunkban is 
kábítószert szerezni. Az egyén társadalmi helyzete fontos mutatója annak, hogy milyen szert használ 
és az hogyan jelenik meg a mindennapokban, például míg az ún. menedzserdrogok használata 
látenciában marad, addig a „telepi" drogozás jobban szem előtt van. 
A kábítószerhasználat visszaszorítása érdekében nagyon fontos lenne elérni a potenciális fogyasztókat, 

mivel ezek a fiatalok (és a szüleik is, sok esetben az iskola is) úgy vélik, hogy saját érdekük a probléma 
leplezése. Sem a szakemberek nem érik el a fiatalokat, sem a fiatalok nem érik el a szakembereket, 
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hiszen a szülő vagy fiatal nem meri felkeresni a szakembert, mert fél a büntetéstől. Leginkább a média 
és a kortárscsoport „ felvilágosító" tevékenységére támaszkodnak, amely nem elegendő és sokszor 
hamis információkat hordoz. 
A területen dolgozó szakemberek szerint pozitív változás, hogy az oktatási intézményekbe 
integrálódott az óvodai- és iskolai szociális segítő tevékenység, bár a bizalom kiépítése hosszabb időt 
vesz igénybe. 
Prevenciós munkacsoport, téma: az iskola, a pedagógusok és az ifjúságsegítők feladatai a megelőzés 
teruleten. Hogyan e tekehk az eddig megvalósított munkát a prevenció területén, mennyiben tudnak 
megfelelni a növekvő elvárásoknak? 
A munkacsoportban szervezett beszélgetésen legnagyobb veszélyként a prevencióval szembeni 
érdektelenség említették. A karanténidőszak természetesen gátló tényezőként hatott mind a szülők, 
mind a gyermekek elérésében, ezáltal az aktív részvétel hiánya korlátot szabott a folyamatos megelőző 
programok levezetéséhez. Az érdektelenség pandémiától függetlenül is érzékelhető, ezért 
élménypedagógiai- és tréningmódszerek beépítésére tettek javaslatot a résztvevők . Tapasztalatok 
szerint ugyanis a tréning elemekkel színesített prevenciós alkalmak nagyobb fokú részvételt 
eredményezhetnek, mint a passzív módon, csupán egy tanóra keretében hallható előadások . Az ilyen 
tréningek megszervezése a gyermekek iskolai- és iskolaidőn túli elfoglaltságok ismeretében viszont 
nem könnyű feladat, és nem igazolja az érdektelenség csökkentését sem. 
A szakemberek véleménye szerint a felvilágosító programok fókuszát át kellene helyezni a miértekre, 
rá kell világítani okokra, hogy miért kezd el valaki kábítószert használni. Nem a szerhasználatról való 
tudás a probléma, hanem az, hogy a mögöttes tartalmakról nem esik elég szó. Kiemelték a kortársak 
példamutatását, mert a kérdőíves kutatás is igazolta, hogy nem mindegy egy fiatal milyen társaságba 
kerül. A kínálatcsökkentésben résztvevő szervezetek részéről a prevenció során fontos, hogy ne csak 
az elrettentés és a következmények ismertetése kerüljenek előtérbe. 

A fókuszcsoportos beszélgetésbe egy diákot is bevontak, akinek meglátásai elgondolkodtatták a 
szakembereket. Véleménye szerint fel kell tárni a fiatalok igényeit, mert tudatmódosítókban a teljes 
kikapcsolódást keresik. A fiatalok nagyon le vannak terhelve, sokszor még a szabadidős elfoglaltságok 
is inkább okoznak frusztrációt, mint pozitív élményt. Kiemelte, hogy a fiatalok sokszor csak üres 
elvárásokat támasztanak, de célokat, tartalmat nem tudnak megfogalmazni pl. egy prevenciós 
programmal kapcsolatban. 
Közös igényként jelent meg az óvodás korúaknak szánt prevenciós folyamatok elindítása, hiszen a 
szocializáció során gyerekekben kisgyermekkortól kezdődve rögzülnek azok az értékek, amelyeket 
később kortárscsoportjukban is előtérbe helyeznek. Véleményük szerint a KEF szervezet alkalmas jó 
gyakorlatok átadására, a közös tanulásra, a prevenció fejlesztésére. 
Kezelés-ellátás munkacsoport, téma: az ellátórendszer minőségi sajátosságai, a kapacitásokból adódó 
problémák és lehetőségek. A problémák kezelésére irányuló szakmai álláspontok és javaslatok 
megismerése 
A kezelés-ellátás, rehabilitáció munkacsoport tagjai egyetértettek abban, hogy a szolgáltatás kínálat, a 
hozzáférés biztosítása és a szakember ellátottság kielégítőnek mondható városunkban. Azonban 
rámutattak, hogy a 16 év alatti szerhasználattal érintett fiatalok ellátása nem csak helyi szinten, de 
országos viszonylatban sem megoldott. 
A kezelés-ellátásba került személyek közel fele szegregált környezetbő l kerül ki, de a fekvőbeteg ellátás 
esetében is nagy számban fordulnak elő a mélyszegénységben élők köréből kliensek. Sokszor előfordul, 
hogy a hajléktalanok a kórházi ellátással próbálják meg áthidalni a nehezebb időszakaikat . 

A kiskorúak szakellátásának hiányán túl nagy jelentőséggel bírnak a speciális közösségek, szubkultúrák 
szükségleteihez igazodó szolgáltatások fejlesztése, a női szerfogyasztók feltérképezése és célzott 
kezelésük. A táplálkozás-, játék-, szexualitás- és munka addikciók kezelése pedig speciális beavatkozást 
igényel. A kezelés-ellátás területén nyújtott szolgáltatásokat hatékonyan egészítheti ki a hozzátartozói 
csoportok létrehozása, amelynek több szervezet is teret adhat. 
Összecseng a korábbiakkal, hogy a társadalmi státusz meghatározza a szerhasználat okát és típusát is, 

vagyis egészen más miatt kezd el szerhasználóvá válni egy jómódú családból származó fiatal, mint a 
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szegregátumban élő. Míg az előbbit a szülők érzelmi elhanyagolása vagy a túlzott iskolai elvárások, az 
utóbbit az élet érzékelt kilátástalansága nyomja a kábítószerek felé. 
Kezelés-ellátás alternatív szegmense az önsegítő csoportok, közösségek megismerése, támogatása, 
amely szakmai és infrastrukturális segítséget is jelenthet. Jelentős igény mutatkozik szakemberek 
körében a továbbképzések biztosítására, a rendszeres esetmegbeszélések és szupervízió szervezésére. 
A szakmaközi kapcsolatok fejlesztése szükséges, viszont a Drogambulancia jó példával szolgál, hiszen a 
hatóságokkal való erős kapcsolatai miatt gyakorlatilag folyamatos, stabil kliens körrel bírnak. 

4.4. Városi stratégia 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának a 
drogprobléma visszaszorítása érdekében (2022 - 2025) készített stratégiájának elfogadásáról szóló 
175/2021.(Xl.18.) számú határozatával fogadta el az iránymutató dokumentumot. 
A stratégiában az előzőekben bemutatott kutatási tapasztalatok és eredmények kerültek bemutatásra, 
va lamint a szakemberek 3 éves időtartamra szóló cselekvési tervet dolgoztak ki. Az abban szereplő 
célok és feladatok megvalósítása lehetővé teszi, hogy a kábítószer-fogyasztás és mentálhigiénés 
problémák terén kedvező folyamatok induljanak el. 

2. számú táblázat: prevenciós cselekvési terv 

Rövid 
távú 
célok 

Közép 
távú 
célok 

Hosszú 
távú 
célok 

Rövid 
távú 
feladatok 

Prevenció 

célok és feladatok 

l. Közösségi terek fenntartása, bővítése. 

2. Iskolai prevenciós munka folytatása . 

felelős 

l. Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 

3. Médiatartalmak és a kortárscsoportok 2· KEF munkacsoportok 

részéről érkező káros attitűdök mérése, 3. Nyíregyháza MJV 
vizsgálata . Önkormányzata, KEF 

munkacsoportok 

l. Kortárssegítő képzés módszertanának 
kidolgozása. 

2. óvodai és iskolai szociális segítők szakmai 
ismeretei bővüljenek. 

3. Szulőképzések 

1. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

2. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, Nyíregyházi 
Család- és Gyermekjóléti Központ 

3. KEF munkacsoportok 

l. A nyíregyházi ifjúság egészségtudatos l. Nyíregyháza MJV 
magatartása és mentálhigiénés állapota Önkormányzata, KEF 
javuljon. munkacsoportok 

l. Alacsonyküszöbű, ártalomcsökkentő 

program, a „ Szertelenül" program tovább 
műkbdtetése, a szülők bevonása. 

2. Egészségfejlesztési Iroda Nyíregyházi Járás, 
életmódváltó programsorozatának, 
„Függetlenül" és „ Konfliktuskezelés" című 

prevenciós programjainak folytatása. 

3. Közösségi terek szolgáltatásainak bővítése. 

1. Talentum Alap ítvány 

2.Egészségfejlesztési Iroda 
Nyíregyházi Járás 

3. Közösségi teret működtető, KEF 
munkacsoportok 

4. Nyíregyházi Rendőrkapitányság 
és a Szabolcs-Szatmár-Bereg 

Megyei Rendőr-főkapitányság 
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4. DADA és Ellenszer programok 

S. Médiatartalmak és a kortárscsoportok 
részéről érkező káros attitűdök mérésére 
kutatás. 

6. A szülők részére tájékoztatás, tanácsadás a 
gyermeknevelési feladatokról, veszélyekről, 

stb.) 

1 S. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

6. KEF munkacsoportok, 
Nyíregyházi Család- és 
Gyermekjóléti Központ, 
Egészségügyi Alapellátási 
Igazgatóság terület-iskolai 
védőnői hálózata 

Közép 1. „Élő Könyvtár" adatbázis kialakítása és 1. KEF munkacsoportok 
távú program szervezése. 2. Nyíregyháza MJV 
feladatok 

2. Okosdoboz alkalmazás: kisfilmek, Önkormányzata, Nyíregyházi 
rövidfilmek készítése, melyek a szakemberek, Család- és Gyermekjóléti Központ, 
pedagógusok által felhasználhatók. média 

3. Kortárssegítő képzés megvalósítása. Az 3. Nyíregyháza MJV 
iskola i drogprevenciós programokban kortárs Önkormányzata, KEF 
segítők alkalmazása. munkacsoportok 

4. A prevenció valamennyi viselkedési addikció 
formájára (pl.: játék, Internet és 
szám ítógé pfüggőség, ké nysze rbetegsége k, 
stb.) terjedjen ki. 

4. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

S. Nyíregyháza MJV 
S. Óvodai és iskolai 
tréningezése, képzése. 

szociális segítők Önkormányzata, Nyíregyházi 
Család- és Gyermekjóléti Központ 

6. Iskolai interaktív programok (pl. amelyekben 6. Nyíregyháza MJV 
vitázni kell), magatartási és életvezetési Önkormányzata, KEF 
készségeket fejlesztő programok munkacsoportok 
megvalósítása: 

Tréningek ellenállási készségek fejlesztésére, 
tudásátadás, kortárs programok, szociális 
készségek fejlesztése . 

Hosszú 1. A prevenciós programok aktua lizálása, 1. Nyíregyháza MJV 
távú bővítése, folyamatos működtetése, valamint az Önkormányzata, KEF 
feladatok eredmények hatásvizsgálata. munkacsoportok 

Forrás: Nyíregyháza Megyei Jogú Város őnkormányzotanak stratégiája a drogprobléma visszaszorítása érdekeben 2022 -

2025. 

3. számú táblázat: kínálatcsökkentési cselekvési terv 

Kínálatcsökkentés 

célok és feladatok felelős 

Rövid 11. A polgárőrség és a közterület felügyelet 1. KEF munkacsoport 
távú 1 aktívabban kapcsolódjon be az 
célok információáramlásba. 



1 Közép 
távú 
célok 

Hosszú 
távú 
célok 

Rövid 
távú 
feladatok 

Közép 
távú 
feladatok 
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l i. Szélesebb körű kapcsolatok építése a 1 ~· Nyíregyháza MJV ---i 
rendőrség, az ügyészség, a pátfogói felügyelet, Onkormányzata, KEF . 1 

a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat munkacsoportok, Nyíregyházi 
szakemberei és iskolai szociális munkások Család- és Gyermekjóléti Központ 
között. 

1. A rendőrség, a polgárőrség és a közterület 1. KEF munkacsoport 
felügyelet együttműködésében 

problémakezelési rendszer működtetése. 

1. Jelzés alapján rendszeres je lenlét szervezése 
az iskolák környékén. 

1. KEF munkacsoport 

2. KEF munkacsoport 
2. Szabadidős színterek, szórakozóhelyek 

3. KEF munkacsoport 
környékének fokozottabb ellenőrzése . 

3. Drogprevenciós összekötő tisztek 
elérhetőségének feltüntetése a köznevelési és 
felsőoktatási intézmények honlapján. 

1 

1. KEF munkacsoport 

2. KEF munkacsoport 

1. Kapcsolati rendszer kiépítése a 
szórakozóhelyek üzemeltetőivel és a biztonsági 
szolgálatot ellátó cégekkel és ezen belül a 
biztonsági őrökkel. 3. Nyíregyháza MJV 

Önkormányzata 
programok indítása, 2. Utcai megkereső 

működtetése. 

3. Érzékenyítő és mentálhigiénés képzés 
szervezése polgárőrök, rendőrök és a közterület 
felügyelők számára. 

Hosszú 1. Bűnmegelőzési programok folyamatos 1. KEF munkacsoport 
távú megvalósítása, a potenciális elosztóhelyek 

j feladatok I feltérképezése, fokozott jelenlét biztosítása. 1 

Forros: Nyíregyhózo Megyei Jogú Város őnkormónyzatanak strategiája a drogprobléma visszaszoritósa érdekeben 2022 -

2025. 

4. számú táblázat: kezelés-ellátási cselekvési terv 

Kezelés, ellátás 

célok és feladatok felelős 

Rövid 1 1. A kezelés és ellátás területén dolgozó 1. Nyíregyháza MJV 
távú szakembereknek, valamint az álta lános Önkormányzata, KEF 
célok egészségügyi vagy szociális intézményeknél munkacsoport 

dolgozó, a kábítószerekkel kapcsolatos 
problémákkal foglalkozó munkatársaknak szóló 
képzések kidolgozása és megvalósítása. 

Közép 1. A már működő ártalomcsökkentő programok 1. KEF munkacsoport 
távú hatékonyságának növelése, bővítése . 

célok 



Hosszú 
távú 
célok 
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' 1. Új szolgáltatások bevezetése. 1. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 

2. Új szereplők bevonása az egészségügy 
területéről. munkacsoport 

Rövid 11. Tűcsere program hatékonyabb működtetése . 1. KEF munkacsoport 
távú 

2. A drogambulancia és a kórház 2. KEF munkacsoport 
feladatok 

gyermekpszichiátriai részlege közötti 
együttműködés kialakítása. 

Közép 1. Háziorvosi praxisközösségekkel és egyéb 1. Nyíregyháza MJV 
távú egészségügyi szolgáltatásokkal kapcsolat Önkormányzata, KEF 
feladatok kialakítása. munkacsoport 

Hosszú 
távú 
feladatok 

2. Önsegítő csoportok létrehozásának segítése. 2. KEF munkacsoport 

1. Új szolgáltatásként szülői csoportok 1. KEF munkacsoport 
létrehozása, hosszú távú rehabilitáció 
megszervezése, működtetése. 

Forrás: Nyíregyházo Megyei Jogú Város őnkormányzatánok stratégiája a drogprobléma visszaszorítása érdekében 2022 -

2025. 

S. számú táblázat: kínálatcsökkentési cselekvési terv 

Közösség, együttműködés 

célok és feladatok Felelős 

Rövid 1 1. A tagok közötti információ áramlás javítása, a 1. Nyíregyháza MJV 
távú szakmai kapcsolatok elmélyítése. Új partnerek Önkormányzata, KEF 
célok bevonása. munkacsoport 

2. A szakmai ismeretek bővítése, jó gyakorlatok 2. Nyíregyháza MJV 
bemutatása, átadása. Önkormányzata, KEF 

3. A szülők képviseletének biztosítása a KEF-
munkacsoport 

ben. 3. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, Köznevelési 
intézmények fenntartói, 

Közép 1. Hosszú távon javuljon és működjön a 1. Nyíregyháza MJV 
távú közösségi együttműködés és partnerség. Önkormányzata, KEF 
célok munkacsoport 

Hoszzú 1. A működés anyagi feltételeinek folyamatos 1. Nyíregyháza MJV 
távú biztosítása. Önkormányzata 
célok 

2. Váljon érzékennyé helyi társadalom 2. Nyíregyháza MJV a a 
drogprobléma kezelése iránt. Önkormányzata, KEF 

munkacsoportok, média 
szakemberei 

1 



Rövid 
távú 
feladatok 
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1. Tematizált beszélgetések a szakemberek 
között. 

2. A KEF tagság bővítése (védőnők, 

1. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

óvodapedagógusok, polgárőrök, stb.} bevonása. 2. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 

3. Helyi médiával való rendszeres kapcsolat 
kialakítása . munkacsoportok 

4.Szakmai 
szinten. 

konferenciák szervezése éves 
3. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

4. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

Közép 1. Más KEF-ekkel történő együttműködés 1. Nyíregyháza MJV 
távú kialakítása, kapcsolatok erősítése (rendszeres Önkormányzata, KEF 
feladatok megyei szintű KEF ülések szervezése}. munkacsoportok 

2. Rendszeresen jelenjennek meg a 
drogprevencióval, szenvedélybetegségekkel, 
egészségneveléssel kapcsolatos tartalmak (pl.: 
felvilágosító cikkek, műsorok készítése}. 

3. Nww.11.~1.hu oldal kezelése . 

2. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

3. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata 

Hosszú 1. A KEF működésének pénzügyi feltételeit az 1. Nyíregyháza MJV 
távú Önkormányzat éves költségvetésében és Önkormányzata 
feladatok pályázatok útján biztosítja. 

Forrás: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának stratégiája a drogprobléma visszaszorítása érdekében 2022 -

2025. 

A NYÍRKEF tagjai a 2022. január 01-től érvényes drogstratégiát elfogadták, a munkacsoportok pedig a 

stratégia szellemében készítik el soron következő munkaterveiket. 

S. Programok, események 

5.1. Pályázat i programok 

A pandémia miatt bevezetett korlátozások a futó projektek időkereteinek módosítását okozták, 
valamint időben eltolódtak az új pályázati felhívások, valamint az elbírálási folyamatok is lelassultak. 
A korábban bemutatott kutatás, és a 2022-2025. évekre vonatkozó városi stratégia a Szabolcs-Szatmár­
Bereg Megyei Önkormányzat KAB-KEF-20-0002 azonosítószámon nyilvántartásba vett, „ Kábítószerügyi 
Egyeztető Fórumok működési feltételeinek támogatása Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyében" 
elnevezésű pályázat támogatásával készültek. A NYÍRKEF 800.000 Ft.- támogatást nyert a 
megvalósításra. 

5.2. Kábítószer-ellenes Világnap 

A KAB-KEF-20-0002 projekthez köthető eseményként a NYÍRKEF ünnepi ülést, tanácskozást szervezett 
a szakmai közönség számára a Kábítószer-ellenes Világnap alka lmából. A világnap 2021. évi nemzetközi 
szlogenje: „ Ossz meg tényeket a drogokról, ments életeket!" volt. 
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A rendezvény 2021. július 02-án került megrendezésre, központi témája a "Helyzetelemzés a 
Nyíregyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes stratégiájának megújításához" című kutatási 
anyag bemutatása volt. A prezentációt a kutatást vezető Dr. Huszti Éva szociológus tartotta. Az 
eseményen sor került a szakemberek közötti együttműködés megerősítésére, amely nyilatkozattétel 
alkalmából elköteleződtek a városi stratégia összeállítása és az abban megfogalmazott cselekvési terv 
megvalósítása mellett. 

5.3. IV. Nyíregyházi lfjúságkonferencia 

A NYÍRKEF ismét társszervezője volt a soron következő Nyíregyházi lfjúságkonferenciának. Sajnos 2020-
ban elmaradt a rendezvény, viszont 2021-ben már negyedik alkalommal, október 15-én került 
megrendezésre „ Fókuszban a tehetség" címmel. Az eseménynek a nyíregyházi Váci Mihály Kulturális 
Központ adott helyet. A konferencia célcsoportja az ifjúsági munkával-, ifjúsággal foglalkozó 
szakemberek, valamint maga az ifjúság volt. A fórum szakemberei a szervezési feladatokon túl 
közreműködtek a szakmai tartalom összeállításában, valamint a konferencia napján aktív segítői voltak 
a megvalósításnak. 

, 
0 
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A konferencia rövid bemutatása 

A plenáris előadások (9:20-12:00): 

- Dr. Huszti Éva - KEF kutatás eredményeinek bemutatása. 
- Kézy Béla - Megakom Kft. - "Mitől lesz tehetségbarát egy város?" 
- Dobróné Dr. Tóth Márta - Nyíregyházi Egyetem - Kutatási eredményekért plusz pont a felvételin! 

Kutatási lehetőségek a Nyíregyházi Egyetemen. 
- Ecsedi Noémi - Diákpolgármesteri Iroda - fejlődés és új célok kialakítása a városi 
diákönkormányzatnál. 
- Jármi Éva - ELTE PPK- Hogyan léphetünk fel az iskolai bántalmazás ellen? 
A konferenciát követően több témajavaslat érkezett egyéb aktuálisokról, amelyek a soron következő 
konferencia vagy önálló NYÍRKEF esemény irányvonalát szablyák meg. 

6. Tervek 

A NYÍRKEF számára az elkövetkező három évben a stratégiában megfogalmazott cselekvési terv szab 
irányt. A prevenciós programok folytatása és megújítása folyamatos feladatot jelent. A kutatás 
tapasztalatai szerint a fiatal korosztályt érintő prevenciós munkát az oktatási intézményeken kívül is 
folytatni kell, ezért szorosabb együttműködésre kell törekedni a városban található közösségi terekkel. 
A fiata lokat célzó programokkal szinkronban a szülői csoportok működtetése is szükséges, mivel fontos 
a felnőttek kábítószerekkel kapcsolatos ismereteinek bővítése, és tanácsadás biztosítása. 
Az ifjúsági korosztályt érinti a kortárssegítői tevékenység fejlesztése és támogatása, amellyel 
kapcsolatban már konkrét lépések történtek. Egy pilot program indult el az önkormányzat, a NYÍRKEF, 
a Nyíregyházi Ifjúsági Kerekasztal és a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központ óvodai és iskolai 
szociális segítő szakembereivel közösen. A program célja olyan mentorprogram kidolgozása, amely 
városunk valamennyi köznevelési intézményének segítségére szolgál a fiatal korosztály problémáinak 
mérséklésében. A kortárssegítő fiatalok képzése révén javulást várunk a rizikómagatartásokkal 
veszélyeztetett korcsoportban, közösségekben. A pilot program első évében a Nyíregyházi Tankerületi 
Központ által működtetett Nyíregyházi Kölcsey Ferenc Gimnáziumot és az Észak Agrárszakképzési 
Centrum fenntartásában működő Lippai János Mezőgazdasági Technikum és Szakképző Iskolát sikerült 
bevonni a folyamatba. 
Folytatódik továbbá a Fórum szerepvállalásának és koordinációs tevékenységének a növelése, 
valamint az együttműködések erősítése, a megyei- és országos KEF kapcsolatok fejlesztése. Az 
egészségtudatosság népszerűsítése érdekében együttműködik a helyi az EFl-vel, valamint motiválja 
tagszervezeteit új iskolai egészségfejlesztési programok kidolgozására. 
A KEF szervezetei figyelemmel kísérik a pályázati lehetőségeket, amelyek segítségével innovatív 
megoldásokat kereshet, vagy dolgozhat ki. 2022-ben ismét lesz Kábítószer-elleni világnapi rendezvény, 
valamint idén sor kerül az V. Nyíregyházi lfjúságkonferencia megvalósítására. 

7. Összegzés 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Drogstratégiájának (2022-2025) elkészítésével, az abban szereplő 
célok és feladatok megvalósításával bízunk abban, hogy sikerül olyan helyzetet kialakítani, melyben a 
kábítószer-fogyasztás és a mentálhigiénés problémák terén kedvező folyamatok indulnak el. Kiemelt 
figyelmet kívánunk fordítani arra, hogy a városban élő fiatalok képessé váljanak arra, hogy ellenálljanak 
és helyes döntést hozzanak a különböző legális és illegális szerekkel szemben. Ugyanakkor tudjuk, hogy 
nem fog megszűnni a szenvedélybetegségek kialakulásának veszélye. Nagyon fontos, hogy a meglévő 

komplex segítői rendszer és az együttműködés tovább erősödjék, segítve a veszélyeztetett fiatalokat. 
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A pandémia miatti korlátozott mozgástér ellenére, amely leginkább 2020-ban nyomta rá a bélyegét a 
fórum működésére, 2021-ben már jelentős eredményeket sikerült elérni. Legnagyobb akadály az 
iskolai korosztály felé történő kommunikáció terén volt érezhető, a digitális oktatás okozta izoláció 
felerősítette a rizikómagatartások felé történő elmozdulást. Ahogy a helyzet javult, egyre inkább 
sikerült a személyes jelenlét felé tolni a programokat. 
A digitális oktatás elterjedése viszont pozitív hatással volt a kutatás elvégzésében, mert gyorsabbá vált 
a szervezési folyamat és a diákok is nagy számban töltötték ki a kérdőívet. A fókuszcsoportos interjúk 
során a droghasználat és az egyén társadalmi státuszának az összefüggése, illetve a médiatartalmak 
támogató vagy ártalmas értékei minden munkacsoportban szóba kerültek. Emellett sok olyan dolgot 
hiányként fogalmaznak meg a szakemberek, melyek már korábban, évtizedekkel ezelőtt is 
megemlítettek volna. Ilyen például, hogy - miért nehéz hatékony prevenciós programot szervezni? 
vagy- miért nem sikerül eredményesebben megszólítani a fiatalokat? Az okok között minden bizonnyal 
ott van az egymástól egyre inkább eltávolodó generációk közötti kommunikáció nehézsége, illetve a 
szakember hiány és a szakemberek fizikai és mentális leterheltsége. A helyzetelemzésből úgy tűnik, a 
szakemberek sokszor súlyosabbnak látják, érzékelik a drogproblémát, mint ami az adatokból látszik. 
Részükről ez természetes, hiszen a mindennapi tevékenységeik során találkoznak problémákkal. 
Hiszünk abban, hogy az idejében felépített szakmai koncepciók, stratégiák és az ezek mentén 
kialakított programok, prevenciós kezdeményezések és intervenciók megteszik hatásukat, és nem kell 
az elkövetkező években sem romló tendenciákról beszámolni. 
A NYÍRKEF évek óta szisztematikus munkát végez a fejlődése érdekében. A korábbi pályázatok 
szervezetfejlesztési elemei kohéziót eredményeztek a tagságon belül, persze ezt a területet is 
folyamatosan fejleszteni kell. Az önkormányzati koordináció a szervezetek számára is preferált 
működési forma, amely részben tehermentesíti őket a szükséges adminisztrációs terhektől, valamint 
hitelesnek érzik a döntéshozók támogatását. Az előttünk álló években töretlenül kell folytatnunk a 
szakemberek erőforrásainak bővítését tréningek, képzések formájában, hogy a friss és korszerű 
ismeretek, jó gyakorlatok elsajátításával versenyben tudjanak maradni az állandóan változó kínálati 
piac veszélyforrásaival szemben. 
Hazánkban működő Kábítószerügyi Egyeztető Fórumokat bemutató online felület a .tp://kef.hu/ 
oldalon érhető el. 
Nyíregyháza, 2022. szeptember 15. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen a megjelenést. S. napirendi pontunk a 

következő. 

S./ napirend: Előterjesztés Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése és 

Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 26/2019. (Xll.20.) 

önkormányzati rendelet módosítására 

Előadó: Dr. Kovács Ferenc polgármester 

Dr. Szemán Sándor címzetes főjegyző 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Az előterjesztést a Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság 

tárgyalta. Kérem Dr. Tirpák György elnök urat ismertesse a bizottság álláspontját. 

Dr. Tirpák György:(Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester Úr, tisztelt 

közgyűlés! A Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság 4 igen szavazattal egyhangúlag elfogadásra 

javasolja a rendelet-tervezetet. 
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Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen kérdezem, hogy van-e valakinek kérdése 
az előterjesztéshez? Hozzászólni kíván-e valaki? Nem érkezett jelzés, akkor szavazás 

következik! Kérem a tisztelt Közgyűlést, szavazzon az előterjesztés, a rendeletmódosítás 
elfogadásáról. 
Szavazáskor jelen 20 képviselő. 
A Közgyűlés 20 szavazattal megalkotta az alábbi rendeletet: 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Önkormányzata Közgyűlésének 

24/2022(X.28.) 

önkormányzati rendelete 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése és Szervei Szervezeti és 
Működési Szabályzatáról szóló 26/2019.(Xll.20.) önkormányzati rendeletének 

módosításáról 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése az Alaptörvény 32. cikk (2) 
bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, az Alaptörvény 32. cikk (1) 
bekezdés d) pontjában, valamint Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 
CLXXXIX. törvény 53. § (1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a 
következőket rendeli el : 

1. § A Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése és Szervei Szervezeti és 
Működési Szabályzatáról szóló 26/2019{Xll.20.) önkormányzati rendelet 36. § (1) bekezdése 
helyébe a következő rendelkezés lép: 

„ (1) A közgyűlés a polgármester helyettesítésére, munkájának segítésére három 
alpolgármestert választ. A képviselő-testület saját tagjai közül egy főállású és egy társadalmi 
megbízatású alpolgármestert, nem saját tagjai közül egy főállású alpolgármestert választ." 

2. § Hatályát veszti a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése és Szervei 
Szervezet i és Működési Szabályzatáról szóló 26/2019(Xll.20.) önkormányzati rendelet 

a) 18. § e) pontja, 
b) 37. §-a. 

3. §Ez a rendelet 2022. november 1-én lép hatályba, és 2022. november 2-án hatályát veszti. 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 

Ezt a rendeletet 2022. október hó 28. napján kihirdetem. 
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Általános indokolás 

A képviselő-testület a 2019. december 19-ei ülésén fogadta el Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Önkormányzata Közgyűlése és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 

9/2011.(111.10.) önkormányzati rendeletét (a továbbiakban : SZMSZ). 

A módosítás legfőbb indoka az alpolgármesteri tisztséget érintő változások átvezetése, 
jogszabályi szinten történő lekövetése. Javaslatot teszünk továbbá Magyarország helyi 

önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 53.§ (2) bekezdésében kapott 
felhatalmazás alapján a közgyűlés érdemi tevékenységének elősegítése érdekében 

alkalmazandó módosításra. 

Részletes indokolás 

Az 1. §-hoz 

Az alpolgármesterekre vonatkozó szabályozás aktualizálásának elmaradása esetén 

jogszabálysértés következne be ezért szükséges a változások jogszabályi szinten történő 

lekövetése. 

A 2. §-hoz 

A hatályon kívül helyett rendelkezés egyrészt a közgyűlés érdemi tevékenységének elősegítése 
érdekében alkalmazandó módosítás, másrészt a Mötv-ben már szabályozott rendelkezés 
hatályon kívül helyezése. 

A 3. §-hoz 

A hatályba léptető rendelkezést tartalmazza. 

6./ napirend : Előterjesztés a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság 2022. évben végzett 
tevékenységéről szóló beszámoló elfogadására 

Előadó: Tomasovszki Anita, a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság elnöke 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Az előterjesztést a Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági valamit 

a Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság tárgyalta . Kérem a bizottsági vélemények 

ismertetését. A Köznevelési Bizottság, Smidt Ferenc képviselő úr. 

Smidt Ferenc: (Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság tagja) Tisztelt Polgármester Úr! 

Tisztelt Közgyűlés! A Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság az előterjesztést 8 igennel 

támogatta. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen, Tormássi Géza elnök úr. 
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Tormássi Géza: (Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 
Úr! Tisztelt Közgyűlés! A Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság a határozat-tervezet 
elfogadását 8 igen szavazattal egyhangúlag támogatta. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen, van-e valakinek kérdése az 
előterjesztéshez? Póka Imre képviselő úré a szó! 

Póka Imre Tamás:( képviselő) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés! Tisztelt 
előterjesztők! Tegnap este kaptam egy e-mailt egy kertvárosi lakótól, amelyben azt kérdezi, 

hogy hogyan lehetne felvételt nyerni a Nyíregyházi Települési Értéktárba? Olvassuk az 
előterjesztésben, hogy a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság fontosnak tartja a lakosság 
minél jobban bevonását és novemberben hónapban a bizottság által meghatározott témában 

pályázatot fog hirdetni. Erre vonatkozik a kérdésem ez az illető egyetértve több kertvárosival, 
hiszen egy kertvárosiak által nagyon közkedvelt helyről van szó, a Geri-dombról, mely Geri­
domb sok-sok évvel ezelőtt valósult meg. Egy ilyen sírhalom, Krisztus előtt 3500 éve 
mesterséges sírhalom is egyébként. Nagyon sok volt belőle az országban szerteszét, 
szerteágazódva. A kertvárosiak előtt a Geri-domb néven ismert ez a terület. Viszont az utóbbi 
időben a biciklizés, motorozás kedvelői is egyre gyakrabban látogatják. Nagy károkat okoznak! 
A kérdése arra vonatkozik, hogy mivel ez a Geri-domb a természeti környezet kategóriában 

lenne beadva, hogy ez a novemberi pályázati lehetőség ezt lehetővé teszi-e majd? Köszönöm 
szépen. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm! Akkor megadom a szót válaszadásra 

Tomasovszki Anita:(Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság elnöke) Tisztelt Közgyűlés! 
Tisztelt Képviselő Úr! Javaslatok tételére folyamatosan van lehetőség. Ön ezt a novemberi 
pályázatot összetéveszti ezzel. Minden évben novemberben mi kiírunk egy pályázatot az 
értékeinknek a népszerűsítésére, ez általában rajzpályázat, fotópályázat de volt már vers 
pályázat, képregény pályázat is. Javaslatot folyamatosan tudunk fogadni, a nyiregyhaza.hu/ 
értéktár oldalon megtalálható minden fontos információ, hogy ezt a javaslatot hogyan tudja 
az érdeklődő benyújtani. Egy javaslattételi adatlap szükséges hozzá és a lapon fel van tüntetve, 
hogy milyen dokumentumokat szükséges ehhez csatolni. Ezt megkapja a bizottság és 90 napja 
van, hogy elbírálja. 

Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Köszönöm szépen, akkor elhangzott a tájékoztató, kíván-e 
valaki hozzászólni? Babosi György képviselő . 

Babosi György: (képviselő) Köszönöm Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés! Az 
előterjesztésben olvasottak alapján jutott nekem eszembe valami. Lehet, hogy a szünetben is 
ráért volna megkérdezni, a Szent István úton lévő magyar rádiónak az épülete azt az kié most ? 
Ha a városé, akkor van-e azzal valami tervünk? Ha nem a városé, meg akarjuk ezt szerezni? Ez 

az értéktárba nemrég felvett Magyar Rádió hanganyagával kapcsolatosan jutott eszembe. 
Talán nem is talán nem is az előterjesztőktől, hanem a városvezetéstől kérdezném, hogy ez 
kinek a tulajdonában van az épület? 
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Dr. Kovács Ferenc:(polgármester) Állami tulajdonban van, az Irodalom Történeti Múzeum, a 
Demeter Szilárd vezette intézmény - beszéltem személyesen vele - ők terveznek egy 
fejlesztési programot. Ez most ebben az évben prolongálódott. De remélem, hogy erre majd 
sor kerül. Van-e még más hozzászólás az előterjesztéshez? Úgy látom nincs! Akkor szavazás 
következik, kérem tisztelt Közgyűlést, szavazzon az előterjesztés elfogadásáról 
Szavazáskor jelen volt 21 képviselő. 
A Közgyűlés 21 szavazattal meghozta az alábbi határozatot. 

A Közgyűlés 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 

KÖZGYŰLÉSÉNEK 

162/2022. (X.27.) számú 

határozata 

a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság 

2022. évben végzett tevékenységéről szóló beszámoló elfogadásáról 

az előterjesztést megtárgyalta, és a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság 2022. évben végzett 

tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja. 

7./ napirend: E lőterjesztés Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata vagyonának 
meghatározásáról, a vagyon feletti tulajdonjog gyakorlásának szabályozásáról szóló 
48/2012.(Xll.14.) önkormányzati rendelet módosítására 

Előadó: Dr. Kovács Ferenc polgármester 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Ezt az előterjesztést a Jogi, Ügyrendi és Etikai, valamint a 

Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság tárgyalta, kérem az elnököket a bizottsági álláspontok 

ismertetésére, először Dr. Tirpák György elnök urat. 

Dr. Tirpák György:(Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester Úr, tisztelt 
Közgyűlés! A Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság megtárgyalta az előterjesztést és 4 igen 
szavazattal egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm, Halkóné dr. Rudolf Éva elnök asszony. 

Halkóné dr. Rudolf Éva:( Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester Úr! 

Tisztelt Közgyűlés! A Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság S igen szavazattal egyhangúlag 

javasolja elfogadásra a rendelet-tervezetet . 
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Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen. Van-e valakinek kérdése az 
előterjesztéshez? Hozzászólni kíván-e valaki? Nem érkezett jelzés. Szavazás következik kérem 

a tisztelt Közgyűlést, szavazzon az előterjesztés elfogadásáról. 
Szavazáskor jelen volt 21 képviselő. 
A Közgyűlés 21 szavazattal megalkotta az alábbi rendeletet: 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város 

Önkormányzata Közgyűlésének 

25/2022. (X.28.) 

önkormányzati rendelete 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról, a vagyon 
feletti tulajdonjog gyakorlásának szabályozásáról szóló 48/2012.{Xll.14.) önkormányzati 

rendelet módosításáról 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése Magyarország Alaptörvénye 
32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében eljárva, a nemzeti 
vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 5-6. §-ban, 18. § (1) bekezdésében, Magyarország 
helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 108. §-ban és 109. § (4) 
bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Önkormányzata vagyonáról való rendelkezési jog gyakorlásának szabályozására a következőket 
rendeli el: 

1. § Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról, a vagyon 
feletti tulajdonjog gyakorlásának szabályozásáról szóló 48/2012. (Xll.14.) önkormányzati 
rendelet 3. § (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

11 (3) Az önkormányzati vagyont elidegeníteni, használatának, illetve hasznosításának jogát 
átengedni bruttó 25.000.000 forint értékhatár felett, amennyiben törvény, vagy e rendelettől 
magasabb rendű jogszabály kivételt nem tesz, csak nyilvános, vagy indokolt esetben zártkörű 
versenytárgyalás útján lehet a 3. számú mellékletben foglalt versenyeztetési szabályzat szerint. 
Zártkörű versenytárgyalás tartható különösen külső ajánlat beérkezése, ingatlan 
tulajdonjogának, vagy ingatlanra vonatkozó egyéb jognak a cseréje, telek-kiegészítés, 
telekhatár rendezés esetén, abban az esetben, amennyiben az értékesítésre vagy 
hasznosításra kerülő vagyontárgy sajátos jellege miatt a kiírásban foglaltak teljesítésére csak 
meghatározott ajánlattevők képesek, illetve, ha a nyilvános versenytárgyalás legalább 2 
alkalommal eredménytelenül zárult. Ha a nyilvános versenytárgyalás legalább két alkalommal 
eredménytelenül zárult, a zártkörű versenytárgyalás megtartható a (1) bekezdés szerint 
döntésre jogosult szerv/személy újabb ezirányú döntése nélkül is, legfeljebb az első döntést 
követő 2 évig." 

2. § Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról, a vagyon 
feletti tulajdonjog gyakorlásának szabályozásáról szóló 48/2012. (Xll.14.) önkormányzati 

rendelet 1. melléklete helyébe jelen rendelet 1. melléklete lép. 
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3. § Ez a rendelet 2022. november 1-én lép hatályba, és 2022. november 2-án hatályát veszti. 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 

Ezt a rendeletet 2022. október hó 28. napján kihirdetem. 

1. melléklet 
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlésének 25/2022.(X.28.} önkormányzati rendelethez 

AZ ÖNKORMÁNYZATI TÖRZSVAGYON Önkormányzati részesedés 
RÉSZLETEZÉSE 1. Nemzetgazdasági 
szempontból kiemelt jelentőségű nemzeti 
vagyonban tartandó önkormányzati 
tulajdonú társasági részesedések: Társaság 
NYÍRVV Nyíregyházi Városüzemeltető és 100,00 % 
Vagyonkezelő Nonprofit Kft. 
NYÍRTÁVHŐ Nyíregyházi Távhőszolgáltató 100,00 % 
Kft. 

Móricz Zsigmond Színház Nonprofit Kft. 100,00 % 
Nyíregyházi Sportcentrum Nonprofit Kft. 100,00 % 
Nyíregyházi Állatpark Nonprofit Kft. 100,00 % 
NYIRINFO Nyíregyházi Informatikai 100,00 % 
Nonprofit Kft. 

Nyíregyházi Ipari Park Nonprofit Kft. 100,00 % 
Sóstó-Gyógyfürdők Zrt. 100,00 % 
VÁROS-KÉP Nonprofit Kft. 100,00 % 
NYSÜ Nyíregyházi Sportlétesítményeket 100,00 % 
Üzemeltető Kft. 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 100,00 % 
Temetkezési Kft. 
Nyírvidék Képző Központ Nonprofit Kft. 100,00 % 
Nyíregyházi Ingatlanfejlesztő és 100,00% 
Befektetésszervező Kft. 
NYÍRSÉGVÍZ Zrt. 52,84 % 
Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási 50,00% 
Nonprofit Kft. 
Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. 49,00 % 

2. Forgalomképtelen törzsvagyon körébe tartozik: 

a./ az ingatlan-nyilvántartásban közterületként nyilvántartott ingatlan 

b./ az Önkormányzat tulajdonában lévő temető 

e./ az Önkormányzat tulajdonában lévő törvényben meghatározott nemzetgazdasági 

szempontból kiemelt jelentőségű nemzeti vagyon 
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d./az Önkormányzat által vezetett vagyonkataszteri nyilvántartásban forgalomképtelennek 
minősített vagyonelem. 

3. Korlátozottan forgalomképes törzsvagyon körébe tartozik: 

a./ az önkormányzat költségvetéséből fenntartott, önkormányzat által biztosított 
közszolgáltatást nyújtó intézmények, szervek; 

b./ az Önkormányzat, a Közgyűlés és szervei, intézményei elhelyezésére szolgáló 
létesítmények; 

c./ a helyi közművek 

d./ a Közgyűlés rendelkezése alapján annak minősített művészeti és egyéb alkotások. 

Általános indokolás 

Magyarország helyi Önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény alapján, annak keretei 

között a települési önkormányzat helyi rendeletben szabályozhatja a vagyona feletti 
rendelkezési jog gyakorlását. A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény értelmében 
az önkormányzati vagyon felosztása az alábbiak szerint alakul : a jogszabály két nagy vagyoni 
csoportot különböztet meg az üzleti vagyont, illetőleg a törzsvagyont. A törzsvagyon körébe 
tartozó tárgyak forgalomképtelenek, illetve korlátozottan forgalomképesek. 

Az önkormányzat forgalomképtelen törzsvagyona 
a) kizárólagos önkormányzati tulajdonban álló vagyonból és 
b) nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű vagyonból áll. 

A kizárólagos önkormányzati tulajdonban álló vagyon alatt az Nvtv. S. § (3) bekezdése szerinti 
vagyont kell érteni. A nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű vagyon alatt az Nvtv. 
5. § (4) bekezdése szerinti vagyont kell érteni. 

Az Önkormányzat korlátozottan forgalomképes vagyonát az egyes állami tulajdonban lévő 
vagyontárgyak Önkormányzatok tulajdonba adásáról szóló 1991. évi XXXIII. törvényben 
korlátozottan forgalomképesnek minősített vagyonelemek képezik. 

Üzleti vagyon - amennyiben jogszabály másként nem rendelkezik - mindazon forgalomképes 
vagyone lem, amely nem tartozik a törzsvagyon fogalma alá. 

A rendelet meghatározza az itt részletezett vagyonelemekkel kapcsolatos rendelkezési jogokat. 

A jogszabály szól a tulajdonosi jogok, alapítói jogok gyakorlásáról, illetve a tulajdonost terhelő 
kötelezettségekről, ideértve az ezekből adódó feladatok és hatáskörök gyakorlóinak 
megjelölését is. Külön rendelkezik a jogszabály az önkormányzati (rész) tulajdonban álló 

gazdálkodó szervezetekre, illetve az intézményekre vonatkozó szabályokról. A rendelet szintén 
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külön tartalmaz szabályokat a forgalomképtelen és a korlátozottan forgalomképes vagyon 
tekintetében, illetve az önkormányzati vagyon nyilvántartására vonatkozóan. 

A jogszabályt mellékletek egészítik ki, amelyek felsorolják a forgalomképtelen, a korlátozottan 

forgalomképes (1. melléklet), valamint a forgalomképes vagyont (2. melléklet), tartalmazzák a 

versenytárgyalások lebonyolításának rendjét meghatározó Versenyeztetési Szabályzatot (3. 
melléklet), a vagyonkezelésbe adható önkormányzati vagyont (4. melléklet), a vagyonkezelési 
szerződés kötelező tartalmi elemeit (5. melléklet), a kizárólagos joggal rendelkező 

önkormányzati tulajdonú, illetve irányítású szervezeteket (6. melléklet}, valamint megjelölik az 
önkormányzati vagyoni döntés alapján készült okiratok aláírásának rendjét (rendelet 

függeléke). 

Részletes indokolás 

Az 1. §-hoz 

A rendelet ezen szakaszának pontosítását, egyértelműbbé tételét tartalmazza. 

A 2. §-hoz 

Továbbá a THK Térségi Hulladékkezelő Kft. névváltozása, a Nyírvidék Képző Központ Nonprofit 

Kft.-ben lévő részesedésünk növekedése, valamint a Nyíregyházi Ingatlanfejlesztő és 

Befeketetésszervező Kft. létrehozása miatt szükségessé vált az adott melléklet módosítása, 
pontosítása. 

A 3. §-hoz 

A hatályba léptető rendelkezéseket tartalmazza. 

8./ napirend : Előterjesztés a temetőkről és a temetkezési tevékenységrő l szóló 

önkormányzati rendelet módosítására 

Előadó: Dr. Kovács Ferenc polgármester 

Meghívott: Pénzes Tibor, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. 

ügyvezetője 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Az előterjesztést a Jogi, Ügyrendi és Etikai, a Gazdasági és 

Tulajdonosi, valamint a Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság tárgyalta. Kérem az 

elnököket a bizottsági vélemények ismertetésére. Először dr. Tirpák György elnök urat. 

Dr. Tirpák György:(Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt 

Közgyűlés a Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és 4 igen 

szavazattal egyhangúlag elfogadásra javasolja a rendelet-tervezetet. 
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Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm Halkóné dr. Rudolf Éva elnök asszony. 

Halkóné dr. Rudolf Éva :( Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester Úr! 

Tisztelt Közgyűlés! A Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság is egyhangúlag S igen szavazattal 

javasolja elfogadásra a rendelet-tervezetet. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm, Tormássi Géza elnök úr. 

Tormássi Géza: (Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 

Úr! Tisztelt Közgyűlés! A Városstratégia és Környezetvédelmi Bizottság 8 igen szavazattal 

egyhangúlag javasolja elfogadni a rendeletmódosítást . 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen. Van-e valakinek kérdése az 

előterjesztéshez? Hozzászólni kíván-e valaki? Nem érkezett jelzés. Szavazás következik, kérem 

a tisztelt Közgyűlést, hogy szavazzon az előterjesztés elfogadásáról. 

Szavazáskor jelen volt 21 képviselő. 
A Közgyűlés 21 szavazattal megalkotta az alábbi rende letet: 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYÜLÉSÉNEK 

26/2022.(X.28.) 

önkormányzati rendelete 

a temetőkről és a temetkezési tevékenységről szóló 16/2017.(IV.28.) önkormányzat rendelet 
módosításáról 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a temetőkről és a temetkezésről szóló 
1999. évi XLIII. törvény 40.§ (3) bekezdésében és a 42. §-ában kapott felhatalmazás alapján, 
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX törvény 13. § (1) bekezdés 2. pontjában 
meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

1.§ A temetőkről és a temetkezési tevékenységről szóló 16/2017.(IV.28.) önkormányzati rendelet 

(továbbiakban: Ör.) 4.§ (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„ (2) Az elhaltakat a szállításnál, ravatalozásnál, eltemetésnél a legnagyobb gonddal és a kegyeleti 

szabályok szigorú betartásával kell kezelni." 

2.§ (1) Az Ör. S.§ (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(2) A rendelkezési jog megszűnését követően, a temetőben, eltemetett hamvakat tartalmazó urna 

elvitele esetén, amennyiben az urna kiadását kérő személy nem azonos a hamvasztásos temetésrő l 

gondoskodóval, a kiadást kérő személynek - a Ptk. 8:1 § szerinti sorrendben - az elhalt közelebb álló 

hozzátartozójától írásbeli hozzájárulást kell beszereznie. Vagy olyan értelmű nyilatkozatot kell tennie, 

miszerint az elhaltnak közelebbi hozzátartozója nincs, vagy a szükséges nyílatkozat nem szerezhető 

be." 

(2) Az ör. S.§ (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 
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„(4) Az urna kiadásához szükséges személyi és tárgyi feltételeket az üzemeltetőnek kell 

biztosítani." 

(3) Az Ör. S.§ (7) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(7) A hamvakat tartalmazó urnát a jogszabályban előírt időn belül el kell temetni vagy, az 
eltemetésre köteles személynek a törvényben előírt feltételek alapján ki kell adni. A hamvak 
temetőn, temetkezési emlékhelyen kívüli elhelyezése esetén az eltemetésre kötelezett személy 
teljes bizonyító erejű magánokiratba vagy közokiratba fogla lt nyilatkozatának meglétéről az 
elhunyt utolsó lakóhelye szerinti, az eltemetésre kötelezett személyek nyilatkozatairól szóló 
nyilvántartás vezetésére és az ezzel kapcsolatos igazolás kiadására, - mely alapján a hamvakat ki 
kell adni -az önkormányzat az üzemeltetőt, helyileg a nyíregyházi Északi köztemetőt jelöli ki. A 
kiadással kapcsolatban felmerült költségek a kiadást kérő személyt terhelik. Ha az eltemetésre 
kötelezett a hamvak elhelyezéséről nem gondoskodik, a hamvak birtokosa kezdeményezi az 
önkormányzatnál az eltemettetésre kötelezett költségére az urna temetési helyre történő 
elhelyezését." 

3.§ (1) Az Ör. 6.§ (6) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(6) A sírhely, sírbolthely, urnasírhely, urnafülke hely és urnasírbolt hely használati díját az 

önkormányzat állapítja meg. Az épített temetési helyek építményhez kapcsolódó díját (építmény 

használati díját) - az aktuális kivitelezési költségek figyelembevételével - az üzemeltető állapítja 

meg. Az épített temetési helyek megváltásakor az önkormányzat által meghatározott temetési 

hely és az üzemeltető által az építményhez kapcsolódó (építmény használati) díj összegét kell 

megfizetni." 

(2) Az Ör. 6.§-a a kovetkező (9) bekezdéssel egészül ki: 

„(9) A hant nélküli úgynevezett „Amerikás" parcellák gondozását - az egységes parcella kép miatt - a 
temető üzemeltetője végzi, melynek díját (gondozási díj) is az üzemeltető állapítja meg. A temetési 
helyek megváltásakor és újraváltásakor az önkormányzat által meghatározott sírhelydíj és az 
üzemeltető által meghatározott gondozási díj összegét kell megfizetni. 

4.§ Az Ör. 7.§ (1) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(1) A díszsírhelyek a temetőnek erre a célra rendelt területén fenntartott sírhelyek, amelyeket az 

önkormányzat a haza, a város érdekében végzett, kimagaslóan eredményes munkában, hosszan 

tartó közéleti tevékenységben, kiemelkedő érdemeket szerzett személyek részére adományoz. A 

díszsírhelyek adományozása a polgármester feladata, amelynek gyakorlásáról a döntést követő 

Közgyűlésen beszámol. A díszsírhely kijelölését a temettetővel történő egyeztetést követően a 

temető üzemeltetője végzi." 

S.§ (1) Az Ör. 9.§ (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(1) A temetőkben lévő sírhelyek belső méretei: 

a) Felnőtt, koporsós temetési hely: 
aa) egyszemélyes sírhely: 200 cm hosszú, 90 cm széles, 200 cm mély; 
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ab) kétszemélyes sírhely: 200 cm hosszú, 190 cm széles, 200 cm mély. 

A sírkeret közötti távolság 50 centiméter. A parcellákon belül felszámolt és újra értékesítésre 

kerülő sírhelyek közti távolság ettől eltérő is lehet. 

b) Gyermeksírhely: 150 cm hosszú, 60 cm széles, 160 cm mély. 

A sírkeret közötti távolság 30 centiméter. 

e) Urnasírhely mérete: 

ca) 2 személyes: 80 cm x 40 cm 

eb) 4 személyes: 70 cm x 80 cm 

A sírkeret közötti távolság 30 centiméter. 

d) Urnasírbolt belső mérete: 

da) 2 személyes: 30 cm x 55 cm x 35 cm 

db) 4 személyes: 55 cm x 75 cm x 35 cm 

e) Urnasírbolt külső mérete az alépítményhez felhasznált anyagtól függ, de általában 

ea) 2 személyes: 40 cm x 65 cm x 35 cm 

eb) 4 személyes: 65 cm x 85 cm x 35 cm 

Az urnasírboltok alépítményei közötti távolság 30 cm. 

f) A műkő és gránit urnafülke belső mérete minimum 30 cm x 30 cm x 45 cm. 

g) A Kiemelt parcellában az urnafülke belső mérete 40 cm x 40 cm x 40 cm. 

h) Sírbolt alépítmény belső mérete: 

ha) 2 személyes sírbolt alépítmény: 250 cm hosszú, 160 cm széles, 210 cm mély 

hb) 4 személyes sírbo lt alépítmény: 250 cm hosszú, 250 cm széles, 210 cm mély 

hc) 12 személyes sírbolt alépítmény: 460 cm hosszú, 460 cm széles, 270 cm 

mély 

A sírbolt nyílása legalább 200 cm hosszú, 90 cm széles. 

Egyéb férőhelyű sírbolt alépítmények méreteit a helyi adottságok és a betemethetőség 

figyelembevételével a temető üzemeltetője helyszíni vizsgálat után határozza meg. 

i) A sírkő általános mérete: 

ia) 1 személyes 100 cm x 210 cm; 

ib) 2 személyes 200 cm x 210 cm. 

Az egységes megjelenés, vagy a síremlék felállításának konkrét helyéből adódó indokok miatt a 

síremlékek pontos méreteit - akár parcellánkét, vagy sírhelyenként eltérő módon is - a temető 

üzemeltetője az általa készített a temetők működési rendjéről szóló szabályzatban határozza 

meg." 

(2) Az Ör. 9.§ (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(3) A temető nyitva tartását az évszakhoz igazítva kell biztosítani. A nyitvatartási időt a temető 
üzemeltetője a temetkezéssel és temetkezési tevékenységekkel kapcsolatos feladatkörrel a 
Polgármesteri Hivatal - ügyrendje szerint - megbízott illetékes osztályával egyeztetve állapítja 
meg.„ 
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6.§ (1) Az Ör. 12.§ (7) bekezdése helyébe a következő rende lkezés lép: 

„(7) Ha a sírbolt birtokosa a (6) bekezdés szerint nem intézkedett, a sírboltba a birtokos 

házastársát (élettársát), egyenes ági (fel- és lemenő) rokonait, továbbá az utóbbiak házastársait 

lehet eltemetni. Az egyenes ági rokoni kapcsolatot, hitelt érdemlően igazolni kell." 

7.§ Az Ör. 1. melléklete helyébe az 1. melléklet lép. 

8.§ Az ö r. 2. melléklete helyébe a 2. melléklet lép. 

9.§ Az Ör. 3. melléklete helyébe a 3. melléklet lép. 

10.§ Az Ör. 4. melléklete helyébe a 4. melléklet lép. 

11.§ (1) Ez a rendelet - a (2) bekezdésben fogla lt kivétele i - 2022. november 1. napján lép hatályba és 
az azt követő napon hatályát veszti. 

(2) A rendelet l.és 4. melléklete 2023. január 01. napján lép hatályba. 
(3) A rendelet 2.és 3. melléklete 2022. december 31. napján hatályát veszti. 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 

Ezt a rendeletet 2022. október hó 28. napján kihirdetem. 

1. melléklet a 26/2022.(X.28.) önkormányzati rendelethez 

1.A Északi Temető sírhely megváltási díjai 
1.A.l. Régi temető rész 
l.A.1.1. 1 személyes 
l.A.1.2. 2 személyes 

l.A.2. Új temető rész 
l.A.2.1. 1 személyes 
l.A.2.2. 2 személyes 

l.A.3. Kiemelt övezet 
l.A.3.1. 1 személyes 
l.A.3.2. 2 személyes 

l.A.4. „Amerikás" parcella 
l.A.4.1. Sírhely megváltás 

1. B Északi Temető sírhely újraváltási díjai 
1.8.1. Régi temető rész 
l.B,1.1. 1 személyes 
l.B.1.2. 2 személyes 

1.8.2. Új temető rész 
l.B.2.1. 1 személyes 
l.B.2.2. 2 személyes 

1.8.3. Kiemelt övezet 
l.B.3.1. 1 személyes 
l.B.3.2. 2 személyes 

Temetési hely tételek 

Nettó díj (Ft) Bruttó díj (Ft) 

70.000.- 88.900.-
105.000.- 133.3SO.-

68.000.- 86.360.-
101.000.- 128.270.-

89.000.- 113.030.-
143.000.- 181.610.-

85.000.- 107.9SO.-

Nettó díj (Ft) Bruttó díj (Ft) 

36.000.- 4S.720.-
71.000.- 90.170.-

34.000.- 43.180.-
67.000.- 8S.090.-

SS.OOO.- 69.8SO.-
109.000.- 138.430.-
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1.B.4.1. Sírhely újraváltás 
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2. Északi Temető sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 
2.1. Régi temető rész 
2.1.l. 65 évre 
2.1.2. 100 évre 
2.2. Új temető rész 
2.2.1. 65 évre 
2.2.2. 100 évre 
2.3. Kiemelt övezet 
2.3.l. 65 évre 
2.3.2. 100 évre 

2.4. 12 személyes sírbolthely megváltási és újraváltási díja 100 évre 

2.4.l. Régi temető rész 
2.4.2. Új temető rész 
2.4.3. Kiemelt övezet 

3.A. Északi Temető gyermek sírhely megváltási díja 
3.B. Északi Temető gyermek sírhely újraváltási díja 

2. 

4. Északi Temető urnafülke hely megváltási és újraváltási díjai 10 évre 
4.1. 2 személyes a régi és az új temetőrészben (*) 
4.2. 4 személyes a régi és az új temetőrészben (*) 
4.3. 2 személyes kiemelt övezetben (*) 

5. Északi temető Urnafülke hely megváltási díjai a ravatalozóban táblával 

5.1. 2 személyes 
5.2. 4 személyes 

6.A. Északi Temető urnasírhely megváltási díjai 25 évre 

6.A.l. 2 személyes 
6.A.2. 4 személyes 

6.B. Északi Temető urnasírhely újraváltási díjai 25 évre 

6.B.l. 2 személyes 
6.B.2. 4 személyes 

51.000.- 64.770.-

Nettó díj (Ft) Bruttó díj (Ft) 

82.000.- 104.140.-
112.000.- 142.240.-

74.000.- 93.980.-
106.000.- 134.620.-

133.000.- 168.910.-
184.000.- 233.680.-

Nettó díj (Ft) Bruttó díj {Ft) 

1.050.000.- 1.333.500.-
940.000.- 1.193.800.-

1.810.000.- 2.298. 700.-

21.000.- 26.670.-
10.000.- 12.700.-

Nettó díj (Ft) Bruttó díj (Ft) 
32.000.- 40.640.-
64.000.-
42.000.-

52.000.-
82.000.-

38.000.-
76.000.-

30.000.-
60.000.-

81.280.-
53.340.-

66.040.-
104.140.-

48.260.-
96.520.-

38.100.-
76.200.-

6.C. Északi Temető urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díjai 25 évre Nettó díj {Ft) Bruttó díj {Ft) 

6.C.l. Régi temetőrészben: 

6.C.l. l. 2 személyes(*) 
6.C.1.2. 4 személyes(*) 

6.C.2. Új temetőrészben: 

6.C.2.1. 2 személyes(*) 
6.C.2.2. 4 személyes(*) 

6.C.3. Kiemelt övezetben: 

6.C.3.1. 2 személyes(*) 

30.000.-
60.000.-

30.000.-
60.000.-

38.000.-

38.100.-
76.200.-

38.100.-
76.200.-

48.260.-
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6.C.3.2. 4 személyes(*) 

7. Északi Temető bérsírboltok megváltási díja/év 

8. Oros városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 

8.1.a. Sírhely újraváltási díj 
8.1.a.1 1 személyes 
8.1.a.2. 2 személyes 
8.1.b. Sírhely megváltási díj 
8.1.b.1 1 személyes 
8.1.b.2. 2 személyes 

8.2. Kettőszemélyes urnafülke hely megváltási és újraváltási díja 10 évre 

8.2.1. Urnafülke hely megváltási és újraváltási díja (*) 

8.3. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási és új raváltási díja 25 évre 

8.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
8.3.2. Urnasírhely megváltási díja 

76.000.-

32.000.-

Nettó díj (Ft) 

20.000.-
40.000.-

54.000.-
74.000.-

22.000.-

26.000.-
34.000.-

96.520.-

40.640.-

Bruttó díj (Ft) 

25.400.-
50.800.-

68.580.-
93.980.-

27.940.-

33.020.-
43.180.-

* (Az épített temetési helyek építményhez kapcsolódó díját (építmény használati díját) - az aktuális kivitelezési költségek 
figyelembevételével - az üzemeltető állapítja meg. Az épitett temetési helyek megváltásakor az önkormányzat által 
meghatározott temetési hely és az üzemeltető által az építményhez kapcsolódó (épitmény használati) díj összegét kell 
megfizetni.) 

8.4. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

8.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
8.4.2 Gyermek sírhely újraváltási díja 

8.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

8.5.1. 65 évre 
8.5.2. 100 évre 

8.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és új raváltási díja 25 évre 

8.6.1. Műkő urnasírbolt hely megváltási díja (*) 
8.6.2 .. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
8.6.3 .. Gránit urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja (*) 

8.7. Négyszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

8.7.1. Műkő urnasírbolt hely megváltási díja(*) 
8.7.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
8.7.3. Gránit urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja (*) 

9. Borbánya városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 
9.1.a Sírhely újraváltási díj 
9.1.a.1 1 személyes 
9.1.a.2. 2 személyes 
9.1.b Sírhely megváltási díj 
9.1.b.1 1 személyes 
9.1.b.2. 2 személyes 

9.2. Kettőszemélyes urnafülke hely megváltási és újraváltási díja 10 évre 

9.2.1. Műkő urnafülke hely megváltási és újravá ltási díja(*) 

Nettó díj (Ft) 

20.000.-
9.000.-

Nettó díj (Ft) 

64.000.-
83.000.-

44.000.-
44.000.-
38.000.-

74.000.-
74.000.-
76.000.-

Nettó díj (Ft) 

20.000.-
40.000.-

54.000.-
74.000.-

22.000.-

Bruttó díj (Ft) 

25.400.-
11.430.-

Bruttó díj (Ft) 

81.280.-
105.410.-

55.880.-
55.880.-
48.260.-

93.980.-
93.980.-
96.520.-

Bruttó díj (Ft) 

25.400.-
50.800.-

68.580.-
93.980.-

27.940.-
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9.3. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási díja 25 évre 

9.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
9.3.1. Urnasírhely megváltási díja 

9.4. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

9.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
9.4.2 Gyermek sírhely újraváltási díja 

9.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

9.5.1. 65 évre 
9.5.2. 100 évre 

9.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

9.6.1. Műkő urnasírbolt hely megváltási díja (*) 
9.6.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
9.6.3. Gránit urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja(*) 

26.000.-
34.000.-

20.000.-
9.000.-

64.000.-
83.000.-

Nettó díj {Ft) 

44.000.-
44.000.-
38.000.-

33.020.-
43.180.-

25.400.-
11.430.-

81.280.-
105.410.-

Bruttó díj {Ft) 

55.880.-
55.880.-
48.260.-

* (Az épített temetési helyek építményhez kapcsolódó dijót {építmény használati diját) - az aktuális kivitelezési költségek 
figyelembevételével - az üzemeltető állapítja meg. Az épített temetést helyek megváltásakor az önkormányzat által 
meghatározott temetési hely és az üzemeltető által oz épitményhez kapcsolódó (építmény használati) dij összegét kell megfizetni.) 

9.7. Négyszemélyes urnasírbolt megváltási és újraváltási díja 25 évre 

9.7.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja (*) 
9.7.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
9.7.3. Gránit urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja (*) 

10. Nagyszállás városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 

10.1.a. Sírhely újraváltási díj 
10.1.a.1. 1 személyes 
10.1.a.2. 2 személyes 
10.1.b. Sírhely megváltási díj 
10.1.b.1. 1 személyes 
10.1.b.2. 2 személyes 

10.2. Kettőszemélyes urnafülke hely megváltási és újraváltási díja 10 évre 

10.2.1. Műkő urnafülke hely megváltási és újraváltási díja (*) 

10.3. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási díja 25 évre 

10.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
10.3.2. Urnasírhely megváltási díja 

10.4. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

10.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
10.4.2 Gyermek sírhe ly újraváltási díja 

10.S. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

10.5.1. 65 évre 
10.5.2. 100 évre 

Nettó díj {Ft) 

74.000.-
74.000.-
76.000.-

Nettó díj {Ft) 

20.000.-
40.000.-

54.000.-
74.000.-

22.000.-

26.000.-
34.000.-

20.000.-
9.000.-

64.000.-
83.000.-

Bruttó díj (Ft) 

93.980.-
93.980.-
96.520.-

Bruttó díj {Ft) 

25.400.-
50.800.-

68.580.-
93.980.-

27.940.-

33.020.-
43.180.-

25.400.-
11.430.-

81.280.-
105.410.-
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10.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 
évre 

10.6.1. Műkő urnasírbolt hely megváltási díja (*) 
10.6.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
10.6.3. Gránit urnasírbolt megváltási és újraváltási díja (*) 

10.7. Négyszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

10.7.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja(*) 
10.7.2. Műkő urnasírbolt újraváltási díja 
10.7.3. Gránit urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja(*) 

11. Sóstóhegy városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 

11.1.a. Sírhely újraváltási díj 
11.1.a.1. 1 személyes 
11.1.a.2. 2 személyes 
11.1.b. Sírhely megváltási díj 
11.1.b.1. 1 személyes 
11.1.b.2. 2 személyes 

44.000.-
44.000.-
38.000.-

74.000.-
74.000.-
76.000.-

Nettó díj (Ft) 

20.000.-
40.000.-

54.000.-
74.000.-

55.880.-
55.880.-
48.260.-

93.980.-
93.980.-
96.520.-

Bruttó díj (Ft) 

25.400.-
50.800.-

68.580.-
93.980.-

* (Az épített temetési helyek épitmenyhez kapcsolodó díját (építmeny hasznalati díjat) - az oktualis k1vitelezesi kóltségek 
figyelembevételével - az üzemeltető állapítja meg. Az épített temetési helyek megváltásakor az ónkormányzat által 
meghatározott temetési hely és az üzemeltető által az építményhez kapcsolódó (építmény használati) díj összegét kell megfizetni.) 

11.2. Kettőszemélyes urnafülke hely megváltási és újraváltási díja 10 évre 

11.2.1. Műkő urnafülke hely megváltási és újraváltási díja (*) 

11.3. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási díja 25 évre 

11.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
11.3.2. Urnasírhely megváltást díja 

11.4. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

11.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
11.4.2. Gyermek sírhely újraváltási díja 

11.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

11.5.1. 65 évre 
11.5.2. 100 évre 

11.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 
évre 

11.6.1. Műkő urnasírbolt hely megváltási díja (*) 
11.6.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
11.6.3. Gránit urnasírbolt megváltási és újraváltási díja (*) 

11.7. Négyszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

11.7.1. Műkő urnasírbolt hely megváltási díja (*) 
11.7.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
11.7.3. Gránit urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja(*) 

12. Lejárt és újrahasznosításra kerülő sírhelyek megváltási díjai 

Nettó díj (Ft) 

22.000.-

Nettó díj (Ft) 

26.000.-
34.000.-

20.000.-
9.000.-

64.000.-
83.000.-

44.000.-
44.000.-
38.000.-

74.000.-
74.000.-
76.000.-

Bruttó díj (Ft) 

27.940.-

Bruttó díj (Ft) 

33.020.-
43.180.-

25.400.-
11.430.-

81.280.-
105.410.-

55.880.-
55.880.-
48.260.-

93.980.-
93.980.-
96.520.-

Nettó díj (Ft) Bruttó díj {Ft) 



12.l. Északi Temető régi temető rész 

12.1.l. 1 személyes sírhely 
12.1.2. 2 személyes sírhely 
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12.2. Oros, Borbánya, Nagyszállás, Sóstóhegy köztemetők 

12.2.l. 1 személyes sírhely 
12.2.2. 2 személyes sírhely 

12.3. Északi Temető új temető rész 

12.3.l. 1 személyes sírhely 
12.3.2. 2 személyes sírhely 

95.000.-
160.000.-

66.000.-
80.000.-

95.000.-
160.000.-

120.650.-
203.200.-

83.820.-
101.600.-

120.650.-
203.200.-

* (Az épített temetési helyek építményhez kapcsolódó diját (építmény használati diját}- az aktuális kiv1telezés1 költségek 

figyelembevételével - az üzemeltető állapít1a meg. Az épített temetési helyek megváltásakor az önkormányzat áltol 

meghatározott temetési hely és az üzemeltető által az építményhez kapcsolódó (építmény használati} dij összegét kell 

megfizetni.) 

2.melléklet a 26/2022.(X.28.) önkormányzati rendelethez 

Temetési hely tételek 

1.A Északi Temető sírhely megváltási díjai 
l.A.1. Régi temető rész 
1.A.1.1. 1 személyes 
l.A.1.2. 2 személyes 

l.A.2. Új temető rész 
1.A.2.1. 1 személyes 
1.A.2.2. 2 személyes 

1.A.3. Kiemelt övezet 
l.A.3.1. 1 személyes 
l.A.3.2. 2 személyes 

1.A.4. „ Amerikás" parcella 
1.A.4.1. Sírhely megváltás 

1. B Északi Temető sírhely újraváltási díjai 

1.8.1. Régi temető rész 
l.B.1.1. 1 személyes 
l.B.1.2. 2 személyes 

1.8.2. Új temető rész 
l.B.2.1. 1 személyes 
l.B.2.2. 2 személyes 

1.8.3. Kiemelt övezet 
1.B.3.1. 1 személyes 
1.B.3.2. 2 személyes 

1.8.4. „ Amerikás" parcella 
l.B.4.1. Sírhely újraváltás 

Nettó díj (Ft) 

56.000.-
86.000.-

54.000.-
82.000.-

71.000.-
116.000.-

69.000.-

Nettó díj (Ft) 

30.000.-
60.000.-

28.000.-
56.000.-

45.000.-
90.000.-

43.000.-
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2. Északi Temető sírbolt férőhe lyek megváltási és újraváltási díjai 
2.1. Régi temető rész 
2.1.1. 65 évre 
2.1.2. 100 évre 
2.2. Új temető rész 
2.2.1. 65 évre 
2.2.2. 100 évre 
2.3. Kiemelt övezet 
2.3.1. 65 évre 
2.3.2. 100 évre 

2.4. 12 személyes sírbolthely megváltási és újraváltási díja 100 évre 
2.4.1. Régi temető rész 
2.4.2. Új temető rész 
2.4.3. Kiemelt övezet 

3. Északi Temető gyermek sírhely megváltási díjai 
3.1. Északi Temető gyermek sírhely újraváltási díjai 

4. Északi Temető urnafülke megváltási és újraváltási díjai 10 évre 
4.1. 2 személyes 
4.2. 4 személyes 

5. Északi temető Urnafülke megváltási díjai a ravatalozóban táblával 
5.1. 2 személyes 
5.2. 4 személyes 

6.A. Északi Temető urnasírhely megváltási díjai 25 évre 
6.A.1. 2 személyes 
6.A.2. 4 személyes 

6.8. Északi Temető urnasírhely újraváltási díjai 25 évre 
6. B.1. 2 személyes 
6.B.2. 4 személyes 

6.C. Északi Temető urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díjai 25 évre 

Régi temetőrészben: 

6.C.1. 2 személyes 
6.C.2. 4 személyes 

Új temetőrészben: 
6.C.3. 2 személyes 
6.C.4. 4 személyes 

Kiemel t övezetben: 
6.C.5. 2 személyes 
6.C.6. 4 személyes 

Nettó díj (Ft) 

66.000.-
92.000.-

55.000.-
86.000.-

107.000.-

150.000.-

Nettó díj (Ft) 
970.000.-
855.000.-

1.610.000.­
Nettó díj (Ft) 

23.000.-
7.000.-

21.500.-
43.000.-

35.000.-
60.000.-

28.000.-
56.000.-

Nettó díj (Ft) 
22.000.-
44.000.-

Nettó díj (Ft) 

24.000.-
48.000.-

24.000.-
48.000.-

28.500.-
57.000.-

23.000.-
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7. Északi Temető bérsírboltok megváltási díja/év 

8. Oros városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 

8.1.a. Sírhely újraváltási díj 
8.1.a.1 1 személyes 
8.1.a.2. 2 személyes 
8.1.b. Sírhely megváltási díj 
8.1.b.l 1 személyes 
8.1.b.2. 2 személyes 

8.2. Kettőszemélyes urnafülke megváltási és újraváltási díja 10 évre 

8.2.1. Gránit urnafülke megváltási díja 
8.2.2. Urnafülke újraváltási díja 

8.3. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

8.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
8.3.2. Urnasírhely megváltási díja 

8.4. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

8.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
8.4.2 Gyermek sírhely újraváltási díja 

8.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

8.5.l. 65 évre 
8.5.2. 100 évre 

8.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

8.6.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
8.6.2 .. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

8.6. Négyszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

8.6.3. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
8.6.4 .. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

9. Borbánya városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 
9.1.A Sírhely újraváltási díj 
9.1.A.1 1 személyes 
9.1.A.2. 2 személyes 
9.1.B Sírhely megváltási díj 
9.1.B.l 1 személyes 
9.1.B.2. 2 személyes 

9.2. Kettőszemélyes urnafülke megváltási és újraváltási díja 10 évre 

9.2.1. Műkő urnafülke megváltási díja 
9.2.2. Urnafülke újraváltási díja 

9.3. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási díja 25 évre 

9.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
9.3.2. Urnasírhely megváltási díja 

9.4. Gyermek sírhe ly megváltási és újraváltási díja 

Nettó díj (Ft) 

13.500.-
27.000.-

39.500.-
53.000.-

Nettó díj (Ft) 

74.000.-
16.000.-

Nettó díj (Ft) 

20.000.-
26.000.-

Nettó díj (Ft) 

22.500.-
6.500.-

45.000.-
64.000.-

64.000.-
28.000.-

88.000.-
50.000.-

Nettó díj (Ft) 

13.500.-
27.000.-

39.500.-
53.000.-

Nettó díj (Ft) 

33.000.-
16.000.-

20.000.-
26.000.-



9.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
9.4.2 Gyermek sírhely újraváltási díja 
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9.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

9.5.1. 65 évre 
9.5.2. 100 évre 

9.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

9.6.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
9.6.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

9.7. Négyszemélyes urnasírbolt megváltási és újraváltási díja 25 évre 

9.7.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
9.7.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

10. Nagyszállás városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 

10.1. Sírhely újraváltási díj 
10.1.1. 1 személyes 
10.1.2. 2 személyes 
10.2. Sírhely megváltási díj 
10.2.1. 1 személyes 
10.2.2. 2 személyes 

10.3. Kettőszemélyes urnafülke megváltási és újraváltási díja 10 évre 

10.3.1. Műkő urnafülke megváltási díja 
10.3.2. Urnafülke újraváltási díja 

10.4. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási díja 25 évre 

10.4.1. Urnasírhely újraváltási díja 
10.4.2. Urnasírhely megváltási díja 

10.5. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

10.5.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
10.5.2. Gyermek sírhely újraváltási díja 

10.6. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

10.6.1. 65 évre 
10.6.2. 100 évre 

10.7. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újravá ltási díja 25 évre 

10.7.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
10.7.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

10.8. Négyszemélyes urnasírbolt megváltási és újraváltási díja 25 évre 

10.8.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
10.8.2 .. Műkő urnasírbolt újraváltási díja 

11. Sóstóhegy városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 

11.1.A. Sírhely újraváltási díj 

22.500.-
6.500.-

45.000.-
64.000.-

Nettó díj (Ft} 

64.000.-
28.000.-

Nettó díj (Ft} 

88.000.-
50.000.-

Nettó díj (Ft} 

13.500.-
27.000.-

39.500.-
53.000.-

Nettó díj (Ft} 

33.000.-
16.000.-

20.000.-
26.000.-

22.500.-
6.500.-

45.000.-
64.000.-

64.000.-
28.000.-

88.000.-
50.000.-

Nettó díj (Ft} 



11.1.A.1. 1 személyes 
11.1.A.2. 2 személyes 
11.1.B. Sírhely megváltási díj 
11.1.B.1 1 személyes 
11.1.B.2. 2 személyes 
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11.2. Kettőszemélyes urnafülke megváltási és újraváltási díja 10 évre 

11.2.l. Műkő urnafülke megváltási díja 
11.2.2. Urnafülke újraváltási díja 

11.3. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási díja 25 évre 

11.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
11.3.2. Urnasírhely megváltási díja 

11.4. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

11.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
11.4.2 Gyermek sírhely újraváltási díja 

11.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

11.5.1. 65 évre 
11.5.2. 100 évre 

11.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

11.6.l. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
11.6.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

11.7. Négyszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

11.7.l. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
11.7.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

12. Lejárt és újrahasznosításra kerülő sírhelyek megváltási díjai 

12.1. Északi Temető régi temető rész 

12.1.1. 1 személyes sírhely 
12.1.2. 2 személyes sírhely 

12.2. Oros, Borbánya, Nagyszállás, Sóstóhegy köztemetők 

12.2.1. 1 személyes sírhely 
12.2.2. 2 személyes sírhely 

12.3. Északi Temető új temető rész 

12.3.1. 1 személyes sírhely 
12.3.2. 2 személyes sírhely 

Fenti díjak, árak az ÁFA-t nem tartalmazzák. 

13.500.-
27.000.-

39.500.-
53.000.-

Nettó díj (Ft) 

33.000.-
16.000.-

20.000.-
26.000.-

Nettó díj (Ft) 

22.500.-
6.500.-

45.000.-
64.000.-

64.000.-
28.000.-

88.000.-
50.000.-

Nettó díj (Ft) 

75.000.-
130.000.-

50.500.-
63.000.-

74.000.-
121.000.-
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3. melléklet a 26/2022.(X.28.) önkormányzati rendelethez 

Az üzemeltető által biztosított szolgáltatások díjai 

1. Az üzemeltető által biztosított szolgáltatások díjai 

1.1. Felnőtt sírhelynyitás 
1.2. Gyermek sírhelynyitás 
1.3. Felnőtt sírhely visszahantolása 
1.4. Gyermek sírhely visszahantolása 
1.5. Az elhunyt temetőn belüli, szállító járművel történő elszállítása a 

sírhelyhez 
1.6. Hamvaknak az erre szolgáló berendezéssel történő bemosatása 
1.7. Halott behelyezése sírba vagy sírboltba (gyermek) 
1.8. Ravatalozás 
1.9. Felnőtt sírásás 
1.10. Gyermek sírásás 
1.11. Halott behelyezése sírba vagy sírboltba 
1.12. Urna behelyezés temetési helyre 
1.13. Sírásás urnakeszonnak 
1.14. Exhumálás, 1 fő felnőtt, koporsós temetési helyből, 15 évnél nem 

régebben temetett elhunyt esetében 
1.15. Exhumálás, 1 fő felnőtt, koporsós temetési helyből, 15 évnél 

régebben temetett elhunyt esetében 
1.16.Exhumálás, 1 fő felnőtt, sírboltból, 15 évnél nem régebben temetett 

elhunyt esetében 
1.17. Exhumálás, 1 fő felnőtt, sírboltból, 15 évnél régebben temetett 

elhunyt esetében 
1.18. Exhumálás, 1 fő gyermek, koporsós temetési helyből 
1.19. Exhumálás, 1 fő gyermek, sírboltból 
1.20. Exhumálás, urna kiemelése földes sírhelyből 
1.21. Exhumálás, urna kiemelése urnakeszonból, urnafalból, urnasírboltból 
1.22. Hamvak szállítása szállító járművel, temetőn belül 
1.23. Sírásás Urnának 
1.24. Urnának ásott sír visszahantolása 
1.25. Urnakeszonnak ásott sír visszahantolása 

2. A temető létesítményeinek igénybevételéért a temetkezési 
szolgáltatók által fizetendő díjak 

2.1. Északi Temető 
2.1.1. Ravatalozó használatáért fizetendő díj 
2.1.2. Hűtési díj (Ft/nap) 

2.2. Oros, Borbánya, Nagyszállás, Sóstóhegy köztemetők 
2.2.1. Ravatalozó használatáért fizetendő díj 

Fenti díjak, árak az ÁFA -t nem tartalmazzák. 

Nettó díj (Ft) 

26.000.-
16.000.-

16.000.-
8.000.-

9.000.-
34.000.-

5.760.-
23.000.-

0.-
0.-

9.000.-
9.980.-

12.000.-
67.000.-

28.000.-

81.000.-

34.000.-

9.980.-
14.000.-

9.980.-
9.000.-
7.980.-
6.000.-
5.000.-
6.000.-

Nettó díj (Ft) 

30.000.-
2.500.-

15.000.-
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3. A temetkezési szolgáltatók kivételével, a temetőben 
vállalkozásszerűen munkát végzők által fizetendő temető-fenntartási 
hozzájárulás díjai 
3.1. Északi Temető 
3.1.1. Új sírkő /e/állítása esetén 
3.1.2. S írkő felújítás esetén 
3.1.3. Sírkő tisztítás esetén 
3.1.4. Sírbolt építés esetén 
3.1.5. Váza csere, tábla csere esetén 

3.1.6. Fedlap behozatal esetén 
3.1.7. Gyermek sírkő felállítása esetén 
3.1.8. Alapozás, esetén 
3.1.9. Lépcső, áthidaló vagy fejrész behozatal esetén 
3.1.10. Fejrész csapolás esetén 
3.1.11. Urnasírhelyre történő új sírkő állítása esetén 
3.1.12. Urnasírhelyen lévő sírkő felújítása esetén 
3.1.13. Urnasírboltra történő új sírkő állítása esetén 

3.2. Oros, Borbánya, Nagyszállás, Sóstóhegy köztemetők 
3.2.1. Sírkő felújítás esetén 
3.2.2. Sírkő állítás esetén 
3.2.3. Sírbolt alépítmény építés esetén 

4. Behajtási díj (Ft/ alkalom) 

4.1. Behajtási jegy {Ft/alkalom) 
4.2. Behajtási bérlet, éves egy adott gépjárműre 
4.3. Behajtási bérlet éves, érvényes mozgáskorlátozott igazolvánnyal 
rendel kezők részére egy adott gépjárműre 

Fenti díjak, árak az ÁFA-t nem tartalmazzák. 

Nettó díj (Ft 

10.000.-
6.000.-
5.795.-

26.000.-
815.-

2.925.-
3.500.-
2.925.-
1.20S.-
1.20S.-
4.110.-
1.SOO.-
6.110.-

S.OOO.­
S.OOO.-

17.000.-

Nettó díj (Ft 

31S.-
14.000.-

600.-
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4. melléklet a 26./2022.(X.28.) önkormányzati rendelethez 

1. Az üzemeltető által biztosított szolgáltatások díjai 

1.1. Felnőtt sírhelynyitás 
1.2. Gyermek sírhelynyitás 
1.3. Felnőtt sírhely visszahantolása 
1.4. Gyermek sírhely visszahantolása 
1.5. Az elhunyt temetőn belüli, szállító járművel történő elszállítása a 

sírhelyhez 
1.6. Hamvaknak az erre szolgáló berendezéssel történő bemosatása 

1.7. Halott behelyezése sírba vagy sírboltba (gyermek) 
1.8. Ravata lozás 
1.9. Felnőtt sírásás 
1.10. Gyermek sírásás 
1.11. Halott behelyezése sírba vagy sírboltba 
1.12. Urna behelyezés temetési helyre 
1.13. Sírásás urnakeszonnak 
1.14. Exhumálás, 1 fő fel nőtt, koporsós temetési helyből, 15 évnél nem 

régebben temetett elhunyt esetében 
1.15. Exhumálás, 1 fő felnőtt, koporsós temetési helyből, 15 évnél régebben 

temetett elhunyt esetében 
1.16.Exhumálás, 1 fő fe lnőtt, sírboltból, 15 évnél nem régebben temetett 

elhunyt esetében 
1.17. Exhumálás, 1 fő felnőtt, sírboltból, 15 évnél régebben temetett elhunyt 

esetében 
1.18. Exhumálás, 1 fő gyermek, koporsós temetési helyből 
1.19. Exhumálás, 1 fő gyermek, sírboltból 
1.20. Exhumálás, urna kiemelése földes sírhelyből 
1.21. Exhumálás, urna kiemelése urnakeszonból, urnafalból, urnasírboltbó l 
1.22. Hamvak szállítása szállító járművel, temetőn belul 
1.23. Sírásás Urnának 
1.24. Urnának ásott sír visszahantolása 
1.25. Urnakeszonnak ásott sír visszahantolása 

2. A temető létesítményeinek igénybevételéért a temetkezési szolgáltatók 
által fizetendő díjak 

2.1. Északi Temető 

2.1.1. Ravatalozó használatáért fizetendő díj 
2.1.2. Hűtési díj (Ft/ nap) 

2.2. Oros, Borbánya, Nagyszállás, Sóstóhegy köztemetők 
2.2.1. Ravatalozó használatáért fizetendő díj 

Nettó díj (Ft) 

34.000.-
22.000.-
22.000.-
11.000.-

16.000.-

50.000.-
8.000.-

32.000.-
0.-
0.-

14.000.-
12.000.-
18.000.-
90.000.-

38.000.-

105.000.-

46.000.-

14.000.-
17.000.-
14.000.-
12.000.-
14.000.-
13.000.-

9.000.-
10.000.-

Nettó díj (Ft) 

42.000.-
3.606.-

24.000.-

Bruttó díj (Ft) 

43.180.-
27.940.-
27.940.-
13.970.-

20.320.-

63.500.-
10.160.-
40.640.-

0.-
0.-

17.780.-
15.240.-
22.860.-

114.300.-

48.260.-

133.350.-

58.420.-

17.780.-
21.590.-
17.780.-
15.240.-
17.780.-
16.510.-
11.430.-
12.700.-

Bruttó díj (Ft) 

53.340.-
4.580.-

30.480.-
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3. A temetkezési szolgáltatók kivételével, a temetőben vállalkozásszerűen 
munkát végzők által fizetendő temető-fenntartási hozzájárulás díjai 

Nettó díj (Ft) Bruttó díj (Ft) 

3.1. Északi Temető 

13.000.- 16.510.-
8.500.- 10.795.-
7.016.- 8.910.-

3.1.1. Új sírkő /e/állítása esetén 
3.1.2. Sírkő felújítás esetén 
3.1.3. Sírkő tisztítás esetén 

3.1.4. Sírbolt építés esetén 36.000.- 45.720.-
3.1.5. Váza csere, tábla csere esetén 
3.1.6. Fedlap behozatal esetén 
3.1.7. Gyermek sírkő felállítása esetén 
3.1.8. Alapozás, esetén 
3.1.9. Lépcső, áthidaló vagy fejrész behozatal esetén 
3.1.10.Fejrész csapolás esetén 
3.1.11.Urnasírhelyre történő új sírkő állítása esetén 
3.1.12.Urnasírhelyen lévő sírkő felújítása esetén 
3.1.13.Urnasírboltra történő új sírkő állítása esetén 
3.1.14. Urnasírboltra történő sírkő felújítása esetén 

3.2. Oros, Borbánya, Nagyszállás, Sóstóhegy köztemetők 
3.2.1. Sírkő felújítás esetén 
3.2.2. Sírkő állítás esetén 
3.2.3. Sírbolt alépítmény építés esetén 

1.071.- 1.360.-
4.000.- 5.080.-
4.913.- 6.240.-
4.000.- 5.080.-
1.803.- 2.290.-
1.803.- 2.290.-
6.102.- 7.750.-
2.500.- 3.175.-
8.000.- 10.160.-
2.500.- 3.175.-

7.000.- 8.890.-
7.000.- 8.890.-

24.000.- 30.480.-

4. Behajtási díj (Ft/alkalom) 

4.1. Behajtási jegy {Ft/alkalom) 

Nettó díj (Ft) Bruttó díj (Ft) 

4.2. Behajtási bérlet, éves egy adott gépjárműre 

4.3. Behajtási bérlet éves, érvényes mozgáskorlátozott 
rendelkezők részére egy adott gépjárműre 

ÁLTALÁNOS INDOKOLÁS 

394.-
18.000.-

igazolvánnyal 

787.-

a temetőkről és a temetkezési tevékenységről szóló 26/2022.(X.28.) önkormányzati 
rendelethez 

A módosítást indokolja a rendelet megalkotása óta eltelt időszak tapasztalatainak az átvezetése. 
Figyelembe vételre került továbbá a 441/2016. {XII. 16.) Korm.rendeletben foglaltak, valamint a 
temetőkről és a temetkezési tevékenységről szóló 1999. évi XLIII. törvény 40. § (3) bekezdésében 
foglalt kötelezettség. 

RÉSZLETES INDOKOLÁS 

a temetőkről és a temetkezési tevékenységről szóló 26/2022.(X.28.) önkormányzati 
rendelethez 

1. §-hoz 

A temetési tevékenység ellátásával kapcsolatos pontosítás került végrehajtásra. 

500.-
22.860.-

1.000.-
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2. §-hoz 

Technikai jellegű pontosítást tartalmaz, a hamvasztásos temetéssel összefüggő rendelkezési jog 
és az urnakiadás feltételeinek biztosításával kapcsolatos jogosultjának meghatározását 
pontosítását tartalmazza. 

3.§-hoz 

Az épített temetési helyek megváltásával kapcsolatosan fizetett díjtételek meghatározását és 
összetételét pontosítja és részletes meghatározását tartalmazza. 

4.§-hoz 

A díszsírhelyek kapcsolatosan pontosítás került végrehajtásra 

5.§-hoz 

A temetők rendje keretében meghatározásra kerültek a temetési helyek méretei illetve az előző 

rendeletmódosítástól kialakított, vagy a közeljövőben kialakítandó új típusú temetési helyek 

méretei is meghatározásra kerültek. 

6. §-hoz 

Technikai jellegű pontosítást tartalmaz. 
7.-10.§-hoz 

A rendelet mellékleteinek újra szabályozását tartalmazza. 

11.§-hoz 

Hatályba léptető és hatályon kívül helyező rendelkezéseket tartalmaz. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) 9. napirendi pontunk következik, amely 4 részből. 

9./a. napirend: Előterjesztés a NYÍRTÁVHŐ Kft. által a Veolia Energia Magyarország Zrt.-vel 

kötendő „ HOSSZÚTÁVÚ HŐSZOLGÁLTATÁSI EGYÜTIMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS" 
jóváhagyására 

9./b. napirend: Előterjesztés a NYÍRTÁVHŐ Kft . által szolgáltatott nem lakossági 

fogyasztóknak nyújtott és hatóságilag nem szabályozott távhőszolgáltatás 

díjainak jóváhagyására 

9./c. napirend: Előterjesztés a NYÍRTÁVHŐ Kft. hitelkeretének emelésére 
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9./d. napirend: Tájékoztató a NYÍRTÁVHŐ Kft. által nyújtott távhőszolgáltatással 
kapcsolatosan a vegyes célra használt épületek díjfizetőinek 
meghatározására 

Előadó: Dr. Kovács Ferenc polgármester 

Meghívott: Joó László, a NYÍRTÁVHŐ Kft . ügyvezetője 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Az előterjesztéseket, a Jogi, Ügyrendi és Etikai, a Gazdasági 
és Tulajdonosi valamint a Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság tárgyalta. Kérem az 
elnököket, hogy mind a 4 részre vonatkozóan ismertessék a bizottsági véleményeket. először 
Dr. Tirpák György elnök úr. 

Dr. Tirpák György:(Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt 
Közgyűlés! A Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság minden a 4 előterjesztést megtárgyalta és 
mindegyiket 4 igen szavazattal egyhangúlag elfogadásra javasolja a közgyűlésnek. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen! Halkóné dr. Rudolf Éva elnök asszony. 

Halkóné dr. Rudolf Éva:( Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester Úr! 

Tisztelt Közgyűlés! A Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság S igen szavazattal, mind a 9/a, /b, /c, 

/d napirendi pontokhoz kapcsolódó határozat-tervezetet elfogadásra javasolja. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm Tormássi Géza elnök úr. 

Tormássi Géza: (Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 

Úr! Tisztelt Közgyűlés! A Városstratégia és Környezetvédelmi Bizottság mind a 4 határozat 

tervezetet 8 igen szavazattal egyhangúlag elfogadásra javasolja. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen. Együttes vitát nyitok mind a 4 

előterjesztésről. Van-e valakinek kérdése az előterjesztésekhez? Lengyel Máté képviselő. 

Lengyel Máté:(képviselő) Tisztelt Közgyűlés! Tisztelt Nyíregyháziak! Kérdésem az lenne, hogy 

lesz-e a lakosság részéről érezhető hőfok csökkentés a távhőszolgáltatásban? Vagy 

statisztikailag lesz-e csökkentés? Köszönöm. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Van-e még valakinek kérdése az előterjesztésekhez? Nem 

látok. Kérem az előterjesztőt válaszadást! 

Hajnal András: (A NYÍRTÁVHŐ Kft. gazdasági vezetője) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt 

Közgyűlés! Tisztelt Képviselő Úr! Semmi ilyet nem tervezünk, igazából itt a lakóépületek, a 

közös képviselők, a fűtési megbízottak kérik, az alapján indítjuk el a fűtést. A hőmérsékletet is 

igazából az ő kérésüknek, tehát a lakóépületek igényének megfelelően szolgáltatjuk. Azon 

belül pedig a lakók tudnak szabályozni. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen. Hozzászólni kíván-e valaki? Nem 

érkezet t jelzés. Közben Lengyel Máté képviselő úr, elkésve de megadom a szót. 
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Lengyel Máté:(képviselő) Elnézést, köszönöm szépen! Tisztelt Közgyűlés! A 9/d. napirendi 

ponthoz kapcsolódóan szeretnék egy javaslattal élni, amit vagy megfogad a városvezetés, vagy 

nem. Segítség gyanánt. Ugyanis az előterjesztésben szerepel, hogy a vegyes felhasználású 

épület eknél azok a cégek, akik ilyenben működnek, ott lakossági áron kapják a 

távhőszolgáltatást. Viszont ilyen téren egy kettősség alakul ki mindazok a kis-és közép 

mikrovállalkozók esetében, akik feltehetően nem feltétlenül vegyes felhasználású épületben, 

akár egy cégként működő kis helyiségben dolgoznak. Ők már nagy valószínűséggel ipari vagy 

megemelt áron kapják a távhőszolgáltatást. Ennek a kettősségnek az áthidalására lenne egy 

olyan javaslatom, és bízunk benne, hogy azért meg fogja hallani ezt a kérést a városvezetés, 

hogy akár Debrecen példájához hasonlóan is egy alapot létrehozni. Akár erre a 3 hónapos 

időszakra egy éves időszakra , amíg törvényileg is a vegyes felhasználású cégek esetében a 

lakossági ár biztosított. Mindazok a kis- és középvállalkozók, akiknek a fogyasztása nem ipari 

mennyiségű távhővel jár, hanem egy lakossági szinten. Ők is kapjanak egy támogatást, egy 

csökkentet t árszabást a városnak a segítségével, köszönöm. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Említettem, hogy a novemberi közgyűlésre jön egy 

előterjesztés. Nem látjuk még az sem, hogy ezt a teret az Önkormányzat hogyan tudja 

pénzügyileg abszolválni. A kis-és középvállalkozásoknak, ahogyan a d) pontban szerepel, akik 

együtt vannak vegyesen, tehát a lakossággal együtt. Ez nyilván egy nagy segítség, több 100 

ilyen egyéni vállalkozó, mikro, kisvállalkozó van. A Kormánynak van egy programja ugye a kis­

és középvállalkozásokra. Előbb azt nézzük meg, hogy meddig ér a takarónk, addig 

nyújtózkodjunk én azt gondolom. Természetesen az lenne a jó, de ezért hitelt azt gondolom, 

vagy nem lenne célszerű felvenni. A saját pénzügyi leh etőségeink pedig az én mostani tudásom 

szerint ezt nem teszik lehetővé. Kíván-e még valaki hozzászólni ehhez a napirendi ponthoz? 

Jeszenszki András frakcióvezető úr. 

Jeszenszki András:(frakcióvezető) Tisztelt Polgármester Úr, Tisztelt közgyűlés! Egyetlen 

mondatot szeretnék mondani, mert Tóth Imre képviselőtársam ugye még a 2. napirendi 

pontnál tett egy hozzászólást. Arra szeretnék reagálni. Most például az önállóan és nem vegyes 

épületben lévő vállalkozások mit kapnak a Kormánytól? Tizenhatszoros hődíjat kapnak a 

nyakukba, amit meg kell fizessenek. Köszönöm szépen. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Ez megint a politikai vita része azt gondolom, de meg kell 
kérdezn i Lengyel képviselő urat, hogy ezt most módosító indítványként gondolja ezt a 
felszólalását? Vagy csak egy hozzászólás. Nem módosító javaslatként? Úgy látom nincs több 
hozzászólási jelzés. Lezárom a vitát és szavazások következnek. Külön-külön szavazunk, először 
arra kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy a 9/a. napirendi pontban szereplő előterjesztés 
elfogadásáról szavazzon. 
Szavazáskor jelen volt 20 képviselő. 
A Közgyűlés 20 szavazattal meghozta az alábbi határozatot: 
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NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 

KÖZGYŰLÉSÉNEK 

163/2022.(X.27.) számú 

határozata 

a NYÍRTÁVHŐ Kft. által a Veolia Energia Magyarország Zrt.-vel kötendő „HOSSZÚTÁVÚ 

HŐSZOLGÁLTATÁSI EGYÜTTMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS" jóváhagyásáról 

A Közgyűlés 

az előterjesztést megtárgyalta és 

a NYÍRTÁVHŐ Kft. által a Veolia Energia Magyarország Zrt.-vel kötendő távhő értékesítésére 

vonatkozó „HOSSZÚ TÁVÚ HŐSZOLGÁLTATÁSI EGYÜTTMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS"-t a melléklet 

szerint jóváhagyja. 

Felhatalmazza: Dr. Kovács Ferenc polgármestert a mellékletben szereplő Hosszútávú 
Hőszolgáltatási Együttműködési Szerződés aláírására 

Melléklet a 163/2022. (X.27.) számú határozathoz 

HOSSZÚ TÁVÚ HÖSZOLGÁL TAT ÁSI 
EGYÜTTMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS 

HOSSZÚ TÁVÚ HŐSZOLGÁLTATÁSI 
EGYÜTTMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS 

Jelen Hosszú Távú Hőszolgáltatási Együttműködési Szerződés (a továbbiakban: „Szerződés") 
létrejött 

a Veolia Energia Magyarország Zrt. (székhelye: 2040 Budaörs, Szabadság út 301. sz., 
adószáma: 10782004-2-44, cégjegyzékszáma: Cg. 13-10-041 573. cégjegyzéket vezető bíróság: 
Budapest Környéki Törvényszék Cégbírósága, képviseli: Palkó György elnök-vezérigazgató), 
mint távhőtermelő 1továbbiakban: Távhőtermelő vagy Veolia 

valamint a NYÍRTÁVHŐ Nyíregyházi Távhőszolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság 
(székhelye: 4400 Nyíregyháza, Népkert u. 12., adószáma: 11 241256-2-15, cégjegyzékszáma: 
Cg. 15-09-061685, cégjegyzéket vezető bíróság: Nyíregyházi Törvényszék Cégbírósága, 
képviseli : Joó László ügyvezető igazgató), mint távhőszolgáltató /továbbiakban: 
Távhőszolgáltató vagy Vevő/ 
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(a továbbiakban együttesen említve Felek) között a következő tartalommaL aL alább megjelölt 
helyen és időpontban. 

1. Előzménvek, alapehek 

A Yeolia. mint Távhőtermelő és a Yevo. mint Tá\hőszolgáltató között Hosszú távú 
Együttműködési Keretszerződés van hatályban, mely alapján a Yeolia távhöt értékesít a Vevő 
részére. 

Tekintettel arra, hogy a Hosszú távú Együttműködés i Keretszerződés 2022. július 31-ével 
hatályát veszti, Felek a lejáró szerződés tartalmát felülvizsgálták és azt a megváltozott piaci és 
szabályozási körülmén) ek figyelembevételével módosítják. aktualizálják. A szerződés új 
alapokra helyezése azért is fontos, mert mindkét fél vonatkozásában jelentős változások 
történtek. A Feleknek új kihívásoknak, valamint új szabályozói környezetnek kell 
megfelelniük. amennyiben a távhő versenyképességét meg kívánják tartani. Mivel mindkét fél 
alapvető érdeke a távhőrendszer megtartása. fej Jesztése, ezért célszerű a tevékenységek 
folytatása közös stratégia mentén. 

A jelen Szerződés a Felek szándéka szerint egységet képez. A Szerződést ezért egészében kell 
értelmezni. 

A Szerződés képezi a Szerződés tárgyát illető teljes megállapodást a Távhőszolgáltató és a 
Távhőtermelő között. és hatálytalanít a Felek között a tárgyban a Szerzödés dátuma előtt 
folytatott minden olyan kommunikációt, tárgyalást és megállapodást (akár szóban, akár 
írásban), amely a Szerződéssel nincs összhangban, \agy vele ellentétes. Amennyiben 
ellentmondás 'an a Szerződés föszövege és melléklete között, akkor a főszöveg rendelkezése 
alkalmazandó. 

A jelen Szerződésben bármel) jogszabályra történő utalás, hivatkozás az utóbb bekövetkezett 
módosításokat, illetve a korábbi jogszabályt felváltó új jogszabályt is magában foglalja. 

2. A Szerződés célja 

A Felek rögzítik, hogy a forróvíz bázisú távhőszolgáltatással kapcsolatos fejlesztéseiket közös 
koordináció mellett végzik, és a hőszolgáltató rendszer üzemvitele. biztonsági filozófiája, 
üzemzavarral kapcsolatos helyzetek megelőzése, azok fellépte esetén követendő teendők 
vonatkozásában technológiai és kezelési utasítások szerint járnak el. 

A Szerződést az alábbi célok figyelembevétele mellett kötik meg a Felek: 

• Nyíregyháza város távhőszolgáltatási rendszerének biztonságos hőenergia ellátása, 
fenntartása, bővítése; 

• A távhőszolgáltatás versenyképességének megtartása; 

• Nyíregyháza város távhőszolgáltatása tekintetében a két társaság üzletpolitikájának 
összehangolása; 

• A forró víz bázisú távhőszolgáltatással kapcsolatos fejlesztések összehangolása; 
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• A hőenergia felhasználás hatékonyságának növelése, a primer energia átalakítási 
tényező csökkentése: 

• A szerződéses időszak alatt a felek törekszenek a megújuló energiaforrások 
felhasználásával történő hőenergia előállítás bevezetésére. Felek az aláírástól számított 
3 éven belül szakértői szinten tanulmányban felülvizsgálják a szóba jöhető megújuló 
energiák integrálását a rendszerbe; 

• A távhő rendszert érintő műszaki-gazdasági kérdések együttes elemzése; 

• A két társaság marketing- és PR tevékenységének egyeztetése; 

• A különböző pályázati források megszerzésére irányuló tevékenység közös végzése; 

• Környezetvédelemmel, minőségbiztosítással kapcsolatos további eredmények elérése. 

A fenti célkitűzések megvalósítására is a szerződő Felek megállapodnak abban. hogy hosszú 
távú hőszállítási együttműködési Szerződést kötnek a jelen okirat szerint. 

3. A szolgáltatás adatai, a szerződés tárgya: 

A Távhőtermelő az alábbi szolgáltatási paraméterek mellett értékesít távhőt a Vevő részére, 
melynek átvételére, és ellenértékének megfizetésére a Vevő a jelen Szerződés rendelkezései 
szerint köteles. 

A Távhőtermelő köteles arra, hogy a jelen Szerződés hatálya alatt a Vevö részére hőenergiát -
forróvíz hőhordozó útján szállítson a jelen Szerződésben és a jelen Szerződés 

rendelkezéseinek megfelelően megkötött Éves Szerződésben meghatározott feltételekkel és 
műszaki paraméterek szerint. 
A Vevő pedig köteles arra, hogy a jelen Szerződés időtartama alatt a jelen Szerződésben 
meghatározott feltételek szerinti teljesítményt lekösse és a szerződésszeníen teljesített 
hőenergiát átvegye és azok ellenértékét a Távhőtermelő részére a Szerződésben, illetve az Éves 
Szerződésben meghatározottak szerint megfizesse. 

3.1.0. Garantált Hőmennyiség mértéke: 600 TJ/év, melynek átvételére a Vevő kötelezettséget 
vállal. 
A Garantált Hőmennyiség mértékét ötévente a Felek közösen felülvizsgálják és az alábbi 

szempontoknak megfelelően az Éves Szerződésben módosíthatják. 
A jelen szerződésben szereplő Garantált Hőmennyiség mértéke abban az esetben és olyan 
mértékben csökkentendő, amelyet az időjárásban bekövetkezett változás, fogyasztói kiválás, 
illetve az esetlegesen végrehajtott energiahatékonysági beruházások által eredményezett 
felhasználói hőfelhasználás csökkenése okoz. 

3.1.1 A szolgáltatás, ill. átvétel max. 130 °c hőmérsékletű, 8 bar' müponti nyomású forróvíz 
formájában történik. 
Ezek a forróvíz paraméter-értékek a Távhőtermelőnél lévő - és az elszámolás alapját képező -
mérőhelyeken mérve érvényesek. 

3 .1.2. Amennyiben a Távhőszolgáltató várható hő felhasználása - az időjárás okozta 
bizonytalanságtól eltérő okból - a szerződött értéktől előre láthatóan eltér, a lekötött és 
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havonként részletezett hőmennyiséget a Távhőszolgáltató a tárgyhónapot megelőző hó 25-ig a 
rendelkezésre álló adatok alapján írásban aktualizálja a Távhőtermelő tüzelőanyag ellátásának 
szervezése érdekében. 

3.1.3. A keringetett forróvíz tömegáram értéke max. 1600 t'h, melynek téli és nyan, 
vezetékenkénti, valamint csúcs- és csúcsidőszakon kívüli értékeit az ÜzemYiteli Megállapodás 
tartalmazza. 

3.1.4. A maximálisan lekötött csúcsteljesítményig a Távhőszolgáltató - a külső hőmérséklet 
függvényében - szükség szerint vételezhet. 

Ha a Ve\Ő - a szolgáltatandó hőmenn) iség aktualizálása alapján - a bejelentett új felhasználó 
teljesítményével megnövelt - .,lekötött maximális teljesítményt" neki felróható okból naponta 
30 percnél hosszabb időn keresztül folyamatosan túllépi, a vételezett teljesítménytöbblet után 
annyiszor kell teljesítménypótdíjat fizetni, ahány napon a lekötött teljesítményt túllépi. A 
teljesítménypótdíj összege a legnagyobb lekötött teljesítmény fölötti megkezdett MW-onként 
az Éves Szerződésben, illetve a mindenkor hatályos jogszabályban meghatározott éves 
értékesítői alapdíj lekötött teljesítményre \isszaszámolt összegének 1 6-od része. A fizetési 
kötelezettség a Vevöt a szerződésszegés egyéb következményei alól nem mentesíti. Felek 
megállapodnak abban, hog) 112 MW (a jelen Szerződés megkötésekor lekötött hőteljesítmény 
10%-kal növelt értéke) eléréséig a csúcstúllépés szankcionálására nem kerül sor. 
A Távhőtermelő vállalja, hogy az éves Hőszolgáltatási és Fogyasztási Szerződés mellékletét 
képező Üzemviteli Megállapodásban foglaltak szerint a túllépésről a Vevőt azonnal értesíti. 

3.1.5. Minőségi tűrések: 
A lekötött forró víz menn) iség szolgáltatása, ill. átvétele az alábbi minőségi határokon belül 
kötelező: 

induló nyomás 

fűtési időszakban 

fütési idöszakon kívül 

előremenő vízhőmérséklet 

állandósult üzemállapotban 

átmeneti állapotban 

terhelés változási sebesség 

3 .1.6. Vevői adatszolgáltatás 

8-12bar 1 

8-12bar 1 

menetrend szerinti _± 3 ° C 

a Távhőtermelő ettől eltérhet 

max. 14 MW / h. 

A földgáz rendszerhasználati díjak, a külön díjak, valamint a csatlakozási díjak alkalmazásának 
szabályairól szóló 1 l '2016 (Xl.14.) MEKH rendelet értelmében a Ve\Ő a Távhőtermelő 
gázmenetrendjének meghatározásához - menetrendi adatokat szolgáltat az Üzemviteli 
Megállapodásban rögzítettek szerint. 
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3.2. Vízgazdálkodás: 

3.2.1. A Távhőtermelő a Vevő zárt vízrendszere telítettségének fenntartása érdekében 
gondoskodik a megfelelő minőségű és mennyiségű - az óránkénti keringtetett vízmennyiség 
max. 1,2%-ának mértékéig - pÓt\ íznek a vízrendszerbe való juttatásáról. Vevő minden tőle 
telhetőt megtesz annak érdekében, hogy a normál üzemmenet mellett műszakilag indokolt 
pótvíz mennyiségnél több ne kerüljön felhasználásra. 
A pótvízmennyiségek meghatározását napi szinten kell elvégezni. A havi pótvízmennyiség az 
egyeztetett napi mennyiségek összege. 

A pillanatnyi keringtetett vízmennyiség 1,2 %-a feletti pótvíz igény esetén a Távhőtermelő 
addig tartja fenn a szolgáltatást amíg az a Távhőtermelő biztonságos üzemét nem veszél) ezteti. 
Amennyiben a pótvíz betáplálás az 1,2 %-ot meghaladja, veszél) eztetvc ez által a Tá\ hőtermelő 
üzemvitelét, úg) a Távhőtermelő korlátozást vagy üzemszüneteltctést vezethet be mindaddig, 
amíg a pótvíz betáplálás a megengedett keretek közé nem kerül. Nag) mérvű pótvíz igény miatti 
leállásról a Távhőtermelő azonnal - írásban - tájékoztatja a Vevőt, és a Felek közösen 
kivizsgálják annak okát, és intézkednek a szükség szerinti hibaelhárításról. 

Amennyiben a pótvíz betáplálás mértéke nyári üzemben az 5 t'h-t, téli üzemben a 15 t h-t 
meghaladja, úg) a Távhőtermelő figyelmezteti a Vevőt a megnövekedett pótvíz igényre és a 
Felek haladéktalanul eljárnak annak kiderítése érdekében, hogy a pótvíz betáplálás szükséges 
mennyisége milyen okból haladja meg a normál üzemmenet melletti szintet, továbbá a Felek 
kötelesek megtenni a szükséges intézkedéseket a nonnál üzemmenet melletti szint elérése 
érdekében. 

Hálózatbő\ítés, továbbá nyári hálózati nagykarbantartás miatt az eseti. többlet pótvíz igén)ét a 
Vevő legalább 24 órával korábban bejelenti a Távhőtermelőnek, és elozetesen egyeztetik a 
feltöltés konkrét idöpontját és ütemét. 

3.2.2. A betáplált pótvíz és a városi távfűtési rendszerben keringtetett forró víz minőségi 
követelményei (az MSZ 09-850009-86 előírásai értelmében): 

pótvíz rendszervíz 

- összes keménység Omax. 0,15 nk 

- pH értékmin. 8 8-10 

- 02 tartalom max. 50 µg/m3 50-100 µg, 'm3 

- fajlagos villamos vezetőképesség max. 5 µS/cm max. 30 µS/cm 

- olajtartalom max. 0 0 

- lebegőanyag tartalom max. 5 mg/l max. 5 mgll 

A keringtetett forró víz minőségének hirtelen romlása esetén a Szerződő Felek azonnali közös 
kivizsgálást és szükség esetén hibaelhárítást végeznek. 
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3.2.3. Amennyiben a keringtetett forró víz minősége - a betáplált pótvíz megfelelő minősége 
esetében - a rögzített értéknél rosszabb, úgy a Távhőtermelő a forróvizes kazánt -
üzemeltetésének veszélyeztetése miatt - leállítja, a Vevő egyidejű értesítése mellett. A 
vízminőség helyreállításának költségeit a nem megfelelő vízminőség miatt Vevő megtéríti, 
amennyiben az neki felróható okból következett be. 

A felek egyezően rögzítik. hogy a normál üzemi körülmények között és a szükséges 
karbantartások, vezeték kiváltások után a pótvíz betáplálás jogszabály szerint a Távhőtermelőt 
terhelik, melynek ellenértékét a távhő hatósági ára tartalmazza. 

Normál üzemi körülménynek tekintjük fűtési idényben 360 m3/nap. fűtési idényen kívül a 120 
m3 nap pótvíz betáplálást, vezeték töltés esetén az előre bejelentett műszakilag indokolható 
mennyiséget. 
A meghatározott értékek feletti pótvíz mennyiséget a Vevő önköltségi áron köteles a 
Távhőtermelőnek megtéríteni. A pótvíz önköltségi ára az Éves Hőszolgáltatási Szerződésben 
kerül rögzítésre. 

3.2.4. A Veolia távfűtési rendszerében lévő gáztalanító pótvíztartály fütőgoz kondenzvizének 
mennyiségét az Üzemviteli Megállapodás tartalmazza. 

4. A szolgáltatásra és fogyasztásra vonatkozó megállapodások: 

4.1. Hőszolgáltatás - fogyasztás leállítása, újraindítása 

A hővételezés hosszabb ideig tartó tervszerű leállításában, illetve újraindításában a szerzodő 
Felek írásban megállapodhatnak. Erre irányuló igényét a Vevő köteles a tervezett leállást, 
illetve újraindítást legalább 2 nappal megelőzően írásban jelezni a Távhőtermelő felé. 

4.2. Szolgáltatásban, fogyasztásban előforduló üzemzavar megelőzése, üzemzavar: 

A váratlan üzemzavarral és az üzemzavart megelőző karbantartással kapcsolatosan az éves 
Üzemviteli Megállapodás 12. pontja rendelkezik. 
Az üzemzavar elhárításáról külön megállapodással kell rendelkezni. A külön megállapodást az 
a Fél kezdeményezi, akinél az üzemzavar keletkezett. 
Az üzemzavar bekövetkezésekor esetlegesen szükséges korlátozásnál a Távhőtermelő a Vevőt 
megkülönböztetetten kezeli, mivel a Vevő lakossági igényeket elégít ki. 

Amennyiben a Távhőtermelőnél bekövetkező üzemzavar miatti üzemszünet olyan mértékű, 
hogy annak alapján a Vevőnek az általa ellátott felhasználók felé fizetési kötelezettsége 
keletkezik, a Távhőtermelő a távhőfelhasználók felé visszafizetendő díj összegét megtéríti. 
Távhőtermelő vállalja továbbá, hogy a nála keletkezett üzemzavar miatt a Vevőnél esetlegesen 
bekövetkező kár (pl. elfagyás miatt) összegét a Vevő igazolt kárigénye alapján megtéríti . 
A Vevő kötelezettséget vállal arra, hogy a fizetési kötelezettségét vagy kártérítés megállapítását 
célzó perbe a Távhőtermelőt beavatkozóként perbe hívja, illetve előzetes egyeztetés nélkül 
kifizetést nem teljesít. 
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4.3. A szolgáltatási, fogyasztási rendszer karbantartása: 

A Távhőtermelő tulajdonában lévő forró-vizes rendszer karbantartása alapvetően a szolgáltatás 
fenntartása mellett történik. Lehetséges olyan karbantartási igény, amely teljes leállással jár. 
Ebben az esetben a szerződo felek előzetesen írásban eg) eztetik és programozzák a leállást. 

5. A berendezések tulajdonjogi határa: 

A Bethlen Gábor utcai NA 400-as távvezetéknél a Távhőtermelő telekhatára (a kilépésnél), az 
új NA 500-as távvezetéknél a Távhőtermelő hőközpontja melletti első magasponti vasbeton 
tartóoszlop. 

A Távhőtermelő a Vevő részére - egyeztetés alapján - belépési jogot biztosít a területére a Vevő 
tulajdonát képező távvezeték-szakasz ellenőrzési, karbantartási. javítási munkáinak 
végzéséhez. 

A Felek a technológiai berendezés és távfűtési rendszer üzemeltetéséről, üzembiztonságáróL 
fenntartásáról a tulajdonjogi határok figyelembevételével gondoskodnak. A Felek kötelesek a 
tulajdonukban lévő berendezéseket a hatál)OS jogszabályi előírások. a berendezésre vonatkozó 
kezelési és karbantartási utasítások, illetve a jó szolgáltatói gyakorlat szerint üzemeltetni, és 
karbantartani. 

6. A szolgáltatás és fogyasztás joghatályos mérése, elszámolása: 

6.1. Az átadott, illetve átvett hőmenn) iség mérése a Távhőtermelő tulajdonában lévő, Budapest 
Főváros Kormányhivatal által kiállított Méréstechnikai Vizsgálati Bizon) ítvánnyal rendelkező 
mérőperemes mérőrendszerrel (hozamszámító mű) történik, a megadott mérési tartomán) on 
belül. 

6.2. A szolgáltatott hő paramétereit és mennyiségét az alábbiakban szabályozott módon, illetve 
a mindenkor érvényes rendeletek alapján kell mérni és elszámolni. 

6.3. A hőmenn)iség meghatározása: 

A távvezetékenként szolgáltatott-fogyasztott hőenergia mennyiségét a Távhőtermelőnél a Vevő 
hőellátását biztosító távvezetékek előremenő és visszatérő ágain Budapest Főváros 
Kormányhivatal által kalibrált hozamszárnítómű által fol)amatosan (göngyölítve) mért 
hőmennyiségek tárgyi időszakra eső (mérőállás különbséggel számértékben azonos) 
különbségei adják. 

Amennyiben a hőenergia-mennyiség megállapítása bármely oknál fogva nem történhet 
hőmennyiségmérővel, úgy a távvezetékenként é1tékesített hőenergia mennyiségét a 
következőképpen kell meghatározni: 

Q0 = m0 c1örc * i(p,t)elöre - m0\.J~S73 * i(p,this~t.a 

ahol Q0 egy táv vezetéken kiadott hőmennyiség 
m0 ciörc egy távvezeték előremenő ágában mért víztömegáram 
m0

v1ssza egy távvezeték visszatérő ágában mért víztömegáram 
i(p,t)clöre egy távvezeték előremenő vízének hőtartalma 
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i(p,t)viss1.a egy távvezeték visszatérő vízének hőtartalma 

A mennyiséget a távvezetékenkénti menn)'iségmérés alapján, a hötartalmat a távvezetékenként 
mért nyomás és hőmérséklet alapján kell figyelembe venni. 

A hőmennyiségek meghatározását naponta kell elvégezni. A havi hőmennyiség a? egyeztetett 
napi mennyiségek összege. 

Amennyiben a mérőműszerek, mérőkörök bármilyen okból mérésre alkalmatlanná válnak, úgy 
az elszámolási mód az éves Üzemviteli megállapodás 11. pontja szerint történik. 

A mérőrendszer meghibásodása esetén a hiba kijavításáról és a rendszer ellenőrzéséröl a 
Távhőtermelő soron kívül köteles gondoskodni. 

6.4. Műszerek, mérőköri elemek állapotával kapcsolatos kötelezettségek: 

6.4.1. A mérések alapjául szolgáló mérőkészülékek a Távhőtermelő tulajdonát képezik, azok 
üzemeltetéséről, karbantartásáról, javításáról, ellenőrzéséről, 4 évente az Eredő Méréstechnikai 
Vizsgálati Bizonyítvány megszerzéséről a Távhőtermelő köteles gondoskodni .. 

6.4.2. A Távhőtermelő köteles olyan mérőhelyeket biztosítani, amelyek a szolgáltatás 
pillanatnyi minőségi és mennyiségi értékeit mutatják. 
A Távhőtermelő biztosítja a Vevő számára az elszámolási paraméterek távadat feldolgozási 
lehetőségét. 

6.4.3. A mérőszakaszokat az előírások szerint ellenőrizni kell. A méroszakaszok kivétele. új 
mérőszakaszok beépítése előtt a Távhőtermelő a Vevőt legalább 6 nappal előbb értesíti. 

6.4.4. Bármelyik félnek jogában áll bármikor rendkívüli közös ellenőrzést kémi. melyet egyik 
fél sem tagadhat meg. A rendkívüli ellenőrzés költségeit a Vevő viseli, ha azt ő kezdemén1ezte, 
és ha a mérőkör hibája a mérőköri elemek osztálypontossága által meghatározott hibahatáron 
belül van. 

6.4.5. Az elszámolás alapjául szolgáló műszerek vonatkozásában, az érvényben lévő 

rendeleteknek, szabályzatoknak megfelelően az előírt időszakokban az Eredő Méréstechnikai 
Vizsgálati Bizonyítvány kiállításáról gondoskodni kell. Az Eredő Méréstechnikai Vizsgálati 
Bizonyítvány kiállítással kapcsolatos feladatok ellátásáról és ennek dokumentálásáról a 
Távhőtermelő gondoskodik. A minősítést független harmadik féllel kell végeztetni. 

6.4.6. A műszerek és mérőperemek ellenőrzéséről a Távhőtermelő jegyzőkönyvet készíttet. 
melynek egy példánya a Vevőt illeti. 

7. Az elszámolás körülményei, a számlázás alapadatai: 

A tárgyhavi hőszolgáltatás számlázási alapadatait a Távhőtermelőnél lévő mérőműszerek 
alapján a tárgyhónapot követő első munkanapon a Távhőtermelő és a Vevő közösen felvett 
jegyzőkönyvben rögzíti. 
A Vevő képviselője a jegyzőkönyv aláírása előtt meggyőződhet a Távhőtermelő által rögzíteni 
kívánt adatok helyességéről. Amennyiben a közös jegyzőkönyv felvételénél a Vevő nem 
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képviselteti magát. a Távhőtermelő az alapadatokat rögzíti, azokat a Vevő a számlázás alapjául 
elfogadja. 
Az elszámolás alapját képezo mérőrendszer ellenőrző leohasására a Ve\Ő munkaidöben a 
Távhőtermelővel együtt bármikor jogosult. 

8. Az Éves Szerződés 

Az Éves Szerződés a jelen Szerződés részét képezi, és annak végrehajtására szolgál. Az Éves 
Szerződésben nem szabályozott kérdésekben elsődlegesen és értelemszerűen a jelen Szerződés 
feltételeit kell alkalmazni. Abban az esetben, ha eltérés van a jelen Szerződés és az Éves 
Szerződés rendelkezései között. akkor a1 adott év tekintetében az Éves Szerződés rendelkezései 
irányadóak. a Felek kifejezett eltérő rendelkezésének hiányában. 

a.) Az Éves Szerződés tartalmazza: 

a) Az éves lekötött teljesítmén} t és havi bontásban a szerződött hö mennyiséget. a 
jelen Szerződés 3.1.0. pontjában meghatározott minimális érték (Garantált 
Hőmennyiség) figyelembe vétele mellett, 

b) Fizetendő díjakat 

c) Egyéb megállapodásokat, továbbá, 

d) a mindkét Fél által lényegesnek ítélt egyéb feltételeket. 

b.) Az Éws Szerződést, a Felek évente a tárgyévet megelőző év december 31-ig kötik meg. 
Amennyiben Éves Szerződés megkötésére nem kerül sor. tárgyévet megelőző év 
december 31-ig, abban az esetben a tárgyévet megelőző évre - illetve a legutolsó évre -
kötött Éves Szerződésben meghatározott rendelkezések alkalmazandóak a tárgyévre 
vonatkozóan azzaL hog) amennyiben a Vevő a jelen Szerződésben meghatározott 
rendelkezéseknek megfelelően megadja a tárgyévre vonatkozó hőigényeket havi 
bontásban, akkor a szerződött hőmennyiség értékekre a Vevő által megadott hőigény 
mennyiségek alkalmazandóak a tárgyévre. 

9. Mennyiségi és minőségi hiba 

9.1. A menn1iségi és minőségi kifogást előidéző okokat, annak bekövetkezésekor a szerződő 
Felek azonnal jelenteni kötelesek egymásnak, és ezt mindkét fél üzernnaplóban rögzíti. 
Amennyiben a kifogás tárgyát képező szolgáltatás a Yáros távhőellátását veszélyezteti. a 
szerződő Felek ezt írásbeli felhívással közlik egymással. 

9 .2. A Tá\ hőtermelő és a Vevő köteles a hozzá intézett menn} iségi. ill. minoségi kifogást 
megvizsgálni, valamint megszüntetését késedelem nélkül megkezdeni. A vizsgálat, illetve 
megszüntetés eredményét annak befejezésétől számított 3 napon belül a másik szerződő Féllel 
írásban közölni kell. 

9.3. Alaptalannak bizonyult kifogásokkal kapcsolatban felmerült költség a kifogásolót terheli. 

9.4. A hőtermelésből, ill. átvételéből eredő olyan hibák, amelyek a Távhőtermelő, ill. a Vevő 
meglévő, adott műszaki felkészültségi szintje mellett nem voltak előreláthatóak vagy előzetes 
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intézkedéssel az elvárhatóság követelményeinek megfelelően nem voltak elháríthatóak, 
kártérítési igény alapjául nem szolgálhatnak. Különösen ilyenek az időjárás okozta változások 
miatti eltérések. 

Az előzőekkel kapcsolatos műszaki szakkérdésben - amennyiben a Felek nem tudnak benne 
megegyezm - a Felek által közösen választott független műszaki szakértő véleménye az 
irányadó. 

Egyebekben a Felek szerződésszegéssel okozott károkért való felelősségére a Ptk. 
rendelkezései alkalmazandóak. 

9.5. Jelen Szerződést aláíró Felek egyike sem tehető felelőssé kötelezettségeinek nem 
teljesítésért, ha annak oka" vis maior" a következő meghatározás szerint: 
természeti események, időjárási anomáliák, sztrájkok, üzembezárások, vagy üzemi zavargások, 
polgárháborúk, polgári engedetlenség, háborúk, blokádok, járványok, földcsuszamlások, 
földrengés, robbanás, tűzesetek, havária és minden egyéb ok, függetlenül attól, hogy itt 
említésre került vagy sem, de amely kívül esik Felek hatáskörén, és amelyet Felek minden 
erőfeszítésük ellenére sem tudnak megelőzni vagy elhárítani. 

A fenyegeto vis maiorról és a vis maior bekövetkezéséről, várható időtartamáról, Szerzodés 
teljesítésére gyakorolt hatásáról a szerződő Felek egymást haladéktalanul, írásban tájékoztatni 
kötelesek. A fenyegető vagy bekövetkező vis mai orról történő késedelmes tájékoztatásból 
származó kárért a késedelmes tájékoztatásért felelős Fél felel. 

A vis maior eseményt bejelentő Fél az adott helyzetben tőle elvárható legröYidebb időn belül 
köteles értesíteni a másik Felet ha a vis maior esemény megszűnik, vagy ha a bejelentő Félre 
vonatkozóan megszunik a vis maior teljesítésre gyakorolt hatása. 

A havária a Távhőtermelő esetében az összekapcsolt földgázszállító, földgáz elosztó, földgáz 
tároló és gáztermelő rendszer, tervszerű, normál üzemmenetétől eltérő olyan, a Távhőtermelő 
által nem befolyásolható okokból bekövetkező üzemállapot, melynek következtében ellátás 
biztonság csökkenés, súlyos környezetszennyezés, közveszély keletkezhet és a felhasználók 
gázellátása korlátozottá válik, illetve a gázátadó állomáson a normál üzemmeneten kívüli üzemi 
paraméterek keletkeznek, vagy a villamosenergia-rendszer jelentős zavara és a 
villamosenergia-ellátási válsághelyzete. 

9.6. A mennyiségi és minőségi hibáknál a felmerülő vitás kérdésekben a felek által közösen 
választott független műszaki szakértő véleménye az irányadó. 

l 0. Korlátozások, szüneteltetések 

10.1. A Távhőtermelő és a Vevő - a forróvizes távhőellátás zavartalansága, az erőművi 
berendezések és távvezetékek karbantartása érdekében - szükség szerint a szolgáltatás 
tervszerű szüneteltetésében állapodnak meg. 

10.2. Olyan erőművi üzemzavar, vagy intézkedés esetén, amely a hoszolgáltatást korlátozó, 
vagy teljesen megszüntető kihatással van vagy lehet, a Távhőtermelő köteles a Vevőt a lehető 
legrövidebb időn belül értesíteni a kihatás mértékének és várható időtartamának 
megjelölésével. 
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Ugyanígy kell eljárni abban az esetben is, ha a Távhőtermelő az üzem biztonsága érdekében 
hasonló kihatású, üzemzavart megelőző javítási munkát végez. 
Hasonlóképpen kell eljárni a Vevőnek, ha nála merülnek vagy merülhetnek fel a vételezést 
korlátozó vag) megszüntető zavarok. 
Erőművi vagy hálózati üzemzavar. vagy üzemzavar-megelőzés céljából végzett karbantartás 
esetén a Vevő. ill. a Távhotermelő köteles tudomásul venni a másik Fél által bejelentett 
korlátozást, amely a '\fis maior" esetét leszámítva nem mentesít a mennyiségi és,'vagy minőségi 
hiba következményei alól. 

10.3. A Vevő lényeges szerződésszegése esetén Távhőtermelő jogosult a Vevőt e1Ö7etes 
értesítés után korlátozni, szükség esetén kizárni. 
A Felek lényeges szerződésszegésnek tekintik: 

• a hőszolgáltatás biztonságát veszélyeztető üzemeltetési viszon1okat. karbantartási 
hiányosságokat, 

• 60 napot meghaladó, igazolható módon megtörtént fizetési felszólítás ellenére 
fennálló késedelmes fizetést. 

Fizetési késedelem esetén. az előzetes értesítés után a Felek kölcsönösen tájékoztatják 
legfelsőbb vezetőiket, vagy tulajdonosaikat. A szolgáltatás korlátozására vagy teljes körű 
szüneteltetésére csak a lehető legrövidebb időn belül összehívott legfelsőbb vezetői, illetve 
tulajdonosi egyeztetés eredménytelensége esetén kerül sor. 

11. Fizetendő díjak, fizetési feltételek: 

11.1. A Felek egyezően rögzítik, hogy a jelen Szerződés tárgyát képező szolgáltatás 
legmagasabb díját a jelen Szerződés megkötésekor jogszabál) a távhőszolgáltatónak 
értékesített távhő árának, valamint a lakossági felhasználónak és a külön kezelt intézménynek 
nyújtott távhőszolgáltatás díjának megállapításáról szóló 50/2011. (IX. 30.) NFM rendelet -
határozza meg (Árrendelet). A Felek megállapítják. hogy a jelen Szerződés tárgyát képező 
szolgáltatások ellenértékeként a hatályos Árrendeletben meghatározott legmagasabb hatósági 
díj kerül alkalmazásra. 
11.2. A havonta esedékes teljesítmény díjat vag) értékesítői alapdíjat a Vevő az Éves 
Szerződésben foglaltak szerint fizeti. A teljesítménypótdíjat annak megállapításakor kell 
fizetni. 
11.3. A Felek megállapodnak abban, hogy amennyiben a jelen Szerződés tárgyát képező 
szolgáltatások ellenértékére vonatkozó hatósági árszabályozás megszűnik. akkor 
haladéktalanul tárgyalásokat kezdenek annak érdekében, hogy minkét fél számára megfelelő 
díjban megállapodjanak. 
11.4. Arra az esetre, ha a Vevö határidőre nem teljesíti fizetési kötelezettségét, a felek késedelmi 
kamat érvényesítésében állapodnak meg. Késedelmes fizetés esetén a Ptk.-ban megállapított 
késedelmi kamatmérték az irányadó. 
11.5. A Távhőtermelő és a Vevő az ÁFA törvény 58. § (l) bekezdése alapján időszakos 
elszámolásban állapodnak meg. 
11.6. A díjakat a törvény szerinti Általános Forgalmi Adó terheli. amelyet a Vevő a számlázott 
összegben térít meg a Távhőtermelő részére. 
11.7. A ténylegesen igénybevett szolgáltatás utáni pénzügyi teljesítés az alábbi módon 
történik: 
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11.7.1. A havi értékesítői alapdíj ÁFA-val növelt összegét számla alapján a Vevő tárg)hót 
köYető hónap utolsó banki munkanapjára eső fizetési határidővel, számla alapján, átutalással 
teljesíti a Tá\hotcrmelo bankszámlájára. 
A fentiekkel ellentétben a Vevő vállalja, hogy a december havi ÁFA-t is tartalmazó értékesítői 
alapdíj számla fix összegű támogatás feletti részét legkésőbb december utolsó banki 
munkanapjáig teljesíti. 
11.7.2. A ténylegesen értékesített hőenergia (hőmennyiség) alapján a Távhotermelő számlát 
állít ki (január-május, valamint október-december időszakokban félhaYonta. június-szeptember 
időszakban havonta)-amit a kiállítással egyidejűleg e-mailben (nyirtavho@nyirtavho.hu, 
hajnal.andrasía}n) irtavho.hu), illetve postán küld meg a Vevő részére. 
A Vevő a számlában közölt általános forgalmi adóval növelt összeget a mindenkor 
érvén) ben lévő éves Pénzüg) i Megállapodásban szereplöknek megfeleloen átutalással 
egyenlíti ki. 
11.7.3. A Távhőtermelő összesítést készít a tárgyhavi elszámolási időszakban teljesített 
szolgáltatásokról, melyet a Vevő részére a számlával egyidejűleg megküld. 
11. 7.4. A pénzüg) i teljesítés időpontja a Vevő pénzforgalmi számláján a megterhelés napja. 
12. A kapcsolattartás módja: 

A Távhőtermelő és Vevő a hőszolgáltatással kapcsolatos operatív üzemviteli együttműködést a 
szolgálatban léYő műszakvezetőin és diszpécserein keresztül valósítja meg. 

A Távhőtermelő és Vevő a hőszolgáltatással kapcsolatos üzemviteli tevékenységéről és 
operatív intézkedéséről üzemviteli naplót köteles vezetni, vagy jegyzőkönyvet felvenni, 
amelyben az eseményeket. intézkedéseket, megállapodásokat időrendi sorrendben a 
lebonyolító személyek megnevezésével rögzíti. A dokumentációs anyagként kezelt 
bejegyzéseket aláírással kell igazolni. 

13. A Felek stratégiai együttműködése 
13.l. A Tá\hőtermelő kötelezettséget \állal arra és szavatolja - a Vevő vállalt kötelezettségei 
egyidejű teljesítése esetén-, hogy működését folyamatosan, de nem szünetmentesen biztosítja. 
Az így kiesett hőmennyiség beleszámít a 600 T J/év Garantáltan átvett Hőmenn) iség mértékébe. 

A Távhőtermelő hőtermelő tevékenységét a Szerződés időtartama alatt nem szünteti meg. és 
legalább ezen időtartamra biztosítja a hőenergiát a Vevő részére. 

A Távhőtermelő vállalja, hogy forró víz energiahordozóval történő hőenergia szolgáltatás 
érdekében a fenti időtartam alatt az Éves Szerződésben meghatározott hőteljesítményt biztosít, 
ennek érdekében berendezéseit megfelelő szinten tartja. 

13.2. A Vevő vállalja, hogy a Szerződés időtartama alatt a Távhőtermelőtől veszi át évente 600 
Tj (Garantált Hőmennyiség) mértékéig a számára szükséges hőenergia mennyiséget, és ennek 
ellenértékét a jelen Szerződés és az Éves Szerződés szerint megfizeti a Tá\hőtermelő részére. 
A hőmenn) iség mértékét a Felek az Éves szerződésben rögzítik. 

13.3. Amennyiben a Távhőtermelő és a Vevő közötti Szerződés időtartama alatt bármely fél 
teljesítésének elmaradása a másik fél érdekét sérti, a Szerződést aláírók mindeg) ike jogosult 
tárgyalást kezdeményezni a probléma megoldására. Ennek során megvizsgálják mindazon 
lehetőségeiket, amelyek együttesen rendelkezésükre állnak a helyzet kezelésére és a 
szolgáltatás fenntartására. 



97 

13.4. Felek kijelentik, hogy kölcsönösen érdekük Nyíregyháza város területén a távhő 
szolgáltatásának jelenlegi szinten történő fenntartása, annak fejlesztése, illetYe a szolgáltatás 
bővítése. 

13.5. Felek a speciális műszaki feladataik elvégzéséhez szükséges különleges eszközök, 
szerszámok eg} más számára történő biztosításában lehetőségükhöz mérten eg} üttműködnek. 

13.6. A Távhőtermelő által alkalmazott árakat (díjakat), illetve a távhő szolgáltatási árakat 
(díjakat) a mindenkori törvények és rendeletek szerinti árhatóság határozza meg. Jelen 
Szerződés aláírásakor érvényes jogszabályok határozzák meg a felhasználásra átadott, illetve 
átvett hőenergia elszámolását a Felek között. 

Amennyiben a szerződés hatál} a alatt jogszabályi változások történnek, úg} a szerződő Felek 
a jelen Sl'erződést felülvizsgálják, és közös megegyezéssel módosítják. Ha a köLponti 
árszabályozás megszűnik, akkor ezt követően a Felek a szerződés módosításával, egy 
kölcsönösen elfogadott árképlet alapján határozzák majd meg a fizetendő díjakat, figyelembe 
véve a 11.1. és a 11.2. pont rendelkezéseit is. 

13.7. Eg} üttműködés a piac bő\ ítésben 

A piacbővítéshez szükséges versenyképes hőárak kialakítása, valamint az új tá\ hőfelhasználók 
bekapcsolásánál elkerülhetetlen beruházások finanszírozása érdekében a Felek a 
következőkben állapodnak meg: 

A távhőszolgáltató rendszer hatékonyságának helyreállítása és jö\őbeni fenntartása érdekében 
Távhőtermelő \állalja, hog} az átadott hő vonatkozásában a primer energia átalakítási tényező 
(7 '2006. (V .24.) TNM rendelet 3. melléklet V .1. táblázat) értékét csökkenti oly módon, hogy 
közelítse legalább az e - 0,83-as értéket azzal. hogy a kapcsolt hőtermelés mértéke 
megközelítse az 50 %-ot. 

Távhőtermelő, a kapcsolt energiatermelő potenciál hel} zetét föl} amatosan vizsgálja. és kontroll 
alatt tartja. Amennyiben a gazdasági környezet alapján a kombinált ciklusú technológia 
rentábilis. úgy a Tá\hőtermelő. a primer energia átalakítási tényezo csökkentése érdekében 
eljár, hogy a Nyíregyházi Kombinált Ciklusú Erőművel (továbbiakban NYKCE) kapcsolt 
alapon termelt hőmennyiség aránya növekedjen. 

Távhőtermelő, igazodva az emissziós előírások betartásához, vállalja, hogy a távhőellátásban 
résztvevő tüzelőberendezéseinek égőit tervezett ütemezés szerint korszerű, a kibocsátási 
határértékeknek eleget tevő égőberendezésekkel váltja ki. Ezzel az intézkedéssel is honájárul 
a távhő termelői oldala által okozott levegőterhelés csökkentéséhez. így a távhő 

versenyképességének növeléséhez. 
A Veolia megvizsgálja annak a lehetőségét. hogy egy megújuló tüzelőanyaggal működő 
erőművet épít, amely a fosszilis tüzelőanyag kiváltásával, hővel látja el Nyíregyháza lakosait 
és közületeit. Ennek tanulmányi szintű vizsgálatát 3 éven belül elvégzi. 

14. A szerződés hatálya 

Jelen Szerződést Felek 2022. augusztus 1-től kezdődő határozott időtartamra - 203 7. július 31-
ig - kötik. Felek megállapodnak abban, hogy a Szerződés hatályának lejárta előtt egy évvel 
tárgyalásokat kezdenek a Szerződés további meghosszabbítása érdekében. 
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15. A Szerződés megszűnése, megszüntetése 

15.1. A Szerződés megszűnik az alábbi események bármelyikének bekövetkezése esetén: 
• Szerződés 2037. július 31. napján 23.59 órakor, ha a Felek nem hosszabbítják meg, 

• a Felek közös megegyezése esetén a Felek megállapodásában meghatáro.wtt 
időpontban. 

• valamelyik Fél a Szerződést 30 napos felmondási idővel felmondja a 15.2. illetve a 
15.3. pontban meghatározott ok valamelyikére tekintettel (rendkívüli felmondás). 

15.2. A 1 á\hőtermelö 30 napos felmondási idővel a Vevőnek megküldött írásbeli értesítés 
(rendkívüli felmondás) útján felmondhatja a Szerződést az alábbi események bármelyikének 
bekövetkezése esetén: 

a) a Vevő az illetékes hatóság vagy bíróság jogerős határozata alapján, a jövőben, de 
még a Szerződés hatálya alatt jogosulatlanná válik a Szerződésben foglalt 
kötelezettségeinek (távhőszolgáltatás) teljesítésére, és nincs olyan jogutódja, amely 
erre jogosult lenne, 

b) a fizetésképtelenségét az illetékes bíróság jogerős végzésben megállapítja, és ellene 
felszámolási eljárás indul; vagy a Vevő legfőbb szerve jogutód nélküli megs7űnést 
kimondó határozatot hoz, 

c) a Vevő fizetési késedelme meghaladja a 90 napot. 

15.3. A Vevő a Tá\hőtermelőnek megküldött írásbeli értesítés útján, 30 napos felmondási 
idővel felmondhatja (rendkívüli felmondás) a Szerződést az alábbi események bármelyikének 
bekövetkezése esetén: 

a) a Iá\ hőtermelő az illetékes hatóság vag} bíróságjogerős határozata alapján. a jövőben. 
de még a Szerződés időtartama alatt jogosulatlanná válik a Szerződésben foglalt 
kötelezettségeinek teljesítésére (távhőtermelés, és -értékesítés végzésére), és nincs 
olyan jogutódja, amely erre jogosult lenne, 

b) a Távhőtermelő fizetésképtelenségét az illetékes bíróság jogerős végzésben 
megállapítja. és ellene felszámolási eljárás indul; vagy a Tá\hőtermelő legfőbb szerve 
jogutód nélküli megszűnést kimondó határozatot hoz. 

c) a Tá\ hőtermelő tá\ ho értékesítési kötelezettségét felszólítás ellenére nem teljesíti. 

15.4. Amennyiben a fentiek szerinti felmondási ok bekövetkezik, illetve annak bekövetkezése 
várható. az azzal érintett Fél köteles erről haladéktalanul írásban értesíteni a másik (a 
felmondásra jogosult) Felet. 
A felmondás hatályba lépéséig (beleértve az írásos értesítés kézbesítését is), valamint 
függetlenül a Szerződés felmondásától. a Szerződés megszunésének idöpontjáig a Felek 
kötelesek a Szerződés szerinti kötelezettségeiket teljesíteni. 
A Szerződés felmondása, illetve megszűnése nem érinti bármelyik Félnek a felmondás, illetve 
a megszűnés időpontja előtt keletkezett Szerződésből származó jogait és kötelezettségeit. 
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16. A Szerződés módosítása 

Felek a Szerződést közös megegyezéssel, kizárólag írásban, cégjegyzésre jogosult képviselőik 
aláírásával ellátva módosíthatják. A módosulás hatályba lépésének időpontját naptárilag meg 
kell határozni. Nem minősül szerződés-módosításnak a Felek cégjegyzékben nyilvántartott 
adataiban. íg) különösen a székhel)ében, képviselőiben. bankszámlaszámában bekövetkező 
változás, továbbá a szerződéskötés és teljesítés során eljáró szervezet és a kapcsolattartók 
adataiban bekövetkező változás. Az említett változásokról az érintett fél a másik Felet az eset 
körülményeitől függően - vagy előzetesen írásban 10 napos határidővel vagy a változás 
bekövetkezését (bejegyzését) követő 10 napon belül köteles értesíteni. 

Amennyiben a Szerződés valamely rendelkezése énénytelenné vagy alkalmazhatatlanná válik, 
az nem érinti a Szerződés többi rendelkezésének érvén1ességét kivéve, ha a felek e rendelkezés 
nélkül nem kötötték volna meg a jelen szerződést. Ez esetben a Felek az érvénytelen vagy 
alkalmazhatatlan rendelkezést olyan érvényes vagy alkalmazható rendelkezéssel helyettesítik, 
amely az érvénytelen vagy alkalmazhatatlan rendelkezéssel elérni kívánthoz legközelebb álló 
gazdasági eredmény létrehozására alkalmas, vagy ilyen helyettesítés lehetetlennek bizonyulása 
esetén megállapodnak a Szerződés más módosításában a szerződéses eg1ensúly helyreállítása 
érdekében. Amennyiben a Felek - bármely Fél kezdeményezése esetén - nem tudnak 
megállapodni az ilyen kezdeményezéstől számított 3 hónap alatt a fent írt helyettesítő 

rendelkezésről, illetőleg az egyensúly helyreállításáról, bármelyik Fél a bírósághoz fordulhat a 
Szerződés e pontnak megfelelő módosítása érdekében. 

A Felek kötelezettséget vállalnak arra, hogy a Vevő felhasználói állományának jelentős 
mértékű változása esetén (±5%-ot elérő). a szerződés feltételeit újratárg)alják. a Garantált 
Hőmennyiség mértékét aktualizálják. 

17. Jogszabályok és szabályozások változása 

Amennyiben a jelen Szerződés hatályba lépése után olyan jogszabály változás következik be, 
amely azt eredményezi. hogy bármelyik Fél jelen Szerződés szerinti bármely kötelezettségének 
teljesítése jogellenessé, vagy érvényesíthetetlenné válik, vagy lényeges mértékben sérti 
bármelyik Fél jelen Szerződés szerinti jogait, vagy lényeges mértékben növeli a Felek jelen 
Szerződés szerinti kötelezettségeit, a Felek kötelesek egymást értesíteni a vonatkozó 
jogszabályváltozás Szerződésre való kihatásáról, továbbá a Vevő és a TÁVHŐTERMELŐ ezen 
értesítést követő 2 (kettő) hónapon keresztül köteles jóhiszeműen tárgyalást folytatni arról, 
hogy milyen változtatások tehetők, amennyiben vannak ilyenek, a jelen Szerződésben annak 
érdekében, hogy a legjobban tükrözzék a jelen Szerződés tartalmát és a Felek szándékát a jelen 
Szerződés aláírásának időpontjában. Ha a Vevő és a TÁVHŐTERMELŐ nem képesek 
megállapodni a jelen Szerződés ilyen módosításában az említett 2 (kettö) hónapon belül, vagy 
ha nem hajtható végre változtatás a jelen Szerződésben a vonatkozó Jogszabály változás 
hatásának elhárítására, a Felek bánnelyike bírósághoz fordulhat. 

18. Kötelezettségyállalások 

18.1. Engedélyek és jogosítványok 
A Felek megszerzik, illetve fenntartják az összes olyan engedélyt és jogosítványt, amely jelen 
Szerződés teljesítéséhez szükséges. s kellő gondossággal eleget tesznek minden olyan 
kötelezettségüknek, amely a jelen Szerződésből vagy azzal kapcsolatos más Szerződésekből 
következik. 
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18.2. Értesítések 
A Felek haladéktalanul értesítik egymást minden olyan tényről és történésröL amely a jelen 
Sz.erz.ődésben leírt kötelezettségek teljesítését akadál) ozhatja vagy veszélyeztetheti . A 
Feleknek mindent meg kell tenniük, hogy a fenti tényeket és történéseket haladéktalanul 
megszüntessék. 

18.3. Engedélyek fenntartása 
A Felek hatályban és érvényben tartják engedélyeiket, s könyvelésükct az alkalmazandó 
jogszabályokkal összhangban vezetik. A Felek az állammal szemben fennálló kötelezettségeik 
teljesítése mellett mindent megtesznek annak érdekében, hogy a jelen Szerződés rendelkezéseit 
maradéktalanul teljesítsék. 

19. Titoktartási kötelezettség 

A Felek egyezoen rögzítik. hogy a tá\hőszolgáltatásról szóló 2005. évi XVIII. törvén) (Tszt.) 
57 C. § (1) bekezdése alapján a Tá\hőszolgáltató honlapján közzéteszi és a Hivatalnak 
haladéktalanul megküldi a távhőszolgáltató és a Távhőtermelo közötti hovásárlási célú 
megállapodásokat. így a Ve\Ő köteles a jelen Szerződést közzétenni, illetve a MEKH-nek 
megküldeni. 
A Tszt 57/C. § (2) bekezdése alapján a megállapodásokból a távhőszolgáltató törölheti a 
technológiai eljárásokra, a műszaki megoldásokra, a gyártási folyamatokra, a munkaszervezési 
és logisztikai módszerekre, továbbá a know-how-ra vonatkozó olyan üzleti titkokat (a 
továbbiakban: „Bizalmas Információ"), amelyek megismerése a távhőszolgáltató vagy a 
Távhőtermelő üzleti tevékenységének végzése szempontjából aránytalan sérelmet okozna. 

A Felek megállapodnak abban, hogy a jelen Szerződés aláírásával egyidejűleg meghatározzák, 
hogy a jelen Szerződés mely rendelkezése tekintendő Bizalmas Információnak. 

A Felek megállapodnak abban, hogy Bizalmas Információnak tekintenek a jelen Szerződésben 
meghatározott és a Tszt 57 C. § (2) bekezdése szerinti, a Szerződésben megjelenő Bizalmas 
Információn kívül minden egyéb olyan adatot, információt, amelyek nem jelennek meg a 
Szerződés szövegében, és nyilvánosságra hozatalát kötelezően alkalmazandó jogs.t:abályi 
rendelkezés nem írja elő, és amely a másik Fél tevékenységével összefüggésben a jelen 
Szerződés teljesítése során jut a másik Fél tudomására. 

Harmadik személy részére Bizalmas Információ kizárólag a másik Fél kifejezett írásbeli 
jóváhagyása vagy jogerős bírósági. illetve hatósági határozat alapján, az abban foglalt 
feltételekkel adható át azzal. hogy a harmadik személy a jelen Szerződésben foglalt titoktartási 
kötelezettséggel egyenértékű kötelezettséget vállal a Bizalmas Információ titkosságának 
megőrzése érdekében. Amennyiben valamelyik Felet a Bizalmas Információ kiadására bírósági. 
illet\e hatósági határozat kötelezi. a kötelezett Fél a Bizalmas Információ kiadását megelőzően 
írásban köteles értesíteni a másik Felet. 

Jelen pont szempontjából nem minősül harmadik személynek a Távhőtermelő 

társaságcsoportjának bármely tagja, azaz a Veolia Environnement SA, illetve a Veolia 
Environment SA közvetlen vagy közvetett többségi tulajdonában vagy befolyása alatt lévő 
leányvállalat. a Vevő szempontjából pedig annak közvetlen tulajdonosa a Nyíregyháza Megyei 
Jogú Város Önkormányzata. 
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20. Vegyes rendelkezések 

20.1. A Felek kötelezik magukat arra, hogy a Szerződésből eredő jogvitákat békés úton 
rendezik, és csak akkor fordulnak bírósághoz, ha az egyeztetés nem vezetett eredményre. 

20.2. Korrupcióellenes záradék 

20.2.1. A Felek rögzítik, hogy a Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény és egyéb 

vonatkozó jogszabályok korrupcióellenes rendelkezéseire figyelemmel járnak el a Szerződés 
teljesítése során. A Felek vállalják, hogy a fentiek elősegítése érdekében bevezetnek és 
végrehajtanak minden. a korrupció megelőzését szolgáló, - bűncselekmény gyanúja esetén 
pedig a releváns bizonyítékok megőrzésére vonatkozó - ész-szeru és szükséges elöírást és 

intézkedést. 

20.2.2. A Felek kijelentik, hogy sem maguk, sem a megbízásukból vagy rájuk tekintettel a 
tudtukkal harmadik személy - sem közvetve, sem közvetlenül - nem ajánl fel, nem ad, nem vár 
eL nem kér. nem fogad eL nem engedélyez semmilyen olyan vagyoni \agy bármilyen előnyt a 
Szerződés tárgyával összefüggésben, amelynek célja vagy hatása a Felek bármelyikének vagy 

harmadik személynek (ideértve különösen a politikai tevékenységet kifejtő vagy közhi\atalt 
betöltő személyeket és a hozzájuk kötődő szervezeteket) jogellenes vagy az integritást sértő 
befolyásolása, különösen üzletszerzés vagy - megtartás, illetve az üzleti tevékenység során 

előny szerzése érdekében. A Felek bármelyike jogosult bármilyen hátrányos jogkövetkezmény 
elszenvedése nélkül (i) a Szerződés teljesítését felfüggeszteni. ha alapos okkal következtet arra, 
hogy a másik Fél a jelen pontban meghatározott kötelezettségeit megszegte. és (ii) a Szerződést 
azonnali hatállyal felmondani, és a szerződésszegésből eredően felmerült károk megtérítést 
követelni, ha a másik Fél a jelen pontban meghatározott kötelezettségét megszegte. Felek 
vállalják, hogy amennyiben jelen rendelkezés megsértésével kapcsolatos bármilyen információ 
a tudomásukra jut, a másik Felet ész-szerű határidőn belül értesítik. 

20.2.3. Ajándékokat és meghívásokat csak abban az esetben lehet elfogadni illetve felajánlani, 
ha azok értéke és természete elfogadható a körülmények és az azokat nyújtó vagy elfogadó 
személy vonatkozásában. 

20.3. A Szerződésben nem szabályozott kérdésekre a Ptk., illetve a vonatkozó hatályos magyar 
jogszabályok rendelkezései az irányadóak. 

Ez a szerzödés 4 példányban készült, melyből a Feleket 2-2 példány illeti meg. 

A jelen Szerződést a szerződő Felek elolvasás és közös értelmezés után, mint akaratukkal 
mindenben megegyezőt, jóváhagyólag aláírták. 

Budaörs, 2022. Nyíregyháza, 2022. október 27. 
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Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Tisztelt Közgyűlést, hogy a 9/b. napirendi pontban szereplő 
előterjesztés elfogadásáról szavazzon. 
Szavazáskor jelen volt 21 képviselő . 

A Közgyűlés 13 szavazattal 8 ellenszavazattal meghozta az alábbi határozatot: 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 

KÖZGYŰLÉSÉNEK 

164/2022.(X.27.) számú 

határozata 

A NYÍRTÁVHŐ Kft. által szolgáltatott nem lakossági fogyasztóknak nyújtott és hatóságilag 
nem szabályozott távhőszolgáltatás díjainak jóváhagyásáról 

A Közgyűlés 

az előterjesztést megtárgyalta és a NYÍRTÁVHŐ Kft. által szolgáltatott hatóságilag nem 
szabályozott távhőszolgáltatás díjait Nyíregyháza Megyei Jogú Város területén 2022. október 
27. napjától az alábbiak szerint állapítja meg: 

Alapdíjak (Ft/lm3/év) 

- csak fűtés 
- csak melegvíz 
- fűtés és melegvíz 

Üzemi felhasználó (Ft/MW/év) 
Nem üzemi felhasználó (Ft/MW/év) 

Mért hőenergia hődíja (Ft/GJ) 

Felmelegített víz hődíja (Ft/m3) 

nettó ár 

376,74 
42,08 

418,82 

10 197 598 
14148 126 

62 736 

14 688 

A nem lakossági és a nem külön kezelt intézményeknek nyújtott távhőszolgáltatás 
hődíja nem lehet kevesebb, mint a kü lön kezelt intézményeknek nyújtott 
távhőszolgáltatás önköltségi hődíjának jogszabályban rögzített összege (támogatás 
esetén a támogatással növelt összeggel számítva), így annak jelen mértéket meghaladó 
emelkedése esetén a nem lakossági és a nem külön kezelt intézményeknek nyújtott 
távhőszolgáltatás hődíja külön rendelkezés nélkül ugyanarra az összegre módosul. 

A Nyírtávhő Kft. által fizetendő értékesítői hődíj változása esetén a felmelegített víz 
hődíja az értékesítői hődíj változásának időpontjától kezdődően módosul a Nyírtávhő 
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Kft. által fizetendő értékesítői hődíj és az előző naptári év városi átlag használati 

melegvíz fajlagos hőfelhasználásának szorzatára. 

Jelen határozatban megállapított díjak nem vonatkoznak a távhőszolgáltatásról szóló 
2005. évi XVIII. törvény 3. § g.) pont ga) alpontja szerinti lakossági felhasználókra, 
illetve a w) pontja szerinti külön kezelt intézmények hatóságilag szabályozott hőd íjára. 

A Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlésének a 10/2012.(1.19.) számú „a 
NYÍRTÁVHŐ Kft. által szolgáltatott egyéb nem lakossági célú és a nem külön kezelt 
intézményeknek nyújtott távhőszolgáltatás díjainak jóváhagyására Nyíregyháza 
Megyei Jogú Város területén 2012. február 01-től" tárgyú határozatát visszavonja. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy a 9/c. én napirendi 
pontban szereplő előterjesztés elfogadásáról szavazzon. 
Szavazáskor jelen volt 21 képviselő . 

A Közgyűlés 20 szavazattal 1 tartózkodással meghozta az alábbi határozatot: 

A Közgyűlés 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 

KÖZGYŰLÉSÉNEK 

165/2022.(X.27.) számú 

határozata 

a NYÍRTÁVHŐ Kft. hitelkeretének emeléséről 

az előterjesztést megtárgyalta és : 

- „a NYÍRTÁVHŐ Kft. folyószámla hitelkeretének emeléséről" tárgyú, 145/2022.(IX.29.) számú 
határozatát visszavonja, valamint 

- Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, mint a NYÍRTÁVHŐ Kft. tulajdonosa, a 
NYÍRTÁVHŐ Kft. éven belüli hitel felvételéhez hozzájárul 3 milliárd forint összeghatárig. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Következik a 9/d. napirendi pontban szereplő tájékoztató 
tudomásulvételéről a szavazás. Kérem, hogy szavazzanak? 
Szavazáskor jelen volt 21 képviselő . 

A Közgyűlés 21 szavazattal meghozta az alábbi határozatot: 
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NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

166/2022.(X.27.) számú 

határozata 

A NYÍRTÁVHŐ Kft. által nyújtott távhőszolgáltatással kapcsolatosan a vegyes célra használt 
épületek díjfizetőinek meghatározására szóló tájékoztató elfogadásáról 

A Közgyűlés 

a tájékoztatót megtárgyalta és az abban foglaltakat tudomásul vette. 

10./ napirend: Előterjesztés Nyíregyháza 19/2005. (V.5.) önkormányzati rendelettel 
jóváhagyott helyi építési szabályzatának módosításáról és egységes 
szerkezetű szövegének megállapításáról szóló 21/2007. (VI. 12.) 

önkormányzati rendelet módosításához szükséges vélemények 
kiértékelésének jóváhagyására (MÓDOSÍTÁSOK II. - 3 területből 
visszamaradt 2 területre - egyszerűsített eljárás) 

Előadó: Dr. Kovács Ferenc polgármester 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Az előterjesztést a Városstratégiai és Környezetvédelmi 
Bizottság tárgyalta. Kérem Tormássi Géza elnök urat, ismertesse a bizottság álláspontját. 

Tormássi Géza: (Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 
Úr! Tisztelt Közgyűlés! A Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság a határozat-tervezet 
elfogadását 8 igen szavazattal egyhangúlag támogatta. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen. Van-e valakinek kérdése az 
előterjesztéshez? Hozzászólni kíván-e valaki? Nem érkezett jelzés. Szavazás következik. Kérem 
a tisztelt Közgyűlést, szavazzon az előterjesztés elfogadásáról. 
Szavazáskor jelen volt 21 képviselő . 

A Közgyűlés 21 szavazattal meghozta az alábbi határozatot: 
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Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Közgyűlésének 

167/2022. (X.27.} számú 

határozata 

Nyíregyháza 19/2005. (V.S.} önkormányzati rendelettel jóváhagyott helyi építési 
szabályzatának módosításáról és egységes szerkezetű szövegének megállapításáról szóló 

21/2007. (VI. 12.) önkormányzati rendelet módosításához 
szükséges vélemények kiértékelésének jóváhagyásáról 

(MÓDOSÍTÁSOK II. - 3 területből visszamaradt 2 területre - egyszerűsített eljárás} 

A Közgyűlés 

az alábbi tárgyú folyamatban lévő rendezési terv módosítás esetében 

- egyszerűsített eljárásban a 3 területből visszamaradt 2 területre vonatkozó módosítás -

az előterjesztést megtárgyalta, a mellékelt államigazgatási szervek általi véleményeket 
megismerte, a mellékelt kiértékelést elfogadja. 

Utasítja: 

Felelős: 

Határidő: 

a városi főépítészt a tárgyi rendezési terv módosítás eljárásának tovább 
folytatására. 

Kovács Rita városi főépítész 

folyamatos 
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11./ napirend: Előterjesztés a Visegrádi Alap pályázati forrásra partnerségben benyújtott "A 

társadalom feszültségének és az egyre növekvő instabilitás 
érzésénekenyhítése a kortárs művészeten keresztül" című pályázat 

elfogadására 

Előadók : Hagymási Gyula Polgármesteri kabinetvezető 
Bozán Zsolt Pályázatok és projektmenedzsment referatúra vezető 
Doka Diána Kulturális osztályvezető 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Az előterjesztést a Gazdasági és Tulajdonosi, a Köznevelési, 
Kulturális és Ifjúsági, valamint a Városstratégia és Környezetvédelmi Bizottság tárgyalta. 
Kérem az elnököket, ismertessék a bizottsági véleményeket. Először Halkóné dr. Rudolf Éva 

elnök asszony. 

Halkóné dr. Rudolf Éva:( Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester Úr! 
Tisztelt Közgyűlés! A Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság S igen szavazattal egyhangúlag 
javasolja a határozat-tervezet elfogadását 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm, Jeszenszki András elnök úr. 

Jeszenszki András: ( Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 
úr, tisztelt Közgyűlés! A Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság 8 igen szavazattal 
egyhangúlag javasolja az elfogadást. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm, Tormássi Géza elnök úr. 

Tormássi Géza: (Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 
Úr! Tisztelt Közgyűlés! A Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság a határozat-tervezet 
elfogadását 8 igen szavazattal egyhangúlag támogatta. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen. Ez a pályázatbeadás is bizonyítéka, hogy 
a testvérvárosainkkal való találkozóknak mindig vannak eredményei. Ezt a pályázatot 
Eperjesen és Gorlicé-vel együtt nyújtjuk be. Illetve Bielsco-Biala és Nagykapos is benne van. 
ez egy 36. 700 eurós pályáztatás és önerőt nem igényel 100%-os támogatással. Vezetőpartner 
mi vagyunk. Van-e valakinek kérdése az előterjesztéshez? Hozzászólni kíván-e valaki? Nem 

érkezett je lzés. Szavazás következik! Kérem a tisztelt Közgyűlést, szavazzon az előterjesztés 
elfogadásáról. 
Szavazáskor jelen volt 20 képviselő. 

A Közgyűlés 20 szavazattal meghozta az alábbi határozatot: 
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NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

168/2022. (X. 27 .) számú 

határozata 

a Visegrádi Alap pályázati forrásra partnerségben benyújtott „ A társadalom feszültségének 
és az egyre növekvő instabilitás érzésének enyhítése a kortárs művészeten keresztül" című 

pályázat elfogadásáról 

A Közgyűlés 

a Visegrádi Alap pályázati forrásra bruttó 36 702 EUR összköltségű, partnerségben benyújtott 
„ A társadalom feszültségének és az egyre növekvő instabilitás érzésének enyhítése a kortárs 
művészeten keresztül" című, saját erőt nem igénylő projekt tartalmával és megvalósításával 
egyetért. 

Felelős: Hagymási Gyula Polgármesteri Kabinetvezető 
Bozán Zsolt Pályázatok és Projektmenedzsment Referatúravezető 
Doka Diána Kulturális Osztályvezető 

Határidő: folyamatos 

12./ napirend: Előterjesztés a Visegrádi Alap pályázati forrásra partnerségben benyújtott 
Partnerség a kisgyermeknevelésében című pályázat elfogadására 

Előadók: Hagymási Gyula Polgármesteri kabinetvezető 
Bozán Zsolt Pályázatok és projektmenedzsment referatúra vezető 
Tóthné Csatlós Ildikó Szociális és Köznevelési osztályvezető 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Szintén a Gazdasági és Tulajdonosi, a Köznevelési, 

Kulturális, Ifjúsági, és a Városstratégia és Környezetvédelmi Bizottság tárgyalta. Kérem az 

elnököket, ismertessék a bizottsági véleményeket. Először Halkóné dr. Rudolf Éva elnök 

asszony. 

Halkóné dr. Rudolf Éva: (Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester Úr! 
Tiszte lt Közgyűlés! A Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság S igen szavazattal egyhangúlag 
javasolja a határozat-tervezet elfogadását. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm, Jeszenszki András elnök úr. 
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Jeszenszki András:( Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság elnöke) Tisztelt Közgyűlés! A 
Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság 8 igen szavazattal egyhangúlag javasolja az 
elfogadást 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm, Tormássi Géza elnök úr. 

Tormássi Géza: (Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 
Úr! Tisztelt Közgyűlés ! A Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság 8 igen szavazattal 

egyhangúlag javasolja a határozat-tervezet elfogadását. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm, ez a pályázat is 100%-os támogatású 

testvérvárosainkkal együtt. Elnézést, az előbb rosszul mondtam, tehát Bielsco-Biala és 
Nagykapos itt szerepel. Az előző volt az Eperjes és a Gorlice. Van-e valakinek kérdése az 
előterjesztéshez? Hozzászólni kíván-e valaki? Nem látotok jelzést ! Szavazás következik. Kérem 
a tisztelt Közgyűlést, szavazzon az előterjesztés elfogadásáról. 
Szavazáskor jelen volt 20 képviselő . 

A Közgyűlés 20 szavazattal meghozta az alábbi határozatot. 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

169/2022. (X. 27.) számú 

határozata 

a Visegrádi Alap pályázati forrásra partnerségben benyújtott Partnerség a 
kisgyermeknevelésben című pályázat 

elfogadásáról 

A Közgyűlés 

a Visegrádi Alap pályázati forrásra bruttó 34 847 EUR összköltségű, partnerségben benyújtott 
„Partnerség a kisgyermeknevelésben" című, saját erőt nem igénylő projekt tartalmával és 
megvalósításával egy e t é rt . 

Felelős : Hagymási Gyula Polgármesteri Kabinetvezető 
Bozán Zso lt Pályázatok és Projektmenedzsment Referatúra vezető 
Tóthné Csatlós Ildikó Szociális és Köznevelési Osztályvezető 

Határidő: folyamatos 

13./ napirend: Előterjesztés közterület elnevezésére 

Előadók : Dr. Kása Brigitta aljegyző, Hatósági főosztályvezető 

Dr. Grósz Péter Igazgatási osztályvezető 
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Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Ezt az előterjesztést a Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági, 

valamit a Városstratégia és Környezetvédelmi Bizottság tárgyalta. Kérem az elnököket, 
ismertessék a bizottsági véleményeket. Először Jeszenszki András elnök úr. 

Jeszenszki András:( Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 

Úr! Tisztelt Közgyűlés! A Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság az előterjesztést 8 igen 

szavazatta l egyhangúlag támogatta. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm, Tormássi Géza elnök úr. 

Tormássi Géza: (Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester 

Úr! Tisztelt Közgyűlés! A Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága a határozat-tervezet 

elfogadását 8 igen szavazattal egyhangúlag támogatja. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen, van-e valakinek kérdése az 
előterjesztéshez? Hozzászólni kíván-e valaki? Nem látok jelzést! Szavazás következik! Kérem a 
tisztelt Közgyűlést, szavazzon az előterjesztés elfogadásáról. 
Szavazáskor jelen volt 20 képviselő . 

A Közgyűlés 20 szavazattal meghozta az alábbi határozatot. 

A Közgyűlés 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

170/2022. (X.27.) számú 

határozata 

közterület elnevezéséről 

1./ az alábbi közterületek elnevezését jóváhagyja: 

Helyrajzi szám Közterület neve 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

0936/2 Ugar utca 

2./ Utasítja az Igazgatási Osztály vezetőjét, hogy gondoskodjon az 1./ pontban felsorolt elnevezésnek 
a közterület-jegyzékben és a földhivatali ingatlan-nyilvántartásban történő átvezetéséről. 

Felelős: Dr. Grósz Péter igazgatási osztályvezető 

Határidő : 2022. december 30. 
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Melléklet az 170/2022.(X.27.) számú határozathoz: 
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14./napirend: Előterjesztés többletszabadság biztosítására 

Előadó: Babosi György önkormányzati képviselő 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Az előterjesztés a Jogi, Ügyrend és Etikai, valamint a 
Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság tárgyalta. Kérem az elnököket, ismertessék a bizottsági 

véleményeket. Először Dr. Tirpák György elnök úr. 

Dr. Tirpák György:(Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester úr, tisztelt 

közgyűlés! A Jogi, Ügyrendi és Etikai bizottság 1 igen szavazat és 3 tartózkodó szavazat mellett 

nem támogatta az előterjesztést. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm, Halkóné dr. Rudolf Éva elnök asszony. 

Halkóné dr. Rudolf Éva:( Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság elnöke) Tisztelt Polgármester Úr! 

Tisztelt Közgyűlés! A Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság 1 igen, 3 tartózkodás és 1 nem 

szavazat mellett nem javasolja elfogadását a közgyűlésnek. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen. Ez az előterjesztés Babosi György 
képviselő úr előterjesztése. Kérdezem, hogy szóbeli kiegészítést kíván tenni? Megadom a szót. 

Babosi György: (képviselő) Tisztelt Polgármester Úr, tisztelt Közgyűlés, nem csinálunk belőle 
titkot, hogy ezt az előterjesztéshez még valamikor nyáron írtuk, benne maradt 1-2 bekezdés, 
és én sorozatosan lecsúsztam itt a határidőkről. Ezért más önkormányzatoknál ezt már 
elfogadták és véletlenül benne maradt egy bekezdés. Ami arról szól, hogy ha valamilyen csoda 
folytán elfogadjuk, akkor meg kell keresni a minisztériumot ebben az ügyben. Az 
előterjesztésnek a felvezetőjében az a rész, ami arról szól, hogy a minisztériumot keressük 
meg ezzel a javaslatunkkal, az semmis. Viszont a határozati javaslatba ezt már nem tettem 
bele, tehát az tökéletes. Köszönöm. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Nem mondta el képviselő úr, hogy miről van szó. De 
kérdezem, hogy van-e valakinek kérdése az előterjesztéshez? Hozzászólni kíván-e valaki? 

Halkóné dr. Rudolf Éva frakcióvezető asszony! 

Halkóné dr. Rudolf Éva: (frakcióvezető) Köszönöm szépen a szót, tisztelt Polgármester Úr, 

tisztelt közgyűlés! Ahogy mondta polgármester úr, nem mondta el képviselő úr a tartalmát, a 

lényeget. Jelen napirendi pont előterjesztésének tárgya: Döntés menstruáció szabadságról 

(felterjesztés többletszabadság biztosításáról). A Magyarországon hatályos jogszabályok 

jelenleg nem teszik lehetővé az ún. menstruációs szabadság teljeskörű bevezetésének 

lehetőségét. Babosi képviselő úr előterjesztése és csak az önkormányzat kizárólagos 

tulajdonában álló gazdasági társaságoknál kéri a tárgyban megnevezett többletszabadság 

bevezetését. Ez azonban megkülönböztető! Együtt érezve minden ilyen jellegű egészségügyi 

nehézséggel együtt élő hölgytársammal, a határozati javaslat megszavazásától tartózkodni 

fogok. Tekintettel arra, hogy jelen formájában annak személyi hatálya nem terjed ki 

valamennyi az Önkormányzat feladatellátásában érintett női munkavállalóra. Engedjenek meg 
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egy személyes utolsó gondolatot. Nőként, lányos anyaként higgyék el uraim, hogy ez a téma 

sokkal szenzitívebb valamennyi hölgytársam számára, minthogy ilyen széles körben, ilyen nagy 

nyilvánosság előtt tárgyaljunk erről. Ez nem az én személyes kritikám! Ez tény. Kérem ennek 

figyelembevételét, köszönöm szépen! 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen. Kíván-e még valaki hozzászólni ehhez a 

napirendi pont? Babosi képviselő úr. 

Babosi György: (képviselő) Tisztelt Polgármester Úr, tisztelt képviselő asszony! Az 

előterjesztésben éppen ez taglaltam meg az előbb is elmondtam, tudom, hogy el tetszett 

olvasni. Remélem, mindenki más is elolvasta, tehát pont az van benne, hogy ugye jelen 

jogszabályok szerint se az önkormányzati alkalmazottaknál, tehát itt a városházi dolgozóknál 

sem, nem megoldható ez a pótszabadság. Ezért javasoltuk én és más képviselőtársaim az, hogy 

keressük majd meg a Minisztériumot, hogy ezt parlamenti környezetben országosan tegyék 

lehetővé ezeknek a pótszabadságoknak a kiadását. Mi, amibe bele tudunk szólni ez csak a 

jelenleg a nyíregyházi önkormányzati tulajdonban lévő cégeknek az alkalmazottjaira 

vonatkoznak. Köszönöm. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen! Nem látok több hozzászólót, úgyhogy 
lezárom a vitát. Szavazás következik. Kérem a tisztelt Közgyűlést, szavazzon az előterjesztés 
elfogadásáról. 
Szavazáskor jelen volt 21 képviselő. 

A Közgyűlés 8 szavazattal, 13 tartózkodással meghozta az alábbi határozatot. 

A Közgyűlés 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Közgyűlésének 

171/2022. (X.27.) számú 

határozata 

a többletszabadság biztosítására vonatkozó előterjesztésről 

Babosi György önkormányzati képviselő - többletszabadság biztosítására vonatkozó -
előterjesztését nem fogadja el. 

15./ napirend: Interpelláció 

Előadó: Jeszenszki András önkormányzati képviselő, a Szövetségben 
Nyíregyházáért Frakció frakcióvezetője 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Az interpellációt frakcióvezető úr nyújtotta be, úgyhogy 
megadom a szót. 

Jeszenszki András: (frakcióvezető) Köszönöm szépen! Elöljáróban annyit mondanék, - bár 

jegyző úr meg fog fedni, hogy szó szerint kell felolvasni - csak egyetlen mondatos 
kiegészítésem lenne. Ugye ez egy júniusi keltezésű ügy még. Amelyet hozzánk aláírásokkal az 
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érintett tulajdonosok juttattak el. Ott aztán a nyári szünetben, illetve egy SZMSZ félre olvasás 
miatt nem került be eddig, de továbbra is volt megkeresés és ezért nyújtottuk be végül még 
egyszer. Nyíregyházának a Kalavala sétány ugye köztudottan egy kertvárosias jellegű ligetes 
városrésze, ahol ugye 10 darab 16-20 lakásos társasház, illetve sorházas és ikerházas épületek 
találhatók. Az itt lakók, illetve ingatlantulajdonosok írásos megkeresést juttattak el hozzánk, 
még akkor júniusban. Ezen a területen 2018. II. hó 15. napi tulajdonbejegyzéssel az 
önkormányzat kivett beépítetlen terület megnevezésű ingatlant egy gazdasági társaságnak 
adott el. Majd az ingatlanból megosztással egy kivett beépítetlen terület megnevezésű 
ingatlan került kialakításra 2018. IV.hó 13-án, illetve úgy 1184 négyzetméter nagyságú kivett 
beépítetlen terület megnevezésű ingatlan visszamaradt a gazdasági társaság részére. Ezt egy 
magánszemélynek értékesítette. A magánszemély aztán 2021. VIII. hó 25. napján 
tulajdonbejegyzésre tovább értékesítette egy gazdasági társaságnak és jelzálogjog, illetve 
elidegenítési és terhelési tilalom került bejegyzésre erre az ingatlanra. A tulajdonos gazdasági 
társaság 2022. márciusában ugye ott nagyon sűrű beépítés mellett, illetve jelenleg még nem 
sűrűbeépítés mellett 21 lakásos lakóépület építési irányában indított eljárást a Szabolcs­
Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatalnál. Ezzel kapcsolatosan meg is fogalmaztuk az 
ellenvéleményünket nagyon erőteljesen, amikor az építésügyi hatósági jogkört elvették az 
önkormányzatoktól. Látszik, hogy például itt is egy ilyen jellegű probléma jelenik meg. A 
szomszédos tulajdonosok tudomást szereztek és felháborodást váltott ki a körükből. Hiszen 
ugye korábban ígéretet kaptak arra, hogy nem lesz további beépítés. Az eljárás idején az 
önkormányzat, amit egyébként mi magunk is megszavaztunk változtatási tilalmat rendelt el 
ugye erre a területre. Mindezek ellenére és itt jön az ugye az a probléma, amiről én beszéltem 
egyébként akkor is meg a frakciótagok is problémákat fog okozni az, hogy az építési nem az 
önkormányzatnak a hatáskörében van. A Szabolcs-Szatmár Bereg Megyei Kormányhivatal 
2022. V. hó 6-i nappal építési engedélyt adott ki a 21 lakásos lakóépületre. Gyakorlatilag ugye 
későbbi dátummal. A vonatkozó határozatok indoklása nem hivatkozott sem a lakók álta l 
felmondott is vélhetően rögzített észrevételekre. Sem az időközben biztosan tudomásukra 
jutott változtatási tilalomra, hiszen ugye azt ki is hirdette az önkormányzat. Éppen ezért az 
ingatlanok tulajdonosait felháborította határozat tartalma és a tiltakozásukat tudomásom 
szerint figyelmen kívül hagyta az építési hatóság. Ugye itt ebben az esetben már csak 15 napon 
belüli perindításával lett volna lehetőségük ez ellen fellépni. Miközben ugye a változtatási 
tilalom elrendelés okán legalább 3 évig nem épülhetnének a k a területen lakások. A kérdések 
ennek tükrében azok lennének, hogy érvényt szerez-e az önkormányzat a változtatási 
tilalomnak? Megépül-e a 21 lakásos lakóépület? Valamint ugye az önkormányzat 
kezdeményezi esetlegesen a jelenlegi beépítetlen terület megnevezésű terület közterület 
funkcióvá minősítését? Az utolsó kérdés pedig az, hogy az átminősítést esetleges átminősítést 
követően , hogy a felsorolt helyrajzi számú ingatlanok nála közterület funkciót önkormányzati 
tulajdonú ingatlanokkal együtt az önkormányzat hogyan garantálja, hogy ezek az ingatlanok a 
közterület funkciójukat, és éppen ezért így a forgalomképtelen státuszukat megőrzik, és nem 
lesznek további beépítések. Mind ezek a kérdések a lakók által fogalmazódtak meg, ezeket 
juttatták el hozzánk. Köszönöm szépen. 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen. Kovács Rita főépítész asszony kérem, 
hogy az interpellációban elhangzott kérdésekre adjon választ. 

Kovács Rita: (városi főépítész) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés, frakcióvezető úr! 

Az interpellációban frakcióvezető úr a ténybeli időpontokat helyesen jelöli meg. Jelzi azt, hogy 
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2022. V. hó S-ig a Kormányhivatalnak tudomására juthatott volna az a változtatási tilalom. 

2022. május S-én, illetve 18-án az Önkormányzatunk hivatalosan is értesítette a Szabolcs­

Szatmár Bereg Megyei Kormányhivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály 

Építésfelügyeleti és Örökségvédelmi Osztályát a változtatási tilalom elrendeléséről. Ennek 

ellenére a Kormányhivatal valóban mégis kiadta az építési engedélyt arra hivatkozva, hogy a 

változtatási tilalom 3 évig érvényes. Az építési engedély pedig a hatálybalépéstől 4 évre. Ezért 

ugye ők ezt az engedélyt kiadták az, hogy az Önkormányzat ugye miért nem indíthatott 

semmilyen bírósági eljárást, sem ügyfélként sem egyéb módon nem voltunk az ügyben 

részesülve. A kérdésekre pedig a válasz az, hogy a kialakult állapotot figyelembe véve ez a 

változtatási tilalom hogy tud fennmaradni. Jelenleg Nyíregyháza teljes közigazgatási területére 

a rendezési tervmódosítás folyamatban van. Ennek keretében változtatási tilalmat rendeltünk 

el nemcsak erre, hanem a közigazgatási területen belül több területre is éppen azért, hogy 

olyan beépítések ne valósulhassanak meg, amik egy későbbi fejlesztésnek a gátját okoznánk. 

Ez a változtatási tilalom jelenleg 3 évig, illetve a rendelet elfogadásáig hatályban van. Addig ez 

a 21 lakásos társasház nem tud megépülni. A 2. kérdésre a válasz, hogy ugye a tulajdoni lapon 

közterületként vannak ezek az ingatlanok a továbbiak az önkormányzat tulajdonában. Ezek, 

mert az Önkormányzat nem tervezi sem az eladását, sem a beépítését. Ezek nem lesznek 

beépítve. A felülvizsgálat során, az új terv készítése során a szakmai stáb fogja vizsgálni, hogy 

ezek, hogy kerüljék el a zsúfoltságot, illetve, hogy mi legyen a további sorsuk ezeknek a 

területeknek. Illetve az utolsó kérdés pedig az volt, hogy hogyan tudjuk ezt mi garantálni. Hát 

csak úgy tudjuk, hogy ezeket a rendeleteket ezeket a közgyűlés fogadja el. Mindenféle 

rendezési tervmódosítás ide fog kerülni és ezek a területek is mikor az a felülvizsgálat 

megtörténik, akkor a Közgyűlés elé, illetve, ha bármilyen módosítás történt, akkor szintén a 

Közgyűlésnek, lesz az feladata, hogy ezt hagyja, vagy ne hagyja. Köszönöm szépen! 

Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen, kérdezem frakcióvezető urat, hogy 

elfogadja-e az elhangzott választ? 

Jeszenszki András:(frakcióvezető) Tisztelt Polgármester Úr! Tisztelt Közgyűlés! Tisztelt 

Főépítész asszony! Köszönöm a kimerítő választ. A választ elfogadom. Köszönöm szépen. 

Korrekt és szakmai választ kaptunk. Azt a megjegyzésem, ezt szeretném ugyanakkor újra 

megtenni, amit megtettünk, akkor hát nagyjából egy másfél évvel ezelőtt én most pontosan 

nem emlékszem a dátumra. Az világosan látszik, hogy az építésügynek nem az 

önkormányzatnál való léte az azért ilyen problémákat bizony okozni tud. Amikor korábban 

ugye egy megyei jogú városi saját építésügyi hatóságának a maga ura volt és ez a pozitív 

értelemben vesszük, akkor azért mindenképpen jobb kezekben volt. Hiszen egyértelműen az 

ügymenet szempontjából ilyen történéseknek nyilván nem voltunk a tanúi. Teljesen világos 

volt, hogy egy hivatalon belül zajlott az engedélyeztetés, a hatósági tilalom és minden egyéb. 

Köszönöm szépen, a választ elfogadom. 
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Tisztelt Közgyűlés ! 

Az energiaválság miatt robbanásszerű emelkedésnek lehetünk szemtanúi a villamos energia, gázenergia, 
távhőenergia és az üzemanyag árak vonatkozásában. Magyarország Kormánya energia-veszélyhelyzetet 
hirdetett. 

A jelenlegi információink szerint a 2022. évi fogyasztási adatok alapján, változatlan energiafelhasználás 
mellett a becsült díjak 2023. évre az alábbiak szerint alakulnak a teljes önkormányzati rendszerre vetítve: 

Nyíregyháza MJV Önkormányzata, az általa fenntartott intézmények, és a 100 %-os önkormányzati tulajdonú 

gazdasági társaságok energia fogyasztási adatai 

Önkormányzat, az általa 2022.év 2023.év Többlet költség 

Sor fentartott intézményeinek és azonos energia 

sz. gazdasági társaságainak Mennyiség Nettó összeg Mennyiség Nettó összeg felhasználás 

engergiafe !használása (m3/kWh/GJ) (Ft) (m3/kWh/GJ) (Ft) mellett (Ft) 

Kötelező feladatokat ellátó 
1. intézmények, társaságok -

gázfogyasztás 1004993 140558321 1004993 1032 338860 891780539 
Nem köte lező feladatokat ellátó 

2. intézmények, társaságok -
gázfogyasztás 523 855 73 266360 523855 538109095 464842 734 

3. Gázfogyasztás összesen (1+2) 1528848 213824681 1528848 1570447954 1356623 273 

Kötelező feladatokat ellátó 
4. intézmények, társaságok-

elektromos áramfogyasztás 14115 677 846940620 14115 677 3387762480 2 540821860 
Nem kötelező feladatokat ellátó 

5. intézmények, társaságok -
elektromos áramfogyasztás 3698981 221938845 3 698981 887755440 665816 595 

6. 
Elektromos 
áramfogyasztás összesen (4+5) 

17 814658 1068879465 17814658 4275517920 3206638455 

Kötelező feladatokat ellátó 
7. intézmények,társaságok-

távhőfogyasztás 8889 374 681464 603 8889 374 6133181427 5451 716824 
Nem kötelező feladatokat ellátó 

8. intézmények,társaságok -
távhőfogyasztás 2 940590 55247947 2940590 497231523 441983 576 

9. 
Távhőfogyasztás összesen 

f/7 cO\ 11829964 736712 550 11829964 6630412950 5893 700400 

10. 
Energiafogyasztás összesen 
(3+6+9) 2019416696 12 476 378 824 10 456 962 128 

•!• áram díja 2023. év vonatkozásában nettó 240,- Ft/kWh becsült értékkel számolva 
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A kialakult helyzetben elengedhetetlen, hogy a rendkívül gyorsan változó körülményekre reagálva 
azonnali stratégiai és operatív döntéseket hozzunk, melyeknek eredményeként költségcsökkentés érhető 
el a megnövekedett árak ellensúlyozására. Az önkormányzat elsődleges célja, hogy az alapvető feladatok 
ellátásához szükséges pénzügyi források rendelkezésre álljanak. Jelen előterjesztésben szereplő 

intézkedések előkészítő munkája már augusztusban elkezdődött. Az onkormányzati cégcsoport 
vezetőitől, az intézményvezetőktől előzetes válságtervet, válság intézkedési terveket kértünk. Elvégeztük 
a 2022. évi költségvetés kiadásainak teljes auditját. A takarékossági intézkedések nélkül 2022. december 
31. napjáig a teljes rendszert érintően több milliárd forint plusz terhet jelentene a Város 2022. évi 
költségvetésében az energia árak növekedésének hatása. Ezen kívül további megtakarítások elérése 
érdekében a 2022. évi költségvetésben jelentős összegű kiadási előirányzat zárolására kerül sor. 

A stratégiai és operatív döntések meghozatalával célunk, hogy az önkormányzat feladatait 
költségtakarékosan tudja ellátni és biztosítani a válsághelyzet idején is. Fenntartható megoldásokra, az 
épületek üzemeltetőinek és használóinak tudatos, költséghatékony, az energiafelhasználást csökkentő 
együttműködésére van szükség. 

Egyes intézményi egységek működésének átszervezésével, vagy a működtetés esetleges 
szüneteltetésével célunk az energiavá lság okozta költségnövekmények negatív hatásának csökkentése. 
Ugyanakkor kiemelt cél a szociális, gyermekjóléti, egészségügyi, köznevelési, kulturális alapszolgáltatások 
fenntartása, valamint azon szolgáltatások további biztosítása, amelyek költséghatékonyan, minimális 
költségnövekedés mellett tovább üzemeltethetők. 

Az energiaszektort tekintve, a nem lakossági távhődíjak rendkívüli emelkedése nagyon súlyosan 
érintette az Önkormányzatot és a teljes intézményi struktúrát. Az évek alatt komoly fejlődésen átesett, 
magas színvonalon működő intézményi rendszer fenntartása a hődíj árának 16-szoros emelkedésével 
számolt távhődíjak mellett, a jövőben, a jelenlegi energiafelhasználással bíró intézményrendszer 
megszokott formában történő működtetése mellett, egyszerűen finanszírozhatatlan. A teljes 
önkormányzati szektor egy évi távhődíja, a változatlan alapdíjak ellenére: bruttó 314 millió Ft-ról, 
ugyanazon hőmennyiség felhasználás mellett bruttó 2,9 Mrd Ft -ra emelkedne. 

Az elektromos áram vonatkozásában 2022. december 31-ig rendelkezik Önkormányzatunk érvényes, egy 
évre kötött közbeszerzési szerződéssel. Ez alapján az energiadíj átlagosan nettó 60 Ft/ kWh, egy évre 
vonatkozóan a közvilágítás és az intézményi rendszer villamos energiadíj összesen bruttó 292 millió Ft. 

2023. január 1. napjától egy éves időtartamra kerül sor a szerződéskötésre, a közbeszerzési eljárás 
jelenleg is folyamatban van. A 2023. évi villamosenergiadíj becsült értéke nettó 240 Ft/kWh körüli 
összegben várható. Ez alapján számítva egy évre csak a közvi lágítás és az intézményi rendszer 
villamosenergiadíja összesen bruttó 1,168 Mrd Ft, azaz az áremelkedés 4-szeres. 

A földgáz vonatkozásában 2022. október 1. napjáig volt érvényes az egy évre kötött közbeszerzési 
szerződés. Ez alapján a gázdíj, egy évre a - jelenlegi - intézményi rendszerre vetítve összesen bruttó 141 
millió Ft. 

Az idei fűtési szezonra, 2022. október 1. és 2023. október 1. közötti időszakra a közbeszerzési eljárás 
alapján a gázdíj változó díjjal, jelenleg mintegy 6-7 szeres áremelkedést mutat. Az emelt díjjal számolva 
egy évre, változatlan gázfogyasztás mellett az intézményi rendszerre vetítve a gázdíj összesen 557 millió 
Ft lenne. 

A helyi t ömegközlekedés önkormányzati finanszírozása a Volánbusz Zrt., mint szolgáltató előzetes 

tájékoztatása szerint már a 2022. évben mintegy 1,8 Mrd Ft összegre emelkedik a 2021. évi mintegy 1,3 
Mrd Ft összegről. Szolgáltatói előrejelzés szerint a helyi tömegközlekedés 2023. évi finanszírozása a 3,3 
Mrd Ft összeget is elérheti. 
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Alapvető fontosságúnak tartjuk, hogy az önkormányzat által, intézményeink útján, vagy feladat-ellátási 
szerződések keretében eddig is nyújtott kötelező szolgáltatások, ellátások biztosítva legyenek a lakosság 
részére. A költségvetési források függvényében továbbra is szándékunkban áll a rendszer működését 
fenntartani, ami előzetes számításaink szerint, minden válságintézkedés ellenére is jelentős 

többletköltséget jelent 2022-ben az Önkormányzatnak. 

Az Önkormányzat által a takarékossági intézkedések mellett fenntartani tervezett kozvetlenül 
finanszírozott szolgáltatások köre: 

a) a személyes gondoskodást nyújtó szociális alapellátások és szakellátások körében: étkeztetés; 
házi segítségnyújtás; jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, családsegítés; közösségi ellátások; támogató 
szolgáltatás; tanyagondnoki ellátás; utcai szociális munka; az idősek, a fogyatékos személyek, a 
szenvedélybetegek, pszichiátriai betegek és a hajléktalan személyek nappali ellátása; az idősek és 
fogyatékos személyek otthona, pszichiátriai betegek és hajléktalanok otthona; az időskorúak 

gondozóháza; a hajléktalan személyek éjjeli menedékhelye és átmeneti szállása, szenvedélybetegek 
átmeneti otthona. 

b) az egészségügyi alapellátások és szakellátások körében: a háziorvosi, a házi gyermekorvosi, a 
fogorvosi, az iskola-egészségügyi és védőnői ellátás; fogászati röntgen; hajléktalanok háziorvosi ellátása; 
a fogorvosi, a háziorvosi és a házi gyermekorvosi ügyelet, otthoni szakápolás és hospice 

c) a köznevelési alapfeladatok körében: az óvodai nevelés, a nemzetiséghez tartozók óvodai 
nevelése, a többi gyermekkel együtt nevelhető sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelése, 

d) a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátások körében: a gyermekjóléti 
szolgá ltatás; a bölcsődei ellátás; a családok átmeneti otthona és a gyermekek átmeneti otthona, 

e) az intézményi és a szünidei gyermekétkeztetés, 

f) kulturális alapszolgáltatások fenntartása. 

Az Önkormányzat az energiaválság miatt az alábbi intézkedéseket hozta, illetve hozza meg: 

1. Általános intézkedések: 

4 

Kulturális intézmények temperáltatása, téliesítése az épületek egyedi energia felhasználásának 
függvényében. 

ulturális szférában dolgozók energiahatékony, kis rezsijű épületekben való elhelyezése. 

A Polgármesteri Hivatalnál, illetve az önkormányzati költségvetési szerveknél, önkormányzati 
tulajdonú gazdasági társaságoknál foglalkoztatottak számára az otthoni munkavégzés (home 
office) lehetőségének vizsgálata. 

A NYÍRTÁVHŐ Kft. évek óta fejlesztett és kiépített energiamenedzsment rendszerének 
köszönhetően az épületeink nagy részének energiafogyasztása nyomon követhető, az 
okosmérőkkel felszerelt épületekben akár valós időben megfigyelhető. A Polgármesteri Hivatal 
Vagyongazdálkodási osztály műszaki munkatársai vezetésével, az intézményi rendszer dolgozói 
elvégzik a heti szintű ellenőrzést, a javaslatok kidolgozása érdekében, a temperáltatott épületek 
energia fogyasztásának mérésére, a rendelkezésre álló források felhasználásának arányában 
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újabb esetleges intézkedések meghozatalának előkészítésére. 

II. Vagyongazdálkodási tárgyú energiamegtakarítási intézkedések 
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A Polgármesteri Hivatal két épületszárnyának temperáltatása, a munkatársak összeköltöztetése 
az energiahatékony épületrészekbe. 

Az EISSMANN Városi Uszoda zárása 2022. október 6. napjával megtörtént. Az uszoda távhőve l 

való ellátottsága a megnövekedett 16-szoros hődíj áremelés következtében azonnali döntést 
igényelt, mivel az uszoda megnövekedett távhődíja - változatlan üzemelési feltételek mellett -
évi bruttó 36 millió Ft-ról, bruttó 431 millió forintra növekedne. A majdnem 12-szeresére 
növekedett költséget a Város, mint az uszoda üzemeltetője sem költségvetéséből, sem az uszoda 
bevételi forrásaiból nem tudja tovább finanszírozni. A Honvédelmi Minisztérium Sportért Fele lős 

Államtitkárságával folyamatban lévő egyeztetések alapján, pótlólagos állami támogatás 
rendelkezésre állása esetén az intézkedés felülvizsgálatra kerülhet. 

A Júlia Fürdő távhővel való ellátottsága szintén nagyon gyors döntést igényelt, 2022. október 9. 
napjával megtörtént a zárás, temperáltatással. 

A Fürdőház jelentősen megnövekedett rezsi költsége szintén gyors döntést igényelt, ezért 2022. 
október 10. napjával megtörtént a létesítmény fürdőrészlegének zárása, temperáltatással. A 
Fürdőház szállodarészlegének nyitva tartása 2022. november 7. napjával határozatlan időre 

felfüggesztésre kerül. 

Az AQUARIUS Élményfürdő 2023. január 9. napjától működését határozatlan időre szünetelteti, 
temperáltatással. A gyógyászati részleg a tervek szerint változatlanul tovább üzemel. 

A CONTINENTÁL Aréna 2022. november 1. napjától működését átmenetileg szünetelteti 
temperáltatással, a sportszakmai munka az Atlétika Centrumban, illetve a Benes László Szakképző 
Iskola és Bem József Általános Iskola tornatermeiben folytatódik. Az Aréna távhödíja évi bruttó 
21 millió Ft-ról, bruttó 241 millió Ft-ra növekedne. A téli időszakban a temperáltatás költsége is 
jelentős terhet jelent, de ez az épület állagmegőrzése okán mindenképpen szükséges. A 
temperáltatás 2022.évi becsült költsége 48 millió forint, amit nagyban befolyásol a téli időszak 
hőmérséklete. A már lekötött időponttal rendelkező rendezvények megtartására abban az 
esetben kerül sor, amennyiben a rendezvény szervezője a közüzemi költségek teljes megtérítését 
vállalja. 

A Jégpálya a tervek szerint 2022. november 15-től 2022. december 31. napjáig nyitva áll a 
látogatók előtt, a további nyitva tartás feltételrendszere még vizsgálat tárgya. 

A korszerű fűtési rendszerrel (hőszivattyú és napkollektor) rendelkező Atlétika Centrum, ahol 
nincs távhöfelhasználás képes biztosítani a sportszakmai munka feladatellátását. 

A Móricz Zsigmond Színház 2022. december 16. napjától zár. A Móricz Zsigmond Színház 
Nonprofit Kft. a tervezett két nagyelőadásának bemutatásával tudja megalapozni a tavaszi évad 
sikeres kezdését. Ezért a menedzsment a társaság ez évi megtakarításainak terhére vállalta a 
másfél hónap megemelkedett távhődíjának költségét. 2022. december 16-a után a menedzsment 
a Színészházba költözik. 

A Benes Villa 2022. november 01. napjától történő temperáltatása, 2022. december 01. napjával 
történő bezárása. 

A Nyíregyházi Állatpark 2022. november 7-től naponta 10:00-tól 15:00-ig lesz nyitva, csökkentett 
nyitva tartás mellett. 
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Az ózoon Hotel és a Pangea Hotel a tervek szerint 2022. november 7-től nem fogad vendégeket. 

A Hotel Dzsungel a tervek szerint továbbra is fogadja a vendégeket és ide költözik a Társaság 
igazgatási részlege a látogatócentrumból. 

Minden működést biztosító épület energiatakarékos működése, minimum 25 %-os 
energiamegtakarítási intézkedések bevezetése, a controll adatok folyamatos monitoringja, az 
őrzés-védelem biztosítása a t eljes önkormányzati rendszer tekintetében. 

Zajlik a közvilágítási rendszer auditja, melynek célja a minél magasabb energiamegtakarítási 
intézkedések bevezetése. A közlekedési csomópontok és gyalogátkelőhelyek folyamatos 
megvilágítása biztosított lesz, a működő világítótestek számának csökkentésével tervezünk 
megtakarítást elérni. 

INTÉZMÉNY NEVE NYITVA TARTÁS FELFÜGGESZTÉSE 

EISSMANN Városi Uszoda 2022. október 6. napjától 

1 CONTINENTÁL Aréna 2022. november 1. napjától részlegesen 

Atlétika Centrum Nyitva 

Móricz Zsigmond Színház 2022. december 16. napjától 

Benes Villa 2022. december 1. napjától 

Júlia Fürdő 2022. október 9. napjától 

Fürdőház 2022. október 9. napjától 

AQUARIUS Élményfürdő 2023. január 9. napjától 

Szindbád 2022. november 1. napjától 
-
Jégpálya 2023. január 1. napjától várhatóan 

Nyíregyházi Állatpark 2022. november 01. napjától 10:00-tól 15:00-ig 
rövidített nyitva tartás mellett 

Ózoon Hotel és a Pangea Hotel 2022. november 7. napjától zárva 

Hotel Dzsungel Nyitva 

Ill. Szociális tárgyú intézkedések 

Nyíregyházán a közszolgáltatások rendszere jól kiépített, a kötelező feladatokon túl több önként vállalt 
szolgá ltatást és támogatást biztosít az önkormányzat. A szociális, gyermekjóléti, köznevelési és 
egészségügyi alapszolgáltatásokat az alábbi intézmények biztosítják: 

• Nyíregyházi Család és Gyermekjóléti Központ (NYCSGYK), 

• Nyíregyházi Gyermekjóléti Alapellátási Intézmény (NYGYJAI), 

• Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ (NYSZGK), 

• Egészségügyi Alapellátási Igazgatóság (EÜALAP), 

• Eszterlánc Északi Óvoda, 
• Búzaszem Nyugati Óvoda, 

• Tündérkert Keleti Óvoda, 
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• Gyermekek Háza Déli Óvoda, 
• valamint a gazdálkodást végző Közintézményeket Működtető Központ (KÖZIM). 

A közszolgáltatások biztosítása kötelező feladat az Önkormányzat számára, gazdasági nehézségek idején 
pedig még inkább szükséges a lakosság számára. Felértékelődnek a szociális és gyermekjóléti 
szolgá ltatások, juttatások. Az intézmények székhelyen és több telephelyen működnek . Számba véve az 
érintett intézményeket összesen 9 székhely, 72 telephely, valamint S nyitva álló helyiség működik. Az 

intézmények által közvetlenül ellátottak száma magas; összeadva a bölcsődés, óvodás gyermekek 
számát, az idősellátásban , egészségügyi ellátásban (a háziorvosi, iskola egészségügyi ellátásban, védőnők 
által ellátottak száma jóval több) és gyermekjólétben el látottak számát, éves szinten meghaladja a 20 
ezer főt. Több szolgáltatás vidéki települések ellátását is szolgálja. 

Az energia árak változása még hangsúlyosabban a racionális gazdálkodásra késztet, arra ösztönzi az 
intézményi kört, hogy áttekintsük, mérlegeljük, melyek azok a lehetőségek, amelyek mellett az 
intézményi szolgáltatások megfelelő minőségben, de az önkormányzati forrás minél hatékonyabb 
felhasználásával működtethetőek. A költségek csökkentése érdekében az alábbi intézkedésekre teszünk 

javaslatot: 

INTÉZKEDÉSSEL INTÉZKEDÉSSEL ÉRINTETI INTÉZMÉNYBEN AZ INTÉZKEDÉS 
ÉRINTETI BIZTOSÍTOTI SZOLGÁLTATÁS TOVÁBBI IDŐTARTAMA 

INTÉZM ÉNY NEVE MŰKÖDÉSÉNEK CÍME 
Nyíregyházi Család és A Nyíregyházi Család és Gyermekjóléti 2022. november 1.- 2023. 
Gyermekjóléti Központ Nagyvárad utca 2. szám alatti április 30. 
Központ telephelyén működő programok, 

szolgáltatások az intézmény székhelyén, a 
Körte u. 41/A. szám alatt kerülnek 
megszervezésre. 

Nyíregyházi Család és A Nyíregyházi Család és Gyermekjóléti 2022. november 1.- 2023. 
Gyermekjóléti Központ Tűzoltó u. 1. szám alatti április 30. 
Központ telephelyén működő óvodai és iskolai 

szociális segítő tevékenység az intézmény 

Huszár tér 2/a. szám alatti telephelyén 
érhető el. 

Nyíregyházi Család és A Nyíregyházi Család és Gyermekjóléti tűzeset miatt a felújítás 

Gyermekjóléti Központ Május 1. tér 10/A. szám alatti időtartamára 

Központ családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatása 
a Körte u. 41/A. szám alatti telephelyen 
működik . 

Nyíregyházi A 7. számú Hóvirág Bölcsődében (Malom u. 2022. december 1-től 

Gyermekjóléti S.) elhelyezett gyermekek részére a 
Alapellátási szolgáltatás a 10. számú Katica Bölcsődében , 

Intézmény a 12. számú Babaház Bölcsődében és a 14. 
számú Bóbita Bölcsődében biztosított. 

Nyíregyházi Szociális A Vécsey köz 2. szám alatt működő nappali 2022. december 1.- 2023. 
Gondozási Központ ellátás (idős, demens), étkeztetés és házi április 30. 

segítségnyújtás szolgáltatások az alábbi 
helyen működnek tovább: 
- nappali ellátás (idős, demens) - Vécsey köz 
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31., 
- étkeztetés - Pacsirta u. 29-35., 
- 4. Házigondozó Körzet - Csillag utca 4-6., 
- 5. Házigondozó Körzet - Szent István utca 
70. alatt. 

Nyíregyházi Szociális A Dália u. 1. szám alatt működő nappali 2022. december 1.- 2023. 
Gondozási Központ ellátás a Huszár tér 2/a. szám alatt működik. április 30. 

Nyíregyházi Szociális A Városmajor u. 2. szám alatt működő 1.-6- 2022. december 1.-2023. 
, . .. 

Gondozas1Kozpont 
, . , „ , . . 

7. szamu haz1 seg1tsegnyu1to szolgalatok az apnhs 30 . 
Őz u. 16. szám alatt működnek. 

Nyíregyházi Szociális 
Gondozási Központ 

Nyíregyházi Szociális 
Gondozási Központ 

A Kollégium u. 56. szám alatt működő házi 
segítségnyújtás (3. Házigondozó körzet) a 
Kollégium u. 58. szám alatt vehető igénybe. 
Az Ungvár stny. 27. szám alatt működő házi 
segítségnyújtás (3. Házigondozó körzet) a 
Csaló köz 11. szám alatt vehető igénybe. 

Nyíregyházi Szociális Az Oros, Fő u. 3. szám alatt működő 7. 
Gondozási Központ számú házi gondozói körzet az ott működő 

nappali ellátás (idős) helyiségében érhető el. 
Egészségügyi 
Alapellátási 
Igazgatóság 

Egészségügyi 
Alapellátási 
Igazgatóság 

A Sóstói u. 3. szám alatt bérelt ingatlanból a 
védőnői tanácsadó áthelyezésre kerül az 

1 

önkormányzati fenntartású Stadion u. 8/A. 
szám alatti tanácsadóba. 

~~--+ ~~~-

A Búza utca 24/ A. szám alatt bérelt 
ingatlanból a védőnői tanácsadó 
áthelyezésre kerül a Rákóczi u. 23/A. szám 
alatti önkormányzati fenntartású 
tanácsadóba. 

2022. december 
április 30. 

2022. december 
ápril is 30. 

1.-2023. 

1.-2023. 

2022. december 1.-2023. 
április 30. 

2022. december 1. - 2023. 
április 30. 

2022. december 1.-2023. 
április 30. 

L-~~~~~~~~- -~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

IV. Kulturális tárgyú intézkedések 

A közművelődési és közgyűjteményi intézmények tekintetében az alábbi átszervezések és intézkedések 
meghozatala szükséges a munkavégzés és a kulturális alapellátás folyamatos biztosítása érdekében: 

A feladatellátás folyamatos biztosítása mellett a nem energiahatékony létesítmények november 
l-től történő ideiglenes bezárása. 
Az ideigenesen bezárt épületek temperáltatása, teljes téliesítése. 

Jósa András Megyei hatókörű Városi Múzeum és Tagintézményei: 

8 

A Jósa András Múzeum központi épületének zárása 2022. november l-től. A múzeum központi 
épületének távhődíja egy évre vetítve bruttó 10 millió Ft-ról, 95 millió Ft-ra nő, azonos 
hőmennyiség felhasználás mellett. 
A Sóstói Múzeumfalu az éves munkatervének megfelelően 2022. november 15-én bezár. 
A központi múzeumban és a Sóstói Múzeumfaluban dolgozók munkavégzésének helyszíne 
átcsoportosításra kerül a Kállay Gyűjtemény tagintézményébe. A Kállay Gyűjteményben a 
feladatellátás és a régészeti tevékenység (dokumentációkészítés, leletfeldolgozás) folyamatosan 
működik. 

K!\{I 
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Váci Mihály Kulturális Központ és Telephelyei 
November l-től bezárásra kerül temperáltatással, illetve téliesítéssel: Mandabokori Művelődési 
Ház, Vajdabokori Művelődési Ház, Butykai Közösségi Ház, Nagyszállási Közösségi Ház, 
Kistelekiszőlő i Művelődési Ház, Jósavárosi Művelődési Ház, Váci Mihály Kulturális Központ 
Főépülete, a Kölyökvár, Városmajori Közösségi Ház. A kulturális központ főépületének éves 
távhődíja bruttó 26 millió Ft-ról, bruttó 275 millió Ft-ra növekedne azonos hőmennyiség 
felhasználás mellett. 
A Váci Mihály Kulturális Központ munkatársainak munkavégzési helyszínei átcsoportosításra 
kerülnek a Borbányai, az Alvégesi, a Kertvárosi Művelődési Házba és a Pál Gyula Terem 
telephelyekre. A feladatellátás az intézmény ezen telephelyein továbbra is folyamatosan 
működik. 

Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár és Telephelyei 
November l-től bezár a Könyvtár főépülete . A főépület éves távhődíja 13 millió Ft-ról, 125 millió 
Ft-ra emelkedne azonos hőmennyiség felhasználás mellett. 
A Móricz Zsigmond Városi és Megyei Könyvtár központi épületében dolgozó munkatársainak - a 
könyvtári szolgáltatások fenntartása mellett - munkavégzési helye átcsoportosításra kerül a kettős 
funkciót ellátó (Kertvárosi; Nyírszőlősi; Orosi; Sóstóhegyi) fiókkönyvtárakba és a Vécsei Utcai 
fiókkö nyvtá rba. 
A belvárosban működő (Szabadság tér 2.) könyvkiadó automata és a Könyvtár digitális 
rendszereinek segítségével a könyvkölcsönzés folyamatosan biztosítható a lakosság részére. A 
könyvkölcsönzés és könyvfeldolgozás folyamatosan működi k. 

A kulturális intézmények távhődíja egy évre vetítve 83 millió Ft-ról, változatlan hőfogyasztás mellett 
830 millió Ft-ra emelkedne. 

Az átszervezések eredményeként a Jósa András Múzeum, a Váci Mihály Kulturális Központ és a Móricz 
Zsigmond Városi és Megyei Könyvtár intézményhálózatában jelentős energetikai megtakarítások 
érhetőek el azáltal, hogy a fentnevezett épületekben zajlik a munkavégzés, feladatellátás a fűtési 
időszakban. 

INTÉZMÉNY NEVE NYITVA TARTÁS FELFÜGGESZTÉSE 

Pál Gyula Terem Nyitva 

Kertvárosi Közösségi Ház Nyitva 

Mandabokori Művelődési Ház 2022. november 1. napjától 

Vajdabokori Művelődési Ház 2022. november 1. napjától 

Butykai Közösségi Ház 2022. november 1. napjától 

Jósavárosi Művelődési Ház 2022. november 1. napjától 

Váci Mihály Kulturális Központ Főépülete 2022. november 1. napjától 

Nagyszállási Közösségi Ház 2022. november 1. napjától 

Kistelekiszőlő i Művelődési Ház 2022. november 1. napjától 

Alvégesi Művelődési Ház Nyitva 

9 
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Kölyökvár . 2022. november 1 napjától 

Városmajori Közösségi Ház 2022. november 1. napjától 

Borbányai Művelődési Ház Nyitva 

Városi Galéria 2022. november 1. napjától 

Jósa András Múzeum 2022. november 1. napjától 

Sóstói Múzeumfalu - 2022. november 15. napjátó 

Pálinka ház 2022. december 1. napjától 

Kállay Gyűjtemény Nyitva 

Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár 2022. november 1. napjától 

Vécsey utcai fiókkönyvtár Nyitva 

Örökösföldi fiókkönyvtár 2022. november 1 napjától 

A fenti intézkedések nélkül a szociális és kulturális intézményi rendszer változatlan formában történő 
fenntartása 2022. utolsó negyedévében, mintegy 900 millió Ft plusz terhet jelentene a költségvetésben a 
megnövekedett rezsi költségek finanszírozása miatt. A fenti intézkedések végrehajtásával az előzetes 
kalkulációk alapján közel 500 millió Ft összeget takaríthatunk meg. Mivel hasonló mértékű komplex 
beavatkozás korábban nem volt, a bevezetni tervezett intézkedések hatásának nincs bázis alapja, 
bizonytalan továbbá az előre nem látható külső körülmények hatása (pl. időjárás) . A beavatkozások 
hatását folyamatosan ellenőrizzük, szükség szerint beavatkozunk. 

Tájékoztatjuk a Tisztelt Közgyűlést, hogy polgármesteri hatáskörben a többségi tulajdonban álló 
gazdasági társaságok vezető tisztségviselői felé, - a válság tervek bekérésével egyidejűleg -
megtörténtek azok a felkérések, hogy folyamatosan vizsgálják a működésük területén a 
költségcsökkentések lehetőségeit, tegyenek intézkedéseket, mellyel az energia fogyasztás mértéke 
tovább csökkenthető, az energiafogyasztás a működés biztonságának megtartása mellett 
minimalizálható, a temperáltatott létesítmények állagmegóvása megvalósítható 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az energiaválság miatt szükséges intézkedésekről szóló tájékoztató 
elfogadására, valamint az önkormányzati intézmények működésének racionalizálását szolgáló döntések 
meghozata Iá ra . 

Nyíregyháza, 2022. október 26. 

\YJ ~YIRlGYHAlA 
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Határozat-tervezet 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSE 

„„/2022. („„„„) számú 

határozata 

az energiaválság miatt szükséges intézkedésekről szóló tájékoztató tudomásul vételéről, valamint a 
kapcsolódó döntések meghozataláról 

A Közgyűlés 

az előterjesztést megtárgyalta, és 

11 

1. Az energiaválság miatt szükséges intézkedésekről szóló tájékoztatót tudomásul veszi. 

2. Az önkormányzati intézmények működésének racionalizálását szolgáló intézményi zárásokkal, 
átszervezésekkel kapcsolatos a mellékletben szereplő javaslatot jóváhagyja és felhatalmazza a 
Polgármestert a gyorsan változó körü lményekre tekintettel a jövőbeni intézményi működéssel 
kapcsolatos intézkedések teljeskörű meghozatalára. 

3. Felkéri a fenntartásában működő intézmények vezetőit, miszerint 
a) továbbra is folyamatosan vizsgálják a működésük valamennyi területén a költségcsökkentés 

lehetőségeit, tegyenek javaslatot a szükséges fenntartói, tulajdonosi, feladatátadói döntések 
meghozatalára, 

b) tegyenek olyan intézkedéseket, melyek eredményeként a szociális, gyermekjóléti ellátás, óvodai 
ellátás kivételével a villamosenergia, gázenergia, távhőenergia fogyasztás mértéke - a 
vá ltozatlan feltételek mellett működő székhelyeken, telephelyeken is - jelentős mértékben 
csökken, 

c) kiadásokat kizárólag a működés fenntartásához elengedhetetlen körben teljesítsenek, 
d) új munkavállaló alkalmazásához be kell szerezni a fenntartó előzetes hozzájárulását. 

Felelős: az Önkormányzat fenntartásában működő intézmények vezetői 
Határidő : azonnal és folyamatos 

4. Felkéri a Polgármestert, hogy 
a) a munkába és iskolába járás feltételei biztosítása mellett a költségek csökkentése érdekében 

tegyen javaslatot a közösségi közlekedés menetrendjének, tarifa rendszerének módosítására, 
b) a 2023. évi költségvetésről, az átmeneti gazdálkodásról szóló rendelettervezet összeá llítása során 

törekedjen a kiadások csökkentésére, megtakarítások elérésére 

Felelős: Pató István Városfejlesztési és Üzemeltetési Osztály vezetője 
Szűrös Anita Gazdasági Osztály vezetője 

Határidő: azonnal és folyamatos 

{.ol )\ 
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S. 2022. december 22. napjától 2023. január 06. napjáig - figyelemmel a kormányzati igazgatási 
szünetre - a Polgármesteri Hivatalra vonatkozóan igazgatási szünetet rendel el. 

Felkéri a Címzetes Főjegyzőt, hogy az igazgatási szünet operatív végrehajtását, a szükséges ügyeleti 
rendszert szervezze meg. 

Felelős : Dr. Szemán Sándor Címzetes Főjegyző 
Határidő : azonnal és folyamatos 

6. Felkéri 
a) az intézmények vezetőit, hogy jelen határozat végrehajtása érdekében tegyék meg a szükséges 

intézkedéseket, 
b) az intézmények vezetőit az energiafogyasztás csökkentése érdekében a nyitva tartó székhelyek, 

telephelyek, üzemeltetett létesítmények nyitvatartásának, üzemeltetésének ésszerű 

biztosítására, 
c) az intézményvezetőket, hogy jelen határozat végrehajtása érdekében tegyék meg a szükséges 

munkaszervezési feladatokat, biztosítsák a munkavállalók megfelelő irányítását, a feladatok 
meghatározását, 

d) a fenntartásában lévő intézmények vezetőit, hogy a folyamatosan biztosítandó alapfeladatok 
sérelme nélkül - igazodva az iskolai téli szünet időpontjához - törekedjenek az intézmény 
tevékenységének szünete ltetésére, 

e) a fenntartásában lévő intézmények vezetőit, hogy tegyenek meg mindent azon létesítmények 
állagmegóvása érdekében, melyek működése korlátozásra kerül. 

Felelős: Dr. Kovács Ferenc polgármester 
Dr. Szemán Sándor Címzetes főjegyző 
az Önkormányzat fenntartásában működő intézmények vezetői, 
az Önkormányzat tulajdonában, többségi tulajdonában lévő gazdasági társaságok vezető 
tisztségviselői 

Határidő : azonnal és folyamatos 

Nyíregyháza, 2022. október .„. 

A határozatot kapják: 
1./ a Közgyűlés tagjai 

2./ A Címzetes Főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 
3./ Intézmények, Gazdasági Társaságok vezetői 

12 

k)\' 

t ml~ S\~~L~\__ 



1 ~ 9 

Melléklet: 

INTÉZMÉNY NEVE NYITVA TARTÁS FELFÜGGESZTÉSE 

EISMANN Városi Uszoda 2022. október 6. napjától 

CONTINENTÁL Aréna 2022. november 1. napjától részlegesen 

Atlétika Centrum Nyitva 

Móricz Zsigmond Színház 2022. december 16. napjától 

Benes Villa 2022. december 1. napjától 

Júlia Fürdő 2022. október 9. napjától 

Fürdőház 2022. október 9. napjától -
AQUARIUS Élményfürdő 2023. január 9. napjától 

Szindbád 2022. november 1. napjától 

Jégpálya 2023.január 1.napjától várhatóan 

INTÉZMÉNY NEVE NYITVA TARTÁS FELFÜGGESZTÉSE 

Pál Gyula Terem Nyitva 

Kertvárosi Közösségi Ház Nyitva 

Mandabokori Művelődési Ház 2022. november 1. napjától 

Vajdabokori Művelődési Ház 2022. november 1. napjától 

ButykaiKözösségi Ház 2022. november 1. napjától 

Jósavárosi Művelődési Ház 2022. november 1. napjától 

Váci Mihály Kulturális Központ Főépülete 2022. november 1. napjától 

Nagyszállási Közösségi Ház 2022. november 1. napjától 

Kistelekiszőlői Művelődési Ház 2022. november 1. napjától 

Alvégesi Művelődési Ház Nyitva --
Kölyökvár 2022. november 1 napjától 

Városmajori Közösségi Ház 2022. november 1. napjától 

Borbányai Művelődési Ház Nyitva 

Városi Galéria 2022. november 1. napjától 

Jósa András Múzeum 2022. november 1. napjától 

Sóstói Múzeumfalu 2022. november 15. napjától 

Pálinka ház 2022. december 1. napjától -
Kállay Gyűjtemény Nyitva 

13 
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Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár 

Vécsey utcai fiókkönyvtár 

Örökösföldi fiókkönyvtár 

INTÉZMÉNY NEVE ÉS CÍME 
Nyíregyházi Család és Gyermekjó léti Központ 

Nyh., Nagyvárad utca 2. 

Nyíregyházi Család és Gyermekjóléti Központ 

Nyh., Tűzoltó u. 1. 

Nyíregyházi Család és Gyermekjóléti Központ 

Nyh., Május 1tér10/A. 
Nyíregyházi Gyermekjóléti Alapellátási Intézmény 

7. számú Hóvirág Bölcsőde Nyh., Malom u. S. 
Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ 

Nyh., Vécsey köz 2. 

Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ 

Nyh., Dália u. 1. 
f- ~~ 

Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ 

Nyh., Városmajor u. 2. 

Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ 

Nyh., Kollégium u. 56. 

Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ 

Nyh., Ungvár stny. 27. 

Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ 

Nyh.-Oros, Fő u. 3 

Egészségügyi Alapellátási Igazgatóság 
Nyh., Sóstói u. 3. 

>-----'- -
Egészségügyi Alapellátási Igazgatóság 
Nyh., Búza utca 24/A. 
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2022. november 1. napjától 

Nyitva 

2022. november 1. napjától 
-----~ 

MŰKÖDÉS SZÜNETELÉSÉNEK IDEJE 

2022. november 1.- 2023. április 30. 

2022. november 1.- 2023. április 30. 

tűzeset miatt a felújítás időtartamára 

2022. december l-től 

2022. december 1.- 2023. április 30. 

2022. december 1.- 2023. április 30. 

2022. december 1.-2023. április 30. 

2022. december 1.-2023. április 30. 

2022. december 1.-2023. április 30. 

2022. december 1.-2023. április 30. 

2022. december 1. - 2023. április 30. 

2022. december 1.-2023. április 30. 

f 

\ / \~'jt 

~µ ,<;;~~" 



TK/153/05606-2/2022 

1 -:. 1 
..) l 

Nyíregyházi Tankerületi Központ 

Tájékoztató 

a Nyíregyházi Tankerületi Központ 2022/2023-as tanévének 
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Tisztelt Közgyűlés! 

A 2022/2023-as tanévben a Nyíregyházi Tankerületi Központ 41 nevelési-oktatási intézménye 
közül 14 intéznény működik Nyíregyházán, nyín:gyházi intézményeinkben alap- és 
középfokon összesen 10.564 diák (72 fővel kevesebb az előző tanévinél) tanul Ebből általános 
iskolában 6980 fö, gimnáziumi és szakgimnázíumi képzésben 3342 fő szakiskolai és speciális 

képzésben 242 fő. 

A tanévet szeptember 1-jén a megszokott menetrend szerint terveztük indítani. 

2022. június l-jével lejárt a koronavírus-járvány miatti ves7élyhelyzct Magyarországon. A 
COVID-19 járvány jelentős hatást gyakorolt a gyerekek, a serdülők, valamint a családok 
életére. A járványügyi intézkedések következtében a gyerekek nehéz időszakon vannak túl. A 
járvány azonban nem szűnt meg. Jelenleg a 2020-ban a minisztérium által kiadott, azóta 
többször frissített Intézkedési terv igazítja el a kérdésben az intézményeket Mivel a vírus 
terjedése szempontjából alapvető fontosságú a rendszeres és alapos kézmosás, ezért továbbra 
is külön figyelmet fordítunk az alapvető higiénés szabályokra. Minden iskolában meg van a 
feltétele a gyakori kézmosásnak, kézfertőtlenítésnek. A Nyíregyházi Tankerületi Központ 
gondoskodik az iskolák számára a feltételek megteremtésével a tanév biztonságos és 
eredményes megvalósítása érdekében. 

A 2022/2023. tanévben a tanítási év első tanítási napja 2022. szeptember 1. és utolsó tanítási 
napja 2023. június 15. - derült ki a a tanítás rendjéről szóló jogszabályból, melyet már a 
közoktatást irányító belügyminiszter adott ki. Szeptember 29-én azonban megjelent a Kormány 
368/2022. (IX. 29.) Korm. rendelete a 2022/2023. tanév rendjére alkalmazandó veszélyhelyzeti 
szabályokról címmel, mely szerint az őszi szünet nem adható ki a 2022/2023 ·as tanévben, a 
téli szünet december 22. és január 8. között lesz. és a tanítási év utolsó tanítási napja pedig 
2023. júmus 16. U gyancbben a közlönyben hirdette ki a kormány azt a rendeletet is, ami arról 
szól, hogy igazgatási szünet lép életbe idén december 22-én és ez jövő év január 6-áig tart. 

A fűtési energia megtakarítás és a villamos energiával való takarékosság még talán sosem volt 
annyira időszerű, mint most. A Nyíregyházi Tankerületi Központ az egyes intézmények 

veszélyhelyzeti mziködéséről szóló 35312022. (IX 19) Korm rendeletben elöírtak figyelembe vételével 
valamennyi fenntartása alatt álló köznevelési intézmény által használt épületére vonatkozóan egyedi 
inté.lkedési tervet készített a kormányzati szervek részére előírt 25%-os energiacsökkenlés elérése 

érdekében. 

Szeptemberben arról is döntött kormány, hogy a fűtés útján biztosított léghömérsékletnek a 
fenntartótól, illetve a tulajdonostól függetlenül legalább a 18 Celsius-fokot cl kell érnie a 
köznevelési intézményekben, valamint a szakképző intézményekben. Olyan köznevelési 
intézményben, amelynek épületében 14. életévüket be nem töltött gyermekek gondozása, 
nevelése, illetve oktatása zajlik legalább 20 Celsius-fokot kell biztosítani . 

A Nyíregyházi Tankerületi Központ intézményeiben is folytatják a tanulást az Ukrajnából 
menekült diákok. A magyar nyelv oktatása és a felzárkóztató foglalkozások is segítik a 
beilleszkedésüket, hiszen a konnány az adott iskolában folytatott tanulmányokon túl továbbra 
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is :finanszírozza a heti öt délutáni foglalkozást minden érintett számára, ami a magyar nyelv 
tanítását és egyes tantárgyakból a felzárkóztatást is lehetővé teszi, továbbá ezen tanulóknak is 
jár az ingyenes tankönyvellátás. Nyíregyházán 15 feladatellátási helyen 98 tanuló jár. Közülük 
4 tanuló csak ukránul beszél. A nyár folyamán távoztak és érkeztek is tanulók. 

Felújítások, karbantartások 

A Nyíregyházi Tankerületi Központ fenntartása alá tartozó intézmények felújítása, 
karbantartása saját költségvetési és pályázati forrásból valósult meg. A fenntartó kiemelt célja, 
hogy a lehető legmagasabb színvonalú oktatás mellett a tanulók modem, biztonságos, esztétikus 
körülmények között lehessenek. 
A Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola tornatennében a sportfoglalkozások 
megtartásához szükséges megfelelő fényviszonyok biztosítása érdekében a világítást 

korszerűsítettük. 

A Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola Petőfi Sándor Tagintézményében a 

tornacsarnok sátor tetején a felülvilágító ablakokat kiváltottuk egy hőszigetelt alátéten fekvő 
lemezfe<léssel. A tornaterem belső része az MKSZ országos tornaterem feh'.üítási program 
keretében megújult. A munkálatok zavartalan elvégzéséhez szükséges volt a bordásfalak 
leszerelése, és a felszerelés előtti felújítása. 
A ~yíregyházi Bárczi Gusztáv Általános Iskola, Készségfejlesztő Iskola, Kollégium és 
EGYMI Intézmény homlokzatát KEHOP-5.2.2. energetikai felújítás keretében szigetelték. A 
szigetelés megkezdése előtt a felújított rész későbbi állagmegóvása érdekében a tetőt 

megjavíttattuk. A főépülettel egységes, korszerü fűtési rendszert alakítottunk ki. Elvégeztük a 
falak teljes belső festését, valamint a világítás korszerűsítését. Az intézmény kollégiumi 
tetőszerkezetén található stablondcszka javítása is megtörtént. Az iskola Kürt utcai teherhordó 
bejáratát a biztonságos közlekedés érdekében egy kétszárnyú elektromos kapuszerkezettel 
láttuk el. Az egészséges tornaórák megtartásának érdekében a tornateremben szellőztető 
rendszert építtettünk ki a folyamatos légcsere érdekében. Sor került a külső nyílászárók 
cseréjére, a fűtési rendszer korszerűsítésére, valamint a homlokzati hőszigetelésre, napelemek 
elhelyezésére. 
A Nyíregyházi Krúdy Gyula Gimnáziumban hálózat felújítására és a világítás 
korszerűsítésére is sor került Az iskola bitumenes kézilabdapályán és kosárlabdapályáján a 
fokozott elesés és botlásveszélyt okozó hézagok, repedések. egyenletlenségek helyreállítása 
érdekében a pályákat leaszfaltoztuk és lefestettük. Az épület belső homlokzati részén 168 m2 

vakolatjavítássaL festéssel jelentös állagmegóvás valósult meg. Az intézmény biológia 
szaktanterem, a hozzá kapcsolódó előkészítő helyiség és szertár teljes felújítási munkálatainak 
keretében hideg- meleg padló és oldalfal burkolatok cseréje, beltéri nyílászárók cseréje, 
árnyékolók kialakítása valósult meg. 

A Nyíregyházi Zrínyi Ilona Gimnázium és Kollégium fiú öltözőjében a fal új 
csempeburkolatot kapott. 
A Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskolában a tornatermi öltözők és a kapcsolódó 
helyiségek teljeskörű felújítását valósítottuk meg. 
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A Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola Kertvárosi Tagintézmény udvari 

sportpályáját új, sima aszfaltburkolattal láttuk el. Ez az aszfaltfelület szolgált alapjául az 

elkészített kültéri műanyag sportburkolatnak. 

A Nyíregyházi Vasvári Pál Gimnáziumban az MLSZ és a helyi önkormányzat segítségével 

az udvaron mííflives futballpálya kialakítására került sor. A pályát kizárólag egy új építésű 

rekortán futókörön keresztül lehetett megközelíteni, ezért állagmegóvásra volt szükség a 

munkálatok teljes ideje alatt. Az iskola „B" épületének földszinti vizesblokkját felújítottuk. A 
felújítási munkák magukba foglalták a „B" épület földszinti vizesblokk szennyvíz vezeték 

cseréjét, az udvari szennyvízhálózat kiépítését, valamint a belső udvari térkő és lépcső 

helyreállítását. Az „A" és „B" épület folyosóin, tantermeiben és a vizesblokkokban teljes körű 

világításkorszerűsítés valósult meg. A munkálatok során komplett világítási szerelvények 

cseréje és új, LED fénycsöves elektronikával szerelt, „A" energiaosztályú, káprázás korJátozott 

mennyezctei fényforrások kerültek elhelyezésre. 

A RIDENS Gimnázium, Szakgimnázium, Szakiskola és Kollégium fűtés és 

melegvízellátását egy 20 évnél idősebb AF-105 FEG-V estal 18 modulos gázkazán csoport látta 

el, folyamatos javításra szoruló elavult elemekkel és elektronikával. A biztonságos és 

gazdaságos működés érdekében egy hőközponti blokk kialakításával az intézményt a távhő 

szolgáltatáshoz csatlakoztattuk. A "B" épületében a gazdasági irodát és helyettesi irodát 

tanteremmé illetve raktárhelyiséggé alakítottuk át. A helyiségeket a nyár folyamán szükséges 

volt kifesteni, felújítani. Az iskola esővíz elvezető csatornáját tisztíttattuk és javíttattuk. 130 fm 

galambtüske felhelyezésével kit tudtuk küszöbölni a madarak okozta károkat. 

A Nyíregyházi Kodály Zoltán Általános Iskola udvarán a távolugró gödör az 

aszfaltburkolatba van beépítve, fával körbe szegőzve. A tanévkezdésre a balesetmentes 

sporttevékenységek érdekében felújítottuk. 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Főigazgatóságán folyamatos 

problémát jelentett, hogy az infonnatikai gépek és az egyéb elektromos berendezések egyidejű 

használata esetén az áramellátás megszűnt. Ilyenkor csak villanyszerelő segítségével lehetett a 

rendszert újra üzemképes állapotba hozni. A zavartalan működés érdekében a hálózatot 
felújítottuk. 

A Csodavár Játszóház és Korai Fejlesztő Centrum a Nyíregyházi Tankerületi Központ részére 

felajánlott egy kültéri játékvárat. Az eszközt telepíttettük és minösíttettük a Nyíregyházi Bem 
József Általános Iskola Kazinczy Ferenc Tagintézményének udvarára. Az eszköz alá egy 

100 m2-es esésvédő gumiburkolatot is csináltattunk. 

A Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium épületében több, 

jelentős beruházás valósult meg. A tornaterem fiú és lány öltözőiben hideg- és meleg 

burkolatok, csővezetékek cseréjét, új válaszfalak, zuhanyzók kialakítását, beltéri és kültéri 

nyilászárók cseréjét és festési munkálatokat valósítottunk meg, továbbá a tornateremhez tartozó 

tanári szobát újítottuk fel. Az uszoda épületében az öltözők régi, elhasznált bútorzatát 

kicseréltük, melynek során 12 db új öltöző szekrénnyel és 14 db öltözői paddal gazdagodott az 

intézmény. A 2. és 3. emelet villamos vezetékhálózat felújítása is megvalósult. A 

tantermekben, egyéb gazdasági helyiségekben a vezetékek teljes körű cseréje, régi 

szerelvények bontása, cseréje, újak kialakítása, kötődobozok cseréje történt meg. A kémiai 
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terem teljes felújítási munkálatainak keretében hideg- meleg padló és oldalfal burkolatok 
cseréjét, beltéri nyílászárók cseréjét, árnyékolók kialakítását végeztük el. 
A Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium Szabó Lőrinc 
Tagintézményben az épület folyosóinak a nyílászáróit átalakítottuk, kicseréltük. A munkálatok 
során sor került a válaszfal és az áthidalók megerősítésére, kiegészítő hőszigetelés kialakítására, 
műanyag kültéri és beltéri nyílászárók, fokozott légzárású ablakok elhelyezésére. 
A Nyíregyházi Apáczai Csere János Általános Iskola és AMI tornaterem felújításra került, 
mely során a nyílászárók, belső ajtók cseréje, régi, elavult radiátorok leszerelése, újak 
kivitelezése, világítás korszerűsítése, helyiség festése valósult meg, továbbá az intézmény 
korszerű, modem sportpadlóval gazdagodott. Az iskola fűtési beruházásával új hőközponti 
technológia felújítás tervezése, kivitelezése valósult meg. 
A Nyíregyházi Bem József Általános Iskola udvara modem, szép, térburkolattal lett ellátva 
260 m2 területen és 12 db új kültéri ülőke szolgálja a tanulók udvari időtöltésének kényelmét. 
Az intézmény aulája megújult, a teljes oldalfal és padlózat új burkolatot kapott és egy 
portahelyiség került kialakításra. 
A Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Herman Ottó Tagintézménye killtéri, aszfaltos 
kézilabda pálya burkolatjavítási munkálatai, felújítása és vonalazása következtében az 
intézmény tanulói egy modern pályán sportolhatnak. 
A Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Kazinczy Ferenc Tagintézményének 
tornaterem világításkorszerűsítésével megfelelő környezetben zajlanak a mindennapos 
testnevelő órák. 
A Nyíregyházi Művészeti Szakgimnázium Szabolcs utcai Telephely tetőszerkezetét a vihar 
megrongálta, ezért teljes tetőhéjazat csere valósult meg 210 m2 nagyságú területen. 
A Nyíregyházi Kölcsey Ferenc Gimnázium külső épületrész homlokzati lábazat javítási, 
festési és az ereszcsatorna javítási munkálatainak elvégzésével nagyban illeszkedik az 
intézmény megújult belvárosi környezetéhez. Az iskola belső 3 szintes épületszámyán is teljes 
festés valósult meg. 2022. év nyarán az intézmény elavult vízvezetékrendszerének 
következtében beázott. A teljes felújítási munkálatok érintették a biológia, kémia tantermeket, 
gazdasági irodát, orvosi szobát és a számítástechnika termet. A beázás nemcsak a 
helyiségekben, hanem a bennük lévő bútorokban, eszközökben is nagymértékű károkat okozott, 
melyek helyreállításáról, pótlásáról gondoskodtunk. 

Pályázatok 

Intézményeink minden pályázati lehetőséget kihasználnak. 

A Határtalanul! program sikeresen pályázó és a pályázatot eredményesen megvalósító 
intézményei: 

Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium 

Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium 

Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola Vécsey Károly Tagintézménye 
Nyíregyházi Kodály Zoltán Általános Iskola 

Nyíregyházi RIDENS Gimnázium, Szakiskola és Kollégium 

- Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola 
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- Nyíregyházi Arany Já:ios Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium Szölöskerti 
Angol Kéttannyelvű Tagintéz:nénye 

- Nyíregyházi Mó:icz Zsigmond Általános Iskola Kertvárosi Tagintézménye 

- Nyíregyházi RIDENS Gimnázium, Szakgimnázium, Szakiskola és Kollégium 

- Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola 

- ~yíregyházi Bem József Általános Iskola Herman Ottó Tagintézménye 

- Nyíregyházi Arany János Gimnáziwn, Általános Iskola és Kollégium Szőlöskerti 
Angol Kéttannyelvű Tagintézménye 

A Nemzeti Tehetség Program keretében nyertes pályázatot valósíthat meg 2022. december 
31- ig a Nyíregyházi Zrínyi Ilona Gimnázium és Kollégium, valamint a Vikár Sándor 
Zeneiskola, Alapfokú Művészeti Iskola. 

Sportiskolai program keretében a Sportiskolák Országos Szövetsége pénzügyi támogatást 
nyújtott a Nyíregyházi Tankerületi Központ fenntartásában álló Nyíregyházi Aran)' János 
Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium részére a 2021/2022. tanév II. félévére, sportiskolai 
feladatainak ellátásával közvetlenül összefüggő költségek fedezeteként. 

2022- ben Napközi Erzsébet Tábor kategóriában 21 napközis tábort nyíregyházi intézmény 
valósított meg, melyekben összesen 873 gyermek és 94 pedagógus vett részt. 

Tavaszi, ottalvós osztálykirándulás köznevelési mtézmények 1-12. évfolyamos tanulói részére 
alprogram keretében 214 tanuló utazhatott. 

Nyári Élménytábor köznevelési intézmények és gyermekjóléti aJapellátast biztosító 
intézmények 1-8. évfolyamos tanulói részére - Zánka program keretében 99 tanuló tölthetett el 
egy tartalmas programmal dúsított hetet Zánkán. 

Az általános iskolai feladatellátás 

Az osztalyok számának és a tanulók létszámának alakulását az l .a. és l .b. sz. melléklet 
tartalmazza.A 2022/2023-es tanévet összesen 271 általános iskolai osztály kezdte meg 
Nyíregyházán a 6 tankerületi mtézményben, 16 feladatellátási helyen. Az osztályok száma 
összesen néggyel csökkent u előző évhe.l képest. Az elsős osztályok száma 32, számuk öttel 
csökkent tavalyhoz képest öt feladatellátási helyen: az Nyíregyházi Apáczai Csere János 
Általános Iskola és AMI-ban, a Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános iskola Szabó 
Lőrinc Tagintézményében, a Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Gárdonyi Géza 
Tagintézményében, a 'Jyíregyház1 Móra Ferenc Általános Iskolában és a Nyíregyházi Móncz 
Zsigmond Általános Iskola Vécsey Károly Tagintézményében. 

A felső tagozat újraindítását követően a '\'yíregyházi Bem József Általános Iskola Herman Ottó 
Tagintézményében a 2021/2022-es tanévben végzett az első 8. osztály; a Nyíregyházi Arany 
János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium Szabó Lőrinc Tagintézményében pedig ebben 
a tanévben már a 6. a legmagasabb évfolyam. 
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Az általános iskolai tanulók száma a tankerületi iskolákban 6703 fő, ami 75-teI kevesebb az 
előző tanévhez képest. Így a Nyíregyházi Tankerület fenntartásában lévő nyíregyházi általános 
iskolákban az átlaglétszám 24,7 fő ami azonban iskolánként eltérő lehet. Az első osztályos 

tanulók létszáma 826 fő, ami 139-cel kevesebb, mint az előző tanévben. 2022-ben az Oktatási 

Hivatal által nyilvántartott tankötelesek listája alapján 146 fővel kevesebb volt a nyíregyházi 
állandó lakcímmel vagy tartózkodási hellyel rendelkező, tanköteles korba lépők száma az előző 

évihez képest. 

A két gyógypedagógiai iskolában is van általános iskolai feladatellátás, itt a tanulók létszáma 
az előző évi adatokhoz hasonló, némi emelkedést mutat. (29 osztály, 277 tanuló, ez 1 osztállyal 

és 12 fővel több, mint az előző tanévben.) 

Középiskolai feladatellátás 

Az osztályok számának és a tanulók létszámának alakulását az 2. sz. melléklet tartalmazza. A 
Nyíregyházi Tankerületi Központhoz Nyíregyházán 7 olyan intézmény tartozik, ahol 
gimnáziumi, szakgimnáziumi feladatellátás folyik. A 2022/2023-as tanévet a 102 osztályban 

3342 tanuló kezdte meg, ez 16 fő növekedést mutat, de az osztályok száma változatlan. 

Speciális képzések 

Három nyíregyházi intézményben van speciális képzési forma: ezek szakiskolai nevelés­
oktatás, készségfejlesztő iskolai nevelés-oktatás, fejlesztő nevelés-oktatás. Szakiskolai 

nevelést-oktatást két intézmény folytat Nyíregyházán a tankerület fenntartásában. 
(Nyíregyházi Göllesz Viktor Szakiskola, Általános Iskola és EGYMI, Nyíregyházi RIDENS 

Gimnázium, Szakgimnázium, Szakiskola és Kollégium.) ahol 17 osztályban 189 sajátos 
nevelési igényű (SNI-s) tanuló jár. Készségfejlesztő iskolai osztálya csak a Nyíregyházi Bárczi 
Gusztáv Általános Iskola, Készségfejlesztő Iskola, Kollégium és EGYMI-nek van, ahol 53 

SNI-s gyerek fejlesztése történik. Fejlesztő nevelés-oktatás szintén a Bárcziban folyik, amely 

27 gyereket érint. 

Utazó gyógpedagógiai ellátás 

Az utazó gyógypedagógusi hálózat a köznevelési intézményekbe járó sajátos nevelési igényű 
gyermekek, tanulók integrált ellátását biztosítja. Tankerületünkben a 2022/2023-as tanév 
kezdetén 251 integráltan nevelt nyíregyházi általános és középiskolai tanulót 27 
gyógypedagógus lát el utazó gyógypedagógiai ellátás keretében. A nyíregyházi önkormányzati 

óvodákban a habilitációs-rehabilitációs ellátást együttműködési megállapodás alapján 

ugyancsak a tankerületi utazó gyógypedagógiai hálózat látja el. 

Kollégiumi feladatellátás 

A tankerület fenntartásában 5 feladatellátási helyen működik kollégium, ahol 35 csoportban 

jelenleg 555 tanuló gyermek elhelyezése valósul meg. Ez a létszám az előző tanévhez képest 
minimális csökkenést mutat, 8-cal kevesebb, mint az előző tanév elején. 
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Alapfokú művészetoktatás 

Tankerületünk fenntartásában 2 alapfokú művészeti iskola működik Nyíregyházán. Ezek az 
intézmények: a Vikár Sándor Zeneiskola-Alapfokú Művészeti Iskola, valamint a Nyíregyházi 
Apáczai Csere János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola. E két intézményben ebben 
a tanévben 949 növendék művészeti neveléséről gondoskodnak. 

Tanulóink szociális háttere 

A Nyíregyházi Tankerületi Központ nyíregyházi alapfokú intézményeiben tanulókat 
figyelembe véve a tanulók 1,2 %-a hátrányos helyzetű és 3 %-a halmozottan hátrányos 
helyzetű, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre a tanulók 5,3%-a jogosult. A középfokú 
nevelési-oktatási intézményeinkben a tanulók 1 ,2%-a hátrányos helyzetű, 1,9 %-a halmozottan 
hátrányos helyzetű, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre a tanulók 2,1 %-a jogosult. A 
nyíregyházi intézményeinkben alap- és középfokú oktatásban a tanulók 3,75%-a integráltan 
oktatott sajátos nevelési igényű tanuló. 

Nyíregyháza, 2022. október 19. 
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Gaszperné Román Margit 
tankerületi igazgató 



1 a. sz. meLéklet 

A Nyíregyházi Tankerületi Központ által fenntartott nyíregyházi általános iskolai osztályok számának alakulása 

a 2022/2023-as tanévben 

1. évfolyam 2-8.évfolyam Összesen 

Intézmény neve, címe Tanév Tanév Tanév 

változás váltoás 
2021/2022 2022/2023 2021/202. 2022/2023 2021/2022 2022/2023 

Nyíregyházi Apaczai Csere János Általános 
4 3 -1 

Iskola és Alapfokú IV'űvészeti Iskola 
28 28 0 32 31 

NyíregyMz: Arany János Gimnázium, Általános 
3 3 0 

Iskola és Kol'ég1um 
n 20 1 24 23 

Nyíregyhá11 Araroy János Gimnázium, Általános 
2 1 -1 

Iskola és Kollégium Szabó L6rinc Tagintézménye 
4 6 2 6 1 

ll:y"regyházi Arany János G1mnáz'um és Álta!ános 

lsko:a és Kollégium Sz616skertl Angol 1 l 0 9 8 -1 10 9 

Kéttannyelvü Tagintézménye 

Nyíregyház: Arany János Gimnázium, Álta'ános 

Iskola és Kollég:um lelk Zoltán Angol és Német 2 2 0 :4 14 0 16 16 
Kéttannyelv(l Tagintétménye 

Nyíregyhazl Bem József Által;inos Iskola 3 3 0 22 22 0 25 25 

Nyiregyhaz1 Bem József Álta!anos Iskola 
2 1 -1 14 14 0 16 15 

Gárdonyi Géza Tagintézménye 

Nyiregyhilz1 Bem József A:talános Iskola Herman 
2 2 0 7 8 1 9 10 

Ottó Tagintézménye 

Nyíregyházi Bel"'l József Általános Iskola Kazinczy 
2 2 0 14 14 0 16 ~6 

Ferenc Tagintézménye 

Nyíregyházi Kodály Zoltán Általános lskola 2 2 0 14 14 0 16 16 

Ny:regyháll Móra Ferenc Általános Iskola 4 3 -1 28 28 0 32 31 

Nyiregyház1 Móra Ferenc Általános Iskola Petófi 

Sándor Taeintézménve 
2 2 0 14 14 0 16 16 

Nyiregyházi Mória Zsigmond Általános Iskola 2 2 0 15 14 ·1 17 16 

Nyíregyházi Móncz Zs gmond Általános Iskola 
3 3 0 17 18 1 20 21 

Kertvárosi Tagltézménye 

Nyíregyház, N'óncz Zsigmond Általános Iskola 
1 1 0 7 7 0 8 8 

Váci Mihálv Taeintézménve 

Nyíregyház• Móricz Zsigmond Á~talános Iskola 
2 1 ·1 10 10 0 12 11 

Véc.sey Károly Tagintézménye 

Oss1esen · . l7 32 -5 2l8 

1 
239 1 275 271 

Nyíregyházi Bárczi Gusztáv Általános Iskola, 
1 1 0 16 16 0 17 17 

Készs~gfej esztö Iskola, Kolléi:ium és EGYMI 

Nyiregvházi Göllesz Viktor Szakiskola, Általános 
1 1 12 11 · 1 12 12 

Iskola és EGYMI 

Osszesen 1 . 
l 2E 27 l · 1 29 29 . 

M1ndósszesen .4 266 266 0 304 300 

változjs 

-1 

-1 

1 

·1 

0 

0 

-1 

1 

0 

0 

·1 

0 

·l 

1 

0 

-1 

-4 

0 

0 

0 
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1 b. sz. melléklet 

A Nyíregyházi Tankerületi Központ által fenntartott nyíregyházi általános Iskolák tanulói létszáma 

a 2022/2023. tanévben 

1. évfolyam 2-8. évfolyam összesen 

Intézmény neve, címe 
Tanulók DSttáfyok 

Tanulók száma 
Osztályok Tanulók Osztáfyok 

száma száma száma száma száma 

fő db fő db fö db 

Nyíregyházi Apáczai Csere János Általános Iskola 
82 3 677 28 759 31 

és Alapfokú MOvészetJ Iskola 

Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános 

Iskola és Kollégium 
75 3 515 20 590 23 

Nyíregyházi Arany J~nos Gimnázium, Általános 
33 1 151 6 184 7 

Iskola és Kollégium Szabó lóri ne Tagintézménye 

Nyíregyházi Arany János Gimnázium és Általános 

Iskola és Kollégium Szőlőskerti Angol 25 1 204 8 229 9 

Kéttannvelvű Tagintézménye 

Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános 

Iskola és Kollégium Zelk Zoltán Angol és Német 49 2 383 14 432 16 
Kéttannyelvü Tagintézménye 

Nylregyházi Bem József Általános Iskola 73 3 561 22 634 25 

Nyiregyházi Bem József Általános iskola Gárdonyi 
25 1 280 14 305 :5 

Géza Tagintézménye 

, Nyíregyházi Bem Jozsef Alta!ános Iskola Herman 
51 2 

Ottó Tagintézménye 
202 8 253 10 

Nyíregyházi Bem József Általános Iskola KazinCiy 
50 2 352 14 402 16 

Ferenc Tagintézménye 

Nyíregyházi Kodály Zoltán Általános Iskola Sl 2 361 14 412 16 

Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola 89 3 736 28 825 31 

Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Iskola Petőfi 
50 2 304 14 354 16 

Sándor THlntézménye 

Ny>regyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola 60 2 376 14 436 16 

Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola 
73 3 456 18 529 21 

Kertvárosi Ta2itézménye 

Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola 
16 l 111 7 127 8 

Váci Mihály Tagintézménye 

Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola 
24 l 208 10 232 11 

Vécsev Károly Tagintézménve 

OSSZE~EN 1 826 
1 

32 5877 219 6703 1 271 í 

Nyíregyházi Bárczi Gusztáv Általános Iskola, 
18 1 152 16 170 11 

Kész.ségfejlesztt5 Iskola, Kollégium és EGYMI 

Nyíregyházi Göllesz Viktor Szakiskola, Általános 
7 1 100 11 107 12 

Iskola és EGYMI 

OSSZESEN i 25 i 2 252 1 27 

' 
271 1 29 i 

i 1 1 

r&..,,t ... isrrs n 8!>1 34 6129 

Osztályok 

átlaglétszáma 

fő 

24,S 

25,7 

26,3 

25,4 

27,0 

25.4 

20,3 

25,3 

25,l 

25,8 

26,6 

22,1 

27,3 

25,2 

15,9 

21,l 

24,7 

10,0 

B,9 

9.6 



A Nyíregyházi Tankerületi Központ által fenntartott nyiregytiáti gimnáziumi, szakgimnátiuml osztályok és tanulók stamának alakulása 
a 2022/2023·as tanévben 

1 nté.tnH~ll) nt\.'e, címe 

0<1.Ml)ok fanulól.. Os<hllyol.. Taoulók Ow~lyo~ lanulók Omil)Ok T111ul6k 
u.áma u~m~ s.tárna .~ma _)ráma súm1 s1.áma u.\ma 

5. hfoly•m 6. évfolyun1 7. hfol):tm 8. é•folr•m 

Ontil)ok 1 T•nulók O;dil)Ok 1 hnulók Osztályok 1 Tanulók Osztiliok 1 Tanulók 
súm:a , s7.1im.!.,_~1.<ima )~'m;a u..dmA szil.ma s1..iuna s1.íma 

9. é••fol) am 10. 6fol) am II. évfolyilnt 12 .. i·vfo1yam 

db fo db lö db "' db fö _„ „_ -·· .„--+-tlh "' '"' 1 fl\ .th 1 111 dl> fo 

r:'!Í«~)hó7j Anon.1 .linos.Ginmi1font, 1 1 1 32 1 1 1 33 1 1 J 35 j 1 1 36 j 1 67 2 72 2 1 
64 

--,____ 

1 1\() 3 Q<) ; q4 

A lt;llános iskola es 1'._01ll':g1um ___ _ 

l) J9 Nyi1e~J1á71 KűkM.') Ferenc Gímniziunl 

"' .1 Ltn A 1 '" r.. m.: •\hílzi Krlid G\·ub. Ciurn1'1Juru _ J -lO l 3b ..t ........ • .... , ..... 

N; trci=.yhfu.I Müvf.uet• S~kgiruoáziuR) 

\'.)irr-.;)hári RIOE:\S Gimnarlum, 
Szakgln1náz.ium, S1.ald5kota t!s KoJlégrum 

N:f\rc~"h,lt.i. \'i-'!s\lirl PálGimn•dum 

Syírc~')·há1..1 Zrinyi tlom\ Gimná1 . .ium Cs 

4 1 106 1 

16 1 1 

: 76 ~ 

ól .\ 88 

7 1 8 

136 ; 175 

2 (,Q 

·----
4 110 

4 14~ 

.l 59 

1 12 

s ,„. 

2. sz. melléklet 

Osztil) ok 1 Tanulók 
sl.ám• n::ám1 

Oszrá I) ok 1 Tanulók 
s1.áma s.dma 

l.J. éYfolyam 6s.~1~strt -db lö db fü 

12 ~08 

16 507 

18 ~ 
2 4? 14 361 

4 ~3 

20 715 

1 1 1 6 1 2:?8 4 44 4 lH 4 138 18 643 
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Határozat - tervezet 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

...... ./2022. (X.27.) számú 

határozata 

a Nyíregyházi Tankerületi Központ 2022/2023-as tanév indításról szóló tájékoztatójáról 

A Közgyűlés 

A Nyíregyházi Tankerületi Központ 2022/2023-as tanév indításról szóló tájékoztatóját tudomásul veszi. 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 

A határozatról értesülnek: 
1./ a Közgyűlés tagjai 

Dr. Kovács Ferenc 
polgármester 

2./ a címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 
3./ Nyíregyházi Tankerületi Központ 4400 Nyíregyháza, Sóstói u. 31/b 
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NYIREGYHÁZI 
SZAKKEPZESI 
CENTRUM 

1. Bevezetés 

1 ·, ;j 

NYÍREGYHÁZI SZAKKÉPZÉSI CENTRUM 
4400 • 1 2 
l~· · .„.„.2:.12.311·-~/0 '"" „ .. 
E·mclrl. Cfntru~riy11~u.s1c hu 
OM uonosi16: 203045 

2022. szeptember l-jén újabb mérfüldköhöz érkezett a szakképzés megújítása, a Nyíregyházi 
Szakképzési Centrum valamennyi iskolájában minőségirányítási rendszer került bevezetésre. A 
minőségpolitikánk keretében megfogalmaztuk küldetésünket, jövőképünket és stratégiai 
céljainkat. 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum kiemelt célja és feladata a helyi munkaerő-piaci igényekre 
történő gyors és rugalmas reagálás. Ennek jegyében a keresletvezérelt képzési struktúra 
kialakítására törekszünk, melynek alapja a munkaeröpiaci partnerekkel történő együttműködés. 

A centrumhoz tartozó tíz intézményben összesen 342 osztályban jelenleg közel 8000 fO képzése 
történik. Közülük 2022 szeptemberében 1568 diák, 64 osztályban a 9. évfolyamon, 
technikumban, szakképző iskolában illetve rugalmas tanulási utakat - Orientációs évfolyam, 
Dobbantó program és Műhelyiskola- biztosító képzési formákban kezdte meg tanulmányait. 

Az iskoláinkba jelentkezők aránya jelentkezés helye szerint: 

' nyíregyházi általános iskolából jelentkezők 
aránya 

nem nyíregyházi általános iskolából 
jelentkezők aránya 

33,19 % 

66,81 % 

A legtöbb tanuló idén az Építőipar ágazatban kezdi meg tanulmányait, legyen szó technikwni 
vagy szakképző iskolai képzésről, dc magas tanulólétszám.okkal indulnak technikumi 
osztályaink a Specializált gép- és járműgyártás. a Gépészet illetve az Informatika és távközlés 
valamint a Turizmus-vendéglátás és Szépészet ágazatokban. 

A szakképző iskolai formában megvalósuló képzések közül változatlanul népszerűek a 
kereskedelmi, elektronikai, vendéglátóipari szakmák. 

Céljaink eléréséhez változatlanul nagy hangsúlyt helyezünk a pályaorientációra és a végzett 
tanulók szakmai életútját az eddig is alkalmazott gyakorlatnak megfelelően pályakövetés 
keretében monitoringozzuk:. 
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U. Képzéseink 
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ÉpWilpar 
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Gépészet 

Informatika és távközlés 

Kereskeddem 

Kreatív 
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vízügy 

Kilzlekedés és 
Wllítmúyozás 

Rendészet és közuolgélat 

Specializált gép- és 
trmíigyirtts 

Sport 

Szépl!szet 

Szociális 

Tulzmus-vendégl,tás 

egy ipar 

Orientációs évfolyam 

Dobbantó program 

Mllbclyiskola 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum iskoláinak képzési promja 
ágazatonként a 2022/2023-as tanévben 

Bánki Bents lnczidy Sipkay Széchenyi Teleki 
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A Nyíregyházi Szak.képzési Centrum iskoláinak tanulólétszámát a 2022/2023-as tanévben az 1. 
számú melléklet tartalmazza. 

Tájékozódási lchetóségek: 

.1.m1 u1t;:,1 • ~·~· ~flRtn fim~t az alapszakmakrol 2022 a4,pdf 

Innovatív Képzéstámogató Központ: •-,s·//ikk hu/ 

Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal. it4-"·"· ww.nivc.hu/ 

Nyíregyházi Szak.képzési Centrum: ll' I uy. L\,J és ps;//www.helloszakma.hu/ 

()klevelestechnikusképzés 

Okleveles technikusképzést azok a technikumok indíthatnak, amelyek erre irányuló miniszteri 
engedéllyel rendelkeznek. 

Az adott egyetem meghatározott képzésén való továbbtanulás esetén legalább 30 kreditpont 
elismertetésére is lehetőség van (így a felsőfokú tanulmányok időtartama lerövidülhet). A 
tudásbesz.ámítás feltételeit és a felsőfokú képzés időtartamát a technikum és a felsőoktatási 
intézmény együttműködési megállapodása rögzíti. 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum iskoláiban a 2021/2022. tanévben pilot program keretében 
indított okleveles technikusképzések: 

Intézmény Felsőoktatási Ágazat 1 Képzés típ~ 
intézmén~ ,--

5 éves 
Nyíregyházi SZC Bánki Donát Müsz.aki Nyíregyházi Specializált gép- és technikumi 
Technikum és Kollégium Egyetem jánnűg>ártás ITT'vús 1 1 

vcs 
Nyíregyházi SZC Bánki Donát Músz.aki Nyíregyházi technikumi 

1 Technikum és Kollégium .E~em . Gépészet ágazat lképús 
5 éves 

Nyíregyházi SZC Széchenyi István Nyíregyházi Gazdálkodás és technikumi 
Technikum és Kollégium . Egyetem menedzsment képzés 

Debreceni 
6 éves 

Nyíregyházi SZC Zay Anna Technikum és Egyetem 
Általános ápoló technikumi Kollégium Egészségügyi 

Kar 
képzés 
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A Nyíregyházi Szakképzési Centrum iskoláiban a 2022/2023. tanévben induló okleveles 
tecluükusképzések: 

1 Intézmény I F:~:::si 1 Águat 1 Képzés tfpu~ 
Nyíregyházi SZC Bánki Donát . Specializált gép- és 

5 ~es . 
M11 zaki T h iku é K llé . Nyíregyházi Egyetem 'ánn" ártá technikumi us ec n rn s o gmm J ugy s képzés · :r S éves Nyíregyházi SZC Bánki Donát Nyíregyházi Egyetem Gépészet technikumi 
Műszaki Technikum és Kollégium . képzés 

5 éves 
technikumi 

képzés 

Nyíregyházi SZC Széchenyi István 
Technikum és Kollégium 

Debreceni Egyetem 

Nyíregyházi SZC Széchenyi István Nyíregyházi Egyetem 
Technikum és Kollégmm 

L 

Gazdálkodás és 
menedzsment 

Informatika és 
távközlés 

5 éves 
technikumi 
~zés 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum iskoláiban a 2023/2024. tanévben meghirdetésre kerülő 
okleveles technikusképzések: 

Intézmény --r Felsőoktatási 1 Ágazat 
...___ ___ . 1 intézmén\- !-::-
Nyíregyházi SZC Bánki Donát . . Specializált gép-
Ma zaki -r hnik é K 11 • . Ny1regyház1 Egyetem é ·árm ~ ártá s J. ec um s o egmm s .1 ug\ s 
Nyíregyházi SZC Bánki Donát • . 
Műsz.aki Technikum és Kollégium . Nyiregyházi Egyetem Gépészet 

Nyíregyházi SZC Széchenyi István Debreceni Egyetem, Gazdálkodás és 
Technikum és Kollégium . Nyíregyházi Egyetem . menedzsment 
Nyíregyházi SZC Széchenyi István N . há . E t Informatika és 
~hnikum és Kollégium yiregy zi gye em távközlés 

~. Képzés típusa ) 

516 éves 
technikumi képz.és 
5 éves technikumi 

képzés --
1 S éves technikumi 
. képzés . 

S éves technikumi 
képzés 

Nemzeti l ~~=zi SZC Vásárhelyi Pál Közszolgálati Kömbe=~elem S éve~~;z~mi 
~ __ E etem . _ __ 1 ---1 
Nyíregyházi SZC Zay Anna D b . E t [ E é é _ --r- 516 éves 
~hnikum és K.ollég1um e recem gye em g szs gugy technikumi képzés 

1 Nyíregyházi SZC Bánki Donát Nyí házi E et T Specializált gép. 1 érettségi utáni 
Műszaki Technikum és Kolléj;ium regy gy em 1 és jánnű..:. ártás __J közismeret nélküli 
Nyíregyházi SZC Széchenyi István Debreceni Egyetem, 1 Gazdálkodás és érettségi utáni 
Technikum és Kollé,·ium . Nyíregyházi Eg1etem . menedzsment közismeret nélküli 
Nyíregyházi SZC Széchenyi István Nyír há . E t Informatika és érettségi utáni I Technikum és Kollégium . egy Z1 gye em . távközlés közismeret nélküli 

Nyíregyházi SZC Vásárhelyi Pál K _Ne~:i ti Környezetvédelem érettségi utáni 
Technikum oEzszoetg 8 és vízügy k „ · e t élkül' 

Nyíregyházi SZC Zay Anna 
1 Technikum és Kollégium __ 

~ em -l ozism re n J 

érettségi utáni 
közismeret nélküli 

Debreceni Egyetem Egészségügy 
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A Nyíregyházi SZC Wesselényi Miklós Technikum és Kollégium egyike az országban idei 
tanévtől működő 11 Kreatív technikumának. A kreatív technikum célja, hogy a tanulók az 
alkotómunkát támogató, inspiráló oktatási környezetben, újszerfi eszközök és módszerek 
használatával, projektfeladatok megvalósításán keresztül fejleszthessék kreativitásukat és 
szerezzenek szakmát. A divat és designhoz kötödő könnyűipari szakmák mellett lehetőség van 
pl. a fotográfiához, valamint a színháztechnológiához kapcsolódó szakmák elsajátítására is. 

Egy országos pilot program keretében feltérképezésre kerültek az iskola jó gyakorlatai a 
Moholy-Nagy Művészeti Egyetem koordinálásában. 

Rugalmas tanulási utak 

Szakképző iskolában a szakmai oktatást - szakma megszerzéséhez szükséges kompetenciák 
fejlesztését célzó Orientációs évfolyam, illetve Dobbantó program keretében -
alapkompetencia-fejlesztés előzheti meg. 

Az orientációs évfolyam keretében a tanulók mentorálása, alapkészségeik és 
kulcskompetenciáik fejlesztése, pályaorientációjuk folyik rugalmas tanulásszervezési és 
személyre szabott oktatási formában. 

A dobbantó programban az a tanuló vehet részt, aki a tizenhatodik életévét betöltötte és 
alapfokú végzettséggel nem rendelkezik. 

A Műhelyiskola a tanulónak, illetve a képzésben részt vevö személynek a szakképzésbe való 
bekapcsolódáshoz vagy a munkába állásához szükséges ismeretek megszerzésére szolgáló 
képzési forma. A Dobbantó program sikeres teljesítését követően részszakmát szerezhet a 
képzésben résztvevö 6-24 hónap alatt 

A Nyíregyházi SZC Benes László Szakképző Iskolában és a Nyíregyházi SZC Tiszavasvári 
Szakképző Iskola és Kollégiumban mindhárom tanulási forma elérhető, a Nyíregyházi SZC 
Teleki Blanka Szakképző Iskola és Kollégiumban a tanulók a Dobbantó program és 
Műhelyiskola képzéseiben vehetnek részt. 

A Nyíregyházi SZC Benes László Szakképző Iskolában 2021 őszén az országban egyedillálló 
módon - egy Pályaorientációs szaktanterem került kialakításra. A teremben az Orientációs 
program alapelveihez, módszertanához igazodva egyedi tanulói bútor7.atot, korszerű IKT 
eszközöket szereztünk be, melyet egy ideális, esztétikus, fiatalos környezetbe helyeztük. 

Az iskola sikeres és egyedülálló az ODM (Orientáció-Dobbantó-Műhelyiskola) programban, 
melynek gondozása jelenleg az Innovációs Képzéstámogató Központ Zrt.-nél van. Az iskola 
igazgatója 2022 szeptemberétől részt vesz az országos munkacsoport tevékenységében, ahol az 
elsődleges cél a hálózatosodás, és a tudásmegosztás. 

Az előző tanévben több országos hírű programban tettek szert szakmai elismerésre és hírnévre. 
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A szakképzési rendszerben minden tanuló juttatásban részesül. 

Ágazati alapoktatásban a technikumba járók 8 OOO Ft, a szakképzö iskolába járók 16 OOO Ft 
juttatást kapnak havonta. 

Szakirányú oktatásban az ösztöndíj mértéke a tanulmányi átlag függvényében havi 8 OOO Ft és 
59 OOO Ft közötti összegben került meghatározásra. 

Duális partnernél munkaszerződés esetén 100 OOO Ft és 168 OOO Ft közötti összeg. 

Az első szakma megszerzését követően egyszeri pályakezdési juttatásban részesülnek a 
tanulók, melynek összegét a szakmai vizsga eredménye befolyásolja. Ennek megfelelően a 
juttatás összege 133 OOO Ft és 302 OOO Ft között lehet. 

Az a szakmai oktatásban résztvevő tanuló, aki hátrányos helyzetű, vagy rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményben részesül és az Apáczai ösztöndíj pályázat benyújtását 
megelőző tanév év végi minősítésében kapott osztályzatainak átlaga 3,50 fülött van, 
rászorultsági támogatásra pályázhat. Az Apáczai ösztöndíj program keretén belül a havi 16-
34 ezer forintos anyagi ösztönzés mellett, mentorok bevonásával tehetséggondozó támogatást 
is biztosít a fiatalok számára. 

Felzárkóztatás, tehetséggondozás 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum kiemelt figyelmet fordít a tehetségekre és a 
felzárkóztatásra szorulókra. 

A tehetséggondozás kiemelt területei: a versenyre történő felkészítés. Idén is büszkék lehetünk 
a Bánkirobot Teamre. 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum pszichológusok, fejlesztő pedagógusok, 
gyógypedagógusok foglalkoztatásával „kis szakszolgálatot" működtet a fejlesztésre szoruló 
diákok segítése érdekében. 

A hátrányos helyzetű fiatalok számára létrehozott Tekerd! csoport 2014 óta működik a 
Nyíregyházi SZC Wesselényi Mik.Jós Technikum és Kollégiumban, az elmúlt időszakban is 
számos eseményt szervezett. 

A csoport az elözö tanévben két projektet is megvalósf tott. A középiskolásoknak szóló projekt 
fókuszában az emberi jogok, az esélyegyenlőség állt. A másik, általános iskolásoknak szóló 
projektjük fő témáját a környezetvédelem és fenntarthatóság adta. A témák keretében szilletett 
alkotásokból Budapesten nyílt kiállítás. 

A Szépművészeti Múzeum felkérésére a Tekerd! Csoport a Múzeumok Éjszakáján is részt vett, 
ezt követően augusztusban pedig a múzeummal újabb közös projektet valósítottak meg a Sziget 
Fesztiválon. 
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Az elmúlt tanévben tavalyi évben az országos szakmai tanulmányi versenyeken a Centrumhoz 
tartozó tíz iskolából közel 300 diák képviseltette magát, és többen szerepeltek sikeresen. 
Eredményeik alapján 55 diák mentesült az írásbeli-, vagy a teljes szakmai vizsga letétele alól. 

A Szakma Sztár Fesztiválon döntőjébe jutott hat tanuló mindegyike dobogóra állhatott: ketten 
értek el 1., hárman 2., egy fö pedig 3. helyezést Az elért eredményeikkel igazolják, hogy a 
szakképzés tetilletén is lehet valaki sikeres, a szakképzés is jó karrierlehetőségeket nyújt. 

Különösen büszkék vagyunk arra, hogy idén a mi tanulóink bizonyultak a legjobb szakácsnak, 
autóelektronikai műszerésznek, vízügyi technikusnak. 

A szakmai versenyek mellett diákjaink sikeresen szerepeltek sportversenyeken és különböző 
pályázati felhívásokban, emellett kiállításokon és fesztiválokon mutathatták be kreativitásukat, 
újító törekvéseiket. 

III. Felnőttek oktatása - Felnőttek képzése 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum kiemelet feladatának tekinti a felnőttek oktatását és 
képzését, hiszen ez.által tudunk a munkaerő-piac elvárásaira a leggyorsabban reagálni. 

Két szakma és egy szakképesítés megszerzése államilag támogatott, ahol az előzetesen 
megszerzett tudás vagy gyakorlat beszámítására is lehetőség van, így a képzési idő 
csökkenthető, és nem jelent pénzügyi terhet sem a magánszemélyek, sem a vállalkozások 
számára. 

Iskoláinkba érettségire épUlő képzéseinkkel várjuk azokat a fiatalokat, akiknek nem siketillt 
beketillni.ük a felsőoktatási intézményekbe. Ók már két év alatt olyan piacképes szakmákat 
sajátíthatnak el ösztöndíjjal, melynek birtokában a térségünkben működő kis- és 
nagyvállalatoknál történő elhelyezkedés garantált. 

Azon felnőttek számára akik szakmaváltást terveznek vagy kipróbálnák magukat más 
szakterületen is, két éves ingyenes képzésekkel biztosítjuk a szakmatanulás lehetőségét. 

Képzéseinkkel a térség gazdálkodó szervezeteit, ipari, szolgáltatóipari és mezőgazdasági 
vállalkozásait, vállalkozóit és magánembereket kívánjuk: támogatni oly módon, hogy 
képzéseink résztvevőinek bővüljön munkavá11a1ási lehetősége, illetve javuljon munkájuk 
minősége. 

A gazdasági szféra tagjaival ápolt jó partnerkapcsolat eredményeképpen már több szakmai 
képzést megvalósítottunk kifejezetten vállalati megrendelés alapján, amelynek keretében a 
képzés teljes tartalma (tematika, óraszám, tananyagegységek) a vállalattal együtt került 
meghatározásra. Közösen szerveztünk és indítottunk képzést például az Eissmann Automotive 
Hungaria K.ft.-vel, az Electrolux Lehel K.ft.-vel, a Gémtech Kft.-vel, a Michelin Hungária Kft.­
vel, a Sematic Hungária Kft.-vel és a Nyírlift Kft.-vel. 

A szakmai oktatás csökkentett időtartamban, munkaidőhöz igazodó egyéni tanrenddel is 
történhet. Amennyiben a képzésben részt vevő az adott területen dolgozik, az öt foglalkoztató 
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vállalat is részt vehet a képzésben duális partnerként (kamarai regisztráció nélkill). A képzés 
tehát az eddiginél sokkal rugalmasabban szervezhető meg. 

Szakmai oktatásban a képzési kínálatunk elérhető a következő linken: 
https ://nyszc.hu/kepzesek/felnott-nappali 

A szakmai oktatás mellett a 2022-2023-as tanévben 33 szakmai képzést hirdettünk meg, 
amelyekre nagy volt az érdeklődés, köszönhető a rövid képzési időnek és a rugalmas, 
munkaidőhöz igazított ütemezésnek. A képzésben résztvevők képesítő bizonyítványt 
szerezhetnek., amelyek segítségével sikeresebbek lehetnek a munkaerő-piacon. A legnagyobb 
érdeklődés a vállalkozási mérlegképes könyvelő, a munkavédelmi előadó és a sminkes és 
szempillaépítő szakképesítésekre volt. A képzések indítása folyamatos az iskoláinkban. 

Az alábbi linken elérhetőek az idei tanévben meghirdetett szakmai képzéseink: 

https://nyszc.hu/kepzesek/szakmai-kepzeseink 

Célunk a szakképzési rendszer és különböző támogatási források segítségével rugalmasan 
kiszolgálni a térség munkaerő-piaci igényeit. 

IV. Duális képzés, partnerkapcsolatok 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum kiemelt feladata, hogy az Ipar 4.0 igényeinek megfelelő 
színvonalas szakemberképzés keretében olyan diákokat képezzen, akik kiemelkedő, 
gyakorlatban is alkalmazható tudással kerlllnek ki a munkaerőpiacra. 

A Centrum duális partnereinek száma folyamatosan nő, az iskoláinkban tanuló diákoknak közel 
200 partnerünknél van lehetösége duális képzés keretében működő, modern vállalati 
környezetben, korszerű eszközök segítségével naprakész ismereteket elsajátítani. 

A sikeres ágazati alapvizsgát követően a tanuló, illetve a képzésben résztvevő személy és a 
duális képzőhely között szakképzési munkaszerződés köthető, mellyel közöttük munkaviszony 
jön létre. 

A szakképzési munkaszerződéssel szakirányú oktatásban havonta minimum l 00 OOO forintot 
kapnak a tanulók. 

Iskoláinkból jelenleg 1505 diákunknak 195 duális partnerünknél van élő szakképzési 
munkaszerződése, vagyis a szakirányú oktatásban résztvevő tanulók fele vállalati környezetben 
sajátítja el szakmáját (pl: MICHELIN Hungária Kft., 4S 2000 Kft., Görömbei Cukrászat Kft., 
Electrolux Lehel Kft., Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi Oktatókórház, 
stb.). 

A SWIETELSKY Mat,'Yarország Kft.-vel történő szakmai együttműködés eredményeként 
megújult a Nyíregyházi SZC Vásárhelyi Pál Technikum egyik tanterme. 

Gépészet ágazatban hamarosan megkezdi működését az Ágazati Képzőközpont, amelyet a 
Nyíregyházi Szakképzési Centrum, illetve kis- és középvállalkozások együtt nonprofit 
gazdasági társaságként hoznak létre a gyakorlati képzés magasabb színvonalú megvalósítására. 
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A térség gazdáJkodó szervezetei mellett munkánk hatékonysága érdekében együttműködünk a 
települési önkormányzatokkal, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamarával, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási 
Főosztályával, továbbá aktívan részt ves.zünk az alábbi Foglalkoztatási Paktumok áJtal 
survezett fórumokon: 

- Nyíregyházi Foglalkoztatási Paktum 

- Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Foglalkoztatási Paktum 

- Tiszalök Város Önkormányzat Helyi Foglalkoztatási Paktum. 

Bekapcsolódtunk és aktívan részt veszünk a Nyíregyházi Foglalkoztatási Paktum projekt 
megvalósítása során alakított munkacsoportok közül az alábbi 3 munkacsoport munkájában: 

- Pályaorientáció koordinálása 

- Munkaerőpiac dinamikája 

- Modem képzési struktúra kialakítása 

A pályaorientációs munkacsoport által összehangolásra kerül a különböző szervezetek 
pályaorientációs tevékenység. Létrejött egy pályaorientációs naptár, amely elérhető a 
helloszakma.hu oldalon. 

V. Pályaválasztás, pályaorientáció 
A sz.akképzés népszerűsítése érdekében számos programot szervezünk, országos és városi 
rendezvényeken veszünk részt. 

- „ Dönts jól, jövőd a tét!" - Pályaválasztási kiállítás, 
- Szakképzés Európai Hete rendezvénysorozat, 
- nyílt napok az iskolákban, 

Városi Szülői Értekezlet, 
Mi a pálya? műszaki kiállitás és bemutató, 

- Mini Tirpák Fesztivál. 

A centrum pályaorientációs tevékenysége kapcsán fontosnak tartunk minden olyan információt 
megosztani az általános iskolákkal, ami a szakmaválasztás fontosságát, a szakképzésben rejlő 
lehetőségeket mutatja meg a tanulóknak, a szülőknek illetve a pedagógusoknak. 

Ezen törekvéseinknek eleget téve a 202212023. tanévben is igyekszünk minden olyan alkalmat 
megragadni, amivel segíthetünk a pályaváJasztás előtt álló tanulóknak és szüleiknek eligazodni 
a szakképzés új rendszerében, programokkal, rendezvényekkel, tájékoztatókkal hívjuk fel a 
figyelmet a tudatos iskolaválasztás fontosságára. 

Ennek jegyében a Nyíregyházi Szakképzési Centrum és tíz iskolája a Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei Kereskedelmi és Iparkamara közreműködésével a 2022. október 12-én megrendezett 
Városi Szülői Értekezlet keretében mutatta be a diákok és szüleik számára a szakképzési 
rendszer lehetőségeit, a 2023/2024. tanév képzési kínálatát, az egyéni tanulási utakat, valamint 
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megismertettük a tanulókkal és szüleikkel az okleveles technikus képzést és az ösztöndíj 
rendszert. 

Folyamatos az együttműködés a térség általános iskoláival a pályaorientációs napok 
szervezésében, osztályfünöki órákon pályaválasztási tájékoztatók tartásában, a tájékoztató 
anyagok és információk általános iskolák részére történő eljuttatásában. 

A pályaorientációt nem lehet elég korán kezdeni, ezért az idei tanévben is megrendeztük a Mini 
Tirpák Fesztivál Matinét, melyen több mint 1 OOO óvodás vett részt. 

A h, , és a 1 -d t'l weblapjainkon túl minden releváns információt 
megjelenítünk a 2023/2024 NYSZC iskolaválasztás nevű Facebook csoportunkban is. 

VI. Digitális Közösségi Alkotóműhely 

Innovatív alkotó-pedagógiai gyakorlatot biztosít a Nyíregyházi Szakképzési Centrum Digitális 
Közösségi Alkotóműhelye az érdeklődő általános iskolások és középiskolai tanulók számára. 
A műhely lehetőséget nyújt a mai modem technológiák segítségével a különféle szakmák 
kipróbálására is, mint például famegmunkálás, robotika, divat-stílustervezés, a hegesztés, 
melyekhez segítségül szolgálnak modem eszközeink, például a hegesztőgép szimulátor, VR­
szemüveg is. Aki mélyebb szinten szeretné elsajátítani a gyárakban használatos robotok precíz 
programozását, szinte a gyárival azonos körülmények között teheti ezt meg, akár a FANUC 
robotcella vagy a Han's kollaboratív robotkar segítségével. 

Tovább bővült a Digitális Közösségi Alkotóműhely gyakorlati oktatási lehetősége a 2022. 
június 16-án ünnepélyes keretek között átadott gyártásszimulációs eszközzel, melynek 
segítségével a legkorszerűbb technológiával tudják modellezni a gyártásban használatos gépek 
működését, elősegítve a tanulókat a gyakorlati készségek elsajátításában és elmélyítésében. A 
berendezés segítségével a gyakorlatban könnyen modellezhető, egy teljes termelési rendszer 
összes funkcióját 
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A Nyíregyházi Szakképzési Centrum fontos céljának tartja, hogy minden általános iskolában 
tanuló diákhoz eljussanak a legmodernebb technológiák és minden tanuló átélhesse az alkotás 
örömét. Ennek jegyében, a pandémiás helyzet miatt 2021. október 25-töl mozgóvá tettük és 
házhoz visszük a Nyíregyháza, Dugonics utca 10-12. szám alatt található Digitális Közösségi 
AJkotómúhclyUnket. 2021 őszétől a Digitális Közösségi Alkotóműhely ellátogat a legkisebb 
települések iskoláiba is. A DKA mobilizálódik, lehetőséget biztosít, hogy a megyei általános 
iskolások megismerkedhessenek a legújabb alkotástechnológiákkal. 

A Mozgó Alkotóműhelyben a modem kor vívmányait bemutató digitalizáció, a robotika mellett 
egyaránt kipróbálhatóak többek között a könnyűipar és faipar ,,hagyományos" szakmáinak 
eszközei is. 

VII. Vizsgaközpont 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum részeként működő Nyíregyházi Vizsgaközpont 2020. 
július 1-én jött létre. 

A Nyíregyházi Vizsgaközpontot, a 2021. október 7-i az MSZ EN ISO/IEC 17024:2013 
szabvány szerinti sikeres személytanúsító akkreditációs eljárás után, a Nemzeti Akkreditáló 
Hatóság a NAH-12-0008/2021 számon nyilvántartásba vette. 

https://www.nah.gov.hu/hu/szervezet/nyiregyhazi-vizsgakozpont/ 

A Nyíregyházi Vizsgaközpont 25 KEOR területre szerzett akkreditációt és további 9 KEOR 
terület elökészf tés alatt van. 

2022. október 31-ig 45 VIZSga került megszervezésre, a vizsgákat folyamatosan befogadjuk és 
lebonyolítjuk. Vizsgáztatási tevékenységet vállaltunk Szabolcs-Szatmár-Bereg, Borsod-Abaúj­
Zemplén, Hajdú- Bihar és Heves megyében is. 

A vizsgaközpont elérhetőségei : 

Honlap: www .nyiregyhaziavk.hu 

Telefon : +3670/5126777 

e-mail : vizsgakozpont@nyiregyhaziavk.hu 

'"J.i.1111.11 UIVl\.. JIU 

VIII. Pályázatok 
A Nyiregyházi Szakképzési Centrum fennállása óta kiemelt feladatként kezeli az iskolák és a 
kotlégiumok fejlesztését, számos pályázatot nyújtott be és kíván benyújtani annak érdekében, 
hogy a tanulók és az ott dolgozók számára vonzó, a kor igényeinek megfelelő iskolai és 
kollégiumi környezetet biztosítson. 
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Elökészítés alatt áll egy a 21. századi sz.akképző intézményfejlesztési program RRF-2.2.2-22 
kiírásra benyújtásra kerülő projekt, amelynek legfőbb célja, a minőségi szakmai oktatás 
feltételeinek megteremtése, az intézmények épületeinek infrastrukturális és energiahatékony 
fejlesztése. 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrwn megragad minden olyan pályázati lehetőséget amely az 
iskola épületek energetikai korszerűsítéséről szól. Pályázatot nyújtott be a „KEHOP 5.2.2 
Középületek kiemelt épületenergetikai fejlesztései" című pályázati felhívásra. A KEHOP-
5.2.2-16-2022-00160 Nyíregyházi Szakképzési Centrwn intézményeinek energetikai 
korszerűsítése című pályázatban 4 iskolát érintő energetikai felújítások megvalósítására 
kerülhet sor. A pályázat elbírálása jelenleg még folyamatban van, a beruházáshoz kapcsolódóan 
feltételes közbeszerzés került lefolytatásra. 

A megvalósítás alatt lévő egyéb projektek: 

• GINOP-6.2.7-20-2021-00018 „Nyíregyházi Szakképzési Centrum vegyipari ágazati 
képzésének infrastrukturális fejlesztése'', melynek keretén belül kialakításra kerül egy komplett 
vegyipari labor mely megteremti a feltételeit a vegyipari ágazati képzéseknek, segítve ezzel, 
hogy a Nyíregyház.án működő vegyipari vállalkozások szakember utánpótlását biztosítani 
tudjuk. 

• GINOP-6.1.10-19-2020-00002 „A gazdaság fokozatváltását támogató innovatív 
képzések megvalósítása". A kiemelt projekt célja a szakképzés átalakításának segítése és az 
IPAR 4.0 technológia használatára felkészítő innovatív képzési rendszer kialakítása. A projekt 
keretében konzorciumi partnerenként egy-egy gyártásszimulációs eszköz beszerzésére került 
sor, amely segítségével valós termelési környezetet lehet modellezni, megtanítva ezen eszközök 
programozását, működtetését, növelve ezáltal a szakképzett fiatalok elhelyezkedési esélyeit. 

Mindezek mellett iskoláink számos saját projektet koordinálnak (ERASMUS+, Határtalanul, 
Városi Diáksport, Honvéd Kadét programokhoz kapcsolódó pályázatok) valamint a Centrum 
önállóan is koordinál saját Erasmus projektet (ERASMUS+ 2019-1-HUO 1-KA202-060896 The 
Future ofthe Jobs vs the Jobs ofthe Future). 

IX. Felújítás, beruházás 

A 2021 . évben a Nyíregyházi Szakképzési Centrum nyíregyházi érintettségű iskolái 
tekintetében közel 180 millió Ft értékű felújítási beruházást végzett el. A 2022. évben is 
törekszünk arra, hogy költségvetési forrásinkat felhasználva tovább folytassuk a már 
megkezdett iskolafelújítási tevékenységeinket. 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum évek óta együttműködik Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Önkormányzatával az iskolai felújítások kapcsán is. Az elmúlt évek során a városi energetikai 
projektek megvalósításával több szakképző iskola is megújult. A 2022. évben a Nyíregyházi 
SZC Inczédy György Szakképző Iskola és Kollégiumban került sor nyílászárók cseréjére, 
komplett épületszigetelési munkálatok elvégzésre, valamint napelemes rendszer kiépítésére, 
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javítva ezáltal az épület energiahatékony üzemeltetését. A közös munka és az együttműködés 
következő állomása volt a Nyíregyházi SZC Wesselényi Miklós Technikum és Kollégium, 
kollégiumi épületének energetikai korszerűsítése. A kollégium belülről is megújult, melynek 
felújításához az Innovációs és Technológiai Minisztérium 137,5 millió Ft NFA vissza nem 
térítendő támogatást, a Nyíregyházi Szakképzési Centrum saját költségvetési forrásból több 
mint 24 millió Ft-ot biztosított. 

X. Energiahatékonysági intézkedések 

Az egyes intézmények veszélyhelyzeti működéséről szóló 353/2022. (IX. 19.) Konn. rendelet 
kihirdetésével a Nyíregyházi Szakképzési Centrumnak és iskoláinak. energiamegtakarítási 
intézkedéseket volt szükséges beve-zetnie. 

A tervezett intézkedések során azonosításra kerültek az energiamegtakarítási lehetőségek, 
melyek közül elsődlegességet élveznek a beruházási költséget nem igénylő, az intézményt 
használók és a fenntartók energiahatékonyságot növelő szemléletformálása, valamint a 
rendszerek optimalizálása. Az intézkedések a rendelkezésre álló emberi és pénzügyi 
erőforrások mellett a műsz.aki szempontokat is figyelembe véve kerühek meghatározásara. A 
legjelentősebb megtakarítás a fűtési rendszerek optimalizálásával, elsősorban a 
hőfokszabályozás, valamint a munkaszervezési módosítások (kollégium áthelyezése, iskolai 
oktatás áthelyezése) kapcsán érhető el. 

Általánosságban elmondható, hogy a korábban energiahatékonysági felújításokon át nem esett 
iskolák korszerűtlenek energetikai szempontból. A jellemzően távhő fütési rendszerrel 
rendelkező épületek energetikai megtakarításai érdemben, hosszú távon pályázati források 
kiaknázásával érhetö el. 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum megragad minden olyan pályázati lehetőséget, amely az 
iskola épületek energetikai korszerűsítéséről szól. Az említett KEHOP felhívásra benyújtott 
beruházások kapcsán energetikai tanúsítványokkal és kiviteli tervekkel is rendelkezünk, amely 
lehetőséget biztosíthat arra, hogy a tulajdonos Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Önkormányzatával együttműködve forrásokat tudjunk biztosítani további 
energiahatékonyságot növelő beruházásokhoz. 

Nyíregyháza, 2022. október 19. 

1 rn 

L-
Gurbánné Papp Mária 

q" 
Pájer Atfila 

főigazgató kancellár 
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és Kollégium 
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--
~ZC Benes László Szakképző Iskola 

-
SZC Inczédy György Szakképző Iskola 

--

Nyíregyházi 
jKollégium 
Nyíregyházi 
Kollégium 

SZC Teleki Blanka Szakképző Iskola és 

-
SZC Tiszavasvári Szakképző Iskola és 

SZC Sipkay Barna Technikum 

technikum 
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--·· -

-
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-
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szc Zay Anna Technikum és 1 504 

1 4 625 
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537 774 519 
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-
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504 118 
- -

3 070 7 695 2 025 

16 

Kollégiumi I 
tanulói létszám 
-

248 

0 

213 

18 1 ~ 

(_Ti 

48 . e: 

271 

0 -
0 -

110 

101 

1009 
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Határozat -t ervezet 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

„ ••• „/2022. (X.27.) számú 

határozata 

a Nyíregyházi Szakképzési Centrum 2022/2023-as tanév indításról szóló tájékoztatójáról 

A Közgyűlés 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum 2022/2023-as tanév indításról szóló tájékoztatóját tudomásul 
veszi. 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 

A határozatról értesülnek: 
1./ a Közgyűlés tagjai 

Dr. Kovács Ferenc 
polgármester 

2./ a címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 
3./ Nyíregyházi Szakképzési Centrum 4400 Nyíregyháza, Dugonics utca 10-12. 
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ÉSZAKIAGRÁRSZAKKÉPZÉSICENTRUM 

Tájékoztatás 

a Közgyűléshez 

4400 Nyíregyháza, Semmelweis u. 15 
Telefon/fax: 42/433-425 

az Északi Agrárszakképzési Centrum 2022/2023-as tanévének indításáról 

Nyíregyháza, 2022.10.20. 

E-mail: ~~~zc@caszc.JJ.y, honlap: \\"\\\\ .easzc.ht1 
Bankszámlaszám: 10044001 -00334033-00000000 

Felnőttképzési engedélyszám: E-0000l4/2013 
Adószám: 15823254-2-15 

Lévai Imre 

főigazgató 



E1\SZC ÉSZAKIAGRÁRSZAKKÉPZÉSICENTRUM 
44001\yh'egyháza, Semmelweis u. 15. 

Telefon/fax: 42/433-425 

Tisztelt Közgyűlés! 

A 2022/2023-as tanévben az Északi Agrárszak.képzési Centrum 10 szakképző intézménye 
küzül 4 működik Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében, ebből kettő Nyíregyházán. Megyei 
szinten összesen 1417 tanuló kezde meg a tanévet szeptember 1-én a Centrumhoz tartozó 
szak.képző iskolák valamelyikében, ebből Nyírero-házán összesen 754 fő ült iskolapadba. A 
megyében 309 fö, Nyíregyházán 166 tanuló, képzésben résztvevő kezdte meg középfokú 
szakmai tanulmányait. 

Az Északi Agrárszakképzési Centrum négy Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei iskolájában az 
eddig már megszokott keretek között kezdődött a 2022/2023-as tanév. Az általános iskolából 
kikerülő diákok 3 éves szakképző iskolai és S éves technikumi oktatásban, továbbá két éves 
érettségi vizsgára felkészítés technikumban osztályokban folytatják tovább tanulmányaikat, 
de érkeznek az iskolába már érettségizett, szakmát tanulni kívánó felnőttek is, akik számára a 
kizárólag szakmai oktatásba történő bekapcsolódás esetén rövidített időtartamú, rugalmas 
tanulási utakat biztosítanak intézményeink ingyenesen két szakma mértékig. Mindezek mellett 
a Centrum iskolái lehetőséget biztosítanak szakképesítés megszerzésére irányuló képzésben 
való részvételre tanévtől függetlenül. 

Az Északi ASzC Baross László Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és 
Kollégiumnak bűvült a sdunítógépparkja a GINOP-6.2.3. pályázat keretében. Befejeződött a 
Wi-Fi számítógépes hálózat kiépítése aKIFÜ kivitelezésében. emellett elkészült és élesítve van 
az új iskolai weblap. Az iskola Vörösmarty utcai oldalán járda épült, míg a Jókai utca felől a 
park bejáratánál elkészült a kapu. Az intézmény a már újonnan vásárolt szakmai anyagokat, 
szakmai eszközöket használja az új tanévben, melyek beszerzése összesen 12.540.368 Ft 
értékben valósult meg. 

Az Északi ASzC Vay Ádám Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 
a szakács és kistermelői élelmiszer-előállító képzéseihez 5,5 millió forint értékben tudott 
konyhai eszközöket és gépeket vásárolni, emellett egy Mercedes kisbusszal gyarapodott az 
iskola járműparkja. Az Arany János Kollégiumi Program 9. évfolyamán beindították a 
matematika- és szövegértés fejlesztő foglalkozásokat. Április hónapban újra megrendezésre 
került - ezúttal Szekszárdon, az Arany János Kollégiumi Program országos versenye a 
Művészeti feszti\.ál, ahol tanulóik színvonalasan szerepeltek - felkészítő- és kísérőtanár 
Ignáczy Zsolt volt. Az Arany János Kollégiumi Program keretein belül több sporrendezvényen 
is résztvehettek az iskola hátrányos helyzetű tanulói. 

Az Északi ASzC l,ippai János Mezőgazdasági Technikum és Szakképző Iskolában 
2022/2023-as tanévben összesen 385-en kezdték meg a tanévet nappali és esti tanrendben. A 9. 
évfolyamra beiratkozott tanulók mezőgazdaság és erdészet ágazati alapoktatáson, míg 
s7,akképző iskolában l 0. évfolyamtól, valamint technikumban 11. évfolyamtól már szakirányú 
oktatás keretein belül kezdték meg tanulmányaikat, ahol a gazda, mezőgazdasági gépész, 
mezőgazdasági technikus, esti tagozaton további szakkal kiegészülve, erdésztechnikus 
képzésen bővítik tudásukat a tanulók. Emellett felnőttek szakmai képzése keretein belül további 
8 csoportban kezdték meg az elmúlt időszakban tanulmányaikat a felnőttek állaton osi 
asszisztens, kutyakozmetikus, virágkötő és virágkereskedő és méhész szakképesítésekben. 
Utóbbi szakmák nagyon népszerűek, az új képzések folyamatosan indulnak. 

E-mail: easzc@easzc.hu, honlap: www.ea~zc.hu 

Bankszámlaszám: 10044001-00334033-00000000 
Felnőttképzési engedélyszám: E-000014/2013 

Adószám: 15823254-2-15 
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ÉSZAKIAGRÁRSZAKKÉPZÉSICENTRUM 
4400 Nyíregyháza, Semmelweis u. 15. 

' elefon/fax. 42/433-425 

Az iskola konzorciumi partnerként lemorzsolódást esökentő pályázathoz kapcsolódott, a 
program az oktatók és tanulók számára is széleskörű lehetőségeket biztosít. (GINOP 6.2.3-17 
Szakképző Intézményrendszer átfogó fejlesztése) 

Az Északi ASzC Westsik Vilmos Élelmiszeripari Technikum és Szakképző Iskola összesen 
369 fő tanulóval kezdte az új tanévet pék, pék-cukrász, sütő- és cukrászipari technikus, 
élelmiszeripari technikus és húsipari technikus szakmában, felnőttképzésben pedig a kézműves 
és élelmiszerkészítő képzésben tanulhatnak a fiatalok. 
Az iskola eredményesebb felkészítést tervez továbbá a minden évben megrendezésre kerülő 
SZKTV-re, a tanulók gyakorlati és szakmai elméleti munkájának nagyobb hatékonysággal 
történő nyomon követése, számonkérése; esetleges beavatkozási pontok kijelölése mellett. 
Az iskola tervezi továbbá a testvériskolai kapcsolatok szorosabbá tételét Eperjessel és 
Szatmárnémetivel a járványhelyzet függvényében. 

Tanulói létszám Szabolcs-Szatmár-Bereg megye vonatkozásában a Centrum szakképző 
intézményeiben: 

Oktatói állomány Szabolcs-Szatmár-Bereg megye vonatkozásában a Centrum szakképző 
intézményeiben: 
~ --

1 

1 
1 

oktatói létszám óraadói létszám --
Eszaki ASzC Westsik 
Vilmos Élclmiszcripari 
Technikum és Szakképző 
I~kola 34 5 
északi AS~ Baross László 

1 
Mezőgazdasági Tcchnik-um, 
SzakképzO iskola és 

35 0 Kollégium 
l'.iszaki ASzC Vay Ádám 
Me1.ögazdnsági Technilmm, 
<;1.akképz.ö l~kola é~ 
Kolle!tlum 52 s 

- --Eszaki ASV:: Lippai János 
Mezőgazdasági Technikum 

..!> SzakkCpzö Iskola 33 3 

A négy Szabolcsi szakképző intézményben összesen 113 fő sajátos nevelési igényű és 42 fő 
beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel élö tanuló vesz részt szakképzésben, 
fejlesztésükről összesen 6 fő fejlesztőpedagógus és g)Ógypedagógus gondoskodik kiscsoportos 
foglakozások keretében. Nyíregyházán 49 SNiws és 34 BTMN-es diák tanul intézményeinkben, 
velük szintén kiscsoportos foglalkozás keretében történik a fejlesztés. 

Az Északi Agrárszakképzési Centrum nagy figyelmet fordít az utánpótlásra, az 
agrárszakképzésben résztvevök, és agrárhivatást választók számának növelésére. Ennek 
érdekében több rendezvényt is szervezünk a pályaválasztás előtt álló fiatalok részére. Ezeken a 
programokon nemcsak elméleti szinten ismerhetik meg a szakképzés világát a fiatalok, hanem 
az iskolák által tanított szakmákat is megfigyelhetik tanüzemi, tanműhelyi keretek között. 

A szakképző intézmények már készülnek a Nyílt napokra az általános iskolások részére, 
melyek időpontjai a következők: 

Időpontok: 

E-mail: eas.lc@easzc.ht\, honlap: www.easzc.hu 
Bankszámlaszám: 1004400 l-00334033-00000000 

Felnőttképzési engedélyszám: E-000014/2013 
Adószám: 15823254-2-15 
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El\SZC ÉSZAKI AGRÁRSZAKKÉPZÉSI CENTRUM 
4400 Ny1regyháza, Semmelweis u. 15. 

Telefon/fax: 42/433-425 

Északi ASzC Baross László Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 
2022. november 30., december 14. 
Északi ASzC Lippai János Mezőgazdasági Technikum és Szakképző Iskola 
2022. december 14. 
Északi ASzC Vay Ádám Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 
2022. október 19. 
Északi ASzC Westsik Vilmos Élelmiszeripari Technikum és Szakkép.GÖ Iskola 
2022. november 09. 

2022-ben a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara támogatásával 2022.09 .19. és 2022.11.11. között 
a programtervek alapján megrendezésre kerültek az ÉsLal<l Agrárszakképzési Centrum 
intézményeiben az Őszi pályaorientációs napok. Mind a négy Szabolcs megyei iskolában 
nagy sikerrel zajlott le a program, ahol összesen 495 tanuló érkezett a megye általános 
iskoláiból és megismerhették mindazokat a SLakmákat, melyeket a szakképző iskoláinban 
tanulnak a fiatalok. 

A Szakképzési törvény adta lehetőséggel élve az Északi Agrárszakképzési Centrum többségi 
tulajdonosként, több agrárgazdálkodó szervezettel közösen létrehozta 2022-ben az ÉASZ­
ÁKK Észald Agrárszakképzési Ágazati Képzőközpont Nonprofit Kft.-t, amely reményeink 
szerint még 2022. év végén, a Centrum szakképző iskoláiban tanuló diák szakirányú oktatását 
vállalja át az iskolától. Ezek a tanulók már valós munkahelyi körülmények között tanu1hatják 
majd a szakmát, ezzel magabiztos szakmai gyakorlat megszerzést biztosítva nekik a jövőre 
nézve. 

Iskola 

"Es1.aki ASzC Baross 
UszlO Mezögazda3ági 
Technikum, Szakképző 
Jskola és Kollé21um 
E.szaki ASzC Lippai 
Jiinos Mcz6gozdusági 
Technikum és S1.akkép1.ö 
Jskola 
Északi ASzC Vay Ádám 
Mezőgazdasági 
Technikum, Szukképzö 
Iskola és K0Uél!1um 
Eszak1 ASzC Westsik 
Vilmos Élclmísmipuri 
Technikum és S:z.akképdl 
Iskola 

-Uj 2022/2023-bao 2022/2023-ban 2022/2023- tsti 
beiratkozó bclratkozottRk 9. bciratkowrtak 2 hes tanrendben 
k 

tanulók 
S7~1Dll 

94 

-170 

-
118 

158 

évfolyam érettségi beiratkozottak 

tanulók osztlllyok tanulók osztályok tanulók 
1 súma szlimA szl\ma - száma száma 
1 49 0 4 0 45 

85 4 12 1 73 

-
101 4 17 1 0 

93 4 11 1 54 

- ~ 
1 

E-mail: cas;-cr@.easzc.hu, honlap: www.caszc.hu 
Bankszámlaszám: 10044001-00334033-00000000 
Felnőttképzési engedélyszám: E-00001412013 

Adószám: 15823254-2-15 
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Határozat-tervezet 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

„„ ••• /2022. (X.27.) számú 

határozata 

az Északi Agrárszakképzési Centrum 2022/2023-as tanév indításról szóló tájékoztatójáról 

A Közgyűlés 

Az Északi Agrárszakképzési Centrum 2022/2023-as tanév indításról szóló tájékoztatóját tudomásul 
veszi. 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 

A határozatról értesülnek: 
1./ a Közgyűlés tagjai 

Dr. Kovács Ferenc 
polgármester 

2./ a címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 
3./ Északi Agrárszakképzési Centrum 4400 Nyíregyháza, Semmelweis utca 15 



NYÍREGYHÁZA 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERI HIVATALA 

Ügyiratszám: SZOC/794-29/2022 

Ügyintéző: Korpa i Tibor 

"' „ .. 
1 '__. .) 

SZOCIÁLIS és KÖZNEVELÉSI OSZTÁLY 
4401 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. PF.: 83. 

TELEFON: +36 42 524-585; FAX: +36 42 524-586 
E-MAIL: NYHSZOC@NYIREGYHAZA.HU 

TÁJÉKOZTATÓ 

- a Közgyűléshez -

- a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma 

2021. évi szakmai tevékenységéről -

Az előterjesztést véleményezi: 

Szociális, Egészségügyi és Sport Bizottság 

Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság 

C' N y REGYHÁZA 

~A ... ······•··c;?~i~.i~·h··~~·~ii~·········· 

alpolgármester 

'i.'u 1 / lL..:."" 

Tóthné Csatlós Ildikó 

Szociális és Köznevelési Osztály vezetője 

törvényességi véleményezést 

végző személyek aláírása: 

Dr. Szemán Sándor 

címzetes főjegyző 

/;. 1 ('•' ' ~ l 

Faragóné Széles Andrea 

Jegyzői kabinet vezetője 

WWW.NY·REC,VHAZA.HU 



NYÍREGYHÁZA 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERI HIVATALA 

Tisztelt Közgyűlés! 

1 0 

SZOCIÁLIS és KÖZNEVELÉSI OSZTÁLY 
4401 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. PF.: s,. 
TELEFON: +36 42 524-585; FAX: +36 42 524-s86 
E-MAIL: NYHSZOC@NYIREGYHAZA.HU 

A Nyíregyházi Kábítószerugyi Egyeztető Fórum (továbbiakban: NYÍRKEF) Nyíregyháza Megyei Jogú Város 

Önkormányzata mellett működő konzultatív, véleményező, javaslattevő testület. A NYÍRKEF tevékenységét a 

városban lakók életminőségének javítása, a drogprobléma társadalmi hatásainak mérséklése, a lakosság 

életminőségének javítása érdekében folytatja. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Kábítószer Egyeztető Fóruma 

Szervezeti és Működési Szabályzata értelmében a Közgyűlés részére tájékoztatót készít az éves munkáiról, 

eredményeiről. 

A pandémia az elmúlt két évben jelentősen hátráltatta a fórum tevékenységét, a tagszervezetek erőforrásait 

lekötötték a saját szolgáltatásaik biztosítására irányuló törekvések. 2021-ben már produktívabb 

munkavégzésre nyílt lehetőség, ennek eredményeként megvalósult egy reprezentatív városi helyzetfeltárás, 

valamint elkészült a kutatás eredményeire épülő „Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának 

stratégiája a drogprobléma visszaszorítása érdekében (2022-2025)" című szakmai dokumentum. 

A NYÍRKEF társszervezője volt a 2021. október 15-én megrendezett IV. Nyíregyházi lfjúságkonferenciának, 

amelyen a plenáris előadások között helyet kapott a kutatás eredményeinek bemutatása is. 

Az idei tervek között szerepelt többek között a városi stratégiában megfogalmazott cselekvési terv időszakos 

megvalósítása, a 2022. június 24-én megrendezett kábítószer-ellenes világnapi rendezvény és újabb szakmai 

konferencia megszervezése. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozat -tervezetet, valamint annak 

mellékletét elfogadni szíveskedjen. 

Nyíregyháza, 2022. október 17. 

Tisztelettel: 

C' N y R E G Y H Á Z A 

r. \ 

Tóthné Csatlós Ildikó 
osztályvezető 

WWW.NYIREGYHAZA.HU 
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NYÍREGYHÁZA SZOCIÁLIS és KÖZNEVELÉSI OSZTÁLY 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERI HIVATALA 

4401 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. PF.: 83. 

TELEFON: +36 42 524-585; FAX. +36 42 524-586 
E-MAIL: NYHSZOC@NYIREGYHAZA.HU 

Melléklet a SZOC/794-29/2022. számú előterjesztéshez 

HATÁROZAT-TERVEZET 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

„„ ..• /2022. {X. 27.) számú 

határozata 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma 2021. évi szakmai 

tevékenységéről szóló tájékoztató elfogadásáról 

A Közgyűlés 

az előterjesztést megtárgyalta és a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának 

Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma 2021. évi szakmai tájékoztatóját elfogadja. 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 

A határozatról értesülnek: 

1./ A Közgyűlés tagjai 
2./ a címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal érintett belső szervezeti egységeinek vezetői 
3./ A NYÍRKEF szakmai elnöke 

WWW.!llYIREGYHAZA.HU 
~~~~~~~~~~~~-. 

N y R E G Y H Á Z A 



NYÍREGYHÁZA 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERI HIVATALA 
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SZOCIÁLIS és KÖZNEVELÉSI OSZTÁLY 
4401 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. PF.: 83. 
TELEFON: +36 42 524-585; FAX: +36 42 524-586 
E-MAIL: NYHSZOC@NYIREGYHAZA.HU 

Melléklet a „„./2022. (X.27_) számú határozathoz 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának 
Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma 

2021. évi szakmai tevékenységéről szóló tájékoztató 
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Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának 

Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma (NYÍRKEF) 

2021. évi szakmai tevékenységéről szóló tájékoztatója 

1. Bevezetés 

Az elmúlt két évben a Covid-19 vírus globális terjedése és a megelőzése érdekében tett intervenciók 

jelentősen felülírták a korábbi sémák szerint működő interperszonális kapcsolatokat, új helyzetet 

teremtettek a személyes részvételt igénylő szolgáltatások működésében . Online térbe kényszerultek a 

segítő folyamatok, amelyek hatékonysága bizonytalan volt. A szakemberek tűzoltó munkát végezve 

próbálták klienseiket tovább segíteni, de az igyekezetük ellenére is sokszor megszakadtak a terápiás­

és prevenciós folyamatok. 

Mivel rendezvényeket sem lehetett tartani, ezért a szakmai együttműködések területén a kezdeti 

megtorpanást követően egyre inkább elterjedtek a különböző platformokon tartott meetingek, 

konferenciák, viszont részben az eltérő technikai feltételek miatt ezekről bártan lehet állítani, hogy 

személytelen jelleget teremtett a kommunikációban. 

A NYÍRKEF működésében 1s nyomot hagytak a kényszerű állapotok, a tagszervezetek kreativitását és 

erőforrásaikat lekötötték a saját szolgáltatásaik biztosítására irányuló törekvések. A közös terveket 

teljes mértékben felülírta a változás, amely 2020-ban volt a legjellemzőbb. A tendencia 2021. nyarától 

javult, amikor már produktívabb munkavégzésre nyílt lehetőség. 

A veszélyhelyzeti korlátozások miatt 2020-ban mindössze két említésre méltó esemény történt. Június 

25-én került megrendezésre a 2020. évi Kábítószer-ellenes világnapi rendezvény a Mustárházban, ahol 

szűk körben, kerekasztal beszélgetés valósult meg. Az eseményen a pandémiás időszak alatt az 

ellátórendszerben tapasztalt változásokról, a kihívásokra adott kezdeti válaszokról, valamint a 

szolgáltatások online térbe történő költözésének lehetőségeiről esett szó. 

Ezt követően a fórum az ELTE-PPK által szervezett, KEF-ek számára kialakított képzéshez csatlakozott, 

amely amel lett, hogy reflektált a területen megfogalmazott szükségletekre, egyben kijelölt egyfajta 

középtávú fejlesztési irányt is a helyi szintű, drogügyi koordinatív funkciót ellátó testületek számára. A 
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képzések egy része online, egy alkalommal pedig személyes jelenléttel valósult meg. Az itt szerzett 

tapasztalatok alapján fogalmazódott meg az igény a 2021-es helyzetfeltárás és stratégiaalkotás 

megszervezésére. 

A szakmai tájékoztatónkban a 2021. év eredményeit foglaljuk össze, amelyek a nehézségek ellenére 

jelentős előre lépéseket tartalmaznak, és alkalmasak arra, hogy irányt szabjanak az előttünk álló 

évekre. 

2. A NYÍRKEF rövid bemutatása 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának Kábítószer Egyeztető Fóruma (továbbiakban 

NYÍRKEF} 2001. óta működő erőforrás-közösség, amely különböző szektorokat képviselő szervezetek 

elköteleződésén alapuló szakmaközi együttműködés. 

2015-ben a helyi Kábítószer Egyeztető Fórum újjáalakult, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése 

a 81/2015.(IV.23.) számú határozatával jóváhagyta a Kábítószer Egyeztető Fórum Szervezeti és 

Működési Szabályzatát, amelynek értelmében a NYÍRKEF a Tisztelt Közgyűlés részére tájékoztatót 

készít az éves tevékenységeiről, eredményeiről, a városi droghelyzet alakulásáról. 

Alapcélja szerint hozzájárul az önkormányzati döntések szakmai megalapozásához, a döntéselőkészítő 

folyamat nélkülözhetetlen résztvevőjeként. Helyzetértékelésre támaszkodva időközönként 

felülvizsgálja aktuális drogstratégiáját vagy újat készít. A szenvedélybetegségek elleni küzdelem helyi 

koordináló szerveként tevékenysége során figyelemmel kíséri az aktuális szakpolitikai 

iránymutatásokat, összehangolt szakmai feladatait a megelőzés, kezelés-ellátás, ártalomcsökkentés, 

kínálatcsökkentés területén specifikus munkacsoportokban végzi. A partneri kapcsolatok alapja a 

hatékony kommunikáció és az érdekmentes kooperáció, amely lehetővé teszi a párhuzamosságok 

kiszűrését. 

3. Drogpolitikai keretek és a NYÍRKEF működése 

3.1. Országos hálózat 

A KEF-ek országos koordinációját a Nemzeti Népegészségügyi Központ, Népegészségügyi Stratégiai, 

Egészségfejlesztési és Egészségmonitorozási Főosztály, Drogmegelőzési Programok Osztálya végzi. A 

főosztály és az osztály közreműködik a szenvedélybetegségek megelőzésével és kezelésével 
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kapcsolatos feladatok végrehajtásában, biztosítja a megvalósítás szakmai támogatását, koordinációs 

feladatokat végez, adatbázist működtet, részt vesz a drogpolitikai célú programok kidolgozásában, a 

hazai és uniós pályázatok szakmai előkészítésében, elősegíti a KEF-ek megalakulását, szakmailag 

támogatja folyamatos működésüket, elősegíti az országos hálózat koordinációját, ellátja a 

Kábítószerügyi Tanács működésével kapcsolatos titkársági feladatokat, és részt vesz a kábítószer 

probléma kezelésével kapcsolatos pályázatok szakmai tartalmának kidolgozásában, továbbá 

javaslatokat fogalmaz meg és szakértői tevékenységet folytat az iskolai egészségfejlesztési programok 

minőségbiztosításának előmozdítása érdekében. 

Korábban az egészségfejlesztés és kábítószer-megelőzés területén, a KEF-ek munkájának 

hatékonyabbá tételét, hatókörük kiterjesztését, az önkormányzat szerepének és felelősségvállalásának 

erősítését, továbbá a kormányhivatalokkal való együttműködés erősítését és jogi kereteinek 

kialakítását korábban a Nemzeti Drogellenes Stratégiáról 2013-2020 szóló 80/2013. (X. 16.) OGY 

határozat fogalmazta meg, szinkronban az EU-s szabályozással. A határozat megnevezte a beavatkozás 

színtereit és a feladatokat, amely elősegíti a KEF-ek helyi szerepvállalását és koordinációs 

tevékenységét és a mai napig meghatározza a működésüket. 

Aktuális szakpolitikai sztenderdek testesít meg az „Egészséges Magyarország 2021-2027" címet viselő, 

az egészségügy átfogó megújítására irányuló, 2019-2030 közötti időszakra vonatkozó öt Nemzeti 

Egészségügyi Program. Ebbe tartozik a szenvedélybetegségek elkerülésére, kezelésére irányuló eleme 

a Nemzeti Mentális Egészségügyi Program is. 

3.2. A NYÍRKEF feladatai 

Kiemelt feladata a helyi, alulról jövő kezdeményezések támogatása, különös tekintettel a 

drogproblémák kialakulásának megfékezése, illetve hatékony kezelése érdekében. Koordinálja 

városunkban a káros szenvedélyek elleni egységes fellépést, megszervezi és összehangolja a stratégiai 

célokat szolgáló megelőző tevékenységeket. Szakszerű beavatkozást, illetve kezelés igénybevételének 

lehetőségét biztosítja a függőnek nem minősülő, de problémás kábítószer-használat jeleit mutató 

személyek számára, továbbá támogatja a családtagokat és a hozzátartozókat. Döntéseit, hosszú távú 

célkitűzéseit az érintett közösségek véleményének figyelembevételével, a kompetens szakmai 

szervezetek, szakemberek bevonásával, a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum szakmai egyetértésével 
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hozza meg. Szakmai tevékenységét az összefogás, a komplexitás és az egészségfejlesztés területeire 

koncentrálja. 

Az összefogás megvalósulása érdekében a NYÍRKEF fontos feladata, hogy a következő években erősítse 

és bővítése (pl. praxisközösségek, védőnők, óvodai- bölcsődei nevelők bevonása) a tagszervezetek 

számát és együttműködését . A szervezetek közötti kohézió érdekében segítse elő a minél hatékonyabb 

kommunikációt. A feladatok ellátása érdekében stratégiai jelentőséggel bír az önkormányzati 

koordináció megtartása és hatékonyságának javítása. 

Komplexitás alatt a szolgáltatások sokszínűségét, a különböző ellátások közötti átjárhatóságot és a 

párhuzamosságok elkerülését kell érteni. Komplex megközelítésre van szükség a prevenció terén a 

megfelelő mennyiségű és minőségű programok kialakítására, valamint ezek értékelésére és 

átfogalmazására. Összetett a speciális igényű célcsoportokat (pl. hajléktalanok, szegregációval 

veszélyeztetett személyek, gyermekvédelmi intézmények lakói) érintő kezelés-ellátás terület is, ahol 

folyamatos szükségletfelméréseket kell végezni a korai kezelésbevétel megkönnyítése érdekében. 

Az interdiszciplináris egészségfejlesztés alkalmazása az élet minden területén pozitív változásokat 

eredményez. Holisztikus jellegéből fakadóan figyelembe veszi a különböző korosztályok sajátosságait, 

amely alapján eltérő prevenciós folyamatokat lehet kialakítani, és új már óvodai korosztályoknál el 

lehet kezdeni. Fontos szempont, hogy a megelőzésbe nem csak a gyermekeket, hanem egész 

családokat és a helyi közösségeket is be kell vonni. A legális és az illegális szerek vonatkozásában is a 

szükségletekre és igényekre reagáló prevenciós tevékenységet kell végezni, amelyek megfelelő 

alternatívát nyújtanak a veszélyeztetett gyermekek és fiatalok, valamint családjaik számára. 

A szenvedélybetegek részére nyújtott szolgáltatások területén megtalálható városunkban 

alacsonyküszöbű alapellátás és közösségi ellátás, szenvedélybetegek nappali ellátása, megyei szinten 

szenvedélybetegek otthona, átmeneti otthona és drogambulancia. Hiány tapasztalható viszont 

(megyei szinten) szenvedélybetegek számára kialakított rehabilitációs célú lakóotthon, rehabilitációs 

intézmény és támogatott lakhatás területén. 

3.3. A NYÍRKEF felépítése 

A NYÍRKEF működését a Szervezeti és Működési Szabályzata határozza meg. A NYÍRKEF legalább fél 

évente, de a végrehajtandó feladatok miatt - az elnök vagy a KEF tagok indítványára - ettől eltérő 
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időpontokban ülésezik, melyet az elnök, távollétében a titkár hív össze. A két ülésszak között a 

folyamatos teendőket a NYÍRKEF szűkített, operatív vezető testülete végzi. A vezetői testület legalább 

negyedévente ülésezik. 

A NYÍRKEF munkacsoport üléseken aktualitások és a tagszervezetek időszakos programjaik kerültek 

előtérbe, amelyeket a munkacsoportok véleményeztek, valamint ötletekkel, tanácsokkal segítették 

egymás munkáját. 

A NYÍRKEF Operatív Vezetői Testület ülésein a munkacsoport vezetők beszámoltak a negyedéves 

munkákról, az elért eredményekről. A vezetői üléseken fogalmazódnak meg azok a stratégiai lépések, 

amelyeket aztán a munkacsoportok próbálnak kivitelezni. A vezetők nagy figyelmet fordítottak a 

munkacsoportok, tagszervezetek tevékenységeivel kapcsolatos párhuzamosságok kiküszöbölésére. 

A KEF Operatív Vezető Testület szakmai- és társelnöke: 

- Dr. Erdélyi Ágnes szakmai elnök 

- Dr. Ulrich Attila társelnök, Nyíregyháza MJV alpolgármester 

A KEF munkacsoportok és vezetői: 

- Tullner Gabriella - Kezelés-ellátás munkacsoport vezető 

- Szilágyi Pálné - Prevenciós munkacsoport vezető 

- Gurbán Csaba - Kínálatcsökkentési munkacsoport vezető 

- Lengyelné Pogácsás Mária - Közösségi Együttműködés munkacsoport vezető 

A tagság nyitott, a szakterületen aktív, tevékeny szervezetekkel és szakemberekkel folyamatosan 

bővíthető. 

4. Helyzetkép és stratégia alkotás 

4.1. A helyzetfelmérés előzményei, indokai 

A helyi KEF-ek feladata a drogügyekkel foglalkozó szervezetek, intézmények tevékenységének 

összehangolása, az elérhető szolgáltatások feltérképezése és szükség szerinti fejlesztése, illetve új 

szolgáltatások kialakítása. A NYÍRKEF 2015. óta végzett tevékenységének tapasztalatai, az elmúlt 
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időszakban a fiatal korosztályt fokozottan érintő kihívások, a hazai szakpolitikában végbement 

változások alapján szükségessé vált a város új drogstratégiájának megalkotása, melynek első 

lépéseként az aktuális helyzet feltárására került sor. 

A helyzetfeltárás és a kutatás eredményeikre épülő „Nyíregyháza Megyei Jogú Város 

Önkormányzatának stratégiája a drogprobléma visszaszorítása érdekében (2022-2025}" című 

dokumentum, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, mint Kedvezményezett megbízásából, 

az Emberi Erőforrások Minisztériuma, az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő és a Szabolcs-Szatmár­

Bereg Megyei Önkormányzat, mint Támogató és Lebonyolító szervezetek támogatásával, a KAB-KEF-

20-0002 azonosítószámon nyilvántartásba vett, „Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok működési 

feltételeinek támogatása Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyében" elnevezésű pályázat támogatásával 

készült. 

A helyzetfeltárás a NYÍRKEF tagság aktív részvételével, kvalitatív és kvantitatív adatgyűjtési 

módszerekkel valósult meg 2021. tavaszán, amelynek két célja volt: 

1. a Nyíregyházán élő és itt tanuló fiatalok drogismeretének kérdőíves felmérése, illetve a diákok 

drogokhoz, droghasználókhoz kapcsolódó attitűdjük megismerése, 

2. a helyi kábítószerügyi fórumban is képviselt intézmények, szervezetek szakembereinek 

tapasztalatainak vizsgálata, véleményük fókuszcsoportos interjúkon keresztül történő megismerése. 

A kutatás szakmai hátterét a Human-Net Alapítvány és szociológus szakemberek biztosították. 

4.2. A kérdőíves felmérés eredményei és következtetések 

A kutatási mintába összesen 30 osztály került, az online kérdőívre pedig összesen 722 fő válaszolt, 

amely a célcsoport létszámát tekintve reprezentatív mintát eredményezett. A kérdőíves adatfelvétel 

célcsoportja a Nyíregyházán működő iskolák 7., 9., 11. évfolyamaira járó diákjai függetlenül attól, hogy 

itt laknak, vagy csak iskolai éveiket töltik a megyeszékhelyen. 

1. sz. táblázat: A mintába kerülő iskolák, osztályok 

Iskola Mintába Fenntartó 

került 

osztály 
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Nyíregyházi Apáczai Csere János Általános Iskola és Alapfokú 7. 
Művészeti Iskola 

Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és 7. 
Kollégium Zelk Zoltán Angol és Német Kéttannyelvű 

Tagintézménye 

Nyíregyházi Bárczi Gusztáv Általános Iskola, Készségfejlesztő 9. 
Iskola, Kollégium és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 

Intézmény 

Nyíregyházi Bem József Általános Iskola Kazinczy Ferenc 7. 
Tagintézménye 

Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola 7. 

Nyíregyházi Krúdy Gyula Gimnázium 7. 

9. 

Nyíregyházi Zrínyi Ilona Gimnázium és Kollégium 11. 

Nyíregyházi Kölcsey Ferenc Gimnázium 9. 

11. 

Nyíregyházi Vasvári Pál Gimnázium 9. 

1 

11. 

Nyíregyházi Művészeti Szakgimnázium és Technikum 9. 

Nyíregyházi RIDENS Gimnázium, Szakgimnázium, Szakiskola 9. 
és Kollégium 

Szent Miklós Görögkatolikus Óvoda, Általános Iskola és 7. 
Gimnázium 

Szent Imre Katolikus Gimnázium, Általános Iskola, Kollégium, 7. 
Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola 

9. 

11. 

NYTK 

NYTK 

NYTK 

NYTK 

NYTK 

NYTK 

NYTK 

NYTK 

NYTK 

NYTK 

NYTK 

E 

E 
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Nyíregyházi Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázium 11. 

NYSZC Zay Anna Technikum és Kollégium 9. 

NYSZC Széchenyi István Technikum és Kollégium 9. 

NYSZC Bánki Donát Műszaki Technikum és Kollégium 11. 

NYSZC Bánki Donát Műszaki Technikum és Kollégium 11. 

NYSZC Vásárhelyi Pál Technikum 9. 

NYSZC Inczédy György Szakképző Iskola és Kollégium 9. 

11. 

NYSZC Wesselényi Miklós Technikum és Kollégium 9. 

11. 

Abigél Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, Alapfokú 9. 

Művészeti Iskola, Szakképző Iskola, Gimnázium, Művészeti 

Szakközépiskola és Kollégium 

Leonardo Média Akadémia Szakképző Iskola és Gimnázium 9. 

E 

ITM 

ITM 

ITM 

ITM 

ITM 

ITM 

ITM 

Egyéb 

Egyéb 

Forrás: Helyzetelemzés a Nyíregyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes stratégiájának megújításához 2021. -

kutatási anyag 

A válaszadók többsége {56%) volt lány, 41%-uk technikumba, 39%-uk gimnáziumba, míg a legkisebb 

hányad, 20% általános iskolába járt a lekérdezés idején. A diákok közel fele nyíregyházi lakos, míg 39%­

uk vidéki, ebből pedig 16% albérletben vagy kollégiumban lakott. A válaszadók legnagyobb része a 

szülőkkel egy háztartásban él és 64%-nak legalább egy testvére van. A családok anyagi helyzetét a 

diákok többsége (58%) általánosnak ítélte meg, közel tizedük nagyon jómódú hoz sorolta családját. 

A család támogató légkörét jellemzően pozitívan ítélték meg a válaszadók, a barátokkal való szoros 

kapcsolat nagyon fontos számukra. A pozitív érzetekre, a bizalom köreire érdemes a prevenciós 

programok tervezésekor figyelni kell, hiszen a szülők és a kortárscsoport bevonása, aktivizálása 

emelheti a prevenciós programok hatékonyságát. 
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1. ábra: A válaszadók megoszlása iskolatípusonként(%) 
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Forrás: Helyzetelemzés a Nyíregyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes stratégiájának megújításához 2021. -

kutatási anyag 

Az alkoholfogyasztásra vonatkozó kérdéskörben a válaszadó fiatalok 70%-a mondta azt, hogy 

egyáltalán nem fogyaszt szeszesitalt, és mintegy 25%-uk tekinthető alkalmi fogyasztónak. Ezen 

rizikómagatartás esetében nem figyelhető meg szignifikáns eltérés sem a nemek, sem az iskolatípus 

esetében így megállapítható, hogy az alkoholfogyasztással kapcsolatos prevenciónak tehát érdemes 

nemtől és iskolatípustól függetlenül minden területen egységesen megjelenni. 

Drogfogyasztás vonatkozásában a kitöltők 98%-a mondta, hogy még soha nem fogyasztott kábítószert, 

vagyis ezek szerint a bevont fiatalokra nem jellemző a szerhasználat. Figyelemfelkeltő adat azonban, 

hogy egy másik kérdés kapcsán 14%-uk mégis lehetségesnek tartja, hogy egyszer majd kipróbáljon 

valamilyen drogot. Ezekre az esetekre koncentráltan kell odafigyelni és kideríteni, hogy milyen 

tényezők állhatnak a háttérben, amelyek arra tolják a fiatalokat, hogy káros szereket próbáljanak ki. 

A drogokkal kapcsolatos ismereteikről a többség úgy véli, hogy szinte semmit, vagy csak nagyon 

keveset tud. Ez leginkább a legfiatalabb korosztályra jellemző és inkább a lányokra. A gimnáziumba 

járók között voltak a legmagasabb a biztos tudással rendelkezők aránya. A válaszokból az is kiderül, 

hogy a szintetikus kannabionidok, a marihuana és a gyógyszer alkohollal való fogyasztása az, amelyek 

leginkább szóba kerülnek a szerfogyasztás kapcsán. 
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2. ábra: A drogokkal kapcsolatos ismeretek(%) 
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Forrás: Helyzetelemzés a Nyíregyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes stratégiájának megújításához 2021. -

kutatási anyag 

3. ábra : A drogokkal kapcsolatos ismeretek az iskolatípus függvényében(%) 
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Forrás: Helyzetelemzés a Nyíregyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes stratégiájának megújításához 2021. -

kutatási anyag 

A károsnak mondható szenvedélyek közül leginkább az energiaitalok fogyasztását vállalták be a 

fiatalok, 50%-uk fogyaszt valamilyen gyakorisággal energiaitalt. Az ezzel kapcsolatos magasabb értékek 

azt is jelezhetik, hogy a fiatalok ezt nem tekintik káros szokásnak, jobban vállalhatónak gondolhatják. 

A prevenciós foglalkozásokon célzottan érdemes ezzel a témával foglalkozni. 

4. ábra: Energiaitalok fogyasztása {%) 
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Forrás: Helyzetelemzés a Nyíregyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes stratégiájának megújításához 2021. -

kutatási anyag 

A kutatás eredményeinkből kiderült, hogy a dohánytermékek- és az alkohol fogyasztás erős társadalmi 

beágyazódása miatt egyenes arányosság figyelhető meg a felmért csoportokban, vagyis minél többen 

dohányoznak vagy isznak a fiatal baráti körében, annál inkább jellemző a válaszadóra a gyakoribb, vagy 

esetleg napi szintű fogyasztás. 

A prevenciós programoknak nagyon fontos kiemelten foglalkozni a társas kapcsolatok szerepével a 

fiatalok életében és az adatok alátámasztják a kortárs segítők képzésének és a segítő tevékenységbe 

való aktív bevonásuknak a szorgalmazását is. Azaz, nem elegendő képezni a kortárssegítőket, 

nyilvánvalóvá kell tenni szerepüket, be kell vonni a foglalkozásokba őket, láthatóvá kell tenni 

tevékenységüket a fiatalok körében és a szülők körében is. 
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A lány válaszadók a barátok segítő szerepét ítélik meg aktívabbnak, míg a fiúk esetében a családnak 

van kiemelkedő szerepe a fiatalok érzelmi támogatásában. A szülők iskolai végzettsége, azaz kulturális 

tőkéje fontos mutató volt, hiszen minél magasabban iskolázott családban él a fiatal, annál inkább úgy 

véli, hogy a családi segítés és a családtagokkal történő beszélgetés reális lehetőség. Ezeket a 

szempontokat is figyelembe kell venni a prevenciós programok tervezésénél. 

5. ábra: A szülők iskolai végzettsége iskolatípusonként(%) 
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Forrás: Helyzetelemzés a Nyíregyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes stratégiájának megújításához 2021. -

kutatási anyag 

Mivel a kutatás idején a pandémiás intézkedések még érvényben voltak, így a fiatalok hónapok óta 

online oktatás keretében végezték iskolai feladataikat. Ez természetesen rányomta bélyegét a 

közösségi életük szervezésére. A kutatás kitért a szabadidős szokásaik jellemzőire, mindezt két 

kérdéssor formájában, elsőként a pandémia előtti időszakra vonatkozóan, másodikként a 

járványidőszak idejét illetően . Nemcsak az egyes tevékenységeket mérték fel, hanem azok gyakoriságát 

is. 

A diákok televízió nézési szokásai nem változtak jelentősen, viszont az internet kikapcsolódásra, 

szórakozásra történő használata 86 %-ról 92,4 %-ra nőtt . Ez alapján kijelenthető, hogy az internetes 
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tartalmak fogyasztása vált a fiatalok általános szabadidős tevékenységgé. A közösségi média 

használata esetében a növekedés mértéke kisebb volt, a pandémia előtt a tanulók 81 %-a volt aktív, 

napi szintű felhasználó, ez az arány 86 %-ra nőtt az elmúlt időszakban. Ezzel párhuzamosan a személyes 

találkozások, együttlétek gyakorisága természetesen lecsökkent. Pandémia előtt a megkérdezettek 

fele találkozott minden nap barátaival, majd ezt követően ez az arány lecsökkent 10 % körülire. 

A sport vonatkozásában pandémia előtt a napi mozgás, rendszeres testmozgás mindenkire jellemző 

volt, míg vírushelyzet alatt már 16 %-uk nyilatkozott úgy, hogy egyáltalán nem sportolt, nem mozgott 

az elmúlt hónapokban. Hasonló módon nőtt azoknak az aránya is, akik az elmúlt időszakban egyáltalán 

nem kirándultak sehová. A pandémiát megelőzően mindössze 7,8 %-uk jelezte, hogy soha nem 

kirándul. A karantén időszakában ez az arány 31 %-ra nőtt. 

Jelentős mértékben nőtt viszont azok aránya, akik napi szinten „csak úgy elvannak" otthon. Bár ez az 

arány már a vírushelyzet előtt is relatíve magas volt (44,5 %), a karanténidőszakra ez már 69 %-ra nőtt. 

A kutatás eredményeiből megállapítható, hogy rizikómagatartással a leginkább veszélyeztetettek a fiúk 

és a kevésbé jó tanulmányi eredménnyel rendelkezők. Nagyon fontos eredmény, hogy gyakoribb a 

szerfogyasztás a naponta bejárók és a kollégiumban, albérletben élő diákok között. A prevenciós 

programokat tehát ezeken a színtereken még erőteljesebbé, hatékonyabbá szükséges tenni. Ezzel 

kapcsolatban fontos megemlíteni, hogy a diákok kétharmada úgy nyilatkozott, hogy nem ismer 

prevenciós programokat. 
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6. ábra: A dohányzással, alkohol vagy drogfogyasztással kapcsolatos programok ismerete (%) 
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Forrás: Helyzetelemzés a Nyíregyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes stratégiájának megújításához 2021. -

kutatási anyag 

A karanténidőszak jelentős mentális terhet rótt a társadalom minden tagjára, de jól látható, hogy a 

fiatalok körében jelentős elmozdulás történt az online tér felé, ezzel kiváltva a személyes 

kapcso lataikat. Az izoláció különböző szorongásformákat generált, amelyek a rizikómagatartások 

kialakulásának esélyét növeli a populációban. Itt meg kell jegyezni, hogy a NYÍRKEF-nek a jövőben a 

szerhasználat okozta addikciók elkerülésén kívül a viselkedésfüggőségeket is vizsgálnia kell, a meglévő 

kompetenciáit pedig fejleszteni szükséges. 

4.3. A fókuszcsoportos interjúk megállapításai 

A fókuszcsoportos interjúk munkacsoportok szerint és meghatározott téma mentén szerveződtek. Az 

üléseket a módszert jól ismerő szakemberek vezették, a legfőbb megállapítások a következők voltak: 

Közösségi munkacsoport, téma: elköteleződés, közös munka. 

A fókuszcsoportban résztvevő szakemberek számára a NYÍRKEF kapcsolati tőkét jelent, mert az 

együttműködés során erőforrást jelentenek egymás számára. a munkacsoport tevékenységét a 

pandémia megnehezítette, az online térbe került kommunikációt nem tartják megfelelőnek. Ez idő 

alatt elsősorban online kiadványokat készítettek, de ezek hatékonyságát nem tudták mérni. A 
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munkacsoport a beszélgetés során három fő területen fogalmazott meg javaslatokat: 1) szakemberek 

képzése 2) tevékenységek hatékonyabb kommunikálása 3) NYÍRKEF, mint hálózat fejlesztése. 

A fókuszcsoportban jelenlévők szerint nagyon fontos, hogy a szülők, a pedagógus és a szakemberek 

együttműködjenek a kábítószer visszaszorítása, megelőzése érdekében. Lényeges megjegyzés, hogy a 

legtöbb bejelentés azoktól a szulőktől érkezik, akik nem érintettek, hanem inkább féltik a gyerekuket. 

Tapasztalat, hogy a szülők nyitottak a nekik szóló edukációs programoknak. 

Kínálatcsökkentési munkacsoport, téma: a drogjelenség jogi-igazgatási oldalának áttekintése, 

kínálatcsökkentési beavatkozások hatékonysága, problémák és nehézségek feltárása. 

A résztvevő szakemberek szerint a kereslet és a kínálat szorosan és elválaszthatatlanul összefonódik, 

sajnos ebben Nyíregyháza sem kivétel. Jellemző, hogy viszonylag könnyen lehet városunkban is 

kábítószert szerezni. Az egyén társadalmi helyzete fontos mutatója annak, hogy milyen szert használ 

és az hogyan jelenik meg a mindennapokban, például míg az ún. menedzserdrogok használata 

látenciában marad, addig a „telepi" drogozás jobban szem előtt van. 

A kábítószerhasználat visszaszorítása érdekében nagyon fontos lenne elérni a potenciális fogyasztókat, 

mivel ezek a fiatalok (és a szüleik is, sok esetben az iskola is) úgy vélik, hogy saját érdekük a probléma 

leplezése. Sem a szakemberek nem érik el a fiatalokat, sem a fiatalok nem érik el a szakembereket, 

hiszen a szülő vagy fiatal nem meri felkeresni a szakembert, mert fél a büntetéstől. Leginkább a média 

és a kortárscsoport „felvilágosító" tevékenységére támaszkodnak, amely nem elegendő és sokszor 

hamis információkat hordoz. 

A területen dolgozó szakemberek szerint pozitív változás, hogy az oktatási intézményekbe 

integrálódott az óvodai- es iskolai szociális segítő tevékenység, bár a bizalom kiépítése hosszabb időt 

vesz igénybe. 

Prevenciós munkacsoport, téma: az iskola, a pedagógusok és az ifjúságsegítők feladatai a megelőzés 

területén. Hogyan értékelik az eddig megvalósított munkát a prevenció területén, mennyiben tudnak 

megfelelni a növekvő elvárásoknak? 

A munkacsoportban szervezett beszélgetésen legnagyobb veszélyként a prevencióval szembeni 

érdektelenség említették. A karanténidőszak természetesen gátló tényezőként hatott mind a szülők, 

mind a gyermekek elérésében, ezáltal az aktív részvétel hiánya korlátot szabott a folyamatos megelőző 
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programok levezetéséhez. Az érdektelenség pandémiától függetlenül is érzékelhető, ezért 

élménypedagógiai- és tréningmódszerek beépítésére tettek javaslatot a résztvevők. Tapasztalatok 

szerint ugyanis a tréning elemekkel színesített prevenciós alkalmak nagyobb fokú részvételt 

eredményezhetnek, mint a passzív módon, csupán egy tanóra keretében hallható előadások. Az ilyen 

tréningek megszervezése a gyermekek iskolai- és iskolaidőn túli elfoglaltságok ismeretében viszont 

nem könnyű feladat, és nem igazolja az érdektelenség csökkentését sem. 

A szakemberek véleménye szerint a felvilágosító programok fókuszát át kellene helyezni a miértekre, 

rá kell világítani okokra, hogy miért kezd el valaki kábítószert használni. Nem a szerhasználatról való 

tudás a probléma, hanem az, hogy a mögöttes tartalmakról nem esik elég szó. Kiemelték a kortársak 

példamutatását, mert a kérdőíves kutatás is igazolta, hogy nem mindegy egy fiatal milyen társaságba 

kerül. A kínálatcsökkentésben résztvevő szervezetek részéről a prevenció során fontos, hogy ne csak 

az elrettentés és a következmények ismertetése kerüljenek előtérbe. 

A fókuszcsoportos beszélgetésbe egy diákot is bevontak, akinek meglátásai elgondolkodtatták a 

szakembereket. Véleménye szerint fel kell tárni a fiatalok igényeit, mert tudatmódosítókban a teljes 

kikapcsolódást keresik. A fiatalok nagyon le vannak terhelve, sokszor még a szabadidős elfoglaltságok 

is inkább okoznak frusztrációt, mint pozitív élményt. Kiemelte, hogy a fiatalok sokszor csak üres 

elvárásokat támasztanak, de célokat, tartalmat nem tudnak megfogalmazni pl. egy prevenciós 

programmal kapcsolatban. 

Közös igényként jelent meg az óvodás korúaknak szánt prevenciós folyamatok elindítása, hiszen a 

szocializáció során gyerekekben kisgyermekkortól kezdődve rögzülnek azok az értékek, amelyeket 

később kortárscsoportjukban is előtérbe helyeznek. Véleményük szerint a KEF szervezet alkalmas jó 

gyakorlatok átadására, a közös tanulásra, a prevenció fejlesztésére. 

Kezelés-ellátás munkacsoport, téma: az ellátórendszer minőségi sajátosságai, a kapacitásokból adódó 

problémák és lehetőségek. A problémák kezelésére irányuló szakmai álláspontok és javaslatok 

megismerése. 

A kezelés-ellátás, rehabilitáció munkacsoport tagjai egyetértettek abban, hogy a szolgáltatás kínálat, a 

hozzáférés biztosítása és a szakember ellátottság kielégítőnek mondható városunkban. Azonban 
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rámutattak, hogy a 16 év alatti szerhasználattal érintett fiatalok ellátása nem csak helyi szinten, de 

országos viszonylatban sem megoldott. 

A kezelés-ellátásba került személyek közel fele szegregált környezetből kerül ki, de a fekvőbeteg ellátás 

esetében is nagy számban fordulnak elő a mélyszegénységben élők köréből kliensek. Sokszor előfordul, 

hogy a hajléktalanok a kórházi ellátással próbálják meg áthidalni a nehezebb időszakaikat. 

A kisko rúak szakellátásának hiányán túl nagy jelentőséggel bírnak a speciális közösségek, szubkultúrák 

szükségleteihez igazodó szolgáltatások fejlesztése, a női szerfogyasztók feltérképezése és célzott 

kezelésük. A táplálkozás-, játék-, szexualitás- és munka addikciók kezelése pedig speciális beavatkozást 

igényel. A kezelés-ellátás területén nyújtott szolgáltatásokat hatékonyan egészítheti ki a hozzátartozói 

csoportok létrehozása, amelynek több szervezet is teret adhat. 

Összecseng a korábbiakkal, hogy a társadalmi státusz meghatározza a szerhasználat okát és típusát is, 

vagyis egészen más miatt kezd el szerhasználóvá válni egy jómódú családból származó fiatal, mint a 

szegregátumban élő. Míg az előbbit a szülők érzelmi elhanyagolása vagy a túlzott iskolai elvárások, az 

utóbbit az élet érzékelt kilátástalansága nyomja a kábítószerek felé. 

Kezelés-ellátás alternatív szegmense az önsegítő csoportok, közösségek megismerése, támogatása, 

amely szakmai és infrastrukturális segítséget is jelenthet. Jelentős igény mutatkozik szakemberek 

körében a továbbképzések biztosítására, a rendszeres esetmegbeszélések és szupervízió szervezésére. 

A szakmaközi kapcsolatok fejlesztése szükséges, viszont a Drogambulancia jó példával szolgál, hiszen a 

hatóságokkal való erős kapcsolatai miatt gyakorlatilag folyamatos, stabil kliens körrel bírnak. 

4.4. Városi stratégia 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának a 

drogprobléma visszaszorítása érdekében (2022 - 2025} készített stratégiájának elfogadásáról szóló 

175/2021.(Xl.18.} számú határozatával fogadta el az iránymutató dokumentumot. 

A stratégiában az előzőekben bemutatott kutatási tapasztalatok és eredmények kerültek bemutatásra, 

valamint a szakemberek 3 éves időtartamra szóló cselekvési tervet dolgoztak ki. Az abban szereplő 

célok és feladatok megvalósítása lehetővé teszi, hogy a kábítószer-fogyasztás és mentálhigiénés 

problémák terén kedvező folyamatok induljanak el. 
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2. számú táblázat: prevenciós cselekvési terv 

Rövid 
távú 
célok 

Közép 
távú 
célok 

Hosszú 
távú 
célok 

Rövid 
távú 

feladatok 

Prevenció 

célok és feladatok 

1. Közösségi terek fenntartása, bővítése. 

2. Iskolai prevenciós munka folytatása. 

3. Médiatartalmak és a kortárscsoportok 
részéről érkező káros attitűdök mérése, 
vizsgálata. 

1. Kortárssegítő képzés módszertanának 
kidolgozása. 

2. Óvodai és iskolai szociális segítők szakmai 
ismeretei bővüljenek. 

3. Szülőképzések 

felelős 

1. Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 

2. KEF munkacsoportok 

3. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

1. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

2. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, Nyíregyházi 
Család- és Gyermekjóléti Központ 

3. KEF munkacsoportok 

1. A nyíregyházi ifjúság egészségtudatos 1. Nyíregyháza MJV 
magatartása és mentálhigiénés állapota Önkormányzata, KEF 
javuljon. munkacsoportok 

1. Alacsonyküszöbű, ártalomcsökkentő 1. Talentum Alapítvány 
program, a „Szertelenül" program tovább 
működtetése, a szülők bevonása. 

2. Egészségfejlesztési Iroda Nyíregyházi Járás, 
életmódváltó programsorozatának, 
„Függetlenül" és „Konfliktuskezelés" című 

prevenciós programjainak folytatása. 

3. Közösségi terek szolgáltatásainak bővítése. 

2.Egészségfejlesztési Iroda 
Nyíregyházi Járás 

3. Közösségi teret működtető, KEF 
munkacsoportok 

4. Nyíregyházi Rendőrkapitányság 
és a Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei Rendőr-főkapitányság 

4. DADA és Ellenszer programok 
S. Nyíregyháza MJV 

S. Médiatartalmak és a kortárscsoportok Önkormányzata, KEF 
részéről érkező káros attitűdök mérésére munkacsoportok 
kutatás. 

6. A szülők részére tájékoztatás, tanácsadás a 
gyermeknevelési feladatokról, veszélyekről, 

stb.) 

6. KEF munkacsoportok, 
Nyíregyházi Család- és 
Gyermekjóléti Központ, 
Egészségügyi Alapellátási 
Igazgatóság terület-iskolai 

védőnői hálózata 
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K?z~p 11. „Élő Könyvt~r'' adatbázis kialakítása és 11. KEF munkacsoportok 

tavu program szervezese. 2. Nyíregyháza MJV 

feladatok 2 Ok d b lk 1 ' k. f "I k a·· k ' N ' h ' . . os o oz a a mazas: 1s 1 me , n ormanyzata, y1regy az1 
rövidfilmek készítése, melyek a szakemberek, Család- és Gyermekjóléti Központ, 
pedagógusok által felhasználhatók. média 

3. Kortárssegítő képzés megvalósítása. Az 3. Nyíregyháza MJV 
iskolai drogprevenciós programokban kortárs Önkormányzata, KEF 
segítők alkalmazása. munkacsoportok 

4. A prevenció valamennyi viselkedési addikció 
formájára (pl.: játék, Internet és 
szám ítógépfüggőség, kényszerbetegségek, 
stb.) terjedjen ki. 

4 . Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

S. Nyíregyháza MJV 
s. Óvodai és iskolai 
tréningezése, képzése. 

szociális segítők Önkormányzata, Nyíregyházi 
Család- és Gyermekjóléti Központ 

6. Iskolai interaktív programok (pl. amelyekben 6. Nyíregyháza MJV 
vitázni kell), magatartási és életvezetési Önkormányzata, KEF 
készségeket fejlesztő programok munkacsoportok 
megvalósitása: 

Tréningek ellenállási készségek fejlesztésére, 
tudásátadás, kortárs programok, szociális 
készségek fejlesztése. 

Hosszú 1. A prevenciós programok aktualizálása, 
távú bővítése, folyamatos működtetése, valamint az 
feladatok eredmények hatásvizsgálata. 

1. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

Forrás: Nyíregyháza M egyei Jogú Város Önkormányzatának stratégiája a drogprobléma visszaszorítása érdekében 2022 -

2025. 

3. számú táblázat: kínálatcsökkentési cselekvési terv 

1 Kínálatcsökkentés 

célok és feladatok felelős 

Rövid 1. A polgárőrség és a közterület felügyelet 1. KEF munkacsoport 
távú aktívabban kapcsolódjon be az 
célok információáramlásba. 

Közép 1. Szélesebb körű kapcsolatok építése a 1. Nyíregyháza MJV 
távú rendőrség, az ügyészség, a pátfogói felügyelet, Önkormányzata, KEF 
célok a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat munkacsoportok, Nyíregyházi 

szakemberei és iskolai szociális munkások Család- és Gyermekjóléti Központ 
között. 
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távú 
célok 

Rövid 
távú 
feladatok 

Közép 
távú 
feladatok 
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1. A rendőrség, a polgárőrség és a közterület 1. KEF munkacsoport 

felügyelet együttműködésében 

problémakezelési rendszer működtetése. 

1. Jelzés alapján rendszeres jelen lét szervezése 
az iskolák környékén. 

1. KEF munkacsoport 

2. KEF munkacsoport 
2. Szabadidős színterek, szórakozóhelyek 

3. KEF munkacsoport 
környékének fokozottabb ellenőrzése. 

3. Drogprevenciós összekötő t isztek 
elérhetőségének feltüntetése a köznevelési és 
felsőoktatási intézmények honlapján. 

1. Kapcsolati rendszer kiépítése a 
szórakozóhelyek üzemeltető ivel és a biztonsági 
szolgálatot ellátó cégekkel és ezen belül a 
biztonsági őrökkel. 

2. Utcai megkereső programok indítása, 
működtetése. 

3. Érzékenyítő és mentálhigiénés képzés 
szervezése polgárőrök, rendőrök és a közterület 
felügyelők számára. 

1. KEF munkacsoport 

2. KEF munkacsoport 

3. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata 

Hosszú 1. Bűnmegelőzési programok folyamatos 1. KEF munkacsoport 

távú megvalósítása, a potenciá lis elosztóhelyek 1 

feladatok feltérképezése, fokozott jelenlét biztosítása. 

1 

Forrás: Nyíregyháza Megyei Jogú Város önkormányzatának stratégiája a drogprobléma visszaszorítása érdekében 2022 -

2025. 

4. szám ú t áblázat: kezelés-ellátási cselekvési terv 

Kezelés, ellátás 

célok és feladatok fe lelős 

Rövid 1. A kezelés és ellátás területén dolgozó 1. Nyíregyháza MJV 
távú szakembereknek, valamint az általános Önkormányzata, KEF 
célok egészségügyi vagy szociális intézményeknél munkacsoport 

dolgozó, a kábítószerekkel kapcsolatos 
problémákkal foglalkozó munkatársaknak szóló 
képzések kidolgozása és megvalósítása. 

Közép 1. A már működő árta lomcsökkentő programok 1. KEF munkacsoport 
távú hatékonyságának növelése, bővítése. 
célok 
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Közép 
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feladatok 

Hosszú 
távú 
feladatok 
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1. Új szolgáltatások bevezetése. 1. Nyíregyháza MJV 

2. Új szereplők bevonása egészségügy 
Önkormányzata, KEF 

az 
munkacsoport 

területéről. 

1. Tűcsere program hatékonyabb működtetése. 1. KEF munkacsoport 

2. A drogambulancia és a kórház 2. KEF munkacsoport 
gyermekpszichiátriai részlege közötti 
együttműködés kialakítása. 

1. Háziorvosi praxisközösségekkel és egyéb 1. Nyíregyháza MJV 
egészségügyi szo lgá ltatáso kka 1 kapcsolat Önkormányzata, KEF 
kialakítása. munkacsoport 

2. Önsegítő csoportok létrehozásának segítése. 2. KEF munkacsoport 

1. Új szolgáltatásként szülői csoportok 1. KEF munkacsoport 
létrehozása, hosszú távú rehabilitáció 
megszervezése, működtetése. 

Forrós: Nyíregyhóza Megyei Jogú Vóros Önkormónyzatának stratégiója a drogprobléma visszaszoritósa érdekében 2022 -

2025. 

S. számú táblázat: kínálatcsökkentési cselekvési terv 

Közösség, együttműködés 

célok és feladatok Felelős 

Rövid 1 1. A tagok közötti információ áramlás javítása, a 1. Nyíregyháza MJV 
távú szakmai kapcsolatok elmélyítése. Új partnerek Önkormányzata, KEF 
célok bevonása. munkacsoport 

2. A szakmai ismeretek bővítése, jó gyakorlatok 1 ~.' Nyíregyháza MJV 
bemutatása, átadása. Onkormányzata, KEF 

3. A szülők képviseletének biztosítása a KEF- munkacsoport 

ben. 3. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, Köznevelési 
intézmények fenntartói, 

Közép 1. Hosszú távon javuljon és működjön a 1. Nyíregyháza MJV 
távú közösségi együttműködés és partnerség. Önkormányzata, KEF 
célok munkacsoport 

Hoszzú 1. A működés anyagi feltételeinek folyamatos 1. Nyíregyháza MJV 
távú biztosítása. Önkormányzata 
célok 

1 '----
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2. Váljon érzékennyé a helyi társadalom a 

drogprobléma kezelése iránt. 

l. Tematizált beszélgetések a szakemberek 
között. 

2. A KEF tagság bővítése (védőnők, 

2. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 

munkacsoportok, média 
szakemberei 

l. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

óvodapedagógusok, polgárőrök, stb.) bevonása. 2. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 

3. Helyi médiával való rendszeres kapcsolat 
kialakítása. munkacsoportok 

4.Szakmai 
szinten. 

konferenciák szervezése éves 
3. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

4. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

Közép 1. Más KEF-ekkel történő együttműködés l. Nyíregyháza MJV 
távú kialakítása, kapcsolatok erősítése (rendszeres Önkormányzata, KEF 
feladatok megyei szintű KEF ülések szervezése). munkacsoportok 

2. Rendszeresen jelenjennek meg a 
drogprevencióval, szenvedélybetegségekkel, 
egészségneveléssel kapcsolatos tartalmak (pl.: 
felvilágosító cikkek, műsorok készítése) . 

3. www.kef.hu oldal kezelése. 

Hosszú l. A KEF működésének pénzügyi feltételeit az 
távú Önkormányzat éves költségvetésében és 
feladatok pályázatok útján biztosítja. 

2. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata, KEF 
munkacsoportok 

3. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata 

l. Nyíregyháza MJV 
Önkormányzata 

Forrás: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának stratégiája a drogprobléma visszaszorítása érdekében 2022 -

2025. 

A NYÍRKEF tagjai a 2022. január 01-től érvényes drogstratégiát elfogadták, a munkacsoportok pedig a 

stratégia szellemében készítik el soron következő munkaterveiket. 
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A pandémia miatt bevezetett korlátozások a futó projektek időkereteinek módosítását okozták, 

valamint időben eltolódtak az új pályázati felhívások, valamint az elbírálási folyamatok is lelassultak. 

A korábban bemutatott kutatás, és a 2022-2025. évekre vonatkozó városi stratégia a Szabolcs-Szatmár­

Bereg Megyei Önkormányzat KAB-KEF-20-0002 azonosítószámon nyilvántartásba vett, „Kábítószerügyi 

Egyeztető Fórumok működési feltételeinek támogatása Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyében" 

elnevezésű pályázat támogatásával készültek. A NYÍRKEF 800.000 Ft.- támogatást nyert a 

megvalósításra. 

5.2. Kábítószer-ellenes Világnap 

A KAB-KEF-20-0002 projekthez köthető eseményként a NYÍRKEF ünnepi ülést, tanácskozást szervezett 

a szakmai közönség számára a Kábítószer-ellenes Világnap alkalmából. A világnap 2021. évi nemzetközi 

szlogenje: „Ossz meg tényeket a drogokról, ments életeket!" volt. 

A rendezvény 2021. július 02-án került megrendezésre, központi témája a "Helyzetelemzés a 

Nyíregyházi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum drogellenes stratégiájának megújításához" című kutatási 
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anyag bemutatása volt. A prezentációt a kutatást vezető Dr. Huszti Éva szociológus tartotta. Az 

eseményen sor került a szakemberek közötti együttműködés megerősítésére, amely nyilatkozattétel 

alkalmából elköteleződtek a városi stratégia összeállítása és az abban megfogalmazott cselekvési terv 

megvalósítása mellett. 

5.3. IV. Nyíregyházi lfjúságkonferencia 

A NYÍRKEF ismét társszervezője volt a soron következő Nyíregyházi lfjúságkonferenciának. Sajnos 2020-

ban elmaradt a rendezvény, viszont 2021-ben már negyedik alkalommal, október 15-én került 

megrendezésre „Fókuszban a tehetség" címmel. Az eseménynek a nyíregyházi Váci Mihály Kulturális 

Központ adott helyet. A konferencia célcsoportja az ifjúsági munkával-, ifjúsággal foglalkozó 

szakemberek, valamint maga az ifjúság volt. A fórum szakemberei a szervezési feladatokon túl 

közreműködtek a szakmai tartalom összeállításában, valamint a konferencia napján aktív segítői voltak 

a megvalósításnak. 

'- ;x;J 

0 

A konferencia rövid bemutatása 

A plenáris előadások (9 :20-12:00): 

- Dr. Huszti Éva - KEF kutatás eredményeinek bemutatása. 

- Kézy Béla - Megakom Kft. - "Mitől lesz tehetségbarát egy város?" 
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Kábítószerügyi Egyeztető Fóruma 

- Dobróné Dr. Tóth Márta - Nyíregyházi Egyetem - Kutatási eredményekért plusz pont a felvételin! 

Kutatási lehetőségek a Nyíregyházi Egyetemen. 

- Ecsedi Noémi - Diákpolgármesteri Iroda - fejlődés és új célok kialakítása a városi 

diákönkormányzatnál. 

- Jármi Éva - ELTE PPK- Hogyan léphetünk fel az iskolai bántalmazás ellen? 

A konferenciát követően több témajavaslat érkezett egyéb aktuálisokról, amelyek a soron következő 

konferencia vagy önálló NYÍRKEF esemény irányvonalát szablyák meg. 

6. Tervek 

A NYÍRKEF számára az elkövetkező három évben a stratégiában megfogalmazott cselekvési terv szab 

irányt. A prevenciós programok folytatása és megújítása folyamatos feladatot jelent. A kutatás 

tapasztalatai szerint a fiatal korosztályt érintő prevenciós munkát az oktatási intézményeken kívül is 

folytat ni kell, ezért szorosabb együttműködésre kell törekedni a városban található közösségi terekkel. 

A fiatalokat célzó programokkal szinkronban a szü lői csoportok működtetése is szükséges, mivel fontos 

a felnőttek kábítószerekkel kapcsolatos ismereteinek bővítése, és tanácsadás biztosítása. 

Az ifjúsági korosztályt érinti a kortárssegítői tevékenység fejlesztése és támogatása, amellyel 

kapcsolatban már konkrét lépések történtek. Egy pilot program indult el az onkormányzat, a NYÍRKEF, 

a Nyíregyházi Ifjúsági Kerekasztal és a Nyíregyházi Család- és Gyermekjóléti Központ óvodai és iskolai 

szociális segítő szakembereivel közösen. A program célja olyan mentorprogram kidolgozása, amely 

városunk valamennyi köznevelési intézményének segítségére szolgál a fiatal korosztály problémáinak 

mérséklésében. A kortárssegítő fiatalok képzése révén javulást várunk a rizikómagatartásokkal 

veszélyeztetett korcsoportban, közösségekben. A pilot program első évében a Nyíregyházi Tankerületi 

Központ által működtetett Nyíregyházi Kölcsey Ferenc Gimnáziumot és az Észak Agrárszakképzési 

Centrum fenntartásában működő Lippai János Mezőgazdasági Technikum és Szakképző Iskolát sikerült 

bevonni a folyamatba. 

Folytatódik továbbá a Fórum szerepvállalásának és koordinációs tevékenységének a növelése, 

valamint az együttműködések erősítése, a megyei- és országos KEF kapcsolatok fejlesztése. Az 

egészségt udatosság népszerűsítése érdekében együttműködik a helyi az EFl-vel, valamint motiválja 

tagszervezeteit új iskolai egészségfejlesztési programok kidolgozására. 
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Nyíregyháza MJ V Önkormányzatának 
Káb1:ószerügyi Egyeztető Fóruma 

A KEF szervezetei figyelemmel kísérik a pályázati lehetőségeket, amelyek segítségével innovatív 

megoldásokat kereshet, vagy dolgozhat ki. 2022-ben ismét lesz Kábítószer-elleni világnapi rendezvény, 

valamint idén sor kerül az V. Nyíregyházi lfjúságkonferencia megvalósítására. 

7. Összegzés 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Drogstratégiájának (2022-2025) elkészítésével, az abban szereplő 

célok és feladatok megvalósításával bízunk abban, hogy sikerül olyan helyzetet kialakítani, melyben a 

kábítószer-fogyasztás és a mentálhigiénés problémák terén kedvező folyamatok indulnak el. Kiemelt 

figyelmet kívánunk fordítani arra, hogy a városban élő fiatalok képessé váljanak arra, hogy ellenálljanak 

és helyes döntést hozzanak a különböző legális és illegális szerekkel szemben. Ugyanakkor tudjuk, hogy 

nem fog megszűnni a szenvedélybetegségek kialakulásának veszélye . Nagyon fontos, hogy a meglévő 

komplex segítői rendszer és az együttműködés tovább erősödjék, segítve a veszélyeztetett fiatalokat. 

A pandémia miatti korlátozott mozgástér ellenére, amely leginkább 2020-ban nyomta rá a bélyegét a 

fórum működésére, 2021-ben már jelentős eredményeket sikerült elérni. Legnagyobb akadály az 

iskolai korosztály felé történő kommunikáció terén volt érezhető, a digitális oktatás okozta izoláció 

felerősítette a rizikómagatartások felé történő elmozdulást. Ahogy a helyzet javult, egyre inkább 

sikerült a személyes jelenlét felé tolni a programokat. 

A digitális oktatás elterjedése viszont pozitív hatással volt a kutatás elvégzésében, mert gyorsabbá vált 

a szervezési folyamat és a diákok is nagy számban töltötték ki a kérdőívet. A fókuszcsoportos interjúk 

során a droghasználat és az egyén társadalmi státuszának az összefüggése, illetve a médiatartalmak 

támogató vagy ártalmas értékei minden munkacsoportban szóba kerültek. Emellett sok olyan dolgot 

hiányként fogalmaznak meg a szakemberek, melyek már korábban, évtizedekkel ezelőtt is 

megemlítettek volna. Ilyen például, hogy - miért nehéz hatékony prevenciós programot szervezni? 

vagy - miért nem sikerül eredményesebben megszólítani a fiatalokat? Az okok között minden bizonnyal 

ott van az egymástól egyre inkább eltávolodó generációk közötti kommunikáció nehézsége, illetve a 

szakember hiány és a szakemberek fizikai és mentális leterheltsége. A helyzetelemzésből úgy tűnik, a 

szakemberek sokszor súlyosabbnak látják, érzékelik a drogproblémát, mint ami az adatokból látszik. 

Részükről ez természetes, hiszen a mindennapi tevékenységeik során találkoznak problémákkal. 

Hiszünk abban, hogy az idejében felépített szakmai koncepciók, stratégiák és az ezek mentén 
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Kábítószerügyi Egyeztető fóruma . 
kialakított programok, prevenciós kezdeményezések és intervenciók megteszik hatásukat, és nem kell 

az elkövetkező években sem romló tendenciákról beszámolni. 

A NYÍRKEF évek óta szisztematikus munkát végez a fejlődése érdekében. A korábbi pályázatok 

szervezetfejlesztési elemei kohéziót eredményeztek a tagságon belül, persze ezt a területet is 

folyamatosan fejleszteni kell. Az önkormányzati koordináció a szervezetek számára is preferált 

működési forma, amely részben tehermentesíti őket a szükséges adminisztrációs terhektől, valamint 

hitelesnek érzik a döntéshozók támogatását. Az előttünk álló években töretlenül kell folytatnunk a 

szakemberek erőforrásainak bővítését tréningek, képzések formájában, hogy a friss és korszerű 

ismeretek, jó gyakorlatok elsajátításával versenyben tudjanak maradni az állandóan változó kínálati 

piac veszélyforrásaival szemben. 

Hazánkban működő Kábítószerügyi Egyeztető Fórumokat bemutató online felület a http://kef.hu/ 

oldalon érhető el. 

Nyíregyháza, 2022. szeptember 15. 

Dr. Erdélyi Ágnes 

szakmai elnök 
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NYÍREGYHÁZA 
MEGYEI JOGÚ VÁROS 

CÍMZETES FŐJEGYZŐJE 

4400 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. 

Ügyiratszám : JKAB/ 448-2/2022. 
Ügyintéző: dr. Berényi Judit 

ELŐTERJESZTÉS 
- a Közgyűléshez -

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése és Szervei Szervezeti 

és Működési Szabályzatáról szóló 
26/2019.(Xll.20.} önkormányzati rendelet módosítására 

Véleményezi: 

Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság 

-CJ,> NYIRE.GYHAlA 

1 

Dr. Koyács Ferenc 

polgármester / 

/._ // 

Dr. Szemán Sándor 

címzet es főjegyző 

törvényességi véleményezést végző 

személy aláírása: 

F 1 fi I 

Faragóné Széles Andrea 

Jegyzői kabinet vezetője 
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Tisztelt Közgyűlés! 

A Közgyűlés a 2019. december 19-ei ülésén fogadta el Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Önkormányzata Közgyűlése és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
26/2020.{Xll.20.) önkormányzati rendeletét (a továbbiakban: SZMSZ). 

Az SZMSZ módosítására eddig három esetben került sor, a 20/2020.{Vl.26), a 27 /2020.(X.30.) és a 
24/2021.{X.1.) önkormányzati rendeletekkel, ezek a mellékletet érintő változások voltak. Most a 
Közgyűlés elé kerülő módosítás legfőbb indoka az alpolgármesteri tisztséget érintő változások 
átvezetése, jogszabályi szinten történő lekövetése. Javaslatot teszünk továbbá Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 53.§ (2) bekezdésében kapott felhatalmazás 
alapján a közgyűlés érdemi tevékenységének elősegítése érdekében alkalmazandó módosításra. 

Az előterjesztés 1. számú melléklete az előzetes hatásvizsgálatot, 2. számú melléklete a rendelet­

tervezetet tartalmazza. 

Kérjük a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a mellékelt rendelet-tervezetet 
elfogadni szíveskedjen. 

Nyíregyháza, 2022. október 19. 

Dr .'Kovács Ferenc Dr. Szemán Sándor 

-CY _) N y 1 R E G y H A l A 
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1. számú melléklet a JKAB/448-2/2022.számú előterjesztéshez: 

Tájékoztató az előzetes hatásvizsgálat eredményéről 

1) A jogszabály módosításának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható 

következményei: 

A folyamatos működés és az elmúlt évek gyakorlati tapasztalatait figyelembe véve, a hatékonyabb 
alkalmazhatóság értelmében indokolt és szükségszerű a rendeletünk módosítása. Az 
alpolgármesterekre vonatkozó szabályozás aktualizálásának elmaradása esetén jogszabálysértés 
következne be, ezért szükséges a változások jogszabályi szinten történő lekövetése. 

2.) Társadalmi, gazdasági, költségvetési hatásai: 

Hatásai nem mérhetőek. 

3.) Környezeti és egészségügyi következményei: 

Hatásai nem mérhetők. 

4.) Adminisztratív terheket befolyásoló hatásai: 

A rendelet-módosításnak adminisztratív terheket befolyásoló hatásai nincsenek. 

S.) A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek: 

A Szervezeti és Működési Szabályzat rendelkezései a Közgyűlésre és annak Szerveire vonatkoznak. 
E szervek működése biztosításához szükséges szervezési, jogi és ügyviteli feltételeket Nyíregyháza 
Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala jegyzői kabinet közgyűlési és törvényességi csoportja 
biztosítja. Az SZMSZ rendelkezései szerint Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes főjegyzőjének 
alapvető feladata a testületek elé kerülő előterjesztések jogszabályoknak megfelelő 

előkészítésének biztosítása, az ülések menetének törvényességi szempontból történő figyelemmel 
kísérése, a döntések jogszerűségének biztosítása. 
A jogszabály alkalmazásához szükséges szervezeti, személyi és tárgyi feltételek rendelkezésre 
állnak. 
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2. számú melléklet a JKAB/448-2/2022.számú előterjesztéshez: 

Rendelet-tervezet 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének .... / ...... ( ...... ) önkormányzati 
rendelete 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése és Szervei Szervezeti és Működési 
Szabályzatáról szóló 26/2019.(Xll.20.) önkormányzati rendeletének módosításáról 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése az Alaptörvény 32. cikk (2) 
bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, az Alaptörvény 32. cikk (1) 
bekezdés d) pontjában, valamint Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. 
törvény 53. § (1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

1.§ 

A Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése és Szervei Szervezeti és Működési 
Szabályzatáról szóló 26/2019{Xll.20.) önkormányzati rendelet 36. § (1) bekezdése helyébe a 
következő rendelkezés lép: 

„(1) A közgyűlés a polgármester helyettesítésére, munkájának segítésére három alpolgármestert 
választ . A képviselő-testület saját tagjai közül egy főállású és egy társadalmi megbízatású 
alpolgármestert, nem saját tagjai közül egy főállású alpolgármestert választ." 

2.§ 

Hatályát veszti a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése és Szervei Szervezeti 
és Működési Szabályzatáról szóló 26/2019(Xll.20.) önkormányzati rendelet 
a) 18. § c) pontja, 
b) 37. §-a. 

3. § 

Ez a rendelet 2022. november l -én lép hatályba, és 2022. november 2-án hatályát veszti. 

4 



r, f f") 
t.. v -

Általános indokolás 

A képviselő-testület a 2019. december 19-ei ülésén fogadta el Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Önkormányzata Közgyűlése és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 9/2011.(111.10.) 
önkormányzati rendeletét (a továbbiakban: SZMSZ). 

A módosítás legfőbb indoka az alpolgármesteri tisztséget érintő változások átvezetése, jogszabályi szinten 
történő lekövetése. Javaslatot teszünk továbbá Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 

CLXXXIX. törvény 53.§ {2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a közgyűlés érdemi tevékenységének 
elősegítése érdekében alka lmazandó módosításra. 

Részletes indokolás 

Az 1. §-hoz 

Az alpolgármesterekre vonatkozó szabályozás aktualizálásának elmaradása esetén jogszabálysértés 
következne be ezért szükséges a változások jogszabályi szinten történő lekövetése. 

A 2. §-hoz 

A hatályon kívül helyett rendelkezés egyrészt a közgyűlés érdemi tevékenységének elősegítése érdekében 
alkalmazandó módosítás, másrészt a Mötv-ben már szabályozott rendelkezés hatályon kívül helyezése. 

A 3. §-hoz 

A hatályba léptető rendelkezést tartalmazza. 



NYÍREGYHÁZA 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERI HIVATALA 

Ügyiratszám: KULT /135-2/2022 
Ügyintéző: Doka Diána, Dr Auguszt inyi Krisztina 

Előterjesztés 

- a Közgyűléshez -

KULTURÁLIS OSZTÁLY 
4400 NYIRECYHAZA, KO')SUTl1UR1. PF. Si 

TELEFON: H6 42 524 514 „~5 
EMAIL· KULTURALIS('.i)NVIREGYHAZA.HU 

a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság 
2022. évben végzett tevékenységéről szóló beszámoló elfogadására 

A beszámolót véleményezi : 

Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság 

Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság 

v 1 K ( 'r IA/A 

... „.„.„.„.„ .. ~-·~··· ·„~\„„. „.„ ..... „„.„.„ .... „.„. 

\ Dr. Ulrich Attila 
atp'olgármester 

Doka Diána 
Kulturális Osztály vezetője 

,,,---. 
I O~úc.~c?v'ttµ · J71AJk ...................................... (,,. :':' ................................. . 

Tomasovszki Anita 
Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság elnöke 

törvényességi véleményezését 
végző személyek aláírása 

/ ) 
~_..../' 

Dr. Szemán Sándor 
címzetes főjegyző 

( \ thl<. 

Faragóné Széles Andrea 
Jegyzői Kabinet vezetője 
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Tisztelt Közgyűlés! 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése a 2012. évi XXX. törvény 3. § (2) bekezdese alapján, 2013. 

november 28-i ülésén a 253/2013. (Xl.28.) számú határozatával létrehozta a Ny1regyházi Települési Értéktár 

Bizottságot, megvalasztotta tagjait és elfogadta a Szervezeti és Működési Szabályzatát. A Nyíregyházi 

Települési Értéktár Bizottság alakuló ülésére 2014. március 6-án került sor. 

A Bizottság megszervezi a településen fellelhető nemzeti értékek azonosítását, létrehozza a településen 

fellelhető nemzeti értékek adatait tartalmazó gyűjteményt és megküldi azt a megyei értéktárba. A Bizottság 

feladatát képezi Nyíregyháza város természeti, épített, a néphagyományból eredő, kulturális, gazdasági, 

gazdálkodási és történelmi értékeinek megőrzése, valamint az itt született, vagy életük során, Nyíregyházán 

élt személyek szellemi örökségének feltérképezése. 

A Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság 2022. október 19-én tartott ülésén felvételre került az északkeleti 

nyelvjárási régió (Felső-Tisza vidéke) nyelvjárása elnevezésű nemzeti érték, így 2022. október 19. napjáig 

összesen 57 nemzeti érték került felvételre a Nyíregyházi Települési Értéktárba. 

A 324/2020. (Vll.1.) Korm. rendelet 4.§ (1) bekezdés e) pontja alapján a Települési Értéktár Bizottság évente 

beszámol tevékenységéről a Közgyűlésnek. Ezen kötelezettségtételnek eleget téve számol be a Nyíregyházi 

Települési Értéktár Bizottsága. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság 2022. évben végzett 

tevékenységéről szóló beszámolót megtárgyalni és elfogadni szíveskedjen. 

Nyíregyháza, 2022. október 19. 

-
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Melléklet a KU LT/135-2/2022. számú előterjesztéshez 

HATÁROZAT-TERVEZET 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 

KÖZGYŰLÉSÉNEK 

•.. „ .. ./2022. (X.27.) számú 

határozata 

a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság 

2022. évben végzett tevékenységéről szóló beszámoló elfogadásáról 

az előterjesztést megtárgyalta, és a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság 2022 évben végzett 

tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja. 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 

A határozatról értesülnek: 

1./ A Közgyűlés tagjai 
2./ A címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 
3./ Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság tagjai 
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A Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság beszámolója a 2022. évben végzett 

tevékenységéről 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése a magyar nemzeti értékekről és a 

hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, valamint a magyar nemzeti értékek és 

hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. {IV. 16.) Korm. rendelet alapján 2013. évben 

létrehozta a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottságot, továbbá elfogadta a Nyíregyházi 

Települési Értéktár Bizottság Szervezeti és Működési Szabályzatát. Az Értéktár 

megalkotásának célja az országos és helyi értékek tudatosítása, számbavétele és védelmének 

biztosítása. A Közgyűlés 256/2013. (Xl.28.) számú határozatával a Települési Értéktár 

Bizottság tagjai megválasztásra kerültek, valamint a Közgyűlés elfogadta a Települési Értéktár 

Bizottság Szervezeti és Működési Szabályzatát. Az alakuló ülésre 2014. március 6-án került sor, 

melyen a Bizottság megfogalmazta a legfontosabb feladatokat, a működéssel kapcsolatos 

tennivalókat. 

A Bizottság döntéseit és az aktualitásokat a www.nyiregyhaza.hu honlapon tekinthetik meg az 

érdeklődők. 

A Bizottság több feladatnak igyekszik megfelelni a továbbiakban is. Legfőbb cél az, hogy a 

nyíregyházi lakosság minél szélesebb körben ismerje meg magát a törvényt, annak hátterét és 

fontosságát, illetve felhasználóbaráttá tett űrlapon jelöljön is a helyi értékekből. 

Nyíregyháza területén talá lható, illetve az itt létrehozott nemzeti értékek felvételét a 

települési értéktárba bárki írásban kezdeményezheti a polgármesterhez címzett javaslatában. 

A javaslatot a 324/2020. (Vll.1.) Korm. rendelet és a 2012. évi XXX. törvény rendelkezései 

szerint kell elkészíteni és elektronikus úton vagy postai út esetén elektronikus adathordozón 

mellékelve kell benyújtani. 

A polgármester a hozzá benyújtott javaslatokat átadja a Települési Értéktár Bizottságnak. A 

Bizottság a javaslatokat megvizsgálja az alábbi szempontok szerint: 

• a javaslat megalapozottsága, 

• jogszabálynak való megfelelés. 
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Ezt követően a Bizottság dönt a Települési Értéktárba történő felvételről , a hiánypótlásról vagy 

a javaslat felvételének elutasításáról és döntéséről a javaslattevőt írásban értesíti. 

A Bizottság határozatai alapján 2022. október 19. napjáig összesen 57 nemzeti érték került 

felvételre a Nyíregyházi Települési Értéktárba, melyek a www.nyiregyhaza.hu honlapon 

megtekinthetők. A Bizottság, a vonatkozó jogszabályi rendelkezéseknek megfelelően a 

nemzeti értékek adatait továbbküldte a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Értéktárba. 

A HUNG 2021. pályázat keretében 2022. március hónapban elkészült a Nyíregyházi értékek c. 

kiadvány angol nyelvű kiadása. 

A HUNG 2022. pályázat keretében egy image film készül a Nyíregyházi Települési Értéktárban 

található nemzeti értékekről. 

2022. április 19-én Tomasovszki Anita elnök a Mesél a Sóstói-erdő kiállítással egybekötött 

kulturális és helytörténi konferencián a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban 

vetített képes előadás keretében részletesen bemutatta a Nyíregyházi Települési Értéktár 

Bizottság munkáját és a felvett nemzeti értékeket. 

A Bizottság továbbra is szeretné élővé tenni a nemzeti értékeket és ennek a célnak a 

fontosságát hangsúlyozva a Városnapok rendezvénysorozat keretében Dr. Kovács Ferenc 

polgármester úr a Nyíregyházi Települési Értéktárban szereplő hat új nemzeti érték 

képviselőinek emléklapot adott át 2022. május 13. napján a Városháza Krúdy-termében. 

A Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság fontosnak tartja, hogy a lakosságot minél jobban 

bevonja a Bizottság munkájába, ezért 2021. november hónapban képregénypályázatot 

hirdetett „ Nyíregyházi kalandok! Nyíregyházi nemzeti értékek képregényben" - címmel, 

melyen egyéni alkotók vehettek részt. A pályázat célja a nyíregyházi értékek felkutatása és a 

Nyíregyházi Települési Értéktárba felvett nemzeti értékek népszerűsítése volt. 

A pályázati kiírásnak 24 pályázó felelt meg. 2022. április 14-én három főből álló szakmai zsűri 

értékelte a pályázók alkotásait és három fő {1.-11-111. helyezett) kaphatta meg a Bizottság, az 

Önkormányzat és a Támogatók által felajánlott értékes nyereményeket. 

A zsűri tagjai : Kertész Sándor grafikus-művésztanár, Sváb József grafikusművész és Havasi 

Tamás grafikusművész . 
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A pandémiás helyzet miatt 2021. évben elmaradt a „Mesélő értékeink-Nyíregyháza kincsei" c. 

rajzpályázat nyerteseinek (1-11-111. helyezett és egy különdíjas) oklevél átadása. 2021. április 22-

én szakmai zsűri értékelte az alkotásokat. A zsűri tagjai: Madár Ximena művészettörténész, 

Havasi Dóra restaurátor és Tóthné Szomolya Ágnes gyermekkönyvtáros. 

A képregénypályázat és a rajzpályázat eredményhirdetésére a Városnapok 

rendezvénysorozatának keretében került sor, a díjakat Dr. Ulrich Attila Nyíregyháza Megyei 

Jogú Város alpolgármestere adta át. Az alkotásokat a Városházán 2022. május 13. napjától 

2022. május 27. napjáig tekinthették meg az érdeklődők. 

A Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság fontosnak tartja, hogy a lakosságot minél jobban 

bevonja a Bizottság munkájába, ezért 2022. november hónapban a Bizottság által 

meghatározott témában pályázatot hirdet az érdeklődők számára. A pályázat célja a 

nyíregyházi értékek felkutatása és a Nyíregyházi Települési Értéktárba felvett nemzeti értékek 

népszerűsítése . 

A Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság megalakulása óta az alábbi javaslatokat vette fel 

a Nyíregyházi Települési Értéktárba: 

1. Bessenyei-szobor (Nyíregyháza első köztéri szobra) 

1899. május 9-én avatták fel Nyíregyháza első köztéri szobrát, a Bessenyei-szobrot a 

megyeháza előtti parkban. Kallós Ede alkotása ma is az ország egyik legszebb író- szobra, a 

Szabolcs megyében, Tiszabercelen született Bessenyei György (1747-1811) bölcsész-költőnek, 

Mária Terézia testőrének, a filozófusnak és nemzetnevelőnek állít emléket. A szobor 

felállítását előkészítő munkálatok, majd az országos érdeklődést kiváltó nagyszabású avatási 

ünnepély és ünnepségsorozat fő szervezője az alig másfél éve megalakult Bessenyei Kör volt. 

A művészi kivitelezésű talapzatot Balázs István készítette Kosztolányi-Kann Gyula műépítész 

tervrajza alapján A szobor felállítását még 1889-ben javasolta Kovács István törvényszéki bíró, 

és a nyíregyházi és innen elszármazó értelmiség élére állt a kezdeményezésnek. Országos 

gyűjtést szerveztek, és majd tíz éves előkészítő munkálatok után 1898 őszére el is készült a 

szobor, de Erzsébet királyné meggyilkolása és a nemzeti gyászév miatt 1899 tavaszára 

halasztották az átadó ünnepséget. A szoboravatás jelentős esemény volt Nyíregyháza 

életében, a vármegye minden településének vezetője vagy képviselője jelen volt az 

ünnepségen. A Bessenyei-szobornál a Magyar Királyi Testőrség tagjai álltak díszőrséget. Este 

díszelőadás volt a színházban, majd vacsora a Korona Szálló nagytermében. Nyíregyháza 
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számos emlékhellyel tiszteleg ma is szellemi elődje előtt, a nevét viselő Bessenyei Társaság 

(1987-) pedig gondozza és tovább hagyományozza örökségét. A szobrot 1928-ban helyezték 

át a múzeummal szemközti parkba, - akkor Dessewffy, ma - Bessenyei térre. 

2.Bokortanyák 

Nyíregyházát körülölelő bokortanyák egész Magyarországon egyedülállóak. Ilyen 

településszerkezettel és tanyaszerkezettel ma már alig találkozunk. A kedvező feltételek 

hatására 1753 őszén Szarvasról, Békéscsabáról, Mezőberényből és Orosházáról mintegy 300 

család költözött át, akikhez később a Felvidékről is csatlakoztak. A kétnyelvűség jelenléte 

(tótu l=szlovákul és magyarul beszélés) váltakozó volt a tirpákság körében és történelmében. 

Viszontagságok során, önerőből építették fel 1786-ra az Evangélikus Nagytemplomot. A 

Nyírség természetes felszíni adottságait kihasználva, lehetőleg itatóhelyek körül, spontán 

megtelepedés útján jöttek létre az ideiglenes szállásföldek, amelyek a későbbi a 

településmagok lettek. Helyüket nem mérnökök jelölték ki, mint az Alföld más helyein. 

Mintegy száz éven keresztül tartozéktelepülésként, kettős szálláselv szerint működtek, az 

állattenyésztés, majd a földművelés érdekeit szolgálták, földközösségben művelték a határt. 

A gazda állandó lakhelye a városban volt. Minden szálláscsoportnak az ott legjobban elterjedt, 

vagy legősibb településű család adta meg a nevét. A „bokor" elnevezés a 19. század közepétől 

terjedt el. Többnyire egy központi tér (tanyaköze) köré szervezett, csoportos kis telepulés, azaz 

bokortanya alakult ki.1952-ben összevonták a tanyákat, a közigazgatási átrendezés 

következtében 3 nagyobb község alakult ki: Nagycserkesz, Nyírtelek, Kálmánháza. Az 1980-as 

években a legnagyobb, főutak menti bokortanyát kiemelték, belterületté nyilvánították: 

Manda- és Vajdabokrot, Felsősimát és Rozsrétszőlőt. 

3. Nyíregyházi Cantemus Kórus munkássága 

A Nyíregyházi Kodály Zoltán Általános Iskolában 1958 óta folyik az ének-zene tanítása Kodály 

Zoltán zenepedagógiai elképzelése szerint. 1975-ben alakult meg a Kodály Zoltán Általános 

Iskolában a Cantemus Gyermekkar, amely a vidéki kórusok között hihetetlenül nagy ívű 

karriert futott be. Azóta már a Cantemus család tagja a Pro Musika Leánykar, a Cantemus 

Vegyeskar is. A Cantemus sok nemzetközi elismerés tulajdonosa, Nyíregyháza egyik 

büszkesége. Az iskola nagy létszámú növendékeiből több kórus is szerveződött. A Nyitnikék 

kórus a legkisebbeké, őket követi a Napsugár kórus, a Cantemus Fiú Vegyeskar és a Cantemus 

Gyermekkórus, amely vezetőjével, Szabó Dénes Kossuth-díjas karnaggyal 1974 óta a világ 

számos nemzetközi versenyén állhatott a dobogó legfelső fokára. Az iskola volt növendékeiből 

alakult 1986-ban a ma már nemzetközi hírnévre szert tett Pro Musica Leánykar, 1988-ban a 

Banchieri Énekegyüttes, 1998 óta pedig folyamatosan működik a Cantemus Vegyeskar, majd 
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a Cantemus Ifjúsági Vegyeskar is a kóruscsalád része lett. A világ különböző tájain 

hangversenyeztek Venezuelától Ausztráliáig, Kanadától Japánig, az USA-tól Koreáig, de Európa 

számos országában is megfordultak. Világhírű mesterek vezényelték őket, többek között 

Leonard Bernstein, Doráti Antal, Seiji Ozawa, Joó Árpád és Guiseppe Patane. A világ 

legjelentősebb kórusversenyein együtteseink eddig több mint 50 első díjat szereztek. 1989-

ben elnyerték a Magyar Művészetért Alapítvány Nagydíját, 1993-ban a Bartók Béla-Pásztory 

Ditta-díjat és 2004-ben a Magyar Örökség díjat is. 

4.Nyírség Táncegyüttes munkássága 

Az Együttes 1974-ben alakult meg Nyíregyházán. Célja a Kárpát-medencei magyarság népi 

hagyományainak és tánckultúrájának minél szélesebb körben való megismertetése. A Nyírség 

Táncegyüttes sokszoros Kiválóan Minősült Együttes, Csokonai Vitéz Mihály Közösség-díjas, 

Megyei és Országos Príma-díjas, Pro Urbe-díjas, háromszoros Ki mit tud ? győztes társulat, 

amely rendszeres résztvevője hazai és külföldi szakmai fesztiváloknak. Legutóbb 2013 

júliusában szereztek bronzérmet az Isztambul melletti Büyükcekmece nemzetközi 

folklórfesztiválján, majd októberben immár itthon nyerték el a Kállai Kettős Néptáncfesztivál 

legmagasabb nívódíját, a Fesztiváldíjat. A társulat fontosnak tartja a magyar, valamint a 

Kárpát-medence néptánc- és népzenei kincsének népszerűsítését itthon és a nagyvilágban. A 

táncegyüttes tagjai részt vettek a Fölszállott a páva televíziós folklórvetélkedőben is. A hiteles 

forrásokból gyűjtött, megtanult és újraalkotott táncok a próbateremben nyerik el végső 

formájukat, s színpadi produkciókban teljesednek ki. Középiskolai tanulók, főiskolai és 

egyetemi hallgatók, néptánc pedagógusok és 11civil" foglalkozású fiatalok gyűlnek össze 

esténként azért, hogy meglehetősen kevés szabadidejük nagy részét az individuális magyar 

néptáncok csoportba szerveződött tanulási formájának szentelhessék a Nyírség 

Táncegyüttesben. A társulat 2014-ben ünnepelte megalakulásának 40. évfordulóját. 

Művészeti vezetője Demarcsek György, Csokonai-díjas, Örökös Aranysarkantyús Táncos és a 

Népművészet Ifjú Mestere. 

S.Sóstógyógyfürdő, mint gyógyhely 

Nyíregyháza háromszáz hektáros tölgyese mélyén található Sóstógyógyfürdő . A 11 névadó" a 

9,5 hektár területű, két részre osztott, sós vizű szikes tó, amelynek átlagos mélysége 1,5 

méter. A gyógyvízzé minősített termálvíz kiválóan alkalmas gerincbetegségek, reumatikus, 

mozgásszervi és nőgyógyászati panaszok enyhítésére, rehabilitáció és utókezelés esetén. A 

város asszonyai 1794-ben kaptak engedélyt arra, hogy Sóstón ruhát mossanak, három 
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évtizeddel később pedig már megépült az első, négy káddal működő fürdőház és a vendéglő. 

A gyógyvíz és az erdő vonzerejének bizonyítéka az 1866-ban megépült alpesi stílusú Svájci-lak, 

a kor hangulatát a mai napig őrző panzió. Falai között megfordult sok művész, politikus, köztük 

Blaha Lujza, Krúdy Gyula,Karinthy Frigyes. A városi polgárok, iparosemberek, bohém művészek 

kedvelt találkozóhelye volt az 1911-ben megépült Krúdy Szálló és annak terasza, valamint 

mellette a szép vonalvezetésű, ma már műemlék víztorony. A Szeréna-lak 1914-ben 

épült. 1911-tő l kisvasút, majd 1927-ben a műút kötötte össze a várossal. A 12 hektáros tó 

egyik részét az 1930-as évektől szabad stranddá alakították. Új fejezet kezdődött 

Sóstógyógyfürdő történetében az 1950-es évek végén, amikor a szikes vizű tó már nem 

elégítette ki a lakosság igényeit, s felfedezték, hogy a föld alatt 50 fokos hévíz rejlik. A sikeres 

kutatás eredményeként megépült a Parkfürdő . Sóstógyógyfürdőn a pihenés helye a minden 

igényt kielégítő Hotel Fürdőház, a Tófürdő, valamint az Aquarius Élmény- és Gyógyfürdő. 

2013-ban nyilvánították gyógyhellyé Sóstógyógyfürdőt. 2015-ben megnyílt az 

élményfürdőhöz kapcsolódó, minden igényt kielégítő új gyógyászati szárny. 

6.Sóstói Múzeumfalu, mint néprajzi értékek gyűjtőhelye 

A Sóstói Múzeumfalu tervezése 1964-ben kezdődött, az építő munkálatok elindulására 

azonban csak 1970-ben került sor. A Múzeumfalu első része 1979-ben öt berendezett 

parasztportával nyílt meg a látogatók előtt. Azóta a 7 és fél hektáros terület beépült, és már 

több mint 80 építmény képviseli Északkelet-Magyarország sokszínű népi építészetét. Az 

épületek túlnyomó többsége eredeti, ami azt jelenti, hogy egykori helyszínükről pontos 

felmérések alapján történt meg az áttelepítésük .Az 1970-es évek elején szakemberek által 

készített telepítési terv alapján történt a kiválasztott épületek áttelepítése, amelynek 

eredményeként ma a múzeumfalu egykor a Felső-Tisza-vidékre jellemző orsós 

településszerkezetű falu képét mutatja, utcáin a porták szigorú rendben sorakoznak egymás 

mellett, a kiteresedő faluközpontban áll a templom a harangtoronnyal, az iskola, a szatócsbolt, 

a kocsma és a református parókia épülete. Az épületeket Szabolcs-Szatmár-Bereg megye öt 

kisebb tájáról - Szatmár, Bereg, Rétköz, Nyírség, Nyíri Mezőség - telepítették a 

múzeumfaluba. A berendezésnél a szakemberek arra törekedtek, hogy a tárgyak ugyanarról a 

településről származzanak, ahonnan az épület. Ritkán előfordult, hogy a lakóházat a 

bútorzattal együtt sikerült megvásárolni, mint például a pócspetri és a tiszadobi házak 

esetében. Vannak olyan épületek is, amelyek nem eredetiek, másolatban készültek el. A 

paticsfalas, zsindellyel fedett református templom a Kárpátaljához tartozó egykori beregi 
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település, Kisdobrony főterén állott, s több mint 100 évvel ezelőtt bontották el. A Sóstói 

Múzeumfalu hazánk legnagyobb regionális szabadtéri múzeuma. 

7. Sóstó Zoo 

A nyíregyházi Állatpark, már több mint egy évtizede városunk egyik büszkesége. A Nyíregyházi 

Állatpark az ország legnagyobb vidéki állatgyűjteménye, 2015-ben és 2018-ban Európa legjobb 

állatkertje lett kategóriájában. Magyarország talán legimpozánsabb állatgyűjteménye 

nemcsak attól érdekes, hogy több mint 500 faj 5000 képviselőjét látjuk, hanem a különleges 

hangulatot árasztó sóstói tölgyerdőtől is.A 35 hektáros területen kontinensenkénti 

felosztásban láthatóak az állatok azért, hogy az ide látogató egy nap alatt virtuálisan 

végigjárhassa a Földet s megfigyelhesse annak sokszínű élővilágát. Évente több mint 450 OOO 

ember látogat el a Nyíregyházi Állatparkba, amely a hagyományos állatkerti sétán kívül egész 

napos programot, szórakozást, kikapcsolódást nyújt csoportok és családok számára is. Ilyen pl. 

a majomerdő, ahol órákat eltölthetünk, miközben a madagaszkári makik jópofa játékain 

derülünk, de kellemes időtöltés az Ócenárium üvegalagútjában időzni, figyelni a cápákat és a 

szebbnél szebb halat. A napi háromszori fóka-show rengeteg nézőt vonz, ahogy az úszó 

jegesmedvék is. Nem mindennapi élmény tevegelni sem, a sóstói tölgyerdőben utazni a 

sivatag hajóján. A park minden évben új, különleges látványelemeket felvonultató kifutókat 

mutat be az ide látogatóknak. A tavalyi esztendőben megnyílt a Viktória ház, ahol elsősorban 

az Amazonas menti élővilág tárul szemünk elé, vagy az idén átadásra került Andok világa, ahol 

egy függőhídról letekintve a dél-amerikai hegyvidék jellegzetes faunája kerül bemutatásra. 

A hosszú séta után bizonyára jólesik a park híresen ízletes menüiből választani a Bambusz 

étteremben vagy a Hotel Dzsungelben, Magyarország első állatkerti szállodájában 

megpihenni. 

8. Szabolcs Néptáncegyüttes munkássága 

1957 őszén Dalanics György népművelő megalakított egy tánccsoportot, mely a kitartó, 

szorgalmas munka eredményeként együttessé nőtte ki magát. Ekkor vették fel a 11Szabolcs" 

Táncegyüttesnevet, mely Nyíregyháza legrégebbi amatőr néptánc közössége.1968-tól az 

együttes rendszeresen részt vett hazai és külföldi fesztiválokon, Franciaország, Belgium, 

Hollandia, Anglia, Németország, Ausztria, Csehszlovákia, Szlovákia, Lengyelország, Kárpátalja, 

Erdély, Olaszország, Spanyolország különböző táncversenyein, a hazai Ki mit tud? 

tehetségkutató rendezvényein. Szakmai munkájukat számos díjjal ismerték el: Megyei Nívódíj 

Verseny 1. helyezése, nemzetközi néptánc fesztiválok 1. helyezése, Arany- és Kiváló 

minősítések, különdíjak, oklevelek jelzik sikereiket. A Szabolcs Néptáncegyüttes szakmai 
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munkájának célja a kulturális örökség megóvása. Felvállalják olyan rendezvények szervezését 

és lebonyolítását, amelyek során a néptánc hagyományait, kiemelkedő képviselőit interaktív 

programok keretében mutatják be az érdeklődőknek. A Szabolcs Néptáncegyüttes kiemelt 

figyelmet fordít az utánpótlás nevelésére, ennek érdekében immár egy évtizede szerveznek 

táncházakat Szabolcs-Szatmár-Bereg megye középiskoláinak kollégiumaiban. Táncaikban őrzik 

a Kárpát-medence folklórjának hagyományait, de eltökélt szándékuk olyan alkotások 

létrehozása is, melyek a mai kor emberének gondolat- és érzésvilágát tükrözik. Céljuk, a 

folyamatos belső alkotómunka mellett olyan művek felújítása, melyek valamikor 

meghatározó, „alapművei" voltak a hazai néptáncművészetnek. A tánccsoport fennállása óta 

közel 3000 táncos képzését, sikerét biztosította. 

9. Tirpák népi építészet 

A jellegzetes tirpák lakóház vert falú, szarufás tetőszerkezetű, nádtetős, elöl felső 

csonkakontyos, hátul eresztett végű. A házakat kezdetben döngölt földből, majd vályogból 

építették. Az építkezés egész menete segítséggel, kalákában történt.Az épületek előtt 

faoszlopos tornác található. Amikor a padlás tároló funkciót is betöltött, itt helyezték el 

középen a padlásfeljárót. Az udvari homlokzatok tapasztottak, meszeltek, alul 50 cm-es barna, 

szürke vagy sötétkék lábazati festéssel ellátottak. A meszelés mellett Nyíregyházán és a 

tanyabokrokban gyakori volt a belső felületek és a kemencék, illetve a külső falak színes 

pingálással vagy pingáló papírral történő díszítése, majd a későbbi időkben hengerlése. Az 

átlagos tirpák lakóház soros elrendezésű, szobából, konyhából és kamrából álló építmény. A 

nyíregyházi módos tirpák gazdáknál nagyház + konyha + kisház + kamra +istálló + nyitott szín 

tagolódású az épület, amelyet egy fedél alá építettek. Minden helyiség földpadozatos volt, 

melyeket évente pelyvás sárral felmázoltak. Jellegzetes tüzelőberendezése a konyhából fűtött 

búbos kemence. A hátsó házban vályogból készült berakott spór állt. Jellemző konyhai tűzhely 

a szobai kemence szája előtti oldalpadka a sarokban ráépített kör alaprajzú füstházzal, amelyet 

Nyíregyházán kutkának neveztek. A füsttelenítést a szabadkémény mellett a 

félszabadkémények és kamin-kémények szolgálták, amelyekben a húsfüstölést is végezték. 

Szinte minden tirpák tanyán megtalálható volt a lakóházzal párhuzamosan épült nyári konyha 

a kamrával. A kerítések a telkek határának jelölésére szolgáltak. A tirpák porták jellegzetes 

gazdasági épületei voltak: a magtár, a galambdúc, a kútágas, a gabonás, krumplis, répás verem 

és a hátsó részen elhelyezkedő hodály. 
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10. Krúdy Gyula irodalomtörténeti munkássága 

Krúdy Gyula (1878-1933) a magyar próza egyik legnagyobb, világirodalmi rangú alkotója. 

Katona Béla az első nyíregyházi irodalmár, akit igazi Krúdy-kutatónak tekinthetünk, az 

elkészült tanulmányainak gyűjteményét „ Az élő Krúdy" címmel 2003-ban jelentette meg 

városunk. A ma rendelkezésünkre álló leghitelesebb - bár nem teljes - statisztika szerint a 

tizennegyedik és ötvenötödik éve közötti negyvenegy éves alkotói korszakában a következő 

munkái jelentek meg: 86 regény, kisregény, 2382 elbeszélés, novella, mese és egyéb kisebb 

szépprózai írás, 1780 cikk, publicisztikai írás, 30 színmű, jelenet, drámatöredék, összesen 200 

kötet. A Krúdy-próza legfőbb sajátosságát a stílusban kell látnunk, már első monográfusa, 

Perkátai László megállapította, hogy Krúdy legnagyobb alkotása és „írói egyéniségének 

legmélyebb megnyilatkozása" a stílusa. Ezt a szakirodalomban gyakran metaforikusan 

„gordonkahang"-nak nevezte. Emellett legalább felsorolásszerűen meg kell itt említeni még 

írásainak a következő lényeges poétikai-narratológiai sajátosságait: hagyomány és újítás 

egysége, a cselekményesség háttérbe szorulása, az elbeszélői szerepek átalakítása, az idő és 

az emlékezés kitüntetett szerepe, elégikus és ironikus egymásba játszatása.Néhány 

jelentősebb műve: Nyíri csend (elbeszélések, 1903), A podolini kísértet (regény, 1906), Szinbád 

ifjúsága (novellák, 1911 (1912-es évszámmal], Szinbád utazásai (novellák, 1912), A vörös 

postakocsi (regény, 1913), Őszi utazások a vörös postakocsin (regény, 1917), Aranykéz utcai 

szép napok (novellák, 1916), Napraforgó (regény, 1918), N. N. (kisregény, 1920), Hét bagoly 

(regény, 1922.), Boldogult úrfikoromban (regény, 1930), A tiszaeszlári Solymosi Eszter (regény, 

1931). 

11. Szikora Tamás festőművész alkotásai 

A Munkácsy Mihály-díjas festőművész, Érdemes Művész, a magyar neokonstruktivizmus 

kiemelkedő mestere Nyíregyházán született 1943-ban„A leningrádi Kalinyin Műegyetem 

Kohómérnöki Karán szerzett diplomát 1968-ban. Két év múlva már a Képzőművészeti 

Főiskolán Fónyi Géza, Veres Sándor, Sarkantyú Simon tanítványa. 1977 és 1980 közt Derkovits­

ösztöndíjas, majd 1982-1991 közt az Esztergomi Tanítóképző Főiskola docense, 1985-1986-

ban az Iparművészeti Főiskola meghívott tanára. Művészetének kimagasló szakmai 

elismeréseként tagja lehetett a szentendrei Régi Művésztelepnek, majd a Művészetek 

Fővárosában, Párizsban másfél évet töltött a Cité des Arts-ban a Pollock-Krasner Alapítvány 

támogatásával. 1992-től évente két hónapot dolgozott itt. Amikor 1994-ben rátalált 

művészetének fő motívumára, a dobozra, innentől számítja a képzőművész saját 

kiteljesedését . Alkotásain a tér és a sík bonyolult játékot űz a szemlélőből. Hiszi, amit lát, vagy 
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látja, amit hisz? Örök, megfejthetetlen rejtélye ez Szikora Tamás festőművésznek . Egyéni és 

csoportos kiállításon a világ számos országában tekintették meg alkotásait, de őrzik műveit 

közgyűjteményekben a Magyar Nemzeti Galériától Párizsig, Rómáig. Köztéri munkái láthatók 

Vásárosnaményban és Nyíregyházán is. Képeiért magángyűjtemények versenyeztek. ő, aki a 

dobozok talán legnagyobb ismerője, évtizedeket szánt műtermeiben arra, hogy alkotásai 

ablakot nyissanak a létező világon túli dimenziókra is. Művészetének paradoxona, hogy őt 

egyáltalán nem lehetetett kategóriákba zárni, avagy bedobozolni. Hagyatékát édestestvére, 

dr. Szikora László kezeli. 

12. 4 for Dance táncegyüttes eredményei, koncepciója 

A 4 for Dance 2004-ben alakult azzal a céllal, hogy az általuk nagy tiszteletben tartott magyar 

néptánc autentikus elemeit virtuóz ritmusjátékokkal tegyék még izgalmasabbá, s így egy 

önálló stílust hozzanak létre. Az együttes 2009-ben Montrealban az UNESCO védnökségével 

megrendezett Dance World Cup-on, a hivatalos Tánc Világkupán három kategóriában is -folk, 

show, step - megszerezte a világbajnoki címet. A rangos versenyen a 4 for Dance a Dance 

World Cup legtöbb díját nyerő együttes különdíját is megkapta. A BBC egyik legnagyobb show­

jának sztárvendégeként a Tonight is thenight-ban szerepeltek. 2011 februárjában az együttes 

az Európai Unió soros elnöke tisztét betöltő Magyarországot képviselve Pekingben, a 

Chaoyang Parkban egy héten át 14 produkcióban mutatkozott be 470 OOO néző előtt. A 4 for 

Dance meghívást kapott a világ egyik legnagyobb fesztiváljára, az edinburghi Fringe-reis. Az 

együttes Algériában az Európai Unió kulturális fesztiválján három alkalommal is fellépett. 

Szerepelt még Brüsszelben, az Európai Parlamentben - büszkén képviselve Nyíregyházát és 

Magyarországot -, de felléptek már New York, Peking, Melbourne, Sydney, Amman, Los 

Angeles, Párizs, London, Hanoi, Ho Si Minh, Kairó, Moszkva, Phoenix, San Diego, Havanna, 

Monaco neves színpadain és számos európai és világvárosban.2011-ben a Szabolcs-Szatmár­

Bereg megyei VI. Megyei Príma Díj közönségdíjasai lettek, valamint jelölték őket a Magyar 

Népművészet és Közművelődés kategóriában.2012-ben Nyíregyháza Megyei Jogú Város 

Közgyűlése kimagaslóan eredményes tevékenységük elismeréseként Nyíregyháza városért 

emlékérem - Benes Kálmán-díjával jutalmazta a 4 for Dance-t. A csapat népszerűsége azóta is 

töretlen, hiszen a 4 for Dance értéket közvetít, kultúrát táplál, és mindezeket a mai kor 

szellemében, sok humorral fűszerezi. 

13. Bárány Frigyes művészeti tevékenysége 

Bárány Frigyes Jászai Mari-díjas, Érdemes és Kiváló művész Budapesten született 1930-ban. 

Hivatásos színészként 1957-ben kezdte pályáját a Déryné Színháznál, majd Debrecen, 
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Budapest (József Attila Színház), Győr, Szolnok, Pécs teátrumaiban játszott. Országos hírnevet 

Az aranyember című, 1962-ben készült filmben szerzett Kacsuka kapitány szerepében. Az 

akkor még ismeretlen, fiatal színész Béres Ilona, Gobbi Hilda, Krencsey Mariann, Latinovits 

Zoltán partnereként robban be a művészeti életbe. Felfigyeltek rá a rendezők is, azt követően 

több mint hatvan filmben forgatott. Színpadi bemutatóinak száma 167. Hazánk egyik 

legtöbbet foglalkoztatott szinkronszínészeként hangja 156 szinkronszerepben hallható. 

Nyíregyházára a Móricz Zsigmond Színházhoz 1981-ben, az önálló társulat alakulásakor 

szerződött, így lett a színház alapító és örökös tagja. Bárány Frigyes, a nemzet kiváló művésze 

2014. évben ünnepelte pályájának 55 éves jubileumát. Számos kiemelkedő alakítás fűződik a 

nevéhez, így a Móricz-klasszikusok. Repertoárjában megtalálható a világirodalom óriásainak 

több jelentős műve, a magyar írók mellett Shakespeare-től Csehovig számos karaktert keltett 

életre. A könnyedebb, zenés műfajokban is megismerhette a közönség, például a Hyppolit, a 

lakáj címszerepében vagy a My fair lady musical ezredeseként. Nagy sikerrel játszotta a 

Csárdáskirálynő operett hercegét is. Felkérésre egy alkalommal rendezőként is bemutatkozott 

a gyerekeknek színpadra állított Tüskerózsa című mesejátékkal. Nyíregyházán az 1984-ben itt 

kötött házasságát követően telepedett le. Tevékenysége elismeréseként 1997-ben 

Nyíregyháza városa megtisztelte a kitüntető díszpolgári címmel. 

14. Hősök temetője 

Az első világháború kitörését követően, 1914 végén, Nyíregyházán egy kórházat létesítettek a 

frontról hazatérő sebesült katonák ellátására. Az elhunytakat a kórház mellett kialakított 

temetőben hantolták el. 1916-ban a temető hivatalosan a Hősök temetője nevet kapta. 

1924-ben a Magyar Országgyűlés törvénybe iktatta a Hősök emlékünnepét, amely május 

hónap utolsó vasárnapját a hősi halottak emlékének szentelte. A második világháború után a 

temetőt bezárták. 1989-től a temető gondozásában, a sírok rendbetételében, az emlékjelek 

kijavításában és a megrongálódott sírkövek kicserélésében a város mellett nagy szerepet 

vállalt a Nyíregyházi Városvédő Egyesület majd a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési 

Vállalat. A temetőt újra látogathatóvá tették és a felelevenített Hősök napi ünnepi 

megemlékezések egyik helyszíne is a temető lett.2007-től a Temetkezési Vállalat halottak 

napján gyertyagyújtásokat szervez a temetőbe, amelyet az első világháború kirobbanásának 

100. évfordulója alkalmából felújított, több síremléket kicserélt és az emlékhely rangjához 

méltó, új díszkaput készíttetett. 

A temetőben található 2378 sírkő alatt 14 nemzet katonája alussza örök álmát: bosnyák, cseh, 

horvát, lengyel, magyar, montenegrói, német, olasz, orosz, osztrák, román, szerb, szlovén és 

ukrán. A Hősök temetője 1997 óta helyi védettséget élvez. Az első világháború 
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kirobbanásának 100. évfordulója alkalmából felújttott, új kaput kapó sírkert olyan értéke a 

városnak, amely a Hősök napi megemlékezésekhez és a halottak napi gyertyagyújtásokhoz 

méltó színteret biztosít, méltó arra, hogy bekerüljön a települési értéktárba. 

15. Dr. Eisert Árpád úttörő szívsebészi tevékenysége Nyíregyházán 

Dr. Eisert Árpád 1911. február 23-án született Rozsnyón . A prágai Károly Egyetemen avatták 

doktorrá 1936-ban. 1947. május 20-án került a nyíregyházi kórházba, papírok híján udvari 

munkás státuszba. Dr. Körmendy-Ékes György sebész főorvos támogatásával munkába 

lépésének másnapján már egy súlyos beteget operált. A negyvenes évek végén a nagy hasi 

műtétek sorát végezte, része volt az epesebészet fejlesztésében. Azután következtek a 

szívműtétek; 1948-ban egy szívsérültet operált, 1950. augusztus 21-én coarctatio aortae 

miatti műtétet végzett egy 31 éves nőbetegen, amit korábban nemcsak hazánkban, de Közép­

Európában sem végeztek. Majd 1951. január 26-án elvégezte az első sikeres tervezett 

szívműtétet egy 36 éves nőbetegen. Ez európai viszonylatban is úttörő beavatkozásnak 

számított . A nevezetes műtét után fél évvel dr. Kudász József professzor Pécsre hívta, ahol 

részt vett a pécsi szívsebészet megteremtésében. 1954. július 15-től osztályvezető 

főorvosként tért vissza Nyíregyházára. A 1960-as években megfelelő felszereltség hiánya miatt 

a szívműtétre szoruló betegeket a debreceni klinikára irányította, ahova ő maga is átjárt 

operálni. Az első szívműtétet Debrecenben is Eisert Árpád végezte 1963-ban. Külföldi 

kongresszusokon nem vehetett részt. Az orvostudomány fejlődését Nyugaton élő 

orvoskollégáitól kapott különlenyomatok útján követte. Családi indíttatásának köszönhetően 

számos nyelven beszélt. Klasszika-filológus édesapjától komoly humán műveltséget kapott. 

Szenvedélye lett a versírás. A hagyatékból előkerült verseit fia, Eisert László jelentette meg 

2011-ben. Munkáját számos kitüntetéssel ismerték el, a Debreceni Orvostudományi Egyetem 

címzetes docensi címét is megkapta. 

Az alábbi műtéteket első ízben végzett el hazánkban Dr. Eisert Árpád: 

1. Pericarditis constrictiva tbc. (páncélszív) miatti sikeres műtét 

2. Aortaisthmus-stenosis műtét 

3. Elektív (előre eltervezett) műtét egy mitralis stenosisos betegen, megelőzve sok más, 

fejlettebb egészségüggyel rendelkező európai országot is. 

16. Nyíregyházi Evangélikus Nagytemplom 

Az Evangélikus Nagytemplom Nyíregyháza legrégebbi műemléke, emellett az egyetlen barokk 

műemlék a városban. A békéscsabai után hazánk második legnagyobb evangélikus temploma. 
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A 18. sz. végén az újratelepített város lakosságának döntő többségét adó, közel 5000 lelket 

számláló gyülekezet tagjainak saját vagyonából hitéletének monumentális épületet emelt, ami 

generációkon keresztül büszkeséggel töltöttel el a közösséget. A gyülekezeti tagok a nemcsak 

pénzbeli adományokkal segítették a munkát, hanem kezükkel építették a templomot. a gazdák 

hordták Bodrogkeresztúrból a követ és Dobsináról a zsindelyt. Az evangélikus gyülekezet 

napjainkban kis közösséget alkot Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében, hiszen csak 

Nyíregyházán, az egykori nyíregyházi tanyabokrok egyesülésével létrejött településeken 

(Nagycserkeszen és Nyírtelken) és a szatmári Kölcsén működik lutheránus közösség. A 

templom szimbolizalJa a városalapító evangélikus szlovák telepesek alázatos munkáját, 

amellyel Nyíregyházát virágzó mezővárossá tették. Ma az Evangélikus Nagytemplom nemcsak 

több mint 8000 főt szamláló nyíregyházi gyülekezet, hanem minden városunkbeli polgár közös 

kincse, a városkép emblematikus eleme, harangjátéka az elcsendesülésre, az ősök előtti 

tiszteletadásra szólít fel minket. A templom ma is szerves része a város életének, kulturális és 

nemzeti ünnepek helyszíne, a városalapító, templomépítő ősök méltó emlékhelye. 

17. A nyíregyházi huszár 

Nyíregyháza sokáig első osztályú katonai helyőrségnek számított. 1869-től, a Magyar Királyi 

Honvédség megszületésétől a városban állomásozott a magyar királyi kassai S. honvéd 

huszárezred II. osztálya a Honvéd utcai laktanyában. Hozzájuk érkezett 1891 őszén a császári 

és királyi 14. huszárezred az ekkor átadott új nagy laktanyába. A másfél ezrednyi huszár és ló 

elhelyezése jelentősen fellendítette a város gazdasági és társadalmi életét. Trianon után 

lassan, de megindult a hadsereg újjászervezése, melynek keretében megszervezték a magyar 

királyi 4. honvéd huszárezredet. Nyíregyháza katonai fontosságát jelentette, hogy 1928-tól az 

1. és a 4. huszárezredet magába foglaló 2. honvéd lovasdandár parancsnokságát is a városba 

helyezték. Számukra alakították át a Kállay Miklóstól (korábban Szabolcs vármegyei főispán, 

később Magyarország miniszterelnöke) megvásárolt Dessewffy (ma Bessenyei) tér 15. számú 

épületét, amely 2002-ig honvédségi célokat szolgált. Ekkor vált Nyíregyháza magasabb katonai 

parancsnokság székhelyévé.1930-ban ez az alakulat a híres lovas generális Hadik András gróf 

nevét vette fel. 1941 nyarán a 4. huszárezred az 1. honvéd lovasdandár keretében elsők között 

indult az orosz frontra. A világtörténelem utolsó győztes lovasrohamát a nyíregyházi Mikecz 

Kálmán huszár ezredes vezette 1941-ben nyikolajevi csatában. A második világháború végén, 

a Duna-Tisza közén folytatott harcok során az ezred szinte teljesen felmorzsolódott. 1997-től 

bronz lovasszobor őrzi a magyar huszár, a nyíregyházi huszár emlékét a város Országzászló 

terén. 
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18. Dr. Erdész Sándor néprajzkutató, múzeumalapító szakmai munkássága 

Dr. Erdész Sándor, a néprajztudomány kandidátusa olyan meghatározó személyisége volt 

mind Nyíregyháza, mind a megye, sőt az ország tudományos életének, aki munkássága révén 

nemcsak határainkon belül, hanem azokon kívül is ismertté tette a nevét. Dr. Erdész Sándor a 

jászberényi Jász Múzeum, a nyíregyházi Jósa András Múzeum, s végül a Sostói Múzeumfalu 

néprajzos muzeológusa volt, ez utóbbinak 15 évig az igazgatója. Munkahelyéül a Jósa András 

Múzeumot jelölték ki, ahol több mint 15 évig néprajzosként dolgozott. A folklorista Erdész 

Sándor életében 1971-ben egy újabb fordulat következett be, amikor őt nevezték ki az épülő 

Sóstói Múzeumfalu élére, hogy a kezdet nehézségeivel küszködő intézményből múzeumot 

csináljon. A kutatómunkából a gyakorlati muzeológia területére került, pedig akkor már 

megjelent az Új Magyar Népköltési Gyűjteményben a háromkötetes Ámi Lajos meséi. Ez 

országos elismerést hozott számára: több mesekötet előkészítése várta. Több mint 300 

kisebb-nagyobb cikke, tanulmánya és kötete hagyta el a nyomdát, neve a mesekutatók között 

Európa-szerte ismertté vált. Emellett 1979-re sikerült látogathatóvá tenni a múzeumfalut, 

amelyet még további tíz éven keresztül igazgatott. Múzeumi munkájának fontos része volt a 

néprajzi tárgygyűjtés. Tárgygyűjtései sorában a népi bútorok, a táplálkozás változatos tárgyai, 

a pásztorművészeti tárgyak, a különböző kismesterségek felszerelései, szerszámai, a 

földművelés és állattartás tárgyai tanúskodnak sokoldalú érdeklődéséről. 

19. Dr. Korompay-Klekner Károly kórházszervező és sebészi tevékenysége 

Dr. Korompay-Klekner Károly1883. augusztus 31-én született Budapesten. 1906-ban szerezte 

orvosi oklevelét Budapesten, majd négy évig az 1. számú sebészeti klinikán Dollinger Gyula 

professzor mellett volt „műtőnövendék" . 1910-ben került Nyíregyházára, ahol az Erzsébet 

Közkórház pályázatot hirdetett sebészi főorvosi állásra. 35 évig dolgozott az akkori Erzsébet 

közkórházban, ebből 31 évig igazgató főorvosként. Betöltötte az Országos Orvosszövetség 

Szabolcs megyei, de a Magyar Sebésztársaság elnöki tisztét is. Beosztottait is szaktudásuk 

fejlesztésére ösztönözte, ennek érdekében bevezette a kórházi tudományos üléseket 

rendszerét. Igazgatói munkáját azzal kezdte, hogy a belgyógyászati betegeket elkülönítette a 

bőr- és nemi betegektől, számukra külön Bőr- és Nemibeteg Osztályt hozott létre. A 

betegápolás színvonalának emelésére irgalmas és diakonissza nővéreket alkalmazott. 1918-

ban önálló Szemészeti Osztály kezdte meg a munkát, de ellátták a fül-, orr-, gégészeti 

betegeket is. Bakteriológiai és szövettani labor, valamint orvosi könyvtár alakult. Bevezette a 

tudományos üléseket a kórházban, maga is publikált országos orvosi és helyi társadalmi 

lapokban egyaránt. Legnagyobb fejlesztése volt az új kétemeletes sebészeti pavilon építése 

1929-ben. Bevezette az ún. nagyobb műtéteket, például epe, strúma, de végzett nyúlajak 
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plasztikát is. 31 évig vezette a kórházat, melynek szomszédságában magánszanatóriumot is 

létrehozott, amely ekkor élte fénykorát. Tagja volt a Törvényhatósági Bizottságnak és a városi 

képviselő-testületnek . Elnöke volt a Szabolcs vármegyei Turáni Körnek, a Bessenyei Kör 

szabadliceáris szakosztályának. Betöltötte az Országos Orvosszövetség Szabolcs megyei, 

valamint a Magyar Sebésztársaság elnöki tisztét is. 

20.Anyíregyházi Sóstói-erdő 

A Nyíregyháza területén található Sóstói-erdő mintegy 370 hektáros tömbje homoki tölgyes 

maradványként a Kárpát-medence egyik leginkább visszaszorult erdőtípusát képviseli. A 

gazdag vadvilágra utal, hogy sokáig farkas és vadmacska is élt az erdőben. Jelentős arányban 

váltották föl az őshonos kocsányos tölgyeseket akáccal, erősen csökkent a talajvízszint, 

ugyanakkor a vágáskor jelentősen emelkedett. Az erdő területének jelenleg 1/3-át alkotják 

idős kocsányos tölgyesek és 20% az őshonoshoz közeli összetételű felújítások aránya. A nem 

őshonos fafajú állományok a terület felét teszik ki. Az erdő szinte teljes egésze parkerdő 

rendeltetésű, ennek megfelelően a lakosság körében rendkívül kedvelt kirándulóhely. Számos 

erdei létesítmény és tanösvény szolgálja a kirándulók kényelmét . Védett növényritkaságai 

közü l kiemelendő a réti kardvirág és a ligeti csillagvirág, valamint a fokozottan védett magyar 

nőszirom . A mintegy 100 megfigyelhető madárfajból talán a mintegy 10 pár itt költő 

macskabagoly, a szép állománnyal rendelkező fekete harkály és a fokozottan védett fekete 

gólya jelenléte a legérdekesebb.A régi időkben a vízállásokat halastóként, kenderáztatóként, 

vá lyogvető helyként, a nedves tisztásokat kaszálóként vették igénybe. A cserjésekben 

boronának, seprűnek, vesszőnek vágtak ágakat, a bogyókat festőanyagnak gyűjtötték. 

Emellett méhészet, gombászás, cserkéreg-nyerés, makkoltatás, legeltetés és vadászat is folyt. 

Az erdő védelmét szolgálja, hogy a Natura 2000 hálózat kialakításakor az erdő területének 2/3-

ad része került „Sóstói-erdő" néven, HUHN20109 azonosító kóddal az európai közösségi 

jelentőségű kiemelt jelentőségű különleges természetmegőrzési területek sorába. 

21. Nyíregyházi Egyetem Tuzson János Botanikus Kertje, mint növényi ritkaságok 

gyűjtőhelye 

A Nyíregyházi Főiskola Botanikus Kertje -megalakulásának 30. évfordulóján - 2002. május 09-

én vette fel Dr. Tuzson János botanikus akadémikus nevét. ő az a tudós, aki a Bátorliget körüli 

értékes területek felfedezésével kiemelte a Nyírséget a többi tájegység közül, és Szabolcs­

Szatmár-Bereg megyét botanikai szempontból európai hírűvé tette. A Botanikus Kert 
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tényleges építésének kezdete 1973-ra nyúlik vissza és a mai napig folyamatosan bővül és 

fejlődik (megépült a Pálmaház, a Kaktuszház, a Mediterrán ház, a Trópusi haszon növényház, az 

„ Élet fája" nevű bemutatópark, a Látványhíd, a Japánkert, a Labirintus és a Huszár-Játszókert, 

átépítették a Sziklakertet, és elkészült az „ Évszakok tánca" c. DVD-film, ami egy séta keretében 

négy évszakon át mutatja be a kertet, valamint a Tuzson János Botanikus Kertgyűjteményét 

bemutató CD, a főépület bővítésével pedig kialakításra került a „ Hortobágyi Tibor 

Emlékszoba" az előadóterem a laboratórium és a szociális blokk). Ma már a növények fajszáma 

meghaladja a 3.500 -at, a látogatók száma pedig a 20.000 főt . A Botanikus Kertet 1988-ban 

nyilvánították helyi Védett Természeti Hellyé. 2005-ben egy trópusi haszonnövényház épült, a 

még üresen álló területen Ázsia, Kína, Japán növényeit bemutató kertrész készült el 2007-ben. 

2012-ben pedig egy több mint 100 fajt bemutató Rózsakerttel bővült a látnivaló a Botanikus 

Kertben. A páratlan gyűjtemény minden időszakban csodálatos látnivalót kínál mind a 

szabadföldi területeken, mind az üvegházakban. 

22. Nyíregyháza legrégibb iratai 

Nyíregyháza 1751 és 1848 közötti, legrégibb iratait 13 fondban 17 iratfolyóméter 

terjedelemben a levéltár őrzi. A dokumentumok Nyíregyháza testületeinek, hivatalnokainak, 

köztük főbírájának tevékenysége során keletkeztek, és a 19. század végén kerültek a város 

levéltárába. A 18. századi iratanyag egy részének nyelve ócseh. Az iratanyag rendkívül értékes 

korabeli forrásanyaga a város 1753. évi újjátelepítését követő mintegy 100 évének. Az 

iratokból azonban nemcsak a közigazgatás működése ismerhető meg, hanem a ritka, 

bokortanyás településszerkezet, az egyre bővülő külső kapcsolatrendszer is. E források 

segítségével rekonstruálható Nyíregyháza igen dinamikus és unikális fejlődés i íve a 

betelepítéstől az 1786. évi mezővárosi címen, az 1803-ban és 1824-ben kivívott, földesúri 

terhektől való megváltakozáson át az 1837-ben elnyert privilégiált mezővárosi címig. Az 

iratanyagból kiemelkednek a városfejlődéshez szorosan kapcsolódó dokumentumok: 

- a telepítési pátens, amellyel a település egyik földesura, gróf Károlyi Ferenc 1753. május 16-

án kedvező feltételeket ígért az ide letelepedőknek, 

- a II. József által 1786-ban adományozott kiváltságlevél, amely a mezővárosok sorába emelte 

Nyíregyházát és négy országos vásár tartásával ruházta fel, 

- az örökváltság 1803-as és 1824-es-es oklevelei, amelyek arról tanúskodnak, hogy a város 

lakossága az országban az elsők között jelentős összegeket kifizetve megváltotta magát a 

földesuraitól, a Dessewffyektől és a Károlyiaktól, 
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- az 1837-es privilégiált mezővárosi címet (és címert) adományozó királyi privilégium, amely a 

megváltakozott parasztközösséget egyedi jogokkal ruházta fel. 

23. Magyar szablyavívás, a Borsody-vívórendszer 

A magyar szablya nemzeti kincsünk, forgatásának ismerete nemzeti kultúránk része. A magyar 

szablyavívás évszázados múltra visszatekintő harci technika, melyet már honfoglaló őseink is 

magas szinten űztek. A későbbi korokban a szablya forgatását a nemzetközi hírnévre szert tevő 

huszárság tovább öregbítette. A 19. század végén, amikor Nyíregyházán felépült a Monarchia 

egyik legmodernebb huszárlaktanyája, a város és a megye életébe szervesen is 

bekapcsolódtak a huszárok, szablyáikkal az oldalukon. A két világháború között a nyíregyházi 

Hadik-huszárok vívómesterei a Magyar Királyi Honvéd Sporttanár- és Vívómesterképző 

Intézetet (SPOTI) elvégző tisztek és tiszthelyettesek közül kerültek ki. Ilyen vívómester volt 

ldrányi Ferenc huszár alezredes is, akit 1933. szeptember l-jén vezényeltek az elit katonai 

intézménybe. Ennek a 1925-ben, a Ludovikából kivált, katonai vívómesterképző intézetnek 

Borsody László volt egyik meghatározó fővívó mestere, aki a sok támadó és védő mozdulat 

ezernyi kombinációját világos, logikus, jól felépített rendszerbe építette fel. 

A Borsody módszer egyik legjellemzőbb eleme a tananyag tökéletesen illeszkedő módszertani 

felépítettsége. A mozdulatok katonai logikával történő tökéletes összefűzése semmilyen más 

külföldi vívórendszerben nem található meg. A nyíregyházi Simonyi Óbester Magyar 

Szablyavívó Iskola, a Magyar Szablyavívó Iskola nyíregyházi tagiskolája, mely azzal a céllal jött 

létre, hogy nemzeti hagyományunk őrzése, ápolása mellett a történelmi kardforgatást, ezen 

belül a katonai szablyavívást megismertesse a nyíregyházi érdeklődőkkel, és módot adjon 

annak gyakorlására, ahogy azt elődeink is tették. 

24. Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola Könyvtárának régi kézirat és 

nyomtatványgyűjteménye 

A Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola és vele együtt a könyvtár 1950-ben jött 

létre Dudás Miklós hajdúdorogi püspök kezdeményezésére. Állományát lelkészek könyv- és 

folyóirat adományai, a feloszlatott máriapócsi bazilita monostor ide került művei alapozták 

meg. Az oktatást és kutatást egyaránt szolgáló 60 OOO kötetes modern felsőoktatási és 

szakkönyvtár 2003 óta a főiskolai új épületében található. A könyvtár féltve őrzött kincse a 

mintegy 1 580 kötetnyi, klimatizált raktárban elhelyezett régi kézirat és nyomtatvány 

kollekció. Legrégebbi darabja egy Nürnbergben készült ősnyomtatvány 1481-ből. Az 

állományban számon tartanak még harminc darab 16. századi valódi antikvát és közel ezer 
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kötet 1601-1850 között megjelent régi könyvet. Igazi érdekesség az első teljes cirill betűs 

nyomtatott biblia, az 1581-es kiadású Osztrogi Biblia, amibő l csak néhány darab található 

Magyarországon, ebből két példány Nyíregyházán. A könyvtárban őriznek nyolc 16-17. századi 

és 28 db 18-19. századi kéziratot. Közülük egyedülálló a 16. századi Piricsei Kódex. A 

gyűjtemény érdekessége még 11 kottás kézirat, irmológion is. A hazai gyűjtemények közül 

jelenleg a főiskola könyvtára rendelkezik a legnagyobb görögkatolikus vonatkozású régi 

szlávkönyvállománnyal. A könyvtár 16-18. századi szláv kézirat és 

nyomtatványgyűjteményével, valamint az egyedülálló 17-18. századi ukrán régi 

nyomtatványgyűjteményével hazánk egyik leggazdagabb keleti egyház gyűjteménye. Jelentős 

a 19. századi periodika állománya is. 

25. Jósa András Múzeum, mint a városi és megyei történeti értékek gyűjtőhelye 

Magyarország egyik legrégebbi múzeuma, a jelenleg megyei hatókörű városi múzeumként 

működő Jósa András Múzeum a megye és Nyíregyháza egyik legfontosabb kulturális 

központja, mely nyolc állandó és három időszaki kiállítással várja minden héten keddtől 

vasárnapig a látogatókat. A megye múzeumát1868. december l-jén alapította dr. Jósa András 

vármegyei főorvos báró Vécsey József főispánnal , valamint néhány, a vármegye ősmúltja iránt 

érdeklődő lelkésszel, tanítóval, vármegyei és községi tisztviselővel. A dr. Jósa András által 

létrehozott régészeti gyűjtemény Európa-szerte híres. 

A régészeti gyűjteményt Jósa fejlesztette nagy értékű , bronzkori anyaga miatt nemzetközileg 

is nyilvántartott múzeummá. Miután 1876-ben Nyíregyháza lett a megye új központja és 

felépült az új Megyeháza, átköltözött a Szabolcs Vármegyei Múzeum gyűjteménye is, melyet 

Jósa András vezetett 1918-ban bekövetkezett haláláig. A néprajzi gyűjteményt az utód, Kiss 

Lajos hozta létre, a szegény emberek krónikása, aki elsők között kapott Kossuth-díjat 1948-

ban, és ő teremtette meg a Nyírség néprajzi kutatását. Az 1950-es évektől számíthatjuk a 

helytörténeti, a történeti dokumentum, a képző- és iparművészeti, numizmatikai, 

irodalomtörténeti gyűjtemények szám- és értékbeli növekedését vagy létrejöttét. 1958-ban 

dr. Csallány Dezső igazgató megalapította a múzeum évkönyvét. 

26. A Magyarok Nagyasszonya Társszékesegyház mint zarándoktemplom 

A nyíregyházi Magyarok Nagyasszonya Társszékesegyház 1904 óta áll a nyíregyházi Kossuth 

téren, egy adakozó szellemű érsek nagylelkűségét és művészi ízlését hirdetve. A Magyarok 

Nagyasszonya Társszékesegyház 1902 és 1904 között épült Nagy Virgil és Kommer József 

tervei alapján. Felépítését Samassa József egri érsek finanszírozta, aki ötven éves papi 
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munkájának emléket állítva kívánta megajándékozni a város híveit egy új és nagyobb 

templommal. A kelt-nyugati tájolású háromhajós, keresztházas, neoromán stílusú bazilikális 

szerkezetű társszékesegyház alaprajza római kereszt alakú. Belsejét főleg a koragótika elemei 

határozzák meg. A templom két legszembetűnőbb éke a főoltár és a fogadalmi üvegablak. A 

templom monumentális külseje, s belsejének egysége, a felhasznált anyagok magas minősége 

és a mesterek kvalitása remekül mutatja az építtető érsek ízlését és gazdagságát, ugyanakkor 

nagylelkűségét és szeretetét is Nyíregyháza lakosai iránt. 

A templom méretei: teljes hossza 50,3 méter, szélessége 20 méter, ami a kereszthajónál 29,5 

méter. A főhajó belső magassága 13,76 méter, a négyezetnél pedig 14,3 méter. A két hatalmas 

négyszögű torony magassága 43,6 méter. A templom külső képe gazdag tagolású. 

Meghatározó eleme a vörös téglaburkolat, illetve a mészkő alap és párkányzat. 1993 óta a 

Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegye társszékesegyháza, s ebből adódóan az ország 

legrangosabb római katolikus templomainak sorába lépett. 

27. Kéry Péter Nyíregyháza és környéke történelméről, természeti értékeiről, néprajzáról 

szóló filmalkotásai 

Kéry Péter a helyi televízió kitalálója és alapító tagja, 1986. január l-től 1997. szeptember 30-

ig dolgozott a Városi Televíziónál, mint operatőr-rendező. 1997. október l-től 2000. augusztus 

31-ig a helyi 11PB Média" tv stúdiójának munkatársa, operatőri és rendezési munkálatokat 

végezett. 2001. szeptember l-től 2012. augusztus 27-ig a „Kölcsey TV" Szabolcs-Szatmár­

Bereg Megye tévéjének a vezető operatőre, rendezője. Kéry Péter filmjei Nyíregyháza és 

környékét mutatják be gyönyörű képekkel, neves kutatók megyénkről publikált írásainak 

szerkesztett változatával. A helyi értékekkel foglalkozó jelentősebb alkotásai több mint 150 

órát tesznek ki. A filmek a térség természeti értékeit, történelmi, helytörténeti értékeit 

mutatják be. Honfoglalás kori emlékek, Sóstó története, Nyíregyháza évszázadai, Nyíregyháza 

1956kulturális örökségét ismerteti meg a fiatalokkal és idősebbekkel. Filmjei számos 

elismerést kaptak a szakemberektől és a nézőktől. Nyíregyházi helytörténettel és néprajzzal, 

természettel foglalkozó filmeket készített, melyeknek szerkesztője, operatőre és rendezője is 

sok esetben (Nyíregyháza történetét bemutató 10 részes sorozat, „Szabolcs Szatmár Bereg 

Megye honfoglalás kori emlékei," „Mi llenniumi ünnepségek Szabolcsban". "Reng a föld 

morajlik" 1956 Nyíregyháza, portréfilmek). Ez idő alatt 20 különböző, hazai és nemzetközi 

fesztivál és filmszemle díjaival rendelkezik. Ezek a filmek kortörténeti, művészeti és kulturális 

sokszínűséget adhatnak a mai és a későbbi kutatóknak, nézőknek. 
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28. A Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár Helyismereti Gyűjteménye 

A Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár Helyismereti Gyűjteménye Szabolcs-Szatmár­

Beregre, történeti vármegyéire és településeire - közöttük Nyíregyházára - vonatkozó 

nyomtatott dokumentumokat őrzi. Gyűjtőköre az „itt" született, élt szép és szakírók műveire, 

a róluk és műveikről szóló írásokra, továbbá a kiemelkedő, a nyilvánosság előtt ismert „helyi 

személyek" irodalmára is kiterjed. Az olvasók a legkülönfélébb dokumentumtípusokból 

(könyv, periodika, kézirat, képeslap, aprónyomtatvány) válogathatnak. A több mint 11 ezer 

kötetkönyv 77%-a szak-, 22%-a szépirodalom. A Szabolcsi Gyűjteményben Bessenyei György 

és Krúdy Gyula számos első kiadású munkáját is kézbe vehetik. Az 1945 előtt kiadott helyi 

lapokat elsősorban mikrofilmen (353 tekercs) olvashatják az érdeklődők. Az első nyíregyházi 

hírlap, a Nyír (1867) és az 1880-tól 1944-ig megjelent leghosszabb életű Nyírvidék már 

digitalizált formában is elérhető. 

29. Szent Miklós-székesegyház 

A nyíregyházi görögkatolikus templom alapkőszentelésére 1895. október 1-jén került sor. A 

tervezést és kivitelezést a Vojtovics-Barzó építőipari cég végezte. A kéttornyú, eklektikus 

stílusú templomot 1897. október 10-én Firczák Gyula munkácsi püspök szentelte fel. 2011-ben 

készült el a klasszikus építészeti formákat mutató, faragott kövekkel burkolt, falazott 

ikonosztázion. Az első főpásztor Miklósy István 1914-ben helyezte át a székhelyét 

Nyíregyházára. Az elkövetkező időszakban Nyíregyháza görögkatolikus lelki központ szerepe 

felerősödött, és megindult kulturális-szellemi téren is a központtá válás. 2015. március 19-én 

a Nyíregyházi Egyházmegye magalapításával a Szent Miklós-templom székesegyházi rangra 

emelkedett. A templom észak-déli tájolással készült, eklektikus stílusban. Összegezve, mind 

művészi szempontból, mind lelkiségi-közösségi szempontból valódi értéket képvisel a 

székesegyház, mely 2017-ben ünnepelte fennállásának 120 éves jubileumát. lelkiségi­

közösségi szempontból valódi értéket képvisel a székesegyház mely érétket a helyi egyházi 

közösség és zömében helyi mesterek együttműködése alakította. 

30. A Bessenyei György Irodalmi és Művelődési Társaság kultúraközvetítő tevékenysége 

A Bessenyei György Irodalmi és Művelődési Társaság Szabolcs-Szatmár-Bereg megye 

legrégebbi kulturális egyesülete. 1898-ban alapították Nyíregyházán, Bessenyei Kör néven. 

Térségünk múltjának és életének fontos művelődési fórumát a polgárok igénye hívta életre és 

működteti ma is. A Társaságból nőtt ki a 2. világháborút követő kényszerszünetben több, ma 

is működő civil szervezet és intézmény pl. Zeneiskola. Az 1987-ben újjá alakult Bessenyei 

Társaság elődje hagyományait folytatja. Színvonalas közművelődési programokkal, a helyi írók 
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patronálásával, Bessenyei emlékének ápolásával, helytörténeti tevékenységével, 

kiadványaival ma is hozzájárul megyénk múltjának és jelenének feltárásához, 

megismertetéséhez. Tagjai közül számosan aktív kutatómunkát végeznek és eredményeiket 

közreadják kiadványaikban, gazdagítva ezzel a hely- és irodalomtörténetet. Bessenyei 

emlékének ápolásán túl a Társaság ösztönzőleg hat az újabb Bessenyei-kutatásokra is. Évente 

megjelenteti a Bessenyei Almanach című kiadványt és a Nemesi és Polgári Füzeteket. 

31. Kósa Ferenc filmrendező munkássága 

Kósa Ferenc nyíregyházi szü letésű és ide erőteljesen mind a mai napig kötődő Kossuth- és 

Balázs Béla-díjas magyar filmrendező, 1989-től érdemes művész. 1997-ben Magyar Örökség 

díjjal jutalmazták, valamint japán császári kitüntetést kapott. 8 nagyjáték filmje és néhány 

dokumentum és rövid filmje mind az emberi helytállásról az igazság kereséséről szólnak.1956-

ban érettségizett a Széchenyi István Közgazdasági Technikumban, majd a Színház- és 

Filmművészeti Főiskolán tanult. 1963-tól a Magyar Filmgyártó Vállalat rendezője, az Objektív 

Stúdió egyik alapítója. Első filmje cannesi rendezői nagydíjas, ezzel az ország és Nyíregyháza 

hírneve a világban értékké vált. Filmjei számos hazai és nemzetközi elismerésben részesültek, 

alkotásait több mint ötven országban vetítették. 2017. január 22-én Kósa Ferenc vehette át a 

Kölcsey-emlékplakettet a Magyar Kultúra Napján tartott ünnepségen, a Szabolcs-Szatmár­

Bereg megyei Szatmárcsekén. Kósa Ferenc a filmkészítők azon nemzedékéhez tartozott, amely 

a hatvanas években kezdte el pályáját és tehetsége, valamint elhivatottsága által meghatározó 

szerepet játszott a magyar filmművészet megújításában. 

32. „Hagyományok, becsület, elkötelezettség'' - a Nyíregyházi Tűzoltóság tevékenységén 

keresztül 

1881-ben határozott úgy a városi tanács Nyíregyházán, hogy szervezett tűzoltóságot létesít, 

melynek megalakulását 1883. szeptember 23-án jelentette be Krasznay Gábor polgármester. 

Az 1884. március 9-én tartott alakuló közgyűlésen mondták ki ténylegesen a Nyíregyházi 

Önkéntes Tűzoltó Egylet működését 126 alapító, 16 pártoló és 66 működő taggal. A 

főparancsnok Sztárek Ferencz lett.2014-ben, a 130 éves évfordulón emléktáblát avattak az 

első nyíregyházi tűzoltósági laktanya helyén. 1911 és 1958 között az első tűzoltósági laktanya 

Nyíregyházán, a Bethlen Gábor utca 16. szám alatt működött, a mai Szent Miklós 

Görögkatolikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium helyén. 2016 szeptemberében a 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tűzoltómúzeuma Dr. Konthy 

Gyula nevét vette fel. A tűzoltó emlékhelyen számos értékes történelmi ereklyét bemutatnak, 

valamint a hazai és nemzetközi sporteseményeken elért sikereket is szemléltetik. A kiállított 
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tárgyak, egyébként kalandos történeten mentek keresztül, hiszen a nemesfémből készült 

serlegeket a II. ukrán front érkezése előtt a tűzoltók magukkal vitték egy ládában először a 

Dunántúlra, majd egy Linz melletti táborba. Innen, csak egy ásatás után 1986-ban sikerült 

előkeríteni azokat, amelyek előbb a Jósa András Múzeumban voltak láthatók, majd 2000-ben 

kerültek át az ereklyék a mai Nyíregyházi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság épületébe. 

33. A Váci Mihály Kulturális Központ épülete 

A nyíregyházi Váci Mihály Városi Művelődési Központ épületét 1981 novemberében adták át, 

amely a Kossuth-díjas Bán Ferenc tervei alapján épült. Az intézmény jogelődje a Megyei és 

Városi Művelődési Központ volt.Az intézmény többek között kiterjedt nemzetközi és hazai 

kapcsolatainak, illetve gyakorlott szakembereinek köszönhetően ápolja a régi 

hagyományokat, mindemellett új, hagyományteremtő programokat is szervez. 

A nyíregyházi Váci Mihály Kulturális Központ az „Agóra" program keretében újult meg 2014-

ben. Igazi közösségi találkozó tér, ahol helyet kapnak koncertek, színházi előadások, 

konferenciák. Ezen kívül rendszeresek a tanfolyamok, a kiállítások és művészeti együttesek 

próbái. Csúcstechnikával felszerelt többfunkciós hangversenyterme minden igényt kielégít. A 

létesítmény földszintjén működik a „ Holdudvar kávézó" és annak szabadtéri terasza. A 

kulturális központ előtti tér alkalmas szabadtéri események megtartására, míg a mellette 

létrejött mozgáskorlátozott játszótér lehetőséget ad a gyermekek kikapcsolódására is. Az 

épület a történelem tanúja, s napjainkig színtere számos, minden korosztály érdeklődésére 

számot tartó programnak. 

34. Rottaridesz István zászlós és Vágó József tiszthelyettes, Magyar Arany Vitézségi 

Éremmel kitüntetett katonahősök végső nyughelyei az Északi temetőben 

Rottaridesz István zászlós bátorságával, amelynek szép példáját 1918-ban az olasz harctéren 

mutatta fel, méltóvá vált arra, hogy hősnek kiáltsák ki: megkapta a „Col Caprile-i kis zászlós" 

nevet, hősi magatartása által pedig joggal érdemelte ki az Arany Vitézségi Érmet. A harctéren 

szerzett sebesülései ellenére is odaadóan vezette katonáit, félelmet nem ismerve rontott az 

ellenségre: ilyen hős volt Rottaridesz István. 

Vágó József tiszthelyettes a Nagy Háború olasz harcterén bizonyította bátorságát, amikor 1918 

nyarán az ellenség támadását utolsó erejével is igyekezett elhárítani. Habár 1918. június 23-

án a 14. huszárezred ellen intézett heves olasz támadás sikerrel is járt és az ezred kénytelen 

volt visszavonulni. A fiatal katona nem adta fel, kezébe vette az irányítást és 18 életben maradt 
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huszárjával rontott az ellenségre. A harc heve azonban teljesen kifárasztotta a fiatal őrmestert, 

így másnap reggel leváltották. Leváltása ellenére is tevékenyen részt vett az eseményekben, 

nevéhez fűzhető a Piave folyó hídjának felrobbantása. Vitézségéért, halát megvető 

bátorságáért Magyar Arany Vitézségi Éremmel tüntették ki. 

E két félelmet nem ismerő hős túlélte az 1. világháború borzalmait, majd városunkba tértek 

haza. Meg kell őriznünk sírjaikat az utókor számára mementóként, hogy némaságukkal 

hirdethessék azt a tenni akarást és rettenthetetlenséget, ami mindig is ott élt a magyar 

emberben és a magyar katonában. 

35. Hammel József Nyíregyházáról készített fotógyűjteménye 

Nyíregyházának a 18. század közepétől gazdag írott forrásanyaga és tárgyi emlék együttese 

van. A várost ábrázoló képek azonban alig maradtak fent. A képeslapok megjelenésével már 

megörökítődött az utókor számára egy-egy jellegzetes középület, a centrum vagy a város 

néhány utcájának, tereinek részlete. A városlakókról a 19. század második felétől készültek 

műtermi felvételek, amelyek felkerültek a lakások falára, majd az őseik emlékét szeretettel 

őrző családok fényképalbumába. A vizuális források tömege a 20. század második felében 

főként a sajtófotózásnak köszönhetően jött létre. A nyíregyháziak hétköznapi életét, a helyi 

sajátosságokat, a jelentős eseményeket, a korjellemzőket, az aktuális pillanatokat megörökítő 

korabeli képek a Kelet-Magyarországban jelentek meg. Az újság első korrektora és sajtófotósa 

az 1918-ban Karcagon született Hammel József lett, akinek nyugdíjas koráig készült sok ezer 

fotója őrzi a város jeles pillanatait. Képeivel lépésről lépésre nyomon követhető az 

urbanizálódás, az életmód, az öltözködés, a szórakozás formáinak átalakulása. Nyíregyháza 

jelentős épületeinek történetét „ fénnyel írta" meg a fundamentumtól a beköltözésig, 

lakótelepeinek kialakulását az első tégla letételétől a játszótér átadásáig követte nyomon 

fényképezőgépével. Hammel József több ezer fotóját és azok negatívjait a Jósa András 

Múzeumnak ajándékozta. A várostörténeti fotósorozat unikum, különleges vizuális 

kiegészítése az elbeszélt történelemnek és hozzájárul a város vizuális rekonstruálásához, 

lokálpatriotizmusunk erősítéséhez. 

36. A Jóba család munkássága és a Jóba-nyomda produktumai 

Jóba Elek és Piringer János 1879-ben alapította meg közös cégét lapkiadás céljából. Közösen 

jegyzett lapjuk a Szabolcsi Hírlap szintén 1879-ben jelent meg először, 1880-ban pedig 

beolvadt a Nyírvidékbe . 1884-ben Jóba Elek Piringer részét megvásárolta, és önállóan, Jóba­

nyomda néven került bejegyzésre a vállalkozása, innentől kezdve a Nyírvidéket is egyedül adta 

ki. Az olyan jelentős hetilapok, mint a már említett Nyírvidék és a Szabolcs Vármegye Hivatalos 
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Lapja mellett ellátta a vármegyét hivatalos nyomtatványokkal, készített tudományos és 

szépirodalmi műveket, tankönyveket és iskolai értesítőket, kimutatásokat, jegyzőkönyveket, 

szabályrendeleteket és alkalmi nyomtatványokat is. Jóba Elek 1906-ban bekövetkezett 

halálakor özvegye és fiai, második Jóba Elek és Jóba László vette át a vállalkozás irányítását, 

de az özvegy halála után Jóba Elek vitte tovább a családi vállalkozást. Üzletvezetőjével, Weisz 

Manóval még nagyobb teljesítményű gépek beszerzésével tovább fejlesztették a nyomdát: 

nyomóhengeres gyorssajtót, rotációs gyorssajtót és szedőgépet vásároltak. Ez utóbbi 

beszerzésével válhatott a Nyírvidék végül napilappá. Második Jóba Elek 1918-ban 

bekövetkezett halála után a vállalkozást már nem tudták megmenteni a csődtől. 1933-ban 

árverezésre bocsátották a vállalatot. A Jóba nyomdászdinasztia munkássága és a Jóba nyomda 

produktumai olyan elsődleges forrásai a helyismereti kutatásoknak, amik megkerülhetetlenek 

a helytörténészek számra, és emellett felbecsülhetetlen eszmei értékkel bírnak. 

37. A Magyar Kodály Társaság Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Tagcsoportjának munkássága 

A Magyar Kodály Társaság Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Tagcsoportja 1985-ben alakult 

Tarcai Zoltán karnagy úr munkájának köszönhetően . 2009. december 26-án a Társaság 

vezetését Dr. Joób Árpád népzenekutató, a Nyíregyházi Főiskola ny. tanszékvezető tanára 

2016. évben pedig Szabó Dénes igazgató, Kossuth-díjas karnagy, a Nemzet Művésze vette át. 

Programjának meghirdetése után a társaság taglétszáma jelentősen megnövekedett, jelenleg 

már több mint 700 fő. A több mint három évtizedes fennállás alatt sikerült az eredeti 

célkitűzéseket maradéktalanul megvalósítani: Kodály szellemi örökségéhez méltóan 

megőrizni, képviselni, továbbadni az értékes szellemi kultúrát. A különböző hivatású és 

foglalkozású tagok között példaértékű összetartozást jelent a kultúra iránti elkötelezettség. 

Szokolay SándorKossuth-díjas magyar zeneszerző szerint „A garancia : a vidék még mindig 

tisztább és töretlenebb lelkesedése ... és Élő -Értékeitek ... Szolgálatot vállaló, másokért még 

élni - tudó Elhivatottaké !" Máig érvényesek a Kodály Társaság egykori elnökének Szokolay 

Sándornak a gondolatai: „ Olyan erő van itt, amely megújíthatja az országot, az egész Kodály 

Társaságot. Olyan „apostolai" vannak itt a kodályi szellemnek akik az elsők között vannak az 

országban. Nyíregyházán Kodály szellemét nem rakják véka alá! Világlik!" 

38. Dr. Szilágyi Jenő birkózó sporttevékenysége 

Dr. Szilágyi Jenő 1887-ben született. Középiskoláit Nyíregyházán végezte, majd jogot hallgatott 

Debrecenben és Eperjesen. 1913-ban doktorált Kolozsvárott, míg ügyvédi vizsgát 1914-ben 

tett Marosvásárhelyen, s azután megnyitotta irodáját Nyíregyházán. Dr. Szilágyi Jenő 

birkózóként sokszoros bajnok volt, míg ügyvédként a szellemi birkózást űzte. Ritka testi ereje 
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párosulva testi ügyességével a birkózás terén szerezte meg számára a babért. 1911-ben a 

császári és királyi 65. közös gyalogezrednél szolgált; sport eredményei is leginkább erre az 

időre estek. Könnyű atlétikában is kitűnt és az érmek tömegeit nyerte. 1910-ben Debrecenben 

Észak-Magyarország bajnoka lett, majd Kolozsvárott aratott diadalt, mint Erdély bajnoka. 

1913-ban Debrecenben az összes magyar főiskolák bajnokságát verekedte ki. 1914-ben 

Ungváron Észak-Magyarország bajnokságát újra megnyerte. A vidék valamennyi birkózója 

közül egyedül Dr. Szilágyi Jenőt fogadták el aktív bírónak, s ennek alapján mérkőzésvezető ként 

sok mérkőzést irányított. Sok tanítványa közül különösen kitűnt Benkő András, aki olimpikon 

is volt, Kiss Kálmán aki sokszoros kerületi bajnok lett, Szuhács András aki katonai bajnoki címet 

szerzett. 1924-ben Dr. Szilágyi Jenőt, mint legjobb versenybírót katonai sportérem-plakettel 

tüntette ki a Miskolci Vegyes Dandár Parancsnokság. A budapesti Magyar Birkózó 

Szövetségnek hosszú éveken át volt tanácstagja és első osztályú bírója. A Nyíregyházi Vasutas 

Sport Club (NYVSC) birkózó szakosztályának elnöke volt, s ugyanezen tisztet töltötte be hosszú 

éveken át a Nyíregyházi Torna és Vívó Egyletnél (NYTVE), illetve a Nyíregyházi Kereskedők és 

Iparosok Sport Egyesületénél (NYKISE-nél) is. 

39. Elek Emil fotóművész Nyíregyházát ábrázoló fotógyűjteménye és munkássága 

Elek Emil Krúdy Gyula-díjas fotóriporter 1946. január 03-án született Nagykállóban. 

Nyíregyházán a szakmunkás bizonyítvány megszerzését követően hivatásos fényképészként 

dolgozott. 1968. nyarán a Kelet-Magyarország szerkesztőségébe hívták főállású 

fotóriporternek. Az itt eltöltött 38 évi munka során számos újdonságot vezetett be, 

képriportokat, képösszeállításokat jelentetett meg Nyíregyházáról és megyénkről, új 

képfeldolgozást, képarchiválás létesítését vezette be a szerkesztőségben . Élete során több 

díjban részesült: Magyar Televízió Nívódíja, Újságíró Szövetség Aranytolla, Krúdy Gyula-díj, 

Sipkay-díj . Több jelentős és országosan is jegyzett képes fotóalbumot készített Szabolcs­

Szatmár-Bereg megye fejlődéséről, műemlékeiről, szép tájairól és fontos létesítményeiről. 

Önálló kiadványa i Szabolcs megyéről szólnak, ilyenek a Hat évtized vadászpuska végen {2005), vagy A 

halászháló varázsa (2006) című könyvei. A „Tájak Korok Múzeumok" kiskönyvtár sorozat tíz 

kiadványában szerepelnek képei.Fotóalbumai : Képes utazás Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében 

(2005), Máriapócs Nemzeti Kegytemplom {2007), Folyók, tavak varázsa, Szabolcs-Szatmár- Bereg 

megye (2014) . Elek Emil Nyíregyházáról készített fotógyűjteménye a Jósa András Múzeumban 

került megőrzésre. 
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40. A Nyírvíz-palota épülete 

Az épületet a Nyírvíz Szabályozó Társulat készíttette. Az épulet szecessziós és eklektikus 

jegyeket visel magán. A székházat 1913. februárjában kezdték el építeni Papp Gyula és 

Szabolcs Ferenc tervei alapján. Az épület építését Adorján János nyíregyházi vállalkozó 

végezte. Az épület: Földszint + 3 emeletes, gazdagon tagolt tömegű és homlokzatú sarok- és 

oldalrizalitokkal, tetőfelépítményekkel hangsúlyozott épület. 

A földszinten 12 üzlet, egy bankhelyiség, a kezelőszemélyzet céljaira szolgáló lakások, az 

emeleteken 11 bérlakás, a társulati hivatal helyiségei, 3 tisztviselői lakás nyert elhelyezést. Az 

épületben személy és teherfelvonót, valamint házi vízvezetéket és központi fűtés berendezést 

építettek. Az épület lépcsőházának díszes ablakait (87 m2 ), a lift a függő-folyosó lengő ajtóinak 

maratott üvegeit (43 m2), valamint a homlokzat csodálatos díszítését Róth Miksa neves 

üvegműves készítette. Az épület szennyvíztisztítását biológiai szennyvíztisztítással oldották 

meg. Az építkezés 1914.-ben fejeződött be. Az építési munka költsége 780 OOO korona volt. 

Az épület dísze volt az 1950-es évek első feléig a kupoláján álló rétisas, amelyet akkor 

eltávolítottak, és nem került elő. Lengyel Tibor szobrászművész készítette el az új szobrot. Az 

épületet az Európai Unió által támogatott, csaknem 2,5 milliárd forint értékű, úgynevezett 

integrált városfejlesztési stratégiai program keretében újították fel külsőleg. A külső felújítás 

során megújultak a rizalitok, mozaikok, valamint helyreállították a festett, illetve savmaratott 

üvegablakokat, ajtókat. 

41. Benczi Gyula, a híres nyíregyházi cigányprímás zeneművészeti tevékenysége 

Benczi Gyula a "Nyírség varázshegedűse" híres cigányzenész családba született 1849-ben. 

Benczi Gyula "népzenész" és híres ember volt, híresebb, mint sok követ vagy színész. Jókai 

Móréval vetekedett a híressége. Benczi Gyula hűséges volt ahhoz a földhöz, amelyből 

fogantatott. Negyven esztendőn át helyi és országos híresség volt, de számos helyen ismerték 

külföldön is. Tizenhat legényből álló bandája az 1870-es években kezdett népszerű lenni, és a 

80-as évek elejéig Nyíregyházán leggyakrabban az Európa Szálló termeiben játszott, ez ma az 

Európa-ház, ahol ezt emléktábla is jelzi. Benczi Gyula művészi tevékenységének főbb 

helyszínei Nyíregyházán: Széchenyi Szálló, Korona, Nagyvendéglő, Hárs Vendéglő, Vasúti 

Polgári Vendéglő, Pannónia Kávéház, Sóstó. Zenekarával általában hangversenyeket adtak 

(Weber, Rossini operanyitányok, hangszerszólók és improvizációk) átdolgozva, kotta nélkül. A 

város kulturális életében is maradandót alkotott, hiszen zenekarának játékával nyílt meg a 

színház 1894-ben és ők köszöntötték a milleniumi esztendőt is. A 80-as évek második felétől 

évente hosszabb turnékon vett részt külföldön (Berlin, Brüsszel, Párizs, Bordeaux, London, 
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Stockholm). Később a cári udvarba is eljutottak, és a walesi herceg előtt is játszottak, de 

leszívesebben Nyíregyházán játszott a bandájával. 

42. Nyíregyháza-Városi Református Templom 

A műemlékvédelem alatt álló Nyíregyháza-Városi Református Templom a Kálvin tér legszebb 

és legnagyobb épülete. Kelet-nyugati tengelyű . Keleti homlokzati tornya 38 m magas. A 

templom vasbeton szerkezetű karzata 1936-ban készült el. A Nyíregyházára látogató 

vendégek, túristák mint építészeti alkotást csodálják. A templom terveit Melhouse János 

Nyíregyházán élő, Szászországból származó építész készítette 1870-ben. Az építéssel Szabó 

Márton és Styevanyik István helyi vállalkozókat bízták meg. Alapkövét 1873. május 12-én, 

áldozócsütörtök napján tették le. A templomot Révész Bálint püspök és Lukács Ödön lelkész 

szentelte fel 1883. július 03-án. A templom nagyszabású felújítására 2006 és 2009 között került 

sor. Ennek keretében Krupiczer Antal fafaragó művész új szószéket készített, Kulcsár Attila 

építész tervei szerint felújították a főbejárati kaput, valamint elvégezték a templom külső 

renoválását és belső festését. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának 

támogatásával a templom díszkivilágítást kapott. A város református felekezetű lakossága a 

lelkipásztorkkal együtt mindent megtesz a templom fennmaradásáért, állagmegőrzéséért. 

43. A Nyíregyházi Spartacus Aranycsapata 

Az NYVSSC (Nyíregyházi Vasutas Spartacus Sport Club) labdarúgó szakosztályának -

egyszerűbb és közismertebb nevén a Spartacusnak - Aranycsapata az 1978-1984 között 

szereplő együttes volt. Ez a gárda jutott fel először Szabolcs-Szatmár megyéből a magyar 

labdarúgás élvonalába. Az ország válogatottja még rendszeres szereplője volt a nemzetközi 

futballéletnek. A világ- és kontinensbajnokságok résztvevőjeként nem egyszer érmes 

helyezést el. A feljutás rangját és súlyát bizonyítja, hogy már a másodosztályban 10-lSezres 

tömegek látogatták a bajnoki mérkőzéseket. Sőt az idegenbeli rangadókra is ezrek követték 

busszal, autóval kedvenceiket. A csapat viharos gyorsasággal a megyecsapatává vált, és egyik 

erőssége volt a megyéhez való szoros kötődés. Ennek szellemében hívták „ haza" a másutt 

ját szó szabolcsi, szatmári labdarúgókat. A megye gyárai, üzemei is fokozatosan a „ Szpari" 

mellé álltak. A szurkolók érzelmi és anyagi hozzáállása pedig legendás megnyilvánulásokat 

hozot t felszínre . Például rendszeresen bevitték a Városi Stadionba a visszaváltható üvegeiket, 

hogy ezzel is segítsék a csapat költségvetését. 
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A csapatot Temesvári Miklós edző és szakmai stábja másfél év alatt olyan erős, összetartó 

csapattá kovácsolta, amely az akkori kemény NB l-ben is megállta a helyét. A 

meglepetéscsapat első felsőosztályú sorozatában az élmezőnybe verekedte magát. Hetedik 

helyezése azóta is megdöntetlen a klub sok évtizedes történetében. 

44. A Nyíregyházi Női Röplabda Club kiemelkedő sporttevékenysége 

A hétszeres Magyar Kupa győztes és hatszoros Magyar Bajnok nyíregyházi együttes 1997-ben 

került fel a Magyar Női Röplabda Bajnokság első osztályába, s rögtön a negyedik helyen 

végzett újonc létére. Az igazi aranykorszak 1999-től kezdődött, amikor zsinórban négy 

szezonon keresztül mind a bajnoki, mind a kupa aranyat megszerezte a csapat. A 2003-2004-

es szezonban az együttes megvédte a Magyar Kupa trófeáját, 2006-2007-ben újra duplázni 

tudott a csapat, a Kupaarany mellé óriási bravúrral megszerezte a bajnoki címet is. A csapat 

tagja volt a nemzetközi kupasoroztak legerősebbjének, a 2002-2003-as és a 2003-2004-es 

INDESIT European Champions League (Bajnokok Ligája) versenysorozatának, s így, a legjobb 

európai csapatok közt is megmutathatta magát. Más nemzetközi kupákban (CEV Cup, Top 

Team's Cup, Challange Cup) induló európai sztárcsapatok ellen (Dinamo Moskva, Günes 

Sigorta Vakfibank lstambul, Telekom Wien, stb.) is tisztességgel helyt álltak a lányok. 

Bebizonyították, hogy a nemzetközi porondon is van keresnivalójuk, melyre ékes bizonyíték 

volt a 2009-es nemzetközi kupaszezon, amikor az azerbajdzsáni Azerrail Baku sztárcsapatát 

legyőzve jutott tovább az együttes, s éppen lemaradt a négyes fináléról. A nyíregyházi együttes 

a mai napig a magyar női röplabdázásnak olyan zászlóshajója szeretne lenni, akik egyre 

nagyobb rangot vívnak ki a hazai- és nemzetközi kupaszerepléssel vívnak ki a városnak és nem 

utolsósorban a sportágnak. 

45. Dr. Szabó Tünde ol impikon úszó kiemelkedő sporttevékenysége 

Dr. Szabó Tünde olimpiai-, világbajnoki- és Európa-bajnoki ezüstérmes hátúszó első komoly 

nemzetközi megmérettetésre Észak-Korea fővárosában, Phenjanban került sor 1987-ben, ahol 

100 méteres hátúszásban aranyérmet szerzett, ezzel pedig a verseny egyetlen magyar 

aranyérmese lett. 1988-ban Amersfoortban (Hollandia) és 1989-ben Leeds-ben (Nagy -

Britannia) az ifjúsági Európa-bajnokságon 100 és 200 méteres hátúszásban ezüstérmet 

szerzett. Az igazi nagy világsikert az 1991-es perthi-i (Ausztrália) felnőtt úszó-világbajnokság 

jelentette, ahol 100 méteres hátúszásban a második helyezésig sikerült hajráznia. 1992-ben 

a barcelonai olimpián már éremesélyesként indult el, ahol 100 méteres hátúszásban 

ezüstérmet szerzett, 200 méteres hátúszásban pedig hatodik lett. Visszavonulása után 
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úszóiskoláját vezette és 1998 -ban a Testnevelési Egyetemen szakedzői diplomát szerzett. 

2006-ban a Szegedi Tudományegyetem Állam - és Jogtudományi Karán diplomázott, jogász 

szakon. Ezt követően 2009-ben a Pázmány Péter Katolikus Egyetemen sportjogi szakjogász 

diplomát szerzett. Aktív sportolói pályafutását követően sem szakadt el teljesen a sport 

világától, hiszen2012-ben tagja lett a Magyar Olimpiai Bizottság elnökségének és a SPORTJUS 

(Magyar Sportjogász Társaság). 2015-től a Testnevelési Egyetem Sportjogi Tanszéki csoport 

tagja, az egyetem oktatója. 2015-től Sportért felelős államtitkár. 

46. Sipos László műemlékvédő és műemlékfotós munkássága 

Tanulmányait Nyíregyháza és Szeged városában folytatta, művésztanárai Pál Gyula, Németh 

Lászlóné Michna Éva és Krutilla József voltak. Közel harminc éve foglalkozik 

műemlékfotózással, filmezéssel. Öt földrész százkét országában több mint húszezer - nem 

digitális - műemlékfotót készített, kétszáz órányi videofilmet forgatott. Különösen a 

környezet- és műemlékvédelem, a táj és a műalkotás viszonya foglalkoztatja. Legújabb 

albumainak középpontjában azonban már az ember áll. Színes és fekete-fehér műemlékfotói 

jelentek meg az Armenia, az Értékmentő, a Falu Város Régió, a Hajdú-Bihari Napló, Kelet­

Magyarország, a Korzó, a Műemlékvédelem, a Műsorkalauz, a Nyírségi Gondolat, az Örökség, 

a Polonia W~gierska, a Szabolcs-Szatmár-Beregi Szemle és a Megyei Könyvtárak Lapja 1999-

2017. évi számaiban, a szlovákiai Régió c. kulturális folyóiratban, továbbá ausztriai és hazai 

képeslapokon, almanachokban, kiadványokban és fesztiválfüzetekben. 2008-ban a kulturális 

és oktatási miniszter - az indokolás szerint a műemlékvédelem ügyét előmozdító kiemelkedő 

publikációs (és műemlékfotós) tevékenységért - a Magyar Műemlékvédelemért - Forster 

Gyula-Emlékéremmel tüntette ki. Eddig tizennégy fotóalbuma és hét - saját műemlékfotóit 

tartalmazó-tanulmánykötete látott napvilágot. Több mint negyven önálló fotó- és fotografika 

kiállítása nyílt meg, Magyarországon, Ausztriában és Szlovákiában. Több esetben kérték föl 

műemlék- és szociofotó pályázatok zsűrizésére, továbbá színházi fesztiválok és vetélkedők 

zsűritagjának, olykor pedig festő- és grafikusművészek albumainak bemutatására. 

47. A Nyíregyházi Törvényszék épülete 

1872. január l-én, a mai városháza épületében kezdték meg működésüket Nyíregyházán az 

igazságszolgáltatás helyi szervei, a Nyíregyházi Törvényszék és a Nyíregyházi Járásbíróság. A 

bíróság méltó épületben történő elhelyezésének terve 1888-ban indult. A város nagy 

áldozatot hozott, hiszen az ingyen telek biztosítása mellett még 200 OOO Ft kamat nélküli 

kölcsönt is adott az államnak, hogy az igazságszolgáltatás palotája végre felépülhessen. Az 
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igazságügyi miniszter 1888-ban utasította Wágner Gyula budapesti építészt a tervek 

elkészítésére. Az ő javaslatára az épület nyugati vonalát úgy építették fel, hogy az párhuzamos 

lett a városháza homlokzatával, leszűkítve ezzel az akkori „nagy-orosi" utcát. A munkálatokkal 

megbízott Barzó-Vojtovits építészpáros 1890 tavaszán kezdett hozzá az építkezéshez. Az 1891. 

november 23-án átadott „törvénykezési palota" nem aratott általános elismerést. 

Kifogásolták, hogy a magassága nincs arányban a hosszú frontjával, az egy kaszárnyára 

hasonlít. 

Az ügyek számának emelkedése miatt 1928-ban Orbán Ferenc tervei alapján, Várallyai Sándor 

helyi vállalkozó közreműködésével megkezdődött a törvényszék bővítése. Emeletet húztak rá, 

a régi sarokbejárat helyett új főbejáratot alakítottak ki, mely oszlopokon nyugvó árkádos 

díszítést kapott. A most már imponáló palota előnyösen emelte a Bocskai utca nagyvárosi 

jellegét. 

Az épület megújulásának rekonstrukciója, modernizációja 2003. évben a SIÓINVEST Mérnöki 

Iroda Kft.-vel megkötött tervezési szerződés aláírásával kezdődött. A tervszerinti 

megvalósítást a BAUKONT Rt., mint generál vállalkozó végezte. A felújított épület átadására 

2005. májusában került sor. A felújítás során ügyeltek az épület műemléki jellegének a 

megtartására. Az épület jelenlegi rendeltetése a Nyíregyházi Törvényszék, valamint a 

Nyíregyházi Járásbíróság működésének szükséges tárgyi feltételek biztosítása. 

48.A nyíregyházi villamosközlekedésnek emléket állító Bvill 812-es számú kocsi 

A Bvill 812-es pályaszámú kocsit 1911-ben kezdték építeni Budapesten, mint kisvasúti 

motorkocsit. A Ganz-gyárban eredetileg benzinmotorral szerelték, eleinte a Nyíregyháza 

vidéki Kisvasutak személyvonatait vontatta. A kisvasút nyíregyházi műhelyében alakították át 

villamossá, aminek eredményeképpen egy egyedi jármű, egyszersmind az üzem zászlóshajója 

született meg (a leghosszabb, legszélesebb, az egyetlen háromtengelyes nyíregyházi villamos). 

A Bvill 812-es villamoskocsit, mint kiemelkedően fontos ipari műemléket tartja számon a 

Közlekedési Múzeum. Felvételét az értéktárba a korán kívül indokolja egyedi mivolta és az is, 

hogy mint villamos Nyíregyházán épült. 1912 és 1969 között utasok millióit szállította a 

megyeszékhelyen, s ezt a kocsit már a villamosüzem felszámolásakor is megőrzésre szánták. 

Nyíregyházán 1969-ben szűnt meg a villamosközlekedés, szerepét a buszok vették át. 2003 

óta a belváros látványossága, a városkép szerves része, amelyre az egykori utasok szeretettel 

és nosztalgiával, az ifjabb generáció tagjai csodálkozással tekintenek. Találkozási pont, 

emellett helyet ad várostörténeti kiállításoknak és egyéb rendezvényeknek is. 

30 



' } ' ... 

A Vikár Sándor Zeneiskola - Alapfokú Művészeti Iskola pedagógusainak és tanulóinak 
kimagasló kultúraközvetítő zeneművészeti tevékenysége 

A Vikár Sándor Zeneiskola-Alapfokú Művészeti Iskola egyike Magyarország legrégebbi és 

legnagyobb zenepedagógiai tradíciókkal rendelkező alapfokú művészeti iskoláinak és 

napjainkban is a magyar zeneoktatás egyik jelentős megyei bázisa. A Nyíregyházi Zeneiskolát 

a Bessenyei Irodalmi Társaság kezdeményezésére Vikár Sándor alapította 1939 

szeptemberében. A nevelés-oktatás mellett az iskola évente számos hangversenyt szervez. 

1977-től háromévenként itt kerül megrendezésre az Országos Zongoraverseny. A szervezet 

széles együttműködő partnerintézményi hálózattal rendelkezik, ezen belül hét európai ország 

iskolájával tart fent szakmai kapcsolatot. Pedagógusait innovatív szemlélet jellemzi, ezáltal a 

hagyományos programelemek mellett több új rendezvény lebonyolítását tudhatják maguk 

mögött. A zeneiskola számos elismerésben részesült: Magyar Művészetoktatásért 

Emlékplakett (2002), Oktatás-Nevelés Eredményességéért Díj (2004), Kiváló Művészetoktatási 

Intézmény (2007) Oktatási Minisztérium kitüntető oklevél, MZMSZ elismerő oklevél (2009) 

Akkreditált Tehetségpont, Előminősített Referencia Intézmény {2011) Magyar Alapfokú 

Művészetpedagógiai Értéktár cím, Kiváló Tehetségsegítő Partnerszervezet elismerés (2018), 

Kiválóan Akkreditált Tehetségpont (2019). Az intézmény fennállása alatt az iskola dolgozói, 

tanárai és tanulói arra törekedtek, hogy programjaikkal és hangszeres-zenei jelenlétükkel 

biztosítsák Nyíregyháza városban az általános zenei kultúra meglétét. 

50. Váci Mihály irodalmi munkássága 

Váci Mihály nyíregyházi születésű, Kossuth- és kétszeres József Attila -díjas költő, műfordító. 

Első versei Illyés Gyula támogatásával jelentek meg 1955-ben, az Új Hang című folyóiratban. 

Érdemeit döntően az 1960-as 1970-es években ismerték el. 1962-ben József Attila-díjat kapott 

Mindenütt otthon című kötetéért, 1965-ben pedig Kossuth-díjjal tüntették ki. Az életnek talán 

nincs olyan történése, amelyre ne reagált volna műveiben . Az ő világát az akácok, jegenyék 

által szegélyezett poros dűlőutak, a bokortanyák népének sorsával való azonosulás jelenti. 

Mindig kiállt a hátrányos helyzetűek, a szegények, gyengék, elesettek, és kiemelten a magyar 

ifjúság érdekeiért. Váci versei az iskolai ünnepségek, szavalóversenyek nélkülözhetetlen 

elemévé váltak. Váci Mihály irodalmi munkássága nagyon sokszínű volt, műveiben sokszor volt 

kritikus, de mindig ügyelt a választékos kifejezésmódra, fontosnak tartotta a jó ízlésre 

nevelést. Nyíregyházán végezte a tanítóképzőt, majd tanyasi iskolákban tanított, a II. 

világháború után kollégiumi igazgató volt. 1963-tól egészen az 1970-ben bekövetkezett 

haláláig országgyűlési képviselőként dolgozott. Sokszor járt külföldön, és ezek az utazások 
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befolyásolták a gondolkodását és a költészetét. A költő 1970-ben halt meg Vietnamban, de 

Budapesten nyugszik a Farkasréti temetőben. Váci Mihály Nyíregyháza kulturális életének 

fontos szereplője, a magas színvonalú irodalmi nevelés része. Városunkban több Váci­

emlékhely található: egész alakos szobra áll a Bessenyei téren, utca, több közintézmény is 

viseli a nevét, életének fontosabb állomásait emléktáblák jelzik. 

51. Szesztay László mérnöki tevékenysége 

Szesztay László 1870-ben született Nagykállóban, de Nyíregyházán nőtt fel. A budapesti Királyi 

József Műegyetemen kultúrmérnöki diplomát szerzett. Már gimnazista korában 

elköteleződött a vasút iránt, részt vett a Szabolcs vármegyei HÉV Nyíregyháza-Mátészalka 

vonalának kitűzési, építési és kisajátítási munkálataiban. Hosszú éveken át a Nyíregyházavidéki 

Kisvasútak Rt. műszaki igazgatói feladatait is ellátta. 1903-1910 között Nyíregyháza több 

településrendezési feladattal bízta meg, melyeket ő sikeresen elvégzett. Szesztay László 

mérnöki tevékenysége kiterjedt a királyi Magyarország területére. Hírnevet keskeny 

nyomközű vasutak tervezésével, az építkezések irányításával majd a vasútvállalatok 

vezetésével szerzett. Rendszeresen kérték fel szakmai előadások tartására, mely anyagok 

később nyomtatásban is megjelentek. Kiemelkedő volt a városfelmérési és tervezési 

munkássága. 1929-ben megszervezte a Kossuthos Öregdiákok Egyletét, melynek elnöki tisztét 

is elvállalta. Nyíregyházához kötődik a Nyíregyháza-Dombrád kisvasút - és később a Búj -Balsa 

leágazás - nyomvonalának megtervezése, az építkezés és a járműbeszerzések levezénylése, 

valamint a tulajdonos és üzemeltető részvénytársaság műszaki irányítása. Szesztay László 

nevéhez fűződik Nyíregyháza főterének megtervezése, valamint a város határában fekvő 

nagyobb területek felmérése és parcellázása. 

52. „A szabolcsi dohány" 

A kiegyezést követően a Magyar Királyi Dohányjövedék a pénzügyminiszter közvetlen 

irányítása alá került. A tudatos termesztésre irányuló törekvések egyre szebb eredményeket 

hoztak, elsősorban a szabolcsi területeken, illetve a Szabolcsból elszármazott uradalmi feles 

kertészek munkájának jóvoltából, szinte az egész országban, amely folyamatos kereslet- és 

termelésnövekedést eredményezett. Ez a kultúra nagyon sok munkát és ezzel együtt 

megélhetést biztosított Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében élő embereknek, az etnikai 

kisebbséghez tartozóknak, a termesztésen túl is, hiszen számtalan helyen épült ki bázisa a 

dohányágazatnak, ahol több ezer embert foglalkoztattak. A megtermelt dohányt Szabolcs­

Szatmár-Bereg megyében kezdetben 13 helyen lévő szárítótelepen és dohánybeváltó 
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üzemben szárították meg és vásárolták fel, mafd a Nyíregyházi Dohányfermentáló vállalatnál 

dolgozták fel. A dohányfermentáló 1890-től 2016-ig működött, mely a régió egyik kiemelkedő 

foglalkoztatója volt. Napjainkban a dohánytermesztés Szabolcs-Szatmár-Bereg megye 

területére húzódott vissza olyan mértékben, hogy ma már a hazai dohányterületek 85-90%-a 

ebben a megyében található meg. Mi dohánytermelők büszkék vagyunk arra, hogy olyan 

emberek irányították ágazatunkat többek között, mint Wekerle Sándor, Hadik János gróf, 

Szapáry Gyula gróf, hogy olyan személyek képviselték az érdekeinket, mint Keglevich Gábor 

gróf vagy Bethlen Pál gróf dr. és hogy Nyírlugos szülötte Kosutány Tamás a dohány beltartalmi 

vizsgálatait dolgozta ki, hogy a tiszavasvári születésű Dessewffy Aurél gróf, a termelői 

érdekeket képviselte éveken keresztül. Büszkék vagyunk arra, hogy kortásai lehettünk számos 

olyan személynek - mint Dr Borsos János, Paszternák József, Dr. Domán László, Dr. Némethi 

László, Riskó György, Bordács István, id Grasselli Miklós, Veszelovszky László és sorolhatnánk 

- akik tudásukkal, munkájukkal segítettek minket az „ értékteremtésben". 

53. Nyíregyháza Rádióállomás rádió és TV gyűjteménye 

Az adóállomást 1952. május 01-jén avatták fel. 1952. december 16-án az ország első vidéki 

stúdiója megkezdte munkáját. 1992-től Zentai Mihály lett a rádióállomás vezetője, aki 

igyekezett összegyűjteni sok írott és tárgyi emléket, ami a rádiózás történetét dolgozza fel. Ezt 

követően régi készülékeket, könyveket, folyóiratokat sikerült megszereznie és felkutatta az 

ország gyűjtőit. A kiállítási anyagok egyre bővültek, ma közel 300 rádió és 200 TV található a 

gyűjteményben . Egy egyszerű szemlélő számára sokszor elképzelhetetlen, hogy egy faládába 

korábban, hogy tudtak rádiószerkezetet építeni. Ezek a készülékek kisipari üzemekben 

készültek, ahol az asztalosok előbb a dobozokat állították össze, majd az elektromos részleg 

beépítette magát a rádiót. A gyűjteményben olyan készülékek találhatóak, melyek többsége 

még ma is működik. Igazi kincseket rejt a borbányai rádióállomás: adóberendezés 1952-ből, a 

magyar rádiógyártás utolsó darabja egy „Pacsirta" az 50-es évek végéből, Terta rádió a 60-as 

évekből, valamint a gyűjtemény legrégebbi darabjai a fa dobozos-kristálydetektoros „ LÁDA" 

rádiók az 1920-as évekből. Országos szinten is egyedi a borbányai kiállítási anyag, így 

Nyíregyháza méltán lehet büszke erre a gyűjteményre . A Rádióállomás rádió és TV 

gyűjteménye igazi kuriózumnak számít, melyet rendszeresen látogatnak az érdeklődők a 

rádióállomás területén. Ezeket az emlékeket nem csak megőrizni kell, hanem meg kell mutatni 

a felnövekvő generációnak. 
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54. A Magyar Rádió Nyíregyházi Stúdiójának anyaga 

Magyarországon a vidéki városok közül elsőként Nyíregyházán 1952-ben kezdődött el a rádiós 

műsorszórás. A Magyar Rádió Nyíregyházi Stúdiója az évtizedek során sok önálló műsorral 

gazdagította a hírközlést és a kultúraközvetítést. A kezdeti 57 perces adások terjedelme 

fokozatosan nőtt, így a stúdió 2002-ben már napi hat és fél órában sugárzott tájékoztató és 

művelődésterjesztő műsorokat. A Nyíregyházi Stúdió 1956-ban ugyanazt a szerepet töltötte 

be Nyíregyházán, mint Budapesten a Kossuth Rádió. 2007. június 30-án megszűnt a 

Nyíregyházi Rádió működése. A stúdió Nyíregyházán, a Szent István 42. sz. alatti patinás 

épületben működött, mely épület a Krúdy családhoz -így többek között nagy írónkhoz Krúdy 

Gyulához- is köthető. A Nyíregyházi Stúdió egykori tárgyi eszközeiből néhány darab a Jósa 

András Múzeumba került, 5168 hangfelvétel pedig digitalizált formában a Nyíregyházi Móricz 

Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár Szabolcs-Szatmár Bereg Megyei Digitális Helyismereti 

Gyűjteményében „A Magyar Rádió Nyíregyházi Stúdiójának archívuma" nevű hangtárban 

kapott helyet. A felvételek, műsorok számos, ma már nem élő személy (riporterek és 

riportalanyok) hangját őrzik, ugyanakkor képet adnak a korábbi évtizedek mindennapjairól, 

törekvéseiről és egyben fontos adatokat, információkat is biztosítanak az érdeklődők és a 

kutat ók számára. 

55. A Kállay Gyűjtemény épülete és a Kállay család emlékei 

A Kállay Gyűjtemény 1993. március 10-én nyitotta meg kapuit Nyíregyházán, a Széchenyi utca 

1. szám alatt, a Nyírvíz Palota második emeleti lakásában. A gyűjteményt dr. Kállay Kristóf 

(1916-2006), dr. Kállay Miklós (1887-1967) magyar királyi miniszterelnök elsőszülött fia, a 

Szuverén Máltai Lovagrend szentszéki nagykövete alapította, római emigrációban létrejött 

magángyűjteményéből, amelyet 1989-90-ben szülővárosának adományozott. A gyűjtemény 

tizenhatezer kötetes könyvtárral és kortörténeti fotókkal büszkélkedhet, s az intézményben 

megtalálhatók a Kállay-leszármazottak személyes tárgyai, Kállay Miklós (1887-1967) 

miniszterelnök levelezése, Ilosvay Ferenc (1914-1990) vadászíró kéziratai és báró altorjai Apor 

Gábor {1889-1969) rendjelgyűjteménye is. A Kállay Gyűjtemény szerves részét képezi a 

tizenhatezer kötetet tartalmazó könyvtár, amelyet báró altorjai Apor Gábor (1889-1969), 

őrgróf Pallavicini Hubert (1921-1998), dr. Kállay Miklós (1887-1967) miniszterelnök, dr. Kállay 

Kristóf (1916-2006), Kállay András (1919-1995) és Ilosvay Ferenc (1914-1990) vadászíró 

magánykönyvtárai alapoztak meg. A Kállay Gyűjtemény az eltelt évek alatt az adományozók 

körének bővülésével, a folyamatosan újabb és újabb adományokkal, több algyűjteménnyel 

rendelkező múzeumi egységgé fejlődött, 2007. november 9-én pedig muzeális intézménnyé 
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vált. 2020. július 21. óta megújult és látványos kiállításokkal várja a múzeumbarátokat és 

érdeklődőket a Bessenyei tér 15. szám alatt lévő Kállay-házban - ott, ahol az utolsó magyar 

királyi miniszterelnök, dr. Kállay Miklós elsőszülött fia, dr. Kállay Kristóf gyűjteményalapító 

született. 

56. Kulcsár Róbert magángyűjtő 1848-1849-es szabadságharc tárgygyűjteménye 

A „Kulcsár Róbert magángyűjtő 1848-1849-es szabadságharc targygyűjteménye" kulturális 

örökségként történő felvételét az tette indokolttá, hogy az azóta eltelt, több mint 170 „viharos" 

év alatt ezek a katonai és polgári tárgyi emlékek szinte teljesen eltűntek. Nagy részüket 

megsemmisítették, külföldre vitték, vagy az idő folyamán elpusztultak. A gyűjtemény ritka és 

magas kvalitású tárgyakat is tartalmaz. 

A fegyverletételt követően a honvédsereg fegyvereit elkobozták. Az értékesebb daraboknak 

nyoma veszett, míg a többit megsemmisítették. A megtorlás időszakában halállal büntették a 

fegyverrejtegetőket. A magángyűjtemény létrehozásának az volt a célja, hogy a magyarországi 

és a nemzetközi régiség piacon, aukciókon fellelhető, a 48-as szabadságharccal kapcsolatos 

tárgyi emlékeket összegyűjtse, összefogja és azt Nyíregyháza lakosságának bemutassa. A 

gyűjtemény különlegességét az adja, hogy nem csak katonai, hanem civil vonatkozású 

tárgyakat is tartalmaz. Ezen felül olyan extra kivitelű fegyvereket és felszerelési tárgyakat is 

tartalmaz, melyeket egyértelműen a 48-as honvédsereg magas rangú tisztjei, illetve 

nagybírtokos arisztokraták viseltek, birtokoltak. Ilyen például a gyűjtemény részét képező 

széles, madonnás pengés jurátus szablya, nemesi díszszablya, 1827M maratott pengés törzs és 

főtiszti szablya, de megtalálhatunk benne vésett gyerekfokost, altiszti tölténytáskát és katonai 

főtiszti díszfokost is. 

57. Az északkeleti nyelvjárási régió (Felső-Tisza vidéke) nyelvjárása 

Az északkeleti nyelvjárási régió szabolcs-szatmári és bereg-ugocsai nyelvjáráscsoportja, egyike 

a 10 nagy magyar (önmagukban is összetett) nyelvjárásterületnek. A nyelvi egységek nagy 

tájként a Felső-Tisza-vidékhez közigazgatásilag a régi Bereg, Szatmár, Ugocsa vármegyékhez, 

a mai Szabolcs-Szatmár-Bereg megye északi, északkeleti részéhez tartoznak. A nyelvjárási 

régió mindmáig kiemelt jelentőségét az adja, hogy a 19. század elején kialakuló magyar 

irodalmi és köznyelv több nyelvjárás ötvöződéséből alakult ki, de elsősorban az északkeleti 

nyelvjárástípuson alapul. Ez összefüggött azzal, hogy a régió nyelve mentes volt a nagy 

eltéréseket mutató más nyelvjárási jellemzőktől, másrészt a terület kiemelkedő történelmi, 

kulturális, irodalmi szereppel és jelentőséggel bírt (elég csak Bessenyei György, Kazinczy 

Ferenc, Kölcsey Ferenc munkásságára utalni). A nyelvjárásokat feldolgozó munkák mindegyike 
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részletesen jellemzi az északkeleti nyelvjárási régiót és annak nyelvcsoportjait. Ezek közül is 

kiemelkedik Csüry Bálint Szamosháti szótár-a 1-11. (Budapest, 1935-36) és a Magyar 

Nyelvjárások Atlasza 1-VI., ebben 22 megyénkbeli kutatóponttal. A múlt század 90-es éveiben 

a Bessenyei György Tanárképző Főisko l a (ma Nyíregyházi Egyetem) Magyar nyelvészeti 

Tanszékén P. Lakatos Ilona főiskolai tanár vezet ésével a nyelvatlasz kutatópontjai közül 8 

megyei településen végeztek nyelvjárási szöveggyűjtést és a nyelvjárás akkori állapotát 

vizsgáló kérdőíves gyűjtést. A nyelvjárásunkat jellemző sajátosságok nagy többsége ma is él, 

természetesen erős szociokulturális rétegződést mutatva. 

A Nyíregyházi Települési Értéktárba felvett nemzeti értékek és a javaslattevők 
megnevezése 

Srsz. Nemzet i értékek megnevezése: Javaslatot benyújt otta: 
>----

1. 1 Bessenyei-szobor Dr. Nagy Éva 

--· 
2. Bokortanyák Hajzer Gabriella 

>---- - . 
3. Nyíregyházi Cantemus Kórus Nyírség Turizmusáért Egyesület 

1 munkássága -
4. 1 Nyírség Táncegyüt tes munkássága Dr. Ulrich Attila 

5.j Sóstógyógyfürdő, mint gyógyhely Dohanics László 
~-

6. Sóstói Múzeumfalu, mint néprajzi Dr. Ulrich Attila 
értékek gyűjtőhelye 

-
· p óstóZoo 

-

7. Riczu Éva 

-
8. Szabolcs Néptáncegyüttes Dr. Ulrich Attila 

munkássága 

9. lTirpák népi építészet Kertész Tünde Fruzsina 

10. Krúdy Gyula irodalomtörténet i Nyírség Turizmusáért Egyesület 

munkássága 

11. Szikora Tamás festőművész alkotásai Szikora Péter 

U.14 for Dance táncegyüttes eredményei, Vilikó Réka 
koncepciója 

>---- . 

13. Bárány Frigyes művészeti Dr. Nagy Éva 

,.....__ tevékenysége 
14 . Hősök temetője llyés Gábor 

..____ 
15. Dr. Eisert Árpád úttörő szívsebészi Dr. Kührner Éva 

tevékenysége Nyíregyházán 

16. Nyíregyházi Evangélikus Nagytemplom Bánszki Hajnalka 

17. A nyíregyházi huszár Jósa András Múzeum 
(Holmár Zoltán) 

18. r Dr. Erdész Sándor néprajzkutató, Dr. Bodnár Zsuzsanna 

múzeumalapító szakmai munkássága 
1 
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119. 

20. 

21. 

22. 

Dr. Korompay-Klekner Károly 
kórházszervező és sebészi 

I tevékenysége 

nyíregyházi Sóstói-erdő 

j Nyíregyházi Egyete-m-Tu-z-so-n-János 

Botanikus Kertje, mint növényi 
ritkaságok gyűjtőhelye 
. - -~---

Nyíregyház a legrégibb iratai 

23. Magyar szablyavívás, a Borsody -
vívórendszer 

24. Szent Atanáz Görögkatolikus 

Hittudományi Főiskola Könyvtár ának 
régi kézirat és 

nyomtatványgyűjteménye 
. ' 25. Jósa András Múzeum, mint a vá 

megyei történeti értékek gyűjtő 
ros1 es 
helye 

26. A Magyarok Nagyasszonya 

Társszékesegyház mint 

. zarándoktemplom ____ _ 

éke 27. Kéry Péter Nyíregyháza és körny 

történelméről, természeti érték 

néprajzáról szóló filmalkotásai 

eiről, 

árosi 28. A Móricz Zsigmond Megyei és V 

. Könyvtár Helyismereti Gyűjtem énye 

29. Szent Miklós-székesegyház 

30. A Bessenyei György Irodalmi és 

Művelődési Társaság kultúraközvetítő 
tevékenysége 

1 Dr. Kührner Éva 

1 

Nagy Tibor 
Boronkay Feren-cn_e_' ------; 

1 

Galambos Sándor 
-

Dr. Tóth András Tamás, Máday 

Norbert 

J Dr. Kührner Éva 

-
Jósa András Múzeum 

1 {Holmár Zoltán) 

J Láda Bertalan 

1 

Csordás László 

László Gézáné dr . 

Nyíregyházi Egyházmegye 
Szocska A. Ábel megyés püspök 

és Ujteleki Zsuzsanna 

segédlevéltáros 

Dr. Kührner Éva 

______ __, 

Kósa Ferenc filmrendező munkássága Almássy Lászlóné 

~-
34. 

„Hagyományok, becsület, 

elkötelezettség" - a Nyíregyházi 
Tűzoltóság tevékenységén keresztül 

A Váci Mihály Kulturális Központ 
épülete 

Rottaridesz István zászlós és Vágó 

József tiszthelyettes, Magyar Arany 

Vitézségi Éremmel kitüntetett 

katonahősök végső nyughelyei az 
Északi temetőben 

---+-----
35. Hammel József Nyíregyházáról 

készített fotógyűjteménye 

-----
Andó Károly önkormányzati 

képviselő 

Mészáros Szilárd igazgató 

Magyar Honvédség Katonai 

Igazgatási és Központi 

Nyilvántartó Parancsnokság 6. 

Katonai Igazgatási és 

Érdekvédelmi Iroda Nyíregyháza 

Kertész József százados és Simkó 

Csilla t. főhadnagy 

Kujbusné Dr. Mecsei Éva 
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1 36. A Jóba család munkássága és a Jóba-

I nyomda produktumai 

37. A Magyar Kodály Társaság Szabolcs­

Szatmár-Bereg Megyei 

1 
Tagcsoportjának munkássága 

Móricz Zsigmond Megyei és 

Városi Könyvtár 

Krajnyák-Jávor Andrea 
------~ 

Belinszky Etelka 

-
Holmár Zoltán történész 38. Dr. Szilágyi Jenő birkózó 

sporttevékenysége =----------+--
39. Elek Emil fotóművész Nyíregyházát 

ábrázoló fotógyűjteménye és 

munkássága 

40. A Nyírvíz-palota épülete 

41. Benczi Gyula, a híres nyíregyházi 

42. 

43 

44 

45 

46 

47 

48 

cigányprímás zeneművészeti 

-~ tevékenysége 
Nyíregyháza-Városi Református 

Templom 

A Nyíregyházi Spartacus Aranycsapata 
A Nyíregyházi Női Röplabda Club 

1 kiemelkedő sporttevékenysége 

Dr. Szabó Tünde olimpikon úszó 

kiemelkedő sporttevékenysége 

Sipos László műemlékvédő és 
műemlékfotós munkássága 

A Nyíregyházi Törvényszék épülete 

A nyíregyházi villamosközlekedésnek 

_J emléket állító Bvill 812-es számú kocsi 

50 
51 

52 
53 

. 

54 

55 

56 

L 

A Vikár Sándor Zeneiskola - Alapfokú 

Művészeti Iskola pedagógusainak és 
tanulóinak kimagasló kultúraközvetítő 

zeneművészeti tevékenysége 

Váci Mihály irodalmi munkássága 

Szesztay László mérnöki tevékenysége 

1 „A szabolcsi dohány" 

Nyíregyháza Rádióállomás Rádió és TV 
Gyűjteménye 

A Magyar Rádió Nyíregyházi 
Stúdiójának anyaga 

A Kállay Gyűjtemény épülete és a 
Kállay család emlékei 

Kulcsár Róbert magángyűjtő 1848-

1849-esszabadságharc 

J tárgygyűjteménye 

Balogh József 

Szabó Józsefné 
---------; 

Virók Ernő 

Dr. László Gézáné dr. 

Stevanyik András 
-

Nyíregyházi Sportcentrum 

1 Nonprofit Kft. 
Kőhalmi Richárd 

-
Dialóg Nyugdíjas Egyesület 

-
Dr. Nyakó Zsuzsanna elnök 

-
Hoványi Péter 

Szabó Tünde Júlia 

-
Jánkfalviné Lénárt Ildikó 

Szemerey Ádám 

Fekete Tibor és Eisler József 

Zentai Mihály 

Zsoldos Barnabás egykori 

stúdióvezető 

Kállay Gyűjtemény 

-- -
Dr. Tóth András Tamás 
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57. Az északkeleti nyelvjárási régió (Felső- Pállné dr. Lakatos Ilona 

Tisza vidéke) nyelvjárása 

Nyíregyháza, 2022. október 19. 

,----
..::>l'-<-ú·dt" · •t...._ ·~ A~ 
Tomasovsz 1 Anita 

Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság 

elnöke 
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NYÍREGYHÁZA 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERE 

Ügyiratszám: VAGY /547 /2022 
Ügyintéző: Dr. Bányai Péter 

r1 , ,... 

L .J 

4401 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. PF.: 83. 

TELEFON: +36 42 524-500 

FAX: +36 42 524-501 
E-MAIL: POLGARMESTER@NYIREGYHAZA.HU 

ELŐTERJESZTÉS 

- a Közgyűléshez -

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról, a vagyon feletti 
tulajdonjog gyakorlásának szabályozásáról szóló 48/2012.(Xll.14.} önkormányzati rendelet 

módosítására 

Véleményező bizottság: 
Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság 
Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság 

(r) NYIRE:.GYHAlA 

Dr. Kovács Ferenc 
polgármester 

1 '" 

Kohut Ágnes 
vagyongazdálkodási osztály 

törvényességi véleményezést végző 
személyek aláírása: 

// ' 
Dr. Szemán Sándor 
címzetes főjegyző 

Faragóné Széles Andrea 
jegyzői kabinet vezetője 



Tisztelt Közgyűlés! 

A Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról, a vagyon feletti 
tulajdonjog gyakorlásának szabályozásáról szóló, többször módosított 48/ 2012.(Xll.14.) önkormányzati 
rendelet határozza meg az Önkormányzati vagyon körét és szabályozza az azzal való gazdálkodást. 

A rendeletet megvizsgálva, megállapítást nyert, hogy annak több szakasza módosítást igényel, a 
szabályozás egyértelműbbé, közérthetőbbé tétele érdekében és figyelemmel arra, hogy a rendelet egyes 
mellékleteiben rögzítettekben olyan változásokra (ténybeli, adatokban lévő és jogszabályi előírásoknak 
megfelelő változás) került sor, melyek mindezidáig átvezetésre nem kerültek. 

Felülvizsgálva a törzsvagyonra vonatkozó rendelkezéseket megállapítást nyert, hogy a Nemzetgazdasági 
szempontból kiemelt jelentőségű nemzeti vagyonban tartandó önkormányzati tulajdonú társasági 
részesedéseket aktualizálni szükséges az alábbiak szerint: 

1. A THK Térségi Hulladékkezelő Kft. neve, székhelye és tevékenységi köre az 1/ 2021.{IV.27.) 
GT / THK Kft. számú polgármesteri határozattal megváltozott. A társaság új neve NYSÜ 
Nyíregyházi Sportlétesítményeket Üzemeltető Kft., székhelye 4400 Nyíregyháza, Géza utca 8-
16., fő tevékenysége pedig a sportlétesítmény működtetés. Az Önkormányzattal kötött szerződés 
alapján az NYSÜ Kft. 2021. májusától üzemelteti az Atlétikai Centrumot, 2021. szeptember l-től 
pedig a Városi Uszoda társüzemeltetője . Az önkormányzati részesedés mértéke nem változott, az 
Önkormányzat továbbra is 100 %-os tulajdonosa a társaságnak. 

2. Nyíregyháza MJV Önkormányzata 2020. november 4. napján kelt üzletrész átruházási szerződés 
alapján névértéken megvásárolta Nagykálló Város Önkormányzatától, illetve 2020. december 1. 
napján Tiszavasvári Város Önkormányzatától a Nyírvidék Képző Központ Nonprofit Kft.-ben 
fennálló, egyenként 300.000 Ft névértékű üzletrészeket, így az Önkormányzat részesedése a 
Nyírvidék Képző Központ Nonprofit Kft.-ben 100%-ra változott. 

3. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése a 17/2022.(1.27.) számú határozattal döntött a 
Nyíregyházi Ingatlanfejlesztő és Befektetésszervező Korlátolt Felelősségű Társaság alapításáról. 
A társaság székhelye 4400 Nyíregyháza Tiszavasvári út 14., fő tevékenysége a saját tulajdonú 
ingatlan adásvétele. Az önkormányzat részesedése Nyíregyházi Ingatlanfejlesztő és 
Befektetésszervező Korlátolt Felelősségű Társaságban 100%. 

Fentiek okán a vagyonrendelet 1. mellékletében a THK Térségi Hulladékkezelő Kft. elnevezése NYSÜ 
Nyíregyházi Sportlétesítményeket Üzemeltető Kft.-re változik, a Nyírvidék Képző Központ Nonprofit Kft.­
ben lévő önkormányzati részesedés 79 %-ról 100%-ra nő, illetve bekerül a nemzetgazdasági szempontból 
kiemelt jelentőségű, nemzeti vagyonban tartandó önkormányzati tulajdonú részesedések közé a 
Nyíregyházi Ingatlanfejlesztő és Befektetésszervező Kft. 

A jelen előterjesztésben előadott indokok miatt szükségessé vált a jelenleg hatályos 48/2012.(Xll.14.) 
önkormányzati rendelet módosítása. 

Kérjük a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a rendelet-tervezetet elfogadni 
szíveskedjen. 

Nyíregyháza, 2022. október 13. 

Dr.. Kovács Fer~c 
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1. melléklet a VAGY/547/2022. számú előterjesztéshez 

Tájékoztató az előzetes hatásvizsgálat eredményéről 

1. A tervezett rendelet módosítás társadalmi hatásai 

A rendelet-módosításnak a társadalomra mérhető hatása nincs, a gyakorlati tapasztalatok átvezetésére 
kerül sor. 

2. Gazdasági, költségvetési hatásai 

A rendelet-módosításnak gazdasági, költségvetési kihatása nincs. 

3. Adminisztratív terheket befolyásoló hatásai 

A rendelet-módosítás szabályai az Önkormányzat számára többlet adminisztratív terhet nem jelent. 

4. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek 

A rendelet alkalmazásával kapcsolatban a Polgármesteri Hivatalnál többlet feladat, illetve ezzel 
kapcsolatos külön feltétel nem jelentkezik. 

S. Környezeti és egészségügyi következményei 

Konkrét környezetei és egészségügyi következmények nem ismeretesek 
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Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének .•• / .„ .... ( ........ ) önkormányzati 
rendelete 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról, a vagyon feletti 
tulajdonjog gyakorlásának szabályozásáról szóló 48/2012.(Xll.14.) önkormányzati rendelet 

módosításáról 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése Magyarország Alaptörvénye 32. cikk 
(2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében eljárva, a nemzeti vagyonról szóló 
2011. évi CXCVI. törvény 5-6. §-ban, 18. § (1) bekezdésében, Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 108. §-ban és 109. § (4) bekezdésében meghatározott 
feladatkörében eljárva Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata vagyonáról való rendelkezési 
jog gyakorlásának szabályozására a következőket rendeli el : 

1.§ 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról, a vagyon feletti 
tulajdonjog gyakorlásának szabályozásáról szóló 48/2012. (Xll.14.) önkormányzati rendelet 3. § (3) 
bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(3) Az önkormányzati vagyont elidegeníteni, használatának, illetve hasznosításának jogát átengedni 
bruttó 25.000.000 forint értékhatár felett, amennyiben törvény, vagy e rendelettől magasabb rendű 
jogszabály kivételt nem tesz, csak nyilvános, vagy indokolt esetben zártkörű versenytárgyalás útján 
lehet a 3. számú mellékletben foglalt versenyeztetési szabályzat szerint. Zártkörű versenytárgyalás 
tartható különösen külső ajánlat beérkezése, ingatlan tulajdonjogának, vagy ingatlanra vonatkozó 
egyéb jognak a cseréje, telek-kiegészítés, telekhatár rendezés esetén, abban az esetben, 
amennyiben az értékesítésre vagy hasznosításra kerülő vagyontárgy sajátos jellege miatt a kiírásban 
foglaltak teljesítésére csak meghatározott ajánlattevők képesek, illetve, ha a nyilvános 
versenytárgyalás legalább 2 alkalommal eredménytelenül zárult. Ha a nyilvános versenytárgyalás 
legalább két alkalommal eredménytelenül zárult, a zártkörű versenytárgyalás megtartható a (1) 
bekezdés szerint döntésre jogosult szerv/személy újabb ezirányú döntése nélkül is, legfeljebb az első 
döntést követő 2 évig." 

2.§ 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata vagyonának meghatározásáról, a vagyon feletti 
tulajdonjog gyakorlásának szabályozásáról szóló 48/2012. (Xll.14.) önkormányzati rendelet 1. 
melléklete helyébe jelen rendelet 1. melléklete lép. 

3.§ 

Ez a rendelet 2022. november 1-én lép hatályba, és 2022. november 2-án hatályát veszti. 



1. melléklet 
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlésének „„/„„„.( ..... } önkormányzati rendelethez 

AZ ÖNKORMÁNYZATI TÖRZSVAGYON RÉSZLETEZÉSE 

1. Nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű nemzeti vagyonban tartandó önkormányzati 

tulajdonú társasági részesedések: 

Társaság Önkormányzati 
részesedés 

NYÍRVV Nyíregyházi Városüzemeltető és Vagyonkezelő Nonprofit Kft. 100,00% 

NYÍRTÁVHŐ Nyíregyházi Távhőszolgáltató Kft. 100,00 % 

Móricz Zsigmond Színház Nonprofit Kft. 100,00 % 

Nyíregyházi Sportcentrum Nonprofit Kft. 100,00 % 

Nyíregyházi Állatpark Nonprofit Kft. 100,00 % 

NYIRINFO Nyíregyházi Informatikai Nonprofit Kft. 100,00 % 

Nyíregyházi Ipari Park Nonprofit Kft. 100,00 % 

Sóstó-Gyógyfürdők Zrt. 100,00 % 

VÁROS-KÉP Nonprofit Kft. 100,00% 

NYSÜ Nyíregyházi Sportlétesítményeket Üzemeltető Kft. 100,00% 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. 100,00 % 

Nyírvidék Képző Központ Nonprofit Kft. 100,00 % 

Nyíregyházi Ingatlanfejlesztő és Befektetésszervező Kft. 100,00% 

NYÍRSÉGVÍZ Zrt. 52,84 % 

Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. 50,00 % 

Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. 49,00 % 

2. Forgalomképtelen törzsvagyon körébe tartozik: 

a./ az ingatlan-nyilvántartásban közterületként nyilvántartott ingatlan 

b./ az Önkormányzat tulajdonában lévő temető 

c./ az Önkormányzat tulajdonában lévő törvényben meghatározott nemzetgazdasági 

szempontból kiemelt jelentőségű nemzeti vagyon 
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d./az Önkormányzat által vezetett vagyonkataszteri nyilvántartásban forgalomképtelennek 

minősített vagyonelem. 

3. Korlátozottan forgalomképes törzsvagyon körébe tartozik: 

a./ az önkormányzat költségvetéséből fenntartott, önkormányzat által biztosított 

közszolgáltatást nyújtó intézmények, szervek; 

b./ az Önkormányzat, a Közgyűlés és szervei, intézményei elhelyezésére szolgáló 

létesítmények; 

e./ a helyi közművek 

d./ a Közgyűlés rendelkezése alapján annak minősített művészeti és egyéb alkotások. 
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Általános indokolás 

Magyarország helyi Önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény alapján, annak keretei 
között a települési önkormányzat helyi rendeletben szabályozhatja a vagyona feletti rendelkezési jog 
gyakorlását. A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény értelmében az önkormányzati 
vagyon felosztása az alábbiak szerint alakul : a jogszabály két nagy vagyoni csoportot különböztet 
meg az üzleti vagyont, illetőleg a törzsvagyont. A törzsvagyon körébe tartozó tárgyak 
forgalomképtelenek, illetve korlátozottan forgalomképesek. 

Az önkormányzat forgalomképtelen törzsvagyona 
a) kizárólagos önkormányzati tulajdonban álló vagyonból és 
b) nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű vagyonból áll. 

A kizárólagos önkormányzati tulajdonban álló vagyon alatt az Nvtv. S. § (3) bekezdése szerinti 
vagyont kell érteni. A nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű vagyon alatt az Nvtv. S. § 

(4) bekezdése szerinti vagyont kell érteni. 

Az Önkormányzat korlátozottan forgalomképes vagyonát az egyes állami tulajdonban lévő 
vagyontárgyak Önkormányzatok tulajdonba adásáról szóló 1991. évi XXXIII. törvényben 
korlátozottan forgalomképesnek minősített vagyonelemek képezik. 

Üzleti vagyon - amennyiben jogszabály másként nem rendelkezik - mindazon forgalomképes 
vagyonelem, amely nem tartozik a törzsvagyon fogalma alá. 

A rendelet meghatározza az itt részletezett vagyonelemekkel kapcsolatos rendelkezési jogokat. 

A jogszabály szól a tulajdonosi jogok, alapítói jogok gyakorlásáról, illetve a tulajdonost terhelő 
kötelezettségekről, ideértve az ezekből adódó feladatok és hatáskörök gyakorlóinak megjelölését is. 
Külön rendelkezik a jogszabály az önkormányzati (rész) tulajdonban álló gazdálkodó szervezetekre, 
illetve az intézményekre vonatkozó szabályokról. A rendelet szintén külön tartalmaz szabályokat a 
forgalomképtelen és a korlátozottan forgalomképes vagyon tekintetében, illetve az önkormányzati 
vagyon nyilvántartására vonatkozóan. 

A jogszabályt mellékletek egészítik ki, amelyek felsorolják a forgalomképtelen, a korlátozottan 
forgalomképes (1. melléklet), valamint a forgalomképes vagyont (2. melléklet), tartalmazzák a 
versenytárgyalások lebonyolításának rendjét meghatározó Versenyeztetési Szabályzatot (3. 
melléklet), a vagyonkezelésbe adható önkormányzati vagyont (4. melléklet), a vagyonkezelési 
szerződés kötelező tartalmi elemeit (S. melléklet), a kizárólagos joggal rendelkező önkormányzati 
tulajdonú, illetve irányítású szervezeteket (6. melléklet), valamint megjelölik az önkormányzati 
vagyoni döntés alapján készült okiratok aláírásának rendjét (rendelet függeléke). 
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Részletes indokolás 

Az 1. §-hoz 

A rendelet ezen szakaszának pontosítását, egyértelműbbé tételét tartalmazza. 

A 2. §-hoz 

Továbbá a THK Térségi Hulladékkezelő Kft. névváltozása, a Nyírvidék Képző Központ Nonprofit Kft.­
ben lévő részesedésünk növekedése, valamint a Nyíregyházi Ingatlanfejlesztő és Befeketetésszervező 
Kft. létrehozása miatt szükségessé vált az adott melléklet módosítása, pontosítása. 

A 3. §-hoz 

A hatályba léptető rendelkezéseket tartalmazza. 
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Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX törvény 13. § (1) bekezdése értelmében 

helyi önkormányzati feladat a településüzemeltetés, ezen belül köztemetők kialakítása és fenntartása. A 

feladatot ténylegesen az önkormányzattal kötött kegyeleti közszolgáltatási szerződés alapján 2016. július 

1. napjától a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Vállalat jogutódjaként működő Szabolcs­

Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. végzi. 

A temetőkről és a temetkezési tevékenységről szóló 16/2017. (IV.28.) önkormányzati rende let alapján a 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város fenntartásában lévő köztemetőkben végzett üzemeltetési és a kegyeleti 

közszolgáltatási szerződésben rögzített temetkezési szolgáltatási tevékenységgel kapcsolatos díjak 

tekintetében a 2020-as évben korlátozott mértékű áremelés történt. Az ennek hatására keletkezett 

többletbevétel azonban nem elegendő az üzemeltetési tevékenység költségoldalának ellentételezésére. 

Tekintettel arra, hogy az uzemeltetési tevékenység díjtételei 2020 óta nem kerültek módosításra, a 

Temetkezési Kft. javasolta, hogy az Önkormányzat, a temető üzemeltetésével kapcsolatos, rendeletben 

szabályozott díjtételeket vizsgálja felül. 

A temető üzemeltetésével kapcsolatos, rendeletben szabályozott díjtételeket felülvizsgáltuk, javasoljuk a 

díjtételek emelését. 

A rendelet szöveges részében kiegészítésre és pontosításra került a temetési helyek alkalmazandó méretei, 

az épített sírhelyek megváltási szabályai, melyhez a rendelet mellékletében az önkormányzat által 

meghatározható díjtételek is hozzárendelésre kerültek. 

Kérjük a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést, a beterjesztett javaslatot megtárgyalni, és a rendelet­

tervezetet elfogadni szíveskedjen! 

Nyíregyháza, 2022. október 19. 

1\ 

( Dr. Kovács Ferenc 

polgármester 
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1. melléklet a VAGY/ 92 /2022. számú előterjesztéshez 

Tájékoztat ó az előzetes hatásvizsgálat eredményéről 

1. A jogszabály módosításának, szükségességének a célja 

Az új rendelet megalkotásának célja, hogy a jelenleg hatályos, a temetőkről és a temetkezési tevékenységről 

szóló 16/2017. {IV.28.) önkormányzati rendelet alkalmazása során felmerült gyakorlati tapasztalatokat 

átvezesse, az összefoglaló fogalom alkalmazásával egyszerűsítse a mindennapi jogalkalmazást. 

2. A tervezett rendelet módosítás t ársadalmi hatásai 

Társadalmi elvárás a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tulajdonában lévő, a város 

illetékességi területén működő köztemetők („Északi temető", borbányai, nagyszállási, sóstóhegyi, 

nyirszőlősi és az orosi temetők) területén az elhunytak emlékének méltó megőrzése, ápolása. A temető és 

a temetkezési kultúra fejlesztése, megóvása, valamint a jogszabályváltozások betartása érdekében 

szükséges egységesebbé tenni, az elmúlt évek gazdasági hatásaira és az érvényben lévő kegyeleti 

közszolgáltatási szerződésben foglaltakra is figyelemmel kialakítani a temetői díjtételeket. Ennek során 

érvényesíteni kell a költségek megtérülésének elvét, figye lembe véve a gazdaságkörnyezeti hatásokat, a 

temettetők teherviselési képességeit. A jogszabályi környezet ezen elemeknek való megfeleltetése egyben 

garanciát teremt a működő köztemetők minőségi fenntarthatóságának megteremtésére. 

2. Gazdasági, költségvetési hatásai 

A díjak emelkedése a temettetők számára kismértékű kiadásnövekedéssel jár. A rendelet módosítást 

megelőző időszakhoz képest a rendeletnek újonnan keletkező költségvetési hatása nincs. A díjemeléssel a 

temetőt fenntartó önkormányzatnak- racionális keretek között - bővíthető a fenntartáshoz felhasználható 

forrásösszege. A rendelet az újonnan megalkotott magasabb szintű jogszabályok rendelkezéseivel való 

összhangjának biztosításával hozzájárul a jogrendszer egységességéhez. 

3. Adminisztrat ív terheket befolyásoló hatásai 

A rendelet megalkotásának az adminisztratív terheket tekintve nincs számottevő hatása. 

4. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezet i, tárgyi és pénzügyi feltételek 

A rendelet alkalmazásával kapcsolatban az Önkormányzatnál többlet feladat, illetve ezzel kapcsolatos külön 

feltétel nem jelentkezik. A módosított díjtételeknek a számlázás során történő alkalmazása a Szabolcs­

Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft feladata. 

5. Környezeti és egészségügyi követ kezményei 

A rendelet megteremti a pénzügyi lehetőséget a Nyíregyháza Megyei Jogú Város környezeti állapotának 

javulásához, a környezeti és természeti értékeinek a fennmaradásához, valamint a temetőüzemeltetés és 

temet kezési szolgáltatás hatékony, magas színvonalú és a megváltozott jogi szabályozásnak megfelelő 

ellátásához. Konkrét egészségügyi következmények nem ismeretesek. 



4 

2. melléklet a VAGY/92/2022 számú előterjesztéshez 

Rendelet-terveze t 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYÜLÉSÉNEK 

.. „/ ..... ( .. „.„ .. ) önkormányzati rendelete 

a temetőkről és a temetkezési tevékenységről szóló 16/2017.(IV.28.) önkormányzat rendelet 

módosításáról 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. 
évi XLIII. törvény 40.§ (3) bekezdésében és a 42. §-ában kapott felhatalmazás alapján, Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX törvény 13. § (1) bekezdés 2. pontjában meghatározott 
feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

1.§ A temetőkről és a temetkezési tevékenységről szóló 16/2017.(IV.28.) önkormányzati rendelet 

(továbbiakban: Ör.) 4.§ (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(2) Az elhaltakat a szállításnál, ravatalozásnál, eltemetésnél a legnagyobb gonddal és a kegyeleti 

szabályok szigorú betartásával kell kezelni." 

2.§ (1) Az Ör. 5.§ (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(2) A rendelkezési jog megszűnését követően, a temetőben, eltemetett hamvakat tartalmazó urna 

elvitele esetén, amennyiben az urna kiadását kérő személy nem azonos a hamvasztásos temetésről 

gondoskodóval, a kiadást kérő személynek - a Ptk. 8:1 § szerinti sorrendben - az elhalt közelebb álló 

hozzátartozójától írásbeli hozzájárulást kell beszereznie. Vagy olyan értelmű nyilatkozatot kell tennie, 

miszerint az elhaltnak közelebbi hozzátartozója nincs, vagy a szükséges nyilatkozat nem szerezhető be." 

(2) Az Ör. 5.§ (4) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(4) Az urna kiadásához szükséges személyi és tárgyi feltételeket az üzemeltetőnek kell biztosítani." 

(3) Az Ör. 5.§ (7) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(7) A hamvakat tartalmazó urnát a jogszabályban előírt időn belül el kell temetni vagy, az eltemetésre 
köteles személynek a törvényben előírt feltéte lek alapján ki kell adni. A hamvak temetőn, temetkezési 
emlékhelyen kívüli elhelyezése esetén az eltemetésre kötelezett személy teljes bizonyító erejű 
magánokiratba vagy kozokiratba foglalt nyilatkozatának meglétéről az elhunyt utolsó lakóhelye 
szerinti, az eltemetésre kötelezett személyek nyilatkozatairól szóló nyilvántartás vezetésére és az ezzel 
kapcsolatos igazolás kiadására, - mely alapján a hamvakat ki kell adni -az önkormányzat az 
üzemeltetőt, helyileg a nyíregyházi Északi köztemetőt jelöli ki. A kiadással kapcsolatban felmerült 
költségek a kiadást kérő személyt terhelik. Ha az eltemetésre kötelezett a hamvak elhelyezésérő l nem 
gondoskodik, a hamvak birtokosa kezdeményezi az önkormányzatnál az eltemettetésre kötelezett 
költségére az urna temetési helyre történő elhelyezését." 



s 

3.§ (1) Az Ör. 6.§ (6) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(6) A sírhely, sírbolthely, urnasírhely, urnafülke hely és urnasírbolt hely használati díját az 

önkormányzat állapítja meg. Az épített temetési helyek építményhez kapcsolódó díját (építmény 

használati díját) - az aktuális kivitelezési költségek figyelembevételével - az üzemeltető állapítja meg. 

Az épített temetési helyek megváltásakor az önkormányzat által meghatározott temetési hely és az 

üzemeltető által az építményhez kapcsolódó (építmény használati) díj összegét kell megfizetni." 

(2) Az Ör. 6.§-a a következő (9) bekezdéssel egészül ki: 

„(9) A hant nélküli úgynevezett „ Amerikás" parcellák gondozását-az egységes parcellakép miatt-a temető 

üzemeltetője végzi, melynek díját (gondozási díj) is az üzemeltető állapítja meg. A temetési helyek 

megváltásakor és újraváltásakor az önkormányzat által meghatározott sírhelydíj és az üzemeltető által 

meghatározott gondozási díj összegét kell megfizetni. 

4.§ Az Ör. 7.§ (1) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(1) A díszsírhelyek a temetőnek erre a célra rendelt területén fenntartott sírhelyek, amelyeket az 

önkormányzat a haza, a város érdekében végzett, kimagaslóan eredményes munkában, hosszan tartó 

közéleti tevékenységben, kiemelkedő érdemeket szerzett személyek részére adományoz. A 

díszsírhelyek adományozása a polgármester feladata, amelynek gyakorlásáról a döntést követő 

Közgyűlésen beszámol. A díszsírhely kijelölését a temettetővel történő egyeztetést követően a temető 

üzemeltetője végzi." 

S.§ (1) Az Ör. 9.§ (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(1) A temetőkben lévő sírhelyek belső méretei: 

a) Felnőtt, koporsós temetési hely: 

aa) egyszemélyes sírhely: 200 cm hosszú, 90 cm széles, 200 cm mély; 

ab) kétszemélyes sírhely: 200 cm hosszú, 190 cm széles, 200 cm mély. 

A sírkeret közötti távolság SO centiméter. A parcellákon belül felszámolt és újra értékesítésre kerülő 

sírhelyek közti távolság ettől eltérő is lehet. 

b) Gyermeksírhely: lSO cm hosszú, 60 cm széles, 160 cm mély. 

A sírkeret közötti távolság 30 centiméter. 

e) Urnasírhely mérete: 

ca) 2 személyes: 80 cm x 40 cm 

eb) 4 személyes: 70 cm x 80 cm 

A sírkeret közötti távolság 30 centiméter. 

d) Urnasírbolt belső mérete: 

da) 2 személyes: 30 cm x SS cm x 3S cm 

db) 4 személyes: SS cm x 7S cm x 3S cm 

e) Urnasírbolt külső mérete az alépítményhez felhasznált anyagtól függ, de általában 

ea) 2 személyes: 40 cm x 6S cm x 3S cm 

eb) 4 személyes: 6S cm x 8S cm x 3S cm 

Az urnasírboltok alépítményei közötti távolság 30 cm. 

f) A műkő és gránit urnafülke belső mérete minimum 30 cm x 30 cm x 4S cm. 

g) A Kiemelt parcellában az urnafülke belső mérete 40 cm x 40 cm x 40 cm. 
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h) Sírbolt alépítmény belső mérete: 

ha) 2 személyes sírbolt alépítmény: 250 cm hosszú, 160 cm széles, 210 cm mély 

hb) 4 személyes sírbolt alépítmény: 250 cm hosszú, 250 cm széles, 210 cm mély 

hc) 12 személyes sírbolt alépítmény: 460 cm hosszú, 460 cm széles, 270 cm mély 

A sírbolt nyílása legalább 200 cm hosszú, 90 cm széles. 

Egyéb férőhelyű sírbolt alépítmények méreteit a helyi adottságok és a betemethetőség 

figyelembevételével a temető üzemeltetője helyszíni vizsgálat után határozza meg. 

i) A sírkő általános mérete: 

ia) 1személyes100 cm x 210 cm; 

ib) 2 személyes 200 cm x 210 cm. 

Az egységes megjelenés, vagy a síremlék felállításának konkrét helyéből adódó indokok miatt a 

síremlékek pontos méreteit - akár parcellánkét, vagy sírhelyenként eltérő módon is - a temető 

üzemeltetője az általa készített a temetők működési rendjéről szóló szabályzatban határozza meg." 

(2) Az Ör. 9.§ (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(3) A temető nyitva tartását az évszakhoz igazítva kell biztosítani. A nyitvatartási időt a temető 
üzemeltetője a temetkezéssel és temetkezési tevékenységekkel kapcsolatos feladatkörrel a 
Polgármesteri Hivatal - ugyrendje szerint - megbízott illetékes osztályával egyeztetve állapítja meg. „ 

6.§ (1) Az Ör. 12.§ (7) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép: 

„(7) Ha a sírbolt birtokosa a (6) bekezdés szerint nem intézkedett, a sírboltba a birtokos házastársát 

(élettársát), egyenes ági (fel- és lemenő) rokonait, továbbá az utóbbiak házastársait lehet eltemetni. 

Az egyenes ági rokoni kapcsolatot, hitelt érdemlően igazolni kell." 

7.§ Az Ör. 1. melléklete helyébe az 1. melléklet lép. 

8.§ Az Ör. 2. melléklete helyébe a 2. melléklet lép. 

9.§ Az Ör. 3. melléklete helyébe a 3. melléklet lép. 

10.§ Az Ör. 4. melléklete helyébe a 4. melléklet lép. 

11.§ (1) Ez a rendelet - a (2) bekezdésben foglalt kivételei - 2022. november 1. napján lép hatályba és az 
azt követő napon hatályát veszti. 

(2) A rendelet l.és 4. melléklete 2023. január 01. napján lép hatályba. 
(3) A rendelet 2.és 3. melléklete 2022. december 31. napján hatályát veszti. 
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1. melléklet a ..... ./2022.(X.27.) önkormányzati rendelethez 

1.A Északi Temető sírhely megváltási díjai 
1.A.1. Régi temető rész 
1.A.1.1. 1 személyes 
1.A.1.2. 2 személyes 

1.A.2. Új temető rész 
l.A.2.1. 1 személyes 
l.A.2.2. 2 személyes 

l.A.3. Kiemelt övezet 
l.A.3.1. 1 személyes 
l.A.3.2. 2 személyes 

l.A.4. „Amerikás" parcella 
l.A.4.1. Sírhely megváltás 

1. B Északi Temető sírhely újraváltási díjai 
1.8.1. Régi temető rész 
1.B,1.1. 1 személyes 
l.B.1.2. 2 személyes 

1.8.2. Új temető rész 
l.B.2.1. 1 személyes 
l.B.2.2. 2 személyes 

1.8.3. Kiemelt övezet 
1.B.3.1. 1 személyes 
l.B.3.2. 2 személyes 

1.8.4. „Amerikás" parcella 
l.B.4.1. Sírhely újraváltás 

Temetési hely tételek 

2. Északi Temető sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 
2.1. Régi temető rész 
2.1.1. 6S évre 
2.1.2. 100 évre 
2.2. Új temető rész 
2.2.1. 6S évre 
2.2.2. 100 évre 
2.3. Kiemelt övezet 
2.3.1. 6S évre 
2.3.2. 100 évre 

2.4. 12 személyes sírbolthely megváltási és újraváltási díja 100 évre 

2.4.1. Régi temető rész 
2.4.2. Új temető rész 
2.4.3. Kiemelt övezet 

3.A. Északi Temető gyermek sírhely megváltási díja 
3.B. Északi Temető gyermek sírhely újraváltási díja 

2. 

Nettó díj (Ft) Bruttó díj (Ft) 

70.000.- 88.900.-
lOS.000.- 133.3SO.-

68.000.- 86.360.-
101.000.- 128.270.-

89.000.- 113.030.-
143.000.- 181.610.-

8S.OOO.- 107.9SO.-

Nettó díj (Ft) Bruttó díj (Ft) 

36.000.- 4S.720.-
71.000.- 90.170.-

34.000.- 43.180.-
67.000.- 8S.090.-

SS.OOO.- 69.8SO.-
109.000.- 138.430.-

Sl.000.- 64.770.-

Nettó díj (Ft) Bruttó díj (Ft) 

82.000.- 104.140.-
112.000.- 142.240.-

74.000.- 93.980.-
106.000.- 134.620.-

133.000.- 168.910.-
184.000.- 233.680.-

Nettó díj (Ft) Bruttó díj (Ft) 

1.050.000.- 1.333.SOO.-
940.000.- 1.193.800.-

1.810.000.- 2.298.700.-

21.000.- 26.670.-
10.000.- 12.700.-
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4. u 

4. Északi Temető urnafülke hely megváltási és újraváltási díjai 10 évre 
4.1. 2 személyes a régi és az új temetőrészben (*} 
4.2. 4 személyes a régi és az új temetőrészben (*} 
4.3. 2 személyes kiemelt övezetben(*} 

S. Északi temető Urnafülke hely megváltási díjai a ravatalozóban táblával 

5.1. 2 személyes 
5.2. 4 személyes 

6.A. Északi Temető urnasírhely megváltási díjai 25 évre 

6.A.1. 2 személyes 
6.A.2. 4 személyes 

6.B. Északi Temető urnasírhely újraváltási díjai 25 évre 

6.B.1. 2 személyes 
6.B.2. 4 személyes 

Nettó díj {Ft) Bruttó díj (Ft) 

32.000.- 40.640.-
64.000.- 81.280.-
42.000.-

52.000.-
82.000.-

38.000.-
76.000.-

30.000.-
60.000.-

53.340.-

66.040.-
104.140.-

48.260.-
96.520.-

38.100.-
76.200.-

6.C. Északi Temető urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díjai 25 évre Nettó díj {Ft) Bruttó díj (Ft) 

6.C.1. Régi temetőrészben: 

6.C.1.1. 2 személyes(*) 
6.C.1.2. 4 személyes(*} 

6.C.2. Új temetőrészben: 

6.C.2.1. 2 személyes(*) 
6.C.2.2. 4 személyes (*} 

6.C.3. Kiemelt övezetben: 

6.C.3.1. 2 személyes(*) 
6.C.3.2. 4 személyes(*} 

7. Északi Temető bérsírboltok megváltási díja/év 

8. Oros városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 

8.1.a. Sírhely újraváltási díj 
8.1.a.1 1 személyes 
8.1.a.2. 2 személyes 
8.1.b. Sírhely megváltási díj 
8.1.b.1 1 személyes 
8.1.b.2. 2 személyes 

8.2. Kettőszemélyes urnafülke hely megváltási és újraváltási díja 10 évre 

8.2.l. Urnafülke hely megváltási és újraváltási díja (* } 

8.3. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

8.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
8.3.2. Urnasírhely megváltási díja 

30.000.-
60.000.-

30.000.-
60.000.-

38.000.-
76.000.-

32.000.-

Nettó díj (Ft) 

20.000.-
40.000.-

54.000.-
74.000.-

22.000.-

26.000.-
34.000.-

38.100.-
76.200.-

38.100.-
76.200.-

48.260.-
96.520.-

40.640.-

Bruttó díj {Ft) 

25.400.-
50.800.-

68.580.-
93.980.-

27.940.-

33.020.-
43.180.-

* (Az ép1tett temetési helyek építményhez kapcsolódó diját (építmény használati dl}át) - az aktuálts k1v1telezés1 költségek 

figyelembevételével - az üzemeltető állapítja meg. Az épített temetési helyek megváltásakor az önkormányzat által 
meghatározott temetési hely és az üzemeltető által az építményhez kapcsolódó (építmény használati) dij összegét kell 
megfizetni.} 
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8.4. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

8.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
8.4.2 Gyermek sírhely újraváltási díja 

9 

8.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

8.5.1. 65 évre 
8.5.2. 100 évre 

8.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

8.6.1. Műkő urnasírbolt hely megváltási díja (*) 
8.6.2 .. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
8.6.3 .. Gránit urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja (*) 

8.7. Négyszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

8.7.1. Műkő urnasírbolt hely megváltási díja(*) 
8.7.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
8.7.3. Gránit urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja (*) 

9. Borbánya városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 
9.1.a Sírhely újraváltási díj 
9.1.a.l 1 személyes 
9.1.a.2. 2 személyes 
9.1.b Sírhely megváltási díj 
9.1.b.1 1 személyes 
9.1.b.2. 2 személyes 

9.2. Kettőszemélyes urnafülke hely megváltási és újraváltási díja 10 évre 

9.2.1. Műkő urnafülke hely megváltási és újraváltási díja(*) 

9.3. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási díja 25 évre 

9.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
9.3.1. Urnasírhely megváltási díja 

9.4. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

9.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
9.4.2 Gyermek sírhely újraváltási díja 

9.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

9.5.1. 65 évre 
9.5.2. 100 évre 

9.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

9.6.1. Műkő urnasírbolt hely megváltási díja (*) 
9.6.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
9.6.3. Gránit urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja (*) 

Nettó díj (Ft) 

20.000.-
9.000.-

Nettó díj (Ft) 

64.000.-
83.000.-

44.000.-
44.000.-
38.000.-

74.000.-
74.000.-
76.000.-

Nettó díj (Ft) 

20.000.-
40.000.-

54.000.-
74.000.-

22.000.-

26.000.-
34.000.-

20.000.-
9.000.-

64.000.-
83.000.-

Nettó díj (Ft) 

44.000.-
44.000.-
38.000.-

Bruttó díj (Ft) 

25.400.-
11.430.-

Bruttó díj (Ft) 

81.280.-
105.410.-

55.880.-
55.880.-
48.260.-

93.980.-
93.980.-
96.520.-

Bruttó díj (Ft) 

25.400.-
50.800.-

68.580.-
93.980.-

27.940.-

33.020.-
43.180.-

25.400.-
11.430.-

81.280.-
105.410.-

Bruttó díj (Ft) 

55.880.-
55.880.-
48.260.-

* (Az épitett temetési helyek épitményhez kapcsolódó diját (építmény hasznólati diját) - az aktuális kivitelezési költségek 
figyelembevételével - az üzemeltető állapítja meg. Az épített temetési helyek megváltásakor az önkormányzat által 
meghatározott temetési hely és az üzemeltetéJ által az építményhez kapcsolódó (építmény használati) díj összegét kell megfizetni.) 
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9.7. Négyszemélyes urnasírbolt megváltási és újraváltási díja 25 évre 

9.7.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja (*) 
9.7.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
9.7.3. Gránit urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja (*) 

10. Nagyszállás városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 

10.1.a. Sírhely újraváltási díj 
10.1.a.1. 1 személyes 
10.1.a.2. 2 személyes 
10.1.b. Sírhely megváltási díj 
10.1.b.1. 1 személyes 
10.1.b.2. 2 személyes 

10.2. Kettőszemélyes urnafülke hely megváltási és újraváltási díja 10 évre 

10.2.1. Műkő urnafülke hely megváltási és újraváltási díja (*) 

10.3. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási díja 25 évre 

10.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
10.3.2. Urnasírhely megváltási díja 

10.4. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

10.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
10.4.2 Gyermek sírhely újraváltási díja 

10.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

10.5.1. 65 évre 
10.5.2. 100 évre 

10.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 
évre 

10.6.1. Műkő urnasírbolt hely megváltási díja (*) 
10.6.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
10.6.3. Gránit urnasírbolt megváltási és újraváltási díja (*) 

10. 7. Négyszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

10.7.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja(*) 
10.7.2. Műkő urnasírbolt újraváltási díja 
10.7.3. Gránit urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja(*) 

11. Sóstóhegy városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 

11.1.a. Sírhely újraváltási díj 
11.1.a.1. 1 személyes 
11.1.a.2. 2 személyes 
11.1.b. Sírhely megváltási díj 
11.1.b.1. 1 személyes 
11.1.b.2. 2 személyes 

Nettó díj (Ft) 

74.000.-
74.000.-
76.000.-

Nettó díj (Ft) 

20.000.-
40.000.-

54.000.-
74.000.-

22.000.-

26.000.-
34.000.-

20.000.-
9.000.-

64.000.-
83.000.-

44.000.-
44.000.-
38.000.-

74.000.-
74.000.-
76.000.-

Nettó díj (Ft) 

20.000.-
40.000.-

54.000.-
74.000.-

Bruttó díj (Ft) 

93.980.-
93.980.-
96.520.-

Bruttó díj (Ft) 

25.400.-
50.800.-

68.580.-
93.980.-

27.940.-

33.020.-
43.180.-

25.400.-
11.430.-

81.280.-
105.410.-

55.880.-
55.880.-
48.260.-

93.980.-
93.980.-
96.520.-

Bruttó díj (Ft) 

25.400.-
50.800.-

68.580.-
93.980.-

* (Az épített temetési helyek építményhez kapcsolódó diját (építmény használati diját) - az aktuális kivitelezési költségek 

figyelembevételével - az üzemeltető állapítja meg. Az épített temetési helyek megváltásakor az önkormányzat által 
meghatározott temetési hely és az üzemeltető által az építményhez kapcsolódó (epítmény használati) dij összegét kell megfizetni.) 
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11.2. Kettőszemélyes urnafülke hely megváltási és újraváltási díja 10 évre 

11.2.1. Műkő urnafülke he ly megváltási és újraváltási díja (*) 

11.3. Kettőszemé lyes urnasírhely megváltási díja 25 évre 

11.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
11.3.2. Urnasírhely megváltási díja 

11.4. Gyermek sírhely megváltási és új raváltási díja 

11.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
11.4.2. Gyermek sírhely újraváltási díja 

11.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

11.5.1. 65 évre 
11.5.2. 100 évre 

11.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 
évre 

11.6.1. Műkő urnasírbolt hely megváltási díja (*) 
11.6.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
11.6.3. Gránit urnasírbolt megváltási és újraváltási díja (*) 

11.7. Négyszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

11.7.1. Műkő urnasírbolt hely megváltási díja (*) 
11.7.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 
11.7.3. Gránit urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja(*) 

12. Lejárt és újrahasznosításra kerülő sírhelyek megváltási díjai 

12.1. Északi Temető régi temető rész 

12.1.1. 1 személyes sírhely 
12.1.2. 2 személyes sírhely 

12.2. Oros, Borbánya, Nagyszállás, Sóstóhegy köztemetők 

12.2.1. 1 személyes sírhely 
12.2.2. 2 személyes sírhely 

12.3. Északi Temető új temető rész 

12.3.1. 1 személyes sírhely 
12.3.2. 2 személyes sírhely 

Nettó díj {Ft) 

22.000.-

Nettó díj {Ft) 

26.000.-
34.000.-

20.000.-
9.000.-

64.000.-
83.000.-

44.000.-
44.000.-
38.000.-

74.000.-
74.000.-
76.000.-

Bruttó díj {Ft) 

27.940.-

Bruttó díj {Ft) 

33.020.-
43.180.-

25.400.-
11.430.-

81.280.-
105.410.-

55.880.-
55.880.-
48.260.-

93.980.-
93.980.-
96.520.-

Nettó díj {Ft) Bruttó díj (Ft) 

95.000.-
160.000.-

66.000.-
80.000.-

95.000.-
160.000.-

120.650.-
203.200.-

83.820.-
101.600.-

120.650.-
203.200.-

* (Az épített temetési helyek építményhez kapcsolódó dijót (építmény használati dijót) - az aktuólis kivitelezési költségek 

figyelembevételével - az üzemeltető állapítja meg. Az épített temetési helyek megváltásakor az önkormányzat által 

meghatározott temetési hely és az üzemeltető által az építményhez kapcsolódó {építmény használati) dij összegét kell 

megfizetni.) 
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2.melléklet a „ •.• ./2022.(X.27.) önkormányzati rendelethez 

1.A Északi Temető sírhely megváltási díjai 
l.A.l. Régi temető rész 
l.A.1.1. 1 személyes 
l.A.1.2. 2 személyes 

l.A.2. Új temető rész 
l.A.2.1. 1 személyes 
l.A.2.2. 2 személyes 

l.A.3. Kiemelt övezet 
l.A.3.1. 1 személyes 
l.A.3.2. 2 személyes 

l.A.4. „ Amerikás" parcella 
l.A.4.1. Sírhely megváltás 

Temetési hely tételek 

1. B Északi Temető sírhely újraváltási díjai 
1.8.1. Régi temető rész 
l.B.1.1. 1 személyes 
l.B.1.2. 2 személyes 

1.8.2. Új temető rész 
l.B.2.1. 1 személyes 
l.B.2.2. 2 személyes 

1.8.3. Kiemelt övezet 
l.B.3.1. 1 személyes 
l.B.3.2. 2 személyes 

1.8.4. „Amerikás" parcella 
l.B.4.1. Sírhely újraváltás 

2. Északi Temető sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 
2.1. Régi temető rész 
2.1.1. 65 évre 
2.1.2. 100 évre 
2.2. Új temető rész 
2.2.l. 65 évre 
2.2.2. 100 évre 
2.3. Kiemelt övezet 
2.3.1. 65 évre 
2.3.2. 100 évre 

2.4. 12 személyes sírbolthely megváltási és újraváltási díja 100 évre 
2.4.1. Régi temető rész 
2.4.2. Új temető rész 
2.4.3. Kiemelt övezet 

3. Északi Temető gyermek sírhely megváltási díjai 

Nettó díj (Ft) 

56.000.-
86.000.-

54.000.-
82.000.-

71.000.-
116.000.-

69.000.-

Nettó díj (Ft) 

30.000.-
60.000.-

28.000.-
56.000.-

45.000.-
90.000.-

43.000.-

Nettó díj (Ft) 

66.000.-
92.000.-

55.000.-
86.000.-

107.000.-
150.000.-

Nettó díj (Ft) 
970.000.-
855.000.-

1.610.000.­
Nettó díj (Ft) 

23.000.-
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3.1. Északi Temető gyermek sírhely újraváltási díjai 

4. Északi Temető urnafülke megváltási és újraváltási díjai 10 évre 

4.1. 2 személyes 
4.2. 4 személyes 

5. Északi temető Urnafülke megváltási díjai a ravatalozóban táblával 

5.1. 2 személyes 
5.2. 4 személyes 

6.A. Északi Temető urnasírhely megváltási díjai 25 évre 
6.A.1. 2 személyes 
6.A.2. 4 személyes 

6.B. Északi Temető urnasírhely újraváltási díjai 25 évre 

6.B.1. 2 személyes 
6.B.2. 4 személyes 

6.C. Északi Temető urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díjai 25 évre 

Régi temetőrészben: 
6.C.1. 2 személyes 
6.C.2. 4 személyes 

Új temetőrészben: 
6.C.3. 2 személyes 
6.C.4. 4 személyes 

Kiemelt övezetben: 
6.C.5. 2 személyes 
6.C.6. 4 személyes 

7. Északi Temető bérsírboltok megváltási díja/év 

8. Oros városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 

8.1.a. Sírhely újraváltási díj 
8.1.a.1 1 személyes 
8.1.a.2. 2 személyes 
8.1.b. Sírhely megváltási díj 
8.1.b.1 1 személyes 
8.1.b.2. 2 személyes 

8.2. Kettőszemélyes urnafülke megváltási és újraváltási díja 10 évre 

8.2.1. Gránit urnafülke megváltási díja 
8.2.2. Urnafülke újraváltási díja 

8.3. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

8.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
8.3.2. Urnasírhely megváltási díja 

8.4. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

8.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 

7.000.-

21.500.-
43.000.-

35.000.-
60.000.-

28.000.-
56.000.-

Nettó díj (Ft} 
22.000.-
44.000.-

Nettó díj (Ft} 

24.000.-
48.000.-

24.000.-
48.000.-

28.500.-
57.000.-

23.000.­

Nettó díj (Ft} 

13.500.-
27.000.-

39.500.-
53.000.-

Nettó díj (Ft} 

74.000.-
16.000.-

Nettó díj (Ft} 

20.000.-
26.000.-

Nettó díj (Ft) 

22.500.-



8.4.2 Gyermek sírhely újraváltási díja 

r 
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8.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

8.5.1. 65 évre 
8.5.2. 100 évre 
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8.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

8.6.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
8.6.2 .. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

8.6. Négyszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

8.6.3. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
8.6.4 .. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

9. Borbánya városi köztemető sírhelyek megváltási / újraváltási díjai 
9.1.A Sírhely újraváltási díj 
9.1.A.1 1 személyes 
9.1.A.2. 2 személyes 
9.1.B Sírhely megváltási díj 
9.1.B.1 1 személyes 
9.1.B.2. 2 személyes 

9.2. Kettőszemélyes urnafülke megváltási és újraváltási díja 10 évre 

9.2.1. Műkő urnafülke megváltási díja 
9.2.2. Urnafülke újraváltási díja 

9.3. Kettőszemé lyes urnasírhely megváltási díja 25 évre 

9.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
9.3.2. Urnasírhely megváltási díja 

9.4. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

9.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
9.4.2 Gyermek sírhely újraváltási díja 

9.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

9.5.1. 65 évre 
9.5.2. 100 évre 

9.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

9.6.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
9.6.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

9.7. Négyszemélyes urnasírbolt megváltási és újraváltási díja 25 évre 

9.7.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
9.7.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

10. Nagyszállás városi köztemető sírhelyek megváltási /újraváltási díjai 

10.1. Sírhely újraváltási díj 
10.1.1. 1 személyes 
10.1.2. 2 személyes 
10.2. Sírhely megváltási díj 

6.500.-

45.000.-
64.000.-

64.000.-
28.000.-

88.000.-
50.000.-

Nettó díj (Ft) 

13.500.-
27.000.-

39.500.-
53.000.-

Nettó díj (Ft) 

33.000.-
16.000.-

20.000.-
26.000.-

22.500.-
6.500.-

45.000.-
64.000.-

Nettó díj (Ft) 

64.000.-
28.000.-

Nettó díj (Ft) 

88.000.-
50.000.-

Nettó díj (Ft) 

13.500.-
27.000.-



10.2.1. 1 személyes 
10.2.2. 2 személyes 
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10.3. Kettőszemélyes urnafülke megváltási és újraváltási díja 10 évre 

10.3.1. Műkő urnafülke megváltási díja 
10.3.2. Urnafülke újraváltási díja 

10.4. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási díja 25 évre 

10.4.1. Urnasírhely újraváltási díja 
10.4.2. Urnasírhely megváltási díja 

10.5. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

10.5.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
10.5.2. Gyermek sírhely újraváltási díja 

10.6. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

10.6.1. 65 évre 
10.6.2. 100 évre 

10.7. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

10.7.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
10.7.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

10.8. Négyszemélyes urnasírbolt megváltási és újraváltási díja 25 évre 

10.8.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
10.8.2 .. Műkő urnasírbolt újraváltási díja 

11. Sóstóhegy városi köztemető sírhelyek megváltási /új raváltási díjai 

11.1.A. Sírhely újraváltási díj 
11.1.A.1. 1 személyes 
11.1.A.2. 2 személyes 
11.1.B. Sírhely megváltási díj 
11.1.B.1 1 személyes 
11.1.B.2. 2 személyes 

11.2. Kettőszemélyes urnafülke megváltási és újraváltási díja 10 évre 

11.2.1. Műkő urnafülke megváltási díja 
11.2.2. Urnafülke újraváltási díja 

11.3. Kettőszemélyes urnasírhely megváltási díja 25 évre 

11.3.1. Urnasírhely újraváltási díja 
11.3.2. Urnasírhely megváltási díja 

11.4. Gyermek sírhely megváltási és újraváltási díja 

11.4.1. Gyermek sírhely megváltási díja 
11.4.2 Gyermek sírhely újraváltási díja 

11.5. Sírbolt férőhelyek megváltási és újraváltási díjai 

11.5.1. 65 évre 
11.5.2. 100 évre 

39.500.-
53.000.-

Nettó díj (Ft) 

33.000.-
16.000.-

20.000.-
26.000.-

22.500.-
6.500.-

45.000.-
64.000.-

64.000.-
28.000.-

88.000.-
50.000.-

Nettó díj (Ft) 

13.500.-
27.000.-

39.500.-
53.000.-

Nettó díj (Ft) 

33.000.-
16.000.-

20.000.-
26.000.-

Nettó díj (Ft) 

22.500.-
6.500.-

45.000.-
64.000.-
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11.6. Kettőszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

11.6.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
11.6.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

11.7. Négyszemélyes urnasírbolt hely megváltási és újraváltási díja 25 évre 

11.7.1. Műkő urnasírbolt megváltási díja 
11.7.2. Műkő urnasírbolt hely újraváltási díja 

12. Lejárt és újrahasznosításra kerü lő sírhelyek megváltási díjai 

12.1. Északi Temető régi temető rész 

12.1.1. 1 személyes sírhely 
12.1.2. 2 személyes sírhely 

12.2. Oros, Borbánya, Nagyszállás, Sóstóhegy köztemetők 

12.2.1. 1 személyes sírhely 
12.2.2. 2 személyes sírhely 

12.3. Északi Temető új temető rész 

12.3.1. 1 személyes sírhely 
12.3.2. 2 személyes sírhely 

Fenti díjak, árak az ÁFA -t nem tartalmazzák. 

64.000.-
28.000.-

88.000.-
50.000.-

Nettó díj (Ft) 

75.000.-
130.000.-

50.500.-
63.000.-

74.000.-
121.000.-
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3. melléklet a .. ./2022.(X.27.) önkormányzati rendelethez 

Az üzemeltető által biztosított szolgáltatások díjai 

1. Az üzemeltető által biztosított szolgáltatások díjai 

1.1. Felnőtt sírhelynyitás 
1.2. Gyermek sírhelynyitás 
1.3. Felnőtt sírhely visszahantolása 
1.4. Gyermek sírhely visszahantolása 
1.5. Az elhunyt temetőn belüli, szállító járművel történő elszállítása a 

sírhelyhez 
1.6. Hamvaknak az erre szolgáló berendezéssel történő bemosatása 
1.7. Halott behelyezése sírba vagy sírboltba (gyermek) 
1.8. Ravatalozás 
1.9. Felnőtt sírásás 
1.10. Gyermek sírásás 
1.11. Halott behelyezése sírba vagy sírboltba 
1.12. Urna behelyezés temetési helyre 
1.13. Sírásás urnakeszonnak 
1.14. Exhumálás, 1 fő felnőtt, koporsós temetési helyből, 15 évnél nem 

régebben temetett elhunyt esetében 
1.15. Exhumálás, 1 fő felnőtt, koporsós temetési helyből, 15 évnél 

régebben temetett elhunyt esetében 
1.16.Exhumálás, 1 fő felnőtt, sírboltból, 15 évnél nem régebben temetett 

elhunyt esetében 
1.17. Exhumálás, 1 fő felnőtt, sírboltból, 15 évnél régebben temetett 

elhunyt esetében 
1.18. Exhumálás, 1 fő gyermek, koporsós temetési helyből 
1.19. Exhumálás, 1 fő gyermek, sírboltból 
1.20. Exhumálás, urna kiemelése földes sírhelyből 
1.21. Exhumálás, urna kiemelése urnakeszonból, urnafa lból, urnasírboltból 
1.22. Hamvak szállítása szállító járművel, temetőn belül 
1.23. Sírásás Urnának 
1.24. Urnának ásott sír visszahantolása 
1.25. Urnakeszonnak ásott sír visszahantolása 

2. A temető létesítményeinek igénybevételéért a temetkezési 
szolgáltatók által fizetendő díjak 

2.1. Északi Temető 
2.1.1. Ravatalozó használatáért fizetendő díj 
2.1.2. Hűtési díj (Ft/nap) 

2.2. Oros, Borbánya, Nagyszállás, Sóstóhegy köztemetők 
2.2.1. Ravatalozó használatáért fizetendő díj 

Fenti díjak, árak az ÁFA-t nem tartalmazzák. 

Nettó díj (Ft) 

26.000.-
16.000.-
16.000.-
8.000.-

9.000.-
34.000.-

5.760.-
23.000.-

0.-
0.-

9.000.-
9.980.-

12.000.-
67.000.-

28.000.-

81.000.-

34.000.-

9.980.-
14.000.-
9.980.-
9.000.-
7.980.-
6.000.-
5.000.-
6.000.-

Nettó díj (Ft) 

30.000.-
2.500.-

15.000.-
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3. A temetkezési szolgáltatók kivételével, a temetőben 
vállalkozásszerűen munkát végzők által fizetendő temető-fenntartási 

hozzájárulás díjai 
3.1. Északi Temető 
3.1.1. Új sírkő /e/állítása esetén 
3.1.2. Sírkő felújítás esetén 
3.1.3. Sírkő tisztítás esetén 
3.1.4. Sírbolt építés esetén 
3.1.S. Váza csere, tábla csere esetén 
3.1.6. Fedlap behozatal esetén 
3.1.7. Gyermek sírkő felállítása esetén 
3.1.8. Alapozás, esetén 
3.1.9. Lépcső, áthidaló vagy fejrész behozatal esetén 
3.1.10. Fejrész csapolás esetén 
3.1.11. Urnasírhelyre történő új sírkő állítása esetén 
3.1.12. Urnasírhelyen lévő sírkő felújítása esetén 
3.1.13. Urnasírboltra történő új sírkő állítása esetén 

3.2. Oros, Borbánya, Nagyszállás, Sóstóhegy köztemetők 
3.2.1. Sírkő felújítás esetén 
3.2.2. Sírkő állítás esetén 
3.2.3. Sírbolt alépítmény építés esetén 

4. Behajtási díj (Ft/alkalom) 

4.1. Behajtási jegy (Ft/alkalom) 
4.2. Behajtási bérlet, éves egy adott gépjárműre 
4.3. Behajtási bérlet éves, érvényes mozgáskorlátozott igazolvánnyal 
rendelkezők részére egy adott gépjárműre 

Fenti díjak, árak az ÁFA -t nem tartalmazzák. 

Nettó díj (Ft 

10.000.-
6.000.-
5.795.-

26.000.-
81S.-

2.92S.-
3.S00.-
2.92S.-
1.20S.-
1.20S.-
4.110.-
1.SOO.-
6.110.-

S.OOO.­
S.OOO.-

17.000.-

Nettó díj (Ft 

31S.-
14.000.-

600.-
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4. melléklet a „ . ./2022.(10.27.) önkormányzati rendelethez 

1. Az üzemeltető által biztosított szolgáltatások díjai 

1.1. Felnőtt sírhelynyitás 
1.2. Gyermek sírhelynyitás 
1.3. Felnőtt sírhely visszahantolása 
1.4. Gyermek sírhely visszahantolása 
1.5. Az elhunyt temetőn belüli, szállító járműve l történő elszállítása a 

sírhelyhez 
1.6. Hamvaknak az erre szolgáló berendezéssel történő bemosatása 

1.7. Halott behe lyezése sírba vagy sírboltba (gyermek) 
1.8. Ravatalozás 
1.9. Felnőtt sírásás 
1.10. Gyermek sírásás 
1.11. Halott behelyezése sírba vagy sírboltba 
1.12. Urna behelyezés temetési helyre 
1.13. Sírásás urnakeszonnak 
1.14. Exhumálás, 1 fő felnőtt, koporsós temetési helyből, 15 évnél nem 

régebben temetett elhunyt esetében 
1.15. Exhumálás, 1 fő felnőtt, koporsós temetési helyből, 15 évnél régebben 

temetett elhunyt esetében 
1.16.Exhumálás, 1 fő felnőtt, sírboltból, 15 évnél nem régebben temetett 

elhunyt esetében 
1.17. Exhumálás, 1 fő felnőtt, sírboltból, 15 évnél régebben temetett elhunyt 

esetében 
1.18. Exhumálás, 1 fő gyermek, koporsós temetési helyből 
1.19. Exhumálás, 1 fő gyermek, sírboltból 
1.20. Exhumálás, urna kiemelése földes sírhelyből 
1.21. Exhumálás, urna kiemelése urnakeszonból, urnafa lból, urnasírboltból 
1.22. Hamvak szállítása szállító járművel, temetőn belül 
1.23. Sírásás Urnának 
1.24. Urnának ásott sír visszahantolása 
1.25. Urnakeszonnak ásott sír visszahantolása 

2. A temető létesít ményeinek igénybevételéért a temetkezési szolgáltatók 
által fizetendő díjak 

2.1. Északi Temető 

2.1.1. Ravatalozó használatáért fizetendő díj 
2.1.2. Hűtési díj (Ft/nap) 

2.2. Oros, Borbánya, Nagyszállás, Sóstóhegy köztemetők 
2.2.1. Ravatalozó használatáért fizetendő díj 

Nettó díj (Ft) 

34.000.-
22.000.-
22.000.-
11.000.-

16.000.-

50.000.-
8.000.-

32.000.-
0.-
0.-

14.000.-
12.000.-
18.000.-
90.000.-

38.000.-

105.000.-

46.000.-

14.000.-
17.000.-
14.000.-
12.000.-
14.000.-
13.000.-
9.000.-

10.000.-

Nettó díj (Ft) 

42.000.-
3.606.-

24.000.-

Bruttó díj (Ft) 

43.180.-
27.940.-

27.940.-
13.970.-

20.320.-

63.500.-
10.160.-
40.640.-

0.-
0.-

17.780.-
15.240.-
22.860.-

114.300.-

48.260.-

133.350.-

58.420.-

17.780.-
21.590.-
17.780.-
15.240.-
17.780.-
16.510.-
11.430.-
12.700.-

Bruttó díj (Ft) 

53.340.-
4.580.-

30.480.-
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3. A temetkezési szolgáltatók kivételével, a temetőben vállalkozásszerűen 
munkát végzők által fizetendő temető-fenntartási hozzájárulás díjai 

3.1. Északi Temető 

3.1.1. Új sírkő /e/állítása esetén 
3.1.2. Sírkő felújítás esetén 
3.1.3. Sírkő tisztítás esetén 
3.1.4. Sírbolt építés esetén 

3.1.5. Váza csere, tábla csere esetén 
3.1.6. Fedlap behozatal esetén 
3.1.7. Gyermek sírkő felállítása esetén 
3.1.8. Alapozás, esetén 
3.1.9. Lépcső, áthidaló vagy fejrész behozatal esetén 
3.1.10.Fejrész csapolás esetén 
3.1.11.Urnasírhelyre történő új sírkő állítása esetén 
3.1.12.Urnasírhelyen lévő sírkő felújítása esetén 
3.1.13.Urnasírboltra történő új sírkő állítása esetén 
3.1.14. Urnasírboltra történő sírkő felújítása esetén 

3.2. Oros, Borbánya, Nagyszállás, Sóstóhegy köztemetők 
3.2.1. Sírkő felújítás esetén 
3.2.2. Sírkő állítás esetén 
3.2.3. Sírbolt alépítmény építés esetén 

4. Behajtási díj (Ft/alkalom) 

4.1. Behajtási jegy {Ft/alkalom) 
4.2. Behajtási bérlet, éves egy adott gépjárműre 

4.3. Behajtási bérlet éves, érvényes mozgáskorlátozott 
rendelkezők részére egy adott gépjárműre 

igazolvánnyal 

Nettó díj (Ft) Bruttó díj (Ft) 

13.000.- 16.510.-
8.500.- 10.795.-
7.016.- 8.910.-

36.000.- 45.720.-
1.071.- 1.360.-
4.000.- 5.080.-
4.913.- 6.240.-
4.000.- 5.080.-
1.803.- 2.290.-
1.803.- 2.290.-
6.102.- 7.750.-
2.500.- 3.175.-
8.000.- 10.160.-
2.500.- 3.175.-

7.000.- 8.890.-
7.000.- 8.890.-

24.000.- 30.480.-

Nettó díj (Ft) Bruttó díj (Ft) 

394.- 500.-
18.000.- 22.860.-

787.- 1.000.-
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ÁLTALÁNOS INDOKOLÁS 

a temetőkről és a temet kezési tevékenységről szóló „„/2022.(X.27.) önkormányzati rendelethez 

A módosítást indokolja a rendelet megalkotása óta eltelt időszak tapasztalatainak az átvezetése. 
Figyelembe vételre került továbbá a 441/2016. {XII. 16.) Korm.rendeletben fogla ltak, valamint a 
te metőkről és a temetkezési tevékenységrő l szóló 1999. évi XLIII. törvény 40. § (3) bekezdésében foglalt 

köte lezettség. 

RÉSZLETES INDOKOLÁS 

a temetőkről és a temetkezési tevékenységről szóló „„/2022.(X.27.) önkormányzati rendelethez 

1. §-hoz 

A temetési tevékenység ellátásával kapcsolatos pontosítás került végrehajtásra. 

2. §-hoz 

Technikai je llegű pontosítást tartalmaz, a hamvasztásos temetéssel összefüggő rendelkezési jog és az 
urnakiadás feltételeinek biztosításával kapcsolatos jogosultjának meghatározását pontosítását 
tartalmazza. 

3.§-hoz 

Az épített temetési helyek megváltásával kapcsolatosan fizetett díjtételek meghatározását és 
összetételét pontosítja és részletes meghatározását tarta lmazza. 

4.§-hoz 

A díszsírhelyek kapcsolatosan pontosítás kerü lt végrehajtásra 

5.§-hoz 

A temetők rendje keretében meghatározásra kerü ltek a temetési helyek méretei illetve az e lőző 

rendeletmódosítástól kialakított, vagy a közeljövőben kialakítandó új típusú temetési helyek méretei 

is meghatározásra kerültek. 

6.-7. §-hoz 

Technikai jellegű pontosítást tartalmaz. 

8.-11.§-hoz 

A rendelet mellékleteinek újra szabályozását tartalmazza. 

12.§-hoz 

Hatályba léptető és hatályon kívül helyező rendelkezéseket tartalmaz. 
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ORSZÁGOS FOGYASZTÓVÉDELMI EGYESÜLET 
SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI SZERVEZETE 

4400. Nyíregyháza, Széchenyi u. 2. 
E-mail: drbalmazkata@gmail.com 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Temetkezési Kft. 
4400. Nyiregyháza, 
Pazonyi tér 5. 

Tisztelt Cím! 

Tárgy: a temetőkről és a temetkezési 
tevékenységről szóló önkormányzati 
rendelet megalkotására 

Az. 1999. évi XLIII. tv. 40. §. (5) bekezdése értelmében "a temetőkről és a 
temetkezési tevékenységről szóló önkormányzati rendelet megalkotására" 
önkormányzati rendelet tervezetnek a díjak megállapítására vonatkozó részére, mint 
területileg illetékes fogyasztóvédelmi érdekképviseleti szervezet, véleményezési 
jogosultságunk van. 

Megkeresésükre e jogosultságunknak eleget téve, a részünkre eljuttatott 
önkormányzati rendelet tervezetének dokumentumait áttanulmányoztam. 
Véleményem kialakításánál figyelembe vettem, hogy az adott gazdasági helyzetben 
rendkívül nagy az infláció, különösen az energia szektorban. 
Fentiek alapján az árváltozást 25%-os, egyes esetekben 30%-os mértékig nem 
ellenzem, a fogyasztók nevében elfogadhatónak tartom. A tervezetben vannak 
azonban olyan tételek pi.a peremkerületi temetőknél a sirhely újraváltási dijánál 
meghatározott 48 % körüli díjemelkedés, amelyet a felhozott indokokkal nem látom 
alátámasztottnak, így azt eltúlzónak tartom, nem fogadom el a fogyasztók nevében. 

Nyiregyháza, 2022. október 19. ~ i„~ /4 L<.-' 

Görömbeiné dr. Balmaz Katalin 
I 

megyei elnök 
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ELŐTERJESZTÉS 

- a Közgyűléshez -

A NYÍRTÁVHŐ Kft. által a Veolia Energia Magyarország Zrt.-vel kötendő „HOSSZÚTÁVÚ 

HŐSZOLGÁLTATÁSI EGYÜTTMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS" jóváhagyására 

Véleményező bizottságok: 
- Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság 
- Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság 
- Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság 

(Y_) NYIRE-GYHALA 

Dr. itovács Ferenc 
polgármeste~ 

~ 
Hagymási Gyula 

Polgármesteri Kabinet vezetője 

, ; I 
v 

ut Ágnes 
vagyongazdálkodási osztályvezető 

törvényességi véleményezést végző 

személyek aláírása: 

L~/ 
Dr. Szemán Sándor 
címzetes főjegyző 

r1 j ,, ' . ' 
Farágóné Széles Andrea 

Jegyzői Kabinet vezetője 



Tisztelt Közgyűlés! 

Nyíregyháza város területén a távhőszolgáltatással kapcsolatos feladatokat a NYÍRTÁVHŐ Kft. 
látja el. A kft. szolgáltatási kötelezettsége teljesítéséhez hosszútávú együttműködési 

szerződés keretében hőt vásárol a távhőtermelőtől, a Veolia Energia Magyarország Zrt-től. 

A NYÍRTÁVHŐ Kft. közszolgáltatási kötelezettsége teljesítéséhez szükséges hőt, a Veolia Zrt­
től vásárolja a 2005 évben kötött Hosszútávú Együttműködési Keretszerződést módosító 

megállapodás alapján. Ez a Hosszútávú Együttműködési Keretszerződés hatályát vesztette, 
így szükségessé vált az új együttműködési szerződés megkötése. 

A lejáró szerződés tartalmát a NYÍRTÁVHŐ Kft. ÉS A VEOLIA Zrt . felülvizsgálta. A szerződés 
átdolgozása, aktualizálása során a szerződő felek figyelembe vették az új kihívásokat, 
valamint az új szabályozói környezetet a versenyképesség megtartása érdekében. Az 
egyeztetések során mindkét fél alapvető érdeke a távhőrendszer megtartása, fejlesztése 
volt, így az előkészített együttműködési szerződés alapján a két társaság a tevékenységét 

közös stratégia mentén folytathatja tovább. Az egyeztetések során aktualizált, átdolgozott 
együttműködési szerződés 15 éves időtartamra szól. 

A fentiek alapján kérjük a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására, va lamint a 
határozat-tervezet és a mellékletét képező „HOSSZÚTÁVÚ HŐSZOLGÁLTATÁSI 
EGYÜTIMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS" jóváhagyására. 

Nyíregyháza, 2022. 10.19. 
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Dr. Kovács Fererc 
p'ofgármester 



1. melléklet a VAGY/150-26 /2022. előterjesztéshez 

Határozat - tervezet 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

„„„/2022.(X.27.) számú 

határozata 

A NYÍRTÁVHŐ Kft. által a Veolia Energia Magyarország Zrt.-vel kötendő „HOSSZÚTÁVÚ 
HŐSZOLGÁLTATÁSI EGYÜTTMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS" jóváhagyásáról 

A Közgyűlés 

az előterjesztést megtárgyalta és 

a NYÍRTÁVHŐ Kft. által a Veolia Energia Magyarország Zrt.-vel kötendő távhő értékesítésére 
vonatkozó „HOSSZÚ TÁVÚ HŐSZOLGÁLTATÁSI EGYÜTTMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS"-t a melléklet 

szerint jóváhagyja. 

Felhatalmazza: Dr. Kovács Ferenc polgármestert az 1. sz. mellékletben szereplő Hosszútávú 

Hőszolgáltatási Együttműködési Szerződés aláírására 

Dr. Kovács Ferenc 

polgármester 

Erről értesülnek : 

1. a Közgyűlés tagjai 

k.m.f. 

Dr. Szemán Sándor 

címzetes főjegyző 

2. a címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 

3. Joó László NYÍRTÁVHŐ Kft. ügyvezetője 
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1. melléklet a ......... „ .. „./2022. (X.27 .) számú határozathoz 

HOSSZÚ TÁVÚ HŐSZOLGÁLTATÁS! 
EGYÜTTMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS 

2022 ......... .......................... . 
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HOSSZÚ TÁVÚ HŐSZOLGÁLTATÁSI 
EGYÜTTMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉS 

Jelen Hosszú Távú Hőszolgáltatási Együttműködési Szerződés (a továbbiakban: „Szerződés") 
létrejött 

a Veolia Energia Magyarország Zrt. (székhelye: 2040 Budaörs, Szabadság út 301. sz., 
adószáma: 10782004-2-44, cégjegyzékszáma: Cg. 13-10-041573, cégjegyzéket vezető 
bíróság: Budapest Környéki Törvényszék Cégbírósága, képviseli: Palkó György elnök­
vezérigazgató ), mint távhőtermelő 'továbbiakban: Távhőtermelő vagy Veolia 

valamint a NYÍRTÁ VHÖ Nyíregyházi Távhőszolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság 
(székhelye: 4400 Nyíregyháza, Népkert u. 12., adószáma: 11241256-2-15, cégjegyzékszáma: 
Cg. 15-09-061685, cégjegyzéket vezető bíróság: Nyíregyházi Törvényszék Cégbírósága, 
képviseli : Joó László ügyvezető igazgató), mint távhőszolgáltató 'továbbiakban: 
Távhőszolgáltató vagy Vevő 

(a továbbiakban együttesen említve Felek) között a következő tartalommal, az alább 
megjelölt helyen és időpontban. 

1. Előzmények, alapelvek 

A Veolia, mint Távhőtermelő és a Vevő, mint Távhőszolgáltató között Hosszú távú 
Együttműködési Keretszerződés van hatályban, mely alapján a Veolia távhőt értékesít a 
Vevő részére. 

Tekintettel arra, hogy a Hosszú távú Együttműködési Keretszerződés 2022. július 31-ével 
hatályát veszti, Felek a lejáró szerződés tartalmát felülvizsgálták és azt a megváltozott piaci és 
szabályozási körülmények figyelembevételével módosítják, aktualizálják. A szerződés új 
alapokra helyezése azért is fontos, mert mindkét fél vonatkozásában jelentős változások 
történtek. A Feleknek új kihívásoknak, valamint új szabályozói környezetnek kell 
megfelelniük, amennyiben a távhő versenyképességét meg kívánják tartani. Mivel mindkét fél 
alapvető érdeke a távhőrendszer megtartása, fejlesztése, ezért célszerű a tevékenységek 
folytatása közös stratégia mentén. 

A jelen Szerződés a Felek szándéka szerint egységet képez. A Szerződést ezért egészében kell 
értelmezni. 

A Szerződés képezi a Szerződés tárgyát illető teljes megállapodást a Távhőszolgáltató és a 
Távhőtermelő között, és hatálytalanít a Felek között a tárgyban a Szerződés dátuma előtt 
folytatott minden olyan kommunikációt, tárgyalást és megállapodást (akár szóban, akár 
írásban), amel) a Szerződéssel nincs összhangban, vagy vele ellentétes. Amennyiben 
ellentmondás van a Szerződés föszövege és melléklete között, akkor a főszöveg rendelkezése 
alka! mazandó. 

A jelen Szerződésben bármely jogszabályra történő utalás, hivatkozás az utóbb bekövetkezett 
módosításokat, illetve a korábbi jogszabályt felváltó új jogszabályt is magában foglalja. 
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2. A Szerződés célja 

A Felek rögzítik, hogy a forróvíz bázisú távhőszolgáltatással kapcsolatos fejlesztéseiket közös 
koordináció mellett végzik, és a hőszolgáltató rendszer üzemvitele, biztonsági filozófiája, 
üzemzavarral kapcsolatos helyzetek megelőzése, azok fellépte esetén követendő teendők 
vonatkozásában technológiai és kezelési utasítások szerint járnak el. 

A Szerződést az alábbi célok figyelembevétele mellett kötik meg a Felek: 

• Nyíregyháza város távhőszolgáltatási rendszerének biztonságos hőenergia ellátása, 
fenntartása, bővítése; 

• A távhőszolgáltatás versenyképességének megtartása; 
• Nyíregyháza város távhőszolgáltatása tekintetében a két társaság üzletpolitikájának 

összehangolása; 
• A forró víz bázisú távhőszolgáltatással kapcsolatos fejlesztések összehangolása; 
• A hőenergia felhasználás hatékonyságának növelése, a primer energia átalakítási 

tényező csökkentése; 
• A szerződéses időszak alatt a felek törekszenek a megújuló energiaforrások 

felhasználásával történő hőenergia előállítás bevezetésére. Felek az aláírástól számított 
3 éven belül szakértői szinten tanulmányban felülvizsgálják a szóba jöhető megújuló 
energiák integrálását a rendszerbe; 

• A távhő rendszert érintő műszaki-gazdasági kérdések együttes elemzése; 
• A két társaság marketing- és PR tevékenységének egyeztetése; 
• A különböző pályázati források megszerzésére irányuló tevékenység közös végzése; 
• Környezetvédelemmel, minőségbiztosítással kapcsolatos további eredmények elérése. 

A fenti célkitűzések megvalósítására is a szerződő Felek megállapodnak abban, hogy hosszú 
távú hőszállítási együttműködési Szerződést kötnek a jelen okirat szerint. 

3. A szolgáltatás adatai, a szerződés tárgya: 

A Távhőtermelő az alábbi szolgáltatási paraméterek mellett értékesít távhőt a Vevő részére, 
melynek átvételére, és ellenértékének megfizetésére a Vevő a jelen Szerződés rendelkezései 
szerint köteles. 

A Távhőtermelő köteles arra, hogy a jelen Szerződés hatálya alatt a Vevő részére hőenergiát -
forróvíz hőhordozó útján - szállítson a jelen Szerződésben és a jelen Szerződés 

rendelkezéseinek megfelelően megkötött Éves Szerződésben meghatározott feltételekkel és 
műszaki paraméterek szerint. 
A Vevő pedig köteles arra, hogy a jelen Szerződés időtartama alatt a jelen Szerződésben 
meghatározott feltételek szerinti teljesítményt lekösse és a szerződésszerűen teljesített 
hőenergiát átvegye és azok ellenértékét a Távhőtermelő részére a Szerződésben, illetve az 
Éves Szerződésben meghatározottak szerint megfizesse. 

3.1.0. Garantált Hőmennyiség mértéke: 600 TJ/év, melynek átvételére a Vevő kötelezettséget 
vállal. 
A Garantált Hőmennyiség mértékét ötévente a Felek közösen felülvizsgálják és az alábbi 

szempontoknak megfelelően az Éves Szerződésben módosíthatják. 
A jelen szerződésben szereplő Garantált Hőmennyiség mértéke abban az esetben és olyan 
mértékben csökkentendő, amelyet az időjárásban bekövetkezett változás, fogyasztói kiválás, 
illetve az esetlegesen végrehajtott energiahatékonysági beruházások által eredményezett 
felhasználói hőfelhasználás csökkenése okoz. 
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3 .1.1 A szolgáltatás, ill. átvétel max. 130 °c hőmérsékletű, 8 bar1 mű ponti nyomású forróvíz 
formájában történik. 
Ezek a forróvíz paraméter-értékek a Távhőtermelőnél lévő - és az elszámolás alapját képező -
mérőhelyeken mérve érvényesek. 

3.1.2. Amennyiben a Távhőszolgáltató várható hőfelhasználása - az időjárás okozta 
bizonytalanságtól eltérő okból - a szerződött értéktől előre láthatóan eltér, a lekötött és 
havonként részletezett hőmennyiséget a Távhőszolgáltató a tárgyhónapot megelőző hó 25-ig a 
rendelkezésre álló adatok alapján írásban aktualizálja a Távhőtermelő tüzelőanyag ellátásának 
szervezése érdekében. 

3 .1.3. A keringetett forróvíz tömegáram értéke max. 1600 t/h, melynek téli és nyan, 
vezetékenkénti, valamint csúcs- és csúcsidőszakon kívüli értékeit az Üzemviteli 
Megállapodás tartalmazza. 

3.1.4. A maximálisan lekötött csúcsteljesítményig a Távhőszolgáltató - a külső hőmérséklet 
függvényében - szükség szerint vételezhet. 

Ha a Vevő - a szolgáltatandó hőmennyiség aktualizálása alapján - a bejelentett új felhasználó 
teljesítményével megnövelt - „lekötött maximális teljesítményt" neki felróható okból naponta 
30 percnél hosszabb időn keresztül folyamatosan túllépi, a vételezett teljesítménytöbblet után 
annyiszor kell teljesítménypótdíjat fizetni, ahány napon a lekötött teljesítményt túllépi. A 
teljesítménypótdíj összege a legnagyobb lekötött teljesítmény fölötti megkezdett MW-onként 
az Éves Szerződésben, illetve a mindenkor hatályos jogszabályban meghatározott éves 
értékesítői alapdíj lekötött teljesítményre visszaszámolt összegének 116-od része. A fizetési 
kötelezettség a Vevőt a szerződésszegés egyéb következményei alól nem mentesíti. Felek 
megállapodnak abban, hogy 112 MW (a jelen Szerződés megkötésekor lekötött 
hőteljesítmény 10%-kal növelt értéke) eléréséig a csúcstúllépés szankcionálására nem kerül 
sor. 
A Távhőtermelő vállalja, hogy az éves Hőszolgáltatási és Fogyasztási Szerződés mellékletét 
képező Üzemviteli Megállapodásban foglaltak szerint a túllépésről a Vevőt azonnal értesíti. 

3.1.5. Minőségi tűrések: 

A lekötött forró víz mennyiség szolgáltatása, ill. átvétele az alábbi minőségi határokon belül 
kötelező: 

induló nyomás 

fűtési időszakban 

fűtési időszakon kívül 

előremenő vízhőmérséklet 

állandósult üzemállapotban 

átmeneti állapotban 

terhelés változási sebesség 
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8-12 bar 1 

8-12bar 1 

menetrend szerinti _± 3 ° C 

a Távhőtermelő ettől eltérhet 

max. 14 MW / h. 



3.1.6. Vevői adatszolgáltatás 

A földgáz rendszerhasználati díjak, a külön díjak, valamint a csatlakozási díjak 
alkalmazásának szabályairól szóló 11/2016 (XJ.14.) MEKH rendelet értelmében a Vevő - a 
Távhőtermelő gázmenetrendjének meghatározásához - menetrendi adatokat szolgáltat az 
Üzemviteli \1egállapodásban rögzítettek szerint. 

3.2. Vízgazdálkodás: 

3 .2.1. A Távhőtermelő a Vevő zárt vízrendszere telítettségének fenntartása érdekében 
gondoskodik a megfelelő minőségű és mennyiségű - az óránkénti keringtetett vízmennyiség 
max. 1,2%-ának mértékéig - pótvíznek a vízrendszerbe való juttatásáról. Vevő minden tőle 
telhetőt megtesz annak érdekében, hogy a normál üzemmenet mellett műszakilag indokolt 
pótvíz mennyiségnél több ne kerüljön felhasználásra. 
A pótvízmennyiségek meghatározását napi szinten kell elvégezni. A havi pótvízmennyiség az 
egyeztetett napi mennyiségek összege. 

A pillanatnyi keringtetett vízmennyiség 1,2 %-a feletti pótvíz igény esetén a Távhőtermelő 
addig tartja fenn a szolgáltatást, amíg az a Távhőtermelő biztonságos üzemét nem 
veszélyelteti. Amennyiben a pótvíz betáplálás az 1,2 %-ot meghaladja, veszélyeztetve ez által 
a Távhőtermelő üzemvitelét, úgy a Távhőtermelő korlátozást vagy üzemszüneteltetést 
vezethet be mindaddig, amíg a pótvíz betáplálás a megengedett keretek közé nem kerül. 
Nagymérvű pótvíz igény miatti leállásról a Távhőtermelő azonnal írásban - tájékoztatja a 
Vevőt, és a Felek közösen kivizsgálják annak okát, és intézkednek a szükség szerinti 
hibaelhárí tásró 1. 

Amennyiben a pótvíz betáplálás mértéke nyári üzemben az 5 t/h-t, téli üzemben a 15 t/h-t 
meghaladja, úgy a Távhőtermelő figyelmezteti a Vevőt a megnövekedett pótvíz igényre és a 
Felek haladéktalanul eljárnak annak kiderítése érdekében, hogy a pótvíz betáplálás szükséges 
mennyisége milyen okból haladja meg a normál üzemmenet melletti szintet, továbbá a Felek 
kötelesek megtenni a szükséges intézkedéseket a normál üzemmenet melletti szint elérése 
érdekében. 

Hálózat bő\ ítés, továbbá nyári hálózati nagykarbantartás miatt az eseti, többlet pótvíz igényét 
a Vevő legalább 24 órával korábban bejelenti a Távhőtermelőnek, és előzetesen egyeztetik a 
feltöltés konkrét időpontját és ütemét. 

3.2.2. A betáplált pótvíz és a városi távfűtési rendszerben keringtetett forró víz minőségi 
követelményei (az MSZ 09-850009-86 előírásai értelmében): 

pótvíz rendszervíz 

- összes keménység Omax. 0,15 nk 

- pH értékmin. 8 8-10 

- 02 tartalom max. 50 µglm3 50-100 µglm3 

- fajlagos villamos vezetőképesség max. 5 µSem max. 30 µS /cm 

- olajtartalom max. 0 0 

- lebegőanyag tartalom max. 5 mgll max. 5 mg/! 
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A keringtetett forró víz minőségének hirtelen romlása esetén a Szerződő Felek azonnali közös 
kivizsgálást és szükség esetén hibaelhárítást végeznek. 

3.2.3. Amennyiben a keringtetett forró víz minősége - a betáplált pótvíz megfelelő minősége 
esetében - a rögzített értéknél rosszabb, úgy a Távhőtermelő a forróvizes kazánt -
üzemeltetésének veszélyeztetése miatt - leállítja, a Vevő egyidejű értesítése mellett. A 
vízminőség helyreállításának költségeit a nem megfelelő vízminőség miatt Vevő megtéríti, 
amennyiben az neki felróható okból következett be. 

A felek egyezően rögzítik, hogy a normál üzemi körülmények között és a szükséges 
karbantartások, vezeték kiváltások után a pótvíz betáplálás jogszabály szerint a Távhőtermelőt 
terhelik, melynek ellenértékét a távhő hatósági ára tartalmazza. 

Normál üzemi körülménynek tekintjük fűtési idényben 360 m3/nap, fűtési idényen kívül a 120 
m3/nap pótvíz betáplálást, vezeték töltés esetén az előre bejelentett műszakilag indokolható 
mennyiséget. 
A meghatározott értékek feletti pótvíz mennyiséget a Vevő önköltségi áron köteles a 
Távhőtermelőnek megtéríteni. A pótvíz önköltségi ára az Éves Hőszolgáltatási Szerződésben 
kerül rögzítésre. 

3.2.4. A Veolia távfűtési rendszerében lévő gáztalanító pótvíztartály fütőgőz kondenzvizének 
mennyiségét az Üzemviteli Megállapodás tartalmazza. 

4. A szolgáltatásra és fogyasztásra vonatkozó megállapodások: 

4.1. Hőszolgáltatás - fogyasztás leállítása, újraindítása 

A hővételezés hosszabb ideig tartó tervszerű leállításában, illetve újraindításában a szerződő 
Felek írásban megállapodhatnak. Erre irányuló igényét a Vevő köteles a tervezett leállást, 
illetve újraindítást legalább 2 nappal megelőzően írásban jelezni a Távhőtermelő felé. 

4.2. Szolgáltatásban, fogyasztásban előforduló üzemzavar megelőzése, üzemzavar: 

A váratlan üzemzavarral és az üzemzavart megelőző karbantartással kapcsolatosan az éves 
Üzemviteli Megállapodás 12. pontja rendelkezik. 
Az üzemzavar elhárításáról külön megállapodással kell rendelkezni. A külön megállapodást 
az a Fél kezdeményezi, akinél az üzemzavar keletkezett. 
Az üzemzavar bekövetkezésekor esetlegesen szükséges korlátozásnál a Távhőtermelő a Vevőt 
megkülönböztetetten kezeli, mivel a Vevő lakossági igényeket elégít ki. 

Amennyiben a Távhőtermelőnél bekövetkező üzemzavar miatti üzemszünet olyan mértékű, 
hogy annak alapján a Vevőnek az általa ellátott felhasználók felé fizetési kötelezettsége 
keletkezik, a Távhőtermelő a távhőfelhasználók felé visszafizetendő díj összegét megtéríti. 
Távhőtermelő vállalja továbbá, hogy a nála keletkezett üzemzavar miatt a Vevőnél 

esetlegesen bekövetkező kár (pl. elfagyás miatt) összegét a Vevő igazolt kárigénye alapján 
megtéríti. 
A Vevő kötelezettséget vállal arra, hogy a fizetési kötelezettségét vagy kártérítés 
megállapítását célzó perbe a Távhőtermelőt beavatkozóként perbe hívja, illetve előzetes 
egyeztetés nélkül kifizetést nem teljesít. 
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4.3. A szolgáltatási, fogyasztási rendszer karbantartása: 

A Távhőtermelő tulajdonában lévő forró-vizes rendszer karbantartása alapvetően a 
szolgáltatás fenntartása mellett történik. Lehetséges olyan karbantartási igény, amely teljes 
leállással jár. Ebben az esetben a szerződő felek előzetesen írásban egyeztetik és 
programozzák a leállást. 

5. A berendezések tulajdonjogi határa: 

A Bethlen Gábor utcai NA 400-as távvezetéknél a Távhőtermelő telekhatára (a kilépésnél), az 
új NA 500-as távvezetéknél a Távhőtermelő hőközpontja melletti első magasponti vasbeton 
tartóoszlop. 

A Távhőtermelő a Vevő részére - egyeztetés alapján - belépési jogot biztosít a területére a 
Vevő tulajdonát képező távvezeték-szakasz ellenőrzési, karbantartási, javítási munkáinak 
végzéséhez. 

A Felek a technológiai berendezés és távfűtési rendszer üzemeltetéséről, üzembiztonságáról, 
fenntartásáról a tulajdonjogi határok figyelembevételével gondoskodnak. A Felek kötelesek a 
tulajdonukban lévő berendezéseket a hatályos jogszabályi előírások, a berendezésre 
vonatkozó kezelési és karbantartási utasítások, illetve a jó szolgáltatói gyakorlat szerint 
üzemeltetni, és karbantartani. 

6. A szolgáltatás és fogyasztás joghatályos mérése, elszámolása: 

6.1. Az átadott, illetve átvett hőmennyiség mérése a Távhőtermelő tulajdonában lévő, 

Budapest Főváros Kormányhivatal által kiállított Méréstechnikai Vizsgálati Bizonyítvánnyal 
rendelkező mérőperemes mérőrendszerrel (hozamszámító mű) történik, a megadott mérési 
tartományon belül. 

6.2. A szolgáltatott hő paramétereit és mennyiségét az alábbiakban szabályozott módon, 
illetve a mindenkor érvényes rendeletek alapján kell mérni és elszámolni. 

6.3. A hőmennyiség meghatározása: 

A távvezetékenként szolgáltatott-fogyasztott hőenergia mennyiségét a Távhőtermelőnél a 
Vevő hőellátását biztosító távvezetékek előremenő és visszatérő ágain Budapest Főváros 
Kormányhivatal által kalibrált hozamszárnítómű által folyamatosan (göngyölítve) mért 
hőmennyiségek tárgyi időszakra eső (mérőállás különbséggel számértékben azonos) 
különbségei adják. 

Amennyiben a hőenergia-mennyiség megállapítása bármely oknál fogva nem történhet 
hőmennyiségmérővel, úgy a távvezetékenként értékesített hőenergia mennyiségét a 
következőképpen kell meghatározni: 

Q0 = m0
eJöre * i(p,t)elöre - m0 vissza * i(p,t)vissza 

ahol Q0 egy távvezetéken kiadott hőmennyiség 
m0 elore egy távvezeték előremenő ágában mért víztömegáram 
m0 vissza egy távvezeték visszatérő ágában mért víztömegáram 
i(p,t)elöre egy távvezeték előremenő vízének hőtartalma 
i(p,t)VISsza egy távvezeték visszatérő vízének hőtartalma 
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A mennyiséget a távvezetékenkénti menny1segmeres alapján, a hőtartalmat a 
távvezetékenként mért nyomás és hőmérséklet alapján kell figyelembe venni. 

A hőmennyiségek meghatározását naponta kell elvégezni. A havi hőmennyiség az egyeztetett 
napi mennyiségek összege. 

Amennyiben a mérőműszerek, mérőkörök bármilyen okból mérésre alkalmatlanná válnak, 
úgy az elszámolási mód az éves Üzemviteli megállapodás 11. pontja szerint történik. 

A mérőrendszer meghibásodása esetén a hiba kijavításáról és a rendszer ellenőrzéséről a 
Távhőtermelő soron kívül köteles gondoskodni. 

6.4. Müs?erek, mérököri elemek állapotával kapcsolatos kötelezettségek: 

6.4.1. A mérések alapjául szolgáló mérőkészülékek a Távhőtermelő tulajdonát képezik, azok 
üzemeltetéséről , karbantartásáról, javításáról, ellenőrzéséről, 4 évente az Eredő 

Méréstechnikai Vizsgálati Bizonyítvány megszerzéséről a Távhőtermelő köteles 
gondoskodni .. 

6.4.2. A Távhőtermelő köteles olyan mérőhelyeket biztosítani, amelyek a szolgáltatás 
pillanatnyi minőségi és mennyiségi értékeit mutatják. 
A Távhőtermelő biztosítja a Vevő számára az elszámolási paraméterek távadat feldolgozási 
lehetőségét. 

6.4.3. A mérőszakaszokat az előírások szerint ellenőrizni kell. A mérőszakaszok kivétele, új 
mérőszakaszok beépítése előtt a Távhőtermelő a Vevőt legalább 6 nappal előbb értesíti. 

6.4.4. Bármelyik félnek jogában áll bármikor rendkívüli közös ellenőrzést kémi, melyet egyik 
fél sem tagadhat meg. A rendkívüli ellenőrzés költségeit a Vevő viseli, ha azt ő 

kezdeményezte, és ha a mérőkör hibája a mérőköri elemek osztálypontossága által 
meghatározott hibahatáron belül van. 

6.4.5. Az elszámolás alapjául szolgáló műszerek vonatkozásában, az érvényben lévő 

rendeleteknek, szabályzatoknak megfelelően az előírt időszakokban az Eredő Méréstechnikai 
Vizsgálati Bizonyítvány kiállításáról gondoskodni kell. Az Eredő Méréstechnikai Vizsgálati 
Bizonyítvány kiállítással kapcsolatos feladatok ellátásáról és ennek dokumentálásáról a 
Távhőtermelő gondoskodik. A minősítést független harmadik féllel kell végeztetni. 

6.4.6. A műszerek és mérőperemek ellenőrzéséről a Távhőtermelő jegyzőkönyvet készíttet, 
melynek egy példánya a Vevőt illeti. 

7. Az elszámolás körülményei, a számlázás alapadatai: 

A tárgyhavi hőszolgáltatás számlázási alapadatait a Távhőtermelőnél lévő mérőműszerek 
alapján a tárgyhónapot követő első munkanapon a Távhőtermelő és a Vevő közösen felvett 
jegyzőkönyvben rögzíti. 
A Vevő képviselője a jegyzőkönyv aláírása előtt meggyőződhet a Távhőtermelő által 
rögzíteni kívánt adatok helyességéről. Amennyiben a közös jegyzőkönyv felvételénél a Vevő 
nem képviselteti magát, a Távhőtermelő az alapadatokat rögzíti, azokat a Vevő a számlázás 
alapjául elfogadja. 
Az elszámolás alapját képező mérőrendszer ellenőrző leolvasására a Vevő munkaidőben a 
Távhötermelővel együtt bármikor jogosult. 
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8. Az Éves Szerződés 

Az Éves Szerződés a jelen Szerződés részét képezi, és annak végrehajtására szolgál. Az Éves 
Szerződésben nem szabályozott kérdésekben el sődlegesen és értelemszerűen a jelen 
Szerződés feltételeit kell alkalmazni. Abban az esetben, ha eltérés \ an a jelen Szerződés és az 
Éves Szerződés rendelkezései között, akkor az adott év tekintetében az Éves Szerződés 
rendelkezései irányadóak, a Felek kifejezett eltérő rendelkezésének hiányában. 

a.) Az Éves Szerződés tartalmazza: 
a) Az éves lekötött teljesítményt és havi bontásban a szerződött hő mennyiséget, a 

jelen Szerződés 3.1.0. pontjában meghatározott minimális érték (Garantált 
Hőmennyiség) figyelembe vétele mellett, 

b) Fizetendő díjakat 
c) Egyéb megállapodásokat, továbbá, 
d) a mindkét Fél által lényegesnek ítélt egyéb feltételeket. 

b.) Az Éves Szerződést, a Felek évente a tárgyévet megelőző év december 31-ig kötik meg. 
Amennyiben Éves Szerződés megkötésére nem kerül sor, tárgyévet megelőző év 
december 31-ig, abban az esetben a tárgyévet megelőző évre - illetve a legutolsó évre -
kötött Éves Szerződésben meghatározott rendelkezések alkalmazandóak a tárgyévre 
vonatkozóan azzal, hogy amennyiben a Vevő a jelen Szerződésben meghatározott 
rendelkezéseknek megfelelően megadja a tárgyévre vonatkozó hőigényeket havi 
bontásban, akkor a szerződött hőmennyiség értékekre a Vevő által megadott hőigény 
mennyiségek alkalmazandóak a tárgyévre. 

9. Mennyiségi és minőségi hiba 

9.1. A mennyiségi és minőségi kifogást előidéző okokat, annak bekövetkezésekor a szerződő 
Felek azonnal jelenteni kötelesek egymásnak, és ezt mindkét fél üzemnaplóban rögzíti. 
Amennyiben a kifogás tárgyát képező szolgáltatás a város távhőellátását veszélyezteti, a 
szerződő Felek ezt írásbeli felhívással közlik egymással. 

9.2. A Távhőtermelő és a Vevő köteles a hozzá intézett mennyiségi, ill. minőségi kifogást 
megvizsgálni, valamint megszüntetését késedelem nélkül megkezdeni. A vizsgálat, illetve 
megszüntetés eredményét annak befejezésétől számított 3 napon belül a másik szerződő Féllel 
írásban közölni kell. 

9.3. Alaptalannak bizonyult kifogásokkal kapcsolatban felmerült költség a kifogásolót terheli. 

9.4. A hőtermelésből, ill. átvételéből eredő olyan hibák, amelyek a Távhőtermelő, ill. a Vevő 
meglévő, adott műszaki felkészültségi szintje mellett nem voltak előreláthatóak vagy előzetes 
intézkedéssel az elvárhatóság követelményeinek megfelelően nem voltak elháríthatóak, 
kártérítési igény alapjául nem szolgálhatnak. Különösen ilyenek az időjárás okozta változások 
miatti eltérések. 

Az előzőekkel kapcsolatos műszaki szakkérdésben - amennyiben a Felek nem tudnak benne 
megegyezni - a Felek által közösen választott független műszaki szakértő véleménye az 
irányadó. 
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Egyebekben a Felek szerződésszegéssel okozott károkért való felelősségére a Ptk. 
rendelkezései alkalmazandóak. 

9.5. Jelen Szerződést aláíró Felek egyike sem tehető felelőssé kötelezettségeinek nem 
teljesítésért, ha annak oka" vis maior" a következő meghatározás szerint: 
természeti események, időjárási anomáliák, sztrájkok, üzembezárások, vagy üzemi 
zavargások, polgárháborúk, polgári engedetlenség, háborúk, blokádok, járványok, 
földcsuszamlások, földrengés, robbanás, tűzesetek, havária és minden egyéb ok, függetlenül 
attól, hogy itt említésre került vagy sem, de amely kívül esik Felek hatáskörén, és amelyet 
Felek minden erőfeszítésük ellenére sem tudnak megelőzni vagy elhárítani. 

A fenyegető vis maiorról és a vis maior bekövetkezéséről, várható időtartamáról , Szerződés 
teljesítésére gyakorolt hatásáról a szerződő Felek egymást haladéktalanul, írásban tájékoztatni 
kötelesek. A fenyegető vagy bekövetkező vis maiorról történő késedelmes tájékoztatásból 
származó kárért a késedelmes tájékoztatásért felelős Fél felel. 

A vis maior eseményt bejelentő Fél az adott helyzetben tőle elvárható legrövidebb időn belül 
köteles értesíteni a másik Felet, ha a vis maior esemény megszűnik, vagy ha a bejelentő Félre 
vonatkozóan megszűnik a vis maior teljesítésre gyakorolt hatása. 

A havária a Távhőtermelő esetében az összekapcsolt földgázszállító, földgáz elosztó, földgáz 
tároló és gáztermelő rendszer, tervszerű, normál üzemmenetétől eltérő ol) an, a Távhőtermelő 
által nem befolyásolható okokból bekövetkező üzemállapot, melynek következtében ellátás 
biztonság csökkenés, súlyos környezetszennyezés, közveszély keletkezhet és a felhasználók 
gázellátása korlátozottá válik, illetve a gázátadó állomáson a normál üzemmeneten kívüli 
üzemi paraméterek keletkeznek, vagy a villamosenergia-rendszer jelentős zavara és a 
villamosenergia-ellátási válsághelyzete. 

9.6. A mennyiségi és minőségi hibáknál a felmerülő vitás kérdésekben a felek által közösen 
választott független műszaki szakértő véleménye az irányadó. 

10. Korlátozások, szüneteltetések 

10.1. A Távhőtermelő és a Vevő - a forróvizes távhőellátás zavartalansága, az erőművi 
berendezések és távvezetékek karbantartása érdekében - szükség szerint a szolgáltatás 
tervszerü szüneteltetésében állapodnak meg. 

10.2. Olyan erőművi üzemzavar, vagy intézkedés esetén, amely a hőszolgáltatást korlátozó, 
vagy teljesen megszüntető kihatással van vagy lehet, a Távhőtermelő köteles a Vevőt a lehető 
legrövidebb időn belül értesíteni a kihatás mértékének és várható időtartamának 

megjelölésével. 
Ugyanígy kell eljárni abban az esetben is, ha a Távhőtermelő az üzem biztonsága érdekében 
hasonló kihatású, üzemzavart megelőző javítási munkát végez. 
Hasonlóképpen kell eljárni a Vevőnek, ha nála merülnek vagy merülhetnek fel a vételezést 
korlátozó vagy megszüntető zavarok. 
Erőművi vagy hálózati üzemzavar, vagy üzemzavar-megelőzés céljából végzett karbantartás 
esetén a Vevő, ill. a Távhőtermelő köteles tudomásul venni a másik Fél által bejelentett 
korlátozást, amely a "vis maior" esetét leszámítva nem mentesít a mennyiségi és/vagy 
minőségi hiba következményei alól. 

10.3. A Vevő lényeges szerződésszegése esetén Távhőtermelő jogosult a Vevőt előzetes 
értesítés után korlátozni, szükség esetén kizárni. 
A Felek lényeges szerződésszegésnek tekintik: 
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• a hőszolgáltatás biztonságát veszélyeztető üzemeltetési viszonyokat. karbantartási 
hiányosságokat, 

• 60 napot meghaladó, igazolható módon megtörtént fizetési felszólítás ellenére 
fennálló késedelmes fizetést. 

Fizetési késedelem esetén, az előzetes értesítés után a Felek kölcsönösen tájékoztatják 
legfelsőbb vezetöiket, vagy tulajdonosaikat. A szolgáltatás korlátozására vagy teljes körű 
szüneteltetésére csak a lehető legrövidebb időn belül összehívott legfelsőbb vezetői, illetve 
tulajdonosi egyeztetés eredménytelensége esetén kerül sor. 

11. Fizetendő díjak, fizetési feltételek: 

11.1. A Felek egyezően rögzítik, hogy a jelen Szerződés tárgyát képező szolgáltatás 
legmagasabb díját a jelen Szerződés megkötésekor jogszabály a távhőszolgáltatónak 

értékesített távhő árának, valamint a lakossági felhasználónak és a külön kezelt intézménynek 
nyújtott távhőszolgáltatás díjának megállapításáról szóló 50/2011. (IX. 30.) NFM rendelet -
határozza meg (Árrendelet). A Felek megállapítják, hogy a jelen Szerződés tárgyát képező 
szolgáltatások ellenértékeként a hatályos Árrendeletben meghatározott legmagasabb hatósági 
díj kerül alkalmazásra. 
11.2. A havonta esedékes teljesítmény díjat vagy értékesítői alapdíjat a Vevő az Éves 
Szerződésben foglaltak szerint fizeti. A teljesítménypótdíjat annak megállapításakor kell 
fizetni. 
11.3. A Felek megállapodnak abban, hogy amennyiben a jelen Szerződés tárgyát képező 
szolgáltatások ellenértékére vonatkozó hatósági árszabályozás megszűnik, akkor 
haladéktalanul tárgyalásokat kezdenek annak érdekében, hogy minkét fél számára megfelelő 
díjban megállapodjanak. 
11.4. Arra az esetre, ha a Vevő határidőre nem teljesíti fizetési kötelezettségét, a felek 
késedelmi kamat érvényesítésében állapodnak meg. Késedelmes fizetés esetén a Ptk.-ban 
megállapított késedelmi kamatmérték az irányadó. 
11.5. A Távhőtermelő és a Vevő az ÁFA törvény 58. § (1) bekezdése alapján időszakos 
elszámolásban állapodnak meg. 
11.6. A díjakat a törvény szerinti Általános Forgalmi Adó terheli, amelyet a Vevő a 
számlázott összegben térít meg a Távhőtermelő részére. 
11.7. A ténylegesen igénybevett szolgáltatás utáni pénzügyi teljesítés az alábbi módon 
történik: 
11.7.1. A havi értékesítői alapdíj ÁFA-val növelt összegét számla alapján a Vevő tárgyhót 
követő hónap utolsó banki munkanapjára eső fizetési határidővel, számla alapján, átutalással 
teljesíti a Távhőtermelő bankszámlájára. 
A fentiekkel ellentétben a Vevő vállalja, hogy a december havi ÁFA-t is tartalmazó 
értékesítői alapdíj számla fix összegű támogatás feletti részét legkésőbb december utolsó 
banki munkanapjáig teljesíti. 
11.7.2. A ténylegesen értékesített hőenergia (hőmennyiség) alapján a Távhőtermelő számlát 
állít ki Uanuár-május, valamint október-december időszakokban félhavonta, június­
szeptember időszakban havonta)-amit a kiállítással egyidejűleg e-mailben 
(nyirtavho@nyirtavho.hu, hajnal.andras@nyirtavho.hu), illetve postán küld meg a Vevő 
részére. 
A Vevő a számlában közölt általános forgalmi adóval növelt összeget a mindenkor 
érvényben lévő éves Pénzügyi Megállapodásban szereplőknek megfelelően átutalással 
egyenlíti ki. 
11.7.3. A Távhőtermelő összesítést készít a tárgyhavi elszámolási időszakban teljesített 
szolgáltatásokról, melyet a Vevő részére a számlával egyidejűleg megküld. 
11 . 7.4. A pénzügyi teljesítés időpontja a Vevő pénzforgalmi számláján a megterhelés napja. 
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12. A kapcsolattartás módja: 

A Távhőtem1elő és Vevő a hőszolgáltatással kapcsolatos operatív üzemviteli együttműködést 
a szolgálatban lévő műszakvezetőin és diszpécserein keresztül valósítja meg. 

A Távhőtem1elő és Vevő a hőszolgáltatással kapcsolatos üzem\iteli tevékenységéről és 
operatív intézkedéséről üzemviteli naplót köteles vezetni, vagy jeg)zőkönyvet felvenni, 
amelyben az eseményeket, intézkedéseket, megállapodásokat időrendi sorrendben a 
lebonyolító személyek megnevezésével rögzíti. A dokumentációs anyagként kezelt 
bejegyzéseket aláírással kell igazolni. 

13. A Felek stratégiai együttműködése 
13.1. A Távhőtem1elő kötelezettséget vállal arra és sza\atolja - a Vevő vállalt kötelezettségei 
egyidejű teljesítése esetén -, hogy működését folyamatosan, de nem szünetmentesen 
biztosítja. Az így kiesett hőmennyiség beleszámít a 600 TJ év Garantáltan átvett 
Hőmenn) iség mértékébe. 

A Távhőtem1elő hőtem1elő tevékenységét a Szerződés időtartama alatt nem szünteti meg, és 
legalább ezen időtartamra biztosítja a hőenergiát a Vevő részére. 

A Távhőtem1elő vállalja, hogy forró víz energiahordozóval történő hőenergia szolgáltatás 
érdekében a fenti időtartam alatt az Éves Szerződésben meghatározott hőteljesítményt 
biztosít, ennek érdekében berendezéseit megfelelő szinten tartja. 

13.2. A Vevő vállalja, hogy a Szerződés időtartama alatt a Távhőtem1előtől veszi át évente 
600 TJ (Garantált Hőmennyiség) mértékéig a számára szükséges hőenergia mennyiséget, és 
ennek ellenértékét a jelen Szerződés és az Éves Szerződés szerint megfizeti a Távhőtem1elő 
részére. A hőmennyiség mértékét a Felek az Éves szerződésben rögzítik. 

13.3. Amennyiben a Távhőtem1elő és a Vevő közötti Szerződés időtartama alatt bármely fél 
teljesítésének elmaradása a másik fél érdekét sérti, a Szerződést aláírók mindegyike jogosult 
tárgyalást kezdeményezni a probléma megoldására. Ennek során megvizsgálják mindazon 
lehetőségeiket, amelyek eg) üttesen rendelkezésükre állnak a helyzet kezelésére és a 
szolgáltatás fenntartására. 

13.4. Felek kijelentik, hogy kölcsönösen érdekük Nyíregyháza város területén a távhő 

szolgáltatásának jelenlegi szinten történő fenntartása, annak fejlesztése, illetve a szolgáltatás 
bővítése. 

13.5. Felek a speciális műszaki feladataik elvégzéséhez szükséges különleges eszközök, 
szerszámok eg) más számára történő biztosításában lehetőségükhöz mérten együttműködnek. 

13.6. A Távhőtem1elő által alkalmazott árakat (díjakat), illetve a távhő szolgáltatási árakat 
(díjakat) a mindenkori törvények és rendeletek szerinti árhatóság határozza meg. Jelen 
Szerződés aláírásakor érvényes jogszabályok határozzák meg a felhasználásra átadott, illetve 
átvett hőenergia elszámolását a Felek között. 

Amennyiben a szerződés hatálya alatt jogszabályi változások történnek, úgy a szerződő Felek 
a jelen Szerződést felülvizsgálják, és közös megegyezéssel módosítják. Ha a központi 
árszabályozás megszűnik, akkor ezt követően a Felek a szerződés módosításával, egy 
kölcsönösen elfogadott árképlet alapján határozzák majd meg a fizetendő díjakat, figyelembe 
véve a 1 1.1. és a 11.2. pont rendelkezéseit is. 
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13. 7. Együttműködés a piac bő\ ítésben 

A piacbővítéshez szükséges versenyképes hőárak kialakítása, valamint az új 
távhőfelhasználók bekapcsolásánál elkerülhetetlen beruházások finanszírozása érdekében a 
Felek a következőkben állapodnak meg: 

A távhőszolgáltató rendszer hatékonyságának helyreállítása és jövőbeni fenntartása érdekében 
Távhőtermelő vállalja, hogy az átadott hő vonatkozásában a primer energia átalakítási tényező 
(7/2006. (V.24.) TNM rendelet 3. melléklet V. l. táblázat) értékét csökkenti oly módon, hogy 
közelítse legalább az e = 0,83-as értéket azzal, hogy a kapcsolt hőtermelés mértéke 
megközelítse az 50 %-ot. 

Távhőtermelő, a kapcsolt energiatermelő potenciál helyzetét folyamatosan vizsgálja, és 
kontroll alatt tartja. Amennyiben a gazdasági környezet alapján a kombinált ciklusú 
technológia rentábilis, úgy a Távhőtermelő, a primer energia átalakítási tényező csökkentése 
érdekében eljár, hogy a Nyíregyházi Kombinált Ciklusú Erőművel (továbbiakban NYKCE) 
kapcsolt alapon termelt hőmennyiség aránya növekedjen. 

Távhőtermelő, igazodva az emissziós előírások betartásához, vállalja, hogy a távhőellátásban 
résztvevő tüzelőberendezéseinek égőit tervezett ütemezés szerint korszerű, a kibocsátási 
határértékeknek eleget tevő égőberendezésekkel váltja ki. Ezzel az intézkedéssel is hozzájárul 
a távhő termelői oldala által okozott levegőterhelés csökkentéséhez, így a távhő 

versenyképességének növeléséhez. 
A Veolia megvizsgálja annak a lehetőségét, hogy egy megújuló tüzelőanyaggal működő 
erőművet épít, amely a fosszilis tüzelőanyag kiváltásával, hővel látja el Nyíregyháza lakosait 
és közületeit. Ennek tanulmányi szintű vizsgálatát 3 éven belül elvégzi. 
14. A szerződés hatálya 

Jelen Szerződést Felek 2022. augusztus l-től kezdődő határozott időtartamra - 2037. július 
31-ig - kötik. Felek megállapodnak abban, hogy a Szerződés hatályának lejárta előtt egy 
évvel tárgyalásokat kezdenek a Szerződés további meghosszabbítása érdekében. 
15. A Szerződés megszűnése, megszüntetése 

15.1. A Szerződés megszűnik az alábbi események bármelyikének bekövetkezése esetén: 
• Szerződés 2037. július 31. napján 23,59 órakor, ha a Felek nem hosszabbítják meg, 
• a Felek közös megegyezése esetén a Felek megállapodásában meghatározott 

időpontban, 

• valamelyik Fél a Szerződést 30 napos felmondási idővel felmondja a 15.2. illetve a 
15.3. pontban meghatározott ok valamelyikére tekintettel (rendkívüli felmondás). 

15.2. A Távhőtermelő 30 napos felmondási időve l a Vevőnek megküldött írásbeli értesítés 
(rendkívüli felmondás) útján felmondhatja a Szerződést az alábbi események bármelyikének 
bekövetkezése esetén: 

a) a Vevő az illetékes hatóság vagy bíróság jogerős határozata alapján, a jövőben, de 
még a Szerződés hatálya alatt jogosulatlanná válik a Szerződésben foglalt 
kötelezettségeinek (távhőszolgáltatás) teljesítésére, és nincs olyan jogutódja, amely 
erre jogosult lenne, 

b) a fizetésképtelenségét az illetékes bíróság jogerős \ égzésben megállapítja, és 
ellene felszámolási eljárás indul; vagy a Vevő legfőbb szerve jogutód nélküli 
megszűnést kimondó határozatot hoz, 

c) a Vevő fizetési késedelme meghaladja a 90 napot. 
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15.3. A Vevő a Távhőtermelőnek megküldött írásbeli értesítés útján, 30 napos felmondási 
idővel felmondhatja (rendkívüli felmondás) a Szerződést az alábbi események bármelyikének 
bekövetkezése esetén: 

a) a Távhőtermelő az illetékes hatóság vagy bíróság jogerős határozata alapján, a 
jövőben, de még a Szerződés időtartama alatt jogosulatlanná válik a Szerződésben 
foglalt kötelezettségeinek teljesítésére (távhőtermelés, és -értékesítés végzésére), és 
nincs olyan jogutódja, amely erre jogosult lenne, 

b) a Távhőtermelő fizetésképtelenségét az illetékes bíróság jogerős végzésben 
megállapítja, és ellene felszámolási eljárás indul; vagy a Távhőtermelő legfőbb szerve 
jogutód nélküli megszűnést kimondó határozatot hoz. 

c) a Távhőtermelő távhő értékesítési kötelezettségét felszólítás ellenére nem teljesíti. 

15.4. Amennyiben a fentiek szerinti felmondási ok bekövetkezik, illetve annak bekövetkezése 
várható, az azzal érintett Fél köteles erről haladéktalanul írásban értesíteni a másik (a 
felmondásra jogosult) Felet. 
A felmondás hatályba lépéséig (beleértve az írásos értesítés kézbesítését is), valamint 
függetlenül a Szerződés felmondásától, a Szerződés megszűnésének időpontjáig a Felek 
kötelesek a Szerződés szerinti kötelezettségeiket teljesíteni. 
A Szerződés felmondása, illetve megszűnése nem érinti bármel) ik Félnek a felmondás, illetve 
a megszűnés időpontja előtt keletkezett Szerződésből származó jogait és kötelezettségeit. 
16. A Szerződés módosítása 

Felek a Szerződést közös megegyezéssel, kizárólag írásban, cégjegyzésre jogosult képviselőik 
aláírásával ellátva módosíthatják. A módosulás hatályba lépésének időpontját naptárilag meg 
kell határozni. Nem minősül szerződés-módosításnak a Felek cégjegyzékben nyilvántartott 
adataiban, így különösen a székhelyében, képviselőiben, bankszámlaszámában bekövetkező 
változás, továbbá a szerződéskötés és teljesítés során eljáró szervezet és a kapcsolattartók 
adataiban bekövetkező változás. Az említett változásokról az érintett Fél a másik Felet - az 
eset körülményeitől függően - vagy előzetesen írásban 10 napos határidővel vagy a változás 
bekövetkezését (bejegyzését) követő 10 napon belül köteles értesíteni. 

Amennyiben a Szerződés valamely rendelkezése érvénytelenné vagy alkalmazhatatlanná 
válik, az nem érinti a Szerződés többi rendelkezésének érvényességét, kivéve, ha a felek e 
rendelkezés nélkül nem kötötték volna meg a jelen szerződést. Ez esetben a Felek az 
érvénytelen vagy alkalmazhatatlan rendelkezést olyan érvényes vagy alkalmazható 
rendelkezéssel helyettesítik, amely az érvénytelen vagy alkalmazhatatlan rendelkezéssel elérni 
kívánthoz legközelebb álló gazdasági eredmény létrehozására alkalmas, vagy ilyen 
helyettesítés lehetetlennek bizonyulása esetén megállapodnak a Szerződés más módosításában 
a szerződéses egyensúly helyreállítása érdekében. Amennyiben a Felek - bármely Fél 
kezdeményezése esetén - nem tudnak megállapodni az ilyen kezdeményezéstől számított 3 
hónap alatt a fent írt helyettesítő rendelkezésről, illetőleg az egyensúly helyreállításáról, 
bármelyik Fél a bírósághoz fordulhat a Szerződés e pontnak megfelelő módosítása érdekében. 

A Felek kötelezettséget vállalnak arra, hogy a Vevő felhasználói állományának jelentős 
mértékű \-áltozása esetén (±5%-ot elérő). a szerződés feltételeit újratárgyalják, a Garantált 
Hőmenn)iség mértékét aktualizálják. 

17. Jogszabályok és szabályozások változása 

Amennyiben a jelen Szerződés hatályba lépése után olyan jogszabál) változás következik be, 
amely azt eredményezi. hog) bármelyik Fél jelen Szerződés szerinti bármely 
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kötelezettségének teljesítése jogellenessé, vagy érvényesíthetetlenné válik, vagy lényeges 
mértékben sérti bármelyik Fél jelen Szerződés szerinti jogait, vagy lényeges mértékben növeli 
a Felek jelen Szerződés szerinti kötelezettségeit, a Felek kötelesek egymást értesíteni a 
vonatkozó jogszabályváltozás Szerződésre való kihatásáról, továbbá a Vevő és a 
TÁVHÖTERMELÖ ezen értesítést követő 2 (kettő) hónapon keresztül köteles jóhiszeműen 
tárgyalást folytatni arról, hogy milyen változtatások tehetők, amennyiben vannak ilyenek, a 
jelen Szerződésben annak érdekében, hogy a legjobban tükrözzék a jelen Szerződés tartalmát 
és a Felek szándékát a jelen Szerződés aláírásának időpontjában. Ha a Ve\o és a 
TÁ VHÖTERMELÖ nem képesek megállapodni a jelen Szerződés ilyen módosításában az 
említett 2 (kettő) hónapon belül, vagy ha nem hajtható végre változtatás a jelen Szerződésben 
a vonatkozó Jogszabály változás hatásának elhárítására, a Felek bármelyike bírósághoz 
fordulhat. 

18. Kötelezettségvállalások 

18.1. Engedélyek és jogosítványok 
A Felek megszerzik, illetve fenntartják az összes olyan engedélyt és jogosítványt, amely jelen 
Szerződés teljesítéséhez szükséges, s kellő gondossággal eleget tesznek minden olyan 
kötelezettségüknek, amely a jelen Szerződésből vagy azzal kapcsolatos más Szerződésekből 
következik. 

18.2. Értesítések 
A Felek haladéktalanul értesítik egymást minden olyan tényről és történésről, amely a jelen 
Szerződésben leírt kötelezettségek teljesítését akadályozhatja vagy veszélyeztetheti. A 
Feleknek mindent meg kell tenniük, hogy a fenti tényeket és történéseket haladéktalanul 
megszüntessék. 

18.3. Engedélyek fenntartása 
A Felek hatályban és érvényben tartják engedélyeiket, s könyvelésüket az alkalmazandó 
jogszabályokkal összhangban vezetik. A Felek az állammal szemben fennálló kötelezettségeik 
teljesítése mellett mindent megtesznek annak érdekében, hogy a jelen Szerződés 

rendelkezéseit maradéktalanul teljesítsék. 

19. Titoktartási kötelezettség 

A Felek egyezően rögzítik, hogy a távhőszolgáltatásról szóló 2005. évi XVIII. törvény (Tszt.) 
57 /C. § ( 1) bekezdése alapján a Távhőszolgáltató honlapján közzéteszi és a Hivatalnak 
haladéktalanul megküldi a távhőszolgáltató és a Távhőtermelő közötti hővásárlási célú 
megállapodásokat, így a Vevő köteles a jelen Szerződést közzétenni, illetve a MEKH-nek 
megküldeni. 
A Tszt 57 C. § (2) bekezdése alapján a megállapodásokból a távhőszolgáltató törölheti a 
technológiai eljárásokra, a műszaki megoldásokra, a g) ártási folyamatokra, a 
munkaszervezési és logisztikai módszerekre, továbbá a know-how-ra vonatkozó olyan üzleti 
titkokat (a továbbiakban: „Bizalmas Információ"), amelyek megismerése a távhőszolgáltató 
vagy a Távhőtermelő üzleti tevékenységének végzése szempontjából aránytalan sérelmet 
okozna. 

A Felek megállapodnak abban, hogy a jelen Szerződés aláírásával egyidejűleg 

meghatározzák, hog) a jelen Szerződés mely rendelkezése tekintendő Bizalmas 
Információnak. 

A Felek megállapodnak abban, hogy Bizalmas Információnak tekintenek a jelen 
Szerződésben meghatározott és a Tszt 57/C. § (2) bekezdése szerinti. a Szerződésben 
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megjeleno Bizalmas Információn kívül minden egyéb olyan adatot, információt, amelyek nem 
jelennek meg a Szerződés szövegében, és nyilvánosságra hozatalát kötelezően alkalmazandó 
jogszabályi rendelkezés nem írja elő, és amely a másik Fél tevékenységével összefüggésben a 
jelen Szerződés teljesítése során jut a másik Fél tudomására. 

Harmadik személy részére Bizalmas Információ kizárólag a másik Fél kifejezett írásbeli 
jóváhagyása vagy jogerős bírósági, illetve hatósági határozat alapján, az abban foglalt 
feltételekkel adható át azzal, hogy a harmadik személy a jelen Szerződésben foglalt 
titoktartási kötelezettséggel egyenértékű kötelezettséget vállal a Bizalmas Információ 
titkosságának megőrzése érdekében. Amennyiben valamelyik Felet a Bizalmas Információ 
kiadására bírósági, illetve hatósági határozat kötelezi, a kötelezett Fél a Bizalmas Információ 
kiadását megelőzően írásban köteles értesíteni a másik Felet. 

Jelen pont szempontjából nem minősül harmadik személynek a Távhőtermelő 

társaságcsoportjának bármely tagja, azaz a Yeolia Environnement SA, illetve a Yeolia 
Environment SA közvetlen vagy közvetett többségi tulajdonában vagy befolyása alatt lévő 
leányvállalat, a Vevő szempontjából pedig annak közvetlen tulajdonosa a Nyíregyháza 
Megyei Jogú Város Önkormányzata. 

20. Vegyes rendelkezések 

20.1. A Felek kötelezik magukat arra, hogy a Szerződésből eredő jogvitákat békés úton 
rendezik, és csak akkor fordulnak bírósághoz, ha az egyeztetés nem vezetett eredményre. 

20.2. Korrupcióellenes záradék 

20.2.1. A Felek rögzítik, hogy a Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény és 
egyéb vonatkozó jogszabályok korrupcióellenes rendelkezéseire figyelemmel járnak el a 
Szerződés teljesítése során. A Felek vállalják, hogy a fentiek elősegítése érdekében 

bevezetnek és végrehajtanak minden, a korrupció megelőzését szolgáló, - bűncselekmény 

gyanúja esetén pedig a releváns bizonyítékok megőrzésére vonatkozó - ész-szerű és 

szükséges előírást és intézkedést. 

20.2.2. A Felek kijelentik, hogy sem maguk, sem a megbízásukból vagy rájuk tekintettel a 
tudtukkal harmadik személy - sem közvetve, sem közvetlenül - nem ajánl fel, nem ad, nem 
vár el, nem kér, nem fogad el, nem engedélyez semmilyen olyan vagyoni vagy bármilyen 
előnyt a Szerződés tárgyával összefüggésben, amelynek célja vagy hatása a Felek 
bármelyikének vagy harmadik személynek (ideértve különösen a politikai tevékenységet 
kifejtő vagy közhivatalt betöltő személyeket és a hozzájuk kötődő szervezeteket) jogellenes 
vagy az integritást sértő befolyásolása, különösen üzletszerzés vagy megtartás, illetve az 

üzleti tevékenység során előny szerzése érdekében. A Felek bármelyike jogosult bármilyen 
hátrányos jogkövetkezmény elszenvedése nélkül (i) a Szerződés teljesítését felfüggeszteni, ha 
alapos okkal következtet arra, hogy a másik Fél a jelen pontban meghatározott 
kötelezettségeit megszegte, és (ii) a Szerződést azonnali hatállyal felmondani, és a 

szerződésszegésből eredően felmerült károk megtérítést követelni, ha a másik Fél a jelen 
pontban meghatározott kötelezettségét megszegte. Felek vállalják, hogy amennyiben jelen 

rendelkezés megsértésével kapcsolatos bármilyen információ a tudomásukra jut, a másik Felet 
ész-szerű határidőn belül értesítik. 
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20.2.3. Ajándékokat és meghívásokat csak abban az esetben lehet elfogadni illetve felajánlani, 

ha azok értéke és természete elfogadható a körülmények és az azokat nyújtó vagy elfogadó 
személy vonatkozásában. 

20.3. A Szerződésben nem szabályozott kérdésekre a Ptk., illetve a vonatkozó hatályos 
magyar jogszabályok rendelkezései az irányadóak. 

Ez a szerződés 4 példányban készült, melyből a Feleket 2-2 példány illeti meg. 

A jelen Szerződést a szerződő Felek elolvasás és közös értelmezés után, mint akaratukkal 
mindenben megegyezőt, jóváhagyólag aláírták. 

Budaörs, 2022. Nyíregyháza, 2022. 

Távhőtermelő részéről Távhőszolgáltató részéről 

Tulajdonos részéről 
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Tisztelt Közgyűlés! 
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A távhőszolgáltatásról szóló 2005. évi XVIII. törvény 57 /D § (1) bekezdése szerint a lakossági 
felhasználónak és a külön kezelt intézményeknek nyújtott távhőszolgáltatás díja a Magyar 
Energetikai Hivatal javaslatának figyelembevételével miniszteri rendeletben kerül 
megállapításra. Az egyéb nem lakossági célú és a nem külön kezelt intézményeknek nyújtott 
távhőszolgáltatás díjai nem tartoznak a hatósági ármegállapítás körébe. Az alkalmazásukhoz 
tulajdonosi jóváhagyás szükséges. Eddig Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata 
Közgyűlésének a NYÍRTÁVHŐ Kft. által szolgáltatott egyéb nem lakossági célú és a nem külön 
kezelt intézményeknek nyújtott távhőszolgáltatás díjainak jóváhagyására Nyíregyháza 
Megyei Jogú Város területén 2012. február 01-től tárgyú, 10/2012.(1.19.) számú határozata 

alapján kerültek meghatározásra az egyéb nem lakossági célú és a nem külön kezelt 
intézményeknek nyújtott távhőszolgáltatás díjai. 

A NYÍRTÁVHŐ Kft. kezdeményezte a fenti 10/2012.(1.19.) számú határozat visszavonását és 
javasolta az általa távhőszolgáltatással ellátott, hatóságilag nem szabályozott és nem 

támogatott fogyasztói hőenergia szolgáltatás díjainak módosítását. A hatóságilag nem 
szabályozott távhőszolgáltatási díjak, illetve ezen belül a mért hőenergia hődíjának 

módosítását - az alapdíj változatlanul hagyása mellett- a NYÍRTÁVHŐ Kft. által fizetendő 
értékesítői díjak rendkívüli mértékű változása teszi szükségessé. 
Az árváltozás miatt szükséges, hogy a NYÍRTÁVHŐ Kft. által szolgáltatott nem lakossági és a 

nem külön kezelt intézményeknek nyújtott távhőszolgáltatás hődíja fedezze a 
távhőszolgáltató költségeit - ideértve a jogszabályban meghatározott általa fizetendő 

hőenergia díjait is, és legalább azonos mértékű legyen a külön kezelt intézményeknek 
nyújtott távhőszolgáltatás jogszabályban meghatározott önköltségi hőd íjával. 
A külön kezelt intézményeknek nyújtott távhőszolgáltatás jogszabályban meghatározott 
hődíja önköltségi hődíj. A nem lakossági és a nem külön kezelt intézményeknek nyújtott 
távhőszolgáltatás hődíja ennél alacsonyabb nem lehet. 

A fentiekre tekintettel célszerű meghatározni azt, hogy a külön kezelt intézményeknek 
nyújtott távhőszolgáltatás jogszabályban meghatározott önköltségi hődíjának emelkedése 

esetén, a nem lakossági és a nem külön kezelt intézményeknek nyújtott távhőszolgáltatás 
hődíja azzal egyező mértékre módosul, valamint azt, hogy a NYÍRTÁVHŐ Kft. által fizetendő 
értékesítői díjak változása a melegvíz hődíjának módosítását is szükségessé teszi. 

A fentiek alapján javasoljuk a jelenleg hatályos „a NYÍRTÁVHŐ Kft. által szolgáltatott egyéb 
nem lakossági célú és a nem külön kezelt intézményeknek nyújtott távhőszolgáltatás díjainak 
jóváhagyására Nyíregyháza Megyei Jogú Város területén 2012. február 01-től" tárgyú, 
10/2012.(1.19.) számú határozatának visszavonását és a távhőszolgáltatással ellátott, 
hatóságilag nem szabályozott és nem támogatott fogyasztói hőenergia szolgáltatás díjainak a 
határozat-tervezetben foglaltak szerinti módosítását. 

Kérjük a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására, valamint a határozat-tervezet 
jóváhagyására. 

Nyíregyháza, 2022. 10.18. 
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Dr. Kovács Ferenc 
polgármester 
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Határozat - tervezet 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

„„„/2022.(X.27.) számú 

határozata 

A NYÍRTÁVHŐ Kft. által szolgáltatott nem lakossági fogyasztóknak nyújtott és hatóságilag 

nem szabályozott távhőszolgáltatás díjainak jóváhagyásáról 

A Közgyűlés 

az előterjesztést megtárgyalta és a NYÍRTÁVHŐ Kft. által szolgáltatott hatóságilag nem 

szabályozott távhőszolgáltatás díjait Nyíregyháza Megyei Jogú Város területén 2022. október 
27. napjától az alábbiak szerint állapítja meg: 

Alapdíjak (Ft/lm3/év) 

- csak fűtés 
- csak melegvíz 
- fűtés és melegvíz 

Üzemi felhasználó (Ft/MW/év) 
Nem üzemi felhasználó (Ft/MW/év) 

Mért hőenergia hődíja (Ft/GJ) 

Felmelegített víz hődíja (Ft/m3 ) 

nettó ár 

376,74 
42,08 

418,82 

10 197 598 
14148126 

62 736 

14688 

A nem lakossági és a nem külön kezelt intézményeknek nyújtott távhőszolgáltatás 
hődíja nem lehet kevesebb, mint a külön kezelt intézményeknek nyújtott 
távhőszolgáltatás önköltségi hődíjának jogszabályban rögzített összege (támogatás 
esetén a támogatással növelt összeggel számítva), így annak jelen mértéket 
meghaladó emelkedése esetén a nem lakossági és a nem külön kezelt 
intézményeknek nyújtott távhőszolgáltatás hődíja külön rendelkezés nélkül 
ugyanarra az összegre módosul. 

A Nyírtávhő Kft. által fizetendő értékesítői hődíj változása esetén a felmelegített víz 
hődíja az értékesítői hődíj változásának időpontjától kezdődően módosul a Nyírtávhő 

Kft. által fizetendő értékesítői hődíj és az előző naptári év városi átlag használati 
melegvíz fajlagos hőfelhasználásának szorzatára. 

Jelen határozatban megállapított díjak nem vonatkoznak a távhőszolgáltatásról szóló 
2005. évi XVIII. törvény 3. § g.) pont ga) alpontja szerinti lakossági felhasználókra, 
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illetve a w) pontja szerinti külön kezelt intézmények hatóságilag szabályozott 
hőd íjára. 

A Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlésének a 10/2012.(1.19.) számú „a 
NYÍRTÁVHŐ Kft. által szolgáltatott egyéb nem lakossági célú és a nem külön kezelt 
intézményeknek nyújtott távhőszolgáltatás díjainak jóváhagyására Nyíregyháza 
Megyei Jogú Város területén 2012. február 01-től" tárgyú határozatát visszavonja. 

Nyíregyháza, 2022. október „„ 

Dr. Kovács Ferenc 
polgármester 

Erről értesülnek: 
1. a Közgyűlés tagjai 

k.m.f. 

Dr. Szemán Sándor 

címzetes főjegyző 

2. a címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 
3. Joó László NYÍRTÁVHŐ Kft. ügyvezetője 
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Tisztelt Közgyűlés! 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése 145/2022.(IX.29.) számú határozattal hozzájárult 

a NYÍRTÁVHŐ Kft. folyószámla hitelkeretének 1 200 Millió Ft-ra történő emeléséhez. Az 

előttünk álló fűtési időszakban a NYÍRTÁVHŐ Kft.-nél várhatóan olyan mértékű likviditási 

gondok merülnek fel, ami alapján a jelenleg engedélyezett 1 200 millió Ft összegű 

folyószámlahitel keret összegének további emelése vált szükségessé. 

A 2022. október 1. napján hatályba lépett 20/2022. (IX. 30.) TIM rendelet (továbbiakban: 

Rendelet) 1. számú mellékletében megállapított hőtermelői értékesítői díjakban, valamint a 

3. számú mellékletben megállapított távhőszolgáltatói támogatási összegekben rendkívüli 

mértékű növekedés történt. 

A Rendelet értelmében 2022. október l-től a korábbi 4 499 Ft/GJ-os értékesítői hődíj 49 858 

Ft/GJ-ra változott, melynek következtében a Nyírtávhő Kft. 2022. évre távhőszolgáltatási 

tevékenységre tervezett energiaköltsége 4,7 milliárd forintról az év utolsó negyedévében 17 

milliárd forintra is emelkedhet, míg egy teljes gazdasági év tekintetében ez az összeg elérheti 

a 40 milliárd forintot. A lakosságnak nyújtott távhő után kapott fajlagos támogatás mértéke 

3 313 Ft/GJ-ról 56 575 Ft/GJ-ra változott, mely alapján a 2022. évre tervezett támogatásból 

származó bevétel 2,7 mill iárd forintról az év utolsó negyedévében 11 milliárd forintra 

emelkedhet és egy teljes gazdasági év tekintetében ez az összeg elérheti a 25 milliárd 

forintot. 

A hatósági árak és távhő támogatás változása továbbra is biztosítja a Nyírtávhő Kft. részére a 

fedezetet a pozitív eredményességhez, azonban a drasztikus méretűre növekedő likviditási 

hiány jelenleg a Társaság gazdálkodásának legnagyobb horderejű kockázati tényezőjévé vált. 

A szállítói finanszírozás oldalát tekintve a Társaságnak sikerült megegyezni a Veolia Energia 

Magyarország Zrt-vel a 2022-es gazdasági évre vonatkozó pénzügyi megállapodás 

módosításáról. Ezek alapján elérte a számlák fizetési határidejének tárgyhónapot követő 

hónap 20-ik napjára való átütemezését. A fűtési időszakban az energia számlák összege 

elérheti a bruttó 6,5 - 7,4 milliárd forintot is, viszont a fogyasztóktól várhatóan beérkező 

árbevétel ezen összeg alig több mint egyharmadára nyújt csupán fedezetet. 

Komoly nehézséget fog jelenteni a Társaság likviditásában az, hogy amíg a nagyon magas 

összegű energiaszámlákat 27%-os mértékű előzetesen felszámított általános forgalmi adó 

terheli, addig a fogyasztókra áthárított forgalmi adó 5%-os mértékű. Ezt a 22%-os 

adókülönbözetet, mely fűtési időszakban havonta elérheti akár az 1,4 milliárd forintot is, 

szintén finanszírozni kell, melyhez a jelenlegi hitelkeret további jelentős mértékű emelése 

válik szükségessé. 

A nem lakossági fogyasztóknál (külön kezelt intézmények és egyéb közületek) a 

költségvetési/gazdasági év közben bekövetkezett nem várt nagyarányú és hirtelen áremelés 

a nemfizetések ugrásszerű növekedésével fenyeget. A társaság a likviditási tervének 

aktualizálásánál azt feltételezi, hogy a kiszámlázott árbevétel maximálisan 90%-os 

mértékben fog csupán befolyni, ami 2023. február hónap végére akár 1-1,5 milliárd forintot 

2 



meghaladó kintlévőséget is eredményezhet. Ez szintén indokolttá teszi a jelenleg 

engedélyezett hitelkeret további emelését. 

A fentiek alapján az eddig megtett intézkedések mellett, a zavartalan működés érdekében 3 
milliárd forint összegű éven belüli hitelkeretre lesz szüksége a Társaságnak a likviditás 
megtartásához. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására, valamint a határozat-tervezet 
jóváhagyására. 

Nyíregyháza, 2022. 10.19. 

Dr. Kovács Ferenc 

3 
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Melléklet a VAGY/150-28 /2022. előterjesztéshez 

Határozat - tervezet 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

„„ •• /2022.(X.27.) számú 

határozata 

a NYÍRTÁVHŐ Kft. hitelkeretének emeléséről 

A Közgyűlés 

az előterjesztést megtárgyalta és : 

- „a NYÍRTÁVHŐ Kft. folyószámla hitelkeretének emeléséről" tárgyú, 145/2022.{IX.29.) számú 

határozatát visszavonja, valamint 

- Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, mint a NYÍRTÁVHŐ Kft. tulajdonosa, a 

NYÍRTÁVHŐ Kft. éven belüli hitel felvételéhez hozzájárul 3 milliárd forint összeghatárig. 

Dr. Kovács Ferenc 

polgármester 

Nyíregyháza, 2022. október „ „ 

Erről értesülnek : 
1. a Közgyűlés tagjai 

k.m.f. 

Dr. Szemán Sándor 

címzetes főjegyző 

2. a címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 

3. Joó László NYÍRTÁVHŐ Kft. ügyvezetője 

4 
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NYÍREGYHÁZA 
MEGYEI JOGÚ VÁROS 
POLGÁRMESTERE 

Ügyiratszám: VAGY/150-29 /2022. 

Ügyintéző: Fodorné Maksa Márta/Hajnal András 

4401 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. PF.: 83. 

TELEFON: +36 42 524-500; FAX: +36 42 524-501 

E-MAIL: POLGARM ESTER@NYIREGYHAZA. H U 

TÁJÉKOZTATÓ 

- a Közgyűlésnek -

A NYÍRTÁVHŐ Kft. által nyújtott távhőszolgáltatással kapcsolatosan a vegyes célra használt 
épületek díjfizetőinek meghatározására 

Véleményező bizottságok: 
- Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság 
- Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottság 
- Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság 

\r) NYIREGYHA/A 

---....... 

Dr. K9vács Ferenc 
polgármester 

\ 

Hagym~~ula 
Polgármesteri Kabinet vezetője 

1 I / 

( L L 
Khhú'r.l\gnes 

vagyongazdálkodási osztályvezető 

törvényességi véleményezést végző 

személyek aláírása: 

x('- ) 
Dr. Szemán Sándor 
címzetes főjegyző 

' . f-' I 

Faragóné Széles Andrea 
Jegyzői Kabinet vezetője 



~ f 'i 
„J ...,,, r 

Tisztelt Közgyűlés! 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése a távhőszolgáltatás díjainak megállapításáról és 
alkalmazásáról szóló 42/2005 (X.27.) KGY rendeletben határozta meg a lakossági 

távhőszolgáltatás legmagasabb díjait. Ezek a díjak - a korábbi támogatási rendszerrel 
összhangban - kizárólag a lakossági célú fogyasztásra vonatkoztak. 

A távhőszolgáltatásról szóló 2005. évi XVIII. törvény 3. §. g.) pont g a) alpontja lehetővé teszi 
szélesebb körben a lakossági felhasználó fogalmának használatát, mert lakossági 
felhasználónak minősül a vegyes célra használt épület tulajdonosa, tulajdonosainak 
közössége is. Ennek a rendelkezésnek a helyi szintű alkalmazása esetén a társasházi vegyes 
célú épületekben lévő - főként kisvállalkozásban működő - épületrészek tulajdonosai 
lakossági felhasználónak/díjfizetőnek minősíthetők, és így kedvezőbb fűtési díjat fizethetnek. 
Az épületrészek bérlői a tulajdonossal való NYÍRTVÁHŐ Kft. felé már benyújtott, a díjfizetés 

alapját szolgáló közös kérelemből eredő származtatott jog alapján szintén kedvezőbb fűtési 
díjra jogosultak. 

A kialakult gazdasági helyzetre való tekintettel a NYÍRTÁVHŐ Kft. nem kíván szigorúbb 
szabályozást alkalmazni, mint amit a törvény lehetővé tesz, ezért a kft. saját hatáskörben 
eljárva 2022. október 01-től a vegyes célú épületekben lévő, lakosságtól külön 
szabályozható, önálló hőközponti blokkal nem rendelkező épületrészek lakossági célú 
felhasználásúnak nem minősülő tulajdonosainak fogyasztását lakossági díjon, lakossági 
fogyasztóként számolja el. 

Kérjük a Tisztelt Közgyűlést a tájékoztató megtárgyalására, és a határozat-tervezet szerinti 

tudomásulvételére. 

Nyíregyháza, 2022.10.19. 
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Dr. Kovács Ferenc 
polgármester 
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Melléklet a VAGY/150-29 /2022. előterjesztéshez 

Határozat - tervezet 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

...... /2022.(X.27.) számú 

határozata 

A NYÍRTÁVHŐ Kft. által nyújtott távhőszolgáltatással kapcsolatosan a vegyes célra használt 
épületek díjfizetőinek meghatározására szóló tájékoztató elfogadásáról 

A Közgyűlés 

a tájékoztatót megtárgyalta és az abban foglaltakat tudomásul vette. 

Dr. Kovács Ferenc 
polgármester 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 

Erről értesülnek : 
1. a Közgyűlés tagjai 

k.m.f. 

Dr. Szemán Sándor 
címzetes főjegyző 

2. a címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 
3. Joó László NYÍRTÁVHŐ Kft. ügyvezetője 
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NYÍREGYHÁZA 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERE 

4400 NYIREGYHAZA, k.OS'illTH TER 1 PF.: 8~. 

íELEf.ON: +16 41 c,24 oo 

FAX: +~6 42 524 501 

EMAIL: POLGARMESTER@NYIREGYHAZA.HU 

Ügyiratszám: FŐÉP / 1094-28/ 2022. 
Máriás Éva Ügyintéző: 

ELŐTERJESZTÉS 

a Közgyűléshez 

Nyíregyháza 19/2005. (V.S.) önkormányzati rendelettel jóváhagyott helyi építési 

szabályzatának módosításáról és egységes szerkezetű szövegének megállapításáról szóló 
21/2007. (VI. 12.) önkormányzati rendelet módosításához 

szükséges vélemények kiértékelésének jóváhagyásáról 
(MÓDOSÍTÁSOK II. - 3 területből visszamaradt 2 területre - egyszerűsített eljárás} 

····~~·.-~~á~~··~~·;~~·~··· · 
Polgármester 

(\..„ .~ ..... „ ... ~ ... ~. \ 
Kovács Rita 

városi főépítész 

törvényességi véleményezést végző 

személyek aláírása : 

~ ) 

Dr. Szemán Sándor 

címzetes főjegyző 

Faragóné Széles Andrea 
Jegyzői kabinet vezetője 

Véleményező bizottságok: 

Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság 

-(Y.) N y 1 R E G y H A l A 
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Tisztelt Közgyűlés! 

Nyíregyháza MJV Közgyűlésének Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága átruházott 
hatáskörében a 3 területből visszamaradt 2 területre vonat kozóan döntött a város 117 /2005. 
(V.4.) sz. közgyűlési határozattal megállapított településszerkezeti tervének, valamint a 21/2007. 
{Vl.12.) önkormányzati rendelettel jóváhagyott helyi építési szabályzatának és szabályozási 
tervének módosításáról. 

Jelen módosításaink esetében a településszerkezetet meghatározó műszaki infrastruktúra 
főhálózat nem változik, új beépítésre szánt terület kijelölése történik, nem történik zöld, 
vízgazdálkodási, erdő- és természetközeli terület megszüntetése. A településfejlesztési 
koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a telepúlésrendezési eszközökről, 
valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. {Xl. 8.) Korm. 
rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 32.§ (4) bekezdése alapján a rendezési terv módosító 
eljárás az egyszerűsített eljárás szabályai szerint lefolytatható. 

2022. júniusában FŐÉP/1094/2022. ügyiratszámon 3 területre egyszerűsített eljárásban 
indítottunk módosítási javaslatokat az előzetes tájékoztatási szakaszban. A 218/2009. (X. 6.) 
Korm. rendelet alapján az adatszolgáltatás kérés megtörtént, a 2/2005. (/. 11.} Korm. rendeletben 
meghatározott környezeti vizsgálat szükségességéről a jogszabályban meghatározott szervek 
véleményét megkértük. A megkérdezett környezet védelméért felelős szakigazgatási szervek az 1. és 
3. beavatkozási pontra vonatkozó módosítási javaslatunk esetében nem tartották szükségesnek a 
környezeti vizsgálat elkészíttetését. A módosító eljárás 2. beavatkozási pontja az Állami Főépítész 
által kért feltételek teljesüléséig elhalasztásra kerül. 

A Korm. rendelet 39.§ (2) bekezdése szerint a véleményezést követően a beérkezett 
véleményeket ismertetni kell a képviselő-testülettel, amelyek elfogadásáról vagy el nem 
fogadásáról a képviselő-testület dönt. 

Kérem Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalva a mellékelt határozat t ervezet 
elfogadásával döntését meghozni szíveskedjen. 

Nyíregyháza, 2022. október 17. 

Tisztelettel : 

-

.-.. -
....... ············?111'•• ········!>··· 

Dr.l<ovács Ferenc 
Polgármester 

~y j N Y 1 R E- G Y H Á l A 



1. sz. melléklet a FŐÉP/1094-28/2022. sz. előterjesztéshez 

Határozat-tervezet 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Közgyűlésének 

.... ./2022. ( ........ )számú 
határozata 

Nyíregyháza 19/2005. (V.S.) önkormányzati rendelettel jóváhagyott helyi építési 
szabályzatának módosításáról és egységes szerkezetű szövegének megállapításáról szóló 

21/2007. (VI. 12.) önkormányzati rendelet módosításához 
szükséges vélemények kiértékelésének jóváhagyásáról 

(MÓDOSÍTÁSOK II. - 3 területből visszamaradt 2 területre - egyszerűsített eljárás} 

A Közgyűlés 

az alábbi tárgyú folyamatban lévő rendezési terv módosítás esetében 

- egyszerűsített eljárásban a 3 területből visszamaradt 2 területre vonatkozó módosítás -

az előterjesztést megtárgyalta, a mellékelt államigazgatási szervek általi véleményeket 
megismerte, a mellékelt kiértékelést elfogadja. 

Utasítja: 

Felelős: 

Határidő: 

a városi főépítészt a tárgyi rendezési terv módosítás eljárásának tovább 
folytatására. 

Kovács Rita városi főépítész 

folyamatos 

Nyíregyháza, 2022. október 

Erről értesülnek: 

1.} a Közgyűlés tagjai 
2.} a címzet es főjegyző és a polgármesteri hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 

-
~'Yj N Y 1 R E: G Y H Á Z A 
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3. melléklet a FŐÉP/1094-28/2022 . sz. előterjesztéshez 

NYÍREGYHÁZA M EGYEI JOGÚ VÁROS 
Településrendezési eszközeinek módosítása 

Eljárás megnevezése: 
MÓDOSÍTÁSOK 11./2022. - 2 terület 

Eljárás típusa: 
Egyszerűsített eljárás 
(a 314/2012. (Xl. 8.) Korm. rendelet alapján) 

Véleménykérő dokumentáció 



.,. . r~ 
I ..., 

Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása - 11./2022. 
- Egyszerűsített eljárás, véleményezési dokumentáció -

ALÁÍRÓLAP 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 

Egyszerűsített eljárás - véleményezési dokumentáció 

(a 314/2012. (Xl. 8.) Korm. rendelet alapján) 

Terv készítő: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 
Főépítészi Osztály 

Tervezők: 

Városi főépítész: 

Tervező munkatársak: 

Kovács Rita 

építészmérnök 
városépítési - városgazdálkodási 

szakmérnök 

...... ~.t ....... 1 .. .. „ .. ~ „ 
Telekfiné Bódi Mária 

településmérnök 

Kovács Rita 

városi főépítész 

Ügyiratszám: FŐÉP /1094-22/2022. 

Kukucska Zsolt 

okl. építőmérnök 

Máriás Éva 
településmérnök 

NYfREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 
4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1 Pf 83. 
Telefon: (42) 524-550 Fax: (42) 310-647 

1 
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Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása - 11./2022. 

- Egyszerűsített eljárás, véleményezési dokumentáció -

Ny1regyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése 

Váfosstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága 

13/2022. (1. 25) számu 
határozata 

Nyíregyháza 19/2005. (V.5.) onkormányzati rendelettel jóváhagyott helyi építesi szabályzatanak 
módos1tasáról és egységes szerkezetű szövegének megállapításaról szóló 21/2007. (VI. 12.) 

onkormanyzati rendelet módosítására 
(A •endeZE''!ij terv rnodos1tas1 kerelME"l'1eK 20ll ev janua•1 m~ g1'"1d1• 1" l 

A Bizottság 

Ny regyhaza MJV Kozgyulesenek a 26/201q (Xll..lO) onkorma'"lyzcit1 rendelet l mellekleteneK 12.8. 
pontjában kapott folhatalmazác;a alapján 

1. Ny regyhaza IVIJV helyi ep1tes1 szcibcilyz tci es szc:Jbalyoz s1 terve modos1tasanc1k elkesz1tec;éhe1 
hozzájárul. 

2 A modos tások az dlabb1 tPr..ileteket ermt1"' 

M HOMt 1<.ft a f\Jy1regytióza Mal<ay 'stvan utca es a Kaleva a setany fofytatasaKent ter11e1ett t 

rendi.1 kozlekedes1 cétu kozterulet csomópont délnyugati reszén lévő te/E kto<Tlbol<re 11onatko10 

szabalyozas e'oirasban meghatározott telekmeret csokkente~e 

3 A B1zottsag utasítja ö varos1 főepíteszt, hogy a telep1..olesrendezé's1 tE'rvck módos1t Scl'1dk 
elkesz1teséröl intézkedjen. és a U4/2012 (XI 08 ) Ko•m rendel~t ~2 § c1ba'l megtidtarozott 
egyeztetési elJáras •ebonyolítác;a után a terv módor;1tását Kozgyulésre terjessze elő 

Fe!g!.os Kovacs R ta varoc;1 föep1té>sz 

Nyíregyháza, 2022. Jdnuár 25 

Errol értesuln~k· 
1 ) a Kozgyulés tagja 

:? d ~ 
Tormassi Géza 

bizottság elnoke 

2 ) a címzetes fówgyzö és a polg.'.l'"l"'lesteri h1v tal belso szervezeti egyr;ege nek vczeto1 

Ügyiratszám: FŐtP/1094-22/2022. 
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. Pf. 83. 

Telefon: (42) 524-550 Fax: (42) 310-647 
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Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása -11./2022. 

- Egyszerűsített eljá rás, véleményezési dokumentáció -

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése 
Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága 

104/2022. (VI. 14) számú 
határozata 

Nyíregyháza 19/2005. (V.5.) önkormányzati rendelettel jóváhagyott helyi építési szabályzatának 
módosításáról és egységes szerkezetű szövegének megállapításáról szóló 21/ 2007. (VI. 12.) 

önkormányzati rendelet módosítására 
(A rendezési terv módosítási kérelmeinek 2022. év júniusi megindítása) 

A Bizottság 

4 

Nyíregyháza MJV Közgyűlésének a 26/2019. (Xll.20.) önkormányzati rendelet 2. mellékletének 12.8. 
pontjában kapott felhatalmazása alapján 

1. Nyíregyháza MJV helyi építési szabályzata és szabályozási terve módosításának elkészítéséhez 
hozzájárul. 

2. A módosítások az alábbi területeket érintik: 

Nyíregyháza, 31018/113 hrsz-ú ingatlan Kisvárosias lakózónából (Lk) átsorolása 
Településközpont vegyes zónába (Vt). 

3. A Bizottság utasítja a városi főépítészt, hogy a településrendezési tervek módosításának 
elkészítéséről intezkedjen, és a 314/2012.(XI. 08.) Korm. rendelet 32.§-ában meghatározott 
egyeztetési eljárás lebonyolítása után a terv módosítását Közgyűlésre terjessze elő. 

Fele lős: Kovács Rita városi főépítész. 

Nyíregyháza, 2022. június 14. 

Tormássi Géza 
a Bizottság elnöke 

Erről értesülnek: 
1.) a Közgyűlés tagjai 

2.) a címzetes főjegyző és a polgármesteri hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 

Ügyiratszám: FőtP /1094-22/2022. 
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. Pf. 83 
Telefon: (42) 524-550 Fax: (42) 310-647 



Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása - 11./2022. 
- Egyszerűsített eljárás, véleményezési dokumentáció -

1 Előzmény 

1.1 A területre jelenleg hatályos koncepció és településrendezési eszközök 

s 

117 /2005. (V.4) sz. határozattal elfogadott településszerkezeti tervének és leírásának elfogadásáról 

21/2007. (VI. 12.) sz. KGY rendelettel elfogadott Nyíregyháza Város Helyi Építési Szabályzatáról és 
Szabályozási tervének elfogadásáról 

1.2 Átnézeti térkép 

D 
0 
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1.3 Átnézeti térkép - kivágatok 

1. Beavatkozási pont 3. Beavatkozási pont 

A 2. beavatkozási pont módosítási tervezete elhalasztásra került. 

1.4 Módosítással érintett területek 

Sorsz. 

1. 

2. 

3. 

Módosítás 
Szelvény-

megindításáról szóló Tervezési területek Módosítás tárgya 

határozat száma 
szám 

A Nyíregyháza Makay István utca és a 
Kalevala sétány folytatásaként tervezett 

Lehár Ferenc u.- 28031/1 1 rendű közlekedési célú közterület 
hrsz-ú út- Tervezett II. rendű csomópont délnyugati részén lévő 

13/2022. (1.25.) DS közlekedési célú közterület- telektömbökre vonatkozó szabályozási 
Törzs utca által határolt előírásban meghatározott telekméret 

terület csökkentése és a beépítési mód 
változtatása 
Lke 412543 7 Lke 413443 

A 2. beavatkozási ponton a módosítási tervezet elhalasztásra került. 

104/2022. (Vl.14.) 

1 Dobos András utca- Thököly 
A Nyíregyháza 31018/113 hrsz-ú ingatlan 
Kisvárosias 

ES 
Imre utca- Szalag utca-

Településközpont 
1 Ráday Pál utca által határolt 

terület 
sorolása 
Lk7Vt 

Ügyiratszám: FőtP/1094-22/2022. 
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1.5 Helyszín, környezet és a fejlesztés bemutatása 

1.5.1 1. Beavatkozási pont 

7 

Nyíregyháza központi részén bel- és külterület határánál a Tervezett 1. rendű közlekedési célú 
közterület - Makkay István utca- Kéry József utca- Lázár Károly utca- 31208 hrsz-ú csatorna által 
határolt tömbben helyezkedik el a tervezési terület. 

(Forrás: https:// ea rth .google. com/we b/) 

Az M-HOME Kft. a fejlesztési elképzeléseinek megvalósítása érdekében a Nyíregyháza Makay István 
utca és a Kalevala sétány folytatásaként tervezett 1. rendű közlekedési célú közterület csomópont 
délnyugati részén lévő telektömbökre vonatkozó szabályozási előírásban meghatározott telekméret 
csökkentését kéri. 

Ügyiratszám: FŐÉP/1094-22/2022. 
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Régészeti örökséggel érintett a tervezési terület. 

.:onos1tó ~ ld6hel,.,.. 110FMXilatjan ..... -·- bi" ... -""'' mqyc 
k•ttcóN lk.1U~ 

7.l411 ~abO!CS-sntrnar-krq N ........ lol ns lHGLak~'ll s.zai:.rTU 

' A módosítás során új beépítésre szánt terület nem jön létre. 

Jelenlegi szabályozás 

Övezeti kód 
Terület-felhasználás 

Építészeti karakter 
Építési övezet kialakult-e 
Beépítési mód 

Megengedett legkisebb telekméret 

Megengedett legnagyobb beépítettség 
Megengedett építménymagasság 

Megengedett zöldfelület 

A helyi építési szabályzat 6. § (3) bekezdése értelmében: 
„ (3) Kertvárosias lakózóna (Lke) 

HRSZ 1 OV V i.oord1nata 

01!82/48, 01982/Sl, 01!82/38, 
01982/29. 312lQ/100 31213136. 

31211/3', 31211, !11BH~, H211, 
01982/81, 01981/JO, 01982/47 

01912/110, 01982/128 01982/117, 

01912/126, 01981/125 . 01982/ll•. 
01982/123, 01!82/122 01982/121. 
01982/l 19. 01982/lll, 01982/117 
01911/llb. 0198l/l tS. 01982/114 
0198llll3, 01982/112 01982/111. 

IS0197 
01982/110. 01981)109 01982/IOI, 
01982/107, 01982/106, 01982/105, 
01982/IOA, 01982/103 01982/102. 
01982/101 01982/100, 01982/99. 
01982/98 01982/97, 01982/96. 
01CIR2/qS. 01982/94, 01982/91. 
019112/92 01982/91, 01982~ 
01982189. 01982188. 01~82187 
0191'1/8$, 01'112/15, 01982/IA 

0198l)U 

Lke 412543 
Kertvárosias lakózóna 

belső kertségi 
nem kialakult 

szabadonálló- álta lános 

1000 m2 

30% 
6,5 m 

45% 

8 

EO\I X koord•n:tt.1 

2961„ 

a) A terület jellemzően alacsony laksűrűségű, összefüggő kertes, legfeljebb egy épülettömeget 
képező és legfeljebb két (a 17 sajátos előírásokkal rendelkező Sóstógyógyfürdő területén, az 
építési övezeti előírások betartásával kivételesen három) önálló rendeltetési egységet 
magában foglaló, többségében lakó- épületek elhelyezésére szolgál. 

b) Az építési hely vonalában 20 m-nél keskenyebb telek esetén új épület építménymagassága 
legfeljebb 5,5 m, 16 m-nél keskenyebb teleknél legfeljebb 4,5 m lehet. 

c) Ha a telek szélessége az építési hely vonalában 20 m-nél szélesebb, az előírások szerinti 
oldalhatáron álló építési mód helyett szabadonálló épület is építhető az egyéb övezeti előírások 
betartásával. 

d) A területen 
- legfeljebb kétlakásos lakóépület (a 17 sajátos előírásokkal rendelkező Sóstógyógyfürdő 

területén, az építési övezeti előírások betartásával kivételesen három rendeltetési egység), a 
helyi lakosság ellátását szolgáló kereskedelmi, szolgáltató, vendéglátó épület, egyházi, 
oktatási, egészségügyi, szociális intézmény, és kivételesen 

Ügyiratszám: FÖÉP/1094-22/2022. 
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- a helyi lakosság közbiztonságát szolgáló építmény, sportépítmény, szálláshely-szolgáltató 
építmény helyezhető el. 

e) A d) pontban felsorolt kivételesen elhelyezhető építmények csak akkor telepíthetők, ha a 
szomszédos lakótelek felőli határokon - az építés helyét kivéve - kétszintes növénytelepítés 5 m 
széles sávban biztosítható. 

f) A területen nem helyezhető el a megengedett lakásszámot meghaladó vendégszobaszámú 
épület, szálláshely szolgáltató épület és egyéb közösségi szórakoztató, kulturális épület. 

g) A területen nem helyezhető el a megengedett lakásszámot meghaladó vendégszoba- számú 
épület és egyéb közösségi szórakoztató, kulturális épület, kivéve a 17-es sajátos előírásokkal 
rendelkező területet, ahol kivételesen a megengedett lakásszámot meghaladó, de legfeljebb 
nyolc szobát tartalmazó egyéb szálláshely is létesíthető az egyéb előírások betartásával. 

h) A területen a zónára meghatározott legkisebb teleknagyságnál nagyobb telkeken a rendeltetési 
egységek száma az övezeti előírások szerint szabályosan kialakítható telkek arányában 
növekedhet. Ebben az esetben - amennyiben a szabályozási terv ezt megengedi - a telken belül 
- az építési helyen belül - több épület is építhető a vonatkozó előírások betartásával, de egy 
épületben legfeljebb két rendeltetési egység helyezhető el. 

i) A területen a zónára meghatározott legkisebb teleknagyságnál nagyobb telkeken a rendeltetési 
egységek száma az övezeti előírások szerint szabályosan kialakítható telkek arányában 
növekedhet. Ebben az esetben - amennyiben a szabályozási terv ezt meg- engedi - a telken 
belül - az építési helyen belül - több épület is építhető a vonatkozó előírások betartásával, de 
egy épületben legfeljebb két (a 17 sajátos előírásokkal rendelkező Sóstógyógyfürdő területén, 
az építési övezeti előírások betartásával kivételesen hat) rendeltetési egység helyezhető el." 

Tervezett szabályozás 

Övezeti kód 

Terület-fe lhasználás 
Építészeti karakter 

Építési övezet kialakult-e 

Beépítési mód 

Megengedett legkisebb telekméret 

Megengedett legnagyobb beépítettség 
Megengedett építménymagasság 

Megengedett zöldfelület 

A helyi építési szabályzat 6. § (3) bekezdése értelmében: 
„ (3) Kertvárosias lakózóna (Lke) 

Lke 413443 

Kertvárosias lakózóna 
belső kertségi 

nem kialakult 
oldalhatáron álló 

720 m2 

30% 

6,Sm 

50 % ~ 

a) A terület jellemzően alacsony laksűrűségű, összefüggő kertes, legfeljebb egy épülettömeget 
képező és legfeljebb két (a 17 sajátos előírásokkal rendelkező Sóstógyógyfürdő területén, az 
építési övezeti előírások betartásával kivételesen három) önálló rendeltetési egységet 
magában foglaló, többségében lakó- épületek elhelyezésére szolgál. 

b) Az építési hely vonalában 20 m-nél keskenyebb telek esetén új épület építménymagassága 
legfeljebb 5,5 m, 16 m-nél keskenyebb teleknél legfeljebb 4,5 m lehet. 

e) Ha a telek szélessége az építési hely vonalában 20 m-nél szélesebb, az előírások szerinti 
oldalhatáron álló építési mód helyett szabadonálló épület is építhető az egyéb övezeti előírások 
betartásával. 

d) A területen 

- legfeljebb kétlakásos lakóépület (a 17 sajátos előírásokkal rendelkező Sóstógyógyfürdő 

területén, az építési ővezeti előírások betartásával kivételesen három rendeltetési egység), a 
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helyi lakosság ellátását szolgáló kereskedelmi, szolgáltató, vendéglátó épület, egyházi, 
oktatási, egészségügyi, szociális intézmény, és kivételesen 

- a helyi lakosság közbiztonságát szolgáló építmény, sportépítmény, szálláshely-szolgáltató 
építmény helyezhető el. 

e) A d) pontban felsorolt kivételesen elhelyezhető építmények csak akkor telepíthetők, ha a 
szomszédos lakótelek felőli határokon - az építés helyét kivéve - kétszintes növénytelepítés 5 m 
széles sávban biztosítható. 

f) A területen nem helyezhető el a megengedett lakásszámot meghaladó vendégszobaszámú 
épület, szálláshely szolgáltató épület és egyéb közösségi szórakoztató, kulturális épület. 

g) A területen nem helyezhető el a megengedett lakásszámot meghaladó vendégszoba- számú 
épület és egyéb közösségi szórakoztató, kulturális épület, kivéve a 17-es sajátos előírásokkal 
rendelkező területet, ahol kivételesen a megengedett lakásszámot meghaladó, de legfeljebb 
nyolc szobát tartalmazó egyéb szálláshely is létesíthető az egyéb előírások betartásával. 

h) A területen a zónára meghatározott legkisebb teleknagyságnál nagyobb telkeken a rendeltetési 
egységek száma az övezeti előírások szerint szabályosan kialakítható telkek arányában 
növekedhet. Ebben az esetben - amennyiben a szabályozási terv ezt megengedi - a telken belül 
- az építési helyen belül - több épület is építhető a vonatkozó előírások betartásával, de egy 
épületben legfeljebb két rendeltetési egység helyezhető el. 

i) A területen a zónára meghatározott legkisebb teleknagyságnál nagyobb telkeken a rendeltetési 
egységek száma az övezeti előírások szerint szabályosan kialakítható telkek arányában 
növekedhet. Ebben az esetben - amennyiben a szabályozási terv ezt meg- engedi - a telken 
belül - az építési helyen belül - több épület is építhető a vonatkozó előírások betartásával, de 
egy épületben legfeljebb két (a 17 sajátos előírásokkal rendelkező Sóstógyógyfürdő területén, 
az építési övezeti előírások betartásával kivételesen hat) rendeltetési egység helyezhető el. 11 

1.5.2 2. Beavatkozási pont 

A 2. beavatkozási ponton a módosítási tervezet elhalasztásra került, nem került jóváhagyásra." 
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1.5.3 3. Beavatkozási pont 

11 

Nyíregyháza központi részén a Dobos András utca- Thököly Imre utca- Szalag utca- Ráday Pál utca 
által határolt tömbben helyezkedik el a tervezési terület. 

(Forrás: https://ea rth.google .com/web/) 

A CIVIS HŐ Kft. a fejlesztési elképzeléseinek megvalósítása érdekében a Nyíregyháza 31018/113 hrsz­
ú ingatlan Kisvárosias lakózónából (Lk) Településközpont vegyes zónába (Vt) sorolását kéri. 

Ügyiratszám: FÖtP/1094-22/2022. 
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Régészeti örökséggel érintett a tervezési terület. 

"'°""''ó m..,.,. ,......., .._.m •tOnOMt.att.n MV - - "'""'""'' bl~tória .aktusol 

+-

~ 

S8877 Subolc" Sut!Nt Bere!i Nyirc1yhiiZ01 244 ÖfOkosfo1d u.>km.\l 

A módosítás során új beépítésre szánt terület nem jön létre. 

Jelenlegi szabályozás 

Övezeti kód 

Terület-felhasználás 
Építészeti karakter 

Építési övezet kialakult-e 
Beépítési mód 
Megengedett legkisebb telekméret 

Megengedett legnagyobb beépítettség 
Megengedett építménymagasság 

Megengedett zöldfelület 

A helyi építési szabályzat 6. § (2) bekezdése értelmében: 
n(2) Kisvárosias lakózóna (Lk) 

HRSZ lOV Y koordinJta 

011114!•. 31018/U, 310a/10S. 
31111!/117. 3103~ 11018)97, 

3101!/108. 110181104 31036/2, 
11018/91. 31018/90.11018/9). 
)1018192, 31036/7 310a/10). 

31018/102, 31018/ 101. 31018/100. 
31018/9S, 31018/106. 31018/98, 

31018/96. 31018199. 310181109. 851529 
310~6/S. 31036/8. 31036/'. OJUo1/S, 

01955/62, 01955/61, Ol 95S/60. 
019S>/)2 01955/10, 22200/1„ 

0111Mn 011u12 31036/J. 
310181112. 310181111. 310181110. 
31011/1u.31011/114. 31011/115, 

J1011/J16. 11017 

Lk 413252 

Kisvárosias lakózóna 

belső kertségi 

nem kialakult 
oldalhatáron álló 

450 m2 

40% 

4,5 m 
60%~ 

12 
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a) A terület jellemzően kozepes laksűrűségű, általában több önálló rendeltetés egységet 
magában foglaló, többségében lakóépületek elhelyezésére szolgál. 

b) A teruleten 
- lakóépület, a helyi lakosság ellátását szolgáló kereskedelmi, vendéglátó épület, egyházi, 

oktatási, egészségügyi, szociális épület, sportlétesítmény, a terület rendeltetésszerű 

használatát nem zavaró hatású kézműipari épület, továbbá kivételesen 
- szálláshely, szolgáltató épület, igazgatási épület, a terület rendeltetésszerű használatát nem 

zavaró egyéb gazdasági építmény helyezhető el. 
c) A zóna területén elhelyezhető rendeltetési egységek (r. e.) számát a telek területének (m2) 
„x" -el való elosztása utáni, lefelé kerekített egész szám adja. 
„x" értéke: 
- 7,50 m építménymagasságig: 60 m 2 /r.e 
- 9,50 m építménymagasságig: 50 m 2 /r.e 
- 12,50 m építménymagasságig: 40 m 2 /r.e 

d) A b) pontban felsorolt kivételesen elhelyezhető építmények csak akkor telepíthetők, ha a 
szomszédos lakótelek felőli határokon a háromszintes növénytelepítés - az építés helyét 
kivéve - biztosítható." 

Ügyiratszám: FÖtP/1094-22/2022. 
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Jelenlegi szabályozás 

Övezeti kód Vt 211764 

Terület-felhasználás Településközpont vegyes zónába 

Építészeti karakter 

Építési övezet kialakult-e 
Beépítési mód 
Megengedett legkisebb telekméret 

Megengedett legnagyobb beépítettség 

Megengedett építménymagasság 

Megengedett zöldfelület 

A helyi építési szabályzat 7. § (1) bekezdése értelmében: 
(1) Telepúlésközpont vegyes zóna (Vt) 

polgárvárosi 

szabadonálló- telepszerű 

oldalhatáron álló 
2500 m2 

50% 

7,5 m 
10%$ 

13 

a) A terület jellemzően több önálló rendeltetési egységet magában foglaló lakó- és olyan 
igazgatási, kereskedelmi, szolgáltató, vendéglátó, szálláshely szolgáltató, egyházi, oktatási, 
egészségügyi, szociális épulet, valamint sportlétesítmények elhelyezésére szolgál, amelyek 
alapvetően nincsenek zavaró hatással a lakófunkcióra. 

b) A területen - lakóépület, igazgatási épület, kereskedelmi, szolgáltató, vendéglátó, szálláshely 
szolgáltató épület, egyéb közösségi szórakoztató épület a terület azon részén, ahol a 
gazdasági célú használat az elsődleges, egyházi, oktatási, egészségügyi, szociális épület, 
sportépítmény, parkolóház, valamint ahhoz kapcsolódó, épület alatti üzemanyagtöltő, 
helyezhető el. 

c) Két utcára nyíló teleknél két különálló épület is elhelyezhető az építési helyen belül - az 
övezetre vonatkozó egyéb előírások betartása mellett - a telek mindkét utcafrontján. 

Tervezett szabályozás 
Övezeti kód Vt 211764 

Terület-felhasználás Településközpont vegyes zónába 
Építészeti karakter 

Építési övezet kialakult-e 

Beépítési mód 
Megengedett legkisebb telekméret 

Megengedett legnagyobb beépítettség 

Megengedett építménymagasság 
Megengedett zöldfelület 

A helyi építési szabályzat 7. § (1) bekezdése értelmében: 
(1) Településközpont vegyes zóna (Vt) 

polgárvárosi 

szabadonálló- telepszerű 

oldalhatáron álló 

2500 m2 

50% 
7,5 m 
10%$ 

a) A terület jellemzően több önálló rendeltetési egységet magában foglaló lakó- és olyan 
igazgatási, kereskedelmi, szolgáltató, vendéglátó, szálláshely szolgáltató, egyházi, oktatási, 
egészségügyi, szociális épület, valamint sportlétesítmények elhelyezésére szolgál, amelyek 
alapvetően nincsenek zavaró hatással a lakófunkcióra. 

b) A területen - lakóépület, igazgatási épület, kereskedelmi, szolgáltató, vendéglátó, szálláshely 
szolgáltató épület, egyéb közösségi szórakoztató épület a terület azon részén, ahol a 
gazdasági célú használat az elsődleges, egyházi, oktatási, egészségügyi, szociális épület, 
sportépítmény, parkolóház, valamint ahhoz kapcsolódó, épület alatti üzemanyagtöltő, 
helyezhető el. 

c) Két utcára nyíló teleknél két különálló épület is elhelyezhető az építési helyen belül - az 
övezetre vonatkozó egyéb előírások betartása mellett - a telek mindkét utcafrontján. 

Ügyiratszám: FŐÉP/1094-22/2022. 
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 
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Telefon (42) 524-550 Fax: (42) 310-647 (\..\ -~ 
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2 Beavatkozási pontok ismertetése (A módosított tervi részek minden esetben előzetes tervezetek, azok tájékoztató jellegűek!) 

1. 

Módosításra kijelölt terület Módosítás célja és tárgya Jelenlegi 
területhaszn
álat 

Hatályos 
területhasznála
t, övezet, HÉSZ 

Terület 
(ha) 

Biológiai 
aktivitási 
érték 

Tervezett területhasználat, 
övezet, HÉSZ 

Terület 
(ha) 

Biológiai 
aktivitási 
érték 

Egyéb szabályozási módosítás, 
megjegyzés 

Nyíregyháza Tervezett I. rendű 
közlekedési célú közterület – 
Makkay István utca- Kéry 
József utca- Lázár Károly utca- 
31208 hrsz-ú csatorna által 
határolt terület. 

Az M-HOME Kft. fejlesztési 
elképzeléseinek megvalósítása 
érdekében a Nyíregyháza 31209, 
31210, 31211 hrsz.-ú belterületi 
ingatlanok újraosztásához a 
kialakítható minimális telekméret 
csökkentése és a beépítési mód 
változtatása történik. 

„kivett 
beépítetlen 

terület” 

- kertvárosias 
lakózóna (Lke) 

n.a - - kertvárosias lakózóna 
(Lke) 

n.a - - a beépítési mód változtatása 
szabadonálló- általánosról 
oldalhatáron állóra 

- telekméret csökkentése 1000 m2-
ről 720 m2-re 

Lke 412543 → Lke 413443 

 Hatályos szabályozási terv kivonata  Tervezett szabályozási terv kivonata 

 „Készült az állami alapadatok felhasználásával”  „Készült az állami alapadatok felhasználásával” 

H
AT

ÁS
O

K 

A népesség demográfiai változása, lakásszükséglete: 
A tervezett beruházás megvalósítása után a település népességének lakásszükséglete 
mérséklődhet. 
A népesség fizikai, szellemi és lelki igényei: 

Nem változik, hatása nincs. 

A helyi népesség identitásának erősítése, kulturális örökség megőrzése: 
Nem változik, hatása nincs. 

A népesség megélhetését biztosító gazdasági érdekek: 
Nem változik, hatása nincs. 

A helyi társadalmi-gazdasági és infrastrukturális egyenlőtlenségek csökkentése: 
Nem változik, hatása nincs. 

Megfelelő színvonalú közlekedés kialakítása: 
Nem változik, hatása nincs. 

Lakó- és munkakörülmények: 
Nem változik, hatása nincs. 

Építészeti és régészeti örökség védelme: 
Épített örökségi elem a közelben nem található, ismert régészeti terület található a 
területen. A földmunkák megkezdése előtt az örökségvédelmi hatósággal egyeztetni 
szükséges. 
Környezet-, természet- és tájvédelem: 
A tervezett módosítás a város kialakult táji adottságaihoz igazodik, a tájban kirívó változást 
nem okoz. 

Tájhasználat, tájszerkezet védelme: 
Nem változik, hatása nincs. 

Területtel, termőfölddel való takarékos gazdálkodás: 
Termőföld más célú hasznosítása nem történik. 

Természeti adottságok gyógyászati hasznosítása: 
Nem változik, hatása nincs. 

Honvédelem, nemzetbiztonság, katasztrófavédelem érdekei: 
Nem változik, hatása nincs. 

Ásványvagyon-gazdálkodás érdekei: 
Nem változik, hatása nincs. 

Infrastuktúrális erőforrások kihasználása: 
Nem változik, hatása nincs. 

Zöldfelület-, környezet- és természetkímélő fejlesztések támogatása: 
A tényleges használatot nem változtatja meg, hatása nincs. 
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2. 

Módosításra kijelölt terület Módosítás célja és tárgya Jelenlegi 
területhaszn
álat 

Hatályos 
területhasznála
t, övezet, HÉSZ 

Terület 
(ha) 

Biológiai 
aktivitási 
érték 

Tervezett területhasználat, 
övezet, HÉSZ 

Terület 
(ha) 

Biológiai 
aktivitási 
érték 

Egyéb szabályozási módosítás, 
megjegyzés 

Magyarvég utca- Magyar utca- 
12487 hrsz-ú csatorna- Búcsú 
utca- Tervezett II. rendű 
közlekedési célú közterület- 
02169 hrsz-ú földú által 
határolt terület. 

A REÁL-FÉM Kft. a fejlesztési 
elképzeléseinek megvalósítása 
érdekében a Nyíregyháza-Oros 
12475/1, 12475/2, 12475/3 hrsz-ú 
ingatlanok Falusias lakózónából 
(Lf) Egyéb ipari gazdasági zónába 
(Ge) sorolása, valamint a 
Nyíregyháza- Oros 02171/11 hrsz-
ú ingatlan belterületbe vonása, 
illetve a telken lévő zöldfelület 
csökkentése történik. 

„kivett 
telephely és 

bádogos 
műhely, 

kivett 
beépítetlen 

terület” 

- falusias 
lakózóna (Lf) 

0,929 - - egyéb ipari gazdasági zóna 
(Ge) 

0,929 - Nem alakul ki új beépítésre szánt 
terület. 

H
AT

ÁS
O

K 

A népesség demográfiai változása, lakásszükséglete: 
Nem változik, hatása nincs. 

A népesség fizikai, szellemi és lelki igényei: 
Nem változik, hatása nincs. 

A helyi népesség identitásának erősítése, kulturális örökség megőrzése: 
Nem változik, hatása nincs. 

A népesség megélhetését biztosító gazdasági érdekek: 
Gazdaságfejlesztés biztosításával a város gazdasági potenciálja jelentősen megnövekedik. 
Helyben kialakított új munkahely jöhet létre. 
A helyi társadalmi-gazdasági és infrastrukturális egyenlőtlenségek csökkentése: 

Nem változik, hatása nincs. 

Megfelelő színvonalú közlekedés kialakítása: 
Nem változik, hatása nincs. 

Lakó- és munkakörülmények: 
Nem változik, hatása nincs. 

Építészeti és régészeti örökség védelme: 
Épített örökségi elem a közelben nem található és ismert régészeti terület sincs a területen. 
Környezet-, természet- és tájvédelem: 
A tervezett módosítás a város kialakult táji adottságaihoz igazodik, a tájban kirívó változást 
nem okoz. 

Tájhasználat, tájszerkezet védelme: 
Nem változik, hatása nincs. 

Területtel, termőfölddel való takarékos gazdálkodás: 
Termőföld más célú hasznosítása nem történik. 

Természeti adottságok gyógyászati hasznosítása: 
Nem változik, hatása nincs. 

Honvédelem, nemzetbiztonság, katasztrófavédelem érdekei: 
Nem változik, hatása nincs. 

Ásványvagyon-gazdálkodás érdekei: 
Nem változik, hatása nincs. 

Infrastuktúrális erőforrások kihasználása: 
Nem változik, hatása nincs. 

Zöldfelület-, környezet- és természetkímélő fejlesztések támogatása: 
A tényleges használatot megváltoztatja, falusias lakózónából egyéb ipari gazdasági zóna kerül 
átsorolásra, zöldfelület csökken. 
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3. 

Módosításra kijelölt terület Módosítás célja és tárgya Jelenlegi 
területhaszn
álat 

Hatályos 
területhasznála
t, övezet, HÉSZ 

Terület 
(ha) 

Biológiai 
aktivitási 
érték 

Tervezett területhasználat, 
övezet, HÉSZ 

Terület 
(ha) 

Biológiai 
aktivitási 
érték 

Egyéb szabályozási módosítás, 
megjegyzés 

Nyíregyháza központi részén a 
Dobos András utca- Thököly 
Imre utca- Szalag utca- Ráday 
Pál utca által határolt terület. 

A CIVIS HŐ Kft. a fejlesztési 
elképzeléseinek megvalósítása 
érdekében a Nyíregyháza 
31018/113 hrsz-ú ingatlan 
Kisvárosias lakózónából (Lk) 
Településközpont vegyes zónába 
(Vt) sorolása történik. 

„kivett 
beépített 
terület, 
 kivett 

beépítetlen 
terület” 

- kisvárosias 
lakózóna (Lke) 

0,0453 - - településközpont vegyes 
zónába (Vt) 

0,0453 - Nem alakul ki új beépítésre szánt 
terület. 
Kisvárosias lakózónából (Lk) 
Településközpont vegyes zónába 
(Vt) sorolás történik 
Lk→Vt 

 Hatályos szabályozási terv kivonata  Tervezett szabályozási terv kivonata 

 „Készült az állami alapadatok felhasználásával”  „Készült az állami alapadatok felhasználásával” 

H
AT

ÁS
O

K 

A népesség demográfiai változása, lakásszükséglete: 
Nem változik, hatása nincs. 

A népesség fizikai, szellemi és lelki igényei: 
Nem változik, hatása nincs. 

A helyi népesség identitásának erősítése, kulturális örökség megőrzése: 
Nem változik, hatása nincs. 

A népesség megélhetését biztosító gazdasági érdekek: 
Nem változik, hatása nincs. 

A helyi társadalmi-gazdasági és infrastrukturális egyenlőtlenségek csökkentése: 
Nem változik, hatása nincs. 

Megfelelő színvonalú közlekedés kialakítása: 
Nem változik, hatása nincs. 

Lakó- és munkakörülmények: 
Nem változik, hatása nincs. 

Építészeti és régészeti örökség védelme: 
Épített örökségi elem a közelben nem található, ismert régészeti terület található a 
területen. A földmunkák megkezdése előtt az örökségvédelmi hatósággal egyeztetni 
szükséges. 
Környezet-, természet- és tájvédelem: 
A tervezett módosítás a város kialakult táji adottságaihoz igazodik, a tájban kirívó változást 
nem okoz. 

Tájhasználat, tájszerkezet védelme: 
Nem változik, hatása nincs. 

Területtel, termőfölddel való takarékos gazdálkodás: 
Termőföld más célú hasznosítása nem történik. 

Természeti adottságok gyógyászati hasznosítása: 
Nem változik, hatása nincs. 

Honvédelem, nemzetbiztonság, katasztrófavédelem érdekei: 
Nem változik, hatása nincs. 

Ásványvagyon-gazdálkodás érdekei: 
Nem változik, hatása nincs. 

Infrastuktúrális erőforrások kihasználása: 
Nem változik, hatása nincs. 

Zöldfelület-, környezet- és természetkímélő fejlesztések támogatása: 
A tényleges használatot nem változtatja meg, hatása nincs. 
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3 Településszerkezeti módosítások 

Határozat-tervezet 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Közgyűlésének 

•••.. /2022. („.) számú 
határozata 

17 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város településszerkezeti terve és a szerkezeti terv leírás módosításának 
jóváhagyására 

A Közgyűlés 

az Épített környezet alakításáról és védelméről szóló többször módosított 1997. évi LXXVIII. törvény 
9/B § (2) bekezdés a) pontjában kapott felhatalmazás alapján 

- a .... ./2022. ( ... ) számú határozattal módosított és kiegészített településszerkezeti tervi leírást az 
alábbiak szerint módosítja: 

- a Nyíregyháza MJV Polgármesteri Hivatalának Főépítészi Osztálya által készített FŐÉP/1094/2022. 
törzsszámú, 3 beavatkozási területre vonatkozó tervét figyelembe véve a város közigazgatási 
területére elfogadott településszerkezeti tervének módosítását a mellékelt településszerkezeti terv 
szerint jóváhagyja. 

Nyíregyháza, 2022. 

Dr. Kovács Ferenc 
polgármester 

Erről értesülnek: 
1.) a Közgyűlés tagjai 

Dr. Szemán Sándor 
címzetes főjegyző 

2.) a címzetes főjegyző és a polgármesteri hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 

Ügyiratszám: FÖ~P/1094-22/2022. 
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. Pf. 83. 
Telefon: (42) 524-550 Fax: (42) 310-647 
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Nyíregyháza Megyei Jogú Város Településszerkezeti Terv - Jelmagyarázat 

~ 
~t 

Terúletfelhasznalas Í i 
KOd Jel U 

- , 1 Ln 1,5 
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Zava<O hatásu pan gazdasági tenilct 
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KLlón'eQC$ ker~kedelm1 célu torulet 
K1.IOn:fll)es tnlézményi lerúllrt >s10% bOOptlettséggel 
Kulón!OIJ&S tnl zményi terület <10% bcépltellséggel 
Kulónloges honvódo!mi tenllet 
KulOn eges hull."ldé e helyezésére szOlgélO teru:et 
KulOnlcges vtirosCZemeltetllsi cb!okat szolgtll6 kenészcll terulot 
KulOnleges kOzle~edési terulet 
All111á11os ~OZlc tld SI lorOtel 
VasutJ kOzlekeóésl lerúlel 
ZOldten1 cl 
Eg6szség0gyi· ILr!SZll a célü erdő 
Védelmi célú e.'116 
G11zdaság1 cölu erdo!i 
Mezögazdaség• •ertes terule1 
MezOgazd.i~g1 é lt 1!fmos terulet 
MezOgazdaség1 korlatozott haszná!atu terulct 
Vizgazdál .od.1~1 ten1 el 

Intéz.menyek 

c::::J Hcly1 védottsógú lel szerkezet 
lgazgalil5' ke>zpont 
Ol<llllh• kOZp()fll fO<s~ ol3 
I.' UYeJ6deso ktlzpon Taj H tormeuelvedelem 

CJ Natura 2000 terulet 
E3 Ex lege vódc!l terukit hd!ára 
E3 Természoll torOlet M!ára 
CZZI Ökológia hiilózst 
E3 He~ ie ent6ségü védett 11 véde emm 1avasol1 

termPszPll lerulel határa 

Korny.ielvédolem 
E3 Bányatelek terulele 
E::3 Véd6távolstignk 
CJ Je ent6sebb vlzfolyás 
[DJ Rekulllvélanóó teru "' 

Kozlekedés 

Meglévő Tervezett 

i:= !=::J Autópalya 
E3 E3 Olszágos lőut 
E3 E3 01szu;Jl>s mol ókut te lpulés1 föut 
E3 E3 Gyü1t0Ut 
E:::::3 CJ K!ilteralelJ ut 
c:::J e:::; Távlati vasut1 nyomvonal 
CJIJ c::!D SZ1J11bent csomópont 

C:&:l KiJIOnszintll csomópont 
G:!] ~ Híd 

COJ Jelentősebb k.Ozhaszná ati.r parJ...olóhely 
OIJ Autóbusz· pálya.Klvar 
E1IJ Vasuu pátyaud 1r.1r 
E1IJ Vasutmogtilló 
CBJ Repulötbr 
CJI] Utpaizs 

Kozmuvak, hwadai. 
0:::0 Kommunál s szcméthuUad •• k le{akó cs • ezelO/lely 
CID Ta11fütömu 
[ " J Villamos a l•)más 
COJ Szennyv1ztlsztltömú 

H1radastechn kat torony 

[ t J Eqyhizi l<özponl 
CIIJ Körhaz 

Ke<~ (bc:nrtsb101 k04)0nl 
(]!I:] Piac 
CllJ vasarváros 

Krindul6 kbzport 
C::0 Tunszti~.a a!t.~zpant 

CIJ Art>Orillum bOlall!IUJSl<.ert 
Vad11>par1< 
lovagi.is 
Spo.i•ózpont 
Szabadd6'ózpont 
St.-and 
r etrt1d!~~zpon1 

[:tD V>Oamp:iri. 

0IJ Eiménypa"­
c;:J <e!"ping 

CIJ SzAllocfa 
[E Tem~ö 

Q[J Koyvelelr pari< 
K.lbtó 

C..J Ege~ugy: kOzpont 

Egyab tervi elemek 

E3 T elepüésha~r 
E3 Belterületi hatflr 
c:::J Tervezett bc!tcrulet halát 
cz::sJ Varm~ 
[IIJ Varmrés.z· központ 
E:::3 Szrntvona 

- Gyóg,.ne:y 
- Gyógyhely védö!erúlcte 
E=:3 HldroOOOk)!Tai vbdözóna 
E3 lel ·fXJi(l$l<épvCOclml terú h3Ul1a 
c::J KOzmu elhelyt!Zesótlt SZOlgb!O llll'U ~ 

E3 Terulct1 lchatllrotlls 

Ügyiratszám : FőtP/1094-22/2022. 
NYfREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. Pf. 83. 
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Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása – II./ 2022. 
 - Egyszerűsített eljárás, Véleményezési dokumentáció - 
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Tervezett Szerkezeti Terv 

MÓDOSÍTÁSSAL ÉRINTETT TERÜLET 

329
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Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása - 11./2022. 

- Egyszerűsített eljárás, Véleményezési dokumentáció -

1. Beavatkozási pont 

Az 1. beavatkozási ponton módosítási tervezete a szerkezeti terv módosítását nem igényli. 

2. Beavatkozási pont 

A 2. beavatkozási ponton a módosítási tervezet elhalasztásra került, nem került jóváhagyásra. 

3.Beavatkozási pont 

Tervezett Településszerkezeti terv kivonat 
„Készült az ól/ami alapadatok felhasznólósóval" 

Ügyiratszám: FÖ~P/1094-22/2022. 
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. Pf 83. 
Telefon: (42) 524-550 Fax: (42) 310-647 
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Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása -11./2022. 
- Egyszerűsített eljárás, Véleményezési dokumentáció - 21 

4 Alátámasztó munkarész 

4.1 Főépítészi nyilatkozat 

1. Tájrendezési munkarész 1 Jelen dokumentációhoz a területre vonatkozóan a 
munkarész nem került kidolgozásra, mivel a módosítás 
nem érinti a szakterületet, így a korábban elkészített 

munkarészek érdemben nem változnak. 

2. Környezetalakítási munkarész Jelen dokumentációhoz a területre vonatkozóan a 

3. Közlekedési munkarész 

4 . Közművek 

s. Hírközlési munkarész 

6. MTrT 

7. Biológiai aktivitási érték 

munkarész nem került kidolgozásra, mivel a módosítás 
nem érinti a szakterületet, így a korábban elkészített 
munkarészek érdemben nem változnak. 

1onatkozóan a 
munkarész nem került kidolgozásra, mivel a módosítás 
nem érinti a szakteruletet, így a korábban elkészített 

Jelen dokumentációhoz a területre vonatkozóan a 
munkarész nem került kidolgozásra, mivel a módosítás 
nem érinti a szakterületet, így a korábban elkészített 
munkarészek érdemben nem változnak. 

Jelen dokumentációhoz a területre vonatkozóan a 
munkarész nem került kidolgozásra, mivel a módosítás 
nem érinti a szakterületet, így a korábban elkészített 
munkarészek érdemben nem változnak. 
Jelen dokumentációhoz a tervezési területre vonatkozóan 
a munkarész kidolgozásra került. 
Jelen dokumentációhoz a területre vonatkozóan a 
m nk r 

, n m k r „ I ki 1 zá r miv 1 m í u a esz e e u t do go s a, e a odos tas 
során területfelhasználási mód változás kevesebb, mint 1 
ha, így Nyíregyháza közigazgatási területén a biológiai 
aktivitásérték nem változik. 

. ~ ...................... 
Kovács Rita 

városi főépítész 

Ügyiratszám: FÖ~P /1094-22/2022. 
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Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása - 11 ./2022. 
- Egyszerűsített eljárás, Véleményezési dokumentáció - 22 

4.2 Tervezési beruházás- Telek újraosztási terv (l-es beavatkozási pont) 

E9 
- -- -

... -- ~ --

1 
1 

_____ L_ 

í 

Nyíregyháza 31209, 31210, 31211 hrsz.-ú ingatlanokon tervezett telek újraosztás terve 
Tervező: Nyitrai Norbert É 15-0369 

Ügyiratszám: FÖtP/1094-22/2022. 
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Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása - 11 ./2022. 
- Egyszerűsített eljárás, Véleményezési dokumentáció - 23 

4.3 Közlekedési alátámasztó munkarész (1-es beavatkozási pont) 
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1~::-c.~==r-MA-01 : 
Nyíregyháza 31209, 31210, 31211 hrsz. ú ingatlanokon tervezett telek újraosztás közlekedési terve 

Tervező: Bartha Miklós VZ-TEL/15-0150, KÉ K/15 0150 (BARTHERV BT. -4400 Nyíregyháza, Dózsa Gy. u. 4-6. V/4.} 
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Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása - 11./2022. 
- Egyszerűsített eljárás, Vé leményezési dokumentáció -

4.4 Településképi rendelettel összefüggő, a szabályozás kialakítására vonatkozó észrevételek 

24 

A tervezett módosítások - területi elhelyezkedésük és kiterjedésük alapján - érdemben nem 
befolyásolják a településkép kialakult jellegét. A Nyíregyháza Megyei Jogú Város önkormányzata 
Képviselőtestületének a Nyíregyháza Megyei Jogú Város telepulésképi védelméről szóló 
31/2017.(X.27.) önkormányzati rendeletében megfogalmazott településképi előírások 

összeegyeztethetőek a tervezett módosítás során részben megváltozó szerkezeti elemekkel. 

Az esetlegesen felmerülő településképet befolyásoló szabályozási irányelvekre adott rendeleti 
válaszokat a hatályos rendelkezés már tartalmazza, azokon változtatni nem szükséges. 

4.5 Új beépítésre szánt területek kijelölésére vonatkozó nyilatkozat 

A módosítás során új beépítésre szánt terület nem jön létre. 

Ügyiratszám: FÖ~P /1094-22/2022. 
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 
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Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása - 11./2022. 

- Egyszerűsített eljárás, Véleményezési dokumentáció -

5 Szabályozási módosítások 

5.1 Hatályban lévő helyi építési szabályzat - változó bekezdések 

A módosítások nem teszik szükségessé a helyi építési szabályzat szövegének módosítását 

5.2 Tervezett helyi építési szabályzat - módosító rendelet tervezet 

R E N D E LE T-T E R V EZ E T 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Polgármesterének 

„„./„„. („„„) Nyíregyháza Megyei Jogú Város 
Önkormányzata Közgyűlése 

hatáskörében eljárva meghozott önkormányzati 
rendelete 

25 

Nyíregyháza 19/2005. (V.5.) önkormányzati rendelettel jóváhagyott helyi építési szabályzatának 
módosításáról és egységes szerkezetű szövegének megállapításáról szóló 21/2007. (VI. 12.) 

önkormányzati rendelet módosításának jóváhagyására 
{MÓDOSÍTÁSOK II. - 3 terület) 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése hatáskörében eljárva 
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármestere 

az Épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 9/B. § (2) bekezdés b) 

pontjában, a 62. § (6) bekezdés 6.) pontjában kapott felhatalmazás alapján, Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdésében, az épített környezet 
alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 6. § {1) bekezdésében meghatározott 

feladatkörében eljárva, a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról 
és a településrendezési eszkőzőkről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről 
szóló 314/2012. (Xl. 8.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 41. § (2) bekezdésében és 9. 

mellékletében biztosított véleményezési jogkörében eljáró 

Szabolcs- Szatmár- Bereg Megyei Kormányhivatal Állami Főépítészi Iroda 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 
Hulladékgazdálkodási Főosztály Komplex Engedélyezési, Természetvédelmi és Nyilvántartási 

Osztály 

Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 

Országos Vízügyi Főigazgatóság 
Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság 

Szabolcs- Szatmár- Bereg Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály Közegészségügyi 
Osztály 

Budapest Főváros Kormányhivatala Országos Közúti és Hajózási Hatósági Főosztály Gyorsforgalmi 
Útügyi Osztály 

Innovációs és Technológiai Minisztérium Léginavigációs és Repülőtéri Hatósági Főosztály 

Ügyiratszám: FŐÉP/1094-22/2022. 
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Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása -11./2022. 
- Egyszerűsített eljárás, Véleményezési dokumentáció - 26 

Honvédelmi Minisztérium Állami Légügyi Főosztály mint Katonai Légügyi Hatóság 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Közlekedési, Műszaki Engedélyezési és 
Fogyasztóvédelmi Főosztály Útügyi Osztály 
Budapest Főváros Kormányhivatala Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Főosztály 

Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály Földügyi Igazgatási Osztály 
Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Erdőfelügyeleti Osztály 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendőr-főkapitányság Rendészeti Igazgatóság 
Közlekedésrendészeti Osztály 
Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága Bányászati és Gázipari Főosztály Miskolci 
Bányafelügyeleti Osztály 
Országos Atomenergia Hivatal Nukleáris Biztonsági Igazgatósága 
Budapest Főváros Kormányhivatala Népegészségügyi Főosztály Közegészségügyi Osztály 1. 
Nyíregyháza Rendőrkapitányság Közrendvédelmi és Határrendészeti Osztály 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzati Hivatal Megyei Főépítésze 

a Korm. rendelet 42.§ (6) bekezdésre figyelemmel a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 

Kormányhivatal Állami Főépítésze záró szakmai véleményének megadásával a következőket 
rendeli el : 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottsága, valamint 
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Jogi, Ügyrendi és Etikai Bizottsága véleményének kikérésével a 
következőket rendeli el: 

1.§. Ör. 1. számú mellékletét képző szabályozási tervlapok módosítását jelen rendelet 1. melléklete 
szerinti 3 beavatkozási pontra jóváhagyja. 

II. Záró rendelkezések 

2. §.(1) Ez a rendelet a kihirdetést követő 15. napon lép hatályba és a következő napon hatályát 
veszíti. Rendelkezéseit a hatálybalépést követően induló ügyekben alkalmazni kell. 

(2) A hatálybalépést megelőzően érkeztetett és jogerősen még el nem bírált ügyekben jelen 
rendelet akkor alkalmazható, ha a rendelet a kérelem tárgyára vonatkozóan kedvezőbb előírásokat 
tartalmaz. 

Nyíregyháza, 2022. október 

Dr. Kovács Ferenc 

polgármester 
Dr. Szemán Sándor 
címzetes főjegyző 
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Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása - 11./2022. 

- Egyszerűsített eljárás, Véleményezési dokumentáció -

1. Beavatkozási pont 

Tervezett szabályozási terv kivonat 
„ Készült az állami alapadatok felhasználásával" 
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Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása -11./2022. 
- Egyszerűsített eljárás, Vé leményezési dokumentáció -

2. Beavatkozási pont 

A 2. beavatkozási ponton a módosítási tervezet elhalasztásra került, nem került jóváhagyásra." 

3. Beavatkozási pont 

Tervezett szabályozási terv kivonat 
„ Készült az állami alapadatok f elhasználásával" 
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6 A településrendezési eszközök tervezett módosítása és a hatályos területrendezési tervek 
közötti kapcsolat bemutatása 

6.1 A magasabb rendű tervekkel való összhang igazolásához nyilatkozat 

A terü letfejlesztési koncepció, a területfejlesztési program és a területrendezési terv tartalmi 
követelményeiről, valamint illeszkedésük, kidolgozásuk, egyeztetésük, elfogadásuk és közzétételük 
részletes szabályairól szóló 218/2009. (X.06.) kormányrende let szerinti adatszolgáltatási eljárás során 
beérkezett, a térségi övezetekre vonatkozó lehatárolások adatállományait a vonatkozó tervi 
állományokba beépítésre kerúltek. 

Kelt: Nyíregyháza, 2022. október 

/) 

.„.„.~d;~~········ 
okleveles településmérnök 

TT/15-0378 
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6.2 Övezeti lehatárolás 
A területrendezési és településrendezési tervek kapcsolatát szabályozó, 

a települési önkormányzatok részére kötelező jogszabályok: 
Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervéről szóló 2018. évi CXXXIX. törvény (továbbiakban MaTrT), 
a területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény (Tftv), 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei települési önkormányzatok részére kötelező jogszabály: 
megyei területrendezési tervről szóló 5/2020.(VI.26.) sz. megyei önkormányzati rendelet 

Ssz. Övezetek megnevezése 

Övezeti érintettség 
OTrT/MTrT szerinti 
tervezési területen 

Hatályos terv 
szerinti tervezési területen 

Módosítás után 
a terület nagysága Változás mértéke 

Közigazgatási 
területen Tervezési területen 

ha ha % ha % ha % 

1. Erdőgazdálkodási térség érinti érinti 9724,660 6933,800 71,30 0 0 0 0 
2. Mezőgazdasági térség érinti érinti 0 0 0 0 0 0 0 
3. Vízgazdálkodási térség érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 
4. Települési térség érinti érinti 10250,320 10250,320 100,00 - - - - 

5. 
Az országos műszaki infrastruktúra-hálózatok és a műszaki 
infrastruktúra egyedi építményeinek elhelyezésével igénybevett 
területek 

érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 

6. Ökológiai hálózat magterületének övezet érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 
7. Ökológiai hálózat ökológiai folyosójának övezet érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 
8. Ökológiai hálózat puffer-területének övezet érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 
9. Kiváló termőhelyi adottságú szántóterületek övezete érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 
10. Erdők övezete érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 

11. Világörökségi és világörökségi várományos terület övezete által
érintett települések nem érinti nem érinti - - - - - - - 

12. Honvédelmi és katonai célú terület övezete érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 
Az MaTrT 19.§ (4) bekezdésével összhangban, az Országos Övezeti Terv részét képező, a 9/2019 (VI. 14.) MvM. rendeletben megállapított országos övezetek 
13. Jó termőhelyi adottságú szántók övezete érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 
14. Erdőtelepítésre javasolt terület övezete érinti érinti 0 0 0 0 0 0 0 
15. Tájképvédelmi terület övezete érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 
16. Vízminőség-védelmi terület övezete érinti érinti 13219,00 13219,00 100,00 0 0 0 0 
17. Nagyvízi meder övezete nem érinti nem érinti - - - - - - - 
18. VTT- tározók övezete nem érinti nem érinti - - - - - - - 
Az SZ-SZ-B Megyei területrendezési tervről szóló 5/2020.(VI.26.) sz. megyei önkormányzati rendeletben megállapított övezetek 
19. Ásványi nyersanyag-gazdálkodás terület övezete nem érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 
20. Rendszeresen belvízjárta terület érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 
21. Földtani veszélyforrás területének övezete nem érinti nem érinti 0 0 0 0 0 0 0 
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6.3 Rajzi mellékletek 

32 

Az ország szerkezeti terve (részlet) /a beavatkozási területek piros színnel jelölve a térképrészleten/ 

alsa 

énv 

- . 

• 
Sényő 

• 

D 
EZ) 
~ 

l" 

• 
• 

D ..-·--, 
L __ .i 

D 
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ÖKOLÓGIAI HÁLÓZAT ÖVEZETEI 3.1. melléklet az 5/2020. (VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

• Nyntelek 

t 

' 
~ t .i. 

t 

• 
. 

!\ I 
' 

r"""'nh;u a' 

JELMAGYARÁZAT 

- Ökológiai hálózat magteru:etének 011ezete 

Ökológiai hálózat ökológia folyosójának övezete 

Okologiai hálózat pufferterületenek 011ezete 

' J J 

) 

1 " 1 

' 

NyirPgyház~ -

1 
' • ,, , • • •• 

~ •\ .a 

• r. 
• •' 

Alaptérkép elemei 

Települési terület 

Vízfolyás, vízfelszín 

Településhatár 

[:"J Megyehatár 

Országhatár 

Tájékoztató elem 

Vedett természet. területei< 
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KIVÁLÓ ÉS JÓ TERMŐHELYI ADOTTSÁGÚ SZÁNTÓK ÖVEZETE 3.2. melléklet 

az 5/2020. (VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

N<l\Ti<w<' .„ 

·~· 

• 

JELMAGYARÁZAT 

f • J 

' 

I 
' 

NylrS>o?C•'i 

• 
• • • 

N; ·pgyhúa 

Alaptérkép elemei 

\ 

Telepulés1 terul~ 

' 

- Y.1váló termőhelyi adottságú szántók ovezete Vízfolyás, v'rlelszin 

- Jó term6helyi adottságú szántók ovezete 
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ERDŐK ÖVEZETE ÉS ERDŐTELEPÍTÉSRE JAVASOLT TERÜLET ÖVEZETE 3.3. melléklet 

az 5/2020. (VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

.... .... 

I 

.J ~ 

\ 
• 

Tájékoztató elem 

~ K1va,ó termöhely1 adottságú erdöterület 

m E•sodlegesen erdötelepítésre javaso1t terület 

Alaptérkép elemei 

Telepulés· tel"l.l1et 

V'zfolyas, vízfelmn 

JELMAGYARÁZAT Telepuleshatár 

----t ___ : Megyehatar 

- Erdók óvezete 
Orszaghatar 

- Erdöteiep1tésre Javasolt terület ovezete 
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TÁJKÉPVÉDELMI TERÜLET ÖVEZETE 3.4. melléklet az 5/2020. (VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

Nyínelek 

• 
• 

. ........... . 

JELMAGYARÁZAT Alaptérkép elemei 

Te1epulés1 terület 

- Tájképvédelmi tervlet óvezete 
V1zfolyás, vízfelszín 

Telepuléshatár 

["-~~ Megyehatár 
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VILÁGÖRÖKSÉGI ÉS VILÁGÖRÖKSÉGI VÁROMÁNYOS TERÜLETEK ÖVEZETE 3.5. melléklet 

az 5/2020. (VI . 26.) önkormányzati rendelethez 

• 

JELMAGYARÁZAT Alaptérkép elemei 

Tefepu1es1 terulet 
V1lágorokseg1 várományos tervletek altal érintett telepulések 

37 

Vízfolyás, vízfelszín 
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VÍZMINŐSÉG-VÉDELMI TERÜLET ÖVEZETE 3.6. melléklet 

az 5/2020. {VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

Nyirte-le1< 

Nfiregyháza 

JELMAGYARÁZAT Alaptérkép elemei 

38 

N.,..1rtura 

N~9y 

Vízminőség-védelm1 terület ovezete 
Telepulés1 terulet 

Ügyiratszám: FÖtP/1094-22/2022. 
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér l. Pf. 83. 
Telefon: (42) 524-550 Fax: (42) 310-647 

Vízfolyás, vízfelszín 

Telepuléshatár 

c.:·.J Megyehatár 

Országhatár 



7 ( ; 

Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása -11./2022. 

- Egyszerűsített eljárás, Vé leményezési dokumentáció -

NAGYVÍZI MEDER ÖVEZETE ÉS VTT-TÁROZÓK ÖVEZETE 3.7. melléklet 

az 5/2020. (VI. 26.} önkormányzati rendelethez 

• 
• 

JELMAGYARÁZAT 
Alapterkép elemei 

Telepules1 terulet 
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- Nagyv1z1 meder ovezete Vízfolyás, vízfelszín 

- VTI-tarozók ovezete 
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HONVÉDELMI ÉS KATONAI CÉLÚ TERÜLET ÖVEZETE 3.8. melléklet 
az 5/2020. {VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

JELMAGYARAZAT 
Alaptérkép elemei 

Telepulést terulet 

- Hon11édelm1 és katonai celú terulet ovezete 
Vlzfolyás, v;zfelszin 

Te'epuléshatár 

[~-_J Megyehatár 
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A településrendezési eszközökben elhatárolt honvédelmi és katonai területek: 

' 
r-~ 1 

I ~j 

t 
\ 

I 
( 

l 
} 
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Az előzetes tájékoztatási szakaszban történt adatszolgá ltatás kérés során a Honvédelmi Minisztérium 
Hatósági Főosztályától kapott nyilatkozat szerint: 11A tárgyi módosítás a honvédelem érdekeit nem sérti, a 
Magyar Honvédség nemzeti és szövetségi védelmi feladatai végrehajtása biztosított, ezért az abban 
foglaltakkal kapcsolatban külön észrevételt nem teszek". 
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JELMAGYARÁZAT 

ÁSVÁNYI NYERSANYAGVAGYON ÖVEZETE 3.9. melléklet 
az 5/2020. (VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

Alaptérkép elemei 

Telepulés1 terulet 

42 

- Asvány1 nyersanyagvagyon ovezete Vízfolyás, vízfelszín 
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RENDSZERESEN BELVÍZJÁRTA TERÜLET ÖVEZETE 3.10. melléklet 

az 5/2020. (VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

• 
• 

Nyir~gyhar" 

JELMAGYARÁZAT Alaptérkép elemei 

43 

Nvlrtura 

N•9y~ 

Telepu!es1 terulet 
Rendszeresen belvizJárta te•ulet ovezete 

Ügyiratszám: FŐÉP/1094-22/2022. 
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér l. Pf. 83. 
Telefon: (42) 524-550 Fax: (42) 310-647 

Vízfolyás, vízfelszín 

Telepu!éshatár 

[~"_J Megyehatár 

Országhatár 



.., 

Nyíregyháza MJV Településrendezési eszközeinek módosítása - 11./ 2022. 
- Egyszerűsített eljárás, Véleményezési dokumentáció -

TANYÁS TERÜLETEK ÖVEZETE 3.11. melléklet az 5/2020. (VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

Nvottelek 

44 

Nagy 

JELMAGYARAZAT 

Tanyas teruletek ovezete 
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TÉRSZERVEZŐ VÁROSOK ÉS HAGYOMÁNYOSAN VIDÉKI TELEPÜLÉSEK ÖVEZETE 3.12. melléklet 

az 5/2020. (VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

JElM AGYARAZAT Alaptérkép elemei 
Térngi szerepkor 

c:::::::o Gyorsforgalmi ut 

TeNezett fout 
- Te~g e e •6$égv té ze ez6 ~"CS 

45 

- Ja'aS e e ·6~u te~ze"llez6 a-os 
Országos vasut11onal 

fqyeb a 

Tájékoztató elem 
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Telepulés1 terulet 
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Telepuleshatar 

[:J Megyehatár 
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JELMAGYARAZAT 

Térségi egyuttlT'Ükodések 

TÉRSÉGI EGYÜTIMŰKÖDÉSEK ÖVEZETE 3.13. melléklet 
az 5/2020. (VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

Alaptérkép elemei 
- DE-b• ·'C~ Ny egyháza urt>an zaoo. t~ y 

c:::=:::o Gyor~forgalm1 ut 

Tervezett főut 

46 

- Z~hony r •v n:1a té<Wqe Országos vasutvonal 

Telepules1 terulet 

V1zfolyás, v1zfelulet 

TaJékoztat6 elem Telepliléshatár 
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L---• Megyehatár 

Országhatár 
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HATÁRON ÁTNYÚLÓ EGYÜTIMŰKÖDÉS ÖVEZETE 3.14. melléklet 

az 5/2020. (VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

• 
• 
Nyor~y~aza 

JELMAGYARÁZAT 
Alapterkép elemei 

47 

Nytnur• 

Nagyi 

Telepules1 terulet 

Hataron atnyu o egyi..ttmll odes ovezete 

Tajékoztató elem 

~// ~arma~liatar terse<Jf: 
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GYÜMÖLCSTERMESZTÉS TÉRSÉGI JELENTŐSÉGŰ ÖVEZETE 3.15 . melléklet 
az 5/2020. {VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

N; rtelek 

,,. ··oov 

Ny regY"3~a 

JELMAGYARÁZAT 
Alaptérkép elemei 

48 

Nagy 

CJ Gyl!molcstermesztes terseg11elentosegü 011ezete Telepulési terulet 
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FELSŐ-TISZA MENTI KOMPLEX - ÉS NYÍRSÉGI VEGYES TÁJGAZDÁLKODÁSI ÉS TURISZTIKAI ÖVEZETEK 
3.16. melléklet az 5/2020. (VI. 26.) önkormányzati rendelethez 

JELMAGYARÁZAT 

felsó·Tisza me11t1 komp ex 
téÍJgazdálkodás1 és tur.szt1ka1 ovezet 

Ntirség vegtes táJgazda1kodás1 es t • .mszt1ka1 ovezet 

Tájékozt ató elem 

Fe .• u-T1sza menti komplex 
tájgazdálkodási és tunszt1ka1 ovezet 
megyehatáron kivuh kapcsolódásai 

Meyyét énntö k1stáJak 

Ügyiratszám: FőtP/1094-22/2022. 
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér l. Pf. 83. 
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Alaptérkép elem ei 

Tefepufési terufet 

Vízfolyás, vízfelszín 

lefepuléshatár 

;- - -~ Megyehatár 
1.- --' 

Orszi19határ 
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11. A Térségi Szerkezeti Terv szerinti települési térség (2018) 

OTrT 11. § A kiemelt térségi, illet ve megyei terület-felhasználási kategóriák területén 

követelmény: 
belül a települési terület-felhasználási egységek kijelölése során 

d) a települési térség területén bármely települési terület-felhasználási egység kijelölhető 

A városias települési térség az alábbi terület-felhasználási egységekbe kerület 
besorolásra : 

- Településközpont vegyes terü let 
- Kisvárosias lakóterület 

a lehetőség kihasználása: - Kertvárosias lakóterü let 
- Falusias lakóterü let 
- Különleges terület 
- Ipari gazdasági terület 
- Kereskedelmi, szolgá ltató gazdasági terület 

S. Vízminőség-védelmi terület övezete 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 
A település közigazgatási 
területén az 
államigazgatási szervek 
előzetes 

adatszolgáltatásának 
figyelembe vételével 
lehatárolt vízminőség-

védelmi terü let övezet 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

9/2019 (VI. 14.) S.§ (1): A vízminőség-védelmi terület övezetében keletkezett szennyvíz 
övezetből történő kivezetéséről és az övezeten kívül keletkezett szennyvizek övezetbe 
történő bevezetéséről, illetve a szennyvíz övezeten belüli kezelésének feltételeiről a 
megye területrendezési tervében rendelkezni kell. 

területe az OTrT -ben (A) 13219,00ha 

területe a hatályos településszerkezeti tervben 13219,00 ha 

területének csökkenése/növekedése a tervezett módosítással O ha 

területe a tervezett módosítás után (B) 13219,00 ha 

9/2019 (VI. 14.) 5.§ (2): A vízminőség-védelmi terület övezetébe tartozó települések 
településrendezési eszközeinek készítése sorón ki kell jelölni a vízvédelemmel érintett 
területeket. A kijelölt vízvédelemmel érintett területekre vonatkozó egyedi szabályokat a 
helyi építési szabályzatban kell megállapítani. 

A hatályos településrendezési eszközeink már tartalmazzák, a módosítás során nem 
történt új vízvédelemmel érintett terület kijelölése. 

9/2019 {VI. 14.) S.§ (3): A vízminőség-védelmi terület övezetében bányászati 
tevékenység folytatása a bányászat i szempontból kivett helyekre vonatkozó előírások 

alkalmazásával engedélyezhető. 

Jelen módosítás során új vagy meglévő bányászati tevékenység folytatására alkalmas 
terület nem került tervezésre. 

Ügyiratszám: FŐÉP /1094-22/2022 . 
NY(REGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. Pf. 83. 
Telefon: (42) 524-550 Fax: (42) 310-647 
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1 8. Ásványi nyersanyagvagyon övezete 

-
követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

-

a követelmény teljesítése: 

10. Tanyás terület övezete 

követelmény: 

-
a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

19/2019 (VI. 14.) 8.§ (1): Az ásványi nyersanyagvagyon övezetét a településrendezési 

eszközökben kell tényleges kiterjedésének megfelelően lehatárolni. 

A hatályos településrendezési eszközeink már tartalmazzák, a módosítás során nem 
történt új ásványi nyersanyagvagyonnal érintett terület kijelölése. 

19/2019 (VI. 14.) 8 .§ (2): (1) bekezdés szerinti területen, a településrendezési 
eszközökben csak olyan területfelhasználási egység, építési övezet vagy övezet jelölhető 
ki, amely az ásványi nyersanyagvagyon távlati kitermelését nem lehetetleníti el. 

' .. .. ' A hatalyos telepulésrendezés1 eszkozeink már tartalmazzak, a modos1tás soran nem 
történt új ásványi nyersanyagvagyonnal érintett terület kijelölése. 1 

9/2019 (VI. 14.) 10.§ (1): A megyei területrendezést tervben a tanyás területek övezete 
azon járásokban jelölhető ki, ahol a kijelölést megelőző legutóbbi népszámlálás alapján 
a mezőgazdasági jellegű külterületen élő népesség aránya az összes lakónépességhez 
viszonyítva az országos átlag fölött van. 

A hatályos településrendezési eszközeink már tartalmazzák, a módosítás során nem 
történt új tanyás terület kijelölése. 

l 9/2019 (VI. 14.) 10.§ (2): A tanyás területek övezetével érintett területre a tájfenntartó 
tanyai gazdálkodás és életmód fennmaradásának elősegitése, valamint a tanyás 

.. ' .. " telepulesszerkezet es ta1karakter megorzese erdekeben meg kell hatarozni 
a) a településrendezési eszközökben a területfelhasznalás és az építés helyi rendjének 
egyedi szobályait, 
b} az a) pont szennti egyedi szabályokkal érintett területre a telepulésképt rendeletben a 
településképi követelményeket. 

A hatályos településrendezési eszközeink már tartalmazzák, a módosítás során nem 
1 történt új tanyás terület kijelölése. 

S. Térszervező városok és hagyományosan vidéki települések övezete 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

- . 

1 5/2020 (VI. 26.) S.§ (1): A térszervező városok és a hagyományosan vidéki települések 
övezetébe tartozó települések a településhálózatra gyakorolt hatásuk mértékétől 

függően a következők lehetnek: 
a) regionális jelentőségű térszervező város, 
b) térségi jelentőségű térszervező város, 
e) járási jelentőségű térszervező város, 
d) egyéb város, vagy 
e) hagyományosan vidéki település a 3.12 melléklet szennt. 

Nyíregyháza nem a hagyományosan vidéki településhez tartozik. A településhálózatra 
gyakorolt hatása nem releváns. 

Ügyiratszám: FfüP/1094-22/2022. 
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1 Pf. 83. 
Telefon: (42) 524-550 Fax: (42) 310-647 
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követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

5/2020 (VI. 26.) 5.§ (2): A regionális és a térségi jelentőségű térszervező városok 
esetében azok térszervező szerepének erősítése, a települési térség minőségi fejlesztése 
érdekében: 
a) a településfejlesztési koncepció és integrált településfejlesztési stratégia során a 
térszervező szerepre figyelemmel kell a jövőképet és célrendszert kidolgozni, 
b) a településrendezési eszközökben új falusias lakóterületet csak a meglévő falusias 
lakóterülethez csatlakozva lehet kijelölni, amennyiben a településszerkezet 
folytonossága ezt megköveteli. 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 
módosulnak a kijelölt területeken. 

5/2020 (VI. 26.) 5.§ (3): A regionális és a térségi jelentőségű térszervező városok 
településrendezési eszközeinek készítésekor és módosításakor előnyben kell részesíteni a 
települési területen belül már kijelölt beépítésre szánt területek intenzívebb 
területfelhasználásba sorolását. 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 
módosulnak a kijelölt területeken. 

5/ 2020 (VI. 26.) 5.§ (4): A járási jelentőségű térszervező városok szerepének erősítése, 

minőségi fejlesztése érdekében: 
a) a településfejlesztési koncepció és integrált településfejlesztési stratégia készítésekor 
a célokat, részcélokat a járásközponti szerep erősítésére is figyelemmel kell kidolgozni; 
b) a településszerkezeti terv készítése és módosítása során meg kell vizsgálni a központi 
helyzetben lévő területek intenzívebb területfelhasználási irányba való váltását, 
figyelembe véve a kialakult településszerkezetet. 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 
módosulnak a kijelölt területeken. 

5/2020 (VI. 26.) 5.§ (5) : Az egyéb városok esetén a településfejlesztési koncepció, 
integrált településfejlesztési stratégia készítése során a jövőkép és célrendszer 
kidolgozásakor vizsgálni kell a járás szerinti járásközponttal való együttműködés és 
feladatmegosztás lehetőségét. 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 
módosulnak a kijelölt területeken. 

5/2020 (VI. 26.) 5.§ (6): A hagyományosan vidéki települések településfejlesztési 
koncepciójának készítésekor a település adottságaitól függően olyan célokat, 
részcélokat kell meghatározni, amelyek biztosítják: 
a) a helyi alapszolgáltatások fejlesztését, 
b) a lakókörnyezet és településközpont minőségi fejlesztését, 
c) a felhagyott lakóterületek újrahasznosítását, 
d) érintettség esetén a további egyedileg meghatározott megyei övezethez kapcsolódó 
térségi szerep érvényesülését. 

Nyíregyháza nem a hagyományosan vidéki településhez tartozik. A településhálózatra 
gyakorolt hatása nem releváns. 

Ügyiratszám: FŐÉP /1094-22/2022. 
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. Pf. 83. 
Telefon: (42) 524-550 Fax: (42) 310-647 
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követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény· 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

5/2020 (VI. 26.) 6.§ (1): Új fejlesztési terület kijelölésekor, amennyiben a beépítetlen 
fejlesztési területek aránya meghaladja a település belterületének és beépítésre szánt 
területeinek 20%-át, akkor az új fejlesztési terület kiterjedésével legalább azonos méretű 
beépítetlen fejlesztési területet egyidejűleg vissza kell sorolni (visszasorolás). 

I Jelen módosítás során nem történik új fej lesztési terület kijelölése. 

5/2020 (VI. 26.) 6.§ (2): A településrendezési eszközök készítése során a települési 
térség 20%-át meghaladó, beépítet len fejlesztési területek esetén meg kell vizsgálni a 
visszasorolás, vagy az időbeni ütemezés lehetőségét a környezeti, társadalmi és 
gazdasági folyamatok tükrében. 

Jelen módosítás során nem történik új fejlesztési terület kijelölése. 

5/2020 (VI. 26.) 6.§ (3): Az (1) bekezdés szerinti követelmény egymással határos 
önkormányzatok közös tervezése során a településcsoportra vonatkozóan is 
alkalmazható. 

Jelen módosítás során nem történik a határos önkormányzattal közös tervezés. 

5/2020 (VI. 26.) 6.§ (4): Az (1)-(3) bekezdést nem kell alkalmazni, ha 
a) a fejlesztés megyei területfejlesztési programban, vagy települések által közösen 
készített integrált településfejlesztési stratégiájában szerepel, 
b) a módosítás a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások 
megvalósításának gyorsításáról és egyszerűsítéséről szóló törvény hatálya alá tartozó 
„ 

ugy targyat kepez1, 
c) visszasorolás esetén az épített környezet alakításáról és védelméről szóló törvény 
szerinti kártalanítási kötelezettség fennáll. 

Jelen módosítás a fentebbi pontokban nem releváns. 

5/2020 (VI. 26.) 6.§ (5): A településrendezési eszközök készítése során a beépítésre 
szánt területként kijelölt, de még a területfelhasználasnak megfelelően nem kialakult 
zártkerti területek esetén meg kell vizsgálni a v1sszasorolás lehetőségét a valós 
területhasználat, az ingatlan-nyilvántartás szerinti művelési ágak, a meglévő 

építmények rendeltetése alapján. 

Jelen módosítás során nem történik új beépítésre szánt terület kijelölése. 

15/2020 (VI. 26.) 6.§ (6): A központi belterülettel szerves településszerkezeti 
kapcsolatban nem álló zártkertek területén - a kü/Onleges terület kivételével - új 
beépítésre szánt terület nem jelölhető ki. A központi belterülettel szerves 
településszerkezeti kapcsolatban áll az érintett zártkert, ha 
a) az a meglévő belterülethatártól számított legfeljebb 2000 méteren belül fekszik és 
szilárd burkolatú helyi gyűjtőúttal megközelíthető, és 
b) közösségi közlekedési eszköz megállóhelyének legfeljebb 500 méteres körzetében 
található. 

Jelen módosítás során nem történik új beépítésre szánt terület kijelölése. 

Ügyiratszám: FÖÉP /1094-22/2022. 
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERI HIVATALA 
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5/2020 (VI. 26.) 7.§ (1): Települési térségben lévő, jogszabály szerint lehatárolt 
barnamezős terület újrahasznosítása, fejlesztése érdekében olyan területfelhasználási 

követelmény: egységet kell kijelölni, mely elősegíti annak integrálódását a kialakult településszövetbe, 
összhangban van a szomszédos területek terület-felhasználásával és városok esetében 
elősegíti a térszervező szerep erősödését. 

a követelmény teljesítése: A módosítás nem érint barnamezős területet. 

5/2020 (VI . 26.) 7.§ (2): 1 ha-nál nagyobb új lakó-, gazdasági és üdülőterület kijelölését 
követelmény: megelőzően tisztázni kell a beépítés infrastrukturális feltételeit, valamint az útépítési és 

közművesítési hozzájárulás kötelezettségének teljesítésével érintettek körét. 

a követelmény teljesítése: Jelen módosítás során az infrastrukturális feltételek adottak. 

5/2020 (VI. 26.) 7 .§ (3): Hagyományosan vidéki településeken új beépítésre szánt 
követelmény: terület kijelölése során meg kell vizsgálni a települési térségben lévő felhagyott telkek, 

telekcsoportok adott fejlesztésre való alkalmasságát. 

a követelmény teljesítése: 
Nyíregyháza nem a hagyományosan vidéki telepü léshez tartozik. A településhálózatra 
gyakorolt hatása nem releváns. 

5/2020 (VI. 26.) 7.§ (4): Az 5. § (1) bekezdésének ad} pontjával érintett települések, 
valamint a 3.13. melléklet szerinti „Záhony-Kisvárda térségébe" tartozó települések 
helyi építési szabályzata a kereskedelmi, szolgáltató gazdasági területre az országos 
településrendezési követelményektől eltérően az építési telek megengedett legnagyobb 

követelmény: beépítettségét 70%-ban, legkisebb zöldfelületét 15%-ban is megállapíthatja, 
amennyiben az érintett telkek: 
a) a településrendezési eszközökben lehatárolt barnamezős területek, vagy 
b} az érintett építési telkek már beépült gazdasági területen találhatók, és a gazdasági 
tevékenységek helyhez kötöttsége miatt nincs mód a telephely területének bővítésére. 

a követelmény teljesítése: A módosításra kijelölt területek nem tartoznak a „Záhony-Kisvárda térségbe". 

5/2020 (VI. 26.) 7.§ (5): A {4} bekezdés szerinti eltérés nem alkalmazható 
követelmény: településközpontban elhelyezkedő, vagy lakóterülettel körülvett kereskedelmi, 

szolgáltató gazdasági területek esetén. 

a követelmény teljesítése: A módosításra kijelölt területek nem tartoznak a „Záhony-Kisvárda térségbe". 

8. Térségi együttműködések övezete 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

5/2020 (VI. 26.) 8.§ (1): Nyíregyháza településfejlesztési koncepciójában és integrált 
településfejlesztési stratégiájában Debrecen Megyei jogú Városával történő 

együttműködéssel összhangban a városkörnyék urbanizálódását elősegítő célrendszert 
kell meghatározni. 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 

nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 
módosulnak a kijelölt területeken. 

5/2020 (VI. 26.) 8.§ (2): A Debrecen-Nyíregyháza urbanizációs 

települések településfejlesztési koncepciójának 
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j stratégiájának készítése során olyan célokat, részcélokat, beavatkozásokat kell 1 

meghatározni, melyek erősítik a térség beépített területeinek és infrastruktúrájának 
minőségi fejlesztését, különösen: 
a) a lakóterületek minőségi fejlesztését, 
b} a központok, átszállási pontok elérhetőségének javítását, 
c) az átszállási pontok környezetének rendezését, ingázás komfortjának növelését (pi: 
vasútállomások, autóbusz állomások), 
d) a térszervező szerepű szolgáltatások erősítését és 
e) a kerékpárút-hálózat folytonossá tételét. 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
a követelmény teljesítése: nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 

módosulnak a kijelölt területeken. 

j 5/2020 (VI. 26) 8.§ (3): A Nyírségi-Szatmári-Beregi városcsoport járásközpontjainak 

követelmény: 
településfejlesztési koncepciójának készítése során a jövőkép és célrendszer 
kidolgozásakor vizsgálni kell a városok közötti együttműködés lehetőségeit 

(gazdaságfejlesztés, turizmus, oktatás, elérhetőség javítása, stb.). 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
a követelmény teljesítése: nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 

1 módosulnak a kijelölt területeken. 

5/2020 (VI. 26) 8.§ (4): A Nyírségi-Szatmári-Beregi városcsoport hatásterületével 
követelmény: érintett települések településfejlesztési koncepciójának kidolgozásakor figyelembe kell 

venni a járásközpontok településf ejlesztési koncepciójának céljait és beavatkozásait. 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
a követelmény teljesítése: I nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 

módosulnak a kijelölt területeken. 

j 5/2020 (VI. 26) 8.§ (5): A várospárok és szomszédvárosok esetén a településfejlesztési 

követelmény: 
koncepció és integrált településfejlesztési stratégia 1ovőképének és célrendszerének 
kidolgozása során vizsgálni kell az együttműködés lehetőségeit (pl. turizmus, 
gazdaságfejlesztés, oktatás, közösségi közlekedés). 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
a követelmény teljesítése: 

1 

nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 
módosulnak a kijelölt területeken. 

5/2020 (VI. 26) 8.§ (6): Amennyiben a szomszédvárosok, az aprófalvas térség és a 

követelmény: 
Záhony-Kisvárda térség települései együttműködve végeznek település-, vagy 
területfejlesztéssel összefüggő tevékenységet, akkor közösen kell meghatározni az erre 
irányuló tervezés célját, szempontjait, feltételeit. 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
a követelmény teljesítése: nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 

J módosulnak a kijelölt területeken. 

10. Gyümölcstermesztés térségi jelentőségű övezete 

követelmény: 

j 5/2020 (VI. 26.) 10.§ (1): A településfejlesztési koncepció készítésekor a 
gyümölcsgazdálkodással (termelésszerkezet, termesztés, feldolgozás) és a 

1 

gyümölcsturizmussal összefüggő célrendszert és beavatkozásokat a meglévő turisztikai 
kínálatot figyelembe véve kell meghatározni. 
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a követelmény teljesítése: Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 
módosulnak a kijelölt területeken. 

követelmény: 
l 5/ 2020 (VI. 26.) 10.§ (2): A településrendezési eszközök készítésekor a 
gyümölcstermesztést és -feldolgozást támogató szabályokat kell kidolgozni a helyi 
gazdálkodási hagyományokkal összhangban. 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
a követelmény teljesítése: nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 

módosulnak a kijelölt területeken. 

j 5/ 2020 (VI. 26) 10.§ (3): A településrendezési eszközök készítésekor le kell határolni a 

követelmény: 
gyümölcstermesztés térségi jelentőségű övezetét a valós területhasználat alapj án, ahol 
beépítésre szánt területek közül kizárólag a gyümölcstermesztésre, -tárolásra és -
feldolgozásra szolgáló különleges mezőgazdasági üzemi terület jelölhető ki. 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
a követelmény teljesítése: nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 

módosulnak a kijelölt területeken. 

11. Felső-Tisza menti komplex tájgazdálkodási és turisztikai övezet 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

5/2020 (VI. 26.) 11.§ (1): A településszerkezeti tervek készítése során a 
területfelhasználás rendszerét a beépítésre nem szánt területeken a vízgazdálkodási, a 
táj- és természetvédelmi, a tájgazdálkodási és a turisztikai célokkal összhangban kell 
megállapítani. 

Új településszerkezeti terv jelen módosítás keretében nem készül, csak a jelenleg 
1 hatályos módosul a kijelölt területeken. 

5/ 2020 (VI. 26.) 11.§ (2): A különleges mezőgazdasági üzemi terület vagy gazdasági 
terület kijelölését megelőzően vizsgálni kell, hogy az adott településen rendelkezésre áll-
e más, olyan meglévő major vagy gazdasági telephely, mely alkalmas a fejlesztés 
megvalósítására. 

Új különleges mezőgazdasági üzem vagy gazdasági t erület kijelölése nem történik 

1 j elen módosítás során. 

15/ 2020 (VI. 26.) 11.§ (3): A természetvédelmi szempontból kiemelten kezelendő 

gyepterületek csak olyan korlátozott használatú mezőgazdasági terület 
területfelhasználási egységbe sorolhatók, melyek a gyepterületek fenntartását, 
kutatását és bemutatását szolgálják. 

Jelen módosítás során nem történik gyept erületeket érintő területfelhasználási 

1 módosítás. 

15/2020 (VI. 26.) 11.§ (4): Erdőterület területfelhasználási egység csak a mezőgazdasági 
(mezővédő fásítás), árvízvédelmi, táj- és természetvédelmi vagy a településökológiai 
célokkal összhangban és a tájkarakterhez illeszkedő módon jelölhető ki. 

Jelen módosítások nem érintik a fentebb említett területeket. 
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követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

5/2020 (VI. 26.) 11.§ (5): Amennyiben a térségi szerkezeti terv nem vízgazdálkodási 
térségként jelöli az övezet területén lévő 1 ha f elet ti egybefüggő nádas művelési ágú 
a/részleteket, ex-Jege védett lápokat és szikes tavakat, okkor azokat természetközeli 
terület területfelhasználásba kell besorolni. 

I Jelen módosítások nem érintik a fentebb említett területeket. 

5/2020 (VI. 26.) 11.§ (6): Vizes élőhelyek csak olyan területfelhasználási egységbe 
sorolhatók, melyek azok fenntartását vagy élőhely-rekonstrukcióját biztosítj ák. 

Jelen módosítások nem érintik a fentebb említett területeket. 

1 

5/2020 (VI. 26.) 11.§ (7): A V1T tározók területén a valós használatnak megfelelő 

területfelhasználási egységeket kell megállapítani. 

I Jelen módosítások nem érintik a fentebb említett területeket. 

l 5/2020 (VI. 26.) 12§ (1): A helyi építési szabályzat készítése során a térségi és helyi 
sajátosságok (kiemelt agrártermékekre specializáltan) figyelembevételével rendelkezni 
kell a birtokközpont elhelyezésére olkolmas területek lehotárolásáról és az új 

birtokkozponthoz kapcsolódó minimális birtoktest méretének, beépítésének helyi 
szabályatról. 

Jelen módosítások nem érintik a fentebb említett területeket. 

j 5/2020 (VI. 26.) 12.§ (2): Új beépítésre szánt különleges mezőgazdasági üzemi terület 
kijelölése esetén a MaTrT 12.§ (3) bekezdésének előírását azzal az eltéréssel kell 

, o-alkalmazni hogy a területnövekmény legkevesebb 5% ának megfelelő mértékben 
védelmi rendeltetésű erdőterületet (mezővédő erdősávként) kell kijelölni, mely elősegíti 
az adott fejlesztéshez kapcsolódó nagytáblák tagolását, a mezsgyék fásítását, a tájba 
illesztést és a szélerózió hatásának csökkentését. A kijelölést a biotóphálózati rendszer 
fejlesztésének szempontjai figyelembe vételével kell elvégezni. 

I Jelen módosítások nem érintik a fentebb említett területeket. 

5/2020 (VI . 26.) 12.§ (3): Amennyiben a területek biológiai aktivitás-értékének 

számításáról szóló jogszabály előírásai szükségessé teszik, akkor az adott fejlesztés 
környezetében kell a (2) bekezdés szerinti módon további mezővédő védelmi 
rendeltetésű erdőterületet vagy korlátozott használatú mezőgazdasági 

területfelhasználást (állandó gyepek} kijelölni. 

I Jelen módosítások nem érintik a fentebb említett területeket. 
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1 5/2020 (VI. 26.) 13.§ (1): A megyei területfejlesztési dokumentumokat figyelembe véve 

követelmény: 
a turisztikai infrastruktúra-hálózatok összehangolt fejlesztésére és tervezésére a 
településfejlesztési koncepcióban, valamint az integrált településfejlesztési stratégiában 
célokat, részcélokat és beavatkozásokat kell meghatározni. 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
a követelmény teljesítése: nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 

J módosulnak a kijelölt területeken. 

5/2020 (VI. 26.) 13.§ (2): A folyószakaszokkal vagy holtágakkal rendelkező települések 

követelmény: 
településfejlesztési koncepciójában, integrált településfejlesztési stratégiájában, olyan 
további célrendszert és beavatkozásokat kell meghatározni, amelyek a települési és a 
térségi turisztikai célokkal összhangban vannak. 

Településfejlesztési koncepció, stratégia jelen módosítás keretében nem készül, mivel 
a követelmény teljesítése: nem új rendezési terv készül, csak a jelenleg hatályos településrendezési eszközök 

módosulnak a kijelölt területeken. 

5/2020 (VI. 26.) 13.§ (3): A településszerkezeti terv készítése során a turisztikai 

követelmény: 
infrastruktúra-hálózatot úgy kell kialakítani, hogy azok kövessék a vízfolyásokat vagy a 
természetes és mesterséges tájelemeket és érintsék a kulturális, valamint a természeti 
őrőkség értékeit. 

a követelmény teljesítése: 
Új településszerkezeti terv jelen módosítás keretében nem készül, csak a jelenleg 

1 hatályos módosul a kijelölt területeken. 

19. Honvédelmi és katonai célú terület övezete 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

1 

követelmény: 

a követelmény teljesítése: 

OTrT 32.§ (1): A honvédelmi és katonai célú terület övezetét a településrendezési 
eszközökben kell tényleges kiterjedésének megfelelően lehatárolni. 

A hatályos településrendezési eszközeink már tartalmazzák, a módosítás során 
nem történt új honvédelmi és katonai célú terület kijelölése. 

OTrT 32.§ (2): Az övezet (1) bekezdés alapján lehatárolt területét a 
településrendezési eszközökben 

a) a b) pontban megfogalmazottak kivételével - minden területfelhasználási 
kategóriában - beépítésre szánt vagy beépítésre nem szánt különleges 
honvédelmi, katonai és nemzetbiztonsági célra szolgáló terület 
területfelhasználási egységbe kell sorolni; 

b) a zárt bekerített objektumok kivételével honvédelmi célú erdőterület 

területfelhasználási egységbe kell sorolni, ha az adott terület az erdők 

övezete által is érintett. 

A hatályos településrendezési eszközeink már tartalmazzák, a módosítás során 
nem történt új honvédelmi és katonai célú terület kijelölése. 

OTrT 32.§ (3): A (2) bekezdésben foglalt területfelhasználási egység kij elölésének 
módosítása csak a honvédelemért felelős miniszter hozzájárulásával lehetséges. 

A hatályos településrendezési eszközeink már tartalmazzák, a módosítás során 
nem történt új honvédelmi és katonai célú terület kijelölése. 
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„ .. „„C,. "*", ... „ ..... „ . . 

Dr. Kovács Feren~ 
polgármester 

\ 

IÁ~ 
Hagymási Gyula 
ka bmetvezető 

(Jl--

Bozán Zsolt 
az előterjesztés szakmai előkészítéséért felelős 

referatúravezető 

< 

Doka Diána 
az előterjesztés szakmai e1őkész1téséért felelős kijelölt 

osztályvezető 

az előterjesztés törvényességi ellenőrzését végző 

;:m~ 

Dr. Szemán Sándor 
címzetes főjegyző 

f · I r, P,1 
„.„„„„„„<.-„.„„ .. „.„„„ 

Faragóné Széles Andrea 
Jegyzői Kabinet vezetője 
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NYÍREGYHÁZA 
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POLGÁRMESTERI KABINET 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERI HIVATALA 

PÁLYÁZATOK ÉS PROJEKTMENEDZSMENT REFERATÚRA 
4401 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. PF.: 83. 

TELE '· 42 524-524/184; FAX. +36 42 311-041 
E-M.11 BOZAN.ZSOLT(ci)NYIREGYHAZA.HU 

Tisztelt Közgyű lés i 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala pályázatot nyújtott be a Visegrádi Alap felhívására melynek 

beadási határideje 2022. október 1-e volt - ,,A társadalom feszültségének és az egyre növekvő instabilitás 

érzésének enyhítése a kortárs művészeten keresztüY' címen az alábbi tartalom ma . 

Pályázat célja: 

Célunk a kortárs képzőművészet által használt egyetemes forma és kifejezésmóddal történő közös ~u lturális 

értékeink interpretációja a lakosság felé. Kiemelt értéket jelent a partnerek közös értékalkotó tevékenységen túl, a 

nyitott művésztelep, kiállítási alkalmak, ahol nem csaK az alkotók, hanem az érdeklődők is az értékteremtés 

részeseivé válnak. 

A kiállításokkal a művészi alkotások lelki feszültséget feloldó hatását kívánjuk közvetíteni és minél több ember 

számára elérhetővé tenni, ezzel hozzájárulva, hogy az elmúlt időszak pszichés nyomása enyhülhessen és a 

társadalom egészére pozitívan hatást gyakoroljon. A közös kiállítás által tovább erősíthető az összetartozás érzése, 

amely egyfajta biztonságtudatot és a közösség általi erőben való hitet is erősíti. A workshopok a partnerek által 

bevont szakemberek/művészek tapasztalatcseréjét biztosítja. 

A tevékenységeink: 

• Projektindító online workshop 
• Workshop - A kortárs művészetben megjelenő vizuálís reakciók a jelenkor eseményeire a közös múlt 

tükrében és a régió kulturális együttműködésének jelenkori lehetőségei témakörében. 
• „Nyitott" művésztelep (Egy hetes „nyitott" művészte lep, ahová a partnerek 2-2-2 művészt delegálnak) 
• Közös kiállítás, majd vándorkiállítás (A művésztelepen született alkotásokból rendezett kiállítás, amely 

minden partnervárosban bemutatásra fog kerülni .) 
• Szakemberek cserelátogatása (A vándorkiállítás kapcsán a nyitó rendezvényeken a partnerek kölcsönösen 

részt vesznek). 
• Különböző felületeken (média, internet) keresztül egymás kulturális-, turisztikai-, értékeinek bemutatása, 

népszerúsitése. 

Megvalósitás időtartama: 17 hónap 

Partnerség bemutatása: 

• Vezető partner: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 

• Partner~ Park kultúry a oddychu/Kulturális Központ, Presov, Szlovákia 

• Partner: Gerlice Kulturális Központ, Gerlice, Lengyelország 

WWW.NYIREGYHAZA.HU 
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NYÍREGYHÁZA 

„„ r ' , 

POLGÁRMESTERI KABINET 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERI HIVATALA 

PÁLYÁZATOK ÉS PROJEKTMENEDZSMENT REFERATÚRA 
4401 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. PF.: 83. 

TELEF 524.524/•84; FAX: +36 42 311-041 
E-MA BOZAN.ZSOLTía>NYIREGYHAZA.HU 

Költségvetés: 
A pályázat teljes költségvetése: 
Nyíregyháza MJV Polgármesteri Hivatala teljes költségvetése: 

36 702 Eur 
24180 Eur 
6 076 Eur 
6 446 Eur 

Bielsko-Biala költségvetése: 

Nagykapos költségvetése: 
önerő: 

A pályázat benyújtása 2022.09.30. napján megtörtént. 

nincs, 100%-os támogatási intenzitás 

A pályázattal kapcsolatosan támogatói döntés 2022. decemberében várható. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztést megtárgyalni és a mellékelt határozat-tervezetet elfogadni 
szíveskedjen. 

\. 

Nyíregyháza, 2022. október ..... 
Tisztelettel: 

- <' .n 
') 

Hagymási Gyula Doka Diána Bozán Zsolt 

Kabinetvezető Kulturális Osztály osztályvezető Referatúra vezető 

WWW. REGYHAZA.HU 
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r- NYÍREGYHÁZA POLGÁRMESTERI KABINET 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERI HIVATALA 

PÁLYÁZATOK ÉS PROJEKTMENEDZSMENT REFERATÚRA 
4401 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. PF.: 83. 
TELEFO ,, 42 524, 524{184; FAX: + 36 42 311-041 
E-MAI BOZA N.ZSOLT(ci)NYIREGYHAZA.HU 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰL~S~NEK 

„„./2022. (X. 27.) számú 

határozata 

A Visegrádi Alap pályázati forrásra partnerségben benyújtott ,,A tórsadalom feszültségének és az egyre növekvő 
instabilitós érzésének enyhftése a kortórs mövészeten keresztüf' című pályázat 

e/fogadásáról 

A KözgyOlés 

1 . A Visegrádi Alap pályázati forrásra bruttó 36 702 EUR összköltséga, partnerségben benyújtott ,,A 
tórsadalom feszültségének és az egyre növekvő instabilitós érzésének enyhítése a kortórs mövészeten 
keresztül" című, saját erőt nem igénylő projekt tartalmával és megvalósításával e gy e t é r t . 

Felelős: 

Hagymási Gyula Polgármesteri Kabinetvezető 
Doka Diána Kulturális Osztály 
Bozán Zsolt Palyázatok és Projektmenedzsment Referatúra vezető 

Határidő: folyamatos 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 

Erről értesülnek: 

1./ a Közgyűlés tagJai 
2./ a címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 

N y R E G Y H Á Z A 
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NYÍREGYHÁZA POLGÁRMESTERI KABINET 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 
POLGÁRMESTERI HIVATALA 

PÁLYÁZATOK ÉS PROJEKTMENEDZSMENT REFERATÚRA 
4401 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. PF.: 83. 

TELEFON: +36 42 524-524/18.1; FAX: ~6 42 <11-041 
E-MAIL: BOZAN.ZSOLT(a)NYIREGYHAZA.HU 

Ügyiratszám: PKAB/ /2022. 
Ügyintéző: Birtók-Molnár Zsuzsanna 

ELŐTERJESZTtS 

- a Közgyűléshez -

A Visegrádi Alap pályázati forrásra partnerségben benyújtott Partnerség a kisgyermeknevelésben című pályázat, 
elfogadására 

Véleményező bizottság vagy bizottságok: 

• Gazdasági és Tulajdonosi Bizottság 

• Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság 

• Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság 

„.„ .... e~·~„„.„./„. „ .. „„.„ .. „ .... „ .... 

Dt~o~ács enc 
pürgármeste 

·······························~········ 
Hagymási Gyula 
kabinetvezető 

......... l4. ........................... . 
Bozán Zsolt 

az előterjesztés szakmai előkészítéséért felelős 
referatúravezető 

r r .... -
Tóthné Csatlós Ildikó 

az előterjesztés szakmai előkészítéséért felelős kijelölt 
osztályvezető 

az előterjesztés törvényességi ellenőrzését végző 

~ 
Dr. Szemán Sándor 
címzetes főjegyző 

I'' (r A.{ ............ r. ................... /.~~ .................. . 
Faragóné Széles Andrea 
Jegyzői Kabinet vezetője 

WWW.NYIRECYHAZA.HU 
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NYÍREGYHÁZA POLGÁRMESTERI KABINET 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERI HIVATALA 

PÁLYÁZATOK ÉS PROJEKTMENEDZSMENT REFERATÚRA 
4401 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. PF.: 83. 

TELEI · ~ 4 2 524 5241184; FAX: +36 42 311-041 
E MA BOZAN.ZSOLT(ci)NYIREGYHAZA.HU 

Tisztelt Közgyűlés 1 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a Visegrádi Alap 2022. október l-jei beadási határidős felhívása 

keretében partnerségben nyújtotta be NPartnerség a kisgyermeknevelében" című projektjét 2022. szeptember 30-

án az alábbi tartalommal: 

Pályázat célia: 
A pályázat célja, hogy a pályázat keretében együttműködő óvodák közösen gyűjtsék össze a kisgyermeknevelés 

területén hasznosítható olyan jó gyakorlatokat, amelyekbe az óvodáskorú gyermekek és szüleik aktívan 

bevonhatóak. Ezek a jó gyakorlatok prezentálják azt a több évre kiterjedő folyamatot, ami az egyéni 

sajátosságok és az eltérő fejlődési ütem figyelembevételével, az örömteli tanuláshoz a legkedvezőbb feltételek 

biztosításával segíti a gyermekeket a kompetenciaérzés kialakításában, az iskolaérettség megfele lő szintjének 

elérésében. Az óvodai nevelésnek e területei alkalmasak a szülőkkel való együttműködésre, a családi és óvodai 

nevelés közelítésére. A projektben résztvevő partnerek 3 db 2 napos workshop keretében ismerik meg egymás 

nevelési programját és osztják meg olyan JÓ gyakorlataikat egymással, amelyekben a partnerség 'eg1nkább a 

családdal való együttműködést hangsúlyozza és sikereket tud elérni többek között az egészséges életvitel, a 

környezettudatosság, illetve akár az anyanyelv nevelés területein. A pályázat eredményeképpen elkészül 

Útmutató a szülőknek az egészséges életmódhoz és környezet tudatos mindennapokhoz, valamint egy Jó 

gyakorlat gyűjtemény a területen dolgozó pedagógusok és szakemberek számára . 

Megvalósítás időtartama: 16 hónap 

Partnerség bemutatása: 

• Vezető partner: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata 
o Szakmai megvalósításra bevonásra kerül : Gyermekek Háza Déh Óvoda 

• Partner: Miasto 81elsko-Biala 15. számú Tagóvoda 

• Partner: Mesto Verké Kapusany (Nagykapos) önálló Magyar Nevelési Nyelvű Óvodája 

Költségvetés: 
A pályázat teljes költségvetése : 
Nyíregyháza MJV teljes költségvetése: 
Bielsko-Biala költségvetése: 
Nagykapos költségvetése: 
Önerő: 

A pályázat benyújtása 2022.09.30. napján megtörtént . 

34 847 Eur 
12 047 Eur 
11400 Eur 
11400 Eur 
nincs, 100%-os támogatási intenzitás 

A pályázat tal kapcsolatosan támogatói döntés 2022. decemberében várható. 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztést megtárgyalni és a mellékelt határozat-tervezetet elfogadni 
szíveskedjen. 

Nyíregyháza, 2022. október 

Hagymási Gyula 
Kabinetvezető 

N y 

Tisztelettel : 

Tóthné Csatlós Ildikó 
Osztá lyvezető 

R E G Y H Á Z A 

Bozán Zsolt 
Referatúra vezető 
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„ NYÍREGYHÁZA POLGÁRMESTERI KABINET 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERI HIVATALA 

PÁLYÁZATOK ES PROJEKTMENEDZSMENT REFERATÚRA 
4401 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1. PF.: 83. 
TELEF 42 524-524/184; FAX: +36 42 311-041 
E-MA BOZAN.ZSOLT((i)NYIREGYHAZA.HU 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYOL~S~NEK 

.... ./2022. {X. 27.} számú 

határozata 

A Visegrádi Alap pályázati forrásra partnerségben benyújtott Partnerség a kisgyermeknevelésben című pályázat 
elfogadásáról 

A KözgyOlés 

1 . A Visegrád Alap pa1yazat1 forrásra bruttó 34 847 EUR összköltséga, partnerségben benyuJtott „Partnerség 
a kisgyermeknevelésben" című, saját erőt nem igénylő projekt tartalmával és megvalósításával 
egyetért. 

Felelős: 

Hagymási Gyula Polgármesteri Kabinetvezető 
Tóthné Csatlós Ildikó Szociális és Köznevelési Osztály 
Bozán Zsolt Pályázatok és Projektmenedzsment Referatúra vezető 

Határidő_: folyamatos 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 

Erről értesülnek: 

1./ a Közgyűlés tagjai 
2./ a címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 

(~ 1 NYÍREGYHÁZA 
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NYÍREGYHÁZA 

MEGYEI JOGÚ VÁROS 

POLGÁRMESTERI HIVATALA 

Ügyiratszám: IG/102-47 /2022. 
Ügyintéző: Dr. Zentai József 

HATÓSÁGI FŐOSZTÁLY 
IGAZC A ASI OS/ AL Y 

4401 NYÍREGYHAZA, KOSSvrH TER 1. PF 8~ 

TELEFON: +36 42 r,24 <;24 1/ 6 42 r,24 ~61 

EMAIL: IGAZGATAS@NYIREGYHAZA.HU 
HIVATALI KAPU: NYIRHA.U 

ELŐTERJESZTÉS 

- a Közgyűléshez -

közterület elnevezéséről 

Véleményező bizottságok: 
- Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság 
- Városstratégiai és Környezetvédelmi Bizottság 

() NYIRE CYHAZA 

~-) 
Dr. Kása Brigitta 

aljegyző-főosztályvezető 

·~ ( 1 1) 

Dr. Grósz Péter 
osztályvezető 

Az előterjesztés 
törvényességi ellenőrzését 

végző személy aláírása 

Dr. Szemán Sándor 
címzetes főjegyző 

// 

Faragóné Széles Andrea 
jegyzői kabinet vezetője 



Tisztelt Közgyűlés! 

7 „ , . 
....,. 

Az Igazgatási Osztály ugyintézése során felmerült igények, a városban zajló házszámrendezési eljárás, 
valamint lakossági kérések alapján az alábbi helyrajzi számú közterületek elnevezésére, illetve 
megerősítésére teszünk javaslatot. A közterületek elnevezése a városban történő könnyebb tájékozódás 
elősegítése, valamint az élénkülő lakáspiac miatt felgyorsult beépítés miatt vált aktuálissá, mert a 
különböző engedélyek kiadásához, a közművek kiépítéséhez és a lakáshite l ügyintézéshez szükséges az 
utcanév és a házszám. Az utcanév vonatkozásában egyeztettünk Urbán Terézzel, a Nyíregyházi Városvédő 
Egyesület alelnökével és figyelembe vettük, illetve felhasználtuk javaslatait az előterjesztés elkészítése 
során. Az előterjesztésben javasolt utcanevet Dr. Minya Károllyal, a Nyíregyházi Egyetem Magyar Nyelv- és 
Irodalomtudományi Intézet, Magyar Nyelvészeti Intézeti Tanszékének tanárával előzetesen szintén 

egyeztettük. Arra törekedtünk, hogy lehetőség szerint a környéken már meglévő utcanevekhez, illetve az 
adott városrészhez illeszkedő elnevezést terjesszünk elő. 

Új közterület-elnevezés: 

1.) 0936/2 hrsz.-ú közterület: Felsősima városrészben a Darázs dűlő részét képezte az M3 autópálya 

megépítése előtt. Az autópálya a Darázs dűlőtől fizikailag teljesen elválasztotta, az jelenleg 

Ká lmánháza közigazgatási területéről közelíthető meg. Elnevezésére javaslatunk: Ugar utca (2. sz. 

melléklet} 

Az elnevezendő közterület környezetében mezőgazdasági üzemegységekhez, településformákhoz, 

egyéb mezőgazdasággal összefüggő fogalmakhoz kapcsolódó névbokor került kialakításra a Major 

utca, Farm utca, Puszta utca és a Birtok utca elnevezésekkel. A „ puszta" szónak van egy másik 

jelentése is: „ megműveletlen, kopár síkság". Az „ugar" ennek a másik jelentésnek a szinonimája, a 

„pillanatnyilag nem művelt, nem hasznosított föld" megnevezésére használjuk. 

Kérjük a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megvitatására és az új utcanevet tartalmazó határozat-tervezet 
jóváhagyására. 

Nyíregyháza, 2022. október 18. 

Dr. Kása Brigitta 
aljegyző - főosztályvezető 

Tisztelettel: 

~ ! 

Dr. Grósz Péter 
osztályvezető 

2 
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1. sz. melléklet az IG/102-47 /2022. számú előterjesztéshez: 

A Közgyűlés 

Határozat-tervezet 

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
KÖZGYŰLÉSÉNEK 

„ • ./2022. (X.27.} számú 

határozata 

közterület elnevezéséről 

1./ az alábbi közterületek elnevezését jóváhagyja: 

Helyrajzi szám Közterület neve 

Ugar utca 

2./ Utasítja az Igazgatási Osztály vezetőjét, hogy gondoskodjon az 1./ pontban felsorolt elnevezésnek a 
közterület-jegyzékben és a földhivatali ingatlan-nyilvántartásban történő átvezetéséről. 

Felelős: Dr. Grósz Péter igazgatást osztályvezető 

Határidő: 2022. december 30. 

Nyíregyháza, 2022. október 27. 

Erről értesül: 

1) A Közgyűlés tagjai 
2) A Címzetes Főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői 
3) Nyíregyházi Városüzemeltető és Vagyonkezelő Nonprofit Kft. elektronikus úton 
4) Magyar Posta Zrt. Hálózati és Logisztikai Ágazati Igazgatóság Feldolgozási Igazgatósága elektronikus 

úton {POSTAEUGY) 
5) Magyar Posta Zrt. 1. sz. Postahivatal elektronikus úton {POSTAEUGY) 

6) Egészségügyi Alapellátási Igazgatóság elektronikus úton (e-mailben: alapellatas@eualapellatas.hu) 

3 



2. sz. melléklet az IG/102-47 /2022. számú előterjesztéshez: 
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ÉKKEZ.t.rr 

Előterjesztés 

uz.~ .J 

a Képviselő-testület 2022. októberi ülésére 

2021 ·!C· 1 2 

A~ ~s-

Tárgy: döntés menstruációs szabadságról (felterjesztés többletszabadság biztosításáról) 

Tisztelt Képviselő-testület! 

Az önkormányzati tulajdonú cégek női munkavállalóinak esetében javaslom a jelenlegi 

szabadságolási rendet és előírásokat átgondolni és a menstruációs szabadság bevezetése 

kapcsán az előterjesztésben szereplő egyes lépéseket elfogadni. 

A magyar jogrendben jelenleg nem létezik a menstruációs szabadság mint önálló, elsősorban 

pótszabadság. A külföldi példákat tekintve ez már egy jó ideje létező szabadságtípus -

országonként eltérő szabályozási rendszerrel. Az ilyen pótszabadság munkaviszonyba történő 

beiktatása mellett szóló érvek indokolják, hogy vizsgáljuk felül a munkaviszonyok tartalmát 

ebből a szempontból. 

A jelenlegi jogszabályi környezetben az önkormányzat - ha elnevezésében nem is kifejezetten 

és közvetlenül ebben a szabadságolási formában, de - lehetőséget adhat menstruációs 

szabadság biztosítására. Ettől függetlenül szükséges lenne központi jogszabályban biztosítani 

ezt a lehetőséget, kimondva, hogy a női munkavállalókat megilleti a menstruációs 

szabadság. Ezért ebben az előterjesztésben javaslom, forduljunk a hatáskörrel és 

illetékességgel rendelkező minisztériumhoz a jogi környezet módosításának kezdeményezését 

az ügyben. 

1. Az önkormányzathoz kötődően tágabb értemben több száz vagy akár ezer ember is végez 

munkát. A munkavállalók alkalmazási viszonyuk szerint különböző jogszabályok szerint teszik 

ezt, így a Polgármesteri Hivatal esetében a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. 

törvény (a továbbikában: Kttv.) és a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény (a 

továbbikában: Mt.), a szociális- és nevelési intézmények esetében a közalkalmazottak 

jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény (a továbbikában: Kjt.) és Mt„ az egészségügyi 

intézmények esetében az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény (a 

továbbikában: Eszjtv.), míg a gazdasági társaságok esetében az Mt. szerint. Esetlegesen 



előfordul még munkára irányuló jogviszony végzése a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. 

évi V. törvény alapján is. A fentiek szerint az alkalmazási szabályokat tekintve tiszta profilú 

munkaadó szervezetek az önkormányzat gazdasági társaságai, ahol mindenkit az Mt. szerint 

alkalmaznak. 

Példaként megfogalmazva, a Polgármesteri Hivatal tekintetében a két különböző 

foglalkoztatotti kör (a Kttv. és az Mt.) a fentiek vonatkozásában eltérően eltérőnek minősül. 

Hiszen míg az Mt. a relatív diszpozitivitás talaján áll, addig a Kttv. 9. § (4) bekezdése szerint a 

Kttv. szabályaitól csak abban az esetben lehet eltérni, ha azt a törvény külön megengedi. A 

Kttv. hatálya alatt foglalkoztatottak esetén tehát a pótszabadságra vonatkozó szabályoktól 

eltérni nem lehet, mert azt a törvény külön nem engedi meg. Ezzel szemben az Mt. 43. § (1) 

bekezdése szerint a munkaszerződés - jogszabály eltérő rendelkezése hiányában - a Második 

Részben foglaltaktól, valamint munkaviszonyra vonatkozó szabálytól a munkavállaló javára 

eltérhet (ezzel szemben az Mt. I. és III-V. Részében foglaltaktól azonban csak akkor lehet 

eltérni, ha ezt a törvény kifejezetten megengedi). A szabadságra és pótszabadságra vonatkozó 

részek pedig az Mt. Második Részében kerültek elhelyezésre (az Mt. Második Része - az V. 

fejezettől a XVIII. fejezetig, azaz a 32. § -tói a 229/A. §-ig tart, azon belül pedig tárgybani 

szabályok az 59. alcímtől a 62. alcímig, azaz a 115. § -tól 133. §-ig tartanak), így attól a 

munkavállaló javára el lehet térni. Ezen szabályozás egybevág az Mt. egészét átható relatív 

diszpozitivitás rendező elvével, mely szerint a munkajogviszonyra vonatkozó szabályok 

tekintetében az alacsonyabb szintű jogforrás (munkaszerződés, kollektív szerződés) a 

magasabbtól a munkavállaló javára érvényesen eltérhet. A menstruációs szabadság 

(többletszabadság) a munkavállaló javára történő eltérés lenne, így ez az Mt. szerint 

lehetséges. 

A fenti példából látható, hogy a Polgármesteri Hivatalban a két különböző alkalmazási 

szabályrendszer miatt nem vezethető be munkáltatói döntéssel a menstruációs szabadság. A 

gazdasági társaságaink esetében, ahol a munkavállaló az Mt. hatálya alá tartozik, ez 

megtehető. 

Mivel a jelenleg konkrét szabályozás nem létezik a kérdésben, a részletszabályok sem 

kidolgozottak, ezért ezeket javasolni tudjuk csak. A legfontosabb, hogy a szabadság nem 

alanyi jogon járna, hanem megállapítása és kiadásának feltétele egy (szak)orvosi igazolás 

lenne arról, hogy a menstruáció időszak alatt a normál, enyhe lefolyású fájdalomnál nagyobb 

mértékű, erősebb fájdalmakat kell átélnie a munkavállalónak. Az ez alapján megszerzett 

jogosultság határozott időre szólna, annak okát kétévente felül kellene vizsgáltatni orvossal. 
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Különösen fontos az eljárásrendben a személyes adatok védelme, amely feladat a munkáltatóra 

hárul. A jogszabály szerint személyes adat az érintettre vonatkozó bármely információ (azon 

belül az egészségügyi adatok különleges adatnak is minősülnek). 

II. Az Alaptörvény szerint a helyi önkormányzat a helyi közüg) ek intézése körében a feladat­

és hatáskörrel rendelkező szervtől tájékoztatást kérhet, döntést kezdeményezhet, véleményt 

nyilváníthat. Az Mötv. szerint ilyenkor megkeresett szerv a helyi önkormányzat megkeresésére 

harminc napon belül érdemben köteles válaszolni. 

A foglalkoztatáspolitikával a jelenlegi kormányzati szerkezetben a Technológiai és Ipari 

Minisztérium (1011 Budapest, Fő u. 44-50.) foglalkozik, ezért döntéskezdeményezésünkkel a 

technológiai és ipari miniszterhez fordulunk. 

A megkeresésünk tágabb értelemben túlmutat a helyi közügyek intézésének körén, de azzal 

mindenképpen kapcsolatba hozható, hiszen az önkormányzatunkkal - akárcsak a legtöbb 

önkormányzattal - közvetve vagy közvetlenül több mint ezer munkavállaló áll valamilyen 

munkavégzésre irányuló kapcsolatban, beleértve a Polgármesteri Hivatalt, az önkormányzat 

gazdasági társaságait és az intézményeinket. 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testület támogatását! 

Határozati javaslat: 

1. Nyíregyháza MJV Önkormányzatának Képviselő-testülete, mint legfőbb szerv felkéri a 

kizárólagos tulajdonában álló gazdasági társaságainak ügyvezetését, hogy a társaságaik 

vonatkozásában dolgozzák ki és vezessék be a menstruációs szabadság alkalmazásának 

feltételrendszerét (különös tekintettel a személyes adatok védelmére) az alábbiak szerint: 

havonta 1 munkanap szabadság, amelyet kizárólag a menstruációs időszaka alatt vehet 

igénybe a munkavállaló (ezek nem vonhatók össze egymással), 

a szabadság nem alanyi jogon jár, megállapításának és kiadásának feltétele orvosi 

igazolás arról, hogy a menstruációs időszak alatt a normál, enyhe lefolyású fájdalomnál 

nagyobb mértékű, erősebb fájdalmakat kell átélnie a munkavállalónak, 

a menstruációs szabadságra való jogosultságot kétévente felül kell vizsgálni és orvosi 

igazolással kell alátámasztani. 

Felelős: az értesítésért és a megkeresésért dr. Kovács Ferenc polgármester 

Határidő: azonnal 
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Tárgyalja: a Pénzügyi bizottság, Gazdasági és Tulajdonosi bizottság és a Jogi és Etikai bizottság 

A határozati javaslat elfogadásához egyszerű többség szükséges. 

Nyíregyháza, 2022. október 12. 

~"_)-- 0~ 
Babosi György 
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INTERPELLÁCIÓ 
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2022 -10- 2 ' 
Tisztelt Dr. Kovács Ferenc Polgármester Úr! 

Épül vagy nem épül? 'LSZ.~ .a 

Nyíregyházán a Kalevala sétány köztudottan egy kertvárosias jellegű ligetes városrész, ahol 

10 db 16-20 lakásos társasház valamint sorházas és ikerházas épületekkel beépített lakások 

találhatók. Az épületek közötti, egyébként a város tulajdonában lévő (közterület és „kivett, 

beépítetlen terület" megnevezésű) parkokat, ligeteket az ott lakók alakítgatták, gondozzák 

(nyírják a füvet, öntözik, tisztán tartják), akik írásos megkeresést juttattak el hozzánk. 

Ezen a területen, 2018. 02. 15. napi tulajdonjogbejegyzéssel adta el az Önkormányzat a 

tulajdonában lévő 2371/66 helyrajzi számú „kivett, beépítetlen terület" megnevezésű ingatlant 

egy gazdasági társaságnak. Az ingatlanból, annak megosztásával kialakított 2371/160 

helyrajzi számú 27m2 „kivett, beépítetlen terület" megnevezésű ingatlan 2018. 04. 13-án 

tulajdonba adással visszakerült az Önkormányzat tulajdonába. A 2371/159 helyrajzi számú, 

1184 m2 nagyságú, „kivett, beépítetlen terület" megnevezésű visszamaradt ingatlant a 

gazdasági társaság 2020. 11. 23. napi tulajdon bejegyzéssel, annak a magánszemélynek 

értékesítette, aki 2018. 06. 26. napi bejegyzés szerint jogosultja volt az ingatlanra bejegyzett 

jelzálogjognak, valamint az elidegenítési és terhelési tilalomnak. 

A magánszemély az ingatlant 2021. 08. 25. napi tulajdonbejegyzéssel tovább értékesítette egy 

gazdasági társaságnak, egyidejűleg az ingatlanra ismét jelzálogjog, továbbá az ezt biztosító 

elidegenítési és terhelési tilalom került bejegyzésre, a gazdasági társaságnak kölcsönt adó 

magánszemély jogosult javára. 

A tulajdonos gazdasági társaság 2022 márciusában a tulajdonában lévő ingatlanra 21 lakásos 

lakóépület építéséért építésigazgatási eljárást kezdeményezett a Szabolcs-Szatmár-Bereg 

Megyei Kormányhivatalnál. 

Az eljárással összefüggő helyszíni bejáráskor szereztek tudomást a szomszédos ingatlanok 

tulajdonosai és a környezetben lakók a tervezett beépítésről, amely nagy felháborodást váltott 

ki körükben, mert hivatkozva a város vezetése részéről kapott, néhány évvel korábbi ígéret 

alapján abban a tudatban éltek, hogy a területen nem lesz további beépítés. A tulajdonosok 

elmondása szerint az eljárás során, a helyszínelést végzők az észrevételeiket rögzítették is. 

Az eljárás ideje alatt Nyíregyháza MJV Önkormányzat Közgyűlése, a 11/202.(IV.29.) sz. 

rendeletével többek között erre a 2371/159 helyrajzi számú ingatlanra is változtatási tilalmat 

rendelt el. 



Mindezek ellenére a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal 2022. 05. 06. napi 

dátummal építési engedélyt adott az ingatlanon építhető 21 lakásos lakóépületre. A vonatkozó 

határozat indoklása nem hivatkozott sem a lakók által elmondott és vélhetően rögzített 

észrevételekre, sem az időközben tudomására jutott változtatási tilalomra (hiszen a 2022. 04. 

hó 29-én kihirdetett rendeletről 2022. 05. hó 05-ig tudomással kellett, hogy bírjon). 

A Kalevala sétány 28. szán1ú társasházi lakások tulajdonosait, továbbá a 70-72. szám alatti 

ingatlanok tulajdonosait felháborította a határozat tartalma, és az, hogy észrevételeiket, 

tiltakozásukat figyelmen kívül hagyta az építési hatóság. Bár érdemben nem léptek fel a 

döntés ellen, hiszen egyrészt, arra csak közigazgatási per 15 napon belüli indításával lett volna 

lehetőségük, másrészt többük elmondása szerint szóban arról tájékoztatták a tulajdonosokat, 

hogy a változtatási tilalom elrendelése okán legalább 3 évig nem épülhetnek a területen 

lakások. Az Önkormányzat bár értesült a döntésről és észlelte, hogy az figyelmen kívül hagyta 

a változtatási tilalmat elrendelő határozatot, közigazgatási per indításának hiányában, 

elmulasztotta jogorvoslati jogának érvényesítését. 

Mindezek után a terület ingatlantulajdonosainak nevében az alábbi kérdéseink vannak: 

1.) Érvényt szerez-e az Önkormányzat a 11/202. (IV.29.) számú rendelettel elrendelt 

változtatási tilalomnak? Épül-e 21 lakásos lakóépület a Nyíregyháza belterület 

2371/159 hrsz. ingatlanon vagy sem? 

2.) A Kalevala sétányon a zsúfoltság elkerüléséért, a sétány-, a liget- és a kertvárosias 

jelleg megőrzéséért az Önkom1ányzat kezdeményezi-e a 2371/76 és a 2371/73 hrsz-ú, 

jelenleg „beépítetlen terület" megnevezésű (tehát most építési telek funkciójú), 

önkormányzati tulajdonú ingatlanok „közterület" funkciójúvá minősítését? 

3.) Az átminősítést követően a 2371/69, a 2371/78, a 2371/82 és a 2371/86 hrsz-ú, 

jelenleg is közterület funkciójú önkormányzati tulajdonú ingatlanokkal együtt, az 

Önkormányzat hogyan garantálja, hogy ezek az ingatlanok a „közterület" 

funkciójúkat, így a forgalomképtelen státusukat megőrzik, azokon további beépítések 

nem lesznek? 

Várjuk megnyugtató válaszát! 

Nyíregyháza, 2022. október 24. 

~jAnd: 
frakcióvezető 

Szövetségben Nyíregyházáért Frakció 
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Dr. Kovács Ferenc: (polgármester) Köszönöm szépen. Így a közgyűlésnek nem kell ebben 

dönteni. Tájékoztatom frakcióvezető urat, illetve a közgyűlést, hogy mikor Lázár János 

miniszter úr itt volt, a megbeszélésük során ez is felmerült. Ő azt ígérte, illetve azt mondta, 

hogy ennek a felülvizsgálata megkezdődik. Mikor lesz vége, én azt gondolom, hogy év végéig 

el fog tartani, tehát ha ez törvényi szintű módosítást fog eredményezni, akkor ez a tavaszi 

ülésszakon lesz aktuális. Köszönöm szépen. Ezzel nyílt ülésünk napirendi pontjainak végéhez 

értünk, egy rövid 3,5 perces technikai szünet után zárt ülés keretében folytatjuk. 

(Zárt ülésről külön jegyzőkönyv készül.) 

Dr. Kovács Fe ~ne 
polgármester 

k.m.f. 

Dr. Szemán Sándor 
címzetes főjegyző 




